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BÁO CÁO
Tình hình hoạt động Đoàn và phong trào TTN Quý I năm 2017
Căn cứ chương trình công tác năm 2017 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân. Bám sát tình hình thực tiễn công tác Đoàn và phong trào TTN; trong quý I năm 2017 công tác Đoàn và phong trào TTN Thọ Xuân đã đạt đư​​ợc những kết quả sau:
I. TÌNH HÌNH ĐOÀN VIÊN THANH NIÊN:
Quý I/2017 là thời điểm tuổi trẻ toàn huyện tích cực tổ chức các hoạt động ”Mừng Đảng – Mừng Xuân”; thời điểm diễn ra Đại hội Đoàn cấp cơ sở tiến tới Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022 và kỷ niệm các ngày lễ lớn, tuổi trẻ toàn huyện đã tích cực tổ chức các hoạt động, đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc thanh niên. Các hoạt động đều thu hút đông đảo ĐVTN tích cực tham gia. Thông qua các hoạt động góp phần giáo dục toàn diện, nâng cao bản lĩnh chính trị đối với từng cán bộ, ĐVTN.
Nhìn chung, cán bộ, ĐVTN đều tin tưởng vào đường lối lãnh đạo của Đảng, kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; luôn phát huy vai trò tiên phong gương mẫu, tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ; có ý chí đấu tranh, phản bác lại những âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, giữ vững lập trường, tư tưởng; thường xuyên học tập và rèn luyện; có ý thức chấp hành pháp luật.
Ban Thường vụ Huyện Đoàn cũng thường xuyên nắm bắt và chỉ đạo các cơ sở Đoàn tích cực tuyên truyền, định hướng dư luận trong thanh niên thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội và thông qua trang mạng xã hội facebook; thương xuyên cập nhật các thông tin giúp ĐVTN bổ sung kiến thức, cảnh giác trước những âm mưu, thủ đoạn lôi kéo chống phá của các thế lực thù địch.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
1. Công tác tuyên truyền, triển khai thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết.

- BTV Huyện Đoàn đã tăng cường tuyên truyền các chủ trương đường lối, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn và Chính sách pháp luật của Nhà nước bằng nhiều hình thức phong phú, sáng tạo. Trong đó tập trung quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII); Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tuyên truyền kỷ niệm 70 năm ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa; tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI. Kết quả: gần 150 buổi tuyên truyền thông qua hệ thống phát thanh ở cơ sở; 100% cơ sở Đoàn đẩy mạnh tuyên truyền thông qua trang mạng xã hội facebook; 100% cơ sở Đoàn tổ chức treo băng rôn, cờ, trên các tuyến đường chính và tại các cơ quan, đơn vị…
- Tích cực tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật Nghĩa vụ quân sự, Luật phòng chống ma tuý; Luật ATGT, Luật phòng chống mại dâm; tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới; 100% các cơ sở Đoàn tuyên truyền và ký cam kết chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về công tác đảm bảo ANTT, an toàn giao thông.

- Các cấp bộ Đoàn trong toàn huyện tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 01-CT/HU ngày 05/10/2015 của BTV Huyện ủy về “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức”; Chỉ thị số 04-CT/TU về “Xiết chặt kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, đơn vị sự nghiệp, tổ chức chính trị - xã hội; nghiêm cấm sử dụng rượu, bia, chất có cồn trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa của ngày làm việc, ngày trực”.
- Công tác thông tin, tuyên truyền tiếp tục được đẩy mạnh, đặc biệt là việc thông tin, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng: thường xuyên phối hợp với Đài truyền thanh huyện tuyên truyền trên hệ thống phát thanh huyện; đẩy mạnh tuyên truyền, đăng tải các thông tin, các mô hình hoạt động và các văn bản chỉ đạo tại website huyendoanthoxuan.vn; tiếp tục phát huy hiệu quả của trang mạng xã hội facebook từ huyện đến cơ sở trong việc tuyên truyền và định hướng cho ĐVTN.

2. Công tác xây dựng Đoàn, mở rộng đoàn kết tập hợp thanh niên, Đoàn tham gia xây dựng Đảng.
Công tác đoàn viên: Công tác đoàn viên luôn được các cấp bộ Đoàn quan tâm, chú trọng. Công tác quản lý đoàn viên được tăng cường. Công tác phát triển đoàn viên mới được thực hiện đúng quy trình, coi trọng chất lượng đoàn viên mới kết nạp. Trong Quý I, các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đã tổ chức 16 lớp bồi dưỡng cảm tình Đoàn cho 1.015 thanh niên, hội viên ưu tú, tổ chức kết nạp và phát thẻ đoàn cho 325 đoàn viên.
Công tác xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở Đoàn: Năm 2017 là năm diễn ra Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, BTV Huyện Đoàn đã xây dựng kế hoạch và tập trung chỉ đạo các đơn vị tiến hành Đại hội theo đúng kế hoạch. Đến nay đã có 24/65 cơ sở Đoàn tổ chức Đại hội thành công.

BTV Huyện Đoàn tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện Nghị quyết 01 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về “Củng cố, nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn địa bàn dân cư”. Tiếp tục tăng cường các hoạt động của Đoàn, chú trọng chất lượng nội dung sinh hoạt chi đoàn, quan tâm xây dựng lực lượng Đoàn viên nòng cốt ở từng khu vực, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên. Đẩy mạnh triển khai bám sát nội dung. Hàng tháng BTV Huyện Đoàn đều đăng tải tài liệu sinh hoạt Chi đoàn theo từng chủ điểm trên website: huyendoanthoxuan.vn.  
Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền: Phát huy vai trò trách nhiệm của Đoàn trong việc tham gia xây dựng Đảng, các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam”. Trong Quý I toàn huyện kết nạp mới được 70 đảng viên, trong đó đảng viên trong độ tuổi thanh niên là 48 đồng chí.

Công tác xây dựng tổ chức Hội LHTN: được tổ chức Đoàn chú trọng chỉ đạo, có nhiều đổi mới, tập trung phát triển các chi hội, đội, nhóm, định hướng thanh niên thông qua các hoạt động câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo ngành nghề, sở thích như: các CLB phòng chống tệ nạn xã hội, CLB thơ văn ở các trường học, các CLB gia đình trẻ, CLB giúp nhau làm kinh tế, CLB thanh niên phát triển kinh tế,…
3. Tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, chăm lo đời sống vật chất tinh thần cho ĐVTN. 
3.1. Phong trào “Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và bảo vệ Tổ quốc”.

3.1.1. Xung kích phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập quốc tế:
Phát huy vai trò xung kích của thanh niên, tập trung tuyên truyền, vận động ĐVTN hăng hái tham gia lao động, học tập, phát triển kinh tế. Chủ động hỗ trợ thanh niên về kiến thức, khoa học kỹ thuật, vốn phát triển kinh tế giúp thanh niên tự lập thân, lập nghiệp. Đẩy mạnh việc phát triển các mô hình trang trại, chăn nuôi gia súc, gia cầm tại địa phương... Thường xuyên phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội chỉ đạo làm tốt công thác vay vốn ủy thác, kiểm tra đôn đốc các chương trình cho vay tại các tổ TK&VV, duy trì tốt việc thu nộp lãi đúng kỳ hạn, hiện nay tổng số dư nợ do Đoàn quản lý gần 27 tỷ đồng.
3.1.2. Xung kích tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng: 
Trong Quý I/2017 tuổi trẻ toàn huyện đã tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa, thể hiện tinh thần xung kích, tình nguyện vì cộng đồng của tuổi trẻ huyện nhà. Đó là: BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân đã phối hợp với các công ty, doanh nghiệp, những cá nhân, tổ chức trên mọi miền tổ quốc trao 213 xuất quà trị giá 44.720.000đ tại các xã Quảng Phú, Thọ Lập, Xuân Bái, Thọ Diên, Xuân Thắng, Xuân Tân, Thọ Nguyên, Thọ Thắng, Xuân Trường, TT Thọ Xuân, góp phần chia sẻ với những hoàn cảnh khó khăn, những mảnh đời bất hạnh trên địa bàn huyện Thọ Xuân để họ có một cái tết ấm áp hơn; đồng thời trao 01 tủ sách trị giá 2,5 triệu đồng tại trường Tiểu học Quảng Phú; các Liên đội trường học trên địa bàn huyện đã trao tặng 1.200 suất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá gần 150 triệu đồng. BTV Huyện Đoàn chỉ đạo Đoàn xã Xuân Sơn tổ chức Ngày hội“Tuổi trẻ hướng về quê hương Xuân Đinh Dậu 2017”, thông qua ngày hội đã kêu gọi ủng hộ được hơn 10 triệu đồng cho những hoàn cảnh khó khăn, bất hạnh trên địa bàn xã. Bên cạnh đó tại các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đã tổ chức ngày hội “Tuổi trẻ hướng về quê hương” vào các tối 27, 28, 29 tết với nhiều hình thức phong phú, thu hút đông đảo ĐVTN tham gia, qua đó vận động ĐVTN đi làm ăn xa có những đóng góp, hỗ trợ cho hoạt động Đoàn và phong trào TTN tại địa phương được với số tiền gần 80 triệu đồng… Tiêu biểu như Đoàn các đơn vị: Thọ Thắng, Xuân Hòa, Xuân Minh…
Chào mừng Tháng thanh niên năm 2017, ngày 13/02/2017 BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân đã ban hành kế hoạch số 127-KH/ĐTN về việc “Tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên năm 2017”, đồng thời thành lập Ban chỉ đạo gồm 13 đồng chí do đồng chí Phan Thanh Dũng - Bí thư Huyện Đoàn làm trưởng ban và triển khai tới tất cả các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện. Ngày 26/02/2017, BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân đã tổ chức Lễ ra quân Tháng Thanh niên năm 2017 và thực hiện Công trình Thanh niên “Nạo vét mương tiêu nội đồng, san lấp lề đường và tổng dọn vệ sinh tuyến đê sạch” tại xã Xuân Tân với sự tham gia của hơn 800 ĐVTN đến từ 41 xã, thị trấn, các cơ quan đơn vị khối trực thuộc và ĐVTN, học sinh trường THPT Lê Hoàn. Các cơ sở Đoàn trên toàn huyện đã đồng loạt có các hoạt động khởi động Tháng thanh niên 2017 với các công trình, phần việc thanh niên như: vệ sinh môi trường, thu gom rác thải đường làng ngõ xóm, khu vực công sở, Nhà bia tưởng niệm Liệt sĩ và các tuyến đường thanh niên tự quản, nạo vét kênh mương, quét vôi ve Nhà bia tưởng niệm Liệt sĩ, tu sửa sân bóng, trồng cây xanh… với sự tham gia của hơn 7.000 ĐVTN.
Trong Quý I/2017 toàn huyện đã đảm nhận được 50 công trình, phần việc thanh niên trị giá hơn 200 triệu đồng. Tiêu biểu như: đơn vị Thọ Lộc, Xuân Quang, Xuân Lai, Xuân Trường, TT Sao Vàng, Xuân Sơn…

3.1.3. Xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội:
Phát huy tinh thần xung kích trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, 100% các cơ sở Đoàn tuyên truyền cho ĐVTTN và nhân dân ngăn chặn các hành vi liên quan đến sản xuất, mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng pháo, các vật liệu nổ bị cấm, "đèn trời" và các hoạt động buôn lậu, sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng cấm; đồng thời tổ chức cho ĐVTN ký cam kết chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về công tác đảm bảo ANTT, an toàn giao thông. Bên cạnh đó huy động hơn 1.000 lượt đội viên đội TNXK đảm bảo an toàn khu vực chợ, các tuyến đường trong dịp tết. Do đó công tác đảm bảo ANTT được đảm bảo, các vụ tai nạn giao thông trong thanh niên hạn chế xảy ra. 

BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với Ban CHQS và Đài truyền thanh huyện tổ chức tuyên truyền về luật NVQS trên Đài truyền thanh huyện; chỉ đạo Đoàn cơ sở phối hợp với BCH quân sự tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật NVQS. 100% Đoàn các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động giao lưu, gặp mặt tặng quà các tân binh trước khi lên đường làm nghĩa vụ quân sự với tổng trị giá gần 50 triệu đồng. Sáng ngày 14/02/2017, BTV Huyện Đoàn phối hợp với Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện tổ chức thành công Lễ Giao nhận quân năm 2017, tiễn 240 nam thanh niên ưu tú của quê hương Thọ Xuân lên đường thực hiện quyền và nghĩa vụ thiêng liêng của tuổi trẻ, nhiệm vụ  bảo vệ Tổ quốc.
3.1.4. Xung kích lao động sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ:
Xác định đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của huyện, trong thời gian qua, Huyện Đoàn đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia. ĐVTN khối công nhân viên chức thực hiện cải cách hành chính, xây dựng tác phong làm việc khoa học, tự bồi dư​ỡng nâng cao trình độ chuyên môn. ĐVTN các cơ sở Đoàn trong toàn huyện luôn đẩy mạnh việc thực hiện cải cách hành chính, xây dựng công sở, cảnh quan văn minh, xây dựng tác phong lề lối làm việc khoa học. Duy trì cơ chế khai thác sử dụng hộp thư điện tử để trao đổi thông tin, phục vụ cho công tác cải cách hành chính trong hệ thống Đoàn các cấp.
3.1.5. Xung kích bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu:
BTV Huyện Đoàn tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống dịch bênh thiên tai. Duy trì, phát triển các CLB Thanh niên bảo vệ môi trường, CLB TNXK Bảo vệ dòng sông quê hương, các phong trào “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, tham gia giữ gìn môi trường, cảnh quan sạch, đẹp; tuyên truyền trong ĐVTN và nhân dân tích cực ứng phó với biến đổi khí hậu, trồng rừng, thu gom rác thải; 100% Đoàn các xã, thị trấn đã phối hợp với UBND tổ chức phát động phong trào "Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ", huy động gần 1.000 ĐVTN tham gia trồng mới gần 5.000 cây xanh tại các khu dân cư, công sở, các tuyến đường liên thôn
3.2.  Phong trào "Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp".
3.2.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ:
Lĩnh vực thi đua học tập, nghiên cứu khoa học, phát triển công nghệ và nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo được triển khai khá sâu rộng trong toàn Đoàn. Các cơ sở đoàn khối trường học đã tổ chức nhiều phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, khích lệ học sinh học tập, nghiên cứu khoa học, tham gia xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh, chống tiêu cực trong thi cử. Phong trào học tập, rèn luyện vì ngày mai lập nghiệp trong khối tr​​ường học đ​ược duy trì đều đặn và nâng lên tầm cao mới. Đoàn viên, thanh niên công chức, thanh niên nông thôn: tích cực học tập nâng cao trình độ chuyên môn, tay nghề, học tin học, ngoại ngữ và kiến thức kinh tế, quản lý, nghiên cứu ứng dụng các công nghệ tiên tiến vào sản xuất kinh doanh. 

3.2.2. Đồng hành với thanh niên trong nghề nghiệp và việc làm:

Hoạt động tư vấn, hỗ trợ thanh niên về nghề nghiệp và việc làm được quan tâm, chú trọng. BTV Huyện Đoàn thường xuyên cập nhật các thông tin về nghề nghiệp trên hệ thống website: huyendoanthoxuan.vn và trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân để ĐVTN nắm bắt tham gia dự tuyển; đồng thời phối hợp với Phòng LĐ TB&XH tư vấn xuất khẩu lao động cho ĐVTN; chỉ đạo Đoàn các trường THPT, TTHN làm tốt công tác tư vấn tuyển sinh, tư vấn hướng nghiệp cho ĐVTN, học sinh lớp 12.
3.2.3. Đồng hành với thanh niên nâng cao sức khoẻ thể chất và đời sống văn hoá, tinh thần: 
Công tác nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho ĐVTN cũng đã được các cấp bộ Đoàn đặc biệt quan tâm thông qua việc tổ chức nhiều hoạt động với nhiều hình thức phong phú như: hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao quần chúng,  tiếng hát thanh niên chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị quan trọng đã thu hút được đông đảo ĐVTN và nhân dân tham gia. Tiêu biểu như: Tham gia Chương trình văn nghệ chào mừng kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ về thăm Thanh Hóa (20/02/1947 – 20/02/2017); phối hợp với UBND huyện tổ chức giải “Chạy việt dã” năm 2017; các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đã tổ chức hơn 500 buổi giao lưu VHVN, bóng đá, bóng chuyền, cầu lông giữa ĐVTN đang sinh sống hoạt động tại địa phương và ĐVTN đi học tập, làm ăn xa về quê ăn tết; tổ chức cho ĐVTN và nhân dân đón giao thừa tại các nhà văn hóa thôn; tổ chức các trò chơi dân gian như: chơi đu, cờ tướng, thi kéo co, nhảy bao bố... với sự tham gia của hơn 10.000 lượt ĐVTTN. 
BTV Huyện đoàn cũng đã chỉ đạo cơ sở thực hiện tốt các hoạt động truyền thông, giáo dục giới tính, giáo dục sức khỏe sinh sản vị thành niên, thực hiện chính sách kế hoạch hóa gia đình với câu lạc bộ chăm sóc SKSSVTN; vận động ĐVTN thực hiện việc cưới trang trọng lành mạnh tiết kiệm.
4. Thực hiện mối quan hệ công tác giữa Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội với chính quyền các cấp, giám sát phản biện xã hội.
Thực hiện chương trình công tác năm 2017, BTV Huyện Đoàn đã chủ động xây dựng nội dung ký kết chương trình phối hợp: phối hợp với Ban CHQS huyện để tuyên truyền về Luật NVQS; phối hợp với công an huyện xây dựng kế hoạch tuyên truyền phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên năm 2017; phối hợp với Công an huyện, Phòng GD&ĐT đẩy mạnh các hoạt động giáo dục ATGT trong trường học và thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” giai đoạn 2017 – 2020.
Vai trò giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền tiếp tục được triển khai thực hiện. BTV Huyện Đoàn đã xây dựng kế hoạch thực hiện giám sát, phản biện, tham gia góp ý năm 2017 với nội dung trọng tâm là giám sát việc thực hiện Chỉ thị 18-CT/TU, ngày 02/4/2014 của Ban Thường vụ tỉnh ủy Thanh Hóa về “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với công tác thanh niên trong tình hình mới”;  Quy định 1757-QĐ/TU ngày 20/11/2014 của BTV Tỉnh ủy Thanh Hóa về việc “Tuyển dụng, tiếp nhận cán bộ Đoàn chuyên trách và sắp xếp, bố trí sau khi hết tuổi theo quy chế cán bộ Đoàn”; Nghị quyết 02-NQ/TU, ngày 30/12/2015 của BTV Tỉnh ủy về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa giai đoạn 2015-2020”.

5. Kết quả thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Huyện uỷ.

- Căn cứ vào chương trình công tác của BTV Huyện ủy, chỉ đạo của BTV Tỉnh Đoàn, BTV Huyện Đoàn đã chủ động xây dựng Kế hoạch, Chương trình hành động báo cáo BTV Huyện ủy; đồng thời triển khai, chỉ đạo cơ sở Đoàn tổ chức triển khai, thực hiện đảm bảo đạt hiệu quả.
- Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với MTTQ và các đoàn thể xây dựng Đề án “Vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm và trật tự an toàn giao thông, giai đoạn 2017 – 2020”; xây dựng Kế hoạch thực hiện Đề án với nội dung trọng tâm là: Vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện Thọ Xuân, giai đoạn 2017 – 2020; phối hợp với Phòng GD&ĐT, Công an huyện triển khai thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”; lựa chọn đơn vị Xuân Lai để chỉ đạo điểm để rút kinh nghiệm và trong năm 2017 sẽ chỉ đạo tổ chức thực hiện Mô hình tại 10 đơn vị về đích Nông thôn mới trong năm 2017; năm 2018 sẽ chỉ đạo thực hiện Mô hình trên địa bàn toàn huyện.
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn trong toàn huyện tích cực vận động thành lập doanh nghiệp do thanh niên làm chủ, đảm bảo chỉ tiêu được giao.

III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ:
- Công tác giáo dục chính trị tư t​ưởng cho ĐVTN đã có phần tích cực nhưng ch​ưa mở rộng. Công tác bồi dưỡng và đào tạo nguồn cán bộ Đoàn ở một số địa phương ch​ưa được quan tâm đúng mức.

- Một số cơ sở Đoàn lúng túng trong công tác chỉ đạo, tham mưu; ch​ưa chủ động xây dựng kế hoạch nên chư​​a thu hút được đông đảo ĐVTN tham gia.
- Công tác tổ chức, xây dựng Đoàn - Hội - Đội vẫn còn tồn tại một số vấn đề cần tiếp tục chấn chỉnh như: tác phong, lề lối làm việc; nội dung hoạt động của chi Đoàn chưa được đổi mới….
IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG QUÝ II/2017:
Thực hiện ch​ương trình công tác năm 2017 của BCH huyện Đoàn Thọ Xuân, Quý II/2017 công tác Đoàn và phong trào TTN Thọ Xuân cần tập trung thực hiện tốt các nội dung sau:

- Tập trung chỉ đạo Đại hội Đoàn cấp cơ sở thành công, đẩy mạnh tiến độ Đại hội Đoàn cấp cơ sở, phấn đấu chỉ đạo hoàn thành Đại hội Đoàn cấp cơ sở trước ngày 15/4/2017; chuẩn bị các văn bản và các điều kiện cần thiết tiến tới Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Thọ Xuân lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022.

- Tiếp tục tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2017; tổ chức Hội nghị tổng kết và khen thưởng Tháng thanh niên năm 2017.

- Triển khai Kế hoạch thực hiện Đề án “Vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm và trật tự an toàn giao thông, giai đoạn 2017 – 2020” với nội dung trọng tâm là: Vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện Thọ Xuân, giai đoạn 2017 – 2020; phối hợp với Phòng GD&ĐT, Công an huyện triển khai thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”.
- Phối hợp với Phòng GD&ĐT xét chọn đối tượng và khởi công xây dựng 01 Ngôi nhà “Khăn Quàng Đỏ” cho đội viên, thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức Liên hoan nghệ thuật quần chúng hát về quê hương Thanh Hóa cấp cơ sở tiến tới tổ chức Chung kết Liên hoan cấp huyện và tham gia Liên hoan cấp tỉnh.
- Tham gia tổ chức các hoạt động tại Lễ hội Lê Hoàn.

- Tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn - Hội cho đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội chủ chốt toàn huyện.

- Triển khai chiến dịch TNTN hè 2017.

- Tổ chức các hoạt động chào mừng ngày thành lập Đội, ngày sinh nhật Bác và các ngày lễ của đất n​ước.

	Nơi nhận:

- VP, Ban TC Tỉnh Đoàn (b/c);  


- VP, Ban DV Huyện uỷ (b/c);                      

- L​​ưu VP.                  
	      TM. BTV HUYỆN ĐOÀN
BÍ THƯ

 

 (Đã ký)
Phan Thanh Dũng


14
8

