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BÁO CÁO
Kết quả hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN Quý I năm 2021
--------------

Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2021 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân. Bám sát tình hình thực tiễn công tác Đoàn và phong trào TTN; trong Quý I năm 2021 công tác Đoàn và phong trào TTN huyện Thọ Xuân đã đạt đư​​ợc những kết quả, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
BTV Huyện Đoàn tăng cường chỉ đạo các cơ sở Đoàn tuyên truyền phổ biến các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn và chính sách pháp luật của Nhà nước; tuyên truyền về các ngày lễ, kỷ niệm của quê hương, đất nước, của tổ chức Đoàn tới ĐVTN và nhân dân thông qua website: huyendoanthoxuan.vn, hệ thống truyền thanh và trang mạng xã hội facebook từ huyện đến cơ sở. Trong đó tập trung tuyên truyền về thành công của Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và các nội dung trọng tâm của Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; tuyên truyền kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2021); tuyên truyền về cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021 - 2026; tuyên truyền, quán triệt đến cán bộ, ĐVTN về Nghị quyết số 58-NQ/TW, ngày 05/8/2020 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển tỉnh Thanh Hóa đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; các hoạt động thăm hỏi, tặng quà các đối tượng chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn, các hoạt động vui Xuân, đón Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021; tuyên truyền về Tháng thanh niên năm 2021 và các hoạt động hướng tới kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021); tuyên truyền, giáo dục ĐVTN về Biển đảo, Luật NVQS, Luật ATGT, Luật phòng chống ma túy; tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới...
Kết quả trong Quý I, toàn huyện đã tổ chức treo 455 băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền; đăng tải 46 tin bài trên đài truyền thanh huyện, 105 tin bài hoạt động trên website: huyendoanthoxuan.vn và hơn 500 hình ảnh, bài viết tuyên truyền trên facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân; đưa gần 300 lượt tin bài về hoạt động Đoàn trên hệ thống loa truyền thanh cơ sở; 100% Đoàn xã, thị trấn thành lập các đội tuyên truyền lưu động, phát tờ rơi, phát khẩu trang, gel rửa tay khô cho người dân để phòng chống dịch bệnh Covid-19; tổ chức 45 buổi tuyên truyền về ATGT, phòng chống ma túy, phòng chống pháo nổ cho gần 8.000 lượt ĐVTTN; 100% Đoàn trường THPT, Liên đội trường học tổ chức cho học sinh ký cam kết đảm bảo ANTT, ATGT, không nổ pháo và chơi các đồ chơi nguy hiểm trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021; 100% cơ sở Đoàn chỉ đạo các Chi đoàn tổ chức sinh hoạt chi đoàn với chủ đề “Tự hào truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”... Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyên và phát huy hiệu quả của trang mạng xã hội facebook từ huyện đến cơ sở trong việc tuyên truyền và định hướng cho ĐVTN; duy trì đều đặn chuyên mục “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trên website, facebook của Huyện Đoàn và các cơ sở Đoàn; tích cực tham gia đấu tranh phản bác các thông tin xuyên tạc, chống phá Đảng và chế độ XHCN của các thế lực thù địch, các thông tin sai sự thật; thường xuyên nắm bắt dư luận xã hội kịp thời báo cáo Ban Tuyên giáo, Ban Dân vận Huyện ủy để có biện pháp chỉ đạo, xử lý kịp thời.
2. Công tác xây dựng Đoàn; mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; Đoàn tham gia xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị

Công tác đoàn viên tiếp tục được quan tâm, trong đó chú trọng công tác quản lý, nắm bắt tình hình tư tưởng ĐVTN. Công tác phát triển đoàn viên mới được thực hiện theo đúng quy định. Trong Quý I, toàn huyện đã tổ chức 22 lớp cảm tình Đoàn cho 1.155 thanh niên ưu tú, tổ chức kết nạp cho 512 đoàn viên mới.

Công tác xây dựng tổ chức Đoàn tiếp tục được quan tâm chú trọng. BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo 100% cơ sở Đoàn xây dựng Kế hoạch “Đoàn cơ sở 3 chủ động”; chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn rà soát, nắm bắt lại tổ chức và hoạt động của các chi đoàn, nhất là tại địa bàn dân cư theo chỉ đạo của BTV Tỉnh Đoàn về việc “Rà soát các chi đoàn không có hoạt động và địa bàn trắng tại địa bàn dân cư”; đề xuất các giải pháp khắc phục những tồn tại, hạn chế trong tổ chức và hoạt động của các chi đoàn. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện nghiêm túc quy định đi cơ sở và dự sinh hoạt Chi đoàn của các đồng chí UV BCH Huyện Đoàn, Bí thư Đoàn cơ sở và xây dựng Hướng dẫn sinh hoạt Chi đoàn hàng tháng. Tổ chức bình xét, giới thiệu về BTV Tỉnh Đoàn đề xuất BCH Trung ương Đoàn tuyên dương 02 Bí thư chi đoàn tiêu biểu; bình xét, giới thiệu 05 gương cán bộ Đoàn tiêu biểu trên các lĩnh vực đề xuất BTV Tỉnh Đoàn tuyên dương nhân dịp kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền: Phát huy vai trò trách nhiệm của Đoàn trong việc tham gia xây dựng Đảng, các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam”. Nhân dịp kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam, các cấp bộ Đoàn trong toàn huyện đã giới thiệu 55 đoàn viên ưu tú cho Đảng cử đi học lớp cảm tình Đảng. Các cấp bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở tích cực tham gia vào công tác tuyên truyền, phối hợp thực hiện các nội dung liên quan đến cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
Công tác xây dựng tổ chức Hội LHTN: Tiếp tục phát huy vai trò nòng cốt chính trị của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong Hội LHTN Việt Nam với phương châm “Đoàn mạnh, Hội rộng”; tiếp tục triển khai thực hiện chủ trương “1+1”. Bên cạnh đó, các cơ sở Hội đã tổ chức nhiều hoạt động tình nguyện thu hút đông đảo thanh niên tham gia như: kêu gọi các tấm lòng hảo tâm hỗ trợ thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức sinh hoạt các CLB phòng chống tệ nạn xã hội, CLB thơ văn, các CLB gia đình trẻ, CLB thanh niên phát triển kinh tế, CLB Doanh nhân trẻ....
Đến nay, toàn huyện có 9.185 thanh niên (trong đó có 6.328 đoàn viên) được tập hợp trong tổ chức Đoàn - Hội, tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên đạt 73,4% (Cuối năm 2020 đạt 73,1%).
3. Kết quả tổ chức các phong trào hành động cách mạng

3.1. Phong trào Thanh niên tình nguyện
BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn xung kích, tình nguyện đăng ký, đảm nhận các công trình, phần việc của thanh niên gắn với nhu cầu thiết thực của đời sống xã hội tại địa phương, đơn vị để chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và hướng tới kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021); tích cực tổ chức các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu thông qua triển khai thực hiện các phong trào “Chống rác thải nhựa”, “ngày thứ 7 tình nguyện”, “ngày chủ nhật xanh” và hoạt động của các CLB “TNXK bảo vệ môi trường”, “TNXK bảo vệ dòng sông quê hương”; tích cực tham gia vào công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19… Kết quả trong Quý I, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp tổ chức Lễ Khánh thành và bàn giao Công trình “Sân chơi năng động Việt Nam” tại Thị trấn Sao Vàng với tổng kinh phí xây dựng hơn 100 triệu đồng, bao gồm: 01 sân bóng đá, 01 sân bóng rổ, 01 sân bóng chuyền, xích đu, xà đơn, xà kép và các thiết bị vui chơi cho thanh thiếu nhi. Các cơ sở Đoàn toàn huyện đã đảm nhận thực hiện được 38 công trình, phần việc thanh niên với sự tham gia của hơn 5.000 lượt ĐVTN, tổng trị giá gần 180 triệu đồng, tiêu biểu như: Xây dựng mới 05 khu vui cho thiếu nhi, thực hiện 04 tuyến đường “Cột điện nở hoa”, đảm nhận xây dựng hệ thống bồn hoa tại nhà bia tưởng niệm liệt sĩ, nạo vét gần 3km mương tiêu nội đồng…; tích cực hưởng ứng phong trào “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ - Xuân Tân Sửu 2021”, huy động ĐVTN tham gia trồng mới gần 2.500 cây xanh; 100% Đoàn các xã, thị trấn tổ chức ra quân hưởng ứng “ngày chủ nhật xanh” hàng tuần với các nội dụng như: Dọn dẹp vệ sinh môi trường; tổ chức trồng mới, chăm sóc cây xanh, các bồn hoa, cây cảnh; thu dọn các vật liệu, rác thải và phát quang các tuyến đường; phối hợp triển khai các hoạt đông thu gom, xử lý các điểm rác thải tự phát…
Bên cạnh đó, nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ góp phần phòng chống dịch bệnh Covid-19, các cơ sở Đoàn đã củng cố, kiện toàn lại các đội hình TNTN tham gia phòng chống dịch bệnh Covid-19 với các nội dung như: Tổ chức các đội hình tuyên truyền lưu động phòng chống dịch bệnh Covid-19, phát hơn 3.000 khẩu trang y tế, gần 5.500 tờ rơi tuyên truyền cho người dân, lắp đặt mới 15 điểm rửa tay sát khuẩn tại các khu vực tập trung đông người, 55 hình nộm chipi tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19 dọc các trục đường chính…
Các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng tiếp tục được BTV Huyện Đoàn đẩy mạnh thực hiện như: BTV Huyện Đoàn đã kêu gọi, vận động và phối hợp với Nhóm thiện nguyện Nhất Tâm - Hệ thống chuỗi nhà ăn không đồng Nhất Tâm cùng nhóm thiện nguyện “Kết nối trái tim” trao tặng huyện Thọ Xuân 2 ca nô phục vụ công tác cứu hộ trị giá hơn 100 triệu đồng và 4.500 chiếc áo phao (Huyện Đoàn Thọ Xuân 300 chiếc áo phao; xã Xuân Hoà và xã Quảng Phú mỗi xã 2.100 chiếc áo phao); đồng thời Nhóm thiện nguyện Nhất Tâm - Hệ thống chuỗi nhà ăn không đồng Nhất Tâm cùng nhóm thiện nguyện “Kết nối trái tim” đã trao tặng 20 xuất quà, mỗi xuất trị giá 300 nghìn đồng cho các hộ nghèo có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn xã Xuân Hoà và Quảng Phú. Nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021, Đoàn các xã, thị trấn tích cực vận động các doanh nghiệp, các tấm lòng hảo tâm ủng hộ gây quỹ tặng quà cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn; tổ chức các hoạt động để gây quỹ như: Rửa xe gây quỹ, thu gom phế liệu gây quỹ… Kết quả đã có 08 Đoàn xã, thị trấn tổ chức chương trình “Rửa xe gây quỹ”; 06 Đoàn xã, thị trấn tổ chức “Ngày hội bánh chưng xanh”; các cơ sở Đoàn toàn huyện tổ chức tặng 660 suất quà, 1.190 bánh chưng, 10 xe đạp, 1,6 tấn gạo cho các gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn, người già neo đơn, học sinh có hoàn cảnh khó khăn, tổng trị giá gần 230 triệu đồng. Tiêu biểu như các đơn vị: TT Sao Vàng, Xuân Sinh, Thọ Hải, Xuân Hồng, Tây Hồ, Xuân Tín, Quảng Phú…

3.2. Phong trào Tuổi trẻ sáng tạo

Xác định đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đã đẩy mạnh các phong trào cụ thể trong từng đối tượng thanh niên như: ĐVTN công nhân tập trung đề xuất sáng kiến, cải tiến, ứng dụng khoa học kỹ thuật, nâng cao chất lượng sản phẩm; ĐVTN khối nông thôn xung kích ứng dụng và chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ mới vào sản xuất nông nghiệp, chăn nuôi; ĐVTN khối công chức, viên chức đề xuất các sáng kiến, ý tưởng đổi mới quy trình, thủ tục hành chính, nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác tham mưu, phục vụ nhân dân; ĐVTN khối trường học đề xuất các sáng kiến, sáng tạo trong việc đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng học tập...

Bên cạnh đó, BTV Huyện Đoàn tiếp tục triển khai cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng, sáng kiến sáng tạo”, tích cực vận động đoàn viên, thanh niên chia sẻ thông tin, cụ thể hóa các ý tưởng, sáng kiến qua Cổng thông tin “Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam”; triển khai Cuộc thi “Sáng tạo Thanh thiếu niên, nhi đồng tỉnh Thanh Hóa năm 2021”... Kết quả, trong Quý I, toàn huyện đã đăng tải hơn 350 ý tưởng, sáng kiến trên Cổng thông tin “Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam”.
3.3. Phong trào xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc
Phát huy tinh thần xung kích trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với Công an huyện tiếp tục triển khai Kế hoạch tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích trong đoàn viên, thanh thiếu niên; tuyên truyền phòng, chống ma túy; tuyên truyền đảm bảo trật tự ATGT... 100% các cơ sở Đoàn đã tuyên truyền cho ĐVTTN và nhân dân ngăn chặn các hành vi liên quan đến sản xuất, mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng pháo, các vật liệu nổ bị cấm; 100% Đoàn trường THPT, Liên đội trường học tổ chức cho học sinh ký cam kết đảm bảo ANTT, ATGT, không nổ pháo và chơi các đồ chơi nguy hiểm trong dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu năm 2021.
BTV Huyện Đoàn phối hợp với Ban CHQS và Đài truyền thanh huyện tổ chức tuyên truyền về luật NVQS trên Đài truyền thanh huyện; chỉ đạo Đoàn cơ sở phối hợp với BCH quân sự tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật NVQS. Kết quả đã phối hợp với Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện tổ chức thành công “Lễ giao nhận quân năm 2021” tiễn 224 thanh niên lên đường làm nghĩa vụ quân sự; 100% các xã, thị trấn tổ chức tốt các hoạt động giao lưu, thăm hỏi, tặng quà động viên tân binh trước khi lên đường làm nghĩa vụ quân sự, với tổng số 224 suất quà, tổng trị giá hơn 40 triệu đồng.
4. Kết quả tổ chức các chương trình đồng hành với thanh niên

4.1. Đồng hành với thanh niên trong học tập
Lĩnh vực thi đua học tập, nghiên cứu khoa học, phát triển công nghệ và nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo tiếp tục được triển khai sâu rộng. Các cơ sở Đoàn khối trường học đã tổ chức nhiều phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, khích lệ học sinh học tập, nghiên cứu khoa học, tham gia xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh, chống tiêu cực trong thi cử. Phong trào học tập, rèn luyện vì ngày mai lập nghiệp trong khối tr​​ường học đ​ược duy trì đều đặn. Đoàn viên, thanh niên công chức, thanh niên nông thôn tích cực học tập nâng cao trình độ chuyên môn, tay nghề, học tin học, ngoại ngữ và kiến thức kinh tế, quản lý, nghiên cứu ứng dụng các công nghệ tiên tiến vào sản xuất kinh doanh.

Bên cạnh đó, Đoàn các trường THPT đã tích cực vận động các nhà hảo tâm, các quỹ học bổng hỗ trợ ĐVTN, học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Kết quả, đã vận động được gần 60 suất học bổng với tổng trị giá hơn 40 triệu đồng trao tặng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập.
4.2. Đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp
BTV Huyện Đoàn thường xuyên cập nhật các thông tin về nghề nghiệp trên hệ thống website và trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân để ĐVTN nắm bắt tham gia dự tuyển. Thường xuyên phối hợp với UBND huyện và các tổ tư vấn hỗ trợ thanh niên trong việc chuyển đổi mô hình kinh tế sang phát triển doanh nghiệp. Hướng dẫn các thủ tục hồ sơ trong quá trình thanh niên thành lập doanh nghiệp. Kết quả, trong Quý I, Đoàn thanh niên đã vận động và hỗ trợ hồ sơ, thủ tục cho 10 thanh niên thành lập doanh nghiệp.
Bên cạnh đó, BTV Huyện Đoàn đã tích cực triển khai Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong ĐVTN tỉnh Thanh Hóa năm 2021” tới đông đảo ĐVTN; tiếp tục rà soát ĐVTN có mô hình phát triển kinh tế hiệu quả có nhu cầu vay vốn báo cáo BTV Tỉnh Đoàn hỗ trợ phân bổ nguồn vốn từ Đề án “Chương trình tín dụng ưu đãi hỗ tợ thanh niên khởi nghiệp”; tiếp tục rà soát, đánh giá tình hình quản lý, sử dụng vốn vay tại các đơn vị có Đoàn thanh niên tham gia quản lý vốn vay; hướng dẫn cơ sở thành lập các Tổ hợp tác và Hợp tác xã thanh niên... Kết quả, có 22 ý tưởng tham gia Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong ĐVTN tỉnh Thanh Hóa đợt 1, năm 2021”; phối hợp với NHCS XH huyện thẩm định và tiến hành giải ngân nguồn vốn hỗ trợ thanh niên phát triển kinh tế cho 10 mô hình, với tổng số vốn 01 tỷ đồng; phối với với NHCS XH huyện thẩm định và đề xuất BTV Tỉnh Đoàn phân bổ nguồn vốn cho 05 mô hình tham gia vay vốn từ Đề án “Chương trình tín dụng ưu đãi hỗ tợ thanh niên khởi nghiệp” do BTV Tỉnh Đoàn quản lý.
4.3. Đồng hành với thanh niên rèn luyện và phát triển kỹ năng trong cuộc sống, nâng cao thể chất, đời sống văn hóa tinh thần

Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục giới tính, giáo dục sức khỏe sinh sản vị thành niên, thực hiện chính sách kế hoạch hóa gia đình với câu lạc bộ chăm sóc SKSSVTN; vận động ĐVTN thực hiện việc cưới trang trọng lành mạnh tiết kiệm luôn được BTV Huyện Đoàn quan tâm chỉ đạo.... Kết quả, trong Quý I, các cơ sở Đoàn đã tổ chức được 06 buổi tuyên truyền, chăm sóc sức khoẻ sinh sản vị thành niên, phòng ngừa xâm hại tình dục, bạo lực học đường, phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em; Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX triển khai tổ chức Diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - Nói không với bạo lực học đường”...
Công tác nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho ĐVTN cũng đã được các cấp bộ Đoàn đặc biệt quan tâm. Các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đã tổ chức các buổi giao lưu văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị quan trọng thu hút được đông đảo ĐVTN và nhân dân tham gia. Tiêu biểu như: Tổ chức các hoạt động văn nghệ mừng Đảng - Mừng Xuân Tân Sửu 2021; giao lưu VHVN, bóng đá, bóng chuyền, cầu lông giữa ĐVTN đang sinh sống hoạt động tại địa phương và ĐVTN đi học tập, làm ăn xa về quê ăn tết; tổ chức cho ĐVTN và nhân dân vui Tết, đón Xuân; tổ chức các trò chơi dân gian cho thanh thiếu nhi...
5. Công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng

BTV Huyện Đoàn - Hội đồng Đội huyện đã chỉ đạo BTV Đoàn - Hội đồng Đội các xã, thị trấn và Liên đội các trường TH, THCS tích cực tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cho các em đội viên, thiếu niên, nhi đồng; vận động các doanh nghiệp, các nhà hảo tâm ủng hộ kinh phí tổ chức các hoạt động cho thiếu nhi vui Tết, đón Xuân như: “Ngày hội Bánh chưng xanh”, “Xuân yêu thương”, các trò chơi dân gian, tìm hiểu về ngày Tết cổ truyền…; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết Nguyên đán Tân Sửu 2021; đẩy mạnh tuyên truyền, hướng dẫn học sinh thực hiện nghiêm các quy định về phòng chống dịch bệnh Covid-19… Kết quả, Hội đồng Đội huyện đã tiến hành thăm hỏi và trao tiền hỗ trợ của Quỹ Thiện Tâm cho gia đình 02 em: Nguyễn Thị Ngọc Yến - Xã Trường Xuân (Học sinh lớp 8A, trường THCS Xuân Vinh) và gia đình em Phạm Thanh Thủy, Phạm Thu Thủy - Xã Xuân Hồng (Học sinh lớp 6B, trường THCS Thọ Nguyên), mức hỗ trợ 5 triệu đồng/ 1 gia đình; phối hợp kêu gọi hỗ trợ cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại xã Xuân Phú với tổng số tiền gần 100 triệu đồng; các Liên đội trong toàn huyện đã tặng tổng số gần 800 suất quà, tổng trị giá gần 200 triệu đồng cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, qua đó sẻ chia, động viên và góp phần chung tay để tất cả thiếu nhi trên địa bàn đều được vui đón Tết cổ truyền của dân tộc; 100% Liên đội tổ chức cho học sinh ký cam kết không sử dụng các loại pháo nổ, pháo hoa nổ, các loại đồ chơi nguy hiểm…

Bên cạnh đó BTV Huyện Đoàn - Hội đồng Đội huyện đã chỉ đạo BTV Đoàn - Hội đồng Đội các xã, thị trấn và Liên đội các trường TH, THCS tích cực tuyên truyền tới đội viên, thiếu nhi về phòng chống dịch bệnh Covid-19; vận động các bậc phụ huynh quản lý, hướng dẫn các em ôn tập bài trong thời gian nghỉ học phòng chống dịch bệnh Covid-19; phối hợp với các nhà trường phun khử trùng toàn bộ khu vực trường học bằng thuốc sát khuẩn CloraminB và lau chùi bàn ghế, dụng cụ dạy học bằng dung dịch sát khuẩn, đảm bảo các điều kiện để đón học sinh trở lại trường học sau đợt dịch bệnh Covid-19; tiến hành đo thân nhiệt, phát khẩu trang, rửa tay sát khuẩn khi học sinh trở lại trường học sau kỳ nghỉ phòng chống dịch bệnh Covid-19…
II. TỒN TẠI, HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN

1. Tồn tại, hạn chế

- Công tác tuyên truyền, giáo dục đã được đẩy mạnh và đa dạng hóa về nội dung, hình thức nhưng hiệu quả vẫn chưa cao, chưa thường xuyên.


- Một số cơ sở Đoàn lúng túng trong công tác chỉ đạo, tham mưu; ch​ưa chủ động xây dựng kế hoạch, chưa tích cực đổi mới, sáng tạo trong tổ chức các hoạt động nên chư​​a thu hút được đông đảo ĐVTN tham gia.

- Hoạt động của các Chi đoàn khối địa bàn dân cư còn hạn chế; một số chi đoàn thiếu khuyết Bí thư, Phó Bí thư nhưng chưa kịp thời kiện toàn.
2. Nguyên nhân

- Ở một số nơi, sự quan tâm của cấp uỷ, chính quyền còn hạn chế, ch​ưa tạo điều kiện tốt nhất cho Đoàn hoạt động.


- BCH Đoàn cơ sở chư​​a chủ động tham m​ưu với cấp uỷ chính quyền địa phương, phối hợp với các ngành, đoàn thể để tạo sức mạnh tổng hợp.

- Kinh phí hoạt động các cơ sở Đoàn còn gặp nhiều khó khăn, chưa đáp ứng yêu cầu trong điều kiện hiện nay. 


- Nhu cầu cấp thiết về việc làm đã khiến một bộ phận không nhỏ ĐVTN đi làm ăn xa gây khó khăn cho công tác đoàn kết tập hợp thanh niên.


- Dịch bệnh Covid-19 diến biến phức tạp gây khó khăn cho việc tổ chức các hoạt động phong trào; nhiều hoạt động không được tổ chức hoặc phải giảm quy mô, nhất là trong thời gian cao điểm như: Tết nguyên đán, Tháng thanh niên.


III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG QUÝ II

Thực hiện ch​ương trình công tác năm 2021 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân, Quý II/2021 công tác Đoàn và phong trào TTN Thọ Xuân cần tập trung thực hiện tốt các nội dung sau:

- Tiếp tục tổ chức các hoạt động tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong tình hình mới.
- Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Tháng thanh niên năm 2021 và các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021).
- Tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn - Hội cho đội ngũ cán bộ Đoàn - Hội chủ chốt toàn huyện.

- Đẩy mạnh tuyên truyền về cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026; chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức Diễn đàn “Cử tri trẻ với bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026”.

- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và 131 năm ngày sinh chủ tịch Hồ Chí Minh trong các Liên đội trường học.
- Triển khai hướng dẫn thi đua khen thưởng và bình xét TĐKT công tác Đoàn - Đội trường học năm học 2020 - 2021 và hướng dẫn giới thiệu sinh hoạt hè tình nguyện cho khối THPT và các đơn vị tiếp nhận ĐVTN về sinh hoạt hè tại địa phương năm 2021.
- Triển khai Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2021.
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