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Tổng kết công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2019
Phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm 2020
Thực hiện Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2019 của Ban Thư ký Hội LHTN tỉnh Thanh Hóa; bám sát tình hình thực tiễn của địa phương, Ủy ban Hội LHTN huyện Thọ Xuân đã xây dựng chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2019 với chủ đề “Xây dựng Hội liên hiệp thanh niên vững mạnh” và chỉ đạo các cấp bộ Hội trong toàn huyện tổ chức thực hiện và đạt được những kết quả, cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC THAM MƯU CHỈ ĐẠO

Năm 2019, là năm diễn ra Đại hội Hội LHTN các cấp, tiến tới Đại hội toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2019 – 2024; năm thứ hai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022. Bám sát vào yêu cầu nhiệm vụ chính trị trên, ngay từ đầu năm Ủy ban Hội LHTN huyện Thọ Xuân đã tập trung định hướng trong việc triển khai thực hiện. Trên cơ sở cụ thể hóa phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, Ủy ban Hội LHTN huyện đã xây dựng chương trình công tác năm 2019, đề ra các giải pháp nâng cao chất lượng công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ mới. Đồng thời, phát động phong trào thi đua sôi nổi trong hội viên, thanh niên toàn huyện gắn với tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về ”Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa” đến toàn thể các cơ sở Hội.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1.  Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
1.1. Công tác tuyên truyền vận động đưa phong trào đến với thanh niên
Căn cứ chương trình công tác Hội năm 2019, Ủy ban Hội LHTN huyện đã định hướng cho các cơ sở Hội trong việc tuyên truyền, vận động hội viên thanh niên thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Đẩy mạnh công tác giáo dục, thực hiện có hiệu quả phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” đến đông đảo hội viên thanh niên trong toàn huyện. Ngay từ đầu năm Ủy ban Hội LHTN huyện đã cụ thể hóa các phong trào, định hướng các cơ sở Hội tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục lòng yêu nước, các hoạt động văn hóa văn nghệ mừng Đảng, mừng Xuân năm 2019 thu hút trên 30.000 lượt hội viên thanh niên và nhân dân tham gia.
Nhân dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước, của tuổi trẻ, như: Kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, 72 năm ngày Thương binh – Liệt sĩ, 88 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 63 năm ngày thành lập Hội LHTN Việt Nam… các cơ sở Đoàn, Hội trong toàn huyện đã tổ chức nhiều hoạt động: tổ chức lễ mít tinh, hội thi, hội diễn văn nghệ, các diễn đàn thanh niên với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi” để hội viên, thanh niên trao đổi, thảo luận, bày tỏ ý kiến, quan điểm, tình cảm của mình về những vấn đề của đơn vị, địa phương... với sự tham gia của hơn 15.000 lượt hội viên, thanh niên.
1.2. Vận động thanh niên thi đua rèn luyện
Các cấp Hội trong huyện tiếp tục tổ chức cho hội viên thanh niên học tập các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, trọng tâm là triển khai học tập, quán triệt tuyên truyền Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về ”Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa"; chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng và kịp thời định hướng chính trị cho hội viên thanh niên trước những diễn biến phức tạp, góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Kết quả, trong năm 2019, Hội LHTN huyện đã phối hợp tổ chức 02 lớp học tập, quán triệt các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn cho gần 400 đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt; tổ chức Hội nghị “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về trách nhiệm, trung thực, nói đi đôi với làm”; tổ chức lớp tập huấn kiến thức, kỹ năng phòng chống bạo lực học đường, phòng chống xâm hại trẻ em; Tổ chức Tọa đàm "Tuổi trẻ Thọ Xuân nhớ lời Di chúc theo chân Bác” kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh cho 400 lượt cán bộ Đoàn - Đội chủ chốt….đưa 157 lượt tin bài về hoạt động Đoàn trên hệ thống truyền thanh của huyện; các cơ sở Đoàn tổ chức treo 717 băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền; gần 1.150 bản tin tuyên truyền được phát trên hệ thống truyền thanh cơ sở; 100% cơ sở Đoàn đổi mới phương pháp, hình thức học tập 6 bài học lý luận chính trị thông qua bộ công cụ gồm các bài giảng, video và hệ thống câu hỏi trắc nghiệm. 100% cơ sở Hội đẩy mạnh tuyên truyền thông qua trang mạng xã hội facebook của địa phương, đơn vị.
Thực hiện Đề án “Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, không sử dụng chất cấm trong sản xuất nông nghiệp và chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, giai đoạn 2017 - 2020”, các cấp Hội trong huyện đã tích cực xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Đề án. Trong đó trọng tâm là công tác vận động hội viên, thanh thiếu niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện; sau 02 năm nhân rộng mô hình thực hiện đồng loạt trên địa bàn huyện, mô hình đã thu được những kết quả tích cực góp phần đảm bảo trật tự ATGT, giảm ùn tắc và tai nạn giao thông tại khu vực cổng trường; đồng thời chuyển biến căn bản nhận thức của đoàn viên, TTN và các bậc phụ huynh.
Ủy ban Hội LHTN huyện chỉ đạo Ủy ban Hội LHTN các xã, thị trấn, tổ chức thành viên của Hội tổ chức tuyên truyền giáo dục trong hội viên thanh niên đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ, tạo cơ hội cho thanh niên có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, thanh niên yếu thế, thanh niên chậm tiến tái hòa nhập cộng đồng có cơ hội phát triển. Phối hợp với các ngành chức năng tổ chức dạy nghề và đào tạo việc làm cho thanh niên khuyết tật, thanh niên sau cai nghiện, thanh thiếu niên chậm tiến tái hòa nhập cộng đồng. Vận động các doanh nghiệp trên địa bàn tiếp nhận thanh niên yếu thế vào làm việc.

1.3. Vận động thanh niên thi đua cống hiến
1.3.1. Thanh niên xung kích, tình nguyện tham gia giải quyết các vấn đề an sinh xã hội, phát triển cộng đồng và bảo vệ môi trường
Trong năm 2019, các cấp Hội từ huyện đến cơ sở đã tích cực đăng ký, thực hiện có hiệu quả phong trào "Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị". Tiêu biểu như: đã phối hợp với Trung đoàn Không quân 923 tổ chức nạo vét mương tiêu với chiều dài gần 5km; phối hợp với UBND huyện, Ban Dân vận Huyện ủy tổ chức Ra quân chiến dịch TNTN hè nạo vét mương tiêu dài gần 1km; xây dựng mới 32, sửa chữa 16 khu vui chơi cho trẻ em..... Các cơ sở Đoàn đảm nhận 213 công trình, phần việc thanh niên như: tu sửa, xây dựng đường nông thôn; tu sửa nhà văn hóa; xây mới và sửa chữa khu vui chơi cho trẻ em, nạo vét kênh mương, khơi thông cống rãnh, xây dựng bồn hoa cây cảnh...với hơn 11.000 ngày công, tổng trị giá gần 1,3 tỉ đồng. 


Các cơ sở Hội tổ chức tốt các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống dịch bệnh thiên tai, các phong trào “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, Cụ thể: dọn VSMT đường làng ngõ xóm, khu vực công sở, phát quang bảo vệ hành lang Đê, tổ chức dọn VSMT, chỉnh trang, làm đẹp các Đài tưởng niệm, nghĩa trang liệt sỹ tại các địa phương trong toàn huyện; tuyên truyền cho ĐVTN và nhân dân tích cực thu gom rác thải, thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm, không sử dụng chất cấm trong chăn nuôi… với hơn 9.000 lượt ĐVTTN tham gia. 

Các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng được mở rộng, phù hợp thông qua việc triển khai thực hiện chương trình “Xuân tình nguyện”, “Hiến máu tình nguyện”, chương trình “Tiếp sức mùa thi”, chương trình “Khám, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc và tặng quà cho các đối tượng chính sách”, mô hình “Tủ quần áo nhân ái”... 
Ngoài ra, Hội LHTN huyện cũng thường xuyên phối hợp tổ chức các hoạt động ra quân bảo vệ môi trường cấp huyện như: huy động lực lượng hội viên, thanh niên tham gia Lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ xuân Kỷ Hợi 2019” do UBND huyện tổ chức và chỉ đạo 100% Đoàn các xã, thị trấn đã phối hợp với UBND tổ chức phát động phong trào "Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ", huy động gần 1.000 hội viên thanh niên tham gia trồng mới gần 5.000 cây xanh tại các khu dân cư, công sở, các tuyến đường liên thôn; phối hợp với UBND huyện tổ chức “Lễ phát động Tháng hành động vì An toàn thực phẩm và vệ sinh môi trường năm 2019” và tham gia diễu hành tuyên truyền trên các tuyến đường giao thông chính trong toàn huyện; duy trì có hiệu quả CLB TNXK tuyên truyền, đảm bảo VS ATTP cấp huyện với 10 thành viên; duy trì có hiệu quả 02 mô hình “Lò đốt rác gia đình”; chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn trên địa bàn toàn huyện đồng loạt tổ chức chiến dịch“Đường táo quân” tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019, thành lập các đội tình nguyện gồm các đồng chí cán bộ Đoàn, hội viên thanh niên tập trung tại các khu vực mà người dân thả cá tiễn ông Táo về trời kèm theo các băng rôn, apfic “Thả cá, đừng thả túi nilon” để tuyên truyền, nhắc nhở người dân không thải túi ni lông gây ô nhiễm môi trường; đồng thời hỗ trợ người dân thả cá và thu gom các loại rác, túi ni lông đưa về nơi xử lý rác tập trung góp phần bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông....

Nhân dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019, Hội LHTN huyện Thọ Xuân đã tổ chức các hoạt động tình nguyện thiết thực, có ý nghĩa đến với những người nghèo, các đối tượng gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn toàn huyện góp phần giúp họ có một cái tết ấm áp, hạnh phúc hơn. Tổ chức các hoạt động vui tết đón xuân cho các em thiếu niên, nhi đồng như: Xuân ấm yêu thương, Ngày hội bánh chưng xanh, Hội chợ Tết, Ngày hội Tuổi trẻ hướng về quê hương…..Đồng thời, tổ chức thăm hỏi, tặng gần 1.881 suất quà (Trong đó: Hội LHTN huyện trích kinh phí tặng 31 suất, mỗi suất trị giá 500 nghìn đồng, tổng trị giá 15,5 triệu đồng); hơn 400 cái bánh chưng, 50 áo ấm cho các em thiếu niên, nhi đồng, các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn với số tiền 383triệu đồng; tổ chức các hoạt động đưa tiễn và thăm hỏi tặng 230 suất quà cho thanh niên lên đường nhập ngũ với tổng trị giá hơn 34 triệu đồng. Hội LHTN huyện tổ chức 03 đêm nhạc thiện nguyện kêu gọi vận động được gần 40 triệu đồng tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập. Tổ chức kêu gọi ủng hộ, thăm hỏi và trao hơn 200 triệu đồng cho gia đình em Nguyễn Văn Thảo học sinh lớp 6 trường THCS Thọ Lộc có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn không may bị tai nạn rủi do đặc biệt nghiêm trọng; phối hợp với Trung đoàn Không quân 923, Chi đoàn BVĐK Ngọc Lặc, Đoàn trường Đai học Y dược thành phố Hồ Chí Minh tổ chức khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí và tặng quà cho gần 2.000 đối tượng thuộc diện chính sách tại xã Thọ Lập, Xuân Hưng và Thị trấn Sao Vàng, tổng trị giá gần 200 triệu đồng. Tuyên truyền vận động hơn 1.000 ĐVTN tham gia hiến máu nhân đạo, kết quả thu được 930 đơn vị máu an toàn. Hỗ trợ giúp đỡ 975 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn với tổng trị giá gần 300 triệu đồng; hỗ trợ giúp đỡ 22 gia đình chính sách, cựu TNXP có hoàn cảnh khó khăn chỉnh trang nhà cửa, cải tạo vườn tạp tổng trị giá gần 25 triệu đồng. Nhân dịp kỷ niệm 72 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ, tổ chức thăm hỏi và tặng 137 suất quà cho các thương bệnh binh, gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp 27/7, tổng trị giá gần 60 triệu đồng; Tổ chức các hoạt động và tặng gần 200 suất quà, tổng trị giá gần 20 triệu đồng cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Tết thiếu nhi 01/6; Thực hiện Nghị quyết 09-NQ/TU của Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giảm nghèo nhanh và bền vững ở các huyện miền núi Thanh Hóa đến năm 2020”; BTV Huyện Đoàn – Hội LHTN huyện phối hợp với Đoàn trường Cao đẳng Y tế Thanh Hóa, Huyện Đoàn Hà Trung tặng 15 tấn xi măng cho xã Xuân Cao, huyện Thường Xuân xây dựng các công trình phụ trợ xây dựng Nông thôn mới; phối hợp với CLB những trái tim nhân ái huyện Thọ Xuân tổ chức chương trình khám bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc, tặng quà miễn phí và tặng khu vui chơi cho trẻ em tại xã Mường Lý, huyện Mường Lát với tổng trị giá hơn 60 triệu đồng.à
Huyện Đoàn – Hội LHTN huyện triển khai chương trình “Tiếp sức mùa thi” tại tất cả các điểm thi trên địa bàn toàn huyện: kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 và kỳ thi THPT quốc gia năm 2019, Cụ thể: thành lập 05 đội hình TNTN tham gia Tiếp sức mùa thi kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT năm học 2019 - 2020 với tổng số gần 200 tình nguyện viên. Tại kỳ thi, các Đội hình tình nguyện đã hỗ trợ nước uống và địa điểm ngồi chờ cho gần 850 lượt phụ huynh; cung cấp  thông tin về các điểm ăn uống giá cả hợp lý, đảm bảo vệ sinh ATTP cho gần 1.000 lượt phụ huynh và thí sinh; cấp phát hơn 500 chai nước uống miễn phí cho các thí sinh; hỗ trợ đưa đón thí sinh và người nhà thí sinh; phối hợp với lực lượng công an hướng dẫn, phân luồng giao thông tại các ngã tư và trước khu vực có địa điểm thi…Thành lập 04 Đội hình thanh niên tình nguyện với gần 200 tình nguyện viên tham gia chương trình “Tiếp sức mùa thi” tại kỳ thi THPT Quốc gia năm 2019. Tại kỳ thi, các Đội hình tình nguyện đã hỗ trợ nước uống và địa điểm ngồi chờ cho gần 650 lượt phụ huynh; cung cấp  thông tin về nhà trọ, các điểm ăn uống giá cả hợp lý, đảm bảo vệ sinh ATTP cho gần 800 lượt phụ huynh và thí sinh; cấp phát hơn 1.000 chai nước uống miễn phí cho các thí sinh; hỗ trợ đưa đón thí sinh và người nhà thí sinh; phối hợp với lực lượng công an hướng dẫn, phân luồng giao thông tại các ngã tư và trước khu vực có địa điểm thi…với tổng trị giá gần 35 triệu đồng.
1.3.2. Thanh niên xung phong bảo vệ tổ quốc
Phát huy tinh thần xung kích trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, 100% các cơ sở Hội đã tuyên truyền cho hội viên thanh niên và nhân dân ngăn chặn các hành vi liên quan đến sản xuất, mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng pháo, các vật liệu nổ bị cấm, "đèn trời" và các hoạt động buôn lậu, sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng cấm; đồng thời tổ chức cho hội viên thanh niên ký cam kết chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về công tác đảm bảo ANTT, an toàn giao thông; duy trì và thực hiện có hiệu quả Mô hình “Cổng trường ATGT - xanh, sạch, đẹp” tại 6/6 trường THPT, TT GDNN-GDTX và 80/80 trường TH, THCS trong toàn huyện, góp phần đảm bảo trật tự ATGT, giảm ùn tắc và tai nạn giao thông tại khu vực cổng trường. Bên cạnh đó huy động hơn 1.000 lượt đội viên đội TNXK đảm bảo an toàn khu vực chợ, các tuyến đường trong dịp tết. Do đó công tác đảm bảo ANTT được đảm bảo, các vụ tai nạn giao thông trong thanh niên hạn chế xảy ra.

Tiếp tục phối hợp Công an huyện xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Liên tịch số 03 về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh niên” năm 2019; chỉ đạo các cơ sở Hội tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho hội viên nêu cao ý thức cảnh giác cách mạng, nâng cao nhận thức và bản lĩnh trước các âm mưu chiến lược “Diễn biến hòa bình”, kích động gây rối an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của các thế lực thù địch. Vận động hội viên thanh niên chủ động tham gia tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; phát hiện, đấu tranh chống các hành vi vi phạm pháp luật; tham gia các tổ hòa giải cơ sở, tổ vận động giải phóng mặt bằng, tổ dân vận; tiếp tục đẩy mạnh vận động hội viên thanh niên chấp hành Luật Nghĩa vụ quân sự, tự giác, tình nguyện viết đơn lên đường nhập ngũ; phát huy hiệu quả công tác kết nghĩa giữa tổ chức Đoàn các cấp với các đơn vị quân đội; phối hợp với BCH quân sự tổ chức các hoạt động tìm hiểu Luật Nghĩa vụ quân sự, tuyên dương thanh niên lên đường nhập ngũ. Kết quả, trong năm 2019 tiễn 227 nam thanh niên lên đường làm nghĩa vụ quân sự; 100% các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động giao lưu, gặp mặt tặng quà các tân binh trước khi lên đường làm nghĩa vụ quân sự với tổng trị giá gần 50 triệu đồng; tiếp tục phối hợp làm tốt công tác tuyển gọi thanh niên lên đường làm NVQS năm 2019.
1.4. Vận động thanh niên sống có trách nhiệm
1.4.1. Thanh niên thi đua lập thân, lập nghiệp làm giàu chính đáng
Ngay từ đầu năm, Ủy ban Hội LHTN huyện đã tuyên truyền, triển khai thực hiện chương trình khởi nghiệp trong thanh niên gắn với thực hiện có hiệu Nghị quyết số 04-NQ/HU, ngày 10/4/2017 của BCH Đảng bộ huyện về lãnh đạo đẩy mạnh phát triển doanh nghiệp trên địa bàn huyện, giai đoạn 2017 – 2020. Hội LHTN huyện đã phối hợp với UBND huyện và Trung tâm HNDN&GTVL thanh niên Thanh Hóa tổ chức Ngày hội việc làm “Thanh niên Thọ Xuân khởi nghiệp, lập nghiệp năm 2019“ thu hút sự tham gia của hơn 1.300 ĐVTN, qua đó tạo điều kiện để ĐVTN được gặp gỡ, trao đổi với các đồng chí lãnh đạo huyện, đồng thời giải đáp những băn khoăn, vướng mắc và giúp ĐVTN hiểu rõ hơn những cơ chế, chính sách của tỉnh, của huyện hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp; tích cực tuyên truyền, vận động đẩy mạnh phát triển doanh nghiệp trong đối tượng ĐVTN trên địa bàn huyện; triển khai Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong ĐVTN tỉnh Thanh Hóa lần thứ 4 và lần thứ 5 năm 2019” tới đông đảo ĐVTN trên địa bàn huyện…..Kết quả, đã phối hợp với phòng KTHT hướng dẫn, hỗ trợ về hồ sơ, thủ tục thành lập mới 42 doanh nghiệp do thanh niên làm chủ; Có 113 ý tưởng tham gia Cuộc thi Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong ĐVTN tỉnh Thanh Hóa lần thứ 4 năm 2019”, kết quả có 02 ý tưởng lọt vào vòng chung kết và đạt giải khuyến khích; có 87 ý tưởng tham gia Cuộc thi Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong ĐVTN tỉnh Thanh Hóa lần thứ 5 năm 2019”. Phối hợp với Trung tâm HNDN&GTVL thanh niên Thanh Hóa tổ chức tư vấn, hướng nghiệp cho ĐVTN; phối hợp tốt với các trường Đại học, Cao đẳng tổ chức tư vấn tuyển sinh, giải đáp các vấn đề về lựa chọn ngành nghề, chọn trường cho phù hợp với khả năng và nhu cầu xã hội, những thông tin liên quan đến Kỳ thi THPT Quốc gia năm 2019…cho hơn 4.000 lượt ĐVTN khối 12. 

Hoạt động tư vấn, hỗ trợ thanh niên về nghề nghiệp và việc làm được quan tâm, chú trọng. Hội LHTN huyện thường xuyên cập nhật các thông tin về nghề nghiệp trên hệ thống website và trang mạng xã hội facebook để hội viên thanh niên nắm bắt tham gia dự tuyển; đồng thời phối hợp với Phòng LĐ TB&XH tư vấn xuất khẩu lao động cho thanh niên; phối hợp với Trung tâm HNDN và GTVL thanh niên tổ chức lớp tư vấn về nghề nghiệp, việc làm cho gần 200 thanh niên trong huyện; hỗ trợ thanh niên về kiến thức, khoa học kỹ thuật, vốn phát triển kinh tế; đẩy mạnh việc phát triển các mô hình trang trại, chăn nuôi gia súc, gia cầm tại địa phương; duy trì và phát triển mô hình CLB thanh niên phát triển kinh tế... Thường xuyên phối hợp với Ngân hàng Chính sách xã hội chỉ đạo làm tốt công thác vay vốn ủy thác, kiểm tra đôn đốc các chương trình cho vay tại các tổ TK&VV, duy trì tốt việc thu nộp lãi đúng kỳ hạn, hiện nay có 09/41 Đoàn xã, thị trấn tham gia quản lý vốn vay ủy thác của NHCS XH với tổng số dư nợ hơn 35 tỷ đồng. Phong trào giúp nhau làm kinh tế được hội viên thanh niên nông thôn tiếp tục thực hiện, hàng trăm mô hình có thu nhập trên 100 triệu đồng/năm điển hình như: mô hình sản xuất ớt xuất khẩu của anh Lê Văn Thôi (Xuân Quang); mô hình nông nghiệp công nghệ cao của anh Lê Ngọc Đạt (Xuân Khánh); CLB thanh niên phát triển kinh tế do anh Hà Duyên Mạnh (Thọ Thắng) làm chủ nhiệm; CLB thanh niên phát triển kinh tế do anh Lê Xuân Thu (Thọ Lộc) làm chủ nhiệm...; , phối hợp với NHCS XH hướng dẫn 03 ĐVTN hoàn thiện hồ sơ vay vốn giải quyết việc làm - nguồn vốn 120 của Trung ương Đoàn và giải ngân nguồn vốn với tổng số tiền là 200 triệu đồng; xây dựng được 08 mô hình “Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp”; ........
1.4.2. Thanh niên gương mẫu chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, xây dựng gia đình hạnh phúc
Tiếp tục chỉ đạo các cơ sở hội hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”, tích cực tuyên truyền vận động hội viên thanh niên thực hiện nếp sống văn hoá, ứng xử văn minh; giữ gìn và phát huy bản sắc văn hoá của địa phương; bài trừ các hủ tục lạc hậu, mê tín, dị đoan, định hướng Hội LHTN các xã, thị trấn trong việc vận động hội viên thanh niên thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội, tham gia phòng, chống tệ nạn xã hội; tích cực xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc. 

Các cơ sở Hội vận động hội viên, thanh niên chủ động thực hiện và tham gia tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; đấu tranh, lên án, chống các hành vi vi phạm pháp luật; đẩy mạnh tuyên truyền, vận động hội viên thanh niên thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; vận động hội viên thanh niên phấn đấu học tập, rèn luyện theo các tiêu chí hình mẫu thanh niên thời kỳ mới; giúp đỡ 59 thanh niên chậm tiến trở nên tiến bộ; phối hợp với BHXH huyện tổ chức hội nghị tuyên truyền chính sách pháp luật về BHXH, BHYT năm 2019 cho cán bộ, hội viên thanh niên tại các xã, thị trấn; tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn, Đội trường học duy trì hoạt động của Đội thanh niên xung kích, đội cờ đỏ xung kích và Mô hình ”Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”.
1.4.3. Thanh niên tham gia xây dựng các tổ chức của thanh niên.
Thường xuyên tuyên truyền, giới thiệu về tổ chức Hội LHTN Việt Nam và các tổ chức thành viên tập thể của Hội trong thanh niên và xã hội. Đa dạng hóa các hoạt động của Hội để vận động, thu hút thanh niên tham gia. Thường xuyên tổ chức các buổi tọa đàm, sinh hoạt tập thể để thanh niên trao đổi, đóng góp ý kiến về phương thức hoạt động của Đoàn, Hội.

Phối hợp với tổ chức Đoàn các cấp triển khai thực hiện tốt chủ đề công tác năm 2018 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn “Nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn”. Tích cực triển khai thực hiện tốt phong trào “Tôi yêu tổ quốc tôi” trong tổ chức Hội các cấp. Củng cố nâng cao chất lượng của các tổ chức thành viên tập thể của Hội; chú trọng phát triển tổ chức Hội trong các doanh nghiệp; tăng cường hoạt động đoàn kết tập hợp thanh niên ở khu vực đặc thù; thành lập các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo sở thích và nhu cầu, đề xuất của thanh niên...
2. Công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên
Thực hiện Nghị quyết số 03-NQ/TĐTN, ngày 15/01/2016 của BCH Tỉnh Đoàn khóa XVII về “Phát huy vai trò của Đoàn thanh niên trong đối mới tổ chức và hoạt động của Hội LHTN giai đoạn 2016 - 2019”, sau 03 năm triển khai thực hiện BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với Ủy ban Hội LHTN huyện tổ chức hội nghị tổng 03 năm triển khai thực hiện Nghị quyết trên toàn huyện; đồng thời nhận thấy các cấp bộ Đoàn huyện Thọ Xuân đã nhận thức một cách sâu sắc về các nội dung trọng tâm của Nghị quyết; trên cơ sở định hướng của BTV Huyện Đoàn, các đơn vị đã đăng ký, lựa chọn những nội dung, việc làm cụ thể nhằm đổi mới tổ chức và hoạt động của tổ chức Hội LHTN và đã thu được nhiều kết quả nổi bật góp phần tô thắm thêm những thành tích của tổ chức Đoàn - Hội trong toàn huyện. Bên cạnh những kết quả tích cực, việc thực hiện Nghị quyết còn những hạn chế như: tỉ lệ tập hợp đoàn kết thanh niên chưa cao; một số cơ sở chưa phát huy tối đa tinh thần tình nguyện, tính sáng tạo của thanh niên; hoạt động của một số cơ sở Đoàn - Hội chưa có nhiều mô hình sáng tạo, đổi mới....
 Công tác xây dựng phát triển tổ chức Hội mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên tiếp tục được các cấp quan tâm, chú trọng. Cấp cơ sở đã tích cực vận động để phát triển hội viên, tích cực vận động hội viên thanh niên tham gia các phong trào hành động cách mạng do Hội phát động; tập trung chú trọng công tác bồi dưỡng, giáo dục thanh niên, giúp đỡ giới thiệu hội viên tiên tiến để tổ chức Đoàn xem xét kết nạp, được tổ chức Đoàn chú trọng chỉ đạo, có nhiều đổi mới, tập trung phát triển các chi hội, tổ, đội, nhóm; tăng cường định hướng thanh niên thông qua hoạt động của các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo ngành nghề, sở thích như: các CLB phòng chống tệ nạn xã hội, CLB thơ văn ở các trường học THPT, TT GDNN-GDTX, CLB gia đình trẻ, CLB thanh niên với dân vũ, CLB thanh niên phát triển kinh tế... Các cơ sở Hội đã tổ chức nhiều chương trình, hoạt động thanh niên tình nguyện thu hút đông đảo hội viên, thanh niên tham gia, góp phần quan trọng trong việc mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng, củng cố tổ chức Hội, từng bước đáp ứng nguyện vọng và các nhu cầu chính đáng khác của thanh niên. Hiện nay số thanh niên được tập hợp trong tổ chức Đoàn – Hội là 10.965 người, tỷ lệ tập hợp đoàn kết thanh niên đạt 72,1% (Cuối năm 2018 đạt 71,8%).
Việc đổi mới nội dung, phương thức, hình thức sinh hoạt chi Hội được các cơ sở Hội chú trọng. Nội dung sinh hoạt chi hội ngày càng phong phú, tập trung vào việc trao đổi, thảo luận, tháo gỡ các vấn đề khó khăn, vướng mắc của hội viên. Việc phát triển chi hội trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh được chú trọng. Trong năm 2019 đã phát triển được 01 tổ chức Hội ngoài quốc doanh. 

Công tác bồi dưỡng, tập huấn kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Hội cơ sở được triển khai hiệu quả. Uỷ ban Hội LHTN Việt Nam huyện tổ chức 01 lớp tập huấn kỹ năng, nghiệp vụ cho gần 200 cán bộ Hội cơ sở.
Sau khi chỉ đạo thành công đại hội Hội LHTN cấp cơ sở, ngày 27-28/7/2019, Hội LHTN huyện Thọ Xuân tổ chức thành công Đại hội đại biểu Hội LHTN huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024. Đại hội cũng đã hiệp thương chọn cử 29 anh, chị vào ủy ban Hội LHTN huyện khóa V; hiệp thương chọn cử chức danh Chủ tịch Hội LHTN huyện Thọ Xuân khóa V; hiệp thương đoàn đại biểu đi dự Đại hội Hội LHTN tỉnh Thanh Hóa lần thứ VI, nhiệm kỳ 2019 - 2024 gồm 08 đại biểu chính thức và 01 đại biểu dự khuyết; Trong 02 ngày 29-30/10/2019, Đoàn đại biểu huyện Thọ Xuân tham dự Đại hội đại biểu Hội LHTN tỉnh Thanh Hóa lần thứ VI gồm 08 anh chị; Chị Nguyễn Thị Bích Phương - Chủ tịch Hội LHTN huyện Thọ Xuân được hiệp thương chọn cử vào UBH, Ban Thư ký Hội LHTN tỉnh Thanh Hóa khóa VI, nhiệm kỳ 2019 - 2024 và vinh dự được hiệp thương chọn cử vào Đoàn đại biểu của tỉnh Thanh Hóa tham dự Đại hội toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2019 - 2024.
Kết quả phân loại đánh giá chất lượng hoạt động Hội cơ sở trong năm như sau 
	Xếp loại
	Công tác Hội

	
	Cơ sở Hội
	Hội viên (%)

	Vững mạnh
	28 đơn vị (43,1%)
	31,6 Xuất sắc

	Khá
	33 đơn vị (50,8%)
	56,1 Khá

	Trung bình
	4 đơn vị (6,2%)
	11,2 TB

	Yếu
	0 đơn vị (0%)
	1,1 Yếu


III. ĐÁNH GIÁ CHUNG 

1. Ưu điểm
- Các cơ sở Hội đã xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2019 phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị, gắn với chủ đề công tác năm “Thanh niên khởi nghiệp”. 
- Công tác tuyên truyền về phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” được các cơ sở Hội triển khai đồng bộ, với nhiều hình thức phong phú, đa dạng. Các cấp bộ Hội đã có nhiều đổi mới, sáng tạo trong triển khai phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” được đông đảo HVTN hưởng ứng sôi nổi với nhiều việc làm hiệu quả, thiết thực. 

- Công tác xây dựng tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên được các cơ sở Hội quan tâm, chú trọng.   

- Đội ngũ cán bộ Hội cơ sở đã có sự nỗ lực cố gắng trong công tác chỉ đạo, tổ chức, thực hiện các chương trình hoạt động. 

- Thường xuyên được các cấp ủy Đảng, chính quyền và tổ chức Đoàn quan tâm, tạo nguồn động lực giúp cho các cơ sở Hội hoạt động ngày càng đạt hiệu quả, đặc biệt nội dung và chất lượng hoạt động của Hội được nâng lên, cả về quy mô số lượng và chất lượng, xuất hiện nhiều mô hình mới - gương điển hình, góp phần phát triển kinh tế - xã hội qua đó tạo được sự đồng tình ủng hộ của dư luận xã hội.

2. Tồn tại, hạn chế
- Tại một số cơ sở Hội, việc xây dựng kế hoạch triển khai chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên 2019 chưa phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương. 

- Một số Uỷ ban Hội chưa chủ động tham mưu với các cấp uỷ, chính quyền để tạo cơ chế hoạt động cho tổ chức Hội, khả năng vận động, xã hội hóa các nguồn hỗ trợ còn hạn chế. 

- Một số chỉ tiêu công tác Hội chưa đạt chỉ tiêu đề ra; tại một số cơ sở Hội chủ đề công tác năm chưa thật sự được tập trung thực hiện rõ nét.

- Kỹ năng, nghiệp vụ đội ngũ cán bộ Hội cơ sở còn nhiều hạn chế. 
- Công tác thống kê số liệu tổ chức, thực hiện chế độ thông tin báo cáo tại một số đơn vị chưa kịp thời; đặc biệt là công tác tổng hợp, nắm bắt tình hình thanh niên tại một số đơn vị còn mang tính hình thức.

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2020
Năm 2020 Công tác Hội và phong trào thanh niên huyện Thọ Xuân cần tập trung thực hiện tốt các nội dung sau:

1. Tiếp tục đẩy mạnh các phong trào thi đua tham gia hoàn thành mục tiêu Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015 - 2020 và Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022; khiển khai Nghị quyết Đại hội Hội LHTN các cấp và Nghị quyết Đại hội toàn quốc Hội LHTN Việt Nam, nhiệm kỳ 2019 - 2024; triển khai hiệu quả công tác giáo dục truyền thống, giáo dục chính trị tư tưởng, giáo dục pháp luật và giáo dục đạo đức lối sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, kiên định mục tiêu lý tưởng của Đảng, con đường đi lên chủ nghĩa xã hội của dân tộc cho thanh thiếu nhi; đẩy mạnh tuyên truyền, định hướng dư luận trong ĐVTN và phản bác lại các thông tin, các thế lực thù địch chống phá Đảng, Nhà nước trên internet và các trang mạng xã hội.

2. Củng cố, nâng cao chất lượng cơ sở Hội, chất lượng cán bộ Hội, chất lượng hội viên thanh niên, chất lượng nguồn phát triển Đảng viên trẻ, tạo nguồn cán bộ trẻ có đủ phẩm chất, năng lực, triển vọng giới thiệu vào các cơ quan lãnh đạo của Đảng, Chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội; giới thiệu cán bộ Đoàn – Hội tham gia cấp ủy Đảng các cấp nhiệm kỳ 2020 - 2025. Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn đội ngũ cán Đoàn – Hội theo hướng chuẩn hóa cán bộ dựa trên các quy định của Quy chế cán bộ Đoàn và quy định về tiêu chuẩn chức danh cán bộ Đoàn – Hội ở các cấp. Phát triển tổ chức Đoàn – Hội và nâng cao chất lượng sinh hoạt, hoạt động của chi đoàn, trọng tâm là tại địa bàn dân cư. Tăng cường mở rộng và củng cố mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên. 

3. Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng các phong trào thi đua nhằm phát huy mạnh mẽ tính sáng tạo, vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên, đảm nhận và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu; tham gia phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, giữ gìn trật tự an toàn xã hội.

4. Tiếp tục triển khai, thực hiện Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 02 của BTV Tỉnh ủy về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa giai đoạn 2015 - 2020”; Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 18/8/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh đến năm 2020”; Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 18/8/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”; Quyết định số 302-QĐ/HU, ngày 02/4/2017 của BTV Huyện ủy về phê duyệt Đề án “Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, không sử dụng chất cấm trong sản xuất nông nghiệp và chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, giai đoạn 2017 - 2020”.

5. Phát huy vai trò nòng cốt và định hướng hoạt động đối với tổ chức Hội LHTN Việt Nam. Đổi mới nội dung, phương phức hoạt động của Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương, xứng đáng là tổ chức tập hợp rộng rãi các tầng lớp thanh niên trên địa bàn huyện.

6. Tích cực tham gia các cuộc thi, các cuộc vận động do Đoàn - Hội - Đội cấp trên triển khai.

7. Tổ chức thực hiện các nhiệm vụ đột xuất do BTV Huyện ủy, UBND huyện, Hội LHTN tỉnh giao và các nhiệm vụ kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng ở địa phương./.
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