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	TỈNH ÐOÀN THANH HOÁ

BCH ÐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
* * *

Số: 83-BC/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 29 tháng 3 năm 2018


BÁO CÁO

Tổng kết hoạt động tháng thanh niên năm 2018
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2018 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân khoá XXV; Kế hoạch số 19-KH/TĐTN-TNNT ngày 12/02/2018 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về Tháng thanh niên năm 2018. BTV Huyện Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 41-KH/ĐTN ngày 22/02/2018 về “Tổ chức hoạt động Tháng Thanh niên năm 2018” với chủ đề “Tuổi trẻ Thọ Xuân sáng tạo xây dựng quê hương, đất nước” và triển khai tới tất cả các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện, kết quả cụ thể sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Về công tác tham mưu, phối hợp, triển khai, chỉ đạo của BCĐ cấp huyện:
BCH Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch, thành lập Ban chỉ đạo gồm 12 đồng chí do đồng chí Phan Thanh Dũng – HUV, Bí thư Huyện Đoàn làm Trưởng ban; đồng thời phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên trong Ban chỉ đạo phụ trách, theo dõi hoạt động Tháng thanh niên tại các Cụm, các đơn vị. 

Ngày 23/02/2018, BTV Huyện Đoàn tổ chức Hội nghị triển khai Tháng Thanh niên năm 2018. Đồng thời chỉ đạo 100% các Đoàn cơ sở và Chi đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch hoạt động và tổ chức các hoạt động khởi động Tháng thanh niên năm 2018 chậm nhất ngày 04/3/2018.


2. Kết quả tổ chức các hoạt động:

2.1. Cấp huyện:

Thiết thực tổ chức các hoạt động hưởng ứng Thánh Thanh niên năm 2018 và tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2018). BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân đã tổ chức chuỗi các hoạt động sôi nổi, bổ ích lập thành tích chào mừng Đoàn ta tròn 87 tuổi, cụ thể:

- Ngày 5/3/2018, BTV Huyện Đoàn phối hợp với Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện tổ chức “Lễ giao nhận quân năm 2018”, tiễn 225 thanh niên ưu tú của quê hương Thọ Xuân lên đường làm nhiệm vụ thiêng liêng bảo vệ tổ quốc.

- Công tác nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho cán bộ, ĐVTN luôn được BTV Huyện Đoàn quan tâm chú trọng. Cụ thể: Ngày 10/3/2018, BTV Huyện Đoàn phối hợp với UBND huyện tổ chức giải chạy Việt dã thanh, thiếu niên huyện Thọ Xuân lần thứ XX năm 2018 thu hút hơn 200 thanh thiếu niên tham gia, tranh giải ở 2 nội dung 3.000 m Nữ và 5.000m Nam. Từ ngày 11/3-17/3/2018, BTV Huyện Đoàn đã tổ chức thành công Giải bóng đá cán bộ Đoàn huyện Thọ Xuân chào mừng kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2018) thu hút hơn 100 VĐV tham gia.
- Ngày 15/3-16/3/2018: Phối hợp với Phòng GD&ĐT, Hội Chữ thập đỏ huyện tổ chức Chung kết Hội thi ”Chỉ huy Đội giỏi” cấp huyện với sự tham gia của 39 thí sinh đến từ 39 Liên đội trường THCS trên địa bàn toàn huyện.

- Ngày 24/3/2018: Phối hợp với Thành đoàn Thành phố Thanh Hóa tổ chức tọa đàm kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2018) và hưởng ứng ngày đoàn viên năm 2018.
- Ngày 25/3/2018: Phối hợp với Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Phòng GD&ĐT huyện tổ chức Chung kết Hội thi “Khi tôi 18” cấp huyện năm học 2017 – 2018 với chủ đề “Tuổi trẻ Thọ Xuân học tập và làm theo lời Bác” thu hút sự tham gia của 07 đội thi đến từ 07 trường THPT, TT GDNN – GDTX trên địa bàn huyện.
- Ngày 25/3/2018: Phối hợp với Ban chủ nhiệm CLB cán bộ Đoàn huyện tổ chức gặp mặt giao lưu với CLB cán bộ Đoàn huyện Đô Lương kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931-26/3/2018).

2.2. Cấp cơ sở:

Về công tác tuyên truyền: 100% cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện đã triển khai và tuyên truyền với nhiều hình thức phong phú như​: mít tinh, diễn đàn, gặp mặt truyền thống, các hội thi, giao lưu VHVN – TDTT, các hoạt động tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, treo các băng zôn... về “Tháng thanh niên năm 2018” và kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn. 

Từ ngày 22/02 - 04/03/2018 các cơ sở Đoàn trên toàn huyện đã tổ chức các hoạt động khởi động Tháng thanh niên năm 2018 tại đơn vị mình; đồng thời tổ chức cho ĐVTN tham gia dọn vệ sinh môi trường, thu gom rác thải đường làng ngõ xóm, khu vực công sở, nạo vét kênh mương, tu sửa sân bóng... với sự tham gia của hơn 5.000 ĐVTN.

Trong tháng thanh niên năm 2018 các cơ sở Đoàn toàn huyện đã đảm nhận được 42 công trình, phần việc thanh niên với tổng trị giá gần 200 triệu đồng như: nạo vét kênh mương, tu sửa đường liên thôn, tu sửa sân bóng... với sự tham gia của hơn 5.000 ĐVTN. Tiêu biểu như: Đoàn TT Sao Vàng, Xuân Vinh, Xuân Hòa, Xuân Hưng, Phú Yên, Xuân Phú,…

Nhân dịp kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, BCH Huyện Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động thiết thực, phù hợp. Toàn huyện đã có những hoạt động thực sự có ý nghĩa, sôi nổi tạo không khí phấn khởi trong ngày hội lớn của tuổi trẻ như: tổ chức được 38 buổi giao lưu VHVN – TDTT; tổ chức tư vấn nghề nghiệp, giới thiệu việc làm cho ĐVTN; tổ chức cho ĐVTN tham quan học tập các mô hình phát triển kinh tế; hội thi tìm hiểu về truyền thống Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tổ chức Ngày hội tư vấn tuyển sinh và định hướng nghề nghiệp trong học sinh khối trường THPT; tổ chức Ngày hội công nhận “Chuyên hiệu rèn luyện đội viên” và Ngày hội “Thiếu nhi khỏe tiến bước lên Đoàn” tại các Liên đội; tổ chức mít tinh, tọa đàm kỷ niệm và gặp mặt CLB cán bộ Đoàn qua các thời kỳ... thu hút hơn 15.000 lượt ĐVTTN tham gia. Đoàn trường THPT Lê Lợi, THPT Lam Kinh, TT Sao Vàng, Xuân Sơn, Xuân Quang, Xuân Bái, Thọ Xương…
Công tác củng cố, xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn là một trong những nhiệm vụ trọng tâm của Đoàn thanh niên. Năm 2018, các tổ chức cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện đã mở được 30 lớp cảm tình Đoàn cho hơn 800 thanh niên tiến tiến, tổ chức kết nạp và phát thẻ đoàn cho 460 đoàn viên. Tiêu biểu như các đơn vị: TT Sao Vàng, Xuân Bái, Xuân Sơn, Thọ Xương, THPT Lê Văn Linh…
II. NHỮNG HẠN CHẾ, TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN:

1. Hạn chế, tồn tại:

 - Một số đơn vị chưa chủ động, tích cực đấu mối, phối hợp thực hiện kế hoạch “Đoàn viên thanh niên huyện Thọ Xuân chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới năm 2018” và hưởng ứng “Ngày chủ nhật xanh”.
- Một số đơn vị chưa nghiêm túc trong việc tham gia các hoạt động cấp huyện.

- Chế độ thông tin báo cáo định kỳ, đột xuất của một số đơn vị chưa kịp thời như: nắm bắt dư luận xã hội, phát triển doanh nghiệp, ý tưởng khởi nghiệp, BHYT,…..
- Công tác quản lý Đoàn viên, nhất là Đoàn viên đi làm ăn xa ch​ư​a đư​​ợc triệt để.

2. Nguyên nhân:

- Một số cơ sở Đoàn hiệu quả hoạt động của “Tháng Thanh niên” chư​​a cao, chư​a thu hút đư​​ợc đông đảo lực lư​​ợng thanh niên tại địa phư​​ơng tham gia.

- Một số đồng chí Bí thư, Phó bí thư chưa xác định rõ vai trò, trách nhiệm của mình trên cương vị người đứng đầu tổ chức Đoàn cơ sở.

- Một bộ phận thanh niên thư​​ờng xuyên đi làm ăn xa gây ảnh h​ư​ởng không nhỏ tới việc đoàn kết - tập hợp thanh niên.

- Ở một số nơi, sự quan tâm của cấp uỷ, chính quyền còn ch​​ưa có tính thiết thực, cụ thể, ch​ưa tạo điều kiện tốt nhất cho Đoàn hoạt động.

3. Bài học kinh nghiệm:

Từ thực tiễn hoạt động rút ra một số bài học kinh nghiệm trong công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu niên như​​ sau:

- Mọi hoạt động phải chủ động xây dựng kế hoạch, chương trình phối hợp cụ thể, kịp thời.

- Tranh thủ mọi sự quan tâm, giúp đỡ của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phư​ơng để tổ chức hoạt động có hiệu quả cao hơn.

- Các đồng chí Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cơ sở cần nghiêm túc thực hiện các Chỉ thị của tỉnh, huyện về chấp hành và thực hiện nghiêm túc kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan Đảng, nhà nước; đồng thời nêu cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu tổ chức Đoàn cơ sở. 
- Phát huy hiệu quả vai trò của lực lượng đoàn viên học sinh khối trường học; định kỳ hàng tháng theo dõi, đánh giá quá trình tham gia sinh hoạt tại nơi cư trú gửi về Đoàn các trường THPT, TT GDNN – GDTX. 

- Cần thư​​ờng xuyên bồi dư​​ỡng, giúp đỡ đội ngũ cán bộ Đoàn từ chi đoàn để họ có phư​​ơng pháp, kỹ năng hoạt động tốt.

- Phối hợp chặt chẽ với các tổ chức xã hội, các ngành liên quan để cùng chăm sóc, giáo dục thanh thiếu niên.

- Duy trì công tác kiểm tra, giám sát từng cơ sở Đoàn nhằm duy trì hoạt động một cách thư​​ờng xuyên và có hiệu quả.

- Xây dựng và đảm bảo công tác thông tin báo cáo kịp thời, đầy đủ để nắm bắt, uốn nắn kịp thời các hoạt động của Đoàn.

	Nơi nhận:
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