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Thọ Xuân, ngày 11 tháng 6 năm 2018


BÁO CÁO
Sơ kết hoạt động Đoàn và phong trào TTN 6 tháng đầu năm 2018
Căn cứ chương trình công tác năm 2018 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân. Bám sát tình hình thực tiễn công tác Đoàn và phong trào TTN; trong 6 tháng đầu năm 2018 công tác Đoàn và phong trào TTN huyện Thọ Xuân đã đạt đư​​ợc những kết quả sau:
I. TÌNH HÌNH ĐOÀN VIÊN THANH NIÊN:
Nhìn chung, cán bộ, ĐVTN đều tin tưởng vào đường lối và sự lãnh đạo của Đảng; kiên định mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội; luôn phát huy vai trò tiên phong gương mẫu, tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh và các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng; có ý chí đấu tranh, phản bác lại những âm mưu, thủ đoạn của các thế lực thù địch, giữ vững lập trường, tư tưởng; thường xuyên học tập và rèn luyện; có ý thức chấp hành pháp luật.
Ban Thường vụ Huyện Đoàn cũng thường xuyên nắm bắt và chỉ đạo các cơ sở Đoàn tích cực tuyên truyền, định hướng dư luận trong thanh niên thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội và thông qua trang mạng xã hội facebook; thường xuyên cập nhật các thông tin giúp ĐVTN bổ sung kiến thức, cảnh giác trước những âm mưu, thủ đoạn lôi kéo, chống phá của các thế lực thù địch.

II. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn.

Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng: BTV Huyện Đoàn đã tăng cường tuyên truyền các chủ trương đường lối, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn và Chính sách pháp luật của Nhà nước bằng nhiều hình thức phong phú, sáng tạo. Trong đó tập trung quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022; Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết số 04, 05 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tính đến năm 2020” và “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”; Đề án sáp nhập thôn, khu phố; Nghị quyết Hội nghị Trung ương 6 khóa XII; Chỉ thị số 18-CT/TW, Kết luận số 29-KL/TW của Bộ Chính trị và các văn bản của Trung ương, của Ban thường Tỉnh ủy... Kết quả 6 tháng đầu năm, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp tổ chức 02 lớp học tập, quán triệt các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn cho gần 300 đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt; đưa 64 lượt tin bài về hoạt động Đoàn trên hệ thống loa truyền thanh của huyện; các cơ sở Đoàn tổ chức treo 370 băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền; gần 570 bản tin tuyên truyền được phát trên hệ thống truyền thanh cơ sở...
Công tác giáo dục truyền thống: tiếp tục được triển khai sâu rộng với nhiều hình thức sáng tạo, gắn với các sự kiện chính trị của Đảng và của tổ chức Đoàn - Hội - Đội, các ngày lễ lớn của quê hương đất nước. Nhiều hoạt động được tổ chức đồng loạt, rộng khắp đã có sức lan tỏa, thu hút sự tham gia của đông đảo ĐVTTN và các tầng lớp nhân dân, góp phần khơi dậy, bồi đắp lòng tự hào dân tộc, tình yêu quê hương, đất nước trong thanh thiếu nhi… Tiêu biểu như: phối hợp với UBND huyện Tổ chức chương trình văn nghệ mừng Đảng – Mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018 tại thị trấn Thọ Xuân và Xuân Bái; phối hợp với Thành Đoàn TP. Thanh Hóa tổ chức tọa đàm kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; phối hợp với Ban chủ nhiệm CLB cán bộ Đoàn huyện Thọ Xuân tổ chức gặp mặt giao lưu với CLB cán bộ Đoàn huyện Đô Lương nhân kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; huy động ĐVTN đảm bảo công tác VSMT, tham gia điều tiết giao thông, đón tiếp đại biểu và tham gia các hoạt động tại Lễ hội Lê Hoàn năm 2018; phối hợp với Ban Tuyên giáo Huyện ủy và Phòng GD&ĐT chỉ đạo 83/83 Liên đội tổ chức Hội thi “Tìm hiểu tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và lịch sử văn hóa địa phương Thọ Xuân, Thanh Hóa” tại Liên đội thông qua hình thức Rung chuông vàng và tổ chức chung kết hội thi cấp huyện gắn với tuyên dương 83 thiếu nhi tiên tiến làm theo lời Bác năm học 2017 - 2018; tổ chức Chung kết Hội thi “Khi tôi 18” cấp huyện năm học 2017 - 2018 với chủ đề “Tuổi trẻ Thọ Xuân học tập và làm theo lời Bác” thu hút sự tham gia của 07 đội thi đến từ 07 trường THPT, TT GDNN – GDTX trên địa bàn huyện; chỉ đạo Đoàn các trường THPT tổ chức Lễ kết nạp đoàn viên mới và các Liên đội tổ chức Lễ kết nạp Đội viên mới tại các khu di tích lịch sử, di tích cách mạng trong huyện...
Công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật, giáo dục đạo đức lối sống cho thanh thiếu nhi được tích cực triển khai với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, trọng tâm là các hoạt động tuyên truyền, giáo dục về Biển đảo, Luật NVQS, Luật ATGT, Luật phòng chống ma túy... qua đó đã từng bước nâng cao nhận thức, hiểu biết và ý thức chấp hành pháp luật trong thanh thiếu nhi. Kết quả: BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với Công an huyện tổ chức 01 lớp tuyên truyền, đấu tranh phòng, chống ma túy trong thanh, thiếu niên cho gần 150 cán bộ Đoàn – Hội chủ chốt toàn huyện; phối hợp với Công ty Honda Luyến Đào tổ chức Chương trình “An toàn giao thông cho nụ cười trẻ thơ” tại Trường Tiểu học TT Thọ Xuân và Tiểu học Tây Hồ; 100% các cơ sở Đoàn tuyên truyền và ký cam kết chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về công tác đảm bảo ANTT, an toàn giao thông; Đoàn các trường THPT và các Liên đội trường học tích cực thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT - xanh, sạch, đẹp”...
Các cấp bộ Đoàn trong toàn huyện tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 01-CT/HU ngày 05/10/2015 của BTV Huyện ủy về “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức”; Chỉ thị số 04-CT/TU về  xiết chặt kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, đơn vị sự nghiệp, tổ chức chính trị - xã hội; nghiêm cấm sử dụng rượu, bia, chất có cồn trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa của ngày làm việc, ngày trực…
Phương thức giáo dục của Đoàn tiếp tục được đổi mới. Các cấp bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở đã tăng cường giáo dục ĐVTTN thông qua các phong trào hành động cách mạng; tăng cường công tác giáo dục thông qua tuyên truyền, định hướng qua Internet, mạng xã hội. Kết quả trong 6 tháng đầu năm, BTV Huyện Đoàn đã đăng tải gần 200 tin bài hoạt động trên wbsite: huyendoanthoxuan.vn và hơn 1.000 hình ảnh hoạt động trên facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân; chỉ đạo 100% Đoàn xã, thị trấn duy trì có hiệu quả trang mạng xã hội facebook của đơn vị và thành lập facebook ảo để đấu tranh với các thế lực thù địch xuyên tạc, chống phá Đảng và chế độ XHCN; chủ động biên soạn các bài viết để định hướng dư luận trong thanh niên thông qua các trang mạng xã hội; chủ động nắm bắt tình hình và đấu tranh ngăn chặn việc tuyên truyền các thông tin bịa đặt, kích động, tuyên truyền các tôn giáo không chính thống...
2. Công tác xây dựng Đoàn, mở rộng đoàn kết tập hợp thanh niên, Đoàn tham gia xây dựng Đảng.
Công tác đoàn viên: có nhiều chuyển biến tích cực; chú trọng công tác quản lý, nắm bắt tình hình tư tưởng ĐVTN; tích cực triển khai Chương trình“Dự bị đoàn viên”, Chương trình “Rèn luyện đoàn viên” giai đoạn mới. Công tác phát triển đoàn viên mới tiếp tục được đẩy mạnh và được thực hiện theo đúng quy định. Trong 6 tháng đầu năm, các cơ sở Đoàn đã tổ chức được 40 lớp bồi dưỡng cảm tình Đoàn cho 1.379 thanh niên, hội viên ưu tú; tổ chức kết nạp và phát thẻ đoàn cho 821 đoàn viên.

Công tác xây dựng, củng cố tổ chức cơ sở Đoàn: BTV Huyện Đoàn tiếp tục đẩy mạnh triển khai thực hiện Nghị quyết 01 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn về “Củng cố, nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn địa bàn dân cư”; chỉ đạo các cơ sở Đoàn thường xuyên tiến hành rà soát số lượng ĐVTN ở các chi đoàn, kịp thời củng cố, kiện toàn tổ chức đảm bảo hoạt động hiệu quả, đúng nguyên tắc; chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn tổ chức kiện toàn các Chi đoàn sau sáp nhập thôn, khu phố; hàng tháng xây dựng và đăng tải hướng dẫn chủ điểm sinh hoạt chi đoàn trên website: huyendoanthoxuan.vn giúp các chi đoàn đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn; tiếp tục thực hiện nghiêm quy định về việc đi cơ sở và dự  sinh hoạt chi đoàn của các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Huyện đoàn, Bí thư Đoàn cơ sở… Kết quả, BTV Huyện Đoàn đã xây dựng hướng dẫn và Chỉ đạo BCH Đoàn xã Xuân Giang thực hiện điểm việc kiện toàn Chi đoàn sau sáp nhập thôn, khu phố; chỉ đạo Chi đoàn Công ty cổ phần DG Win Việt Nam tổ chức thành công Đại hội Chi đoàn lần thứ I, nhiệm kỳ 2017 - 2019; thành lập Chi đoàn Chi nhánh Thủy Nông tả Thọ Xuân; chỉ đạo kiện toàn bầu bổ sung Phó Bí thư Đoàn xã Xuân Tân; Bí thư, Phó Bí thư, UV BTV Đoàn xã Xuân Sơn; Bí thư Chi đoàn NHCS XH huyện; Phó Bí thư, UV BTV, UV BCH Đoàn xã Xuân Vinh; UV BCH Đoàn xã Thọ Lập; hướng dẫn Đoàn xã Xuân Khánh, Xuân Thiên, Thọ Hải các bước quy trình kiện toàn nhân sự tổ chức Đoàn.
Công tác đào tạo, bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn - Đội: Công tác cán bộ luôn đóng vai trò quan trọng, có ý nghĩa quyết định tới chất lượng và hiệu quả công việc, vì vậy xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn có đủ năng lực, trình độ, bản lĩnh chính trị vững vàng là yêu cầu cấp bách và lâu dài của tổ chức Đoàn. Trong 6 tháng đầu năm 2018, BTV Huyện Đoàn phối hợp với Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện tổ chức 01 lớp bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn – Hội cho gần 200 cán bộ Đoàn – Hội chủ chốt trong toàn huyện.

Công tác kiểm tra, giám sát của Đoàn: được coi trọng và hoạt động theo quy định của Điều lệ. Trong 6 tháng đầu năm 2018, BTV Huyện Đoàn đã tiến hành kiểm tra tình hình hoạt động Đoàn và phong trào thanh niên tại trường THPT Lê Lợi; thành lập 02 đoàn giám sát việc thực hiện chế độ chính sách cho giáo viên TPT Đội tại trường TH Xuân Hưng, TH Thọ Trường; làm việc với BTV Đảng ủy xã Xuân Tân chuyên đề về công tác Đoàn; kiểm tra tình hình quản lý vốn vay đối với các đơn vị có quản lý vốn vay ủy thác của NHCS XH...
Công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền: Phát huy vai trò trách nhiệm của Đoàn trong việc tham gia xây dựng Đảng, các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam”. Trong 6 tháng đầu năm, toàn huyện kết nạp mới được 92 đảng viên, trong đó độ tuổi ĐVTN là 62 đồng chí.
Công tác xây dựng tổ chức Hội LHTN: được tổ chức Đoàn chú trọng chỉ đạo, có nhiều đổi mới, tập trung phát triển các chi hội, đội, nhóm, định hướng thanh niên thông qua các hoạt động câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo ngành nghề, sở thích như: các CLB phòng chống tệ nạn xã hội, CLB thơ văn ở các trường học, các CLB gia đình trẻ, CLB giúp nhau làm kinh tế, CLB thanh niên phát triển kinh tế… Hiện nay số thanh niên được tập hợp trong tổ chức Đoàn – Hội là 13.156 người, tỷ lệ tập hợp đoàn kết thanh niên đạt 71,5% (Cuối năm 2017 đạt 70,6%).
3. Kết quả tổ chức các phong trào phát huy thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
3.1. Phong trào thanh niên tình nguyện:

Trong 6 tháng đầu năm, các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đã tổ chức nhiều hoạt động có ý nghĩa, phát huy được vai trò, xung kích tình nguyện của tuổi trẻ như: các hoạt động tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh; các hoạt động thăm hỏi tặng quà gia đình chính sách, người nghèo, người neo đơn, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn; khám bệnh và cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo, gia đình chính sách, người neo đơn; tiếp sức mùa thi; các hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” được tổ chức thường xuyên. Tiêu biểu đó là:
Nhân dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018, Đoàn thanh niên huyện Thọ Xuân đã tổ chức thăm hỏi, tặng gần 920 suất quà; gần 200 cái bánh chưng cho các em thiếu niên, nhi đồng, các gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, thanh niên lên đường nhập ngũ với số tiền trên 230 triệu đồng (229.700 triệu đồng) tại các xã, thị trấn, góp phần chia sẻ với những hoàn cảnh khó khăn, những mảnh đời bất hạnh trên địa bàn huyện 

Phong trào "Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị" tiếp tục được ĐVTN tích cực hưởng ứng. BTV Huyện Đoàn đã xây dựng kế hoạch và triển khai phong trào “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”, phong trào “ĐVTN-HS khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay xây dựng nông thôn mới”; phân công Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trực tiếp tham gia hỗ trợ, giúp đỡ các xã xây dựng nông thôn mới, trong đó tập trung vào công tác VSMT, huy động lực lượng ĐVTN thực hiện các công trình thanh niên chung tay xây dựng nông thôn mới. Kết quả 6 tháng đầu năm, các cấp bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở đã tích cực đảm nhận nhiều công trình, phần việc thanh niên góp phần cùng cấp ủy, chính quyền hoàn thành một số tiêu chí trong bộ tiêu chí xây dựng nông thôn mới, như: phối hợp với UBND huyện tổ chức ra quân Chiến dịch TNTN hè 2018 và hưởng ứng ngày môi trường Thế giới 05/6, huy động gần 500 ĐVTN tham gia thực hiện Công trình Thanh niên “Nạo vét làm sạch hồ nước và vệ sinh môi trường tại khu di tích lịch sử Lê Hoàn”; đảm nhận 89 công trình, phần việc thanh niên: tu sửa, xây dựng đường nông thôn; tu sửa nhà văn hóa; nạo vét kênh mương, khơi thông cống rãnh, xây dựng bồn hoa cây cảnh... với hơn 5.000 ngày công, tổng trị giá gần 350 triệu đồng. Tiêu biểu đó là: 7/7 Đoàn trường THPT, TT GDNN-GDTX hỗ trợ các xã xây dựng nông thôn mới năm 2018 tổng số 28 tủ sách pháp luật, 05 bục phát biểu tại các Nhà Văn hóa thôn, xây dựng 1 cổng chào, làm mới 1 sân bê tông tại Nhà Văn hóa thôn với tổng trị giá gần 100 triệu đồng; Đoàn khối trực thuộc hỗ trợ xã Xuân Phú 12 tủ sách pháp luật tại các nhà văn hóa thôn với tổng trị giá gần 25 triệu đồng; Đoàn xã Thọ Trường tổ chức nạo vét mương tiêu với chiều dài 300m; Đoàn xã Xuân Sơn tổ chức lăn sơn nhà tình nghĩa với hơn 30 ngày công trị giá 4 triệu đồng; Đoàn xã Thọ Diên tổ chức san lấp đất và trồng hoa, cây cảnh khuôn viên khu vực 02 cổng trường...
Các hoạt động tình nguyện “Tiếp sức mùa thi” năm 2018 tiếp tục được BTV Huyện Đoàn quan tâm chỉ đạo. Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX và Đoàn các xã, thị trấn có các điểm thi THPT Quốc gia và tuyển sinh vào lớp 10 THPT đã thành lập tổng số 09 Đội TNTN tham gia chương trình “Tiếp sức mùa thi” với tổng số gần 360 thành viên để hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi tốt nghiệp THPT Quốc gia và kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 THPT năm học 2018 - 2019, góp phần đảm bảo kỳ thi diễn ra an toàn, tránh ùn tắc giao thông tại các điểm thi...
Với tinh thần tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng, chào mừng Tháng công nhân năm 2018, BTV Huyện Đoàn – Hội LHTN huyện đã phối hợp với Liên đoàn Lao động huyện, Hội LHTN tỉnh Thanh Hóa tổ chức Chương trình khám bệnh, tư vấn sức khỏe và cấp phát thuốc miễn phí cho hơn 100 công nhân nữ tại Công ty cổ phần SWIMAX Quốc tế và hơn 400 thanh niên công nhân tại Công ty cổ phần DG WIN Việt Nam với tổng trị giá gần 60 triệu đồng; tiếp tục duy trì hoạt động có hiệu quả 02 mô hình “Tủ quần áo nhân ái” tại Bệnh viện Đa khoa huyện.
BTV Huyện Đoàn tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống dịch bệnh thiên tai, các phong trào “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, tham gia giữ gìn môi trường, cảnh quan sạch, đẹp, việc tham gia hoatỵ động vệ sinh môi trường vào sáng chủ nhật hàng tuần.. Kết quả, trong 6 tháng đầu năm các cơ sở Đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động bảo vệ môi trường, với các việc làm cụ thể như: dọn VSMT đường làng ngõ xóm, khu vực công sở, phát quang bảo vệ hành lang Đê, tổ chức bóc xóa quảng cáo trái phép trên các trục đường chính, tổ chức dọn VSMT, chỉnh trang, làm đẹp các Đài tưởng niệm, nghĩa trang liệt sỹ tại các địa phương trong toàn huyện; tuyên truyền cho ĐVTN và nhân dân tích cực thu gom rác thải, thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm, không sử dụng chất cấm trong chăn nuôi… với hơn 5.000 lượt ĐVTTN tham gia. Tiêu biểu như: Đoàn xã Thọ Trường điều động gần 100 ĐVTN tham gia tổng vệ sinh mái đê với chiều dài 1km; Đoàn TT Lam Sơn tổ chức tổng vệ sinh sân vận động trung tâm thị trấn với sự tham gia của gần 40 ĐVTN; Đoàn xã Thọ Xương tổ chức phát quang bụi rậm, lập lại trật tự hành lang ATGT tuyến đường dài 1,5km; Đoàn xã Xuân Tân đảm nhận chăm sóc, dọn VSMT tuyến đường hoa dài hơn 1km...
Ngoài ra, BTV Huyện Đoàn cũng thường xuyên phối hợp tổ chức các hoạt động ra quân bảo vệ môi trường cấp huyện như: huy động lực lượng ĐVTN tham gia Lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ xuân Mậu Tuất 2018” do UBND huyện tổ chức và chỉ đạo 100% Đoàn các xã, thị trấn đã phối hợp với UBND tổ chức phát động phong trào "Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ", huy động gần 1.000 ĐVTN tham gia trồng mới gần 5.000 cây xanh tại các khu dân cư, công sở, các tuyến đường liên thôn; phối hợp với UBND huyện tổ chức “Lễ phát động Tháng hành động vì An toàn thực phẩm năm 2018” và tham gia diễu hành tuyên truyền trên các tuyến đường giao thông chính trong toàn huyện; ra mắt CLB TNXK tuyên truyền, đảm bảo VS ATTP cấp huyện với 10 thành viên; chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn trên địa bàn toàn huyện đồng loạt tổ chức chiến dịch“Đường táo quân” tết Nguyên đán Mậu Tuất năm 2018, thành lập các đội tình nguyện gồm các đồng chí cán bộ Đoàn, ĐVTN tập trung tại các khu vực mà người dân thả cá tiễn ông Táo về trời kèm theo các băng rôn, apfic “Thả cá, đừng thả túi nilon” để tuyên truyền, nhắc nhở người dân không thải túi ni lông gây ô nhiễm môi trường; đồng thời hỗ trợ người dân thả cá và thu gom các loại rác, túi ni lông đưa về nơi xử lý rác tập trung góp phần bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông....
3.2. Phong trào tuổi trẻ sáng tạo:
Xác định đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đã đẩy mạnh các phong trào cụ thể trong từng đối tượng thanh niên như: ĐVTN công nhận tập trung đề xuất sáng kiến, cải tiến, ứng dụng khoa học kỹ thuật, hợp lý hóa sản xuất, tiết kiệm nguyên, nhiên vật liệu, nghiên cứu sáng tạo mẫu mã, kiểu dáng, nâng cao chất lượng sản phẩm trong sản xuất, kinh doanh, dịch vụ mang lại hiệu quả cao; ĐVTN khối nông thôn xung kích ứng dụng và chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ mới vào sản xuất nông nghiệp về cây trồng, vật nuôi năng suất và giá trị kinh tế cao, áp dụng các công nghệ bảo quản và chế biến sau thu hoạch; ĐVTN khối công chức, viên chức đề xuất các sáng kiến, ý tưởng đổi mới quy trình, thủ tục hành chính, nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác tham mưu, phục vụ nhân dân; ĐVTN khối trường học đề xuất các sáng kiến, sáng tạo trong việc đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng học tập, chủ động đăng ký nghiên cứu các đề tài khoa học... Duy trì cơ chế khai thác sử dụng hộp thư điện tử để trao đổi thông tin, phục vụ cho công tác cải cách hành chính trong hệ thống Đoàn các cấp.
Bên cạnh đó, BTV Huyện Đoàn đã tích cực triển khai Cuộc thi: “Sáng tạo Thanh thiếu niên, nhi đồng tỉnh Thanh Hóa năm 2018”, “Sáng tạo khởi nghiệp”, Hội thi “Tin học trẻ toàn tỉnh lần thứ XXI năm 2018”… Kết quả toàn huyện đã thu được gần 50 sản phẩm tham gia dự thi Cuộc thi  “Sáng tạo Thanh thiếu niên, nhi đồng tỉnh Thanh Hóa năm 2018”, tập trung vào các lĩnh vực như: Sản phẩm thân thiện với môi trường, các giải pháp kỹ thuật nhằm ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường và phát triển kinh tế; giới thiệu 04 thí sinh tham dự Hội thi “Tin học trẻ toàn tỉnh lần thứ XXI năm 2018”…
3.3. Phong trào tuổi trẻ xung kích bảo vệ Tổ quốc:
Phát huy tinh thần xung kích trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, 100% các cơ sở Đoàn đã tuyên truyền cho ĐVTTN và nhân dân ngăn chặn các hành vi liên quan đến sản xuất, mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng pháo, các vật liệu nổ bị cấm, "đèn trời" và các hoạt động buôn lậu, sản xuất, buôn bán hàng giả, hàng cấm; đồng thời tổ chức cho ĐVTTN ký cam kết chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về công tác đảm bảo ANTT, an toàn giao thông; triển khai thực hiện có hiệu quả Mô hình “Cổng trường ATGT - xanh, sạch, đẹp” tại các trường THPT, TH, THCS trong toàn huyện, góp phần đảm bảo trật tự ATGT, giảm ùn tắc và tai nạn giao thông tại khu vực cổng trường. Bên cạnh đó huy động hơn 1.000 lượt đội viên đội TNXK đảm bảo an toàn khu vực chợ, các tuyến đường trong dịp tết. Do đó công tác đảm bảo ANTT được đảm bảo, các vụ tai nạn giao thông trong thanh niên hạn chế xảy ra.


BTV Huyện Đoàn tiếp tục phối hợp Công an huyện xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết Liên tịch số 03 về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” năm 2018; chỉ đạo 100% Đoàn các xã, thị trấn phối hợp với Công an cùng cấp xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện; chỉ đạo các cơ sở Đoàn tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho ĐVTN nêu cao ý thức cảnh giác cách mạng, nâng cao nhận thức và bản lĩnh trước các âm mưu chiến lược “Diễn biến hòa bình”, kích động gây rối an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của các thế lực thù địch. Vận động ĐVTN chủ động tham gia tuyên truyền các chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; phát hiện, đấu tranh chống các hành vi vi phạm pháp luật; tham gia các tổ hòa giải cơ sở, tổ vận động giải phóng mặt bằng, tổ dân vận; tiếp tục đẩy mạnh vận động ĐVTN chấp hành Luật Nghĩa vụ quân sự, tự giác, tình nguyện viết đơn lên đường nhập ngũ; phát huy hiệu quả công tác kết nghĩa giữa tổ chức Đoàn các cấp với các đơn vị quân đội; phối hợp với Ban CHQS và Đài truyền thanh huyện tổ chức tuyên truyền về luật NVQS trên Đài truyền thanh huyện; chỉ đạo Đoàn cơ sở phối hợp với BCH quân sự tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật NVQS. Kết quả đã phối hợp với Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện tổ chức thành công “Lễ giao nhận quân năm 2018” tiễn 225 nam thanh niên lên đường làm nghĩa vụ quân sự; 100% các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động giao lưu, gặp mặt tặng quà các tân binh trước khi lên đường làm nghĩa vụ quân sự với tổng trị giá gần 50 triệu đồng.
4. Tổ chức các chương trình đồng hành, hỗ trợ thanh thiếu nhi.
4.1. Chương trình đồng hành với thanh niên trong học tập, nghiên cứu, làm chủ khoa học công nghệ:
Lĩnh vực thi đua học tập, nghiên cứu khoa học, phát triển công nghệ và nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo tiếp tục được triển khai sâu rộng. Các cơ sở Đoàn khối trường học đã tổ chức nhiều phong trào thi đua dạy tốt, học tốt, khích lệ học sinh học tập, nghiên cứu khoa học, tham gia xây dựng môi trường sư phạm lành mạnh, chống tiêu cực trong thi cử. Phong trào học tập, rèn luyện vì ngày mai lập nghiệp trong khối tr​​ường học đ​ược duy trì đều đặn. Đoàn viên, thanh niên công chức, thanh niên nông thôn tích cực học tập nâng cao trình độ chuyên môn, tay nghề, học tin học, ngoại ngữ và kiến thức kinh tế, quản lý, nghiên cứu ứng dụng các công nghệ tiên tiến vào sản xuất kinh doanh. 

BTV Huyện Đoàn cũng tích cực phối hợp, kêu gọi các nhà hảo tâm, các quỹ học bổng hỗ trợ ĐVTN, học sinh có hoàn cảnh khó khăn. Trong 6 tháng đầu năm 2018, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với công ty TNHH Tâm Hưng Dental xây dựng Quỹ học bổng “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Thọ Xuân” với số tiền 10 triệu đồng/ 1 năm; Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX cũng tích cực vận động, kêu gọi các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp trao 132 suất học bổng cho ĐVTN - HS, giáo viên có hoàn cảnh khó khăn với tổng số tiền hơn 50 triệu đồng. Tiêu biểu là Đoàn trường THPT Lê Văn Linh, THPT Lam Kinh, THPT Lê Lợi...
4.2. Chương trình đồng hành với thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp:
Hoạt động tư vấn, hỗ trợ thanh niên về nghề nghiệp và việc làm được quan tâm, chú trọng. BTV Huyện Đoàn thường xuyên cập nhật các thông tin về nghề nghiệp trên hệ thống website: huyendoanthoxuan và trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân để ĐVTN nắm bắt tham gia dự tuyển; đồng thời phối hợp với Phòng LĐ TB&XH tư vấn xuất khẩu lao động cho ĐVTN; phối hợp với UBND huyện tổ chức Diễn đàn “Thanh niên Thọ Xuân khởi nghiệp năm 2018“ thu hút sự tham gia của hơn 250 ĐVTN, qua đó tạo điều kiện để ĐVTN được gặp gỡ, trao đổi với các đồng chí lãnh đạo huyện, đồng thời giải đáp những băn khoăn, vướng mắc và giúp ĐVTN hiểu rõ hơn những cơ chế, chính sách của tỉnh, của huyện hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp; tích cực tuyên truyền, vận động đẩy mạnh phát triển doanh nghiệp trong đối tượng ĐVTN trên địa bàn huyện; triển khai Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong ĐVTN tỉnh Thanh Hóa lần thứ 2 năm 2018” tới đông đảo ĐVTN trên địa bàn huyện… Kết quả, trong 6 tháng đầu năm, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với phòng KTHT hướng dẫn, hỗ trợ về hồ sơ, thủ tục thành lập mới 14 doanh nghiệp do thanh niên làm chủ; thu nhận 83 ý tưởng tham gia Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong ĐVTN tỉnh Thanh Hóa lần thứ 2 năm 2018” và gửi về BTV Tỉnh Đoàn, kết quả có 7 ý tưởng được lựa chọn vào vòng 2 để hoàn thiện Đề án và 03 ý tưởng được lựa chọn vào vòng chung kết.

Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX đã đẩy mạnh công tác tư vấn, hướng nghiệp cho ĐVTN; phối hợp tốt với các trường Đại học, Cao đẳng tổ chức tư vấn tuyển sinh, giải đáp các vấn đề về lựa chọn ngành nghề, chọn trường cho phù hợp với khả năng và nhu cầu xã hội, những thông tin liên quan đến Kỳ thi THPT Quốc gia năm 2018… cho hơn 4.000 lượt ĐVTN khối 12. Tiêu biểu như các đơn vị: Đoàn trường THPT Lê Hoàn, THPT Lê Văn Linh, THPT Lam Kinh, THPT Lê Lợi…

BTV Huyện Đoàn tích cực triển khai Đề án “Chương trình tín dụng ưu đãi hỗ tợ thanh niên khởi nghiệp”; tiếp tục rà soát, đánh giá tình hình quản lý, sử dụng vốn vay tại các đơn vị có Đoàn thanh niên tham gia quản lý vốn vay. Ngoài ra, BTV Huyện Đoàn cũng hướng dẫn cơ sở thành lập các Tổ hợp tác và Hợp tác xã thanh niên để được tham gia vay vốn phát triển kinh tế từ các đề án, chương trình phát triển kinh tế do Đoàn thanh niên quản lý.
4.3. Chương trình đồng hành với thanh niên phát triển kỹ năng thực hành xã hội, sức khoẻ thể chất, đời sống văn hóa tinh thần:
Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục giới tính, giáo dục sức khỏe sinh sản vị thành niên, thực hiện chính sách kế hoạch hóa gia đình với câu lạc bộ chăm sóc SKSSVTN; vận động ĐVTN thực hiện việc cưới trang trọng lành mạnh tiết kiệm luôn được BTV Huyện Đoàn quan tâm chỉ đạ.... Kết quả, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với UBND, Trung tâm Dân số KHHGĐ huyện tổ chức thành công Hội thi sân khấu hóa về “Giáo dục sinh sản vị thành niên” trong đối tượng học sinh THCS; phối hợp với Trung tâm Dân số KHHGĐ tổ chức 09 lớp tuyên truyền về chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên cho gần 1.000 lượt ĐVTN...
Công tác nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho ĐVTN cũng đã được các cấp bộ Đoàn đặc biệt quan tâm thông qua việc tổ chức nhiều hoạt động với nhiều hình thức phong phú như: hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao quần chúng,  tiếng hát thanh niên chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị quan trọng đã thu hút được đông đảo ĐVTN và nhân dân tham gia. Tiêu biểu như: phối hợp với UBND huyện Tổ chức chương trình văn nghệ mừng Đảng – Mừng Xuân Mậu Tuất năm 2018 tại thị trấn Thọ Xuân và Xuân Bái; BTV Huyện Đoàn đã tổ chức Giải bóng đá cán bộ Đoàn huyện Thọ Xuân chào mừng kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/1931 – 26/03/2018) thu hút hơn 100 VĐV tham gia; phối hợp với UBND huyện tổ chức giải chạy Việt dã thanh, thiếu niên huyện Thọ Xuân lần thứ XX năm 2018 thu hút hơn 200 thanh thiếu niên tham gia, tranh giải ở 2 nội dung 3.000 m Nữ và 5.000m Nam; các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đã tổ chức hơn 600 buổi giao lưu VHVN, bóng đá, bóng chuyền, cầu lông; tổ chức cho ĐVTN và nhân dân đón giao thừa tại các nhà văn hóa thôn; tổ chức các trò chơi dân gian như: chơi đu, cờ tướng, thi kéo co, nhảy bao bố... với sự tham gia của hơn 10.000 lượt ĐVTTN. 
5. Công tác xây dựng Đội TNTP Hồ Chí Minh và chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.
Các cấp bộ Đoàn toàn huyện đã quan tâm, thực hiện tốt công tác giáo dục truyền thống, định hướng giá trị, hình thành nhân cách cho thiếu nhi. Các cuộc vận động “Thiếu nhi Việt Nam thi đua thực hiện tốt 5 điều Bác Hồ dạy”, chương trình “Thắp sáng ước mơ thiếu nhi Việt Nam”, ngày hội “Thiếu nhi vui khoẻ tiến bước lên Đoàn”, phong trào “Kế hoạch nhỏ”, “Thi đua làm nghìn việc tốt”,… được triển khai rộng khắp trong nhà trường và ở địa bàn dân cư. Trong 6 tháng đầu năm, toàn huyện đã tổ chức kết nạp đ​​​ược 1.162 đội viên mới; tiếp tục triển khai chương trình rèn luyện đội viên, rèn luyện phụ trách Đội; Đoàn các xã, thị trấn đã làm tốt công tác tiếp nhận học sinh về sinh hoạt hè tại địa bàn dân cư và triển khai các hoạt động trong dịp hè cho các em thiếu niên, nhi đồng.
Nhân tháng hàng động vì trẻ em năm 2018, Huyện Đoàn đã tổ chức Khai giảng Lớp “Giáo dục kỹ năng sống cho thiếu niên, nhi đồng” cho 32 em học sinh tiểu học tại Thị trấn Sao Vàng; tổ chức 02 lớp “Giáo dục kỹ năng phòng chống đuối nước cho trẻ em” bằng bể bơi mini cho gần 60 em học sinh tại xã Xuân Trường; tổ chức khởi công và trao số tiền 50 triệu đồng hỗ trợ xây dựng “Ngôi nhà Khăn Quàng Đỏ” cho em Phạm Văn Chương – học sinh lớp 2B – trường TH Xuân Lập; các cơ sở Đoàn trong toàn huyện phối hợp tổ chức các hoạt động vui tết thiếu nhi 01/6 và tổ chức tặng quà cho các em thiếu niên, nhi đồng trên địa bàn.
Bên cạnh đó, Hội đồng Đội huyện đã xét chọn 08 gương thiếu nhi tiêu biểu đại diện cho gần 25.000 thiếu niên, nhi đồng trong toàn huyện tham dự Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ tỉnh Thanh Hóa lần thứ IX năm 2018, được tổ chức từ ngày 08-10/6/2018; các em thiếu nhi được lựa chọn tham dự Đại hội đã tham gia tích cực các hoạt động trong chương trình Đại hội. 

6. Thực hiện mối quan hệ công tác giữa Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội với chính quyền các cấp, giám sát phản biện xã hội.
Thực hiện chương trình công tác năm 2018, BTV Huyện Đoàn đã chủ động xây dựng nội dung ký kết chương trình phối hợp: phối hợp với Ban CHQS huyện để tuyên truyền về Luật NVQS; phối hợp với công an huyện xây dựng kế hoạch tuyên truyền phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên năm 2018; phối hợp với Công an huyện, Phòng GD&ĐT đẩy mạnh các hoạt động giáo dục ATGT trong trường học và kiểm tra kết quả thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” giai đoạn 2018 – 2020; phối hợp với Phòng TNMT tổ chức ra quân Chiến dịch TNTN hè và hưởng ứng ngày môi trường thế giới 05/6; phối hợp với Ban Tuyên giáo Huyện ủy giáo dục truyền thống thông qua tổ chức Hội thi “Tìm hiểu tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và lịch sử văn hóa địa phương Thọ Xuân, Thanh Hóa” tại Liên đội và cấp huyện, các hoạt động về nguồn và kết nạp đoàn viên, đội viên tại các di tích lịch sử, di tích cách mạng trong huyện; phối hợp với Phòng LĐ TB&XH đẩy mạnh tuyên truyền XKLĐ trong ĐVTN thông qua mạng xã hội; phối hợp với Phòng KT-HT tổ chức Diễn đàn Thanh niên Thọ Xuân khởi nghiệp và hỗ trợ, giúp đỡ ĐVTN hoàn thiện hồ sơ, thủ tục thành lập doanh nghiệp; phối hợp với Hội CTĐ và LĐLĐ tổ chức Ngày hội hiến máu tình nguyện năm 2018; phối hợp với Phòng GD&ĐT, Hội CTĐ chỉ đạo các hoạt động Đoàn - Đội - Hội CTĐ trường học năm học 2017 - 2018.

Vai trò giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền tiếp tục được triển khai thực hiện. BTV Huyện Đoàn đã xây dựng kế hoạch thực hiện giám sát, phản biện, tham gia góp ý năm 2018 với nội dung trọng tâm là giám sát việc thực hiện Nghị quyết 02-NQ/TU, ngày 30/12/2015 của BTV Tỉnh ủy về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa giai đoạn 2015  2020”; Nghị quyết số 04-NQ/TU, 05- NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh đến năm 2020” và “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”; Đề án “Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, không sử dụng chất cấm trong sản xuất nông nghiệp và chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, giai đoạn 2017 – 2020”; việc thực hiện chế độ chính sách cho giáo viên Tổng phụ trách Đội theo Thông tư liên tịch số 23-TT/LN, ngày 15/01/1996 của Liên ngành Ban Tổ chức Cán bộ Chính phủ - Bộ GD&ĐT - Bộ Tài chính - Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc “Hướng dẫn chế độ công tác và phụ cấp trách nhiệm đối với giáo viên làm Tổng phụ trách Đội Thiếu niên Tiền phong Hồ Chí Minh trong trường phổ thông”.
7. Kết quả thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Huyện uỷ.

- Căn cứ vào chương trình công tác của BTV Huyện ủy, chỉ đạo của BTV Tỉnh Đoàn, BTV Huyện Đoàn đã chủ động xây dựng Kế hoạch, Chương trình hành động báo cáo BTV Huyện ủy; đồng thời triển khai, chỉ đạo cơ sở Đoàn tổ chức triển khai, thực hiện đảm bảo đạt hiệu quả.
- Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, Thường trực Huyện Đoàn dự sinh hoạt chi đoàn mỗi quý 4 cuộc; đồng thời tiếp tục tuyên truyền, vận động ĐVTN tham gia BHYT, duy trì và thực hiện có hiệu quả Mô hình “Cổng trường ATGT xanh – sạch – đẹp”......
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn trong toàn huyện tích cực vận động thành lập doanh nghiệp do thanh niên làm chủ. Trong 6 tháng đầu năm đã phối hợp với phòng KTHT UBND huyện tư vấn, hỗ trợ và thành lập mới 14 doanh nghiệp do thanh niên làm chủ..

- Tiếp tục phát huy hiệu quả của website: huyendoanthoxuan.vn và trang mạng xã hội facbook: Huyện Đoàn Thọ Xuân nhằm tuyên truyền sâu rộng đến mỗi đoàn viên, hội viên; tăng cường định hướng tư tưởng cho ĐVTN trước những luồng thông tin trái chiều. Kịp thời phát hiện những ĐVTN đăng tải, chia sẻ những thông tin không chính thống báo cáo lãnh đạo huyện kịp thời có phương án xử lý.
- Phối hợp với UBND huyện tổ chức thành công Diễn đàn “Thanh niên Thọ Xuân khởi nghiệp“ thu hút sự tham gia của hơn 250 ĐVTN, qua đó tạo điều kiện để ĐVTN được gặp gỡ, trao đổi với các đồng chí lãnh đạo huyện để trao đổi những băn khoăn, vướng mắc và giúp ĐVTN hiểu rõ hơn những cơ chế, chính sách của tỉnh, của huyện hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; phối hợp với Phòng KT-HT giúp đỡ ĐVTN về hồ sơ, thủ tục thành lập doanh nghiệp; đồng thời tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, vận động để ĐVTN phát triển doanh nghiệp. 
- Triển khai phong trào “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”, phong trào “ĐVTN-HS khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay xây dựng nông thôn mới”; phân công Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trực tiếp tham gia hỗ trợ, giúp đỡ các xã xây dựng nông thôn mới, trong đó tập trung vào công tác VSMT, huy động lực lượng ĐVTN thực hiện các công trình thanh niên chung tay xây dựng nông thôn mới. Kết quả 6 tháng đầu năm, các cấp bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở đã đảm nhận 89 công trình, phần việc thanh niên, tổng trị giá gần 350 triệu đồng; 7/7 Đoàn trường THPT, TT GDNN-GDTX hỗ trợ các xã xây dựng nông thôn mới năm 2018 với tổng trị giá gần 100 triệu đồng và nhiều ngày công lao động tình nguyện như: hỗ trợ 28 tủ sách pháp luật, 05 bục phát biểu tại các Nhà Văn hóa thôn, xây dựng 1 cổng chào tại xã Xuân Thiên; hỗ trợ ngày công lao động làm mới 1 sân bê tông tại Nhà Văn hóa thôn….; Đoàn khối trực thuộc hỗ trợ xã Xuân Phú 12 tủ sách pháp luật tại các nhà văn hóa thôn với tổng trị giá gần 25 triệu đồng.
III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ:
- Công tác giáo dục chính trị tư t​ưởng cho ĐVTN đã có phần tích cực nhưng ch​ưa mở rộng. Công tác bồi dưỡng và đào tạo nguồn cán bộ Đoàn ở một số địa phương ch​ưa được quan tâm đúng mức.


- Một số cơ sở Đoàn lúng túng trong công tác chỉ đạo, tham mưu; ch​ưa chủ động xây dựng kế hoạch nên chư​​a thu hút được đông đảo ĐVTN tham gia.

- Công tác tổ chức, xây dựng Đoàn - Hội - Đội vẫn còn tồn tại một số vấn đề cần tiếp tục chấn chỉnh như: tác phong, lề lối làm việc; nội dung hoạt động của chi Đoàn chưa được đổi mới….

IV. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG QUÝ III/2018:
Thực hiện ch​ương trình công tác năm 2018 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân, Quý III/2018 công tác Đoàn và phong trào TTN Thọ Xuân cần tập trung thực hiện tốt các nội dung sau:

- Hướng dẫn triển khai các hoạt động phòng, chống đuối nước cho đoàn viên, thanh thiếu niên, nhi đồng.

- Tham gia Chung kết Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong ĐVTN tỉnh thanh Hóa lần thứ II năm 2018” và triển khai cuộ thi lần thứ III tới đông đảo ĐVTN.
- Phối hợp chỉ đạo và tổ chức, triển khai các hoạt động tình nguyện “Tiếp sức mùa thi” tại kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2018 - 2019 và kỳ thi THPT Quốc gia năm 2018 trên địa bàn huyện.

- Tổ chức Ngày hội Hiến máu tình nguyện tại Nhà thi đấu nhà máy đường Lam Sơn và Trung tâm Hội nghị huyện.

-  Phối hợp với Đội sinh viên tình nguyện trường Đại học KTQD tổ chức các hoạt động tình nguyện tại xã Quảng Phú như: đổ bê tông đường liên thôn, liên xã; sửa chữa nhà văn hóa thôn; cải tạo các điểm vui chơi, giải trí cho thanh thiếu niên; công tác vệ sinh môi trường; hoạt động đền ơn đáp nghĩa...  

- Chỉ đạo Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX phối hợp với Đoàn các xã về đích nông thôn mới năm 2018 tiếp tục tổ chức thực hiện các công trình thanh niên theo đăng ký đã ký kết thực hiện phong trào ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới năm 2018. 

- Phối hợp với Phòng GD&ĐT huyện bàn giao Ngôi nhà khăn quàng đỏ tại xã Xuân Lập.

- Chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa và đồng loạt tổ chức Lễ thắp nến tri ân vào tối ngày 26/7/2018.

-  Tổng kết, tuyên dương các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong tổ chức thực hiện Chiến dịch TNTN hè 2018. 

- Hội nghị Tổng kết trường học năm học 2017 - 2018, triển khai nhiệm vụ năm học 2018 - 2019. 
- Tập huấn nghiệp vụ công tác Đội cho đội ngũ GV TPT Đội và Chủ tịch Hội đồng Đội các xã, thị trấn. 

- Tiếp tục chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn vận động ĐVTN và người dân tham gia BHYT; vận động ĐVTN thành lập doanh nghiệp đảm bảo chỉ tiêu BTV Huyện ủy giao trong năm 2018.
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