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Số: 35-BC/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 31 tháng 3 năm 2023


BÁO CÁO

Tổng kết hoạt động Tháng thanh niên năm 2023
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2023 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân; Kế hoạch số 28-KH/TĐTN-BTG, ngày 17/02/2023 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về “Tháng thanh niên năm 2023”. BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân đã xây dựng Kế hoạch và triển khai thực hiện Tháng thanh niên năm 2023, kết quả cụ thể như sau:

I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO

- BTV Huyện Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 14-KH/ĐTN, ngày 20/02/2023  về việc“Tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2023” với Chủ đề “Tuổi trẻ tiên phong chuyển đổi số”; chỉ đạo các cơ sở Đoàn căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị để xây dựng Kế hoạch cụ thể báo cáo cấp ủy, BTV Huyện Đoàn và triển khai thực hiện đảm bảo hiệu quả. Đồng thời phân công các đồng chí UV BTV Huyện Đoàn theo dõi, đôn đốc việc tổ chức các hoạt động trong Tháng Thanh niên năm 2023 tại cơ sở theo địa bàn phụ trách.

- Ngày 01/3/2023, BTV Huyện Đoàn đã tổ chức Hội nghị cán bộ Đoàn chủ chốt toàn huyện triển khai Kế hoạch Tháng thanh niên năm 2023. 
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền, giáo dục
BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo đẩy mạnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền về lịch sử, truyền thống của Đoàn, của tuổi trẻ Việt Nam và kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2023) với các hình thức như: Tuyên truyền thông qua hệ thống website, trang mạng xã hội của tổ chức Đoàn và hệ thống truyền thanh từ huyện đến cơ sở; tuyên truyền qua hệ thống băng zôn, pa nô, khẩu hiệu; tổ chức các buổi tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tổ chức các chương trình gặp gỡ, giao lưu với các đồng chí cựu cán bộ Đoàn qua các thời kỳ; tổ chức các hoạt động giao lưu VHVN - TDTT… Đẩy mạnh tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIX và triển khai Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII qua ứng dụng Thanh niên Việt Nam. Kết quả, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với Ban Chủ nhiệm CLB cán bộ Đoàn huyện Thọ Xuân tổ chức Tọa đàm kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và gặp mặt CLB cán bộ Đoàn huyện Thọ Xuân qua các thời kỳ; tổ chức điểm cầu tiếp sóng Hội nghị trực tuyến học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XIX cho cán bộ Đoàn chủ chốt toàn huyện; tổ chức điểm cầu tiếp sóng Diễn đàn “Tiếng nói tuổi trẻ - hành động của Đoàn” do Trung ương Đoàn triển khai; đăng tải 35 tin hoạt động trên website của Tỉnh Đoàn, Báo Thanh Hóa, Cổng thông tin điện tử của huyện và Đài truyền thanh huyện; đăng tải 80 tin bài hoạt động và gần 1.000 hình ảnh, bài viết tuyên truyền trên website và trang mạng xã hội do Huyện Đoàn quản lý. Các cơ sở Đoàn đã đẩy mạnh tuyên truyền về lịch sử, truyền thống của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trên hệ thống website, trang mạng xã hội và hệ thống truyền thanh của địa phương; tổ chức treo gần 200 băng zôn, khẩu hiệu tuyên truyền; đưa gần 300 lượt tin bài về hoạt động Đoàn trên hệ thống loa truyền thanh cơ sở, website của địa phương và hơn 3.000 hình ảnh, bài viết tuyên truyền trên mạng xã hội facebook của đơn vị; đẩy mạnh triển khai Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII với gần 2.000 lượt ĐVTN tham gia thi. 100% cơ sở Đoàn triển khai sinh hoạt chi đoàn với Chủ đề “Tuổi trẻ tiên phong chuyển đối số”. 100% cơ sở Đoàn tổ chức tọa đảm, gặp mặt các đồng chí cựu cán bộ Đoàn qua các thời kỳ và các hoạt động giao lưu VHVN - TDTT hướng tới kỳ niệm 92 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh...
2. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của thanh niên trong xây dựng và bảo vệ Tổ quốc
2.1. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên
BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn đẩy mạnh tổ chức hoạt động phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của thanh niên. Trong đó tập trung vào đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, đô thị văn minh thông qua các hoạt động như: Triển khai thực hiện các mô hình đường giao thông nông thôn, đường tranh bích họa, cột điện nở hoa, xây dựng, sửa chữa khu vui chơi cho thiếu nhi; triển khai các đội hình bóc dỡ, xóa bỏ các biển dán quảng cáo không đúng nơi quy định; tổ chức các đội hình tình nguyện tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh trên địa bàn đô thị… Đẩy mạnh các hoạt động chung tay bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu thông qua việc triển khai thực hiện các mô hình hàng cây thanh niên, đường cây thanh niên; tổ chức các hoạt động “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh” tổng dọn VSMT, xử lý các điểm ô nhiễm môi trường trên địa bàn, tuyên truyền phòng chống rác thải nhựa... Kết quả, BTV Huyện Đoàn đã triển khai thực hiện 02 công trình thanh niên cấp huyện: Xây dựng 01 ngôi nhà tình nghĩa cho gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại xã Thọ Lộc với kinh phí hỗ trợ là 50 triệu đồng; xây dựng 01 khu vui chơi cho thiếu nhi tại xã Nam Giang, trị giá gần 30 triệu đồng. Các cơ sở Đoàn trong toàn huyện đã đảm nhận thực hiện 38 công trình và hơn 100 phần việc thanh niên với sự tham gia của gần 5.000 lượt ĐVTN, tổng trị giá gần 500 triệu đồng, tiêu biểu như: Xây dựng 01 ngôi nhà tình nghĩa cho gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại xã Thọ Lộc với kinh phí hỗ trợ là 50 triệu đồng; xây dựng mới 08 khu vui chơi cho thiếu nhi (Tại các xã: Thọ Diên, Xuân Hưng, Nam Giang, Xuân Bái, Xuân Sinh, Xuân Phong) và sửa chữa 05 khu vui chơi cho thiếu nhi; thực hiện 08 tuyến đường tranh bích họa với chiều dài gần 1km (Tại các xã: Thọ Xương, Xuân Phong, Xuân Sinh, Xuân Giang, Xuân Thiên, Tây Hồ); 05 tuyến đường cây thanh niên với chiều dài gần 5km (Tại các xã: Xuân Giang, Thuận Minh, Bắc Lương, Xuân Lai, Phú Xuân); 01 tuyến cột điện nở hoa (TT Sao Vàng); 01 tuyến đường cờ thanh niên (Tây Hồ); nạo vét gần 10km mương tiêu nội đồng; tham gia trồng mới gần 4.500 cây xanh; triển khai 03 đội hình TNTN tham gia bóc dỡ, xóa bỏ các biển dán quảng cáo không đúng nơi quy định và tuyên truyền xây dựng nếp sống văn minh trên địa bàn đô thị tại 03 Thị trấn trong huyện... 100% Đoàn các xã, thị trấn đồng loạt ra quân hưởng ứng Ngày cao điểm tình nguyện chung tay xây dựng nông thôn mới trong Tháng Thanh niên năm 2023 - ngày 12/3/2023, hoạt động hưởng ứng “Ngày chủ nhật xanh toàn quốc” - ngày 19/3/2023.
Các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng được đẩy mạnh triển khai thực hiện với các hoạt động như: Tổ chức các hoạt động chăm sóc sức khỏe cộng đồng; các hoạt động hỗ trợ thanh thiếu nhi yếu thế, người già neo đơn, các em nuôi của Đoàn; tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện” hỗ trợ nhân dân về thủ tục hành chính... Kết quả, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp tổ chức 02 Chương trình khám bệnh, tư vấn sức khỏe và cấp phát thuốc miễn phí cho gần 300 đối tượng là thương binh, bệnh binh, gia đình chính sách trên địa bàn Thị trấn Thọ Xuân, xã Thọ Lập với tổng trị giá gần 250 triệu đồng. Cấp cơ sở đã tổ chức tặng gần 80 suất quà cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, các “Em nuôi của Đoàn” tổng trị giá gần 50 triệu đồng, tiêu biểu như: Đoàn thanh niên Công an huyện phối hợp tặng 10 chiếc xe đạp, tổng trị giá 17 triệu đồng cho các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn của Trường Tiểu học, THCS Thọ Hải; Đoàn thanh niên cơ quan UBND huyện phối hợp tặng 08 suất quà cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn xã Thuận Minh, tổng trị giá 5 triệu đồng…
2.2. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần sáng tạo của thanh niên
BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo đẩy mạnh triển khai Cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng, sáng kiến”; rà soát, nâng cao chất lượng, số lượng đăng tải ý tưởng, sáng kiến lên Cổng thông tin Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam. Kết quả, đã có gần 800 ý tưởng, sáng kiến đã được đăng tải trên Cổng thông tin Ngân hàng ý tưởng sáng tạo thanh niên Việt Nam. Chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai các phong trào cụ thể trong từng đối tượng thanh niên như: ĐVTN công nhân tập trung đề xuất sáng kiến, cải tiến, ứng dụng khoa học kỹ thuật, hợp lý hóa sản xuất, tiết kiệm nguyên, nhiên vật liệu, nghiên cứu sáng tạo mẫu mã, kiểu dáng, nâng cao chất lượng sản phẩm trong sản xuất, kinh doanh, dịch vụ mang lại hiệu quả cao; ĐVTN khối nông thôn xung kích ứng dụng và chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ mới vào sản xuất nông nghiệp về cây trồng, vật nuôi năng suất và giá trị kinh tế cao, áp dụng các công nghệ bảo quản và chế biến sau thu hoạch; ĐVTN khối công chức, viên chức đề xuất các sáng kiến, ý tưởng đổi mới quy trình, thủ tục hành chính, nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác tham mưu, phục vụ nhân dân; ĐVTN khối trường học đề xuất các sáng kiến, sáng tạo trong việc đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng học tập, chủ động đăng ký nghiên cứu các đề tài khoa học... 
Bên cạnh đó, BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn đẩy mạnh triển khai các hoạt động hỗ trợ người dân trong ứng dụng công nghệ thông tin; ứng dụng công nghệ số trong quảng bá các di tích lịch sử trên địa bàn huyện... Kết quả, 100% Đoàn các xã, thị trấn ra quân hưởng ứng Ngày cao điểm tình nguyện hỗ trợ người dân thực hiện dịch vụ công trực tuyến, cài đặt mã định danh VneID - ngày 18/3/2023; phối hợp với lực lượng công an xã, thị trấn thành lập các Đội hình tình nguyện hỗ trợ người dân trong việc kích hoạt định danh điện tử mức độ 2; thực hiện các công trình thanh niên tham gia chuyển đổi số như: chuyển đổi số trong quảng bá các di tích lịch sử trên địa bàn huyện; thực hiện dịch vụ công trực tuyến; thanh toán điện tử... Tiêu biểu như Đoàn các đơn vị: Công an huyện, Xuân Hòa, Xuân Giang, Thọ Xương, Quảng Phú, Xuân Sinh, Thọ Lập, Phú Xuân...
3. Tổ chức các hoạt động đồng hành với thanh niên; chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi
3.1. Hoạt động đồng hành, hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp
BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn tiếp tục duy trì và nhân rộng các mô hình liên kết phát triển kinh tế trong thanh niên như: hợp tác xã thanh niên, câu lạc bộ thanh niên làm kinh tế; phối hợp với Ngân hàng CSXH huyện hỗ trợ các mô hình phát triển kinh tế của thanh niên vay vốn mở rộng sản xuất, kinh doanh; phối hợp tổ chức các lớp dạy nghề, tập huấn chuyển giao tiến bộ KH-KT cho thanh niên nông thôn; thường xuyên cập nhật các thông tin về nghề nghiệp trên hệ thống website: huyendoanthoxuan.vn và trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân để ĐVTN nắm bắt tham gia dự tuyển; tích cực tuyên truyền, vận động đẩy mạnh phát triển doanh nghiệp trong đối tượng ĐVTN trên địa bàn huyện. Kết quả, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với Ngân hàng CSXH huyện hỗ trợ 10 mô hình phát triển kinh tế của thanh niên được vay vốn từ Chương trình tín dụng ưu đãi hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp do BTV Tỉnh Đoàn quản lý với tổng số vốn gần 1 tỷ đồng. Đoàn các xã, thị trấn đã vận động, hướng dẫn thành lập 06 doanh nghiệp do thanh niên làm chủ; phối hợp tổ chức 03 lớp dạy nghề, tập huấn chuyển giao tiến bộ KH-KT cho thanh niên nông thôn.
Bên cạnh đó BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo 100% Đoàn các trường THPT, Trung tâm GDNN - GDTX tổ chức chương trình tư vấn hướng nghiệp, tư vấn tuyển sinh cho ĐVTN, học sinh. 
 3.2. Hoạt động chăm lo, hỗ trợ thanh thiếu nhi
Hội đồng Đội huyện đã xây dựng Kế hoạch và chỉ đạo 100% các Liên đội trường học tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm phong trào “Nghìn việc tốt” (24/3/1963 - 24/3/2023) và 06 tuần thi đua cao điểm với các chủ điểm: “Đọc sách mỗi ngày - Chia sẻ yêu thương”, “Bảo vệ môi trường”, “Thi đua học tốt” “Vận động khoẻ mạnh - Rèn luyện kỹ năng”, “Tiến bước lên Đoàn”. Qua đó đã tạo môi trường cho thiếu nhi được học tập, rèn luyện. Kết quả, huyện Thọ Xuân có 01 thiếu nhi được lựa chọn tham dự Lễ kỷ niệm 60 năm phong trào “Nghìn việc tốt” do Hội đồng Đội Trung ương tổ chức (Em Mai Thùy Chi - Học sinh lớp 4A, Trường tiểu học Xuân Lai).
Công tác nâng cao đời sống văn hóa, tinh thần cho ĐVTN cũng đã được các cấp bộ Đoàn đặc biệt quan tâm thông qua các hoạt động VHVN - TDTT, nổi bật đó là: BTV Huyện Đoàn tổ chức Hội thi nấu ăn chào mừng kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh với sự tham gia của hơn 100 cán bộ Đoàn chủ chốt toàn huyện; tổ chức chương trình “Ngày đoàn viên” kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tổ chức Chương trình giao lưu VHVN-TDTT trong cán bộ, ĐVTN khối trường THPT, Trung tâm GDNN-GDTX với sự tham gia của gần 300 cán bộ, ĐVTN của 06 trường THPT, Trung tâm GDNN-GDTX trong toàn huyện; phối hợp với UBND huyện tổ chức thành công Giải Việt dã huyện Thọ Xuân năm 2023. Các cơ sở Đoàn đã sôi nổi tổ chức các hoạt động giao lưu VHVN - TDTT như: Hội thi văn nghệ, Giải bóng chuyền hơi, Giải bóng đá thanh niên, Giải bóng bàn…; các hoạt động giao lưu thể thao giữa các cơ sở Đoàn, các Chi đoàn hướng tới kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2023). Tiêu biểu như Đoàn các đơn vị: THPT Lê Lợi, THPT Thọ Xuân 5, THPT Lê Hoàn, Xuân Trường, Xuân Hòa, Xuân Hồng, TT Sao Vàng...

4. Xây dựng Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; Đoàn tham gia xây dựng Đảng và hệ thống chính trị
Công tác xây dựng Đoàn vững mạnh, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên tiếp tục được BTV Huyện Đoàn chú trọng thực hiện. BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn hoàn thiện dữ liệu trên phần mềm quản lý nghiệp vụ công tác đoàn viên, tiến hành đăng ký thực hiện chương trình Rèn luyện đoàn viên cho 100% đoàn viên và sử dụng đồng bộ hệ thống cơ sở dữ liệu đoàn viên trên phần mềm quản lý nghiệp vụ công tác đoàn viên. Chỉ đạo 100% cơ sở Đoàn tổ chức “Ngày đoàn viên năm 2023”; 100% Chi đoàn tổ chức sinh hoạt Chi đoàn chủ điểm gắn với chủ đề của Tháng Thanh niên năm 2023 “Tuổi trẻ tiên phong chuyển đổi số”. Tiến hành chuyển giao 02 Chi đoàn cơ sở về trực thuộc ngành dọc cấp trên (Chi đoàn Ngân hàng NN&PTNT Thọ Xuân, Chi đoàn Ngân hàng NN&PTNT Lam Sơn). Chỉ đạo kiện toàn chức danh Bí thư, Phó Bí thư Đoàn xã Nam Giang.
Công tác phát triển đoàn viên mới tiếp tục được đẩy mạnh và được thực hiện theo đúng quy định, các cơ sở Đoàn đã tổ chức được 36 lớp cảm tình Đoàn cho 2.253 thanh niên ưu tú nhân dịp kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2023) và tổ chức kết nạp đoàn viên mới cho 931 thanh niên ưu tú.
Phát huy vai trò trách nhiệm của Đoàn trong việc tham gia xây dựng Đảng, các cấp bộ Đoàn tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam”. Kết quả, các cơ sở Đoàn đã giới thiệu 65 đoàn viên ưu tú tham gia học lớp cảm tình Đảng và giới thiệu 32 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. 

5. Một số hoạt động quy mô cấp huyện

- Tổ chức Chương trình khám bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí cho các đối tượng thương binh, bệnh binh, gia đình chính sách tại Thị trấn Thọ Xuân, xã Thọ Lập.

- Khởi công xây dựng ”Ngôi nhà tình nghĩa” cho gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn tại xã Thọ Lộc.

- Khánh thành và bàn giao “Khu vui chơi cho thiếu nhi” tại xã Nam Giang.

- Tổ chức gặp mặt CLB cán bộ Đoàn huyện Thọ Xuân qua các thời kỳ.
- Tổ chức ”Ngày đoàn viên” chào mừng kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2023).

- Tổ chức Hội thi nấu ăn cho cán bộ Đoàn chào mừng kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2023).
- Tổ chức Chương trình giao lưu VHVN-TDTT trong cán bộ, ĐVTN khối trường THPT, Trung tâm GDNN-GDTX.
II. NHỮNG HẠN CHẾ, TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Hạn chế, tồn tại
- Một số đơn vị chưa chủ động tham mưu, chưa phát huy hiệu quả nguồn lực tại địa phương, đơn vị để tổ chức các hoạt động tại địa phương, đơn vị trong Tháng thanh niên năm 2023; một số hoạt động hiệu quả chưa cao, chưa huy động sự tham gia hưởng ứng của đông đảo ĐVTN.
- Chế độ thông tin báo cáo trong Tháng Thanh niên năm 2023 của một số đơn vị chưa đầy đủ, chưa kịp thời, chưa đúng thời gian quy định, nhất là đối với các báo cáo nhanh hàng tuần và các báo cáo hoạt động gây khó khăn cho công tác tổng hợp, báo cáo, tuyên truyền của BTV Huyện Đoàn. Cá biệt có đơn vị không có thông tin báo cáo trong Tháng thanh niên 2023: Đoàn xã Quảng Phú.

- Một số cán bộ Đoàn cơ sở chưa chủ động, tích cực, sáng tạo trong tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2023; thiếu tinh thần, trách nhiệm trong triển khai, tham gia các hoạt động do BTV Huyện Đoàn chỉ đạo.
- Một số hoạt động đề ra nhưng chưa triển khai thực hiện theo Kế hoạch: Hội thao cán bộ Đoàn khối trực thuộc năm 2023.
2. Nguyên nhân
- Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng của một số cán bộ Đoàn còn hạn chế; có biểu hiện trông chờ, ỷ lại; chưa phát huy hết tinh thần, trách nhiệm, tính chủ động, sáng tạo của mình trên cương vị người đứng đầu tổ chức Đoàn.

- Ở một số nơi, sự quan tâm của cấp uỷ, chính quyền còn hạn chế, ch​ưa tạo điều kiện tốt nhất cho tổ chức Đoàn hoạt động.

3. Bài học kinh nghiệm
Từ thực tiễn hoạt động rút ra một số bài học kinh nghiệm như​​ sau:

- Mọi hoạt động phải chủ động xây dựng kế hoạch, có chương trình cụ thể và linh hoạt trong quá trình tổ chức hoạt động đảm bảo đạt hiệu quả cao nhất.

- Tranh thủ mọi sự quan tâm, giúp đỡ của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phư​ơng để tổ chức hoạt động có hiệu quả cao hơn. Phối hợp chặt chẽ với các tổ chức chính trị - xã hội, các ngành có liên quan trong tổ chức các hoạt động Đoàn và phong trào TTN tại địa phương, đơn vị.
- Các đồng chí Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cơ sở cần phải nêu cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu tổ chức Đoàn cơ sở, chủ động, linh hoạt, sáng tạo trong công việc.

- Làm tốt công tác phối hợp giữa Đoàn xã, thị trấn với Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong việc huy động lực lượng ĐVTN là học sinh tham gia các hoạt động trong Tháng thanh niên; có theo dõi, đánh giá và có các biện pháp chấn chỉnh kịp thời.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát hoạt động tại cơ sở; kịp thời nhắc nhở, chấn chỉnh các đơn vị không tổ chức hoạt động hoặc tổ chức hoạt động không hiệu quả; thường xuyên nắm bắt việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo hoạt động của các đơn vị.

- Phát huy vai trò của các đồng chí UV BTV trong việc chỉ đạo, theo dõi, hướng dẫn các đơn vị theo địa bàn được phân công phụ trách.
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