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                      Số: 140-BC/ĐTN
	    ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 19 tháng 8 năm 2016


BÁO CÁO TỔNG KẾT

Chiến dịch Thanh niên tình nguyện - Hè 2016
Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2016 với chủ đề “Tuổi trẻ Thọ Xuân xung kích, sáng tạo, tình nguyện vì cộng đồng”; BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân đã xây dựng kế hoạch số 90-KH/ĐTN ngày 18 tháng 5 năm 2016 về việc tổ chức chiến dịch “Thanh niên tình nguyện - Hè 2016”, với chủ đề “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị” và triển khai tới các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện. Qua quá trình chỉ đạo, triển khai thực hiện hoạt động Chiến dịch TNTN hè 2016 và qua kiểm tra trực tiếp ở các đơn vị, Ban Chỉ đạo cấp huyện tổng hợp đánh giá, báo cáo kết quả chiến dịch TNTN Hè 2016 như sau:
I. CÔNG TÁC THAM MƯU, PHỐI HỢP, TUYÊN TRUYỀN
1. Về công tác tham mưu, triển khai, chỉ đạo của BCĐ cấp huyện.
BTV Huyện Đoàn đã thành lập BCĐ Chiến dịch TNTN - Hè 2016 gồm 13 thành viên do đồng chí Bí thư Huyện Đoàn làm trưởng ban. Ngày 24/5/2016 Ban chỉ đạo Chiến dịch hè huyện Thọ Xuân đã họp và triển khai kế hoạch tới tất cả các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện. Đồng thời phân công nhiệm vụ đối với các thành viên trong BCĐ.

BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo BCH Đoàn các xã, thị trấn phối hợp với BTV Đoàn các trường THPT, TTHN chuyển sinh hoạt đoàn cho học sinh khối 12; chỉ đạo Đoàn các trường THPT, TTHN, các Liên đội trường học tổ chức bàn giao ĐVTTN về tham gia sinh hoạt hè tình nguyện tại địa bàn dân cư và tổ chức tốt các hoạt động trong dịp hè cho ĐVTTN; đồng thời phối hợp với Đài truyền thanh huyện tuyên truyền về nội dung hoạt động Chiến dịch TNTN hè 2016.
Trên cơ sở Kế hoạch tổ chức “Chiến dịch TNTN – Hè 2016” của huyện, 100% cơ sở Đoàn đã xây dựng Kế hoạch tổ chức “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện Hè 2016”, báo cáo cấp ủy và triển khai tới các Chi đoàn, toàn thể ĐVTN của địa phương, đơn vị.
2. Công tác tuyên truyền.

BCH Đoàn các trường THPT đã tổ chức “Lễ tri ân và trưởng thành” và Ngày hội “Khi tôi 18”; tổ chức bàn giao Đoàn viên khối 12, giới thiệu ĐVTN khối 10,11 về tham gia sinh hoạt tình nguyện hè tại địa phương, đơn vị, theo Hướng dẫn số 01-HD/ĐTN, ngày 10/9/2012 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân và có danh sách tổng hợp về từng đơn vị để theo dõi, quản lý; các Liên đội trường TH, THCS phối hợp với BCH Đoàn, Hội đồng Đội các xã, thị trấn tổ chức bàn giao học sinh về sinh hoạt tình nguyện tại địa bàn dân cư, phối hợp với Ban văn hoá và Đài truyền thanh xã, thị trấn thông báo trên hệ thống loa truyền thanh của xã, thị trấn để các em kịp thời nộp phiếu và tham gia sinh hoạt hè theo đúng quy định.

100% các cơ sở Đoàn đều truy cập và sử dụng có hiệu quả mạng internet, báo cáo thường xuyên bằng hòm thư điện tử và tin bài hoạt động trong Chiến dịch TNTN hè để đăng tải trên website: huyendoanthoxuan.com. Ngoài ra, để tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, kịp thời nắm bắt diễn biến tư tưởng của ĐVTN thông qua các trang mạng xã hội; để các trang thông tin của tổ chức Đoàn trên mạng xã hội hoạt động hiệu quả, đúng cách; Ban Thường vụ Huyện Đoàn đã chỉ đạo BCH Đoàn các xã, thị trấn và các Chi đoàn trực thuộc trên địa bàn huyện thành lập trang mạng xã hội facebook của địa phương, đơn vị. Thông qua trang mạng xã hội facebook, các đơn vị đã kịp thời thông tin các hoạt động của Đoàn tại địa phương, đơn vị , tăng cường tập hợp đoàn kết thanh niên; đăng tải, chia sẻ các nội dung thông tin tích cực, lành mạnh, có tính chính thống nhằm tuyên truyền, định hướng cho đoàn viên thanh niên tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, các chủ trương, chính sách của Nhà nước, của tỉnh, huyện và địa phương; đồng thời kêu gọi các tập thể, cá nhân có tấm lòng hảo tâm quyên góp, ủng hộ, giúp đỡ các hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và ủng hộ hoạt động Đoàn tại địa phương, đơn vị. Trong chiến dịch TNTN hè 2016, các cơ sở Đoàn toàn huyện đã treo được 98 băng zôn, khẩu hiệu tuyên truyền; hơn 200 bản tin của Đài truyền thanh huyện và cơ sở đưa tin về các hoạt động chiến dịch TNTN hè 2016; gần 250 tin bài hoạt động được đăng tải trên website: huyendoanthoxuan.com; các cơ sở Đoàn đã đăng tải nhiều tin bài, hình ảnh hoạt động trong Chiến dịch hè lên trang mạng xã hội facebook của các đơn vị.
II. KẾT QUẢ CỤ THỂ
1. Tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị.
Tiếp tục triển khai Cuộc vận động “Tuổi trẻ chung tay xây dựng Nông thôn mới”, Ban Thường vụ Huyện Đoàn Thọ Xuân đã xây dựng Kế hoạch số 74-KH/ĐTN ngày 28/01/2016 về “Tuổi trẻ Thọ Xuân tham gia xây dựng Nông thôn mới năm 2016”. Trong Chiến dịch TNTN Hè 2016, Ban Thường vụ Huyện Đoàn tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn khối nông thôn tổ chức thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới theo đăng ký đã gửi về Ban Thường vụ Huyện Đoàn; tuyên truyền trong cán bộ ĐVTTN và nhân dân các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, của tỉnh, của huyện về các tiêu chí xây dựng nông thôn mới; nâng cao nhận thức, tinh thần trách nhiệm của đoàn viên, thanh thiếu nhi và nhân dân để chung tay tham gia xây dựng Nông thôn mới. 100% Đoàn cơ sở tiếp tục làm tốt công tác tham mưu với cấp uỷ, chính quyền và đơn vị về Kế hoạch tổ chức hoạt động TNTN hè năm 2016 và đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng Nông thôn mới và văn minh đô thị.

Kết quả trong chiến dịch hè đã tổ chức được 01 công trình thanh niên cấp huyện “Nạo vét tuyến kênh tiêu Đồng Xốn” tại xã Thọ Trường với sự tham gia của gần 1.000 đoàn viên thanh niên đến từ 41 xã, thị trấn, các cơ quan đơn vị khối trực thuộc trên toàn huyện; các cơ sở Đoàn đã tổ chức được 115 công trình, phần việc thanh niên tổng trị giá hơn 300 triệu đồng với sự tham gia của trên 20.000 lượt ĐVTN; trong đó trồng  mới hơn 500 cây xanh tại khu vực công sở và các tuyến đường liên thôn; gần 14km đường liên thôn, liên xã được sửa chữa; nạo vét khơi thông dòng chảy hơn 15km kênh mương nội đồng, rãnh thoát nước; tu sửa 6 nhà văn hóa, 14 sân nhà văn hóa, 25 sân vận động, sân thể thao; tổ chức 8 lớp tập huấn, chuyển giao tiến bộ KHKT cho 315 thanh niên nông thôn; tổ chức các đợt ra quân bóc xóa các quảng cáo trái phép tại các trục đường chính; tuyên truyền về thực hiện nếp sống văn minh đô thị, giữ gìn khu dân cư; đảm nhận được 03 tuyến đường sáng – xanh – sạch – đẹp... Tiêu biểu là Đoàn các đơn vị: Thị trấn Sao Vàng, Thị trấn Thọ Xuân, Bắc Lương, Xuân Khánh, Tây Hồ, Xuân Thiên, Xuân Yên, Quảng Phú,...
2. Tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu; phòng chống thiên tai, dịch bệnh.
Hưởng ứng Ngày Môi trường Thế giới 05/6/2016, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với UBND huyện tổ chức Lễ phát động Chiến dịch TNTN hè 2016 và các hoạt động hưởng ứng ngày Môi trường thế giới 5/6 với chủ đề “Tiếng gọi thiên nhiên và hành động của chúng ta”. Ngay sau lễ ra quân, phát động hơn 300 ĐVTN đã tham gia tổng dọn vệ sinh môi trường trên toàn địa bàn thị trấn Thọ Xuân và dọn vệ sinh, phát quang bụi rậm bảo vệ hành lang tuyến đê Sông Chu đoạn qua địa bàn Thị trấn Thọ Xuân;100% các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện đã tổ chức các hoạt động khởi động Chiến dịch TNTN Hè 2016 gắn với hưởng ứng ngày Môi trường thế giới 05/6/2016,  với các hoạt động như: ra quân dọn VSMT đường làng ngõ xóm, khu vực công sở, nhà bia tưởng niệm liệt sỹ, khơi thông cống rãnh, nạo vét kênh mương nội đồng, phát quang xạ giới… thu hút sự tham gia của hơn 5.000 ĐVTTN.
Trong Chiến dịch TNTN hè 2016, BTV Huyện Đoàn tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống dịch bênh thiên tai. Duy trì, phát triển các CLB Thanh niên bảo vệ môi trường, CLB TNXK Bảo vệ dòng sông quê hương, các phong trào “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, tham gia giữ gìn môi trường, cảnh quan sạch, đẹp; tuyên truyền trong ĐVTN và nhân dân tích cực ứng phó với biến đổi khí hậu, trồng rừng, thu gom rác thải. Đến nay toàn huyện có 41 CLB TNXK bảo vệ môi trường với sự tham gia của 631 ĐVTN, trong đó có 29 CLB được huyện trang bị đầy đủ các dụng cụ và đồ dùng bảo hộ.
Tiếp tục củng cố các đội “Thanh niên xung kích phòng chống tội phạm tệ nạn xã hội, khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh, tham gia phát triển kinh tế xã hội” tại các địa phương, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng về các loại thiên tai, dịch bệnh, xử lý tốt các tình huống xảy ra.

Kết quả, 100% các cơ sở Đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động bảo vệ môi trường; 41/41 Đoàn xã, thị trấn và 7/7 Đoàn trường THPT tổ chức ra quân hưởng ứng Ngày Chủ nhật xanh 24/7/2016, với các việc làm cụ thể như: dọn VSMT đường làng ngõ xóm, khu vực công sở, phát quang bảo vệ hành lang Đê, tổ chức bóc xóa quảng cáo trái phép trên các trục đường chính, tổ chức dọn VSMT, chỉnh trang, làm đẹp tất cả các Đài tưởng  niệm, nghĩa trang liệt sỹ tại các địa phương trong toàn huyện… với hơn 10.000 lượt ĐVTTN tham gia. 

3. Tham gia đảm bảo trật tự xã hội và ANQP, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội.
Thực hiện Nghị quyết liên tịch số 03/2010/NQLT về "Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên" của Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. BTV Huyện Đoàn tiếp tục phối hợp với Công an huyện xây dựng Kế hoạch phối hợp phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên, giai đoạn 2016 – 2020.

Các cơ sở Đoàn tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến pháp luật về an toàn giao thông, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn về ma túy trong thanh thiếu niên; vận động thanh niên nghiện ma túy cai nghiện dưới mọi hình thức; củng cố, xây dựng mô hình “CLB tình nguyện thắp sáng niềm tin” để kèm cặp, giáo dục, cảm hoá, giúp đỡ thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hoà nhập cộng đồng, tiêu biểu như đơn vị Xuân Bái, Xuân Châu, Xuân Lai, Xuân Trường…
Các đơn vị khối trường học và các xã, thị trấn có các điểm thi vào THPT đã tập huấn cho các đội TNXK các phương án tham gia giữ gìn trật tự an ninh, ATGT và các điều kiện khác đảm bảo kỳ thi an toàn, chất lượng. Đoàn các xã Xuân Lai, Đoàn thị trấn Lam Sơn đã phối hợp với Đoàn trường THPT Lê Hoàn, Đoàn trường THPT Lam Kinh thành lập 02 Đội TNTN với tổng số 80 thành viên, tham gia chương trình “Tiếp sức mùa thi” để hỗ trợ thí sinh và người nhà thí sinh trong kỳ thi tốt nghiệp THPT quốc gia. Kết quả trong suốt thời gian diễn ra kỳ thi đã bảo đảm được trật tự an ninh tuyệt đối và tình hình ATGT thuận lợi, không xảy ra hiện tượng ùn tắc hoặc vi phạm ATGT.
4. Chăm sóc sức khỏe cộng đồng, hiến máu tình nguyện.
Trong Chiến dịch TNTN hè 2016, Huyện Đoàn Thọ Xuân đã phối hợp với Ủy ban MTTQ huyện, Phòng Lao động TB&XH, Đoàn Cơ quan BVĐK huyện, Đoàn thanh niên Trung đoàn Không quân 923 và Công ty cổ phần Dược phẩm Hoàng Giang, Công ty TNHH Dược phẩm Việt Tín T.H.A tổ chức 02 đợt khám, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí và tặng quà cho 210 đối tượng thuộc diện chính sách của 02 xã Thọ Minh và Thọ Lập với tổng trị giá hơn 80 triệu đồng.
Thực hiện Kế hoạch của Ban chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện năm 2016 huyện Thọ Xuân; Được sự chỉ đạo và đồng ý của Thường trực Huyện ủy, Thường trực UBND và BCĐ vận động HMTN huyện Thọ Xuân, Huyện Đoàn Thọ Xuân đã phối hợp với Hội Chữ thập đỏ và Liên đoàn Lao động huyện tổ chức cho cán bộ công chức, viên chức, đoàn viên thanh niên tham gia hiến máu tình nguyện. Với tinh thần tình nguyện, hơn 1.000 cán bộ công chức, viên chức, đoàn viên thanh niên trong huyện đã đăng ký tham gia hiến máu, kết quả đã thu được 581 đơn vị máu an toàn (vượt 25% so với chỉ tiêu được giao).
Các cơ sở Đoàn tiếp tục phối hợp mở các lớp tuyên truyền phổ biến kiến thức về sức khỏe cộng đồng, phòng chống dịch bệnh cho nhân dân; tuyên truyền về sức khỏe sinh sản cho đoàn viên, thanh niên. Tiêu biểu như Đoàn xã Xuân Giang, Xuân Trường, TT Sao Vàng…

5. Hoạt động "Đền ơn đáp nghĩa", "Uống nước nhớ nguồn".
Nhân kỷ niệm 69 năm ngày thương binh liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2016). BCH Huyện Đoàn đã xây dựng kế hoạch số 95-KH/ĐTN ngày 04/7/2016 về việc tổ chức tháng cao điểm “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn” và các hoạt động kỷ niệm 69 năm ngày Thương binh – Liệt sỹ (27/7/1947 – 27/7/2016); đồng thời chỉ đạo các đơn vị xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động tại địa phương, đơn vị và phối hợp với Đài truyền thanh làm tốt công tác tuyên truyền về các hoạt động đền ơn đáp nghĩa trên địa bàn toàn huyện.

Kết quả, Huyện Đoàn Thọ Xuân đã phối hợp với UBND huyện và Ban trị sự Phật giáo huyện Thọ Xuân tổ chức “Đại lễ cầu siêu và thắp nến tri ân tưởng nhớ các anh hùng liệt sỹ” tại nghĩa trang liệt sỹ huyện Thọ Xuân vào tối ngày 25/7/2016; đồng loạt Đoàn các xã, thị trấn đã tổ chức lễ “Thắp nến tri ân” vào tối ngày 26/7/2016 tại tất cả các Nghĩa trang liệt sĩ, Nhà bia tưởng niệm liệt sĩ trong toàn huyện với sự tham gia của hơn 20.000 lượt ĐVTN và nhân dân.

Các cơ sở Đoàn đã tổ chức các Đoàn đi thăm hỏi động viên, tặng quà các gia đình chính sách, gia đình TBLS nhân dịp 27/7. Toàn huyện đã tổ chức thăm và tặng gần 200 suất quà trị giá gần 40 triệu đồng cho các gia đình liệt sỹ, thương binh, cựu TNXP nghèo. Tiêu biểu như Đoàn xã Xuân Sơn, Thọ Lâm, Xuân Hưng, Thị trấn Sao Vàng, Thị trấn Thọ Xuân, Xuân Trường...
Nhân dịp kỷ niệm 86 năm ngày truyền thống Đảng bộ huyện Thọ Xuân (22/7/1930 – 22/7/2016); kỷ niệm 86 năm ngày truyền thống Đảng bộ tỉnh Thanh Hóa (29/7/1930 – 29/7/2016). Nhằm giáo dục truyền thống cách mạng, lòng yêu nước, tự hào về lịch sử Đảng bộ huyện Thọ Xuân, lịch sử Đảng bộ tỉnh Thanh Hóa qua chặng đường 86 năm xây dựng và trưởng thành. Qua đó khơi dậy niềm phấn khởi, tin tưởng và tự hào của cán bộ, ĐVTTN và nhân dân vào con đường mà Đảng cộng sản Việt Nam và Bác Hồ kính yêu đã lựa chọn. Đoàn thanh niên huyện Thọ Xuân đã tổ chức hoạt động về nguồn cho các đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt các xã, thị trấn trong toàn huyện, báo công và tuyên dương Đảng viên trẻ, Đoàn viên, Đội viên, thiếu nhi tiêu biểu tại Khu di tích lịch sử cách mạng nhà Ông Lê Văn Sỹ - Thôn Yên Trường, xã Thọ Lập, huyện Thọ Xuân - nơi thành lập Chi bộ Đảng đầu tiên của huyện Thọ Xuân và cũng là nơi thành lập Đảng bộ tỉnh Thanh Hóa; đồng thời BTV Huyện Đoàn cũng đã chỉ đạo Đoàn xã Thọ Lập phối hợp với Đoàn trường THPT Thọ Xuân 4 tham gia dọn VSMT, chỉnh trang, làm đẹp Khu di tích và điều động ĐVTN tham gia đón tiếp Đoàn đại biểu cấp tỉnh đến dâng hương tại Khu di tích lịch sử cách mạng nhà Ông Lê Văn Sỹ nhân kỷ niệm 86 năm Ngày thành lập Đảng bộ tỉnh Thanh Hóa (29/7/1930 – 29/7/2016).
6. Hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng.
Nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 và Tháng hành động vì trẻ em năm 2016 với chủ đề “Vì cuộc sống an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích cho trẻ em”. BTV Huyện Đoàn đã xây dựng kế hoạch và chỉ đạo các cơ sở Đoàn trên toàn huyện tổ chức các hoạt động có ý nghĩa thiết thực, tạo sân chơi bổ ích cho các em thiếu niên, nhi đồng trong ngày Quốc tế thiếu nhi và tháng hành động vì trẻ em năm 2016. Đồng thời, các đồng chí trong Cơ quan Thường trực Huyện Đoàn đã dành tặng 06 suất quà (250.000đ/suất) cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại các xã Xuân Trường, Thọ Minh, Xuân Sơn. 41/41 Đoàn xã, thị trấn đã tổ chức được các buổi giao lưu văn nghệ và tặng gần 350 suất quà trị giá hơn 50 triệu đồng cho các em thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn toàn huyện. Ngoài ra, các chi đoàn đã tổ chức sinh hoạt hè cho các em thiếu niên, nhi đồng, với các hoạt động: Tập hát, múa, Nghi thức Đội, sinh hoạt Sao nhi đồng, tham quan các di tích lịch sử; vận động xây dựng các điểm vui chơi, giải trí cho các em thiếu nhi. Tiêu biểu như Đoàn xã Thọ Minh đã vận động ĐVTN xây dựng Khu vui chơi cho các em học sinh trường Mầm non xã, tổng trị giá công trình gần 12 triệu đồng; Đoàn xã Nam Giang tổ chức cho ĐVTN san lấp mặt bằng sân trường mầm non xã, tổng trị giá hơn 3 triệu đồng.
Nhằm trang bị cho học sinh những kỹ năng cơ bản, cần thiết nhất để các em có thể thích ứng với cuộc sống của xã hội thời hiện đại, luôn có những thay đổi trong điều kiện của một xã hội đang trên đà phát triển và hội nhập. Trong thời gian 10 ngày (từ ngày 08/7 đến ngày 18/7/2016) Huyện Đoàn Thọ Xuân đã phối hợp với Phòng GD&ĐT huyện tổ chức lớp “Giáo dục kỹ năng sống” cho 25 em học sinh Tiểu học tại trường tiểu học TT Thọ Xuân. Tham gia lớp học, các em học sinh được rèn luyện các kỹ năng cơ bản, các kỹ năng cần thiết để chăm sóc và bảo vệ bản thân; cách giao tiếp, ứng xử trong gia đình, với thầy cô và bạn bè; các kỹ năng để kìm chế thói hư tật xấu, sở thích cá nhân có hại cho bản thân và người khác; biết phân biệt hành vi đúng sai; biết giúp đỡ ông bà, bố mẹ và mọi người...  thông qua các bài giảng và các bài tập tình huống cụ thể, gần gũi với các em. Ngoài ra, tại lớp học các em cũng được tham gia các hoạt động tập thể, sinh hoạt văn hóa văn nghệ, các trò chơi và đặc biệt là những trải nghiệm thực tế…

Trong Chiến dịch TNTN hè 2016, toàn huyện tổ chức được 07 lớp dạy tình nguyện hè cho gần 100 em học sinh tiểu học, THCS và THPT; tổ chức 03 lớp học bơi cho 45 em thiếu nhi; tổ chức 01 lớp học võ cho 83 em học sinh. Tiêu biểu như Đoàn các xã Xuân Tân, Xuân Sơn, Xuân Quang…
Nhân dịp kỷ niệm 71 năm Cách mạng tháng Tám thành công và Quốc khánh 02/9, BCĐ Chiến dịch hè đã chỉ đạo tất cả các cơ sở đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động chào mừng. Toàn huyện tổ chức gần 350 buổi giao lưu VHVN - TDTT cho thanh thiếu nhi trong chiến dịch hè chủ yếu các môn bóng đá, bóng chuyền, cầu lông, thi kéo co, nhảy bao bố, bơi… thu hút sự tham gia của hơn 20.000 lượt ĐVTTN và được nhân dân ủng hộ, đánh giá cao, trong đó có 02 đơn vị: Đoàn xã Xuân Giang, Quảng Phú tổ chức được trại hè; 12 đơn vị tổ chức thi Nghi thức Đội tiêu biểu như: Đoàn xã Xuân Quang, Xuân Thành, Xuân Giang...; 05 đơn vị tổ chức Hội thi "Tiếng hát Hoa phượng đỏ" tiêu biểu như Đoàn xã Xuân Bái, Xuân Thắng…; 32 đơn vị tổ chức được Giải bóng đá thanh thiếu niên, tiêu biểu như Đoàn các xã: Xuân Trường, Xuân Khánh, TT Sao Vàng, Xuân Lai…
100% Đoàn các trường THPT, GV – TPT phối hợp giáo viên chủ nhiệm và BCH Đoàn các xã, thị trấn nắm tình hình học sinh để kịp thời hỗ trợ, ủng hộ sách vở, đồ dùng học tập giúp học sinh nghèo có điều kiện tới trường và vận động những học sinh bỏ học trở lại trường.

Trong tháng 8/2016 Hội đồng Đội huyện đã chỉ đạo các Liên đội phối hợp với Hội đồng đội các xã, thị trấn tổ chức cho các em thiếu niên nhi đồng tổ chức làm vệ sinh trường lớp học, trang trí bồn hoa, khuôn viên và tổ chức các đội tuyên truyền măng non tập các bài hát truyền thống chuẩn bị cho năm học mới.

7. Xây dựng tổ chức Đoàn – Hội và đoàn kết, tập hợp thanh niên.
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN huyện Thọ Xuân năm 2016. Nhằm bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng nghiệp vụ công tác Đoàn - Hội - Đội cho đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt trên địa bàn toàn huyện để đảm bảo hiệu quả cao trong tổ chức các hoạt động Chiến dịch TNTN hè năm 2016 và chuẩn bị cho Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022. Từ ngày 05 - 07/6/2016 tại Trung tâm Đào tạo Bồi dưỡng cán bộ TTN Thanh Hóa, BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân đã phối hợp với Trung tâm Đào tạo Bồi dưỡng cán bộ TTN Thanh Hóa tổ chức lớp tập huấn nghiệp vụ công tác Đoàn - Hội - Đội năm 2016 cho 120 đồng chí là cán bộ Đoàn chủ chốt các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc.

Nhằm tuyên truyền, học tập, quán triệt sâu rộng đến các cấp bộ Đoàn về tầm quan trọng cũng như những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng. BTV Huyện Đoàn đã xây dựng Kế hoạch, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hôi Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và chỉ đạo các cơ sở Đoàn xây dựng Kế hoạch, Chương trình hành động của Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hôi Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; đồng thời, BTV Huyện Đoàn cũng đã phối hợp với Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện tổ chức Hội nghị quán triệt, triển khai học tập Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng và Chương trình hành động của BCH Huyện Đoàn về việc thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng cho gần 150 đồng chí là Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cơ sở.
Trong chiến dịch hè 2016 toàn huyện đã tổ chức 17 lớp đối tượng đoàn cho gần 700 thanh niên tiên tiến và đội viên lớn, tổ chức kết nạp cho hơn 300 đoàn viên mới.
III. NHỮNG MẶT HẠN CHẾ, TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN
1. Những hạn chế, tồn tại.

Mặc dù trong “Chiến dịch TNTN – Hè 2016” huyện Thọ Xuân đã đạt đư​ợc những kết quả tốt như​​ng vẫn còn tồn tại những mặt hạn chế sau:

- Công tác tổ chức cán bộ ở cơ sở còn nhiều biến động dẫn đến hiệu quả trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo hoạt động tại cơ sở còn nhiều bất cập.

- Công tác quản lý Đoàn viên, nhất là Đoàn viên đi làm ăn xa ch​ư​a đư​​ợc triệt để.

- Công tác thông tin báo cáo của một số đơn vị trong Chiến dịch hè chưa đảm bảo, một số đơn vị gửi báo cáo chậm so với thời gian quy định. Việc báo cáo bằng tin bài của một số đơn vị chưa kịp thời, hình ảnh hoạt động chưa đảm bảo.
 2. Nguyên nhân.

- Trình độ, năng lực cán bộ Đoàn cơ sở chư​​a đồng đều, một số đồng chí mới được bổ sung, kiện toàn còn thiếu kinh nghiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức hoạt động; việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác báo cáo còn nhiều hạn chế.

- Một bộ phận ĐVTN chưa hăng hái, nhiệt tình trong các hoạt động của chiến dịch hè, ở một số nơi ĐVTN đi làm ăn xa nhiều gây khó khăn cho việc ĐKTH thanh niên.

- Một số đơn vị đồng chí Bí thư, Phó Bí thư đang tham gia học lớp Đại học, Trung cấp lý luận nên có nhiều hạn chế trong việc tổ chức các hoạt động tại địa phương.

- Ở một số nơi, sự quan tâm của cấp uỷ, chính quyền còn ch​​ưa có tính thiết thực, cụ thể, ch​ưa tạo điều kiện tốt nhất cho tổ chức Đoàn hoạt động.

IV. BÀI HỌC KINH NGHIỆM
Từ thực tiễn hoạt động rút ra một số bài học kinh nghiệm trong công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu niên như​​ sau:

- Mọi hoạt động phải xây dựng kế hoạch triển khai một cách cụ thể, kịp thời.

- Tranh thủ mọi sự quan tâm, giúp đỡ của các cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương để tổ chức hoạt động có hiệu quả cao hơn.

- Công tác cán bộ phải đư​​ợc coi trọng hàng đầu trong việc nâng cao chất lượng hoạt động. Cần thư​​ờng xuyên chăm lo trong công tác bồi dư​​ỡng, giúp đỡ đội ngũ cán bộ Đoàn từ chi đoàn để họ có phư​​ơng pháp kỹ năng hoạt động tốt.

- Phối hợp chặt chẽ với các tổ chức xã hội, các ngành liên quan để cùng chăm sóc, giáo dục thanh thiếu niên.

- Công tác phối hợp giữa Đoàn trường THPT, TTHN và Đoàn xã, thị trấn cần chặt chẽ hơn trong việc bàn giao, quản lý ĐVTN.

- Duy trì công tác kiểm tra, giám sát từng cơ sở Đoàn nhằm duy trì hoạt động một cách thư​​ờng xuyên và có hiệu quả.

- Xây dựng và đảm bảo công tác thông tin báo cáo kịp thời, đầy đủ để nắm bắt, uốn nắn kịp thời các hoạt động của Đoàn.

- Cần có những tổng kết đánh giá và rút kinh nghiệm, khen thư​​ởng kịp thời nhằm động viên khuyến khích đối với những tập thể, cá nhân tổ chức tốt các phong trào hoạt động.
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