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Đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng NTM và đô thị văn minh”
Thực hiện Kế hoạch “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh năm 2017” của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân; Kế hoạch số 103/KH-UBND, ngày 18/9/2017 về “Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn năm 2017”, Kế hoạch số 112/KH-UBND, ngày 29/9/2017 về “Tiếp tục thực  hiện đợt cao điểm về lập lại trật  tự hành lang an toàn đường bộ trên địa bàn huyện Thọ Xuân”, Kế hoạch số 113/KH-UBND, ngày 29/9/2017 về “Triển khai Tháng cao điểm về công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện năm 2017” của UBND huyện Thọ Xuân. Nhằm phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ chung tay bảo vệ môi trường, tham gia lập lại trật tự hành lang an toàn đường bộ, tham gia xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh. BTV Huyện Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 13-KH/ĐTN, ngày 29/9/2017 về việc phát động Đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh” và triển khai tới Đoàn các xã, thị trấn, Đoàn các trường THPT trong toàn huyện. Đợt thi đua diễn ra từ ngày 01/10/2017 đến ngày 30/11/2017. Qua quá trình chỉ đạo, triển khai thực hiện và qua kiểm tra trực tiếp ở các đơn vị, kết quả đạt được cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

1. Về công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện:
BTV Huyện Đoàn đã xây dựng Kế hoạch phát động đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh” báo cáo Thường trực Huyện ủy phê duyệt; chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn xây dựng Kế hoạch báo cáo cấp ủy, chính quyền và đăng ký các công trình, phần việc thanh niên cụ thể tham gia xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh gửi về BTV Huyện Đoàn (mỗi đơn vị đăng ký thực hiện ít nhất 02 công trình thanh niên trong đợt thi đua và hàng tuần thực hiện ít nhất 01 phần việc thanh niên); chỉ đạo Đoàn các trường THPT hỗ trợ lực lượng giúp Đoàn các xã, thị trấn thực hiện các công trình, phần việc thanh niên.
BTV Huyện Đoàn phân công các đồng chí UV BTV, UV BCH – Trưởng các Cụm thi đua thường xuyên đôn đốc, theo dõi việc triển khai thực hiện tại các đơn vị theo đăng ký đã gửi về BTV Huyện Đoàn.
Đẩy mạnh tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân và chỉ đạo các đơn vị đẩy mạnh tuyên truyền về đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh” trên facebook của đơn vị; thường xuyên đăng tải các tin bài, hình ảnh hoạt động tại cơ sở trên website: huyendoanthoxuan.vn và facebook Huyện Đoàn Thọ Xuân.
2. Về đăng ký thực hiện các công trình, phần việc thanh niên trong đợt thi đua:

Căn cứ Kế hoạch và sự chỉ đạo của BTV Huyện Đoàn, Đoàn các xã, thị trấn đã báo cáo cấp ủy, chính quyền lựa chọn các công trình, phần việc thanh niên phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị để thực hiện trong đợt thi đua. Đa số các công trình, phần việc các đơn vị đăng ký đều sát thực, góp phần cùng địa phương hoàn thành các tiêu chí trong xây dựng Nông thôn mới và xây dựng đô thị văn minh, giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt được.

3. Kết quả cụ thể:

3.1. Công tác tuyên truyền:
Các cơ sở Đoàn đã tích cực triển khai và tuyên truyền sâu rộng trong ĐVTN và nhân dân về đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh” thông qua hệ thống truyền thanh tại cơ sở, trang mạng xã hội facebook và thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, với các nội dung:

+ Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, ĐVTN và nhân dân về tầm quan trọng của việc bảo vệ môi trường. Trong đó tập trung vào việc tuyên truyền các nội dung của Nghị quyết 05-NQ/TU, ngày 18/8/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”; Chỉ thị số 02-CT/HU, ngày 24/12/2015 của BTV Huyện ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo vệ sinh môi trường”; Kế hoạch số 113/KH-UBND, ngày 29/9/2017 của UBND huyện Thọ Xuân về “Triển khai Tháng cao điểm về công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện năm 2017”. Qua đó vận động cán bộ, ĐVTN và nhân dân tích cực tham gia vệ sinh môi trường trên địa bàn; thường xuyên tổ chức các đợt ra quân tổng vệ sinh môi trường, thu gom, xử lý rác thải, khơi thông cống rãnh và giải quyết các điểm đen về ô nhiễm môi trường; đồng thời nhắc nhở các hộ gia đình không tham gia các buổi tổng dọn vệ sinh môi trường, các cá nhân có các hành vi gây ô nhiễm môi trường, tạo chuyển biến rõ nét trong nhận thức và hành động của người dân đối với công tác bảo vệ môi trường.
+ Tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa của việc giải phóng hành lang an toàn giao thông trên địa bàn. Trong đó tập trung vào việc tuyên truyền các nội dung của Kế hoạch số 47/KH-UBND, ngày 26/4/2017 về “Lập lại trật tự hành lang an toàn giao thông trên địa bàn huyện Thọ Xuân”; Kế hoạch số 112/KH-UBND, ngày 29/9/2017 về “Tiếp tục thực  hiện đợt cao điểm về lập lại trật  tự hành lang an toàn đường bộ trên địa bàn huyện Thọ Xuân”. Qua đó vận động các hộ dân tự giác tháo dỡ các công trình vi phạm hành lang an toàn giao thông đảm bảo đúng chỉ giới và thời gian theo quy định.
+ Tuyên truyền trong cán bộ ĐVTTN và nhân dân các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, của tỉnh, của huyện về các tiêu chí xây dựng nông thôn mới; vận động ĐVTN, các tầng lớp nhân dân có các hoạt động cụ thể, thiết thực cùng chung tay xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh.

3.2. Thực hiện các công trình, phần việc thanh niên:
Trong đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh”, BTV Huyện Đoàn đã tích cực chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn tổ chức thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh theo đăng ký đã gửi về BTV Huyện Đoàn. Kết quả, trong đợt thi đua Đoàn các xã, thị trấn trong toàn huyện đã đảm nhận được 51 công trình với sự tham gia của gần 4.000 lượt ĐVTN, tổng trị giá gần 200 triệu đồng như: nạo vét 15km kênh mương nội đồng; đổ bê tông  05 sân nhà văn hóa thôn, 1km đường liên thôn; sữa chữa 15 sân vận động, 5km đường liên thôn, liên xã; tổ chức trồng hoa dọc các trục đường chính; tuyên truyền về thực hiện nếp sống văn minh đô thị, giữ gìn khu dân cư. Tiêu biểu như các đơn vị: Đoàn xã Xuân Quang huy động 50 ĐVTN san lấp tuyến đường nội đồng thôn 6 với chiều dài gần 1km; Đoàn xã Xuân Phú huy động 150 ĐVTN đào mới 300m mương dẫn nước tại thôn Ba Ngọc; Đoàn xã Xuân Giang huy động 35 ĐVTN đổ bê tông hơn 40m2 sân nhà văn hóa thôn; Đoàn xã Xuân Lập huy động 30 ĐVTN đổ bê tông 50m2 sân nhà văn hóa Trung lập 3; Đoàn xã Thọ Minh huy động 20 ĐVTN đổ bê tông 30m2 nhà văn hóa thôn 6; Đoàn xã Thọ Thắng huy động 30 ĐVTN đổ bê tông lề đường và đậy tấm đan bê tông gần 500m đường liên thôn; Đoàn xã Xuân Trường huy động 50 ĐVTN nạo vét 1,5km kênh C1B; Đoàn TT Sao Vàng phối hợp với Đoàn thanh niên Trung Đoàn 923 huy động gần 100 ĐVTN và chiến sĩ nạo vét gần 1km mương tiêu tại Khu 1; Đoàn xã Thọ Xương huy động 80 ĐVTN san lấp 1,2km đường liên thôn...
100% các cơ sở Đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động bảo vệ môi trường. Trong đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh”, toàn huyện đã đảm nhận được 86 phần việc thanh niên tham gia bảo vệ môi trường, với các việc làm cụ thể như: dọn VSMT đường làng ngõ xóm, khu vực công sở, phát quang bụi rậm, tổ chức bóc xóa quảng cáo trái phép trên các trục đường chính, tổ chức tổng dọn VSMT tại các địa phương trong toàn huyện… với gần 10.000 lượt ĐVTTN tham gia. Tiêu biểu như các đơn vị: Đoàn xã Xuân Bái huy động gần 80 ĐVTN phát quang hành lang giao thông đoạn đường nối thôn 1 và thôn 2 với chiều dài 150m, tổ chức bóc, xóa quảng cáo, rao vặt trái phép trên đoạn đường Thanh niên tự quản; Đoàn xã Xuân Hưng huy động hơn 40 ĐVTN phối hợp với lực lượng dân quân phát quang hành lang tuyến đường trung tâm xã với chiều dài gần 4km, Đoàn TT Sao Vàng huy động 25 ĐVTN tham gia bóc xóa quảng cáo, rao vặt trái phép tại tuyến đường Khu 2; Đoàn TT Thọ Xuân huy động 40 ĐVTN chặt tỉa cây xanh, tháo dỡ các biển quảng cáo lấn chiếm hành lang ATGT trên địa bàn thị trấn; Đoàn xã Hạnh Phúc huy động 50 ĐVTN phát quang hành lang đoạn đê Sông Chu qua địa bàn xã do Đoàn thanh niên tự quản; Đoàn xã Quảng Phú huy động 40 ĐVTN tham gia phát quang tuyến đường liên thôn với chiều dài 1,2km; Đoàn xã Xuân Giang, Bắc Lương, Xuân Hòa, Xuân Tân, Xuân Châu định kỳ hàng tuần huy động ĐVTN tham gia dọn VSMT tất cả các tuyến đường trong xã,…
Do ảnh hưởng của áp thấp nhiệt đới, trong tháng 10/2017 trên địa bàn huyện đã xảy ra mưa lớn, kết hợp với việc xả lũ của Hồ chứa nước Cửa Đặt đã gây ngập lụt và chia cắt ở nhiều nơi trên địa bàn huyện, ảnh hưởng nghiêm trọng đến cuộc sống của người dân. Nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc tham gia phòng chống và khắc phục hậu quả do mưa, lũ. Các cấp bộ Đoàn trong toàn huyện đã huy động gần 2.500 lượt ĐVTN, học sinh, nòng cốt là các thành viên Đội TNXK của địa phương tham gia cùng các lực lượng chức năng xử lý các sự cố trên tuyến đê sông Chu, sông Cầu Chày, hỗ trợ di chuyển nhân dân vùng ngập lụt đến nơi an toàn, hỗ trợ di dời tài sản của người dân giảm thiểu tối đa thiệt hại do mưa lũ gây ra, hỗ trợ người dân dọn vệ sinh nhà cửa, đường làng, ngõ xóm, khu vực công sở, trường học và các khu vực công cộng trên địa bàn, trong đó ưu tiên giúp đỡ các hộ gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ neo đơn và những gia đình bị thiệt hại nặng do mưa, lũ; tham gia tiêu độc khử trùng, vệ sinh môi trường, phòng trừ dịch bệnh cho người và gia súc, gia cầm. Tiêu biểu như Đoàn các đơn vị: Thọ Xương, Xuân Thiên, Hạnh Phúc, Xuân Trường, Xuân Tân, Xuân Vinh, Xuân Hòa, Xuân Yên, Thọ Hải… 
II. NHỮNG MẶT HẠN CHẾ TỒN TẠI, NGUYÊN NHÂN:

1. Những hạn chế tồn tại:

- Việc đăng ký công trình, phần việc thanh niên thực hiện trong đợt thi đua tại một số đơn vị không đảm bảo theo Kế hoạch và sự chỉ đạo của BTV Huyện Đoàn như Đoàn các đơn vị: Thọ Hải, Xuân Giang, Xuân Thành, Thọ Diên, Xuân Thiên, Xuân Bái, TT Lam Sơn; một số đơn vị không gửi đăng ký các công trình, phần việc thanh niên thực hiện trong đợt thi đua về BTV Huyện Đoàn như Đoàn các đơn vị: Xuân Khánh, Tây Hồ, Thọ Lập, Xuân Lập.
- Một số đơn vị chưa bám sát tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị, đăng ký thực hiện các công trình thanh niên không sát thực, phải điều chỉnh trong quá trình thực hiện hoặc không thực hiện được dẫn đến số lượng các công trình thanh niên thực hiện trong đợt thi đua chưa đảm bảo theo yêu cầu Kế hoạch. Đặc biệt có những đơn vị không thực hiện được công trình thanh niên trong đợt thi đua như Đoàn các đơn vị: TT Lam Sơn, Thọ Diên, Xuân Vinh, Thọ Trường.
- Công tác thông tin báo cáo hàng tuần, báo cáo bằng tin bài sau khi tổ chức hoạt động của các đơn vị không đầy đủ; một số đơn vị có tổ chức hoạt động nhưng không báo cáo về BTV Huyện Đoàn và đồng chí Trưởng Cụm để nắm bắt, theo dõi; có đơn vị trong đợt thi đua không có thông tin, báo cáo gửi về BTV Huyện Đoàn và đồng chí Trưởng Cụm như: Đoàn xã Xuân Khánh.
- Đoàn các xã, thị trấn chưa chủ động báo cáo và đề xuất BTV Huyện Đoàn điều động lực lượng ĐVTN từ các trường THPT hỗ trợ thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tại đơn vị.
2. Nguyên nhân:
- Một số đồng chí Bí thư Đoàn còn thiếu kinh nghiệm trong công tác, chưa chủ động trong việc tham mưu đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên.
- Một số đồng chí Bí thư Đoàn tinh thần trách nhiệm chưa cao, không thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo của Đoàn cấp trên, có biểu hiện ngại việc.

- Một bộ phận ĐVTN chưa hăng hái, nhiệt tình trong các hoạt động do Đoàn tổ chức, ở một số nơi ĐVTN đi làm ăn xa nhiều gây khó khăn cho việc ĐKTH thanh niên và tổ chức hoạt động.

- Cơ sở vật chất phục vụ hoạt động Đoàn, việc ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác báo cáo ở một số đơn vị còn hạn chế.

- Một số đơn vị đồng chí Bí thư, Phó Bí thư Đoàn đang tham gia các lớp Đại học, Trung cấp lý luận, được cử đi học lớp Bồi dưỡng cán bộ Đoàn dẫn đến nhiều hạn chế trong việc tổ chức các hoạt động tại địa phương.
- Một số đồng chí Trưởng Cụm thiếu giám sát, đôn đốc, nhắc nhở các đơn vị được phân công phụ trách.
III. BÀI HỌC KINH NGHIỆM:
Từ thực tiễn hoạt động rút ra một số bài học kinh nghiệm như​​ sau:

- Mọi hoạt động phải xây dựng kế hoạch cụ thể và sát thực với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị.

- Kịp thời tham mưu và tranh thủ mọi sự quan tâm, giúp đỡ của các cấp ủy Đảng, chính quyền địa phư​ơng để tổ chức hoạt động đạt hiệu quả.

- Khơi dậy được tinh thần xung kích, tình nguyện trong ĐVTN, sẵn sàng tham gia các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng.
- Nêu cao tinh thần trách nhiệm của người đứng đầu, uốn nắn kịp thời những cán bộ Đoàn thiếu tinh thần trách nhiệm trong thực hiện nhiệm vụ.
- Đảm bảo công tác thông tin báo cáo kịp thời; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc cơ sở trong quá trình tổ chức thực hiện.

- Khen thưởng, động viên kịp thời những tập thể, cá nhân thực hiện tốt; có biện pháp xử lý nghiêm đối với các tập thể, cá nhân không hoàn thành nhiệm vụ.
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