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BÁO CÁO

Sơ kết 02 năm triển khai, thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW

của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo

tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”

---------------


Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh huyện Thọ Xuân với 9.139 đoàn viên đang tham gia sinh hoạt tại 65 tổ chức, cơ sở Đoàn (trong đó: 50 Đoàn cơ sở, 15 Chi đoàn cơ sở). Phần lớn đoàn viên đều có lý tưởng, hoài bão cách mạng, giàu lòng yêu quê hương, đất nước; tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng; quan tâm đến các vấn đề chính trị - xã hội, giá trị văn hóa truyền thống; có ý chí vươn lên, sống có trách nhiệm với bản thân, gia đình, xã hội; tích cực học tập, lao động sáng tạo, đi đầu trong việc tiếp thu và ứng dụng khoa học công nghệ mới. Thực hiện Chỉ thị số 05 – CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. BTV Huyện Đoàn đã xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện. Sau 02 năm triển khai, thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, kết quả đạt được cụ thể như sau:


I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN:


1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị.


Với mong muốn tăng cường, nâng cao nhận thức cho cán bộ, ĐVTN về nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là công việc tự giác, thường xuyên của tổ chức Đoàn. BTV Huyện Đoàn đã xây dựng các văn bản cụ thể để lãnh đạo, chỉ đạo các tổ chức, cơ sở Đoàn thực hiện có hiệu quả Chỉ thị như:

- Kế hoạch số 111-KH/ĐTN, ngày 25/10/2016 về “Tổ chức học tập, triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị và Nghị quyết 04-NQ/TU, Nghị quyết 05-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh Thanh Hóa”;
- Kế hoạch số 154-KH/LN, ngày 04/11/2016 về “Tuyên truyền, triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị và Nghị quyết 04-NQ/TU, Nghị quyết 05-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh gắn với ngày hội Đại đoàn kết toàn dân và kỷ niệm 86 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam năm 2016”;
- Kế hoạch 118-KH/ĐTN, ngày 03/01/2017 về “Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và triển khai tới các cơ sở Đoàn trong toàn huyện;
Bên cạnh đó, ngày 27/10/2016 BTV Huyện Đoàn đã mời Ban Tuyên giáo Huyện ủy quán triệt, triển khai Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị cho 65 đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt toàn huyện (đạt 100%); Sau Hội nghị quán triệt triển khai Nghị quyết 100% cán bộ Đoàn chủ chốt trong toàn huyện viết bài thu hoạch nộp về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn); đồng thời đăng ký tham gia cuộc vận động “Tuổi trẻ Thọ Xuân học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” do BTV Huyện Đoàn phát động.
Trên cơ sở xây dựng các Kế hoạch, Hướng dẫn, BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo cho các cơ sở Đoàn tích cực tuyên truyền, triển khai Chỉ thị 05 để toàn thể cán bộ, ĐVTN trên địa bàn huyện thấm nhuần nội dung và nhận thức sâu sắc vị trí, vai trò to lớn của tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong quá trình học tập và công tác; thực hiện tốt việc xây dựng chuẩn mực đạo đức “Thanh niên học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” cho từng nhóm đối tượng đoàn viên, thanh niên dựa trên cơ sở các nội dung “5 xây”, “5 chống” và 5 tiêu chí rèn luyện, 10 tiêu chí hành động của chương trình “Rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới” một cách cụ thể. Đồng thời phối hợp với đài truyền thanh xây dựng các bài tuyên truyền, phát thanh về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn, hệ thống loa truyền thanh và trang mạng xã hội của các địa phương, đơn vị.
Hai năm qua, nhận thức về Chỉ thị 05, về nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã được nâng lên. Không chỉ trong cán bộ Đoàn mà toàn thể ĐVTN đều biết tới chủ trương lớn của Đảng ta về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Việc thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị đang đi dần vào cuộc sống, trở nên thiết thực hơn, hiệu quả hơn. Ngày càng xuất hiện nhiều điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực, nhiều đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt gương mẫu, đi đầu học tập và làm theo Bác; tạo chuyển biến rõ nét trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là gắn với thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ"; Cán bộ, ĐVTN nhất là cán bộ Đoàn chủ chốt luôn nêu cao ý thức trách nhiệm, gương mẫu; nêu cao vai trò của người đứng đầu tổ chức Đoàn, thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; chấp hành nghiêm và sử dụng có hiệu quả thời gian làm việc theo quy định; sử dụng tài sản công đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả, đúng mục đích; có lối sống lành mạnh, khiêm tốn, gần gũi, chan hòa với ĐVTN và quần chúng nhân dân, góp phần quan trọng vào việc hoàn thành nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ chuyên môn của địa phương, đơn vị.

2. Kết quả trong việc triển khai các nội dung theo Kế hoạch số 45 – KH/HU, ngày 05/11/2016 và Kế hoạch số 54 – KH/HU, ngày 30/12/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy.

2.1. Việc xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch hành động làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của tập thể, cá nhân người đứng đầu.

Ngay sau khi được học tập, nghiên cứu, quán triệt và triển khai Chỉ thị tại hội nghị cán bộ chủ chốt cấp huyện tháng 10/2016, 3/3 đồng chí Thường trực Huyện Đoàn đã tập trung nghiên cứu các nội dung cụ thể của Chỉ thị, viết bài thu hoạch và nộp về Ban Tuyên giáo Huyện ủy; Đồng thời xây dựng kế hoạch cá nhân và viết bản cam kết rèn luyện tu dưỡng bản thân năm 2017 theo tinh thần Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị. Theo đó, tại các buổi sinh hoạt Chi bộ hàng tháng có tổ chức đánh giá, nhận xét các đồng chí đảng viên trong Chi bộ, cá nhân người đứng đầu cơ quan, Chi bộ về việc thực hiện các nội dung và cam kết theo kế hoạch đã đề ra. Ngày 15/11/2017, BTV Huyện Đoàn xây dựng báo cáo số 47-BC/ĐTN về “Kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2017 và cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2017 gửi Ban tuyên giáo Huyện ủy đảm bảo chất lượng, đúng thời gian quy định.
2.2. Tổ chức thực hiện nội dung đột phá tạo chuyển biến rõ nét trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ chính trị, đồng thời hướng dẫn, chỉ đạo cho đảng viên, cán bộ cơ quan xây dựng kế hoạch cá nhân thực hiện Chỉ thị 05 với những nội dung, nhiệm vụ cụ thể: Tổ chức học tập, quán triệt, tổ chức thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW và Kế hoạch thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Tổ chức học tập, quán triệt và thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 18/8/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh đến năm 2020” và Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 18/8/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” và Chỉ thị 02 của BTV Huyện Ủy về “Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện Thọ Xuân”; Xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Đề án "MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội tham gia vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác vệ sinh môi trường, chống sử dụng chất cấm trong sản xuất nông nghiệp và chấp hành pháp luật về an toàn giao thông". Trong đó trọng tâm của tổ chức Đoàn là tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân hiểu biết và luật giao thông và đảm bảo trật tự an toàn giao thông; Thực hiện kế hoạch "Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng Nông thôn mới năm 2017"; Đăng ký thi đua xây dựng Chi bộ trong sạch vững mạnh; Xây dựng cơ quan văn hóa.

2.2.1. Công tác vệ sinh môi trường.
BTV Huyện Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 111-KH/ĐTN, ngày 25/10/2016 về “Tổ chức học tập, triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị và Nghị quyết 04-NQ/TU, Nghị quyết 05-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh Thanh Hóa”, phối hợp mời Ban Tuyên giáo Huyện ủy quán triệt, triển khai Nghị quyết 05 của BCH Đảng bộ tỉnh cho 65 đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt toàn huyện vào ngày 27/10/2016; xây dựng Kế hoạch số 154-KH/LN, ngày 04/11/2016 về “Tuyên truyền, triển khai Nghị quyết 05-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh gắn với ngày hội Đại đoàn kết toàn dân và kỷ niệm 86 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam năm 2016”, phối hợp với Ủy ban MTTQ huyện xây dựng Kế hoạch và chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn phối hợp với Ủy ban MTTQ tổ chức tuyên truyền về đảm bảo vệ sinh môi trường tại các khu dân cư, tổ khu phố trên địa bàn xã, thị trấn gắn với Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân (18/11) và kỷ niệm 86 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam
BTV Huyện Đoàn tiếp tục chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tốt các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống dịch bệnh thiên tai, các phong trào “Ngày thứ 7 tình nguyện”, “Ngày Chủ nhật xanh”, tham gia giữ gìn môi trường, cảnh quan sạch, đẹp; kiện toàn, củng cố các Đội "Thanh niên xung kích tham gia phòng, chống tội phạm, khắc phục hậu quả thiên tai, dịch bệnh và phát triển kinh tế xã hội”, Đội TNXK “Bảo vệ dòng sông quê hương”... Kết quả, trong năm 2017 các cơ sở Đoàn đã tổ chức tốt các hoạt động bảo vệ môi trường, với các việc làm cụ thể như: dọn VSMT đường làng ngõ xóm, khu vực công sở, phát quang bảo vệ hành lang Đê, tổ chức bóc xóa quảng cáo trái phép trên các trục đường chính, tổ chức dọn VSMT, chỉnh trang, làm đẹp các Đài tưởng niệm, nghĩa trang liệt sỹ tại các địa phương trong toàn huyện; tuyên truyền cho ĐVTN và nhân dân tích cực ứng phó với biến đổi khí hậu, trồng rừng, thu gom rác thải,… với hơn 15.000 lượt ĐVTTN tham gia. Tiêu biểu như: Đoàn xã Thọ Minh huy động hơn 200 lượt ĐVTN làm vệ sinh mái đê, Đoàn xã Xuân Quang huy động gần 150 ĐVTN dọn vệ sinh gần 2,5km đường liên thôn; Đoàn xã Xuân Giang, Bắc Lương, Xuân Hòa định kỳ hàng tuần huy động ĐVTN tham gia dọn VSMT tất cả các tuyến đường trong xã; Đoàn các xã Hạnh Phúc, Xuân Hòa, Xuân Quang, TT Sao Vàng tổ chức ra quân tiêu diệt loăng quăng, bọ gậy, phát quang bụi rậm phòng chống dịch sốt xuất huyết…

 Ngoài ra, BTV Huyện Đoàn cũng thường xuyên phối hợp tổ chức các hoạt động ra quân bảo vệ môi trường cấp huyện như: huy động lực lượng ĐVTN tham gia Lễ phát động “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ xuân Đinh Dậu 2017” do UBND huyện tổ chức và chỉ đạo 100% Đoàn các xã, thị trấn đã phối hợp với UBND tổ chức phát động phong trào "Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ", huy động gần 1.000 ĐVTN tham gia trồng mới gần 5.000 cây xanh tại các khu dân cư, công sở, các tuyến đường liên thôn; phối hợp với UBND huyện tổ chức Lễ phát động Chiến dịch TNTN hè 2017, hưởng ứng ngày Môi trường thế giới 5/6; phối hợp với UBND huyện tổ chức Lễ phát động “Tháng cao điểm lập lại hành lang an toàn đường bộ và công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện Thọ Xuân”…Thành lập mới 01 CLB TNXK bảo vệ  môi trường xã Xuân Lập với 30 thành viên và trao hỗ trợ trang thiết bị cho Câu lạc bộ như: xe chở rác, cuốc, xẻng, cào rác, áo thanh niên Việt Nam, mũ tai bèo… với tổng trị giá gần 10 triệu đồng; nâng tổng số CLB TNXK bảo vệ môi trường của huyện lên 41 CLB với 731 ĐVTN, trong đó có 30 CLB được trang bị đầy đủ các dụng cụ phục vụ công tác bảo vệ môi trường.

Do ảnh hưởng của áp thấp nhiệt đới, trong tháng 10/2017 trên địa bàn huyện đã xảy ra mưa lớn, kết hợp với việc xả lũ của Hồ chứa nước Cửa Đặt đã gây ngập lụt và chia cắt ở nhiều nơi trên địa bàn huyện, ảnh hưởng nghiêm trọng đến cuộc sống của người dân. Nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc tham gia phòng chống và khắc phục hậu quả do mưa, lũ. Các cấp bộ Đoàn trong toàn huyện đã huy động gần 2.500 lượt ĐVTN, học sinh, nòng cốt là các thành viên Đội TNXK của địa phương tham gia cùng các lực lượng chức năng xử lý các sự cố trên tuyến đê sông Chu, sông Cầu Chày, hỗ trợ di chuyển nhân dân vùng ngập lụt đến nơi an toàn, hỗ trợ di dời tài sản của người dân giảm thiểu tối đa thiệt hại do mưa lũ gây ra, hỗ trợ người dân dọn vệ sinh nhà cửa, đường làng, ngõ xóm, khu vực công sở, trường học và các khu vực công cộng trên địa bàn, trong đó ưu tiên giúp đỡ các hộ gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ neo đơn và những gia đình bị thiệt hại nặng do mưa, lũ; tham gia tiêu độc khử trùng, vệ sinh môi trường, phòng trừ dịch bệnh cho người và gia súc, gia cầm. Tiêu biểu như Đoàn các đơn vị: Thọ Xương, Xuân Thiên, Hạnh Phúc, Xuân Trường, Xuân Tân, Xuân Vinh, Xuân Hòa, Xuân Yên, Thọ Hải…Bên cạnh đó BTV Huyện Đoàn phối hợp với Phòng TNMT triển khai xây dựng thí điểm mô hình lò đốt rác gia đình tại xã Thọ Xương; phối hợp với Ban Tuyên giáo Huyện ủy xây dựng thí điểm bể ủ phân đảm bảo vệ sinh môi trường tại các khu trồng rau an toàn.

Ban Thường vụ Huyện Đoàn đã chỉ đạo, hướng dẫn các cơ sở Đoàn - Hội - Đội trong toàn huyện tổ chức các hoạt động tuyên truyền về các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác vệ sinh môi trường; tích cực vận động đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên trong huyện tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường. Kết quả, trong năm 2017 đã có hơn 20.000 lượt thiếu niên, nhi đồng và hơn 9.000 lượt ĐVTN đã được tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác vệ sinh môi trường; gần 30.000 lượt ĐVTTN tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường như: quét dọn đường làng, ngõ xóm và các khu vực công cộng; thu gom xử lý rác thải sinh hoạt; phát quang bụi rậm; nạo vét, khơi thông dòng chảy các tuyến kênh, mương, rãnh thoát nước; đảm nhận 89 đoạn đường, đoạn đê do thanh niên tự quản xanh - sạch - đẹp; 100% Liên đội các trường TH, THCS đảm nhận chăm sóc các Nhà bia, Nghĩa trang Liệt sĩ trên địa bàn…


2.2.2. Công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.
BTV Huyện Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 111-KH/ĐTN, ngày 25/10/2016 về “Tổ chức học tập, triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị và Nghị quyết 04-NQ/TU, Nghị quyết 05-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh Thanh Hóa”, phối hợp mời Ban Tuyên giáo Huyện ủy quán triệt, triển khai Nghị quyết 04 của BCH Đảng bộ tỉnh cho 65 đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt toàn huyện vào ngày 27/10/2016; xây dựng Kế hoạch số 154-KH/LN, ngày 04/11/2016 về “Tuyên truyền, triển khai Nghị quyết 04-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh gắn với ngày hội Đại đoàn kết toàn dân và kỷ niệm 86 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam năm 2016”, phối hợp với Ủy ban MTTQ huyện xây dựng Kế hoạch và chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn phối hợp với Ủy ban MTTQ tổ chức tuyên truyền về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm tại các khu dân cư, tổ khu phố trên địa bàn xã, thị trấn gắn với Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân (18/11) và kỷ niệm 86 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam
Trên cơ sở xây dựng Kế hoạch, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đã chỉ đạo, hướng dẫn triển khai công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, thanh thiếu niên tham gia đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; tuyên truyền cho hơn 13.000 thiếu niên và nhi đồng và hơn 5.000 ĐVTN về các chủ trương, chính sách của Nhà nước về ATVSTP....

Chỉ đạo 100% Đoàn các xã, thị trấn phối hợp với MTTQ tại địa phương, đơn vị tổ chức tuyên truyền thông qua các video clip kèm hình ảnh trực quan cùng thuyết minh cụ thể về thực trạng công tác đảm bảo vệ sinh ATTP, tác hại do mất vệ sinh ATTP gây ra và các biện pháp khắc phục trong ngày Đại đoàn kết toàn dân 18/11 tại nhà văn hóa thôn, khu, phố. Kết quả trong năm 2016: 90% các thôn, khu, phố dân cư được tuyên truyền về công tác vệ sinh ATTP trong ngày Đại đoàn kết toàn dân.

Triển khai cuộc thi “Thiếu nhi Thanh Hóa với vệ sinh môi trường và An toàn thực phẩm” tới 83 Liên đội trường học trong toàn huyện và chọn tuyển 125 bài chất lượng tham gia dự thi cấp tỉnh. Kết quả: Hội đồng Đội huyện được giải tập thể cấp tỉnh; cá nhân được: 01 giải nhì cấp Tỉnh đối với cá nhân học sinh trường THCS Xuân Thắng, 01 giải khuyến khích đối với cá nhân học sinh trường THCS Thọ Xương.

Ngày 19/4/2017, BTV Huyện Đoàn phối hợp với UBND huyện Thọ Xuân tổ chức “Lễ phát động Tháng hành động vì An toàn thực phẩm năm 2017”; Đồng thời huy động gần 200 cán bộ, ĐVTN tham gia Lễ phát động. Sau lễ phát động, lực lượng cán bộ, ĐVTN cùng xe loa cổ động đã diễu hành tuyên truyền trên các tuyến đường giao thông chính trong toàn huyện.
Ngày 29/7/2017, BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân đã phối hợp với Ban Thanh niên nông thôn Tỉnh Đoàn, Chi cục Quản lý chất lượng nông lâm sản và thủy sản Thanh Hóa tổ chức lớp tập huấn về công tác đảm bảo vệ sinh ATTP cho gần 200 cán bộ, ĐVTN trên địa bàn huyện. Tại lớp tập huấn các đồng chí cán bộ, ĐVTN được cung cấp thông tin về: Tình hình chung về công tác quản lý an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh và trách nhiệm của các cấp, các ngành đối với công tác đảm bảo an toàn thực phẩm; luật an toàn thực phẩm và các văn bản hướng dẫn thi hành; phương pháp đảm bảo an toàn thực phẩm; giới thiệu một số quy trình sản xuất, kinh doanh tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp an toàn; định hướng nội dung để tổ chức Đoàn tham gia công tác đảm bảo an toàn thực phẩm.
2.2.3. Công tác BHYT.
Xác định việc vận động đoàn viên, thanh niên tham gia BHYT là một trong những nhiệm vụ quan trọng, góp phần cùng Đảng bộ huyện hoàn thành tốt các tiêu chí để huyện Thọ Xuân trở thành huyện Nông thôn mới trước năm 2020. BTV Huyện Đoàn đã tích cực tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân, trên trang mạng xã hội của các địa phương, đơn vị; tuyên truyền thông qua các buổi sinh hoạt Chi đoàn, sinh hoạt câu lạc bộ, tờ rơi, panô, áp phích,….Đồng thời chỉ đạo các cơ sở Đoàn tích cực vận động đoàn viên thanh niên và nhân dân tham gia BHYT, xem chỉ tiêu vận động tham gia BHYT là một trong những chỉ tiêu đánh giá thi đua khen thưởng; đồng thời định kỳ 1 tháng/ lần tại hội nghị giao ban Bí thư Đoàn cơ sở các đơn vị phải báo cáo số liệu BHYT của đơn vị mình cụ thể số lượng thẻ tăng, giảm; 1quý/lần các đơn vị phải báo cáo số liệu phát triển BHYT của đơn vị mình bằng phụ lục trong đó báo cáo cụ thể mã số thẻ và thời hạn thẻ nộp về Văn phòng Huyện Đoàn để tổng hợp báo cáo Thường trực Huyện ủy.
Nhằm đề xuất các giải pháp mang tính khả thi, đột phá để giải quyết căn cơ những tồn tại, hạn chế, góp phần hoàn thành những mục tiêu đã đề ra trong việc thực hiện một trong 05 vấn đề đột phá của huyện năm 2017. BTV Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch số 04-KH/ĐTN, ngày 10/8/2017 về “Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên tham gia mua thẻ BHYT, đóng BHXH tự nguyện năm 2017” trong đó hướng dẫn cụ thể các nội dung, các bước yêu cầu các đơn vị thành lập các tổ, đội, nhóm vận động đoàn viên thanh niên và nhân dân tham gia BHYT. Bằng việc kết hợp đồng bộ các giải pháp nên tỉ lệ tham gia BHXH của tổ chức Đoàn đạt 91,07% (tính đến T11/2017).

2.2.4. Việc chấp hành pháp luật về ATGT.

Thực hiện Nghị quyết số 02- NQ/TU, ngày 30/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hoá giai đoạn 2015 - 2020”. BTV Huyện Đoàn được Thường trực Huyện ủy giao tham mưu Đề án “Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, không sử dụng chất cấm trong sản xuất nông nghiệp và chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, giai đoạn 2017 – 2020”. Ngày 02/4/2017, BTV Huyện ủy ban hành Quyết định số 302-QĐ/HU phê duyệt Đề án“Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, không sử dụng chất cấm trong sản xuất nông nghiệp và chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, giai đoạn 2017 – 2020”. 

Với mong muốn nâng cao hiểu biết, ý thức tự giác chấp hành luật, xây dựng nét văn hóa trong học sinh khi tham gia giao thông; đồng thời phát huy vai trò của tổ chức Đoàn – Đội trong việc tham gia đảm bảo trật tự ATGT, ngay sau khi được BTV Huyện ủy phê duyệt Đề án, BTV Huyện Đoàn đã xây dựng các văn bản cụ thể để lãnh đạo, chỉ đạo các tổ chức, cơ sở Đoàn thực hiện có hiệu quả đề án:

- Kế hoạch số 136-KH/ĐTN, ngày 20/4/2017 về thực hiện Đề án MTTQ và các đoàn thể; xây dựng Hướng dẫn số 55-HD/ĐTN, ngày 20/4/2017;

- Hướng dẫn số 55-HD/ĐTN ngày 20/4/2017 của BTV Huyện Đoàn về việc Hướng dẫn Xây dựng và thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”giai đoạn 2017-2020. 

- Chương trình phối hợp số 12-CTPT/ĐTN-CAH-PGD, ngày 09/3/2017 giữa Huyện Đoàn – Công an huyện – Phòng GD&ĐT huyện Thọ Xuân về tăng cường giáo dục ATGT trong trường học và thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” giai đoạn 2017 – 2020; 

Đồng thời chỉ đạo các cơ sở Đoàn xây dựng Kế hoạch hành động thực hiện Đề án báo cáo Thường trực Đảng ủy phê duyệt và tổ chức thực hiện. Lựa chọn thực hiện điểm Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” tại 3 cổng trường: THPT Lê Hoàn, trường TH và THCS Xuân Lai tại xã Xuân Lai với đầy đủ các bước theo quy định: 

Bước 1: Khảo sát thực tế đơn vị được chọn thí điểm mô hình và thống nhất phương án triển khai.

Bước 2: Tổ chức Hội nghị Liên ngành làm việc với BTV Đảng ủy xã phân công rõ nhiệm vụ từng thành viên, từng ngành. 

Bước 3: Phối hợp với Công an huyện tổ chức tập huấn cho các thành viên của Đội xung kích tham gia đảm bảo trật tự ATGT.
Bước 4: Triển khai thực hiện mô hình điểm “Cổng trường ATGT xanh – sạch – đẹp”
Bước 5: Tổng kết đánh giá thực hiện điểm Mô hình. Sau tổng kết Mô hình điểm sẽ triển khai nhân rộng tại các trường THPT, TTHN; trường TH, THCS của các thị trấn, các xã đã về đích Nông thôn mới và các xã đăng ký về đích Nông thôn mới trong năm 2017.

Bước 6: Năm 2018, triển khai trên toàn huyện.

Ngày 25/10/2017, Liên ngành Huyện Đoàn - Phòng GD&ĐT – Công an huyện đã tổ chức Hội nghị đánh giá kết quả thực hiện điểm Mô hình “Cổng trường ATGT-xanh, sạch, đẹp” và triển khai nhân rộng trên địa bàn huyện.
2.2.5. Thực hiện kỷ cương, kỷ luật hành chính.

Thực hiện Chỉ thị 01–CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về việc “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”; Chỉ thị 04-CT/TU, ngày 18/10/2016 của BTV Tỉnh ủy về “xiết chặt kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, đơn vị sự nghiệp, tổ chức chính trị - xã hội; nghiêm cấm sử dụng rượu, bia, chất có cồn trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa của ngày làm việc, ngày trực”; Chỉ thị số 29/CT-UBND ngày 30/9/2016 của UBND tỉnh về “xiết chặt kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan Đảng, nhà nước và các đơn vị sự nghiệp, tổ chức chính trị - xã hội, nghiêm cấm sử dụng rượu, bia, chất có cồn trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa của ngày làm việc, ngày trực”; Chỉ thị số 01-CT/HU ngày 05/10/2015 của BTV Huyện ủy Thọ Xuân về “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức”; Công văn số 31-CV/HU, ngày 24/8/2015 của BTV Huyện uỷ Thọ Xuân v/v “Chấp hành chế độ hội nghị và chế độ thông tin, báo cáo”. Trong thời gian qua, dưới sự chỉ đạo trực tiếp của Thường trực Huyện ủy, cơ quan Thường trực Huyện Đoàn đã luôn thực hiện và chấp hành nhiêm túc các Chỉ thị, Nghị quyết về tăng cường kỷ luật, kỷ cương, chỉnh đốn tác phong, lề lối làm việc trong đội ngũ cán bộ công chức; Đồng thời chỉ đạo các tổ chức cơ sở Đoàn, đặc biệt là đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt nêu cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu tổ chức Đoàn thanh niên cơ sở, nghiêm túc quán triệt và thực hiện tinh thần của các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp trên. 

Thực hiện Chỉ thị 01-CT/TWĐTN ngày 17/5/2013 của BTV Trung ương Đoàn về “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác cán bộ Đoàn”; Chỉ thị số 01-CT/HU ngày 05/10/2015 của BTV Huyện ủy về “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức”, Ngày 06/10/2015, BTV Huyện Đoàn đã ban hành công văn số 183-CV/ĐTN v/v “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”; Kế hoạch số 117-KH/ĐTN, ngày 08/11/2016 về “Thực hiện Chỉ thị số 04-CT/HU, ngày 18/10/2016 của Ban thường vụ Tỉnh ủy về xiết chặt kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, đơn vị sự nghiệp, tổ chức chính trị - xã hội; nghiêm cấm sử dụng rượu, bia, chất có cồn trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa của ngày làm việc, ngày trực”; Công văn số 196-CV/ĐTN ngày 25/11/2016 về “Đẩy mạnh thực hiện Chị thị số 01 của BTV Huyện uỷ Thọ Xuân ”. 

Cơ quan Thường trực đã xây dựng Nội quy, quy chế làm việc của cơ quan Thường trực Huyện đoàn, xây dựng kế hoạch hoạt động hàng tuần của từng đồng chí trong cơ quan; hàng tuần có họp cơ quan để đánh giá nhận xét, rút kinh nghiệm; hàng tháng có đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của từng đồng chí cán bộ trên cơ sở thực hiện nhiệm vụ từng tuần báo cáo gửi Ban Tổ chức Huyện ủy.
Đối với chế độ Hội nghị: Từ năm 2013, BTV Huyện Đoàn đã xây dựng sổ theo dõi chế độ Hội nghị và đánh giá trực tiếp vào các đợt bình xét thi đua khen thưởng trong năm (Tháng Thanh niên, Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè, Sơ kết 6 tháng, Tổng kết năm).
Đối với chế độ thông tin báo cáo: BTV Huyện Đoàn giao Văn phòng Huyện Đoàn tham mưu xây dựng sổ theo dõi chế độ thông tin báo cáo, tin bài của các đơn vị để hàng tháng, hàng Quý BTV Huyện Đoàn tổng hợp xây dựng báo cáo trình BTV Huyện ủy theo quy định và biên tập tin bài cơ sở đăng tải các hoạt động trên website: huyendoanthoxuan.vn. Đối với các báo cáo định kỳ có thông báo cụ thể thời gian nộp về BTV Huyện Đoàn, đối với các báo cáo bất thường tùy thuộc yêu cầu của cấp trên các tổ chức, cơ sở Đoàn xây dựng báo cáo gửi về BTV Huyện Đoàn theo yêu cầu. Đối với chế độ thông tin báo cáo BTV Huyện Đoàn đánh giá trực tiếp vào điểm của từng đợt thi đua trong năm. (Bảng chấm điểm ghi cụ thể mức điểm của từng báo cáo, kế hoạch,…..)

Các đồng chí cán bộ Đoàn toàn huyện luôn nêu cao vai trò của người đứng đầu tổ chức, luôn chấp hành nghiêm chỉnh các Chỉ thị, Nghị quyết của cấp trên. Thực hiện nghiêm túc chế độ Hội nghị, chế độ thông tin báo cáo; đồng thời thực hiện nghiêm túc quy định của BTV Huyện Đoàn: mặc áo Đoàn vào các ngày thức 2 hàng tuần, ngày Đoàn viên (26 hàng tháng), tất cả các Hội nghị của tổ chức Đoàn.


2.3. Việc tổ chức rà soát, bổ sung các quy định đối với cán bộ, công chức. 
Các cấp bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở đã xây dựng và cho cán bộ, ĐVTN ký kết các chuẩn mực đạo đức theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh tại địa phương, đơn vị mình. Nội dung các chuẩn mực đạo đức ngắn gọn, dễ hiểu, dễ nhớ, dễ thực hiện, gắn với chức trách nhiệm vụ được giao, bám sát định hướng của cấp uỷ các cấp, phù hợp với chức năng nhiệm vụ. 


Tập thể BTV Huyện Đoàn, cơ quan Thường trực Huyện Đoàn luôn thực hiện nghiêm túc các nội dung trong Quy chế “Tổ chức và hoạt động của cơ quan Thường trực Huyện Đoàn” ban hành theo quyết định số 275-QĐ/ĐTN ngày 25/01/2016 và Quy chế “Thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan Thường trực Huyện Đoàn Thọ Xuân” ban hành kèm theo Quyết định số 291 -QĐ/ĐTN, ngày 12/6/2016 của BTV Huyện Đoàn.
Ngay sau khi tổ chức Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Thọ Xuân lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022 thành công tốt đẹp, BTV Huyện Đoàn đã ban hành Quyết định số 07-QĐ/ĐTN ngày 26/9/2017 về “Ban hành quy chế làm việc của BCH Huyện Đoàn khóa XXV, nhiệm kỳ 2017 - 2022” và Thông báo số 08-TB/ĐTN về việc “Phân công nhiệm vụ các đồng chí UV BTV, UV BCH Huyện Đoàn khóa XXV, nhiệm kỳ 2017 - 2022”; trong đó phân công rõ chức trách, nhiệm vụ và quyền hạn của từng đồng chí Bí thư Đoàn cơ sở, UV BCH, UV BTV, Thường trực Huyện Đoàn. 


2.4. Kết quả khắc phục những hạn chế, thiếu sót năm 2016 và hạn chế mới phát sinh trong năm 2017.
Trên cơ sở những tồn tại trong công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2016; BTV Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch số 131-KH/ĐTN, ngày 10/3/2017 về “Khắc phục những hạn chế, yếu kém theo tinh thần Nghị quyết TW 4 khóa XII” triển khai đến các tổ chức, cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện nhằm khắc phục triệt để theo đúng chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy, tạo sự chuyển biến rõ nét về nhận thức và hành động của cán bộ, đoàn viên thanh niên trong việc thực hiện các phong trào thi đua và các nhiệm vụ trọng tâm của công tác Đoàn và phong trào TTN; Đồng thời chỉ ra các giải pháp khắc phục cụ thể, thiết thực, phân công rõ nhiệm vụ cho từng đồng chí Thường trực, Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành, tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện quyết liệt khắc phục những hạn chế, tồn tại, yếu kém theo tinh thần Nghị quyết TW 4 khóa XII. 

Thực hiện sự chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy, hàng tuần Thường trực Huyện Đoàn xây dựng lịch công tác báo cáo Thường trực Huyện ủy vào sáng thứ 2 – đầu tuần. Trong đó nêu cụ thể các nhiệm vụ được phân công thực hiện, những việc làm cụ thể trong tuần của đồng chí Bí thư, Phó Bí thư Huyện Đoàn.


Thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU, ngày 30/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hoá giai đoạn 2015 - 2020”. Trên cơ sở Quy chế làm việc của BCH Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Thọ Xuân khóa XXV, nhiệm kỳ 2017 - 2022. BTV Huyện Đoàn đã ban hành Quyết định số 322-QĐ/ĐTN ngày 18/10/2016 về việc “Ban hành Quy định về việc đi cơ sở và dự sinh hoạt chi đoàn của các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Huyện Đoàn, Bí thư Đoàn các xã, thị trấn”; theo đó các đồng chí ủy viên Ban chấp hành phải đảm bảo dự sinh hoạt chi đoàn ít nhất 1lần/quý, các đồng chí Bí thư Đoàn các xã, thị trấn phải đi dự sinh hoạt Chi đoàn ít nhất 1lần/tháng. Trên cơ sở nội dung chương trình công tác toàn khóa, chương trình công tác năm, nhiệm vụ chính trị của địa phương và định hướng của BTV Huyện Đoàn; Đoàn các xã, thị trấn đã chỉ đạo các Chi đoàn tổ chức sinh hoạt định kỳ theo hướng dẫn sinh hoạt Chi đoàn hàng tháng do BCH Huyện Đoàn xây dựng gắn với những nhiệm vụ trọng tâm của tổ chức, của địa phương.  

Định kỳ ngày 20 hàng tháng, BTV Huyện Đoàn tổ chức hội nghị giao ban Bí thư Đoàn cơ sở tại huyện để nắm bắt các nội dung như: Phát triển doanh nghiệp, xuất khẩu lao động, dư luận xã hội, sinh hoạt chi đoàn, BHYT, vốn vay ngân hàng CSXH, công tác phối hợp thực hiện mô hình “Cổng trường ATGT xanh – sạch – đẹp”; công trình, phần việc đăng ký tham gia xây dựng Nông thôn mới,…..Đồng thời cung cấp những thông tin về tình hình kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội trong tỉnh, trong huyện; các chủ trương, chính sách mới của Đảng và Nhà nước. Đặc biệt kế hoạch và lộ trình xây dựng nông thôn mới của huyện, những đơn vị tập trung chỉ đạo hoàn thành trong từng năm; góp phần đưa Thọ Xuân trở thành huyện nông thôn mới vào trước năm 2020.

Nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, kịp thời nắm bắt diễn biến tư tưởng của ĐVTN thông qua các trang mạng xã hội; để các trang thông tin của tổ chức Đoàn trên mạng xã hội hoạt động hiệu quả, đúng cách; Năm 2015, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đã chỉ đạo BCH Đoàn các xã, thị trấn và các Chi đoàn trực thuộc trên địa bàn huyện thành lập trang mạng xã hội facebook của địa phương, đơn vị. Thông qua trang mạng xã hội facebook, các đơn vị đã kịp thời thông tin các hoạt động của Đoàn tại địa phương, đơn vị, tăng cường tập hợp đoàn kết thanh niên; đăng tải, chia sẻ các nội dung thông tin tích cực, lành mạnh, có tính chính thống nhằm tuyên truyền, định hướng cho đoàn viên thanh niên tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, các chủ trương, chính sách của Nhà nước, của tỉnh, huyện và địa phương; đồng thời kêu gọi các tập thể, cá nhân có tấm lòng hảo tâm quyên góp, ủng hộ, giúp đỡ các hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và ủng hộ hoạt động Đoàn tại địa phương, đơn vị. Từ tháng 7/2017 ngoài việc truyền tải thông tin trên website: huyendoanthoxuan.vn và Facebook: Huyện Đoàn, BTV Huyện Đoàn đã hợp tác với Chi nhánh Viettel Thọ Xuân triển khai hệ thống quản lý điều hành thông tin nội bộ qua hình thức tin nhắn (BULKSMS) góp phần truyền tải thông tin đầy đủ, thuận tiện, kịp thời đến các đơn vị để nâng cao hiệu quả hoạt động Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi toàn huyện.

Nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, bảo vệ môi trường, xây dựng nông thôn mới; đồng thời khẳng định vai trò của tổ chức Đoàn trong từng địa phương, đơn vị. Ngày 28/5/2017, BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân phối hợp với UBND huyện tổ chức Lễ ra quân "Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2017 và hưởng ứng ngày Môi trường thế giới 05/6”. Ngay sau Lễ ra quân Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2017, gần 500 ĐVTN đến từ các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện và ĐVTN xã Xuân Phong đã tham gia làm vệ sinh lề đường giao thông liên thôn và đổ bê tông đường giao thông nông thôn tại thôn 3 và thôn 9 xã Xuân Phong với chiều dài gần 200m.

Thực hiện Kế hoạch “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh năm 2017” của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân; Kế hoạch số 103/KH-UBND, ngày 18/9/2017 của UBND huyện về “Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn năm 2017”, Kế hoạch số 112/KH-UBND, ngày 29/9/2017 về “Tiếp tục thực  hiện đợt cao điểm về lập lại trật  tự hành lang an toàn đường bộ trên địa bàn huyện Thọ Xuân”, Kế hoạch số 113/KH-UBND, ngày 29/9/2017 về “Triển khai Tháng cao điểm về công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện năm 2017” của UBND huyện Thọ Xuân. Nhằm phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ chung tay bảo vệ môi trường, tham gia lập lại trật tự hành lang an toàn đường bộ, tham gia xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh. Ban Thường vụ Huyện Đoàn đã xây dựng Kế hoạch số 13-KH/ĐTN ngày 29/9/2017 về phát động đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh”. Yêu cầu Đoàn các xã, thị trấn báo cáo chủ trương với cấp ủy, chính quyền và xây dựng kế hoạch cụ thể; đồng thời lựa chọn các công trình, phần việc cụ thể, thiết thực, phù hợp tham gia xây dựng nông thôn mới, văn mình đô thị đăng ký với BTV Huyện Đoàn. BTV Huyện Đoàn phân công cụ thể UV BTV – Trưởng Cụm và các đồng chí trong Thường trực Huyện Đoàn phụ trách trực tiếp kiểm soát và giám sát tiến độ thực hiện công trình, phần việc đã đăng ký. Bên cạnh đó BTV Huyện Đoàn đã xây dựng dự thảo Hướng dẫn xây dựng mô hình “Hố rác gia đình” dự kiến trong thời gian tới sẽ khảo sát và xây dựng thí điểm hố rác tại một số địa phương dân cư phân tán, diện tích sử dụng của mỗi hộ gia đình lớn nhưng khó khăn cho phương tiện đến để thu gom rác thải.

Tháng 4/2017, BTV Huyện Đoàn đã tổ chức thành công Diễn đàn “Thanh niên Thọ Xuân khởi nghiệp”; đồng thời tư vấn, hỗ trợ, vận động được 20 thanh niên thành lập doanh nghiệp. Tháng 10/2017, Hội LHTN huyện tổ chức ra mắt CLB doanh nhân trẻ huyện Thọ Xuân với 79 thành viên, trong đó Ban chủ nhiệm gồm 9 anh, chị.

2.5. Kết quả công tác tuyên truyền việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, gắn với việc xây dựng công dân kiểu mẫu; cơ quan kiểu mẫu.
Chi bộ cơ quan Thường trực Huyện Đoàn đã phân công rõ nhiệm vụ cho từng đảng viên trong chi bộ trên cơ sở năng lực, sở trường của từng người đảm bảo hoàn thành tốt nhất nhiệm vụ được giao; thường xuyên kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện, hàng tuần, hàng tháng đều tổ chức nhận xét, đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ đã được phân công. Các đảng viên trong Chi bộ đều gương mẫu, nói đi đôi với làm, thực hiện nghiêm túc kỷ cương, kỷ luật. Bên cạnh đó Chi bộ đặc biệt chú trọng đến việc thực hiện kiểm điểm, tự phê bình và phê bình, qua đó chỉ ra những hạn chế, khuyết điểm để các cá nhân xây dựng kế hoạch khắc phục, giúp hoàn thiện bản thân và xây dựng Chi bộ trong sạch vững mạnh.

2.6. Việc tổ chức tổ chức sinh hoạt Chi bộ định kỳ.
Hàng tháng Chi bộ tổ chức đánh giá, nhận xét mức độ hoàn thành nhiệm vụ của các đồng chí đảng viên trong Chi bộ, cá nhân người đứng đầu cơ quan, Chi bộ về việc thực hiện các nội dung và cam kết theo kế hoạch đã đề ra. Ngày 15/11/2017, BTV Huyện Đoàn xây dựng báo cáo số 47-BC/ĐTN về “Kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2017 và cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2017” gửi Ban tuyên giáo Huyện ủy; trong đó các nội dung kế hoạch đăng ký thực hiện theo tinh thần Chỉ thị số 05 của Chi bộ cơ quan Thường trực Huyện Đoàn và cá nhân các đồng chí lãnh đạo cơ quan đều thực hiện đạt chỉ tiêu và đúng thời gian quy định.
2.7. Công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết biểu dương, khen thưởng việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hàng năm.


Định kỳ ngày 20 hàng tháng, BTV Huyện Đoàn tổ chức hội nghị giao ban Bí thư Đoàn cơ sở tại huyện để nắm bắt các nội dung như: Phát triển doanh nghiệp, xuất khẩu lao động, dư luận xã hội, sinh hoạt chi đoàn, BHYT, vốn vay ngân hàng CSXH, công tác phối hợp thực hiện mô hình “Cổng trường ATGT xanh – sạch – đẹp”; công trình, phần việc đăng ký tham gia xây dựng Nông thôn mới,…..Đồng thời cung cấp những thông tin về tình hình kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội trong tỉnh, trong huyện; các chủ trương, chính sách mới của Đảng và Nhà nước. Đặc biệt kế hoạch và lộ trình xây dựng nông thôn mới của huyện, những đơn vị tập trung chỉ đạo hoàn thành trong từng năm; góp phần đưa Thọ Xuân trở thành huyện nông thôn mới vào trước năm 2020. Riêng đối với Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, BTV Huyện Đoàn đã đưa vào nhiệm vụ xuyên suốt trong quá trình tổ chức thực hiện nhiệm vụ và hoạt động công tác Đoàn và phong trào TTN của các đợt thi đua, các chiến dịch thi đua trong năm.

BTV Huyện Đoàn luôn nghiên cứu, tìm tòi đổi mới phương pháp tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, của Đoàn - Hội tới cán bộ, ĐVTTN; tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong ĐVTN; học tập 6 bài lý luận chính trị; chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng và kịp thời định hướng chính trị cho ĐVTN trước những diễn biến phức tạp, góp phần đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; phối hợp với Ban Tuyên giáo Huyện ủy tổ chức Diễn đàn “Tuổi trẻ Thọ Xuân học tập và làm theo lời Bác” và xây dựng kỷ yếu Diễn đàn “Tuổi trẻ Thọ Xuân học tập và làm theo lời Bác” nhân kỷ niệm 70 năm ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa. Tổ chức Diễn đàn “Thanh niên Thọ Xuân học tập và làm theo lời Bác”. Hàng năm, gắn công tác thi đua khen thưởng với tuyên dương các điển hình thanh niên tiên tiến xung kích trong lao động, sản xuất, làm chủ khoa học công nghệ; xung kích tình nguyện trong tham gia xây dựng Nông thôn mới và văn minh đô thị, xung kích tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng.

Các cơ sở Đoàn đã tổ chức tuyên dương những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện cuộc vận động, đồng thời có 7/7 Đoàn trường THPT và TT GDNN – GDTX tổ chức “Ngày hội tư vấn tuyển sinh và định hướng nghề nghiệp trong học sinh khối trường THPT”; Hội thi tìm hiểu về “Truyền thống tổ chức đoàn TNCS Hồ Chí Minh” trong ĐVTN toàn huyện, ; 83/83 trường tiểu học, THCS tổ chức ngày hội “Thiếu nhi khỏe tiến bước lên đoàn” và tổ chức thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” cấp trường và có 80/83 Liên đội tham gia cuộc thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” cấp huyện; các cơ sở Đoàn, 83/83 Liên đội trên địa bàn huyện tham gia cuộc thi tìm hiểu "Bác Hồ với thanh Hóa - Thanh Hóa làm theo lời Bác dạy", “Tuổi trẻ Thanh Hóa học tập và làm theo lời Bác” nhân dịp kỷ niệm 70 năm ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa (20/02/1947 - 20/02/2017)...

2.8. Cách làm mới, sáng tạo, hiệu quả của Đoàn thanh niên.

Từ năm 2013, BTV Huyện Đoàn đã xây dựng website: huyendoanthoxuan.vn và thực hiện việc xét thi đua khen thưởng hàng năm thông qua việc theo dõi chế độ thông tin, báo cáo, tin bài của các đơn vị thông qua email: huyendoanthoxuan.vn. Nhằm tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục, kịp thời nắm bắt diễn biến tư tưởng của ĐVTN thông qua các trang mạng xã hội; để các trang thông tin của tổ chức Đoàn trên mạng xã hội hoạt động hiệu quả, đúng cách; Năm 2015, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đã chỉ đạo BCH Đoàn các xã, thị trấn và các Chi đoàn trực thuộc trên địa bàn huyện thành lập trang mạng xã hội facebook của địa phương, đơn vị. Thông qua trang mạng xã hội facebook, các đơn vị đã kịp thời thông tin các hoạt động của Đoàn tại địa phương, đơn vị, tăng cường tập hợp đoàn kết thanh niên; đăng tải, chia sẻ các nội dung thông tin tích cực, lành mạnh, có tính chính thống nhằm tuyên truyền, định hướng cho đoàn viên thanh niên tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, các chủ trương, chính sách của Nhà nước, của tỉnh, huyện và địa phương; đồng thời kêu gọi các tập thể, cá nhân có tấm lòng hảo tâm quyên góp, ủng hộ, giúp đỡ các hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và ủng hộ hoạt động Đoàn tại địa phương, đơn vị. Từ tháng 7/2017 ngoài việc truyền tải thông tin trên website: huyendoanthoxuan.vn và Facebook: Huyện Đoàn, BTV Huyện Đoàn đã hợp tác với Chi nhánh Viettel Thọ Xuân triển khai hệ thống quản lý điều hành thông tin nội bộ qua hình thức tin nhắn (BULKSMS) góp phần truyền tải thông tin đầy đủ, thuận tiện, kịp thời đến các đơn vị để nâng cao hiệu quả hoạt động Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi toàn huyện.

Năm 2016, BTV Huyện Đoàn chỉ đạo 7/7 Đoàn trường THPT, TTHN và 83 Liên đội trường học thành lập các Đội tự quản, Đội cờ đỏ, Đội TNXK thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” góp phần nâng cao ý thức chấp hành Luật giao thông trong ĐVTTN, giảm ùn tắc vào giờ cao điểm và giảm tai nạn giao thông trên địa bàn; phối hợp tổ chức 05 đợt khám bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí và tặng quà cho gần 500 đối tượng thuộc diện hộ nghèo, đối tượng chính sách tại các xã trên địa bàn huyện với tổng trị giá gần 350 triệu đồng; vận động ĐVTN trong huyện và thông qua mạng xã hội facebook vận động các tình nguyện viên tham gia hiến máu tại Chương trình “Hiến máu tình nguyện năm 2016”, kết quả thu được 581 đơn vị máu an toàn  (vượt 25% so với chỉ tiêu được giao); trong năm 2017 thu được 889 đơn vị máu an toàn (vượt 30% so với chỉ tiêu được giao); Chỉ đạo BCH Đoàn các xã, thị trấn và các Chi đoàn trực thuộc trên địa bàn huyện thành lập trang mạng xã hội facebook của địa phương, đơn vị. Thông qua trang mạng xã hội facebook, các đơn vị đã kịp thời thông tin các hoạt động của Đoàn tại địa phương, đơn vị, tăng cường tập hợp đoàn kết thanh niên; đăng tải, chia sẻ các nội dung thông tin tích cực, lành mạnh, có tính chính thống nhằm tuyên truyền, định hướng cho đoàn viên thanh niên tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, các chủ trương, chính sách của Nhà nước, của tỉnh, huyện và địa phương; đồng thời kêu gọi các tập thể, cá nhân có tấm lòng hảo tâm quyên góp, ủng hộ, giúp đỡ các hoàn cảnh đặc biệt khó khăn và ủng hộ hoạt động Đoàn tại địa phương, đơn vị; đồng thời thành lập nhóm kín các cơ sở Đoàn, Đội để các đồng chí cán bộ Đoàn – Đội chủ chốt toàn huyện trao đổi thông tin, kỹ năng, nghiệp vụ góp phần nâng cao hiệu quả hoạt động Đoàn – Hội – Đội trên địa bàn huyện.

Năm 2017, BTV Huyện Đoàn đã chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức thành công đại hội Đoàn cơ sở và tháng 7/2017 đã tổ chức thành công Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Thọ Xuân lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022. BTV Huyện Đoàn đã tham mưu xây dựng Đề án và ngày 02/4/2017, BTV Huyện ủy ban hành Quyết định số 302-QĐ/HU phê duyệt Đề án“Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, không sử dụng chất cấm trong sản xuất nông nghiệp và chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, giai đoạn 2017 – 2020”; đồng thời chỉ đạo xây dựng các văn bản cụ thể để lãnh đạo, chỉ đạo các tổ chức, cơ sở Đoàn – Đội thực hiện có hiệu quả đề án và nội dung Đoàn thanh niên đăng ký Mô hình “Cổng trường ATGT xanh – sạch – đẹp”.
Phối hợp với UBND huyện tổ chức thành công Diễn đàn “Thanh niên Thọ Xuân khởi nghiệp“ thu hút sự tham gia của gần 250 ĐVTN, qua đó tạo điều kiện để ĐVTN được gặp gỡ, trao đổi với các đồng chí lãnh đạo huyện, đồng thời giải đáp những băn khoăn, vướng mắc và giúp ĐVTN hiểu rõ hơn những cơ chế, chính sách của tỉnh, của huyện hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; tại Diễn đàn, BTV Tỉnh Đoàn trao vốn hỗ trợ 300 triệu đồng cho 3 mô hình Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp; UBND huyện ra mắt 3 tổ tư vấn phát triển doanh nghiệp trên địa bàn huyện. Phối hợp với Phòng KT-HT hỗ trợ giúp đỡ về hồ sơ, thủ tục cho các doanh nghiệp mới thành lập. Trong năm 2017, vận động thành lập mới được 20 doanh nghiệp do thanh niên làm chủ (vượt 100% chỉ tiêu huyện giao cho Đoàn thanh niên). Đồng thời, thành lập và ra mắt CLB Doanh nhân trẻ huyện Thọ Xuân gồm 79 thành viên, qua đó kết nối, tạo động lực thúc đẩy và hỗ trợ nhau cùng phát triển; Phối hợp với Phòng KT-HT tổ chức khóa đào tạo khởi sự doanh nghiệp cho 126 ĐVTN, góp phần tạo phong trào khởi nghiệp sâu rộng trên địa bàn huyện.
Trong 2 năm 2016 và 2017, BTV Huyện Đoàn đã phối hợp với Phòng GD&ĐT, Trung tâm Văn hóa thông tin huyện tổ chức thành công 03 lớp “Giáo dục kỹ năng sống cho thiếu niên, nhi đồng” cho hơn 100 em thiếu niên, nhi đồng; phối hợp với Trung tâm Văn hóa, Trung tâm Y tế huyện, phòng LĐTBXH huyện mở 02 lớp “Giáo dục kỹ năng phòng chống đuối nước” cho gần 80 thiếu niên, nhi đồng bằng việc triển khai thí điểm thành công mô hình dạy bơi bằng bể bơi mini, gần 100% số em tham gia lớp học biết bơi sau 10 buổi học; 
Hội đồng Đội huyện đã phối hợp với Phòng GD&ĐT huyện hỗ trợ xây dựng 02 ngôi nhà Khăn quàng đỏ (em Bùi Thị Hồng Nhung – học sinh lớp 2A trường Tiểu học Xuân Phú, em Nguyễn Văn Toàn – học sinh lớp 5D, trường Tiểu học Xuân Thiên) với mức hỗ trợ là 50 triệu đồng/ 01 ngôi nhà.
BTV Huyện Đoàn phối hợp với Ban Giám đốc Bệnh viện Đa khoa huyện, CLB trái tim nhân ái tổ chức trao 02 mô hình “Tủ quần áo nhân ái” cho Đoàn Bệnh viện Đa khoa huyện quản lý và duy trì, góp phần sẻ chia, hỗ trợ, giúp đỡ các hoàn cảnh khó khăn.
II. NHỮNG TỒN TẠI HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN:
1. Những tồn tại, hạn chế.
- Công tác triển khai học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo tinh thần Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị ở một số cơ sở đoàn còn lúng túng, chưa cụ thể, thiếu hấp dẫn, nhất là ở chi đoàn địa bàn dân cư.

- Sự phối hợp của đoàn thanh niên với các tổ chức, đơn vị trong công tác tuyên truyền việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác ở một số địa phương có những lúc chưa thực sự chặt chẽ, chưa kịp thời.

- Việc kiểm tra, đôn đốc ở một số cơ sở đoàn chưa thực hiện thường xuyên. Công tác tuyên truyền, biểu dương nhân rộng các tập thể, cá nhân điển hình học tập và làm theo lời Bác chưa kịp thời. 

- Việc rà soát, bổ sung các chuẩn mực đạo đức; đăng ký những việc làm theo Bác ở một số đơn vị còn chậm, nội dung còn chung chung, chưa cụ thể, chưa rõ thời gian phấn đấu thực hiện; chưa gắn với nhiệm vụ được giao.
- Công tác kiểm tra, đánh giá, động viên khen thưởng chưa được thực hiện thường xuyên.

2. Nguyên nhân.
- Một số cơ sở Đoàn nhận thức chưa đầy đủ về tầm quan trọng của việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh nên chưa quan tâm đúng mức tới công tác triển khai, chỉ đạo, kiểm tra, giám sát việc triển khai, thực hiện tại cơ sở.
- Do đặc thù của Đoàn thanh niên, đội ngũ cán bộ thường xuyên biến động, thay đổi nên việc chỉ đạo thực hiện có lúc, có nơi chưa thường xuyên, liên tục, chưa phát huy hết trách nhiệm của tập thể, cá nhân trong việc tổ chức, chỉ đạo triển khai.

- Do địa bàn rộng, đối tượng thanh thiếu niên đa dạng ở các vùng miền, lĩnh vực nên việc chỉ đạo triển khai gặp không ít khó khăn.

- Kinh phí để tổ chức các hoạt động tuyên truyền, khen thưởng của tổ chức Đoàn không có, các hoạt động chỉ thực hiện lồng ghép nên hiệu quả chưa cao.

3. Bài học kinh nghiệm.

- Cần nắm rõ các nội dung của Chỉ thị số 05 để thấm nhuần việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; triển khai đến từng cán bộ, ĐVTN đặc biệt là cán bộ Đoàn chủ chốt trên địa bàn toàn huyện.

- Cần có sự phối hợp chặt chẽ giữa các tổ chức xã hội, các ban ngành cùng đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị.


- Cần mở các lớp tập huấn nghiệp vụ, đặc biệt là bồi dưỡng nghiệp vụ cho đội ngũ báo cáo viên làm công tác tuyên truyền.

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT:

- Cần mở thêm lớp tập huấn cho đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên để nâng cao hơn nữa nghiệp vụ tuyên truyền.


- Xây dựng thêm hệ thống pano, tài liệu tuyên truyền về Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị; đẩy mạnh tuyên truyền bằng hình ảnh trực quan, video clip,....


- Tổ chức đổi mới hình thức tuyên truyền bằng các hội thi sân khấu hóa, diễn đàn, Hội thảo, Đối thoại,......

IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2018:

Chủ đề năm 2018 là: “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về xây dựng phong cách, tác phong công tác người đứng đầu của cán bộ, đảng viên”.
Để thực hiện tốt nội dung chủ đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong năm 2018, các cấp bộ Đoàn trong toàn huyện tập trung thực hiện một số giải pháp sau:

1. Tiếp tục đổi mới công tác tuyên truyền giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao nhận thức cho đội ngũ Đoàn viên thanh niên như: tổ chức đợt sinh hoạt chính trị, các diễn đàn thanh niên; tổ chức học tập 6 bài học lý luận chính trị, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức toạ đàm, trao đổi trong các buổi sinh hoạt chi đoàn; tổ chức các hội thi tìm hiểu, hái hoa dân chủ; tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống, hoạt động về nguồn… tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền trên website, bản tin thanh niên, hệ thống mạng xã hội facebook và kịp thời định hướng thông tin cho ĐVTN thông qua các trang mạng xã hội.
2. Tiếp tục củng cố, nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, chất lượng cán bộ Đoàn, chất lượng đoàn viên, chất lượng nguồn phát triển Đảng viên trẻ, tạo nguồn cán bộ trẻ có đủ phẩm chất, năng lực, triển vọng giới thiệu vào các cơ quan lãnh đạo của Đảng, Chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội. Tổ chức đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn đội ngũ cán Đoàn theo hướng chuẩn hóa cán bộ dựa trên các quy định của Quy chế cán bộ Đoàn và quy định về tiêu chuẩn chức danh cán bộ ở các cấp. Phát triển tổ chức Đoàn và nâng cao chất lượng sinh hoạt, hoạt động của chi đoàn, trọng tâm là tại địa bàn dân cư. Tăng cường mở rộng và củng cố mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên.

3. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 02-NQ/TU, ngày 30/12/2015 của BTV Tỉnh ủy về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa giai đoạn 2015 - 2020” và Chương trình hành động số 17-CT/HU, ngày 19/4/2016 của BTV Huyện ủy. Đổi mới tổ chức thực hiện các chủ trương công tác của mỗi cấp bộ Đoàn trên cơ sở bám sát nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị, tránh hành chính hoá trong việc chỉ đạo điều hành, thường xuyên sâu sát, bám nắm cơ sở, giải quyết những vấn đề nảy sinh, cấp thiết đặt ra ở cơ sở; kịp thời phát hiện, biểu dương, khen thưởng, cổ vũ, động viên cán bộ, đoàn viên thanh niên.

4. Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng các phong trào thi đua nhằm phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên, đảm nhận và thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh, giữ gìn trật tự an toàn xã hội; tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giữ gìn trật tự an toàn giao thông, triển khai thực hiện có hiệu quả Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”; phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể có liên quan tuyên truyền và thực hiện tốt công tác tuyển quân năm 2018; phối hợp với NHCS XH huyện làm tốt công tác quản lý vốn vay ủy thác và tích cực hỗ trợ thanh niên vay vốn phát triển kinh tế; tiếp tục đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”.
Trên đây là báo cáo kết quả 02 năm triển khai, thực hiện Chỉ thị 05 – CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” của Đoàn thanh niên huyện Thọ Xuân.
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