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CHƯƠNG TRÌNH

Phối hợp hoạt động giữa Phòng Giáo dục và Đào tạo

 Đoàn TNCS Hồ Chí Minh - Hội Chữ thập đỏ năm học 2016 - 2017

------------------------------

Căn cứ Chương trình số 355/CTr - BGDĐT - TWĐTN, ngày 25/3/2013 về việc phối hợp hoạt động giữa Ngành Giáo dục và Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2013 - 2017; Chương trình phối hợp số 118-CTPH/HCTĐ - GD&ĐT - TWĐ, ngày 22/7/2016 giữa Trung ương Hội CTĐ Việt Nam, Bộ GD&ĐT, Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2021; Chương trình phối hợp số 25/CT-LN, ngày 31/8/2016 của Liên ngành Tỉnh đoàn - Sở GD&ĐT - Hội CTĐ tỉnh Thanh Hoá; Căn cứ nhiệm vụ năm học 2016 - 2017 của Bộ GD&ĐT; Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, Huyện Đoàn - Phòng GD & ĐT - Hội CTĐ huyện Thọ Xuân thống nhất ban hành Chương trình phối hợp năm học 2016 - 2017, cụ thể như sau:

I - MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
           - Nâng cao trách nhiệm, sự phối hợp hiệu quả của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, ngành Giáo dục và Hội Chữ thập đỏ trong công tác giáo dục và đào tạo; Phát huy vai trò và tiềm năng của học sinh, cán bộ, giáo viên trẻ trong tổ chức Đoàn, Đội, Hội của các nhà trường góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của các nhà trường nói riêng và đóng góp vào công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, phát triển kinh tế, xã hội.

          - Nhằm đảm bảo và thực hiện tốt chế độ, chính sách đối với cán bộ Đoàn, Đội, Hội Chữ Thập đỏ trong các cơ sở giáo dục.

          - Chương trình phối hợp được thực hiện đồng bộ trong tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội Chữ Thập đỏ và các cơ sở Giáo dục huyện Thọ Xuân. Nội dung phối hợp được cụ thể hóa trong kế hoạch năm học của các Nhà trường và các tổ chức Đoàn - Đội - Hội CTĐ trong trường học. 

 II - CHỈ TIÊU, NỘI DUNG CÁC CHƯƠNG TRÌNH PHỐI HỢP:
1. Chỉ tiêu:
- 100%  các trường học tổ chức Lễ khai giảng năm học mới 2016 - 2017 vào sáng ngày 05/9/2016.

- 100% các trường học tiếp tục đẩy mạnh phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”, các cuộc vận động của ngành Giáo dục, Đoàn Thanh niên và Hội Chữ thập đỏ.

- 100 % các Liên đội trường học tiếp tục thực hiện Phong trào Kết nghĩa giữa các Liên đội trên địa bàn huyện Thọ Xuân với các Liên đội trên địa bàn huyện Thường Xuân theo Kế hoạch số 35-KH/LN, ngày 02/11/2015 của Liên ngành Huyện Đoàn - Phòng GD&DDT huyện Thọ Xuân.
- 100% Liên đội tham gia Hội thi ”Giáo viên TPT Đội giỏi” do BTV Đoàn, Hội đồng Đội và Phòng GD&ĐT huyện phối hợp tổ chức.

- 100% Liên đội tiếp tục triển khai Chương trình rèn luyện Đội viên, tổ chức kiểm tra công nhận từ 3 - 5 chuyên hiệu trong năm học và cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên; phấn đấu 80% Liên đội tổ chức Ngày hội công nhận chuyên hiệu rèn luyện đội viên vào các dịp 26/3, 15/5 và các ngày lễ, kỷ niệm trong năm.
- 100% cơ sở trường học xây dựng kế hoạch làm việc giữa Ban Giám hiệu nhà trường với Chủ tịch Hội, Chi hội trưởng CTĐ, Tổng Phụ trách Đội vào đầu năm học.

2. Nội dung các chương trình phối hợp:

2.1. Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cách mạng, đạo đức, lối sống:
- Đa dạng hóa các hình thức học tập, tìm hiểu và quán triệt Chỉ thị, Nghị quyết, các cuộc vận động như: Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về việc “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030”; Nghị quyết số 33 -NQ/TW ngày 09/6/2014 của BCH Trung ương đảng khoá XI về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững của đất nước”; Nghị quyết số 12-NQ/TU của Ban Thưởng vụ Tỉnh ủy về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng giáo dục chính trị, tư tưởng, xây dựng Thanh Hóa thành tỉnh tiên tiến vào năm 2020”; Cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam thời kỳ mới”; Chỉ thị 01- CT/TWĐTN, ngày 17/5/2013 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc “Tăng cường rèn luyện tác phong, thực hiện lề lối công tác của cán bộ Đoàn”; Cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; Cuộc vận động "Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”... tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng ngay từ đầu năm học mới. 
- Đẩy mạnh phong trào “Em yêu lịch sử Việt Nam”, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục truyền thống, đạo đức và tổ chức các chương trình về nguồn, hành trình đến các địa chỉ đỏ, các địa danh lịch sử. Đẩy mạnh các hoạt động  “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ  nguồn”.
- Tăng cường tổ chức các hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng nhằm bồi dưỡng vun đắp lòng tự hào dân tộc, hướng về biển đảo và chủ quyền của Tổ quốc thông qua việc tổ chức các diễn đàn, hội diễn VHVN, các hoạt động giao lưu với đơn vị quân đội, các buổi gặp mặt nói chuyện truyền thống nhân các ngày lễ kỷ niệm lớn trong năm. 

- Tổ chức các diễn đàn, sinh hoạt chuyên đề về “Văn hóa ứng xử trong học đường”, “Phòng chống bạo lực học đường”; phối hợp tốt với chính quyền địa phương, cơ quan công an triển khai các hoạt động “Học sinh với văn hóa giao thông”, “Cổng trường an toàn giao thông”. 

- Tăng cường phối hợp nắm bắt và định hướng dư luận học sinh, đặc biệt là những vấn đề nhạy cảm, những vấn đề liên quan đến quan hệ quốc tế, những vấn đề biển đảo, chủ quyền và phối hợp với các lực lượng khác đảm bảo an ninh trật tự trong và ngoài nhà trường. Mỗi nhà trường thành lập 01 tổ công tác để triển khai chỉ đạo, xử lý các vấn đề trên, trong đó đại diện Ban Giám hiệu và Bí thư Đoàn Thanh niên là những nhân tố quan trọng. 

- Tiếp tục triển khai phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”; trong đó chú trọng tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức và huấn luyện, đào tạo, trang bị kỹ năng cần thiết cho học sinh. 
- Củng cố và thành lập mới các đội ứng phó nhanh, thanh niên xung kích, thanh niên tình nguyện đảm nhận các mô hình cổng trường an toàn giao thông, em yêu trường em, xây dựng môi trường Nhà trường xanh, sạch, đẹp, thân thiện.

2.2. Tạo môi trường, cổ vũ, động viên học sinh và cán bộ giáo viên trẻ nâng cao chất lượng học tập, giảng dạy, công tác:
- Liên ngành tích cực huy động các nguồn lực xã hội trao học bổng, giải thưởng, hỗ trợ sinh hoạt, học tập cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn, có thành tích tốt trong học tập. Hỗ trợ, động viên học sinh trong học tập để đảm bảo không có học sinh bỏ học vì điều kiện khó khăn thông qua các hoạt động nhân đạo, từ thiện; kêu gọi sự ủng hộ của các tổ chức, cá nhân; cuộc vận động “Giúp bạn tới trường”, tuần lễ “Vì bạn nghèo”. 

- Tổ chức diễn đàn về phương pháp học tập, nghiên cứu khoa học; hội thi sáng tạo khoa học kỹ thuật trong học sinh và cán bộ, giáo viên trẻ; các hoạt động chia sẻ tài liệu học tập, thi đua học tập; khuyến khích và động viên học sinh, giáo viên trẻ học tập ngoại ngữ, tin học, sử dụng hiệu quả mạng xã hội, cổng trực tuyến, diễn đàn online. Triển khai có hiệu quả Hội thi “Tin học trẻ” các cấp năm 2017.

- Triển khai có hiệu quả Chương trình rèn luyện đội viên (sửa đổi) và tổ chức Ngày hội công nhận Chương trình rèn luyện đội viên tại các Liên đội trường học trên địa bàn. 

- Tổ chức thực hiện chăm sóc sức khỏe ban đầu cho thanh thiếu niên theo các quy định hiện hành về công tác y tế trường học. Củng cố và phát triển mô hình góc truyền thông, chăm sóc sức khỏe, tủ thuốc y tế, vườn cây thuốc nam ...

2.3. Tổ chức các hoạt động tư vấn, hỗ trợ và các hoạt động thanh niên tình nguyện trong học sinh:
- Tổ chức các hoạt động tư vấn hướng nghiệp, tư vấn tuyển sinh, giới thiệu việc làm trong học sinh theo hướng mở rộng đối tượng đến học sinh THCS. 

- Tổ chức các hoạt động đào tạo kỹ năng mềm cho đoàn viên, học sinh như: hướng dẫn kỹ năng tổ chức các hoạt động thanh thiếu niên, kỹ năng tổ chức sinh hoạt cộng đồng, kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng sơ cấp cứu, phòng ngừa tai nạn thương tích; tổ chức các mô hình trại cho thanh thiếu nhi thông qua các hoạt động ngoại khóa, các chương trình tập huấn…

- Tổ chức tốt các hoạt động hưởng ứng “Tháng Thanh niên”, “Chiến dịch TNTN hè”, “Tiếp sức đến trường”, Chương trình “Tình nguyện viên Chữ thập đỏ”, trong đó chú trọng triển khai các hoạt động chung tay xây dựng nông thôn mới, tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự ATGT, hiến máu nhân đạo, bảo vệ môi trường, phòng ngừa ứng phó thảm họa và biến đổi khí hậu. 

2.4. Củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Đội, Hội Chữ thập đỏ trong nhà trường:
- Đầu năm học, Ban Giám hiệu làm việc với Chủ tịch Hội, Chi hội trưởng CTĐ, Đoàn trường, Tổng Phụ trách Đội cho ý kiến về chương trình công tác của Đoàn, Đội, Hội CTĐ năm học mới, xác định kinh phí, điều kiện đảm bảo. Định kỳ 3 tháng 1 lần đại diện Ban Giám hiệu nhà trường làm việc với Hội CTĐ, Đoàn trường, Tổng Phụ trách Đội đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ, nghe báo cáo tình hình và những kiến nghị, đề xuất của Đoàn, Đội, Hội CTĐ. Đảm bảo chế độ, chính sách đối với cán bộ Đoàn, Đội, Hội theo Quyết định số 13/2013/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư số 23/TTLN ngày 15/01/1996 của Ban Tổ chức cán bộ Chính phủ - Bộ Giáo dục và Đào tạo - Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.  

- Tập trung triển khai chương trình “Rèn luyện đội viên”. Các trường bố trí tối thiểu 2 tiết/tháng dành cho sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội và triển khai công tác học sinh; Tổ chức tốt các hoạt động tập huấn, nâng cao kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn, Hội, Đội cho đội ngũ cán bộ Đoàn, Đội, Hội CTĐ, trong đó chú trọng đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ giáo viên Tổng phụ trách Đội.

- Nâng cao hiệu quả công tác phát triển Đảng trong học sinh, cán bộ, giáo viên trẻ; tổ chức tốt Chương trình dự bị đoàn viên và phát triển Đoàn trong trường học dành cho các trường Trung học phổ thông.
- Triển khai, thực hiện tốt việc hướng dẫn, giới thiệu và kiểm tra, đánh giá đoàn viên trong các cơ sở giáo dục tham gia sinh hoạt, hoạt động đoàn tại nơi cư trú.

III - MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG CẤP HUYỆN:
- Phối hợp chỉ đạo các trường THCS và tiểu học; các Liên đội trường học đồng loạt tổ chức Lễ Khai giảng năm học 2016 - 2017 vào sáng ngày 05/9/2016.

- Phối hợp chỉ đạo các Liên đội tiếp tục triển khai Phong trào Kết nghĩa giữa các Liên đội trên địa bàn huyện với các Liên đội trên địa bàn huyện Thường Xuân theo Kế hoạch số 35-KH/LN, ngày 02/11/2015 của Liên ngành Huyện Đoàn - Phòng GD&ĐT huyện Thọ Xuân.

- Thành lập đoàn kiểm tra Liên ngành kiểm tra việc triển khai thực hiện chương trình năm học 2016 - 2017 và thực hiện chế độ chính sách cho cán bộ Đoàn - Hội - Đội theo Quyết định số 13/2013/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ, Thông tư số 23/TTLN ngày 15/01/1996 của Ban Tổ chức cán bộ Chính phủ - Bộ Giáo dục và Đào tạo - Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; việc thực hiện Hướng dẫn số 53-HD/LN ngày 24/8/2015 của Liên ngành Tỉnh Đoàn - Sở GD&ĐT về xây dựng, quản lý và sử dụng  quỹ Đoàn - Đội trong trường học giai đoạn 2015 - 2017.
- Chỉ đạo đẩy mạnh triển khai thực hiện Chương trình Rèn luyện đội viên gắn với việc đồng loạt tổ chức “Ngày hội công nhận chuyên hiệu Rèn luyện đội viên“ và cấp giấy chứng nhận hoàn thành chương trình rèn luyện đội viên.

- Phối hợp tổ chức triển khai Hội thi “Nghi thức Đội“ và Hội thi “Giáo viên TPT Đội giỏi“.

- Tổ chức hội nghị giao ban khối trường học.
- Triển khai chỉ đạo cơ sở tiếp tục tổ chức có hiệu quả chương trình “Thắp sáng ước mơ tuổi trẻ Thọ Xuân”.
- Chỉ đạo thu, chi và quản lý sử dụng quỹ Đoàn - Đội trong trường học.
- Chỉ đạo và phát động phong trào “Kế hoạch nhỏ“. 
- Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu do TW, tỉnh tổ chức.
- Tổ chức các chương trình sự kiện hiến máu tình nguyện (theo kế hoạch của Ban chỉ đạo VĐHMTN Thanh Hóa). Tôn vinh tình nguyện viên tiêu biểu trong hoạt động Nhân đạo và phong trào HMTN.

- Tổng kết công tác Đoàn - Đội - Hội CTĐ trường học năm học 2016 - 2017, triển khai nhiệm vụ năm học 2017 - 2018 (T8/2017).

- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ công tác Đội và phong trào thiếu nhi (T8/2017).

* Kinh phí tổ chức các hoạt động lớn cấp huyện do đơn vị chủ trì chịu trách nhiệm chính, các đơn vị phối hợp có trách nhiệm tham gia kinh phí tổ chức chương trình.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Liên ngành cấp huyện:

- Xây dựng Chương trình phối hợp hoạt động năm học 2016 - 2017 và triển khai đến cơ sở.

- Phối hợp, chỉ đạo, kiểm tra việc thực hiện Chương trình phối hợp năm học 2016 - 2017, kết quả thực hiện chế độ chính sách cho cán bộ Đoàn, Hội, Đội trong nhà trường và công tác thu, chi, quản lý sử dụng quỹ Đoàn - Đội - Hội CTĐ trong nhà trường.
- Phối hợp kiểm tra, sơ kết, tổng kết, khen thưởng các tập thể, cá nhân điển hình. Chịu trách nhiệm báo cáo công tác thực hiện chương trình phối hợp về Liên ngành cấp tỉnh theo ngành dọc.

- Phối hợp xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện các hoạt động cấp huyện.

2. Các Liên đội, Hội CTĐ trường học:

- Căn cứ Chương trình phối hợp năm học 2016 - 2017 của Liên ngành cấp huyện, các đơn vị chủ động xây dựng Kế hoạch hoạt động phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.

- Tổ chức các hoạt động Đoàn - Đội - Hội CTĐ năm học 2016 - 2017 theo hướng: tập trung, không dàn trải, tránh hình thức; đảm bảo thiết thực, hiệu quả.

* Thời gian báo cáo định kỳ quy định cụ thể như sau:

+ Kế hoạch hoạt động năm học và đăng ký thi đua gửi trước ngày 15/9/2016.
+ Báo cáo hoạt động bằng tin bài: gửi chậm nhất sau 03 ngày tổ chức hoạt động.

+ Báo cáo Sơ kết học kỳ I gửi trước ngày 20/12/2016.
+ Báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi trường học năm học 2016 - 2017 gửi trước ngày 16/5/2017.
+ Hồ sơ đề nghị khen thưởng gửi trước ngày 22/5/2017.
 PHÒNG GD&ĐT         HỘI CHỮ THẬP ĐỎ      TM. BCH HUYỆN ĐOÀN                                  
TRƯỞNG PHÒNG                  CHỦ TỊCH                              BÍ THƯ

           (Đã ký)                                (Đã ký)                                    (Đã ký)
     Lê Huy Nhị                      Lê Mạnh Hiếu 
         Phan Thanh Dũng





                   
Nơi nhận:

- Tỉnh Đoàn, Sở GD&ĐT, Hội CTĐ tỉnh (b/c);

- Liên ngành Huyện Đoàn – Phòng GD&ĐT – Hội CTĐ huyện (chỉ đạo);

- Các trường TH, THCS (t/h);
- Lưu LN.
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