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	TỈNH ĐOÀN THANH HOÁ
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 70-CT/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 20 tháng 02 năm 2017


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Kết luận số 09-KL/TW, ngày 19/10/2016 của BCH TW Đảng khóa XII

về tình hình kinh tế - xã hội, ngân sách nhà nước năm 2016; kế hoạch
phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2017

Thực hiện Kết luận số 09-KL/TW, ngày 19/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tình hình kinh tế - xã hội, ngân sách nhà nước năm 2016; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2017; Căn cứ Nghị quyết 02-NQ/HU, ngày 06/12/2016 của BCH Đảng bộ huyện về phương hướng, nhiệm vụ năm 2017, Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 09-KL/TW như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ tại Kết luận số 09-KL/TW của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và Nghị quyết 02-NQ/HU của BCH Đảng bộ huyện gắn với việc lãnh, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, góp phần hoàn thành thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trong năm 2017 mà BCH Đảng bộ huyện đã đề ra.

2. Tổ chức quán triệt, tuyên truyền sâu rộng các mục tiêu, nhiệm vụ trong Chương trình hành động tới ĐVTN và các tầng lớp nhân dân nhằm nâng cao nhận thức, hiểu rõ tầm quan trọng, tạo sự đồng thuận cao trong quá trình triển khai thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, chủ trương của huyện về phát triển kinh tế - xã hội.
3. Căn cứ điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn xây dựng Chương trình hành động phù hợp và triển khai thực hiện đạt hiệu quả. 
II. MỤC TIÊU, CÁC CHỈ TIÊU CƠ BẢN
1. Mục tiêu:

Phát huy vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn trong việc tuyên truyền, vận động ĐVTN và nhân dân thực hiện có hiệu quả các giải pháp góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế; đảm bảo an sinh xã hội và nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của người dân; giữ vững ổn định chính trị và trật tự, an toàn xã hội.
2. Các chỉ tiêu cơ bản:
- 100% cơ sở Đoàn tổ chức các lớp học tập, quán triệt, triển khai Kết luận tới cán bộ, ĐVTN tại địa phương, đơn vị.

- 100% Đoàn xã, thị trấn đăng ký và thực hiện các công trình, phần việc cụ thể góp phần tham gia xây dựng Nông thôn mới và văn minh đô thị.

- Xây dựng và thực hiện thường xuyên, có hiệu quả Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” tại các trường TH, THCS, THPT trên địa bàn.
- 100% Đoàn xã, thị trấn duy trì việc tổng dọn VSMT trên địa bàn, đảm bảo ít nhất 01 lần/ tháng.

- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền trên hệ thống website: huyendoanthoxuan.vn và trang mạng xã hội từ huyện đến cơ sở; kịp thời nắm bắt thông tin và định hướng dư luận trong thanh niên góp phần giữ vững ổn định an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội. 
- 85% trở lên cơ sở Đoàn hoàn thành xuất sắc và hoàn thành tốt nhiệm vụ, không có cơ sở Đoàn không hoàn thành nhiệm vụ.
- Giới thiệu trên 200 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp, phấn đấu tỉ lệ đoàn viên ưu tú do Đoàn giới thiệu được kết nạp Đảng đạt 85%.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1.  Công tác tuyên truyền:

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền tới đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân về chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và của tỉnh, của huyện trong phát triển kinh tế - xã hội; các chương trình, kế hoạch thực hiện các nhiệm trọng tâm, các khâu đột phá của huyện trong năm 2017.


- Tham gia cùng các cấp, các ngành tuyên truyền, vận động ĐVTN và người dân thực hiện có hiệu quả các chủ trương của huyện trong đẩy mạnh tái cơ cấu nông nghiệp, phát triển nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới; trong công tác giải phóng mặt bằng; vận động tham gia BHYT toàn dân...

- Tuyên truyền, vận động ĐVTN trực tiếp tham gia sản xuất, kinh doanh tuân thủ và thực hiện đầy đủ nghĩa vụ đối với Nhà nước theo quy định của pháp luật.

2. Công tác xây dựng Đoàn, Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền:
- Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, ĐVTN; chủ động nắm bắt tình hình, tư tưởng ĐVTN và kịp thời định hướng dư luận xã hội trong thanh niên.
- Phối hợp với cấp ủy cơ sở tập trung chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức thành công Đại hội Đoàn nhiệm kỳ 2017 - 2022 và tổ chức thành công Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Thọ Xuân lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 - 2022.

- Đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng nghiệp vụ kỹ năng công tác, bảo đảm 100% các đồng chí Bí thư, Phó Bí thư Đoàn các xã, thị trấn đều có chứng chỉ nghiệp vụ công tác Đoàn; Bí thư Chi đoàn hàng năm đều được tập huấn nghiệp vụ.

- Nâng cao chất lượng công tác phát triển đoàn viên, kết nạp đoàn viên mới, chất lượng nguồn phát triển Đảng viên trẻ, tạo nguồn cán bộ trẻ có đủ phẩm chất, năng lực, triển vọng giới thiệu vào các cơ quan lãnh đạo của Đảng, Chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội; đẩy mạnh thực hiện chương trình “Rèn luyện đoàn viên”; thực hiện tốt việc “Giới thiệu và tiếp nhận đoàn viên khu vực cơ quan,trường học, lực lượng vũ trang, doanh nghiệp tham gia sinh hoạt, hoạt động tại nơi cư trú” theo Hướng dẫn của BTV Huyện Đoàn.

3. Phát triển kinh tế - xã hội:
- Vận động ĐVTN mạnh dạn đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh; chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; tham gia sản xuất nông nghiệp trên cánh đồng mẫu lớn và đưa cơ giới hóa, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp góp phần tăng thu nhập trên một đơn vị diện tích; tổ chức các lớp tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho ĐVTN.
- Phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội, Quỹ quốc gia về giải quyết việc làm, Chương trình tín dụng ưu đãi hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, hướng dẫn thanh niên vay vốn phát triển sản xuất, kinh doanh; phát huy nguồn vốn tại chỗ góp vốn giúp nhau phát triển kinh tế trong thanh niên thông qua các mô hình “Tổ tiết kiệm và vay vốn thanh niên”.
4. Nâng cao chất lượng tổ chức các hoạt động văn hóa – xã hội:
- Tiếp tục tuyên truyền tới cán bộ, ĐVTN và nhân dân thực hiện tốt Chỉ thị 03-CT/HU của BTV Huyện ủy khóa XXV về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc nâng cao chất lượng hoạt động của các làng, cơ quan văn hóa, thực hiện nếp sống văn minh trong lễ hội, việc cưới và việc tang, nhằm đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.

- Duy trì các hoạt động văn hoá văn nghệ, thể dục thể thao, góp phần nâng cao sức khoẻ thể chất và đời sống văn hoá tinh thần cho ĐVTN và nhân dân như tổ chức các hội thi, hội diễn, liên hoan văn nghệ, giải bóng đá, bóng chuyền… nhân các ngày lễ, kỷ niệm.

- Tham gia bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa vật thể và phi vật thể trên địa bàn huyện; bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp trong tổ chức các lễ hội truyền thống trên địa bàn huyện.

- Tham gia cùng các ngành, đoàn thể tích cực vận động ĐVTN và nhân dân tham gia BHYT.
- Vận động ĐVTN và nhân dân thực hiện có hiệu quả Chương trình giảm nghèo nhanh và bền vững trên địa bàn huyện giai đoạn 2016 – 2020, góp phần thu hẹp khoảng cách về mức sống, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của ĐVTN và nhân dân; các cơ sở Đoàn hàng năm đăng ký và có trách nhiệm hỗ trợ, giúp đỡ ít nhất 01 ĐVTN là hộ nghèo tại địa phương, đơn vị thoát nghèo bền vững. 

- Huy động các nguồn lực xã hội, tổ chức các đợt tình nguyện giúp đỡ các gia đình chính sách, gia đình hộ nghèo...

5. Tăng cường công tác quốc phòng – an ninh, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội:
- Phối hợp tuyên truyền cho ĐVTN thực hiện tốt luật NVQS, hoàn thành chỉ tiêu được giao; thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội, tạo điều kiện cho thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về được học nghề có việc làm, nhanh chóng ổn định đời sống.
- Tuyên truyền nâng cao tinh thần cảnh giác cách mạng, đấu tranh phòng, chống mọi âm mưu, chiến lược “Diễn biến hoà bình”, “Bạo loạn lật đổ” của các thế lực thù địch; góp phần xây dựng nền quốc phòng toàn dân, giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, góp phần bảo vệ vững chắc tổ quốc xã hội chủ nghĩa.
- Triển khai và thực hiện có hiệu quả Đề án MTTQ và các đoàn thể tham gia vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia bảo vệ môi trường, bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm và chấp hành pháp luật về ATGT; xây dựng và thực hiện có hiệu quả Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:

- Xây dựng Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 09-KL/TW, ngày 19/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tình hình kinh tế - xã hội, ngân sách nhà nước năm 2016; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2017 và triển khai tới các cơ sở Đoàn trên toàn huyện tổ chức thực hiện.
- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện ở cơ sở để có giải pháp chỉ đạo kịp thời, hiệu quả.
2. Các cơ sở Đoàn:
- Căn cứ Chương trình hành động của BTV Huyện Đoàn và tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn xây dựng Chương trình hành động và tổ chức thực hiện đạt hiệu quả.
- Chương trình hành động thực hiện Kết luận số 09-KL/TW, ngày 19/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tình hình kinh tế - xã hội, ngân sách nhà nước năm 2016; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2017, các đơn vị gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 10/3/2017; Kết quả tổ chức thực hiện các đơn vị gắn với báo cáo sơ kết, tổng kết năm và gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com; SĐT: 0373.833.096).
Trên đây là Chương trình hành động của BTV Huyện Đoàn thực hiện Kết luận số 09-KL/TW, ngày 19/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tình hình kinh tế - xã hội, ngân sách nhà nước năm 2016; kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách nhà nước năm 2017, BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	  Nơi nhận:
- TT Tỉnh đoàn (b/c);

- TT Huyện ủy (b/c);

- VP, Ban TC Tỉnh đoàn (b/c);                                     

- VP, Ban DV Huyện uỷ (b/c);

- 66 cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
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