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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 18/8/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh 
về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường

đến năm 2020, định hướng đến năm 2025
 
          Thực hiện Nghị quyết số 05 – NQ/TU ngày 18/8/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” . Kế hoạch số 44 - KH/HU ngày 4/10/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy Thọ Xuân về “Thực hiện Nghị quyết 05-NQ/TU của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường trên địa bàn tỉnh đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”. Nhằm phát huy vai trò tuổi trẻ trong việc đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức trong đoàn viên, thanh niên về bảo vệ môi trường trên địa bàn huyện Thọ Xuân, Ban thường vụ Huyện Đoàn Thọ Xuân xây dựng chương trình hành động với các nội dung sau:
          I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
          - Nâng cao nhận thức, ý thức, trách nhiệm, của ĐVTN và nhân dân về bảo vệ môi trường; gắn thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế với nhiệm vụ bảo vệ môi trường; đồng thời phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ Thọ Xuân  trong việc tham gia “Chung sức xây dựng nông thôn mới”, giữ vững và nâng chất nông thôn mới nâng cao, ý thức, trách nhiệm đối với các hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng trong việc bảo vệ môi trường, bảo vệ nguồn nước trên địa bàn huyện.

         - Ngăn ngừa, hạn chế, khác phục ô nhiễm, suy thoái môi trường cải thiện và từng bước nâng cao năng lực tổ chức hoạt động bảo vệ môi trường, bảo vệ nguồn nước, phòng, chống thiên tai, lũ lụt cho cán bộ Đoàn - Hội và lực lượng Thanh niên tình nguyện, Thanh niên xung kích tham gia bảo vệ môi trường tại địa phương, đơn vị.

          - Phát huy mạnh mẽ vai trò xung kích của thanh thiếu niên; tăng cường đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn - Hội trong việc phát động phong trào hành động tham gia giữ gìn, bảo vệ môi trường, bảo vệ sông, suối trên địa bàn huyện Thọ Xuân; đăng ký các công trình, phần việc thanh niên gắn với các hoạt động như: nâng cao hiệu quả công tác giáo dục của Đoàn; xây dựng cảnh quan nông thôn mới; bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương.

          - Đẩy mạnh các hoạt động tình nguyện của đoàn viên thanh niên trong công tác bảo vệ môi trường, tạo phong trào thi đua rộng khắp, qua việc phát động đoàn viên thanh niên hưởng ứng "Giờ Trái đất", tuần lễ Quốc gia về “Nước sạch và vệ sinh môi trường”, “Ngày đa dạng sinh học và hưởng ứng Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ 19/5”, “Ngày môi trường thế giới 5/6” và “Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn 22/9” nhằm xây dựng môi trường Xanh – Sạch – Đẹp.

           - Các hoạt động cần được tổ chức kịp thời, hiệu quả và tiết kiệm; gắn việc thực hiện, phát triển kinh tế của ĐVTN, hội viên với công tác bảo vệ môi trường.

          II. MỤC TIÊU CƠ BẢN


1. Mục tiêu đến năm 2020:
- 100% các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền phổ biến kiến thức bảo vệ môi trường cho cán bộ, ĐVTN và nhân dân, trong đó có 80% các hộ do ĐVTN làm chủ hộ thay đổi hành vi trong việc bảo vệ môi trường;
- 41/41 Đoàn xã, thị trấn thành lập Đội TNXK bảo vệ môi trường.

- 41/41 Đoàn  xã, Thị trấn chủ động tham mưu cho cấp uỷ, phối hợp với chính quyền địa bàn để các hộ gia đình được sử dụng nước hợp vệ sinh và nước sạch đạt 97%.

- Tỷ lệ số cơ sở sản xuất, trồng trọt, chăn nuôi do ĐVTN làm chủ phải xử lý các loại chất thải đạt quy chuẩn môi trường là 97%.

- Tỷ lệ hộ gia đình ĐVTN có hố xí hợp vệ sinh là 97% trở lên.

- 100% cơ sở đoàn hàng năm tổ chức hoạt động cải tạo, nạo vét, khơi thông dòng chảy kênh mương tại địa bàn, đơn vị.

- 100% cơ sở đoàn tổ chức phát động và triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình “Ngày thứ 7 tình nguyện, ngày Chủ nhật xanh”;  “Ngày môi trường thế giới”.
- 100% cơ sở Đoàn tham gia tích cực, có hiệu quả cao các kế hoạch, chương trình do huyện Đoàn phát động về VSMT.

2. Mục tiêu đến năm 2025: 

Tiếp tục duy trì và phát huy những kết quả đã đạt được, 

- 100% các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền phổ biến kiến thức bảo vệ môi trường cho cán bộ, ĐVTN và nhân dân, trong đó có 100% các hộ do ĐVTN làm chủ hộ thay đổi hành vi trong việc bảo vệ môi trường;
- 41/41 Đoàn xã, thị trấn thành lập Đội TNXK bảo vệ môi trường.

- 41/41 Đoàn  xã, Thị trấn chủ động tham mưu cho cấp uỷ, phối hợp với chính quyền địa bàn để các hộ gia đình được sử dụng nước hợp vệ sinh và nước sạch đạt 100%.

- Tỷ lệ số cơ sở sản xuất, trồng trọt, chăn nuôi do ĐVTN làm chủ phải xử lý các loại chất thải đạt quy chuẩn môi trường là 100%.

- Tỷ lệ hộ gia đình ĐVTN có hố xí hợp vệ sinh là 100% trở lên.

- 100% cơ sở đoàn hàng năm tổ chức hoạt động cải tạo, nạo vét, khơi thông dòng chảy kênh mương tại địa bàn, đơn vị.

- 100% cơ sở đoàn tổ chức phát động và triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình “Ngày thứ 7 tình nguyện, ngày Chủ nhật xanh”;  “Ngày môi trường thế giới”.
- 100% cơ sở Đoàn tham gia tích cực, có hiệu quả cao các kế hoạch, chương trình do Huyện Đoàn phát động về VSMT.

          III. NỘI DUNG
1. Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các tổ chức, cơ sở Đoàn – Hội – Đội, ĐVTN và học sinh về bảo vệ môi trường:
- Tuyên truyền, phổ biến, quán triệt rộng rãi Nghị quyết, Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 05 – NQ/TU đến các ĐVTN, hội viên và nhân dân; xây dựng lối sống thân thiện với môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu; thúc đẩy tiêu dùng bền vững; khuyến khích ĐVTN sử dụng vật liệu tái chế, các sản phẩm sinh thái.

          - Tuyên truyền chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương và nguồn nước tới thanh thiếu niên thông qua hoạt động Đoàn - Hội - Đội.

          - Tổ chức tuyên truyền về ý nghĩa, tầm quan trọng của môi trường, của nguồn nước sạch đối với sự sống; tập trung phổ biến các quy định của pháp luật về công tác VSMT; chú trọng tuyên truyền về ảnh hưởng, tác hại của ô nhiễm môi trường; thường xuyên công bố rộng rãi kịp thời trên loa truyền thanh, trang mạng xã hội của địa phương, đơn vị về các hành vi, vụ việc gây ô nhiễm môi trường;…. nâng cao ý thức, nhận thức, trách nhiệm của thanh thiếu niên và nhân dân trong việc giữ gìn, bảo vệ môi trường, nguồn tài nguyên nước và bảo vệ các ao, hồ, sông suối ngày càng xanh – sạch – đẹp.

          - Thường xuyên tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường, nhất là tham gia giữ gìn vệ sinh đường làng, ngõ xóm, thu gom và xử lý rác thải.

          - Tổ chức phát động phong trào bảo vệ môi trường; phong trào trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh, tích cực trồng rừng và bảo vệ rừng.

- Tổ chức Hội thi “ĐVTN với công tác Vệ sinh môi trường và An toàn thực phẩm”

          2. Công tác phối hợp các nghành tổ chức các hoạt động:
          - Phối hợp với các ngành tổ chức tập huấn công tác tuyên truyền về lĩnh vực bảo vệ môi trường, bảo vệ tài nguyên nước, ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống thiên tai, dịch bệnh, làm hạt nhân nòng cốt trong hoạt động truyền thông bảo vệ môi trường.


- Hưởng ứng các tuần lễ quốc gia “Nước sạch và vệ sinh môi trường”; tổ chức ra quân tuyên truyền trong đoàn viên thanh niên về nước sạch và vệ sinh môi trường; thực hiện công trình, phần việc thanh niên gắn với việc bảo vệ môi trường như: tuyến đường thanh niên xanh – sạch – đẹp, vườn hoa thanh niên, công trình thu gom rác thải sinh hoạt trên địa bàn.

          -  Hướng ứng “Ngày Đa dạng sinh học” và hưởng ứng trồng cây “Đời đời nhớ ơn Bác Hồ”; phối hợp phát động ĐVTN và nhân dân tích cực tham gia trồng cây xanh tại các tuyến đường thôn, khu, phố, các trường học, khuôn viên cơ quan, đơn vị. Phối hợp với Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện tổ chức lễ "Trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ".
          - Phối hợp với Phòng TNMT tổ chức các hoạt động hưởng ứng “Ngày môi trường thế giới 5/6”, tổ chức ra quân tuyên truyền vệ sinh môi trường, thu gom rác thải, nạo vét kênh mương.

          - Hưởng ứng “Chiến dịch làm cho thế giới sạch hơn” hàng năm; tổ chức phát động phong trào đoàn viên thanh niên tham gia các hoạt động truyền thông nâng cao nhận thức về bảo vệ môi trường.

           Các cơ sở Đoàn, Hội, Đội tổ chức các hoạt động cao điểm nhân các sự kiện về môi trường.


3. Bảo vệ môi trường nông thôn và các khu vực trọng điểm:

a. Bảo vệ môi trường ở khu dân cư:

- Tuyên truyền, vận động nâng cao ý thức, trách nhiệm của ĐVTN, các hộ gia đình thực hiện tốt kế hoạch thu gom, xử lý chất thải rắn sinh hoạt trong cộng đồng dân cư.


- Nhân rộng, tuyên truyền mô hình tiên tiến về bảo vệ môi trường như: mô hình HTX vệ sinh môi trường, mô hình đội tự quản VSMT,…..


- Tranh thủ nguồn vốn hỗ trợ theo các chương trình môi trường, giúp nhân dân đầu tư khoan giếng nước hợp vệ sinh để phục vụ nhu cầu sinh hoạt hàng ngày; vận động các gia đình xây dựng nhà tiêu, nhà tắm hợp vệ sinh.


- Trên cơ sở đề án thu gom, xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn theo hướng công nghệ lò đốt theo cụm xã, thị trấn hoàn thành trong năm 2016, hướng dẫn các hộ gia đình tự phân loại rác để hỗ trợ cho việc xử lý.


b. Bảo vệ môi trường trong sản xuất nông nghiệp và vệ sinh đồng ruộng:

- Tuyên truyền, vận động ĐVTN và nhân dân nâng cao kỹ thuật canh tác đất nông nghiệp nhằm hạn chế dư lượng phân bón và thuốc bảo vệ thực vật, giảm thiểu ô nhiễm môi trường trên đồng ruộng; cải thiện vệ sinh chuồng trại chăn nuôi, đẩy mạnh thu gom và xử lý các loại chế phẩm, phụ phẩm trong nông nghiệp và chăn nuôi.

- Vận động ĐVTN và quần chúng nhân dân nhất là địa bàn nông thôn sử dụng thuốc trừ sâu, thuốc hóa chất hợp lý trong sản xuất nông nghiệp; không vứt chai, lọ đựng thuốc trừ sâu, thuốc bảo vệ thực vật xuống kênh, mương và ao hồ; không xả rác bừa bải ra môi trường xung quanh.

c. Bảo vệ môi trường làng nghề, trang trại và các cơ sở sản xuất kinh doanh:
Tham mưu, phối hợp với Đảng ủy thành lập các tổ tự quản về bảo vệ môi trường trong các làng nghề, trang trại; tuyên truyền về trách nhiệm, nghĩa vụ bảo vệ môi trường của các hộ gia đình, cơ sở sán xuất kinh doanh hoạt động trong làng nghề.

d. Bảo vệ môi trường các khu di tích:
Tuyên truyền đến ĐVTN và các tầng lớp nhân dân về công tác bảo tồn và phát triển đa dạng sinh học tại các điểm, khu di tích lịch sử, văn hóa, tâm linh trên địa bàn; cùng với chính quyền, địa phương đảm bảo mỹ quan, giữ gìn vệ sinh môi trường nơi công cộng.

4. Bảo tồn đa dạng sinh học, ứng phó với biến đổi khí hậu:

- Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho ĐVTN và nhân dân về bảo tồn, bảo vệ động vật hoang dã, bảo vệ môi trường sống; bảo vệ nghiêm ngặt tài nguyên rừng, đẩy mạnh trồng rừng, phủ xanh đất trống đồi trọc.


- Tuyên truyền cho ĐVTN và nhân dân không săn bắn, khai thác và buôn bán, sử dụng các loại động thực vật hoang dã, nhất là các loài quý hiếm; Giảm phát thải khí CO2, CH4, N2O bằng  các biện pháp quản lý, kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp; hạn chế canh tác nông nghiệp ở khu vực có rừng, đồng cỏ, thảm thực vật.
          5. Xây dựng mô hình thanh niên tham gia bảo vệ môi trường:
- Các tổ chức, cơ sở Đoàn căn cứ tình hình thực tế của địa phương, đơn vị 

tổ chức các phong trào thi đua phát triển sản xuất, tham gia bảo vệ môi trường; xem việc vận động toàn dân thực hiện BVMT là một nội dung quan trọng của cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh”; đăng ký xây dựng ít nhất 01 mô hình thanh niên bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông, ao hồ.

          - Xây dựng, nâng cao vai trò của Đội TNXK trong việc chủ động tham gia các hoạt động bảo vệ tài nguyên, môi trường tại các chân cầu, ao, hồ. Thành lập và thường xuyên kiện toàn đội thanh niên xung kích với số lượng từ 15 đến 20 thành viên là lực lượng thường trực trong công tác bảo vệ môi trường tại địa phương.

          - Tiếp tục đăng ký đảm nhận mô hình “Tuyến đường thanh niên tự quản” đảm bảo các tiêu chí “xanh – sạch – đẹp”.

          IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
          1. Cấp huyện:

          - Xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết 05–NQ/TU ngày 18/8/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” và triển khai đến các cơ sở Đoàn trên toàn huyện tổ chức thực hiện.

        - Phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường tổ chức các hoạt động truyền thông bảo vệ môi trường, bảo vệ tài nguyên, nguồn nước đến đoàn viên thanh niên và nhân dân; phối hợp tập huấn đối với đội ngũ tuyên truyền viên về bảo vệ môi trường, bảo vệ nguồn nước.

          - Tiếp tục củng cố, nâng cao các Đội TNTN, TNXK ra quân làm vệ sinh tại các tuyến đường, địa điểm trọng điểm, tham gia giữ gìn, bảo vệ tài nguyên môi trường, bảo vệ nguồn nước trên địa bàn huyện.

          - Kịp thời đề xuất với Phòng Tài nguyên Môi trường để biểu dương, khen thưởng đối với các đơn vị, cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động bảo vệ môi trường.

          2. Các cơ sở Đoàn:
          - Căn cứ Chương trình hành động của BTV Huyện Đoàn, dựa trên cơ sở thực tế của địa phương, đơn vị cụ thể hóa kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức cho ĐVTN và nhân dân tham gia bảo vệ môi trường đến từng Chi đoàn, Chi hội và ĐVTN ở địa phương, đơn vị.

          - Phối hợp với các ban ngành ở địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường, bảo vệ tài nguyên, nguồn nước đến đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân.

          - Đăng ký đảm nhận công trình thanh niên bảo vệ môi trường như: trồng và chăm sóc cây xanh tại các thôn, khu phố, khuôn viên trụ sở, cơ quan,….

          - Tiếp tục xây dựng, củng cố, nâng cao các Đội TNTN, TNXK, ra quân làm vệ sinh tại các tuyến đường trọng điểm, tham gia giữ gìn, bảo vệ tài nguyên môi trường, bảo vệ nguồn nước tại địa phương, đơn vị.

          - Căn cứ vào thời gian thực hiện kế hoạch, báo cáo về Ban Thường vụ Huyện đoàn kết quả tổ chức thực hiện các đợt hoạt động bảo vệ môi trường, bảo vệ tài nguyên.

          Công tác bảo vệ môi trường là hoạt động có ý nghĩa hết sức quan trọng trong đời sống và phát triển kinh tế - xã hội của quê hương đất nước. Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các tổ chức cơ sở Đoàn triển khai thực hiện và định kỳ 6 tháng, năm báo cáo kết quả tổ chức thực hiện về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn; Email: huyendoanthoxuan@gmail.com)./.
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