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	TỈNH ĐOÀN THANH HOÁ
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 69-CT/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 20 tháng 02 năm 2017


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW, ngày 05/11/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập

kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta

tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới

Thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW, ngày 05/11/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới; Kế hoạch số 18-KH/UBND, ngày 17/02/2017 của UBND huyện Thọ Xuân thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW, ngày 05/11/2016 của Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII, Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ tại Nghị quyết số 06-NQ/TW của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và Kế hoạch hành động của Ủy ban nhân dân huyện gắn với việc lãnh, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chuyên môn, góp phần cùng các cấp, các ngành thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới.
2. Tổ chức quán triệt, tuyên truyền sâu rộng các mục tiêu, nhiệm vụ trong Chương trình hành động tới ĐVTN và các tầng lớp nhân dân nhằm nâng cao nhận thức, hiểu rõ tầm quan trọng, tạo sự đồng thuận cao trong quá trình triển khai thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, định hướng của huyện về hội nhập kinh tế quốc tế.
3. Căn cứ điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn xây dựng Chương trình hành động phù hợp và triển khai thực hiện đạt hiệu quả. 
II. MỤC TIÊU


1. Mục tiêu chung

Phát huy vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn trong việc tuyên truyền, vận động ĐVTN và nhân dân thực hiện các giải pháp nhằm kịp thời thích ứng và tham gia có hiệu quả việc hội nhập kinh tế quốc tế khi đất nước thực hiện các hiệp định thương mại tự do (FTA), nhằm mở rộng thị trường xuất khẩu, phát triển kinh tế nhanh và bền vững, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của ĐTVN và nhân dân; đồng thời giữ vững ổn định chính trị - xã hội, tăng cường củng cố quốc phòng - an ninh, góp phần xây dựng huyện Thọ Xuân trở thành huyện nông thôn mới vào trước năm 2020.
2. Mục tiêu cụ thể

- Năm 2017:

+ Tổ chức học tập, quán triệt, triển khai Nghị quyết tới 100% cán bộ Đoàn – Hội chủ chốt toàn huyện.

+ 100% các cơ sở Đoàn tổ chức các lớp học tập, quán triệt, triển khai Nghị quyết tới cán bộ, ĐVTN tại địa phương, đơn vị.

- Năm 2020:

+ 100% cơ sở Đoàn thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và của tỉnh, của huyện về hội nhập kinh tế quốc tế; tình hình ký kết, thực hiện các hiệp định thương mại tự do; nội dung các cam kết quốc tế của Việt Nam, lộ trình thực thi cam kết.

+ Trên 90 % ĐVTN được đào tạo có tay nghề đáp ứng được yêu cầu của thị trường lao động trong nước và thị trường lao động quốc tế.
+ Xây dựng được các mô hình sản xuất nông nghiệp mẫu lớn; các khu nuôi trồng rau, quả, thực phẩm của thanh niên đảm bảo tiêu chuẩn theo đúng quy trình VietGap và GlobalGap, đủ sức cạnh tranh và có thể xuất khẩu.
+ 100% ĐVTN tham gia bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa vật thể và phi vật thể trên địa bàn huyện; bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp trong tổ chức các lễ hội truyền thống trên địa bàn huyện.

+ 100% ĐVTN tích cực tham gia giải quyết các vấn đề xã hội, các hoạt động tình nguyện giúp đỡ các gia đình chính sách, gia đình hộ nghèo; tham gia bảo vệ môi trường và đảm bảo vệ sinh ATTP.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1.  Tuyên truyền, nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận, thống nhất cao trong cán bộ, ĐVTN và nhân dân, về hội nhập kinh tế quốc tế.

- Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền về hội nhập kinh tế quốc tế trên website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân và hệ thống mạng xã hội facebook của các cơ sở Đoàn; thường xuyên cập nhật nội dung các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và của tỉnh, của huyện về hội nhập kinh tế quốc tế; tình hình ký kết, thực hiện các hiệp định thương mại tự do; nội dung các cam kết quốc tế của Việt Nam, lộ trình thực thi cam kết.
- Tăng cường tuyên truyền, giới thiệu tiềm năng, lợi thế và các chương trình, dự án kêu gọi thu hút đầu tư vào địa bàn huyện. 
- Chủ động, kịp thời phát hiện, đấu tranh với các luận điệu, quan điểm sai trái, thù địch; bảo vệ đường lối, chủ trương của Đảng về xây dựng và bảo vệ Tổ quốc xã hội chủ nghĩa trong quá trình hội nhập kinh tế quốc tế.
- Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi tới ĐVTN và nhân dân đối với các văn bản pháp luật về hội nhập kinh tế quốc tế; lấy ý kiến đóng góp và kiến nghị, đề xuất với các cấp có thẩm quyền những nội dung chưa phù hợp để sửa đổi, bổ sung, bảo đảm tranh thủ được thời cơ, thuận lợi, vượt qua các khó khăn, thách thức từ việc tham gia và thực hiện các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới.
2. Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.

- Vận động ĐVTN tích cực học tập và tự học tập để nâng cao trình độ văn hóa, chuyên môn, khoa học, kỹ thuật và tay nghề, nâng cao khả năng thực hành, kỹ năng lao động, khả năng tiếp cận với công nghệ sản xuất tiên tiến, thiết bị kỹ thuật hiện đại, để đáp ứng với yêu cầu của thị trường lao động trong nước và thị trường lao động quốc tế.
- Từng bước chuẩn hóa, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của đội ngũ cán bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở để đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác trong tình hình mới. Cử cán bộ tham gia các lớp đào tạo nâng cao trình độ chuyên môn, lý luận chính trị. Phối hợp với Trung tâm BD CBTTN tỉnh Thanh Hóa, Trung tâm Chính trị huyện hàng năm mở từ 2-3 lớp tập huấn để bồi dưỡng, tập huấn nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội chủ chốt, đội ngũ Bí thư các chi đoàn.
- Phối hợp với Phòng LĐ TB&XH, Trung tâm Dạy nghề huyện tổ chức các khóa đào tạo nghề ngắn hạn cho ĐVTN nhằm đáp ứng yêu cầu tuyển dụng lao động của các doanh nghiệp, công ty đóng trên địa bàn huyện.
3. Phát triển nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới.
- Vận động ĐVTN và nhân dân tích cực tham gia sản xuất nông nghiệp trên cánh đồng mẫu lớn, đưa cơ giới hóa, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất nông nghiệp.
- Từng bước chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi góp phần tăng thu nhập trên một đơn vị diện tích; tập trung đầu tư, phát triển nông nghiệp sạch, nông nghiệp công nghệ cao, thân thiện với môi trường tạo ra các sản phẩm có sức cạnh tranh và xuất khẩu đem lại giá trị kinh tế cao.
- Xây dựng các mô hình Hợp tác xã kiểu mới, tổ hợp tác với nhiều hình thức liên kết, hợp tác đa dạng, góp phần nâng cao sức cạnh tranh của các sản phẩm nông nghiệp trên thị trường.
4. Bảo vệ và phát huy những giá trị văn hóa dân tộc.

- Tiếp tục tuyên truyền tới cán bộ, ĐVTN và nhân dân thực hiện tốt Chỉ thị 03-CT/HU của BTV Huyện ủy khóa XXV về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với việc nâng cao chất lượng hoạt động của các làng, cơ quan văn hóa, thực hiện nếp sống văn minh trong lễ hội, việc cưới và việc tang, nhằm đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế.
- Tham gia bảo tồn, phát huy các giá trị văn hóa vật thể và phi vật thể trên địa bàn huyện; bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp trong tổ chức các lễ hội truyền thống trên địa bàn huyện.
- Tăng cường giáo dục truyền thống cho ĐVTTN trên địa bàn huyện.

- Tuyên truyền, quảng bá hình ảnh, những nét văn hóa độc đáo của các địa phương, các dân tộc trong huyện tới đông đảo ĐVTN, nhân dân trong toàn huyện và với các địa phương khác.
- Đấu tranh, ngăn chặn những sản phẩm văn hóa không lành mạnh từ bên ngoài (đặc biệt là trên mạng Internet) xâm nhập vào ĐVTN.

5. Tham gia giải quyết tốt các vấn đề xã hội.
- Vận động ĐVTN và nhân dân thực hiện có hiệu quả Chương trình giảm nghèo nhanh và bền vững trên địa bàn huyện giai đoạn 2016 – 2020, góp phần thu hẹp khoảng cách về mức sống, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của ĐVTN và nhân dân; các cơ sở Đoàn hàng năm đăng ký và có trách nhiệm hỗ trợ, giúp đỡ ít nhất 01 ĐVTN là hộ nghèo tại địa phương, đơn vị thoát nghèo bền vững. 

- Huy động các nguồn lực xã hội, tổ chức các đợt tình nguyện giúp đỡ các gia đình chính sách, gia đình hộ nghèo...
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 63-CTr/ĐTN, ngày 20/10/2016 của BCH Huyện Đoàn thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 18/8/2016 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh đến năm 2020.

6. Bảo vệ tài nguyên, môi trường.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chương trình hành động số 62-CTr/ĐTN, ngày 18/10/2016 của BCH Huyện Đoàn thực hiện Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 18/8/2016 của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025; phát huy vai trò của ĐVTTN trong công tác bảo vệ môi trường.
- Triển khai và thực hiện có hiệu quả Đề án MTTQ và các đoàn thể tham gia vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia bảo vệ môi trường, bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm và chấp hành pháp luật về ATGT.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:

- Xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW, ngày 05/11/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới và triển khai tới các cơ sở Đoàn trên toàn huyện tổ chức thực hiện.

- Thường xuyên đôn đốc kiểm tra, định kỳ sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả thực hiện các nội dung chương trình hành động ở cơ sở để có giải pháp chỉ đạo hiệu quả.
2. Các cơ sở Đoàn:
- Căn cứ Chương trình hành động của BTV Huyện Đoàn và tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn xây dựng Chương trình hành động và tổ chức thực hiện đạt hiệu quả.
- Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW, ngày 05/11/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới, các đơn vị gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 10/3/2017; Kết quả tổ chức thực hiện các đơn vị định kỳ 6 tháng, 1 năm báo cáo về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com; SĐT: 0373.833.096).
Trên đây là Chương trình hành động của BTV Huyện Đoàn thực hiện Nghị quyết số 06-NQ/TW, ngày 05/11/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về thực hiện có hiệu quả tiến trình hội nhập kinh tế quốc tế, giữ vững ổn định chính trị - xã hội trong bối cảnh nước ta tham gia các hiệp định thương mại tự do thế hệ mới, BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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