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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN

***
Số: 219-CV/ĐTN

“V/v điều chỉnh một số nội dung hoạt động Đoàn - Đội học kỳ II, năm học 2019 - 2020”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 15 tháng 5 năm2020


Kính gửi:  - BCH Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX.
         - Liên đội các trường Tiểu học, TH&THCS, THCS.
Căn cứ Công văn số 121-CV/TĐTN-TTNTH, ngày 11/5/2020 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Điều chỉnh một số nội dung hoạt động Đoàn - Đội - Hội Sinh viên học kỳ II, năm học 2019 - 2020”; Để đảm bảo các hoạt động Đoàn - Đội diễn ra thiết thực, hiệu quả và phù hợp trước tình hình dịch bệnh Covid-19 còn nhiều diễn biến phức tạp; BTV Huyện Đoàn - Hội đồng Đội huyện thống nhất điều chỉnh quy mô, hình thức tổ chức các hoạt động Đoàn - Đội học kỳ II, năm học 2019 - 2020, cụ thể như sau:

1. Đối với hoạt động Đoàn tại các trường THPT, TT GDNN-GDTX.
- Tiếp tục thực hiện các chỉ tiêu trong chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2019 - 2020.
- Điều chỉnh, bổ sung một số hoạt động:

+ Triển khai các hoạt động tuyên truyền, tổ chức các hoạt động tình nguyện về phòng chống dịch Covid-19, khuyến khích hoạt động hỗ trợ học sinh có hoàn cảnh khó khăn do ảnh hưởng của dịch Covid-19.

+ Tuyên truyền triển khai cho đoàn viên, học sinh tham gia đăng ký giải chạy online “Chạy ngay đi, đánh tan SARS-COV”.
+ Tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 130 năm ngày sinh nhật Bác thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn.

+ Điều chỉnh quy mô tổ chức Diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp - nói không với bạo lực học đường”, khuyến khích tổ chức theo hình thức tại các chi đoàn.
+ Nghiên cứu điều chỉnh hình thức tổ chức các hoạt động tạo môi trường để học sinh phấn đấu đạt danh hiệu Học sinh 3 tốt các cấp đảm bảo phù hợp, thiết thực.
+ Hội thi Tin học trẻ toàn tỉnh lần thứ XXIII, năm 2020: Các đơn vị nộp hồ sơ thí sinh đăng ký tham gia Hội thi về BTV Huyện Đoàn chậm nhất ngày 25/5/2020.
- Điều chỉnh chế độ thông tin, báo cáo:

+ Báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2019 - 2020 gửi chậm nhất ngày 15/6/2020.
+ Hồ sơ đề nghị khen thưởng công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2019 - 2020 gửi trước ngày 19/6/2020.
- Điều chỉnh thời hạn trích nộp các loại Quỹ năm học 2019 - 2020:

+ Trích nạp Đoàn phí, Quỹ Đoàn năm học 2019 - 2020 về BTV Huyện Đoàn trước ngày 25/5/2020.
+ Hoàn thành chỉ tiêu Cuộc vận động “Xây dựng Công viên tưởng niệm các giáo viên và học sinh hy sinh tại đê sông Mã, phường Nam Ngạn, Thành phố Thanh Hóa” về BTV Huyện Đoàn trước ngày 25/5/2020. 
2. Đối với hoạt động Đội tại các Liên đội nhà trường.
- Điều chỉnh một số hoạt động từ nay đến kết thúc năm học:

+ Đối với việc tổ chức Giờ ra chơi trải nghiệm, sáng tạo; các hoạt động tuyên truyền, giáo dục kỹ năng sống, phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước khuyến khích tổ chức quy mô trong lớp học.
+ Tiếp tục triển khai chương trình rèn luyện đội viên năm học 2019 - 2020 trong đó, tháng 5/2020 đề nghị các Liên đội tập trung triển khai nội dung rèn luyện “Kính yêu Bác Hồ và hiểu biết truyền thống” trong từng khối lớp, chi đội.

+ Tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ cấp Liên đội năm học 2019 - 2020 phù hợp với điều kiện tình hình thực tế trên tinh thần giảm quy mô, số lượng, đảm bảo công tác y tế phòng chống dịch cho đại biểu theo Hướng dẫn số 216- HD/HĐĐ, ngày 30/8/2019 của Hội đồng Đội Trung ương về việc “Hướng dẫn tổ chức Đại hội Cháu ngoan Bác Hồ các cấp”.

+ Không chấm thi đua đối với chỉ tiêu năm học: Ngày hội thiếu nhi vui khỏe - tiến bước lên đoàn.

+ Hội thi Tin học trẻ toàn tỉnh lần thứ XXIII, năm 2020: Các đơn vị nộp hồ sơ thí sinh đăng ký tham gia Hội thi về Hội đồng Đội huyện chậm nhất ngày 25/5/2020.
- Đề nghị bổ sung một số hoạt động:
+ Đối với hoạt động kỷ niệm 79 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2020) và kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020): Căn cứ vào tình hình thực tế, các đơn vị chủ động tổ chức các hoạt động kỷ niệm với các hình thức thiết thực, phù hợp, hiệu quả đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh.
+ Tích cực triển khai Cuộc thi “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ” trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng (Theo Công văn số 132-CV/HĐĐ ngày 09/4/2020 của Hội đồng Đội huyện).
+ Triển khai các hoạt động tuyên truyền, các hình thức thi đua chào mừng kỷ niệm 79 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh, 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh trong đội viên, thiếu niên, nhi đồng. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề tại Liên đội, Chi đội tháng 5 với chủ đề “Thiếu nhi làm theo lời Bác”; sinh hoạt Đội chuyên đề “Bác Hồ với thiếu nhi - Thiếu nhi với Bác Hồ”, vận động thiếu nhi tích cực thực hiện phong trào “Thiếu nhi Việt Nam thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”, cuộc vận động “Mỗi tuần 1 câu chuyện đẹp, 1 cuốn sách hay, 1 tấm gương sáng”. Khuyến khích các hình thức tuyên truyền, sinh hoạt tập thể trong chi đội mang tính sáng tạo, sử dụng các ứng dụng công nghệ phù hợp.
+ Triển khai Chương trình “Thiếu nhi Việt Nam - Vui khỏe, an toàn đánh tan Covid” cụ thể: Tuyên truyền các kiến thức kỹ năng phòng chống dịch Covid thông qua chương trình phát thanh măng non trong các nhà trường; hướng dẫn cho thiếu nhi truy cập các Clip dạy kỹ năng sống trên website của Hội đồng Đội Trung ương, fanpage Báo Thiếu niên Tiền phong và Nhi đồng, kênh Youtube Nhi đồng Media, khung giờ từ 19h00’ đến 20h00’ các ngày thứ 2 hàng tuần từ tháng 5/2020 đến tháng 9/2020.

+ Triển khai hoạt động trao tặng “Một triệu ly sữa” do Hội đồng Đội Trung ương phát động: Các Liên đội tổ chức vận động các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân hảo tâm ủng hộ, trao tặng sữa cho đội viên, thiếu niên và nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn. Phấn đấu mỗi Liên đội vận động, triển khai trao tặng sữa cho ít nhất 05 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
- Điều chỉnh chế độ thông tin, báo cáo:

+ Báo cáo tổng kết công tác Đội và phong trào thiếu nhi trường học năm học 2019 - 2020 gửi chậm nhất ngày 15/6/2020.
+ Hồ sơ đề nghị khen thưởng công tác Đội và phong trào thiếu nhi trường học năm học 2019 - 2020 gửi trước ngày 19/6/2020.
- Điều chỉnh thời hạn trích nộp các loại Quỹ năm học 2019 - 2020:

+ Trích nạp Quỹ Đội, Quỹ Kế hoạch nhỏ năm học 2019 - 2020 về Hội đồng Đội huyện trước ngày 25/5/2020.
+ Hoàn thành chỉ tiêu Cuộc vận động “Xây dựng Công viên tưởng niệm các giáo viên và học sinh hy sinh tại đê sông Mã, phường Nam Ngạn, Thành phố Thanh Hóa” về Hội đồng Đội huyện trước ngày 25/5/2020. 
Trên đây là một số nội dung điều chỉnh quy mô hoạt động Đoàn - Đội học kỳ II, năm học 2019 - 2020, BTV Huyện Đoàn - Hội đồng Đội huyện đề nghị BCH Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX và Liên đội các trường Tiểu học, TH&THCS, THCS nghiêm túc triển khai thực hiện.
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