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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN

***

Số: 215-CV/ĐTN

“V/v nhắc nhở một số nội dung về công tác đoàn viên”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 22 tháng 4 năm 2020


Kính gửi: BCH Đoàn cơ sở và Chi đoàn trực thuộc.
 Thực hiện Công văn số 79-CV/TĐTN-TCKT, ngày 27/3/2019 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Đôn đốc, nhắc nhở một số nội dung về công tác đoàn viên”; Nhằm thực hiện tốt các nội dung về công tác đoàn viên, BTV Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn cơ sở và Chi đoàn trực thuộc triển khai,        thực hiện tốt một số nội dung, cụ thể như sau:


1. Về công tác đoàn viên, đoàn vụ

Tiếp tục triển khai thực hiện Hướng dẫn số 26-HD/ĐTN, ngày 12/3/2019 của BTV Huyện Đoàn về “Hướng dẫn một số nội dung về nghiệp vụ công tác đoàn viên, đoàn vụ”. Trong đó đặc biệt quan tâm một số nội dung sau:
1.1. Vê công tác phát triển đoàn viên mới


- Chỉ đạo các Chi đoàn tiến hành rà soát, lập danh sách; phân công đoàn viên giúp đỡ thanh niên tiên tiến, đội viên trưởng thành để giới thiệu, bồi dưỡng và phát triển đoàn viên mới; tránh tình trạng chạy theo số lượng, kết nạp đồng loạt dẫn đến chất lượng nguồn đoàn viên được kết nạp không cao.

- Căn cứ chỉ tiêu kết nạp đoàn viên mới do BTV Huyện Đoàn phân giao hàng năm, các cơ sở Đoàn phải xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện.
- Đoàn cơ sở, Chi đoàn cơ sở chịu trách nhiệm tổ chức các lớp bồi dưỡng tìm hiểu về Đoàn và cấp giấy chứng nhận “Hoàn thành lớp tìm hiểu về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” cho thanh niên ưu tú, đội viên trưởng thành. Trong đó lưu ý lựa chọn thời gian, địa điểm tổ chức các lớp bồi dưỡng tìm hiểu về Đoàn phù hợp; lựa chọn báo cáo viên là những cán bộ Đoàn có kiến thức thực tiễn, có nghiệp vụ về công tác Đoàn, có kỹ năng truyền đạt tốt; sau các lớp học bồi dưỡng phải có hình thức kiểm tra, đánh giá chất lượng phù hợp với tình hình thực tế và cấp giấy chứng nhận “Hoàn thành lớp tìm hiểu về Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” cho các học viên đạt yêu cầu.

- Lễ kết nạp đoàn viên mới phải được tổ chức một cách có ý nghĩa và thực hiện theo đúng Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh khóa XI về kết nạp đoàn viên mới. Khuyến khích các đơn vị tổ chức Lễ kết nạp đoàn viên mới tại các Di tích lịch sử, Di tích cách mạng trên địa bàn huyện kết hợp với các hoạt động giáo dục truyền thống.

- Các cơ sở Đoàn thực hiện nghiêm túc quy trình đề nghị BTV Huyện Đoàn ra quyết định cấp Thẻ đoàn viên cho đoàn viên mới kết nạp; đảm bảo đoàn viên được cấp Thẻ đoàn viên trong Lễ kết nạp hoặc chậm nhất không quá 01 tháng kể từ ngày được kết nạp vào Đoàn.
1.2. Về công tác quản lý hồ sơ đoàn viên, đoàn vụ 


 - Các cơ sở Đoàn thường xuyên rà soát, nắm chắc số lượng, chất lượng, tình hình đoàn viên đang sinh hoạt tại các chi đoàn (đặc biệt là chi đoàn thôn, xóm, phu khố); định kỳ hàng quý các cơ sở Đoàn phải báo cáo đầy đủ tình hình công tác đoàn viên của đơn vị về BTV Huyện Đoàn.

- Thực hiện tốt công tác quản lý hồ sơ đoàn viên; đảm bảo mỗi đoàn viên phải có sổ đoàn viên để lưu kết quả đánh giá, nhận xét, phân loại đoàn viên hàng năm. Nơi quản lý sổ đoàn viên phải là Đoàn cơ sở hoặc Chi đoàn cơ sở; định kỳ khi chuẩn bị đến thời điểm nhận xét, đánh giá đoàn viên, BCH Đoàn cơ sở chuyển sổ đoàn viên về cho các Chi đoàn để thực hiện đánh giá và ghi nhận xét, kết quả phân loại đoàn viên vào sổ của từng đoàn viên sau đó chuyển về Đoàn cơ sở xác nhận và quản lý theo quy định, không được để tình trạng đoàn viên tự quản lý sổ hoặc Bí thư Chi đoàn quản lý sổ đoàn viên. Khi đoàn viên chuyển sinh hoạt đoàn, Đoàn cơ sở hoặc Chi đoàn cơ sở có trách nhiệm giới thiệu và hướng dẫn đoàn viên chuyển sinh hoạt đến đoàn cơ sở mới; không được để tình trạng đoàn viên chuyển sinh hoạt nhưng không nộp hồ sơ về cơ sở Đoàn mới hoặc tự giữ sổ đoàn. Các Chi đoàn phải có sổ chi đoàn để theo dõi, quản lý đoàn viên của Chi đoàn mình.


- Thực hiện nghiêm túc quy trình, thủ tục giới thiệu, tiếp nhận và tổ chức cho đoàn viên tham gia sinh hoạt Đoàn tại nơi cư trú để bắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đoàn viên.


- Thực hiện nghiêm túc việc xóa tên đoàn viên đối với những đoàn viên không tham gia sinh hoạt chi đoàn hoặc không đóng đoàn phí ba tháng trở lên mà không có lí do chính đáng. Tiếp tục đổi mới công tác quản lý đoàn vụ theo hướng đơn giản, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin; chấn chỉnh công tác quản lý thu và sử dụng Đoàn phí.  

2. Việc triển khai thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên       giai đoạn 2018 - 2022.


- Các cơ sở Đoàn tiếp tục triển khai thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2018 - 2022 theo Hướng dẫn số 16-HD/ĐTN, ngày 29/8/2018 của BTV Huyện Đoàn về “Hướng dẫn thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2018 - 2022”. Xây dựng kế hoạch, phân công cán bộ theo dõi, phụ trách địa bàn để hướng dẫn Chi đoàn thực hiện, đồng thời phải cụ thể hóa các nội dung của Chương trình Rèn luyện đoàn viên để đoàn viên đăng ký và thực hiện.

- Chỉ đạo các Chi đoàn hướng dẫn đoàn viên đăng ký đủ 5 nội dung rèn luyện theo mẫu phiếu rèn luyện ban hành kèm theo Hướng dẫn số 16-HD/ĐTN, ngày 29/8/2018 của BTV Huyện Đoàn gắn với nội dung hoạt động thực tế tại đơn vị. Định kỳ 6 tháng/lần, BCH Chi đoàn tổ chức cho đoàn viên tự đánh giá quá trình rèn luyện; đồng thời nêu những khó khăn, vướng mắc để đoàn viên tự đánh giá quá trình rèn luyện cũng như để các đoàn viên trong Chi đoàn cùng góp ý và BCH Chi đoàn biết, có giải pháp tháo gỡ; việc đánh giá kết quả thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên phải đảm bảo tính khách quan, chính xác và là căn cứ quan trọng trong phân loại chất lượng đoàn viên hàng năm. Đảm bảo hàng năm, 100% đoàn viên đăng ký thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên.


3. Việc thực hiện chủ trương “1+1”

Tiếp tục đẩy mạnh việc thực hiện chủ trương 1+1 theo Hướng dẫn số 20-HD/ĐTN, ngày 07/01/2019 của BTV Huyện Đoàn về “Hướng dẫn chủ trương “1+1” mỗi đoàn viên, hội viên giới thiệu được ít nhất 1 thanh niên tham gia Đoàn, Hội giai đoạn 2018 - 2022”. Yêu cầu các cơ sở Đoàn phải gắn việc thực hiện chủ trương “1+1” trong các hoạt động của Đoàn nhất là trong các hoạt động tình nguyện, các chương trình an sinh xã hội.
BTV Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn cơ sở và Chi đoàn trực thuộc trong toàn huyện nghiêm túc thực hiện./.
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