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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số:  92-CV/ĐTN

V/v “Xây dựng, quản lý và sử dụng quỹ Đoàn,

quỹ Đội, quỹ Kế hoạch nhỏ trong trường học

Năm học 2018 - 2019”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 30 tháng 8 năm 2018


Kính gửi:  -  BCH Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX.
                                  -  Liên đội các trường Tiểu học, THCS.
Căn cứ Điều lệ Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh;

Căn cứ Hướng dẫn số 97-HD/LN, ngày 13/9/2017 của Liên ngành Tỉnh Đoàn - Sở GD&ĐT Thanh Hoá về việc “Hướng dẫn xây dựng, quản lý và sử dụng quỹ Đoàn - Đội trong trường học giai đoạn 2017 - 2019”;
Căn cứ Công văn số 422-CV/TĐTN-TTNTH, ngày 30/8/2018 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Triển khai các loại quỹ Đoàn - Đội, Kế hoạch nhỏ năm học 2018 - 2019”;
Nhằm tiếp tục duy trì, đẩy mạnh các hoạt động Đoàn - Đội và tăng cường xây dựng cơ sở vật chất để phục vụ cho các hoạt động thường xuyên của tổ chức Đoàn - Đội trong trường học. BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân đề nghị BCH Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX và Liên đội các trường Tiểu học, THCS trên địa bàn toàn huyện thực hiện tốt một số nội dung sau:

1. Xây dựng quỹ Đoàn, quỹ Đội năm học 2018 - 2019 ngay từ đầu năm học, với mức thu đảm bảo theo Hướng dẫn số 97-HD/LN, ngày 13/9/2017 của Liên ngành Tỉnh Đoàn - Sở GD&ĐT Thanh Hoá, cụ thể:

- Đối với ĐVTN là học sinh các trường THPT, TT GDNN-GDTX mức thu là: 30.000đ/học sinh/năm.
· Đối với thiếu niên, nhi đồng là học sinh các trường Tiểu học, THCS thuộc khu vực đồng bằng, mức thu là: 25.000đ/học sinh/năm.

· Đối với thiếu niên, nhi đồng là học sinh các trường Tiểu học, THCS thuộc khu vực miền núi, mức thu là: 15.000đ/học sinh/năm.

2. Xây dựng quỹ Kế hoạch nhỏ năm học 2018 - 2019 (đối với Liên đội các trường Tiểu học, THCS) theo Hướng dẫn số 97-HD/HĐĐ, ngày 30/8/2018 của Hội đồng Đội huyện, cụ thể:
- Đối với thiếu niên, nhi đồng là học sinh các trường Tiểu học, THCS thuộc khu vực đồng bằng, mức vận động tối thiểu là 2,5kg giấy/em/năm học hoặc trị giá phế liệu khác = 7.500đ/em/năm học.

- Đối với thiếu niên, nhi đồng là học sinh các trường Tiểu học, THCS thuộc khu vực miền núi, mức vận động tối thiểu là 2kg giấy/em/năm học hoặc trị giá phế liệu khác = 6.000đ/em/năm học.
3. Trích nạp quỹ Đoàn, quỹ Đội, quỹ Kế hoạch nhỏ về Đoàn - Đội cấp trên theo quy định (BTV Huyện Đoàn, Hội đồng Đội huyện sẽ có thông báo cụ thể sau).
4. Thực hiện thu, chi phải rõ ràng, công khai, minh bạch, có sổ sách, chứng từ theo dõi việc thu - chi riêng từng loại quỹ; các nội dung chi phải xây dựng Kế hoạch cụ thể, có xác nhận của BGH nhà trường và lưu vào hồ sơ quản lý quỹ.
- Ban Chấp hành Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trực tiếp thu và quản lý, sử dụng quỹ Đoàn dưới sự giám sát của Ban Giám hiệu nhà trường.
- Ban Chỉ huy Liên đội các trường Tiểu học, THCS trực tiếp thu và quản lý, sử dụng quỹ Đội, quỹ Kế hoạch nhỏ dưới sự giám sát của Ban Giám hiệu nhà trường.
5. Quỹ Đoàn, quỹ Đội, quỹ Kế hoạch nhỏ chỉ sử dụng phục vụ các hoạt động Đoàn - Đội của đơn vị; mua sắm trang thiết bị, cơ sở vật chất cho Đoàn - Đội như: trang bị hồ sơ, sổ sách, tài liệu nghiệp vụ, báo đội, trống, cờ, tập huấn; thăm hỏi động viên thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn vượt khó học giỏi… Không được sử dụng quỹ Đoàn, quỹ Đội, quỹ Kế hoạch nhỏ vào các mục đích khác.
6. Hướng dẫn cách quản lý quỹ Đoàn, quỹ Đội, quỹ Kế hoạch nhỏ trong trường học, cụ thể như sau:

* Hình thức 1: Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX, Liên đội các trường Tiểu học, THCS trực tiếp thu và quản lý quỹ.
- Nội dung thu:

+ Bước 1: Đầu năm học, căn cứ Công văn, Hướng dẫn của tổ chức Đoàn - Đội cấp trên, Đoàn trường, Liên đội triển khai mức thu tới học sinh trong toàn trường; đồng thời phân công 1 đồng chí làm thủ quỹ của Đoàn trường, Liên đội.
+ Bước 2: Các đồng chí giáo viên chủ nhiệm trực tiếp thu (có danh sách ký xác nhận của học sinh) và nộp quỹ về Đoàn trường, Liên đội qua đồng chí được phân công làm thủ quỹ của Đoàn trường, Liên đội. (có phiếu thu của Đoàn trường, Liên đội: 01 phiếu lưu, 01 phiếu gửi người nộp).
+ Bước 3: Đồng chí được phân công làm thủ quỹ của Đoàn trường, Liên đội theo dõi nội dung thu vào sổ thu quỹ của Đoàn trường, Liên đội (rõ ngày tháng, nội dung thu, số tiền; theo dõi riêng từng nội dung thu).
- Nội dung chi:
+ Bước 1: Căn cứ Kế hoạch hoạt động của Đoàn - Đội đã xây dựng đầu năm học, các văn bản chỉ đạo của Đoàn - Đội cấp trên và tình hình thực tế tại đơn vị. Đoàn trường, Liên đội xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động cụ thể kèm theo dự trù kinh phí báo cáo xin ý kiến phê duyệt của BGH nhà trường.

+ Bước 2: Các nội dung chi được thanh toán thông qua giấy xin thanh toán kèm theo hóa đơn, chứng từ liên quan. Đồng chí Bí thư Đoàn trường, đồng chí giáo viên Tổng phụ trách Đội xác nhận và ký duyệt chi gửi về đồng chí được phân công làm thủ quỹ của Đoàn trường, Liên đội. 
+ Bước 3: Đồng chí được phân công làm thủ quỹ của Đoàn trường, Liên đội căn cứ nội dung duyệt chi để chi kinh phí; đồng thời theo dõi vào sổ chi quỹ của Đoàn trường, Liên đội (rõ ngày tháng, nội dung chi, số tiền).
+ Bước 4: Hàng tháng đồng chí được phân công làm thủ quỹ của Đoàn trường, Liên đội báo cáo kết quả thu - chi về Đoàn trường, Liên đội và BGH nhà trường.
* Hình thức 2: Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX, Liên đội các trường Tiểu học, THCS trực tiếp thu và gửi quỹ vào bộ phận tài vụ của nhà trường.

- Nội dung thu:

+ Bước 1: Đầu năm học, căn cứ Công văn, Hướng dẫn của tổ chức Đoàn - Đội cấp trên, Đoàn trường, Liên đội triển khai mức thu tới học sinh trong toàn trường; đồng thời phân công 1 đồng chí theo dõi quỹ của Đoàn trường, Liên đội.

+ Bước 2: Các đồng chí giáo viên chủ nhiệm trực tiếp thu (có danh sách ký xác nhận của học sinh) và nộp quỹ về Đoàn trường, Liên đội qua đồng chí được phân công theo dõi quỹ của Đoàn trường, Liên đội. (có phiếu thu của Đoàn trường, Liên đội: 01 phiếu lưu Đoàn trường, Liên đội; 01 phiếu lưu bộ phận tài vụ; 01 phiếu gửi người nộp).
+ Bước 3: Đồng chí được phân công theo dõi quỹ của Đoàn trường, Liên đội theo dõi nội dung thu vào sổ thu quỹ của Đoàn trường, Liên đội (rõ ngày tháng, nội dung thu, số tiền; theo dõi riêng từng nội dung thu).
+ Bước 4: Đồng chí được phân công theo dõi quỹ của Đoàn trường, Liên đội gửi quỹ vào bộ phận tài vụ của nhà trường. Bộ phận tài vụ căn cứ phiếu thu của Đoàn trường, Liên đội để lập sổ theo dõi thu (rõ ngày tháng, nội dung thu, số tiền; theo dõi riêng từng nội dung thu).
- Nội dung chi:

+ Bước 1: Căn cứ Kế hoạch hoạt động của Đoàn - Đội đã xây dựng đầu năm học, các văn bản chỉ đạo của Đoàn - Đội cấp trên và tình hình thực tế tại đơn vị. Đoàn trường, Liên đội xây dựng Kế hoạch tổ chức hoạt động cụ thể kèm dự trù kinh phí báo cáo xin ý kiến phê duyệt của BGH nhà trường.

+ Bước 2: Các nội dung chi được thanh toán thông qua giấy xin thanh toán kèm theo hóa đơn, chứng từ liên quan (02 bản). Đồng chí Bí thư Đoàn trường, đồng chí giáo viên Tổng phụ trách Đội ký xác nhận nội dung chi và xin xác nhận của BGH nhà trường.

+ Bước 3: Gửi 01 bản (giấy xin thanh toán đã được ký duyệt chi kèm theo hóa đơn, chứng từ liên quan) về đồng chí được phân công theo dõi quỹ của Đoàn trường, Liên đội; 01 bản (giấy xin thanh toán đã được ký duyệt chi kèm theo hóa đơn, chứng từ liên quan) gửi về bộ phận tài vụ của nhà trường.
+ Bước 4: Đồng chí được phân công theo dõi quỹ của Đoàn trường, Liên đội căn cứ nội dung duyệt chi để theo dõi vào sổ chi quỹ của Đoàn trường, Liên đội (rõ ngày tháng, nội dung chi, số tiền); bộ phận tài vụ của nhà trường căn cứ nội dung duyệt chi để chi kinh phí và theo dõi vào sổ chi quỹ (rõ ngày tháng, nội dung chi, số tiền).
+ Bước 5: Hàng tháng đồng chí được phân công theo dõi quỹ của Đoàn trường, Liên đội đối chiếu với bộ phận tài vụ của nhà trường các nội dung thu - chi quỹ; báo cáo kết quả thu - chi về Đoàn trường, Liên đội và BGH nhà trường.

Lưu ý:
- Bộ phận tài vụ không nhập quỹ Đoàn, quỹ Đội, quỹ Kế hoạch nhỏ vào quỹ của nhà trường.
- Đồng chí Bí thư Đoàn trường, đồng chí giáo viên TPT Đội chịu trách nhiệm theo dõi, nắm bắt tình hình thu - chi các loại quỹ Đoàn - Đội của đơn vị mình.
BTV Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX và Liên đội các trường Tiểu học, THCS trong toàn huyện thực hiện nghiêm túc các nội dung trên./.
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