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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 272-CV/ĐTN

V/v “Thực hiện Công trình Vì đàn em thân yêu

kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2021)”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 22 tháng 4 năm 2021


Kính gửi:  Ban Chấp hành Đoàn các xã, thị trấn.
Thực hiện Công văn số 6930-CV/TWĐTN-CTTN, ngày 09/4/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc “Thực hiện Công trình Vì đàn em thân yêu kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh”; Nhằm thể hiện vai trò, tình cảm, trách nhiệm của tổ chức Đoàn trong công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh; BTV Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các xã, thị trấn triển khai thực hiện Công trình “Vì đàn em thân yêu” kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2021), cụ thể như sau:
1. Tên công trình: “Lớp em treo ảnh Bác Hồ”.
2. Nội dung thực hiện: Trang bị ảnh Bác Hồ và 5 điều Bác Hồ dạy.

3. Số lượng, quy mô: Tất cả các phòng học tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn.
4. Thời gian triển khai: Hoàn thành chậm nhất ngày 08/5/2021.

5. Cách thức triển khai:

Bước 1: BCH Đoàn các xã, thị trấn báo cáo BTV Đảng ủy và phối hợp với các nhà trường tiến hành khảo sát thực trạng việc treo ảnh Bác Hồ và 5 điều Bác Hồ dạy tại tất cả các phòng học trong các trường Tiểu học, Trung học cơ sở, Tiểu học và Trung học cơ sở trên địa bàn (chưa treo ảnh Bác Hồ và 5 điều Bác Hồ dạy hoặc có treo nhưng đã hư hỏng, cần thiết phải thay thế).
Bước 2: BCH Đoàn các xã, thị trấn phối hợp với các nhà trường vận động nguồn lực xã hội hóa để trang bị ảnh Bác Hồ và 5 điều Bác Hồ dạy cho các phòng học trên địa bàn chưa treo ảnh Bác Hồ và 5 điều Bác Hồ dạy và thay thế tại các phòng học có treo nhưng đã hư hỏng.
Bước 3: Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên và các em thiếu nhi tham gia treo ảnh Bác Hồ và 5 điều Bác Hồ dạy trong các phòng học từ tháng 4 đến ngày 08/5/2021. Trong đó tập trung cao điểm việc tổ chức treo ảnh Bác Hồ và 5 điều Bác Hồ dạy trong các phòng học vào ngày thứ bảy (08/5/2021). Đẩy mạnh tuyên truyền rộng rãi, tạo sự lan tỏa trong các em đội viên, thiếu nhi và toàn xã hội về hoạt động.
Bước 4: Báo cáo nhanh kết quả triển khai thực hiện việc treo ảnh Bác Hồ và 5 điều Bác Hồ dạy tại đơn vị về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn, email: huyendoanthoxuan@gmail.com chậm nhất ngày 10/5/2021 (báo cáo bằng tin bài kèm theo bảng tổng hợp) để tổng hợp báo cáo BTV Tỉnh Đoàn.

BTV Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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