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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 24-CTr/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 20 tháng 11 năm 2018


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG
Thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TĐTN của BCH Tỉnh Đoàn khóa XVIII 
về đổi mới, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn xã, phường, thị trấn 
giai đoạn 2018 - 2022
------------------
Thực hiện Nghị quyết số 01-NQ/TĐTN ngày 06/8/2018 của BCH Tỉnh Đoàn khóa XVIII. Nhằm tiếp tục đổi mới và nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn xã, thị trấn giai đoạn 2018 - 2022, đáp ứng yêu cầu thực tiễn của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hiện nay, BCH Huyện Đoàn ban hành Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Đổi mới, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn xã, thị trấn nhằm tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về chất lượng hoạt động của cơ sở Đoàn, từng bước xây dựng mô hình hoạt động phù hợp.

- Tăng cường tỷ lệ đoàn kết tập hợp thanh niên trong toàn huyện.

- Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở và Bí thư chi đoàn có uy tín, năng lực thực tiễn, bản lĩnh chính trị vững vàng, tâm huyết, nhiệt tình, trách nhiệm với công tác Đoàn, Hội, Đội; có kỹ năng, nghiệp vụ, khả năng vận động thanh niên, góp phần phát triển công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu nhi ở địa bàn dân cư, tạo môi trường để tập hợp, giáo dục, bồi dưỡng, phát huy thanh niên, xung kích xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

2. Yêu cầu:

- Nội dung triển khai cần cụ thể, thiết thực, có lộ trình thực hiện phù hợp với đặc thù của đơn vị.

- Quan tâm nghiên cứu các phương thức, cách làm mới nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ sở Đoàn.

3. Một số chỉ tiêu cụ thể:

Đến năm 2022:

(1) 100% Bí thư, Phó Bí thư Đoàn xã, thị trấn có trình độ Đại học; bầu Bí thư lần đầu có bằng Đại học chính quy và bằng Trung cấp lý luận chính trị trở lên; bầu Phó Bí thư lần đầu có bằng Đại học chính quy trở lên.

(2) 70% Bí thư Chi đoàn được kiêm nhiệm các chức danh có phụ cấp.

(3) 100% Bí thư Đoàn xã, thị trấn khi đề bạt, bổ nhiệm được bồi dưỡng nghiệp vụ cán bộ Đoàn - Hội - Đội theo khung chương trình 260 tiết của Ban bí thư Trung ương Đoàn.

(4) 100% Đoàn xã, thị trấn triển khai, xây dựng Đoàn cơ sở  “3 chủ động”.

(5) Hằng năm toàn huyện kết nạp trên 1.500 đoàn viên mới, tỷ lệ tập hợp đoàn kết thanh niên đến năm 2022 đạt trên 75%.

(6) 100% Đoàn xã, thị trấn hằng năm tham mưu tổ chức ít nhất 01 buổi giao lưu, đối thoại giữa cấp ủy, chính quyền với ĐVTN tại địa phương.

II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP

1. Đổi mới công tác cán bộ Đoàn xã, thị trấn và Bí thư chi đoàn.
- Chủ động phát hiện, bồi dưỡng, tạo nguồn cán bộ chủ chốt Đoàn xã, thị trấn, Bí thư chi đoàn là ĐVTN đã tốt nghiệp các trường Đại học, Cao đẳng, bộ đội xuất ngũ, thanh niên làm kinh tế giỏi. 
- Kịp thời quy hoạch, đào tạo đội ngũ cán bộ Đoàn có trình độ chuyên môn, năng lực đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong tình hình mới, đặc biệt quan tâm tới việc trẻ hóa đội ngũ cán bộ Đoàn đảm bảo sự kế thừa.

- Hằng năm, BTV Huyện Đoàn phối hợp với Trung tâm hoạt động và bồi dưỡng cán bộ thanh thiếu nhi Thanh Hóa mở từ 01 - 02 lớp bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn - Đội - Hội cho đội ngũ cán bộ Đoàn xã, thị trấn và Bí thư chi đoàn; cung cấp sách nghiệp vụ, sổ tay nghiệp vụ công tác cho đội ngũ Bí thư Đoàn xã, thị trấn, Bí thư chi đoàn.

- Thực hiện đánh giá chất lượng Bí thư Đoàn xã, thị trấn 06 tháng/1 lần; chỉ đạo Đoàn xã, thị trấn thực hiện đánh giá chất lượng Bí thư chi đoàn 03 tháng/1 lần. Hàng quý chấm điểm đánh giá hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của Đoàn các xã, thị trấn và tiến hành làm việc với BTV Đảng ủy từ 1 - 2 đơn vị về chuyên đề công tác Đoàn.
- Hằng năm phối hợp với Ban Tổ chức Huyện ủy rà soát tình hình cán bộ Đoàn xã, thị trấn; tham mưu cho BTV Huyện ủy chỉ đạo cấp ủy cơ sở thực hiện việc xây dựng quy hoạch cán bộ Đoàn; tham mưu, đề xuất với BTV Huyện ủy bố trí công tác khác phù hợp với các đồng chí Bí thư Đoàn xã, thị trấn nhất là các đồng chí quá tuổi theo quy chế cán bộ Đoàn; phối hợp với cấp ủy cơ sở chỉ đạo kiện toàn đội ngũ cán bộ Đoàn xã, thị trấn đảm bảo đúng quy định.
- Chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn tham mưu cho cấp ủy, chính quyền các đồng chí Bí thư chi đoàn đủ năng lực, trách nhiệm để giao kiêm nhiệm các chức danh có phụ cấp tại thôn, khu phố.
2. Xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn xã, thị trấn vững mạnh nhằm tập hợp đông đảo ĐVTN.
- Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc quy định đi cơ sở và dự sinh hoạt chi đoàn của các đồng chí UV BCH Huyện Đoàn và Bí thư Đoàn xã, thị trấn; kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của ĐVTN, những khó khăn vướng mắc tại cơ sở và đề xuất các giải pháp tháo gỡ.
- Hàng tháng xây dựng hướng dẫn sinh hoạt Chi đoàn theo nội dung chủ điểm của tháng giúp các Chi đoàn đổi mới nội dung sinh hoạt Chi đoàn; tăng cường tổ chức sinh hoạt liên chi đoàn; tăng cường giao lưu giữa các Chi đoàn. 

- Rà soát, giải thể hoặc sát nhập các chi đoàn có số đoàn viên ít thành các liên chi đoàn; kiện toàn lại các Chi đoàn sau sáp nhập thôn, tổ dân phố gắn với việc tiếp tục thực hiện các giải pháp xây dựng chi đoàn mạnh trên 3 phương diện: mạnh về tư tưởng chính trị; mạnh về phong trào, hoạt động và mạnh về tổ chức.
- Thành lập các CLB, tổ, đội, nhóm theo sở thích; các CLB, đội, nhóm tình nguyện vì an sinh xã hội, qua đó thu hút thanh niên và tăng cường hiệu quả hoạt động của tổ chức Đoàn - Hội.

- 100% Đoàn xã, thị trấn triển khai xây dựng Đoàn cơ sở “3 chủ động”: Chủ động thực hiện quản lý đoàn viên và chăm lo, nắm bắt tình hình thanh niên ở địa phương, đơn vị; Chủ động xây dựng và thực hiện kế hoạch công tác; Chủ động tham mưu với cấp ủy, phối hợp với các tổ chức liên quan.
- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong triển khai các hoạt động Đoàn tại cơ sở và trong công tác quản lý đoàn viên thông qua phần mềm “Quản lý đoàn viên”.
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn thực hiện nghiêm túc việc giới thiệu ĐVTN tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú theo Hướng dẫn số 15-HD/TWĐTN-BTC, ngày 06/8/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát trong thực hiện các nhiệm vụ của công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi tại xã, thị trấn; theo dõi việc xây dựng kế hoạch giám sát, phản biện xã hội theo Quyết định 217, 218 của Bộ chính trị hàng năm, việc xin ý kiến phê duyệt và tổ chức thực hiện kế hoạch đã được phê duyệt của Đoàn các xã, thị trấn.
3. Tổ chức các phong trào, chương trình hoạt động đáp ứng nhu cầu cụ thể của thanh thiếu nhi, phù hợp với nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của từng địa phương, đơn vị.
- Tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, nhu cầu, nguyện vọng của ĐVTN tại địa phương thông qua sinh hoạt chi đoàn, các hoạt động đoàn, các trang mạng xã hội. Tăng cường các hoạt động mang lại lợi ích tinh  thần (văn nghệ, thể dục thể thao...), lợi ích vật chất (vay vốn phát triển kinh tế, khởi nghiệp, lập nghiệp...), lợi ích chính trị (kết nạp Đoàn, kết nạp Đảng...) cho thanh thiếu nhi.
- Tổ chức các hoạt động theo hướng linh hoạt về thời gian, địa điểm, hình thức; tăng cường phối hợp với các ngành, đoàn thể tại địa phương trong tổ chức các hoạt động.

- Đẩy mạnh việc xã hội hóa các hoạt động của đoàn nhằm tạo nguồn lực để tổ chức hiệu quả các chương trình, phong trài của đoàn.

- Tổ chức các buổi đối thoại trực tiếp giữa lãnh đạo cấp ủy, chính quyền địa phương với ĐVTN nhằm nắm bắt kịp thời tâm tư nguyện vọng chính đáng của ĐVTN để từ đó đáp ứng mong mỏi chính đáng, những vấn đề thiết thực liên quan đến ĐVTN, đặc biệt là các chính sách hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp.
- Tổ chức phong trào thi đua xây dựng chi đoàn đạt chuẩn trên địa bàn dân cư với những tiêu chí cụ thể nhằm nâng cao chất lượng sinh hoạt và hoạt động của chi đoàn.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết và triển khai tới Đoàn các xã, thị trấn trong toàn huyện.
- Tăng cường tuyên truyền các nội dung của Nghị quyết, Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của BTV Huyện Đoàn tới cán bộ, ĐVTN trong huyện thông qua website: huyendoanthoxuan.vn, trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân, Đài truyền thanh huyện...

- Phối hợp Trung tâm hoạt động và bồi dưỡng cán bộ thanh thiếu nhi Thanh Hóa tổ chức các lớp bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho cán bộ Đoàn - Đội - Hội tại cơ sở hàng năm.
- Hướng dẫn, chỉ đạo và kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện Nghị quyết tại cơ sở; định kỳ 6 tháng, 01 năm báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết về BTV Tỉnh Đoàn.

2. Đoàn các xã, thị trấn:
- Căn cứ Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết của BTV Huyện Đoàn và điều kiện thực tế tại địa phương để xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết đảm bảo phù hợp và triển khai thực hiện đạt hiệu quả.
- Tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương tạo điều kiện để thực hiện Nghị quyết.

- Định kỳ 06 tháng, 01 năm báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết tại đơn vị về BTV Huyện Đoàn.
Đây là Nghị quyết có ý nghĩa quan trọng, BTV Huyện Đoàn đề nghị BTV Đoàn xã, thị trấn nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Thường trực Huyện ủy (b/c);

- Thường trực Tỉnh Đoàn (b/c);

- Ban TC, Ban DV Huyện ủy (b/c);

- Ban TC-KT Tỉnh Đoàn (b/c);

- Đoàn các xã, thị trấn (t/h);
- Lưu VP.
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