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CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TĐTN, ngày 01/11/2018 của Ban chấp hành Tỉnh Đoàn về “Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho 

thanh, thiếu niên tỉnh Thanh Hóa trong giai đoạn hiện nay”
---------------

Thực hiện Nghị quyết Nghị quyết số 02-NQ/TĐTN của BCH Tỉnh Đoàn khóa XVIII về “Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh, thiếu niên tỉnh Thanh Hóa trong giai đoạn hiện nay”; BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 02 của BCH Tỉnh Đoàn cụ thể như sau:

I. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung:
Tạo chuyển biến rõ nét, nâng cao nhận thức chính trị, bồi dưỡng lập trường tư tưởng, góp phần xây dựng lớp thanh, thiếu nhi Thọ Xuân có lý tưởng cách mạng; tuyệt đối trung thành với chủ nghĩa Mac – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; tin tưởng, đồng thuận, thực hiện tốt các chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách, pháp luật của nhà nước; xung kích, tình nguyện góp phần xây dựng huyện Thọ Xuân trở thành huyện nông thôn mới vào năm 2018.

Xây dựng các giải pháp nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh, thiếu niên huyện Thọ Xuân.

2. Một số chỉ tiêu cơ bản:
- 100% cán bộ đoàn, 90% ĐVTN được quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Đoàn, chính sách pháp luật của nhà nước; 100% các cơ sở Đoàn có hình thức tổ chức cho đoàn viên, thanh thiếu niên nghiên cứu, tìm hiểu chủ nghĩa Mac-Lênin, các chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- 100 % các cơ sở Đoàn tổ chức cho ĐVTN đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hò Chí Minh.
- 100% Đoàn các xã, thị trấn củng cố, thành lập và duy trì có hiệu quả đội ngũ tuyên truyền viên.
- Hằng năm Huyện Đoàn tổ chức ít nhất 01 lớp tập huấn bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ cho đội ngũ tuyên truyền viên cơ sở.

- 100% Đoàn các xã, thị trấn duy trì có hiệu quả trang mạng xã hội facebook.

- Hàng năm Huyện Đoàn tổ chức ít nhất 01 hoạt động du khảo về nguồn, thăm địa chỉ đỏ cho thanh, thiếu nhi.
- Định kỳ 02 năm Huyện Đoàn tổ chức 01 hoạt động tuyên dương thanh, thiếu niên tiên tiến làm theo lời Bác.

- 6/6 Đoàn các trường THPT, TT GDNN – GDTX; 80/80 Liên đội trường học thực hiện có hiệu quả nghi lễ sinh hoạt dưới cờ định kỳ vào sáng thứ hai hàng tuần.

II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP

1. Nâng cao nhận thức cho cán bộ đoàn các cấp về tầm quan trọng của công tác giáo dục chính trị tư tưởng; chủ động tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền tăng cường sự lãnh đạo, tạo cơ chế thuận lợi cho công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh, thiếu niên.

- Tiếp tục quán triệt, tổ chức thực hiện hiệu quả các nội dung, giải pháp Chỉ thị 42-CT/TW, ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đổi mới công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đọa đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”; Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Nghị quyết 04-NQ/TW của Hội nghị lần thứ tư Ban Chấp hành Trung ương Đảng khoá XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa". 

- Thường xuyên tập huấn, bồi dưỡng, cung cấp thông tin về công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao kiến thức, kỹ năng làm công tác tuyên truyền, giáo dục cho đội ngũ cán bộ đoàn cơ sở.

- Chủ động tham mưu cho các cấp ủy đảng, chính quyền gặp gỡ, đối thoại với thanh, thiếu niên, kịp thời chỉ đạo giải quyết những vụ việc phức tạp, những vấn đề phát sinh liên quan đến tư tưởng thanh, thiếu niên và những vấn đề xã hội thanh, thiếu niên quan tâm.

- Kịp thời đề xuất với các cấp chính quyền tại địa phương hỗ trợ, tạo cơ chế thuận lợi để thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh, thiếu niên. 

2. Tăng cường công tác thông tin, nắm bắt tình hình diễn biến tư tưởng,  chính trị trong thanh, thiếu niên.
- Cán bộ đoàn cơ sở phải thường xuyên nắm bắt tình hình tư tưởng, thái độ của thanh, thiếu niên về những chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các chương trình, phong trào hành động cách mạng của Đoàn, Hội; những vấn đề sự kiện chính trị, kinh tế - xã hội của tỉnh và đất nước... nắm bắt tình hình thông qua việc tăng cường đi cơ sở, thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội; thông qua hệ thống thông tin trực tiếp, các tin bài trên Internet, các trang mạng xã hội Fabook, Zalo..., nhất là ở những nơi xảy ra các vụ việc phức tạp, vùng giáo, vùng dân tộc thiểu số; trong lực lượng thanh niên công nhân, học sinh.
- Đoàn các xã, thị trấn trong huyện định kỳ hàng tháng phải báo cáo tình hình tư tưởng thanh, thiếu niên của đơn vị mình, kịp thời thông tin, báo cáo nhanh cho cấp uỷ và BTV Huyện Đoàn khi thanh, thiếu nhi của địa phương, đơn vị có biểu hiện suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hoá.  

3. Nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh, thiếu niên.
3.1. Nâng cao hiệu quả việc tổ chức các lớp học tập, quán triệt Nghị quyết; học tập các chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh:
- Thường xuyên tổ chức các lớp học tập, quán triệt, triển khai Nghị quyết; học tập các chuyên đề về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh từ cấp tỉnh đến cơ sở. Khuyến khích các đồng chí Bí thư, Phó bí thư Đoàn trực tiếp nghiên cứu, giảng bài cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên của đơn vị mình.

- Đầu tư nâng cao chất lượng các hoạt động học tập, quán triệt Nghị quyết của Đảng, của Đoàn; đổi mới hình thức tổ chức, chuyển tải các nội dung giáo dục, các bài học lý luận chính trị một cách khoa học, hiệu quả; biên soạn các loại tài liệu phục vụ việc học tập theo hướng ngắn gọn, dễ hiểu, phù hợp với nhiệm vụ, nhu cầu của thanh, thiếu niên.

- Yêu cầu 100% cán bộ, ĐVTN sau khi tham gia học tập Nghị quyết phải viết bài thu hoạch kết quả học tập. Làm tốt công tác chấm, đánh giá các bài thu hoạch, thông báo cho các tập thể, cá nhân sau khi có kết quả. Xem đây là một trong những tiêu chí quan trọng đánh giá, xếp loại cán bộ, đoàn viên thanh niên và tổ chức Đoàn hàng năm.

3.2. Tăng cường tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng qua việc xây dựng và nhân rộng các gương điển hình tiên tiến:
- Phát huy vai trò nêu gương của cán bộ Đoàn, coi trọng việc phát huy tính tự giác, tính tích cực đấu tranh với cái xấu, tự đấu tranh với chính mình; kết hợp chặt chẽ giữa tự giáo dục, tự rèn luyện tư tưởng chính trị, đạo đức cách mạng với việc hướng dẫn, giáo dục của tổ chức Đoàn.

- Các cơ sở Đoàn quan tâm phát hiện những tấm gương người tốt việc tốt, điển hình thanh thiếu niên tiên tiến làm theo lời Bác để tôn vinh, biểu dương, khen thưởng. Định kỳ 2 năm/lần BTV Huyện Đoàn tổ chức “Lễ tuyên dương thanh niên tiến làm theo lới Bác”.
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, nhân rộng những hành động đẹp, việc làm ý nghĩa của các gương thanh thiếu niên được tuyên dương, khen thưởng để đông đảo thanh thiếu niên toàn huyện biết và noi theo.

3.3. Tăng cường tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh, thiếu niên thông qua việc tổ chức nghi lễ sinh hoạt dưới cờ:
- Thường xuyên đưa các nội dung về học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào các buổi sinh hoạt dưới cờ.

- Triển khai thực hiện nghi lễ sinh hoạt dưới cờ định kỳ vào sáng thứ hai hàng tuần ở các trường THPT, TT GDNN – GDTX và các Liên đội trường học. Thông qua đó, tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho thanh, thiếu niên về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, giáo dục tinh thần yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc. 
- Triển khai thực hiện nghi lễ sinh hoạt dưới cờ định kỳ vào sáng thứ hai tuần đầu tiên của mỗi tháng ở các cơ sở Đoàn trong các cơ quan hành chính sự nghiệp, lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp. Thông qua đó, tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho thanh niên về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, giáo dục tinh thần yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc. Đồng thời, góp phần bồi dưỡng bản lĩnh chính trị, rèn luyện kỹ năng, cập nhật, cung cấp thông tin đầy đủ, kịp thời về tình hình, nhiệm vụ cho thanh niên của cơ quan, đơn vị.

4. Đa dạng hoá các hình thức tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh, thiếu niên.
4.1. Phát huy hiệu quả các phương tiện truyền thông của Đoàn để nắm bắt tình hình chính trị tư tưởng, định hướng dư luận xã hội cho thanh thiếu niên:
- Đoàn cơ sở duy trì có hiệu quả trang mạng xã hội facebook, kết nối với đoàn viên, thanh thiếu niên ở địa phương, đơn vị; kết nối với trang Facebook Huyện Đoàn, giữa các tổ chức đoàn với nhau...để kịp thời theo dõi, nắm bắt tình hình diễn biến tư tưởng của thanh, thiếu niên. 

- Thường xuyên đăng tải, chia sẻ những chủ trương, đường lối, nghị quyết, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước, của Đoàn trên các trang mạng xã hội để tuyên truyền cho thanh thiếu niên nắm bắt thông tin nhanh chóng, kịp thời, chính xác. 

- Tích cực tham gia viết tin, bài, bình luận đấu tranh, phản bác lại những thông tin, quan điểm sai trái, bịa đặt, xuyên tạc của các thế lực thù địch, các đối tượng xấu trên mạng xã hội. Thực hiện tốt cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh đẹp của Thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới”, cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp”.

- Thường xuyên đăng tải các tin, bài, hình ảnh hoạt động của các cơ sở Đoàn, đặc biệt là những tấm gương người tốt, việc tốt, mô hình, điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực, các tài liệu, nội dung hoạt động liên quan đến công tác giáo dục chính trị tư tưởng trên các trang mạng xã hội.

- Hàng tháng xây dựng tài liệu sinh hoạt chi đoàn quan tâm nâng cao chất lượng các tin, bài, hình ảnh hoạt động.
4.2. Tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh thiếu niên thông qua các hoạt động tuyên truyền, cổ động trực quan:
- Thường xuyên tổ chức tuyên truyền, cổ động trực quan (treo pa nô, áp phích, bảng tường, băng cờ, biểu ngữ...) chào mừng các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại của huyện, tỉnh, đất nước, của Đoàn.

- Nội dung tuyên truyền phải cô đọng, súc tích, ngắn gọn và kịp thời đối với chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước, của Đoàn; hình thức phải đa dạng, phong phú; thời gian phù hợp với các sự kiện.

- Kết hợp tuyên truyền, cổ động nâng cao nhận thức tư tưởng với hướng dẫn hành động và cổ vũ phong trào hành động cách mạng trong thanh thiếu niên.

4.3. Đổi mới các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội; các diễn đàn, toạ đàm; hội thi, hội diễn; nói chuyện truyền thống, du khảo về nguồn:
- Thường xuyên tổ chức các diễn đàn, toạ đàm; các hội diễn, hội thi tìm hiểu Chủ nghĩa Mác – Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, các chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Đảng, Nhà nước, của Đoàn... cho thanh thiếu niên dưới các hình thức như thi viết, sân khấu hoá, đặc biệt chú trọng hình thức thi trực tuyến để thu hút đông đảo thanh, thiếu niên tham gia.

- Tổ chức các hoạt động nói chuyện truyền thống, hành trình du khảo về nguồn, thăm các địa chỉ đỏ cho thanh thiếu niên, đặc biệt các hoạt động tham quan biển đảo, các thành tựu kinh tế trong giai đoạn hiện nay như các khu kinh tế, các doanh nghiệp lớn... để thanh thiếu niên củng cố niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng và con đường đi lên Chủ nghĩa xã hội mà Đảng đã lựa chọn.

5. Củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của đội ngũ tuyên truyền viên, báo cáo viên của Đoàn.
- Củng cố, thành lập mới đội ngũ tuyên truyền viên viên của Đoàn bao gồm các đồng chí Bí thư, Phó Bí thư; đoàn viên thanh niên có kỹ năng, nghiệp vụ về công tác tuyên giáo, có chuyên môn sâu trên các lĩnh vực; mời các nhà giáo, trí thức, các đồng chí cựu cán bộ Đoàn, văn nghệ sĩ uy tín... tham gia cộng tác, hỗ trợ.

- Định kỳ hàng tháng Ban Thường vụ Huyện Đoàn cung cấp thông tin cho đội ngũ tuyên truyền viên cấp huyện và cán bộ Đoàn chủ chốt về tình hình kinh tế, chính trị, xã hội, quốc phòng - anh ninh, thông tin hoạt động Đoàn – Hội – Đội thông qua hội nghị, website: huyendoanthoxuan.vn và facbook: Huyện Đoàn Thọ Xuân. Ngoài ra, thường xuyên cung cấp những thông tin khi có các vụ việc, sự kiện nóng, đột xuất diễn ra để kịp thời nắm bắt, định hướng tuyên truyền.

- Tăng cường tổ chức các lớp tập huấn nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ, trọng tâm là kỹ năng thuyết trình, kỹ năng viết tin, bài; tổ chức các hội thi báo cáo viên, tuyên truyền viên giỏi, qua đó phát hiện, lựa chọn những hạt nhân tiêu biểu bổ sung cho đội ngũ tuyên truyền viên cơ sở.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:
- Chỉ đạo các cơ sở  Đoàn triển khai thực hiện hiệu quả Nghị quyết tại đơn vị. Định kỳ hàng năm tổ chức sơ kết các nội dung đã thực hiện và đề xuất những nội dung, giải pháp thực hiện trong năm tiếp theo; sơ kết vào giữa nhiệm kỳ, tổng kết, đánh giá vào cuối nhiệm kỳ.

- Tăng cường phối hợp với các đoàn thể chính trị - xã hội, ngành chức năng có liên quan để mở rộng và nâng cao hiệu quả các hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng của Đoàn.

- Giao Văn phòng Huyện Đoàn là bộ phận thường trực tham mưu, theo dõi việc triển khai, thực hiện Nghị quyết; báo cáo kết quả thực hiện cho Ban Thường vụ Huyện Đoàn; đề xuất khen thưởng các đơn vị thực hiện tốt. 

2. Các tổ chức, cơ sở Đoan:
- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, quán triệt, Chương trình hành động triển khai thực hiện Nghị quyết phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.

- Quán triệt những quan điểm, nội dung và giải pháp của Nghị quyết đến đội ngũ cán bộ Đoàn; tuyên truyền đến đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi ở địa phương, đơn vị; cụ thể hoá vào Chương trình công tác từng năm, gắn với đặc thù từng đối tượng, khu vực và nhiệm vụ chuyên môn; đảm bảo hoàn thành các chỉ tiêu Nghị quyết đã xác định.

- Phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tại địa phương để mở rộng và nâng cao hiệu quả các hoạt động giáo dục chính trị tư tưởng của Đoàn.
- Thường xuyên kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết. Hằng năm báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết về Ban Thường vụ Huyện Đoàn.

Trên đây là Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TĐTN, ngày 01/11/2018 của BCH Tỉnh Đoàn về “Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh, thiếu niên tỉnh Thanh Hóa trong giai đoạn hiện nay”.
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