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	HỘI LHTN VIỆT NAM TỈNH THANH HÓA
ỦY BAN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 09-CTr/UBH
	Thọ Xuân, ngày 20 tháng 02 năm 2020


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VIII, Nghị quyêt Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI và Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân 
lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024
----------------
Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VIII; Nghị quyết đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Thanh Hóa lần thứ VI và Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V đã đề ra mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp công tác Hội và phong trào thanh niên nhiệm kỳ 2019 - 2024. Căn cứ chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam của TW Hội LHTN Việt Nam và Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp của Hội LHTN tỉnh Thanh Hóa; Nhằm cụ thể hóa các nội dung của Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Thanh Hóa lần thứ VI, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VIII, nhiệm kỳ 2019 - 2024, Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam huyện Thọ Xuân xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết với những nội dung cơ bản sau:

I. TUYÊN TRUYỀN, PHỔ BIẾN NGHỊ QUYẾT

1. Ủy ban Hội LHTN huyện tổ chức Hội nghị học tập Nghị quyết Đại hội toàn quốc và Nghị quyết Đại hội các cấp tới cán bộ Hội LHTN cấp cơ sở, các tổ chức thành viên trực thuộc Hội LHTN huyện. Hội các xã, thị trấn tổ chức học tập, phổ biến Nghị quyết Đại hội Hội các cấp tới hội viên đảm bảo chỉ tiêu 100% cán bộ và 80% hội viên thanh niên được quán triệt và học tập Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN các cấp, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam lần thứ VIII; đồng thời sử dụng hệ thống tài liệu tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết Đại hội tới thanh niên. Có hình thức kiểm tra, đánh giá sau đợt học tập, triển khai Nghị quyết.
2. Các cơ sở Hội xây dựng Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội toàn quốc và Đại hội các cấp, đảm bảo bám sát Nghị quyết Đại hội, xác lập các giải pháp cụ thể trong cả nhiệm kỳ.

3. Các cơ sở Hội tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên thanh niên tích cực tham gia cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội LHTN Việt Nam do Trung ương Hội triển khai; đồng thời tổ chức các hình thức tuyên truyền thông qua các hoạt động của Hội; tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn và trên hệ thống trang mạng xã hội. Có hình thức kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện tuyên truyền. 

II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP TRIỂN KHAI PHONG TRÀO “TÔI YÊU TỔ QUỐC TÔI”
1. Thanh niên Thọ Xuân yêu nước, bản lĩnh
- Tổ chức các diễn đàn “Thanh niên làm theo lời Bác - Sống đẹp vì cộng đồng”; “Thanh niên sống đẹp vì cộng đồng”; cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh đẹp của Thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới” ở các cơ sở Hội. Tổ chức cho thanh niên đăng ký các tiêu chí rèn luyện theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
- Xây dựng chuyên mục “Tôi yêu Tổ quốc tôi”, các tin, bài tuyên truyền, vận động thanh niên hưởng ứng tham gia phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi” trên các kênh truyền thông mạng xã hội của Hội LHTN Việt Nam. 
- Ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin để cung cấp thông tin, trang bị kiến thức, phương pháp, kỹ năng để thanh niên tự phòng ngừa, tự sàng lọc, tự đấu tranh với các luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch. Kết nối các trang mạng xã hội của Ủy ban Hội các cấp, các thành viên tập thể của Hội với hội viên, thanh niên để kịp thời định hướng hoạt động, nắm bắt tình hình tư tưởng của hội viên. Tiếp tục củng cố lực lượng nòng cốt nắm bắt tình hình thanh niên các cấp.
- Các cơ sở Hội tổ chức diễn đàn thanh niên với chủ đề “Tôi yêu Tổ quốc tôi” để hội viên, thanh niên trao đổi, thảo luận, bày tỏ ý kiến, quan điểm, tình cảm của mình về những vấn đề của quê hương, đất nước, qua đó định hướng nhận thức và hành động cho thanh niên. 
- Tổ chức tốt các hoạt động nhân dịp kỷ niệm những ngày lễ lớn của đất nước, của Đoàn, Hội, như: Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02); Quốc khánh Nước Cộng hòa XHCN Việt Nam (02/9); Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4); Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5); Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3); Ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10)…

- Thường xuyên tổ chức để thanh niên đến với địa danh lịch sử, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc, tôn tạo và phát huy giá trị các khu di tích lịch sử, di tích văn hóa; tham gia các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”, chăm lo các thương binh, gia đình liệt sỹ, người có công với cách mạng. 
2. Thanh niên Thọ Xuân yêu nước, bản lĩnh
- Vận động thanh niên tham gia tích cực cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp”. Tổ chức biểu dương, tôn vinh các gia đình văn hoá trẻ tiêu biểu. Định kỳ tổ chức tuyên dương, khen thưởng những thanh niên tiêu biểu trên các lĩnh vực. 

- Website: huyendoanthoxuan.vn, facebook của Đoàn, Hội ở các cấp xây dựng các chuyên mục tuyên truyền về những tấm gương, những hành động đẹp của thanh niên trên các lĩnh vực.

- Tổ chức triển khai các hoạt động tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho thanh niên; thành lập các đội hình, CLB thanh niên tuyên truyền pháp luật, phòng chống tệ nạn xã hội, bạo lực. Tổ chức diễn đàn “Thanh niên với pháp luật”, “Pháp luật và cuộc sống thanh niên”. Tuyên truyền, vận động thanh niên thực hiện nghiêm Luật phòng, chống tác hại rượu bia. Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” thông qua việc vận động thanh niên thực hiện các hành vi văn hoá khi tham gia giao thông, như: đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn; không điều khiển phương tiện khi đã uống rượu, bia; hạn chế sử dụng còi nơi đông người; sẵn sàng giúp đỡ người bị tai nạn giao thông… Tổ chức ”Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông”, hướng dẫn lái xe an toàn cho thanh niên.

- Vận động hội viên, thanh niên tích cực thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”; thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang, lễ hội; tham gia phòng, chống tệ nạn xã hội, bài trừ các hủ tục lạc hậu, tích cực xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc. Định kỳ tổ chức liên hoan, tuyên dương “Gia đình trẻ văn hóa, hạnh phúc”.

- Tiếp tục triển khai chương trình “Xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên” thông qua việc tổ chức các chương trình giới thiệu sách hay, bổ ích cho thanh niên tìm đọc, ngày hội “Thanh niên với văn hóa đọc”, ngày hội sách. Huy động nguồn lực trang bị các tủ sách kỹ năng, sách giải trí cho thiếu nhi vùng khó khăn; xây dựng các tủ sách khoa học kỹ thuật mới cho thanh niên nông thôn.

- Tiếp tục tuyên truyền, đề cử cá nhân tham gia giải thưởng “Thanh niên sống đẹp” hằng năm để tuyên dương và nhân rộng điển hình thanh niên tiên tiến trên mọi lĩnh vực.

3. Thanh niên Thọ Xuân sáng tạo, khởi nghiệp

- Tuyên truyền cuộc vận động “Thanh niên sáng tạo vì đất nước phát triển”. Định kỳ giới thiệu Hội cấp trên xét trao giải thưởng “Thanh niên sáng tạo” hàng năm. Xây dựng các mô hình câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên học tập, đổi mới phương pháp dạy và học.

- Tổ chức tuyên truyền, vận động hội viên thanh niên tích cực tham gia cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong đoàn viên thanh niên tỉnh Thanh Hóa”. Phối hợp với doanh nghiệp, các nhà khoa học tập huấn, hướng dẫn các mô hình, phương thức sản xuất kinh doanh mới cho thanh niên nông thôn. Hỗ trợ các mô hình thanh niên làm kinh tế như: trang trại trẻ, tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên bằng các hoạt động cụ thể như: hướng dẫn kỹ thuật sản xuất, đề nghị Hội Doanh nhân trẻ hỗ trợ bao tiêu sản phẩm, xây dựng thương hiệu sản phẩm, hỗ trợ quảng bá sản phẩm. 

- Hàng năm phối hợp với Đoàn thanh niên tổ chức Ngày hội việc làm ”Thanh niên Thọ Xuân khởi nghiệp, lập nghiệp” tổ chức cho thanh niên phát triển kinh tế gặp gỡ đối thoại với lãnh đạo huyện; đồng thời tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho ĐVTN, học sinh khối THPT.
- Các cơ sở Hội tổ chức chương trình giao lưu chia sẻ kinh nghiệm khởi nghiệp, tọa đàm về các giải pháp khởi nghiệp từ việc phát huy thế mạnh địa phương cho thanh niên, tìm kiếm ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo khả thi để tư vấn hỗ trợ. Tiếp tục thành lập và duy trì hiệu quả hoạt động các câu lạc bộ “Thanh niên khởi nghiệp”, câu lạc bộ “Chủ trang trại trẻ”, câu lạc bộ “Thanh niên phát triển kinh tế”. 

4. Thanh niên Thọ Xuân tình nguyện vì cộng đồng 
- Tiếp tục tổ chức và nâng cao hiệu quả hoạt động của chương trình “Tình nguyện mùa Đông”, “Xuân tình nguyện”, “Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè”. Tổ chức đi thăm và chúc tết các đơn vị quân đội, công an, chiến sĩ làm nhiệm vụ trong dịp Tết; các hoạt động giúp đỡ, hỗ trợ người dân nghèo, thanh niên công nhân, thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo đón Tết cổ truyền. 

- Các cơ sở Hội tiếp tục triển khai các hoạt động tình nguyện theo chuyên đề, như: xây dựng Nhà Nhân ái, đường giao thông nông thôn, Cổng trường an toàn giao thông, điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi ….
- Các cơ sở Hội, các tổ chức thành viên tập thể trực thuộc Hội LHTN huyện tổ chức hành trình “Nhân ái vì sức khỏe cộng đồng”; chương trình “Mang âm nhạc đến bệnh viện”, “Cùng sống khỏe”,hoạt động khám bệnh, tư vấn sức khỏe và cấp phát thuốc miễn phí cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, trẻ em nghèo, các vùng bị thiên tai, lũ lụt, thanh niên công nhân, thanh niên các dân tộc thiểu số, tôn giáo nghèo. Tiếp tục tổ chức Ngày hội hiến máu tình nguyện, vận động thanh niên hiến máu, thành lập ngân hàng dự trữ máu, ngân hàng máu sống, máu hiếm...; tổ chức tuyên truyền, biểu dương, tôn vinh các đội hình và cá nhân xuất sắc trong công tác hiến máu tình nguyện. 

- Tiếp tục tổ chức các hoạt động tình nguyện và truyền thông nâng cao nhận thức của thanh niên trong bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Định kỳ hằng năm tổ chức cuộc vận động “phòng, chống rác thải nhựa”. 
- Các cấp Hội tăng cường các hoạt động kết nối, hỗ trợ, điều phối, định hướng hoạt động tình nguyện của các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên. Giới thiệu các tập thể, cá nhân tham gia “Giải thưởng tình nguyện quốc gia”.

5. Thanh niên Thọ Xuân khỏe thể chất, vững kỹ năng, chủ động hội nhập quốc tế 
- Tổ chức và duy trì tổ chức các hoạt động thi đấu, giao lưu thể thao tối thiểu 01 năm/lần dành cho cán bộ Hội, hội viên, thanh niên. Phát động phong trào “10.000 bước mỗi ngày”. 

- Tổ chức triển khai các loại hình tư vấn tâm lý cho thanh niên; tuyên truyền, giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản; tuyên truyền, nâng cao nhận thức của thanh niên về tác hại của ma túy, rượu bia, thuốc lá và các chất kích thích. 

- Tiếp tục nhân rộng các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo sở thích và nhu cầu, nghề nghiệp của thanh niên, trên cơ sở đó tập hợp thanh niên, tìm hiểu tâm tư, nguyện vọng của thanh niên, khuyến khích thanh niên tham gia vào tổ chức Hội.
- Định kỳ tổ chức các hoạt động hỗ trợ nâng cao kiến thức, kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên. Vận động hội viên, thanh niên tích cực học tập tiếng Anh, tích cực tham gia triển khai thực hiện Đề án nâng cao năng lực tiếng Anh cho thanh thiếu niên Việt Nam do Đại hội Đoàn lần thứ XI thông qua.
III. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP TRIỂN KHAI CHƯƠNG TRÌNH “ĐỒNG HÀNH VỚI THANH NIÊN LẬP THÂN, LẬP NGHIỆP”

- Tiếp tục tuyên truyền và tổ chức để thanh niên tham gia góp ý vào các dự thảo văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến thanh niên để bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của thanh niên.

- Phát hiện, tập hợp, bồi dưỡng và phát huy thanh niên tài năng. Khuyến khích, tạo điều kiện để thanh niên có tài năng phát huy năng lực, cống hiến cho quê hương.

- Tổ chức gặp gỡ, tuyên dương thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo tiêu biểu. Tiếp tục củng cố và phát huy lực lượng cán bộ cốt cán trong thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo. Tổ chức các chương trình động viên, khuyến khích thanh niên khuyết tật nỗ lực, chủ động, tự tin hòa nhập xã hội. 
- Tiếp tục tổ chức các cuộc giao lưu, gặp gỡ “Thắp sáng ước mơ hoàn lương”; khuyến khích các doanh nghiệp hội viên Hội Doanh nhân trẻ tiếp nhận, giải quyết việc làm cho thanh niên hoàn lương; hỗ trợ thanh niên hoàn lương phát triển kinh tế, hòa nhập cộng đồng. Triển khai chương trình “Tỏa sáng nghị lực Việt” ở các cấp để tôn vinh những tấm gương tiêu biểu vượt qua khó khăn, vươn lên trong cuộc sống.

- Định kỳ hằng năm tổ chức các hoạt động hỗ trợ tư vấn sức khỏe, pháp luật, kiến thức về tình yêu, hôn nhân, gia đình và sức khỏe sinh sản cho thanh niên công nhân. Phối hợp với Đoàn tổ chức Ngày hội Thanh niên công nhân, các chương trình giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao trong thanh niên công nhân, các chương trình bán hàng bình ổn giá cho thanh niên công nhân. 

IV. CHƯƠNG TRÌNH XÂY DỰNG HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM HUYỆN THỌ XUÂN VỮNG MẠNH
1. Công tác cán bộ Hội
- Định kỳ hằng năm phối hợp tổ chức tập huấn về kỹ năng, phương pháp, nghiệp vụ cho cán bộ Hội theo chức danh. 
- Thường xuyên giao lưu, gặp gỡ, động viên, vận động các già làng, trưởng bản, chức sắc tôn giáo và người có uy tín cao ở địa phương để nâng cao hiệu quả tập hợp, đoàn kết thanh niên; củng cố, kiện toàn lực lượng cốt cán trong thanh niên dân tộc, thanh niên tín đồ tôn giáo. Vận động chức sắc, tín đồ tôn giáo trẻ sống tốt đời, đẹp đạo, thực hiện quyền và nghĩa vụ công dân, tích cực tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội. Định kỳ tổ chức gặp gỡ, tuyên dương thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo trẻ tiêu biểu.

- Tổ chức giới thiệu cá nhân tham gia “Giải thưởng 15/10” tôn vinh các thủ lĩnh thanh niên, cán bộ Hội tiêu biểu hàng năm. 

2. Công tác hội viên
- Tập trung phát triển hội viên mới. Trong nhiệm kỳ đảm bảo hoàn thành chỉ tiêu phát triển mới 10.000 hội viên. Phối hợp chặt chẽ với tổ chức Đoàn trong việc thực hiện chủ trương “1+1” (mỗi đoàn viên, hội viên giới thiệu được ít nhất một thanh niên tham gia Đoàn, Hội).
- Thường xuyên rà soát số liệu thanh niên, số liệu hội viên có mặt tại địa phương để chủ động trong công tác đoàn kết tập hợp thanh niên, phát triển hội viên mới. Ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin trong quản lý hội viên.

- Tuyên truyền, giới thiệu về Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh cho hội viên; phát hiện, bồi dưỡng hội viên ưu tú phấn đấu trở thành đoàn viên. 

3. Công tác xây dựng tổ chức Hội
- Tiếp tục thực hiện chủ trương thành lập các câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên theo sở thích tại những địa bàn chưa có chi hội thanh niên, đặc biệt là trong các vùng tôn giáo, vùng đồng bào dân tộc; chuyển đổi mô hình chi hội hoạt động kém hiệu quả tại địa bàn dân cư sang mô hình CLB, đội, nhóm theo sở thích.

- Kiên trì thành lập tổ chức Hội ở khu vực doanh nghiệp ngoài nhà nước, nhất là đối với các chủ doanh nghiệp là thành viên Hội Doanh nhân trẻ huyện. Tiếp tục chỉ đạo nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức Hội đã được thành lập trong các doanh nghiệp nhà nước, các Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên. 

- Đẩy mạnh các hình thức tập hợp thanh niên trên mạng Internet và các diễn đàn, mạng xã hội… Tiếp tục mở rộng các hình thức chi hội, câu lạc bộ trực thuộc Uỷ ban Hội cấp huyện.

4. Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức thành viên tập thể của Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân
- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh định hướng nội dung hoạt động và hỗ trợ các hội thành viên xây dựng mạng lưới, tổ chức bộ máy để phát triển bền vững.

- Thành lập và tăng cường các hoạt động của Câu lạc bộ Nghệ sĩ trẻ tại các địa phương.

5. Công tác kiểm tra, giám sát của Hội 

- Củng cố, kiện toàn bộ máy làm công tác kiểm tra; đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra. Đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát trong tổ chức Hội. Đình kỳ hằng năm tiến hành kiểm tra thường xuyên, kiểm tra theo chuyên đề, tập trung vào thực hiện Điều lệ Hội; việc triển khai, cụ thể hóa các chủ trương, nghị quyết của Hội các cấp, các chủ trương công tác của Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam các cấp nhất là những chủ trương công tác mới, trọng tâm. 
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của cán bộ Hội, nhất là đội ngũ cán bộ Hội chủ chốt; việc giải quyết những vấn đề bức xúc của hội viên, thanh niên. Nâng cao chất lượng, hiệu quả các đợt kiểm tra, giám sát và việc đánh giá kết quả công tác Hội và phong trào thanh niên.

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam huyện Thọ Xuân
- Cùng với việc xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện lần thứ V, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII; Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên huyện xây dựng chương trình làm việc toàn khóa của Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên huyện khóa V, chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên hàng năm. 

- Phối hợp với Đoàn tham mưu cho cấp ủy Đảng, Chính quyền ban hành các cơ chế, chính sách; phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội xây dựng các chương trình công tác làm cơ sở cho việc thực hiện các nội dung công tác.
- Xây dựng kế hoạch phân bổ chỉ tiêu nhiệm kỳ cho tổ chức Hội cấp cơ sở để triển khai thống nhất trong toàn huyện.

- Giao Văn phòng Hội Liên hiệp Thanh niên căn cứ nội dung chương trình xây dựng kế hoạch, hướng dẫn cụ thể đối với những lĩnh vực, đối tượng được phân công phụ trách để trình Ủy ban Hội thông qua và hướng dẫn cơ sở triển khai thực hiện theo chương trình công tác hàng năm. Các tổ chức thành viên tập thể chủ động triển khai thực hiện Chương trình hành động này phù hợp với đối tượng, lĩnh vực được phân công phụ trách.
2. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các xã, thị trấn 
Căn cứ Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện lần thứ V, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh lần thứ VI, Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII và điều kiện thực tế của địa phương xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN các cấp, Đại hội đại biểu toàn quốc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam lần thứ VIII trong tháng 4/2020. Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện chỉ tiêu nhiệm kỳ theo phân bổ của Hội LHTN huyện để triển khai thống nhất. Tổ chức triển khai thực hiện và thường xuyên báo cáo kết quả về Văn phòng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam huyện. 
Chương trình hành động hành động là cơ sở quan trọng để các cấp bộ Hội cụ thể hoá trong chương trình hành động của cấp mình, xây dựng chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên hàng năm. Các cấp Hội có kế hoạch cụ thể triển khai thực hiện Chương trình hành động này.
	Nơi nhận:

- TT HU, UBND, UBMTTQ huyện (b/c);
- Ban Dân vận, Văn phòng Huyện ủy (b/c);
- UB Hội LHTN Việt Nam tỉnh (b/c);

- Các UV UB Hội khóa V;

- BCH Đoàn các xã, thị trấn;

- CLB DNT, CLB những trái tim nhân ái, CLB thầy thuốc trẻ;

- Lưu VPH, VPHĐ.
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