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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HĐĐ HUYỆN THỌ XUÂN

***

Số: 136-CV/HĐĐ
“V/v triển khai các hoạt động hè năm 2020”
	Thọ Xuân, ngày 28 tháng 5 năm 2020


     Kính gửi:  - Hội đồng Đội các xã, thị trấn.
             - Liên đội các trường Tiểu học, TH&THCS, THCS.

Thực hiện Công văn số 17-CV/HĐĐ, ngày 26/5/2020 của Hội đồng Đội tỉnh về việc “Triển khai các hoạt động hè năm 2020”; Thực hiện Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2019 - 2020; Hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2020; Hội đồng Đội huyện đề nghị Hội đồng Đội các xã, thị trấn và Liên đội các trường Tiểu học, TH&THCS, THCS trên địa bàn toàn huyện tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2020 và các hoạt động trong dịp hè cho thiếu nhi, cụ thể như sau:

1. Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2020

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2020 với chủ đề “Chung tay bảo vệ trẻ em, phòng, chống xâm hại trẻ em” phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị. Các hoạt động được tổ chức trong nhà trường cần bám sát chỉ đạo chung của ngành giáo dục và đào tạo về việc tổ chức hoạt động ngoại khóa cho học sinh trong bối cảnh cả nước đang tiếp tục thực hiện quyết liệt các biện pháp đẩy lùi dịch Covid-19.
- Tăng cường tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh, các trang mạng xã hội, hệ thống bảng tin của đơn vị về công tác bảo vệ trẻ em, phòng, chống xâm hại trẻ em; trong đó tập trung tuyên truyền hướng đến các đối tượng là trẻ em, giáo viên, các bậc phụ huynh.

- Triển khai tốt chương trình “Triệu ly sữa”, tổ chức các hoạt động thăm, tặng quà, chăm lo cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, các em trong gia đình bị ảnh hưởng nặng nề bởi dịch Covid-19. Trong đó yêu cầu Hội đồng Đội xã, thị trấn, các Liên đội trường học tổ chức ít nhất 01 hoạt động hưởng ứng chương trình “Triệu ly sữa”.
2. Tổ chức các hoạt động trong dịp hè 2020

- Tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi kỹ năng phòng, chống dịch bệnh, phòng, chống xâm hại, tai nạn, thương tích, tự bảo vệ bản thân và các vấn đề liên quan đến trẻ em thông qua thương trình “Thiếu nhi Việt Nam vui khỏe an toàn, đánh tan Covid” phù hợp với độ tuổi. Khuyến khích các đơn vị tổ chức các lớp giáo dục kỹ năng sống, các lớp dạy bơi cho thiếu nhi trên địa bàn.
- Tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, văn hóa, nghệ thuật, thể dục, thể thao, thăm quan đảm bảo an toàn, lành mạnh cho thiếu nhi.
- Tập trung tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống lịch sử, tình yêu quê hương đất nước cho thiếu nhi như “Hành trình về với bảo tàng”, “Hành trình đến với địa chỉ đỏ”, các hoạt động du khảo về nguồn cho thiếu nhi đến thăm hỏi mẹ Việt Nam Anh hùng, gia đình thương binh liệt sỹ, gia đình chính sách trên địa bàn nhân dịp kỷ niệm 27/7.

- Thường xuyên kiểm tra, rà soát, phát hiện và có biện pháp khắc phục kịp thời những nơi có nguy cơ xảy ra tai nạn, thương tích cho trẻ em. Tiến hành kiểm tra, rà soát lại các biển cảnh báo nguy hiểm phòng chống đuối nước đã gắn trên địa bàn, có phương án thay thế đối với các biển đã hỏng; tiếp tục khảo sát và gắn các biển cảnh báo tại những nơi có nguy cơ cao xảy ra đuối nước. Tuyên truyền, hướng dẫn thiếu nhi thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật về an toàn giao thông, kỹ năng tham gia giao thông an toàn; đặc biệt, tuyên truyền để các em hiểu và thực hiện đúng quy định về độ tuổi được điều khiển phương tiện giao thông. Phối hợp với các cấp, các ngành để đảm bảo việc phòng ngừa, xử lý hành vi, vụ việc xâm hại trẻ em; hỗ trợ, can thiệp trẻ em bị xâm hại và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt; kịp thời phát hiện, ngăn chặn và báo cáo về các hành vi xâm hại, ngược đãi, bạo lực đối với trẻ em.
- Tiếp tục vận động các nguồn lực xã hội để hoàn thiện chỉ tiêu xây dựng, cải tạo các điểm sinh hoạt, vui chơi, hỗ trợ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn theo chỉ tiêu phân bổ của BTV Huyện Đoàn, cao điểm thực hiện trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2020. Tổ chức các lớp ôn tập văn hóa hè cho thiếu nhi. Vận động các tổ chức, cá nhân, đỡ đầu, tặng quà, đồ dùng học tập, phương tiện đến trường, học bổng giúp các em thiếu nhi có điều kiện học tập, sinh hoạt, chuẩn bị bước vào năm học mới gắn với kế hoạch trển khai chương trình “Triệu ly sữa”. Rà soát, nắm tình hình thiếu nhi trên địa bàn, vận động các em học sinh có nguy cơ bỏ học quay trở lại trường.
3. Một số hoạt động đề nghị triển khai đồng loại tại cơ sở

- Tổ chức chương trình trao tặng sữa cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn hưởng ứng chương trình “Triệu ly sữa” cao điểm trong ngày 01/6.

- Hoàn thành chỉ tiêu xây dựng, cải tạo điểm sinh hoạt, vui chơi cho thiếu nhi cao điểm trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè.

- Thành lập các đội hình tình nguyện tổ chức các hoạt động truyên truyền, tập huấn phòng chống tai nạn đuối nước, tai nạn thương tích, phòng chống xâm hại tình dục, các biện pháp nâng cao sức khỏe cá nhân trước diễn biến tình hình dịch bệnh Covid-19 cho trẻ em.
- Làm tốt công tác phối hợp giữa Liên đội trường học và Đoàn các xã, thị trấn trong việc giới thiệu đội viên, thiếu nhi về sinh hoạt hè tại nơi cư trú và công tác tiếp nhận đội viên, thiếu nhi sau chiến dịch hè.
Hội đồng Đội huyện đề nghị Hội đồng Đội các xã, thị trấn và Liên đội các trường Tiểu học, TH&THCS, THCS trên địa bàn toàn huyện nghiêm túc triển khai thực hiện. Báo cáo kết quả triển khai hoạt động ngày 01/6 chậm nhất ngày 02/6/2020; hoạt động hè năm 2020 trước ngày 10/8/2020 gửi về Hội đồng Đội huyện qua Văn phòng Huyện Đoàn (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com)./.
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