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Năm học 2020 - 2021”
	Thọ Xuân, ngày 31 tháng 8 năm 2020


 

      Kính gửi:  Liên đội các trường TH, TH&THCS, THCS.
 

Căn cứ Công văn số 278-CV/TĐTN-TTNTH, ngày 27/8/2020 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Trang bị hồ sơ, sổ sách Đoàn - Đội năm học 2020 - 2021”; Nhằm thống nhất về việc trang bị hồ sơ, sổ sách nghiệp vụ của Đội tại các Liên đội trường học trên địa bàn huyện trong năm học 2020 - 2021; Hội đồng Đội huyện yêu cầu Liên đội các trường Tiểu học, TH&THCS, THCS trên địa bàn huyện rà soát lại hồ sơ, sổ sách nghiệp vụ của Đội và bổ sung đầy đủ, đảm bảo sự thống nhất chỉ đạo về nội dung từ huyện đến cơ sở, cụ thể như sau:

1. Các loại sổ nghiệp vụ của Đội gồm:
- Sổ Nhi đồng, Sổ Chi đội, Sổ Liên đội, Sổ Tổng phụ trách, Sổ tay đội viên, Sổ tay Nhi đồng do Nhà xuất bản Kim Đồng phát hành.

- Sổ theo dõi rèn luyện nhi đồng và đội viên (dành cho khối tiểu học), Sổ theo dõi rèn luyện đội viên (dành cho khối trung học cơ sở); Giấy chứng nhận hoàn thành Chương trình rèn luyện đội viên theo hạng do Nhà xuất bản Thanh niên phát hành (Yêu cầu: 100% nhi đồng, đội viên phải thực hiện).
2. Các loại sách nghiệp vụ của Đội gồm:

- Điều lệ và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đội TNTP Hồ Chí Minh.
- Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh.

- Các loại sách hướng dẫn nghiệp vụ, kỹ năng công tác Đội do Hội đồng Đội Trung ương ban hành gồm: 111 câu hỏi đáp về Luật trẻ em và Công ước quốc tế về Quyền trẻ em; Cẩm nang Giao thông an toàn; Cẩm nang phòng tránh đuối nước; Cẩm nang sơ cứu; Cẩm nang phòng tránh xâm hại trẻ em; Cẩm nang phòng chống tai nạn thương tích...

Đơn vị nào có nhu cầu trang bị các loại sổ, sách nghiệp vụ của Đội nêu trên, đề nghị đăng ký danh sách, số lượng về Hội đồng Đội huyện qua           Văn phòng Huyện Đoàn trước ngày 15/9/2020 (SĐT: 02373.833.096; Email: huyendoanthoxuan@gmail.com)
	Nơi nhận:                                                         
- Như K.g;

- Lưu HĐĐ.
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