HƯỚNG DẪN

Nội dung sinh hoạt chi đoàn tháng 3/2016
Chủ điểm: “Tháng thanh niên - Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh”
Thực hiện chương trình công tác năm 2016 của BCH Huyện đoàn Thọ Xuân; Nhằm giúp các Chi đoàn tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức của sinh hoạt Chi đoàn để nâng cao hiệu quả, chất lượng Chi đoàn; sinh hoạt Chi đoàn và công tác giáo dục thanh niên, BTV Huyện đoàn gợi ý nội dung sinh hoạt chi đoàn và công tác giáo dục thanh niên tháng 3/2016, chủ điểm: “Tháng thanh niên - Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh” như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn tháng 3/2016 gắn liền với chủ điểm “Tháng thanh niên - Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh” và các hoạt động giáo dục lòng yêu nước, tự hào dân tộc, tự hào truyền thống vẻ vang của Đoàn trong thế hệ trẻ.

- Nêu cao tinh thần chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thông qua các hoạt động xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ huyện nhà.
2. Yêu cầu

- Tổ chức sinh hoạt hiệu quả, sáng tạo, sâu rộng về ý nghĩa sự ra đời của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về truyền thống vẻ vang của Đoàn trong thế hệ trẻ.

- 100% các chi Đoàn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ; thể dục, thể thao; về nguồn; An sinh xã hội,... gắn với các ngày lễ lớn trong tháng như: ngày Quốc tế phụ nữ 08/3; ngày Đoàn viên 20/3; ngày thành lập Đoàn 26/3.

II. NỘI DUNG

1. Giáo dục lòng yêu nước, tự hào dân tộc, tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn trong thế hệ trẻ.
Các cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện các phong trào với mục tiêu bày tỏ lòng yêu nước, lòng tự hào dân tộc và tự hào về truyền thống vẻ vang của Đoàn trong thế hệ trẻ.
Tiếp tục quán triệt, tuyên truyền cho đoàn viên thanh niên và xã hội nhận thức đúng, đầy đủ về Tháng thanh niên với phương châm "Thanh niên hành động vì cộng đồng, xã hội chăm lo, bồi dưỡng thanh niên".
Tổ chức các chương trình, hoạt động ý nghĩa để ĐVTN tìm hiểu thêm về truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh như: Tổ chức tuyên truyền sâu rộng về ý nghĩa, sự ra đời của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; tổ chức tọa đàm, gặp mặt các thế hệ cán bộ Đoàn; tuyên dương đoàn viên, thanh niên tiêu biểu; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, chăm lo cho cán bộ đoàn, đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn; tổ chức sinh hoạt đoàn xem phim tư liệu “Bản hùng ca tuổi trẻ Việt Nam”...
2. Tổ chức các hoạt động phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ hành động vì cộng đồng chào mừng thành công Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII, chào mừng kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
Xây dựng chương trình hành động thực hiện chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”. Tổ chức, thực hiện tốt các cuộc vận động  “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới”; “Thanh niên tham gia xây dựng văn minh đô thị”, “Nghị quyết Đại hội Đảng XII và hành động của tuổi trẻ”....
Kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, BTV Huyện Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn tích cực tham gia hưởng ứng, tổ chức nhiều hoạt động sôi nổi cho ĐVTN như: BTV Huyện Đoàn chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức xét chọn,  giới thiệu gương cán bộ, đoàn viên thanh niên tiêu biểu tuyên dương tại lễ kỷ niệm 85 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; đặc biệt tập trung chỉ đạo tổ chức các hoạt động Tháng thanh niên năm 2016 với các chủ đề: "Nghề nghiệp, việc làm”, "Môi trường xanh”, "An sinh xã hội”, "Mừng sinh nhật Đoàn” tương ứng theo các tuần lễ kỷ niệm trong Tháng. Thông qua hoạt động, góp phần động viên, cổ vũ và tuyên dương đoàn viên, thanh niên tiêu biểu toàn huyện, góp phần củng cố, xây dựng và phát triển tổ chức Đoàn ngày càng vững mạnh, tạo động lực để ĐVTN không ngừng rèn luyện, phấn đấu và trưởng thành, đóng góp trí tuệ và sức trẻ trong sự nghiệp xây dựng quê hương và bảo vệ Tổ quốc.
III. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ

- Bí thư chi đoàn (BCH chi đoàn) xây dựng dự thảo nội dung kế hoạch tổ chức hoạt động, chuẩn bị các nội dung cần thiết để tập thể BCH hội ý thảo luận, thống nhất về nội dung kế hoạch, hình thức, địa điểm, thời gian, kinh phí…và phân công từng thành viên BCH phụ trách các công việc cụ thể để đảm bảo cho các hoạt động .

- Họp chi đoàn phân công đoàn viên đảm nhận và chuẩn bị một số nội dung công việc liên quan. 

- BCH Chi đoàn báo cáo với cấp ủy xin ý kiến chỉ đạo.

- Tổ chức mời cấp ủy, Đoàn cấp trên, ĐVTN, đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú, chi đoàn kết nghĩa đến sinh hoạt theo thời gian, địa điểm đã chọn.

Trên đây là hướng dẫn sinh hoạt chi Đoàn tháng 3/2016, tùy điều kiện, tình hình thực tế của đơn vị mình, các chi đoàn cần vận dụng và tổ chức cho phù hợp và hấp dẫn, lôi cuốn đoàn viên tham gia. Sau buổi sinh hoạt chi Đoàn cần báo cáo nội dung cho cấp ủy, chi bộ, đồng thời triển khai thực hiện tốt các nội dung đã được thống nhất.  


