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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA
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***
Số: 34-HD/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 21 tháng 4 năm 2020


HƯỚNG DẪN

Tổ chức góp ý và tổng hợp ý kiến tham gia vào dự thảo Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025

--------------
Thực hiện Kế hoạch số 246-KH/HU, ngày 10/3/2020 của BTV Huyện ủy về “Tổ chức tham gia góp ý kiến vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025”; Hướng dẫn số 15-HD/HU, ngày 10/3/2020 của BTV Huyện ủy về “Tổng hợp ý kiến tham gia góp ý kiến vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025”; Hướng dẫn số 62-HD/TĐTN-TCKT, ngày 13/4/2020 của BTV Tỉnh Đoàn về “Tổ chức góp ý và tổng hợp ý kiến tham gia vào dự thảo Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII và dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025”; BTV Huyện Đoàn hướng dẫn việc tổ chức tham gia góp ý và tổng hợp ý kiến tham gia vào dự thảo Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Việc tổng hợp ý kiến góp ý vào dự thảo các văn kiện nhằm phát huy dân chủ, trí tuệ và sáng tạo của đội ngũ cán bộ, đoàn viên, thanh niên tham gia những vấn đề quan trọng của đất nước, của tỉnh, của huyện; tạo sự thống nhất về tư tưởng và hành động trong toàn Đảng, toàn dân; giúp các cấp bộ Đoàn nắm được tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đoàn viên, thanh niên để bổ sung, phát triển đường lối, chủ trương của Đảng, Nhà nước và của tỉnh, của huyện.
2. Tổ chức lấy ý kiến góp ý của tổ chức Đoàn các cấp, cán bộ, đoàn viên, thanh niên bằng nhiều hình thức, với cách làm linh hoạt, sáng tạo để các tập thể, cá nhân đều bày tỏ chính kiến của mình tham gia góp ý vào dự thảo các Văn kiện Đại hội XIII của Đảng, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

3. Công tác tổng hợp ý kiến tham góp ý phải đầy đủ, trung thực, khách quan; báo cáo gửi về BTV Huyện Đoàn đúng thời gian quy định.

4. Bám sát nội dung gợi ý thảo luận của Trung ương (in trong dự thảo các văn kiện của Trung ương), gợi ý thảo luận của BTV Tỉnh ủy (in trong dự thảo Báo cáo Chính trị Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX), Đề cương báo cáo góp ý vào dự thảo Báo cáo chính trị Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025 (gửi kèm theo Hướng dẫn số 15-HD/HU, ngày 10/3/2020 của BTV Huyện ủy) và Hướng dẫn này để tổng hợp đầy đủ, trung thực, chính xác, rõ ràng các ý kiến thảo luận tại các hội nghị tham gia ý kiến góp ý.
II. HÌNH THỨC LẤY Ý KIẾN THAM GIA GÓP Ý

1. Đối với Huyện Đoàn
- Tổ chức hội nghị Ban Chấp hành Huyện Đoàn mở rộng tham gia góp ý vào dự thảo các Văn kiện Đại hội XIII của Đảng, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

- Thời gian: Dự kiến trong tháng 5/2020.
2. Đối với các cơ sở Đoàn
- BTV Đoàn cơ sở chỉ đạo các Chi đoàn trực thuộc tổ chức hội nghị nghiên cứu, thảo luận, tham gia góp ý vào dự thảo các Văn kiện Đại hội XIII của Đảng, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

- Tổ chức hội nghị Ban Chấp hành mở rộng (đối với Đoàn cơ sở) và hội nghị toàn thể (đối với Chi đoàn cơ sở) tham gia góp ý vào dự thảo các Văn kiện Đại hội XIII của Đảng, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

- Thời gian: Hoàn thành chậm nhất ngày 05/5/2020.
III. PHƯƠNG PHÁP TỔNG HỢP Ý KIẾN

1. Bố cục bản tổng hợp (gồm 3 phần)

1.1. Phần nhận xét chung

Nêu khái quát thành phần tham dự hội nghị; số lượng ý kiến phát biểu, không khí thảo luận; xu hướng chung (nhất trí, không nhất trí…); nhận xét về quá trình chuẩn bị văn kiện (thuận lợi, khó khăn, thời gian tiếp nhận…) và chất lượng văn kiện (tính công phu, nghiêm túc, nội dung, bố cục),…

1.2. Phần tổng hợp ý kiến về nội dung

Tổng hợp từng vấn đề theo trình tự bố cục của dự thảo từng văn kiện.

a. Tổng hợp ý kiến góp ý vào văn kiện trình Đại hội XIII của Đảng, gồm:
- Dự thảo Báo cáo Chính trị trình Đại hội XIII của Đảng.

- Dự thảo Báo cáo tổng kết thực hiện Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2011 - 2020, xây dựng Chiến lược phát triển kinh tế - xã hội 10 năm 2021 - 2030.

- Dự thảo báo cáo đánh giá và kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm 2016 - 2020 và phương hướng nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội 5 năm 2021 - 2025.

- Dự thảo báo cáo tổng kết công tác xây dựng Đảng và thi hành Điều lệ Đảng nhiệm kỳ Đại hội XII.

b. Tổng hợp ý kiến góp ý vào Dự thảo Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XVIII trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
c. Tổng hợp ý kiến góp ý vào Dự thảo Báo cáo chính trị của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XXVI trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
1.3. Phần đề xuất, kiến nghị

Tổng hợp những đề xuất, kiến nghị của cán bộ, đoàn viên, thanh niên về những vấn đề liên quan đến nội dung văn kiện, quá trình chuẩn bị Đại hội và cách thức lấy ý kiến góp ý vào dự thảo văn kiện.

2. Cách thức định số lượng và mức độ ý kiến
2.1. Số lượng ý kiến so với số đại biểu tham dự

- Đối với hội nghị Chi đoàn: Nêu cụ thể số lượng người tham dự, số lượng ý kiến góp ý.

- Đối với Đoàn cơ sở: Ngoài tổng hợp số lượng ý kiến phát biểu trực tiếp còn phải tổng hợp ý kiến từ báo cáo của các Chi đoàn trực thuộc.
2.2. Mức độ ý kiến

Khi tổng hợp ý kiến đối với từng vấn đề cụ thể, nhất là những vấn đề quan trọng còn có ý kiến khác nhau, cần cố gắng lượng hóa để phản ánh đúng thực chất các ý kiến và mức độ của các ý kiến khác nhau.

a. Đối với Chi đoàn và Chi đoàn cơ sở: Cần tổng hợp rõ số lượng các loại ý kiến (đồng ý, không đồng ý…)

b. Đối với Đoàn cơ sở: Tùy thuộc vào số lượng đại biểu, số lượng Chi đoàn để tổng hợp theo số lượng, ý kiến (nếu xác minh rõ số lượng) hoặc đánh gia theo mức độ sau:

- Sử dụng cụm từ “Hầu hết ý kiến”, khi có khoảng 2/3 trở lên số ý kiến cùng cùng chính kiến.

- Sử dụng cụm từ “Đa số ý kiến”, khi có khoảng trên 1/2 đến dưới 3/4 số ý kiến có cùng chính kiến.

- Sử dụng cụm từ “Nhiều ý kiến”, khi có khoảng 1/4  đến dưới 1/2 số ý kiến có cùng chính kiến.

- Sử dụng cụm từ “Một số ý kiến”, khi có dưới 1/4 số ý kiến có cùng chính kiến.

- Sử dụng cụm từ “Có ý kiến”, trong trường hợp có một vài ý kiến khác biệt hoặc đáng lưu ý về một số vấn đề nào đó.

Lưu ý: Những ý kiến góp ý bằng văn bản được tổng hợp như ý kiến phát biểu trực tiếp. Những vấn đề phải lấy biểu quyết thì nêu rõ kết quả biểu quyết.
3. Những vấn đề phải phản ánh nguyên văn

- Những ý kiến đề nghị bổ sung, sửa đổi, thay đổi cấu trúc, chủ đề, tiêu đề hoặc một đoạn, một câu, một từ hoặc một cụm từ cần phản ánh đầy đủ, ghi nguyên văn, đồng thời phải nêu rõ ở dòng nào, đoạn nào, trang nào trong văn kiện.

- Đối với những ý kiến có lập luận sâu sắc khác với văn kiện, cần được ghi lại đầy đủ, chính xác.

4. Trách nhiệm tổng hợp

- Đối với các cơ sở Đoàn:

+ Đoàn cơ sở: Tổng hợp ý kiến của các Chi đoàn trực thuộc; ý kiến phát biểu, góp ý của các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành.

+ Chi đoàn cơ sở: Tổng hợp ý kiến ý kiến phát biểu, góp ý của các đồng chí đoàn viên trong Chi đoàn.

- Đối với BTV Huyện Đoàn: Tổng hợp báo cáo góp ý của các cơ sở Đoàn và ý kiến góp ý của các đồng chí cán bộ Đoàn chủ chốt tại hội nghị Ban Chấp hành Huyện Đoàn mở rộng.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn
- Xây dựng hướng dẫn triển khai tới các cơ sở Đoàn và chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức hội nghị góp ý kiến vào dự thảo các Văn kiện Đại hội XIII của Đảng, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 

- Tổ chức hội nghị Ban Chấp hành Huyện Đoàn mở rộng lấy ý kiến góp ý của cán bộ Đoàn chủ chốt cấp huyện và tổng hợp ý kiến góp ý bào cáo về BTV Tỉnh Đoàn đúng thời gian quy định.

2. Các cơ sở Đoàn

- Căn cứ Hướng dẫn của BTV Huyện Đoàn, các cơ sở Đoàn tổ chức hội nghị góp ý kiến vào dự thảo các Văn kiện Đại hội XIII của Đảng, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Tổng hợp ý kiến góp ý tại hội nghị và ý kiến từ các Chi đoàn trực thuộc (đối với Đoàn cơ sở); gửi báo cáo tổng hợp ý kiến góp ý về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn, chậm nhất ngày 05/5/2020.

Trên đây là Hướng dẫn tổ chức tham gia góp ý và tổng hợp ý kiến tham gia vào dự thảo Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX, dự thảo Báo cáo chính trị trình Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XXVII, nhiệm kỳ 2020 - 2025, BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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