HƯỚNG DẪN
Nội dung sinh hoạt Đoàn tháng 01 năm 2017 

 “Mừng xuân Đinh Dậu - mừng Đảng quang vinh" 
Thực hiện chương trình công tác năm 2017 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân; Nhằm giúp các Chi đoàn tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức của sinh hoạt Chi đoàn để nâng cao hiệu quả, chất lượng Chi đoàn; sinh hoạt Chi đoàn và công tác giáo dục thanh niên, BTV Huyện Đoàn gợi ý nội dung sinh hoạt chi đoàn tháng 01/2017, Chủ đề: “Mừng xuân Đinh Dậu - mừng Đảng quang vinh" như sau:

I. NỘI DUNG SINH HOẠT
- Tuyên truyền kỷ niệm 71 năm Ngày Tổng tuyển cử bầu cử Quốc hội đầu tiên của nước Việt Nam Dân chủ Cộng Hòa (06/01/1946 – 06/01/2017);

- Tuyên truyền ý nghĩa của Ngày truyền thống học sinh, sinh viên (09/01/1950 – 09/01/2017);

- Ôn lại truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, làm rõ những thành tựu to lớn của cách mạng Việt Nam dưới sự lãnh đạo của Đảng trong 87 năm qua, khẳng định sự lãnh đạo đúng đắn, sáng tạo của Đảng là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam; những bài học kinh nghiệm của Đảng trong lãnh đạo công cuộc xây dựng, phát triển và bảo vệ đất nước, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế; nêu cao trách nhiệm của mỗi cán bộ, đoàn viên, đảng viên, tổ chức trong việc nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng trong giai đoạn hiện nay. 

- Tuyên truyền, giáo dục đạo lý “Uống nước nhớ nguồn”; tôn vinh, tri ân những cống hiến, đóng góp của nhân dân, của các cán bộ lão thành cách mạng, người có công với Đảng, với cách mạng. 

- Các hoạt động kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam gắn với các hoạt động mừng xuân Đinh Dậu. Tổ chức Ngày hội “Tuổi trẻ hướng về quê hương”.
- Nắm bắt diễn biến tình hình, tư tưởng trong đoàn viên thanh niên và dư luận xã hội trong đoàn viên thanh niên; tham mưu với cấp uỷ Đảng, chính quyền và phối hợp với đoàn thể địa phương, đơn vị trên địa bàn, định hướng dư luận xã hội, xử lý các vấn đề bức xúc trong đoàn viên thanh niên, góp phần giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội.

II. HÌNH THỨC TỔ CHỨC
- Phối hợp, lồng ghép sinh hoạt chi đoàn với các hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục, thể thao mừng xuân Đinh Dậu và chào mừng 87 năm ngày thành lập Đảng (03/02/1930 - 03/02/2017).
- Chuẩn bị các nguồn lực chăm lo Tết cho các đối tượng thanh thiếu nhi, thanh niên công nhân…
- Tiếp tục phát động trong đoàn viên thanh niên thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc đăng ký thực hiện Chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn mới.
III. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ
- Bí thư chi đoàn (BCH chi đoàn) xây dựng dự thảo nội dung kế hoạch tổ chức hoạt động, chuẩn bị các nội dung cần thiết để tập thể BCH hội ý thảo luận, thống nhất về nội dung kế hoạch, hình thức, địa điểm, thời gian, kinh phí…và phân công từng thành viên BCH phụ trách các công việc cụ thể để đảm bảo cho các hoạt động.

- Họp chi đoàn phân công đoàn viên đảm nhận và chuẩn bị một số nội dung công việc liên quan.
- BCH Chi đoàn báo cáo với cấp ủy xin ý kiến chỉ đạo.
- Tổ chức mời cấp ủy, Đoàn cấp trên, ĐVTN, đoàn viên tham gia sinh hoạt nơi cư trú, chi đoàn kết nghĩa đến sinh hoạt theo thời gian, địa điểm đã chọn.
Trên đây là hướng dẫn sinh hoạt chi Đoàn tháng 01/2017, tùy điều kiện, tình hình thực tế của đơn vị mình, các chi đoàn cần vận dụng và tổ chức cho phù hợp và hấp dẫn, lôi cuốn đoàn viên tham gia. Sau buổi sinh hoạt chi Đoàn cần báo cáo nội dung cho cấp ủy, chi bộ, đồng thời triển khai thực hiện tốt các nội dung đã được thống nhất. 
