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	TỈNH ĐOÀN THANH HOÁ

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN

***

Số: 02-HD/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 02 tháng 10 năm 2017


HƯỚNG DẪN

Bình xét các danh hiệu thi đua công tác Đoàn

và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017
------------

Căn cứ Quyết định số 707-QĐ/TWĐTN - VP ngày 10 tháng 12 năm 2014 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc "Ban hành Quy chế Sửa đổi, bổ sung Quy chế thi đua, khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2012 - 2017”;
Căn cứ Hướng dẫn số 91-HD/TĐTN-VP ngày 17 tháng 5 năm 2017 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hoá về “Bình xét các danh hiệu thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017”;
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân;
Ban Thường vụ Huyện Đoàn hướng dẫn bình xét các danh hiệu thi đua công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017, cụ thể như sau:
A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Làm căn cứ để đánh giá, bình xét thi đua khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017; qua đó kịp thời ghi nhận, biểu dương và động viên phong trào thi đua ở cơ sở.
- Việc bình xét, thi đua khen thưởng phải được tiến hành đảm bảo nguyên tắc của Quy chế thi đua khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. Việc đánh giá phải sâu sát, thực chất, tránh hình thức, công khai, chính xác và công bằng. Chú trọng khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích nổi bật trong học tập, lao động; phát triển kinh tế; công tác tại các vùng khó khăn; tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng.
- Phạm vị áp dụng: Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc.
B.  HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG
I. CÁC LOẠI KỶ NIỆM CHƯƠNG, HUY HIỆU VÀ GIẢI THƯỞNG

Thực hiện theo mục 1 và mục 4, Điều 7, Chương III - Quyết định số 707 QĐ/TWĐTN - VP ngày 10 tháng 12 năm 2014 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn về việc "Ban hành Quy chế Sửa đổi, bổ sung Quy chế thi đua, khen thưởng của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh nhiệm kỳ 2012 - 2017”.
II. HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG VÀ TIÊU CHUẨN
1. Bằng khen của BCH Trung ương Đoàn:
1.1. Đối với tập thể (Bao gồm cả Chi đoàn giáo viên của các trường Mầm non, Tiểu học, THCS)
- Số lượng: Toàn huyện tối đa 04 đơn vị.
+ Đoàn khối xã, thị trấn đề nghị tối đa 03 đơn vị.
+ Đoàn khối trực thuộc đề nghị tối đa 01 đơn vị.
- Tiêu chuẩn:
+ Tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2017. Trong năm 2016 được nhận Bằng khen của BCH Trung ương Đoàn hoặc Bằng khen của BCH Tỉnh Đoàn.
+ Kết quả chấm điểm hoạt động Đoàn và phong trào TTN năm 2017 của đơn vị đứng Nhất hoặc Nhì toàn huyện.

+ Tặng cho tập thể đạt giải cao trong các cuộc thi do Nhà nước, các bộ, ngành, các đoàn thể tổ chức cấp toàn quốc; có sáng kiến, sáng chế, nghiên cứu khoa học, giải pháp kỹ thuật, công nghệ có giá trị cao được các cấp có thẩm quyền công nhận. Tập thể lập được thành tích đột xuất trong phòng chống thiên tai, hành động dũng cảm cứu người, phòng chống tội phạm…
1.2. Đối với cá nhân (Bao gồm cả đối tượng là Bí thư, Phó Bí thư Chi đoàn giáo viên của các trường Mầm non, Tiểu học, THCS)
- Số lượng: Toàn huyện tối đa 04 cá nhân.
+ Đoàn khối xã, thị trấn đề nghị tối đa 03 cá nhân.
+ Đoàn khối trực thuộc đề nghị tối đa 01 cá nhân.
- Tiêu chuẩn:
+ Cán bộ Đoàn có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017.

+ Đơn vị do cá nhân phụ trách trong năm 2017 được nhận Bằng khen của BCH Trung ương Đoàn; cá nhân trong năm 2016 được nhận Bằng khen của Trung ương Đoàn hoặc Bằng khen của BCH Tỉnh Đoàn.
+ Tặng cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi đạt giải cao trong các cuộc thi do Nhà nước, các bộ, ngành, các đoàn thể tổ chức cấp toàn quốc; có sáng kiến, sáng chế, nghiên cứu khoa học, giải pháp kỹ thuật, công nghệ có giá trị cao được các cấp có thẩm quyền công nhận. Cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi lập được thành tích đột xuất trong phòng chống thiên tai, hành động dũng cảm cứu người, phòng chống tội phạm…
+ Tặng cho đoàn viên, thanh thiếu nhi lập thành tích xuất sắc trong học tập, lao động, sản xuất, chiến đấu, công tác; trong công tác Đoàn, Hội, Đội và phong trào TTN (Riêng ĐVTN khối trường học đề xuất khen thưởng vào cuối năm học).
2. Bằng khen của BCH Tỉnh Đoàn:
2.1. Đối với tập thể (Bao gồm cả Chi đoàn giáo viên của các trường Mầm non, Tiểu học, THCS)
- Số lượng: Toàn huyện tối đa 08 đơn vị.
+ Mỗi Cụm thi đua đề nghị tối đa 01 đơn vị.
+ Đoàn khối trực thuộc đề nghị tối đa 02 đơn vị.
- Tiêu chuẩn:
+ Tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2017. Trong năm 2016 đã được nhận Giấy khen của BCH Huyện Đoàn.
+ Kết quả chấm điểm hoạt động Đoàn và phong trào TTN năm 2017 của đơn vị đứng Nhất Cụm thi đua.
2.2. Đối với cá nhân (Bao gồm cả đối tượng là Bí thư, Phó Bí thư Chi đoàn giáo viên của các trường Mầm non, Tiểu học, THCS)
- Số lượng: Toàn huyện tối đa 08 cá nhân.
+ Mỗi Cụm thi đua đề nghị tối đa 01 cá nhân.
+ Đoàn khối trực thuộc đề nghị tối đa 02 cá nhân.
- Tiêu chuẩn:
+ Cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong hoạt động Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017; trong công tác, lao động, học tập, chiến đấu.
+ Đơn vị do cá nhân phụ trách trong năm 2017 được nhận Bằng khen của BCH Tỉnh Đoàn; cá nhân trong năm 2016 được nhận Giấy khen của BCH Huyện Đoàn.

+ Tặng cho cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi đạt giải cao trong các cuộc thi do tỉnh tổ chức; có sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học được các tổ chức ghi nhận; lập được thành tích đột xuất như: trong các cuộc thi, phòng chống thiên tai, phòng chống tội phạm, dũng cảm cứu người...
3. Giấy khen của BCH Huyện Đoàn:
3.1. Đối với tập thể (Bao gồm cả Chi đoàn giáo viên của các trường Mầm non, Tiểu học, THCS)
- Số lượng: Toàn huyện tối đa 15 đơn vị.
+ Mỗi Cụm thi đua đề nghị tối đa 02 đơn vị.
+ Đoàn khối trực thuộc đề nghị tối đa 03 đơn vị.
- Tiêu chuẩn:
+ Tập thể có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017; tham gia đầy đủ các cuộc vận động, các phong trào do Tỉnh Đoàn, Huyện Đoàn tổ chức.

+ Kết quả chấm điểm hoạt động Đoàn và phong trào TTN năm 2017 của đơn vị đứng thứ Nhì hoặc thứ Ba trong Cụm thi đua.
3.2. Đối với cá nhân (Bao gồm cả đối tượng là Bí thư, Phó Bí thư, Đoàn viên Chi đoàn giáo viên của các trường Mầm non, Tiểu học, THCS)
- Số lượng: Toàn huyện tối đa 15 cá nhân.
+ Mỗi Cụm thi đua đề nghị tối đa 02 cá nhân.
+ Đoàn khối trực thuộc đề nghị tối đa 03 cá nhân.
- Tiêu chuẩn:
+ Cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu nhi có thành tích xuất sắc trong hoạt động Đoàn, Hội, Đội và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017; trong công tác, lao động, học tập, chiến đấu.

+ Đơn vị do cá nhân phụ trách trong năm 2017 được nhận Giấy khen của BCH Huyện Đoàn.

Lưu ý:
- Đối với các đơn vị có tập thể được nhận Bằng khen của BCH Trung ương Đoàn thì sẽ được BCH Huyện Đoàn tặng thêm giấy khen cho 02 tập thể và 02 cá nhân cấp Chi đoàn.

- Đối với các đơn vị có tập thể được nhận Bằng khen của BCH Tỉnh Đoàn thì sẽ được BCH Huyện Đoàn tặng thêm giấy khen cho 01 tập thể và 01 cá nhân cấp Chi đoàn.

- Các giấy khen tặng thêm không bao gồm tiền thưởng.
C. QUY TRÌNH ĐÁNH GIÁ, ĐIỀU KIỆN BÌNH XÉT, HỒ SƠ KHEN THƯỞNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN
I. ĐIỀU KIỆN BÌNH XÉT KHEN THƯỞNG, HẠ BẬC THI ĐUA HOẶC KHÔNG XẾP LOẠI THI ĐUA
1. Điều kiện bình xét khen thưởng:
- Có đầy đủ các thủ tục hồ sơ đề nghị khen thưởng (Quy định ở mục II – Hồ sơ khen thưởng). 
- Tập thể BCH, BTV đoàn kết, dân chủ; chấp hành nghiêm túc các chủ trương, nhiệm vụ do Đoàn cấp trên triển khai.

- Chế độ thông tin báo cáo: Báo cáo đầy đủ, đúng tiến độ, trong năm có tối thiểu 9 báo cáo (trong đó có đủ báo cáo Quý I, Sơ kết 6 tháng đầu năm, Sơ kết 9 tháng đầu năm và dự thảo báo cáo tổng kết năm); Có báo cáo đầy đủ theo chuyên đề, chiến dịch về BTV Huyện Đoàn.
- Triển khai, thực hiện đầy đủ các cuộc thi do Đoàn cấp trên phát động.

- Hoàn thành 100% chỉ tiêu Đoàn phí và các khoản đóng góp khác trong năm 2017 do Đoàn cấp trên triển khai.
2. Hạ bậc thi đua đối với các trường hợp:

- Đơn vị không nộp Đoàn phí đúng phân bổ và thời gian quy định; không có báo cáo xếp loại Đoàn viên và Chi đoàn năm 2017.

- Thiếu từ 4 báo cáo trở lên (Gồm báo cáo định kỳ và các báo cáo đột xuất theo chỉ đạo của BTV Huyện Đoàn).
- Thực hiện không nghiêm túc các chỉ đạo của BTV Huyện Đoàn.

- Không tham gia hoặc tham gia không đúng thành phần tại các Hội nghị và các hoạt động lớn do BTV Huyện Đoàn triệu tập (Trừ trường hợp có lý do chính đáng, có sự trao đổi giữa Đảng ủy với Thường trực Huyện Đoàn).
3. Không xét thi đua đối với các trường hợp:
- Tập thể bị kỷ luật từ hình thức khiển trách trở lên trong năm 2017; tập thể có cá nhân bị kỷ luật (Đảng, chính quyền, đoàn thể…) từ hình thức cảnh cáo trở lên hoặc bị truy cứu trách nhiệm hình sự trong năm 2017.

- Hồ sơ đề nghị khen thưởng không đúng thủ tục và thời gian quy định. 
- Đơn vị có cán bộ Đoàn vi phạm luật giao thông đường bộ, không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông.

- Đơn vị có cán bộ Đoàn thực hiện không nghiêm túc Chỉ thị số 01-CT/HU, ngày 05/10/2015 của BTV Huyện ủy về “Tăng cường kỷ luật, kỷ cương, nâng cao tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức”; Chỉ thị số 29/CT-UBND, ngày 30/9/2016 của Chủ tịch UBND tỉnh về “Tăng cường kỷ cương, kỷ luật hành chính trong công tác quản lý nhà nước của các cấp, các ngành trên địa bàn tỉnh”; Chỉ thị số 04-CT/TU, ngày 18/10/2016 của BTV Tỉnh ủy về “Xiết chặt kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan Đảng, Nhà nước, đơn vị sự nghiệp, tổ chức chính trị - xã hội; nghiêm cấm sử dụng rượu, bia, chất có cồn trong giờ làm việc, giờ nghỉ trưa của ngày làm việc, ngày trực”.
II. HỒ SƠ KHEN THƯỞNG GỒM CÓ 

1.  Đối với hình thức khen thưởng tập thể, cá nhân:
1- Tờ trình đề nghị của BTV Đoàn cơ sở và Chi đoàn trực thuộc (các hình thức đề nghị khen thưởng làm chung 01 tờ trình, có xác nhận của cấp uỷ Đảng cùng cấp, số lượng 01 bản).
2- Danh sách tập thể, cá nhân đề nghị khen thưởng (danh sách lập riêng từng loại, có xác nhận của cấp uỷ Đảng cùng cấp, mỗi loại danh sách 01 bản).
3- Biên bản bình xét khen thưởng (có đóng dấu treo của BCH Đoàn, số lượng 01 bản).
4- Báo cáo thành tích (Đề nghị BCH Trung ương Đoàn khen thưởng, số lượng 03 bản; đề nghị BCH Tỉnh Đoàn khen thưởng, số lượng 02 bản; đề nghị BCH Huyện Đoàn khen thưởng, số lượng 01 bản)
+ Đối với tập thể: Báo cáo thành tích của tập thể (phải có xác nhận của BCH Đoàn cấp trên trực tiếp và ý kiến của cấp uỷ Đảng cùng cấp). Trong báo cáo, ngoài việc nêu rõ các thành tích nổi bật đạt được trong năm 2017, phải liệt kê rõ các hình thức đã được khen thưởng trong vòng 3 năm gần đây (nêu rõ số quyết định, ngày, tháng, năm các hình thức được khen thưởng).
+ Đối với cá nhân: Báo cáo thành tích của cá nhân đề nghị khen thưởng (phải có xác nhận của Thủ trưởng đơn vị công tác và BCH Đoàn nơi công tác). Trong báo cáo, ngoài việc nêu rõ các thành tích nổi bật của các nhân trong năm 2017, phải liệt kê rõ các hình thức đã được khen thưởng trong vòng 3 năm gần đây (nêu rõ số quyết định, ngày, tháng, năm các hình thức được khen thưởng).
5- Báo cáo tóm tắt thành tích của tập thể và cá nhân (làm chung 01 bản, nêu tóm tắt những thành tích nổi bật trong năm 2017 và liệt kê rõ các hình thức đã được khen thưởng trong vòng 3 năm gần đây; nêu rõ số quyết định, ngày, tháng, năm các hình thức được khen thưởng).
6- Báo cáo tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017 (có xác nhận của cấp uỷ Đảng cùng cấp).
2. Kỷ niệm chương “Vì thế hệ trẻ”:
1- Tờ trình đề nghị của BTV Đoàn cơ sở và Chi đoàn trực thuộc (có xác nhận của cấp uỷ Đảng cùng cấp, số lượng 01 bản).
2- Biên bản bình xét (có đóng dấu treo của BCH Đoàn, số lượng 01 bản).
3- Báo cáo thành tích cá nhân (Theo mẫu đã được triển khai và đăng tải trên website: huyendoanthoxuan.vn, số lượng 03 bản).
III. QUY TRÌNH VÀ THỜI GIAN BÌNH XÉT
Được tiến hành theo các bước và thời gian như sau:

Bước 1: Thời gian từ ngày 25/10/2017 – 03/11/2017.
- Căn cứ kết quả bình xét thi đua theo Cụm, Đoàn cơ sở và các Chi đoàn trực thuộc tiến hành bình xét tại đơn vị và gửi hồ sơ đề nghị khen thưởng về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn).

- Hạn cuối cùng nhận hồ sơ khen thưởng của cơ sở là 16h00 ngày 03/11/2017.
Bước 2: Thời gian từ ngày 04/11/2017 – 08/11/2017.
- Hội đồng thi đua khen thưởng Huyện Đoàn, BTV Huyện Đoàn sẽ tiến hành bình xét và quyết định đề nghị các hình thức khen thưởng đối với các tập thể, cá nhân trong huyện.
- Hoàn tất hồ sơ khen thưởng gửi về BTV Tỉnh Đoàn.
- Tiến hành trao các hình thức khen thưởng vào Hội nghị tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2017. 

Kết quả xếp loại hoạt động Đoàn, phong trào TTN và hình thức khen thưởng năm 2017 của các đơn vị, BTV Huyện Đoàn sẽ thông báo về cấp uỷ các đơn vị để biết và phối hợp chỉ đạo. Đồng thời đăng tải trên website: huyendoanthoxuan.vn để cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi toàn huyện được biết.

Căn cứ Hướng dẫn này, đề nghị Đoàn cơ sở và các Chi đoàn trực thuộc tiến hành bình xét thi đua khen thưởng và nộp hồ sơ khen thưởng đúng thời gian quy định./.
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