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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN

***

Số: 11-HD/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 25 tháng 5 năm 2018


HƯỚNG DẪN
Tổ chức hoạt động Hè cho thiếu nhi 

Hưởng ứng “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2018
Thực hiện chương trình công tác năm 2018 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân; Kế hoạch số 67/KH-UBND, ngày 23/5/2018 của UBND huyện về “Triển khai tháng hành động vì trẻ em năm 2018”; Nhằm nâng cao vai trò của tổ chức Đoàn - Đội trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng; tạo cho các em có những ngày hè vui tươi, an toàn, Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng hướng dẫn tổ chức các hoạt động hè cho thiếu nhi năm 2018 với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH , YÊU CẦU

- Tăng cường công tác tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của các cơ quan, tổ chức, cá nhân có thẩm quyền trong việc hỗ trợ, can thiệp, xử lý các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em; ưu tiên tiếp nhận, xử lý kịp thời tin báo, tố giác về bạo lực, xâm hại trẻ em, bảo vệ trẻ em trong quá trình tố tụng.
- Thúc đẩy việc phổ biến, giáo dục kiến thức pháp luật cho cha mẹ, giáo viên, người chăm sóc trẻ em và trẻ em; kỹ năng phòng ngừa, xử lý các vụ việc bạo lực, xâm hại trẻ em; phát hiện, lên tiếng tố cáo các hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em.
- Thực hiện “Mùa hè an toàn cho trẻ em”, tổ chức tốt việc phối hợp giữa nhà trường, gia đình và chính quyền, đoàn thể cấp cơ sở trong quản lý, giám sát, tổ chức, hướng dẫn trẻ em vui chơi an toàn, lành mạnh, bổ ích và phòng, chống tai nạn, thương tích trong dịp hè, đặc biệt là tai nạn đuối nước.
- Đẩy mạnh công tác chăm sóc, bảo vệ thiếu niên nhi đồng, góp phần tạo sân chơi lành mạnh, thiết thực, bổ ích cho thiếu nhi trong dịp hè, đặc biệt là thiếu nhi ở vùng sâu, vùng xa, dân tộc thiểu số, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn...

- Các hoạt động trong dịp hè được tổ chức phải đảm bảo tính thiết thực, an toàn, hiệu quả, thu hút được đông đảo thiếu niên nhi đồng tham gia, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động của các cơ sở Đội và trách nhiệm của toàn xã hội đối với công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục thiếu niên, nhi đồng.
II. NỘI DUNG

Chủ đề: “Vì cuộc sống an toàn, lành mạnh cho trẻ em trong thế giới công nghệ số”.
1. Tập trung tổ chức các hoạt động tuyên tuyền nâng cao nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền và nhân dân về công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng.

- Tập trung đẩy mạnh công tác truyền thông về Luật trẻ em 2016 và các văn bản có liên quan, đặc biệt là những quy định cụ thể về bảo vệ trẻ em nói chung, phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em nói riêng;

- Tập trung tổ chức các hoạt động truyền thông tại cộng đồng cho gia đình, nhà trường, trẻ em về mối nguy hiểm và hậu quả của các yếu tố, hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em; về trách nhiệm phát hiện thông tin, thông báo, tố giác hành vi bạo lực, xâm hại trẻ em; vai trò của tổ chức Đoàn - Đội trong đại diện tiếng nói, nguyện vọng và bảo vệ quyền lợi của trẻ em;
- Tổ chức tuyên truyền nâng cao nhận thức của các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận, đoàn thể và người dân về trách nhiệm bảo vệ, chăm sóc; tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí, tạo sân chơi lành mạnh cho thanh thiếu nhi trong dịp hè;
- Vận động các tổ chức, cá nhân đỡ đầu, tặng quà, trao học bổng, đỡ đầu, trợ giúp trẻ em bị bạo lực, xâm hại, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Tổ chức tuyên truyền, biểu dương, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em, đặc biệt vào ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6.
2. Làm tốt công tác phối hợp giữa Liên đội trường học và Đoàn xã, thị trấn trong việc giới thiệu đội viên, thiếu niên về sinh hoạt nơi cư trú và công tác bàn giao tiếp nhận đội viên, thiếu niên về sinh hoạt hè.

- Tổ chức buổi bàn giao đội viên, thiếu niên về sinh hoạt tại địa bàn dân cư trong dịp hè. Thành phần mời gồm: Đại diện Đoàn cấp trên, đại diện BGH nhà trường, đại diện BCH Đoàn xã, thị trấn có đội viên, thiếu nhi về tham gia sinh hoạt hè tại địa phương.

- GVTP Đội các trường THCS, Tiểu học phải tiến hành lập danh sách đội viên, thiếu niên theo từng địa bàn (có ghi địa chỉ cụ thể) để trao cho BCH Đoàn xã, thị trấn tại buổi bàn giao.

- Thống nhất với Đoàn cơ sở về lịch tổ chức bàn giao và tiếp nhận học sinh sau khi kết thúc hè.

- Tham gia phụ trách và phối hợp tổ chức các hoạt động cho các em thiếu niên nhi đồng.
3. Tăng cường tổ chức các hoạt động vui chơi giải trí lành mạnh, bổ ích cho trẻ em. 
- 100% Đoàn các xã, thị trấn, các Chi đoàn trực thuộc tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ nhân ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6 và hưởng ứng tháng hành động vì trẻ em. 
- Đoàn các xã, thị trấn tổ chức Trại Hè và Hội thi Nghi thức Đội theo đúng Điều lệ Đội và Hướng dẫn thực hiện Điều lệ Đội của Trung ương 
(Lưu ý:Các đơn vị không đăng tải những video có nội dung biến tấu việc thực hiện Nghi thức Đội tại các Hội trại, Hội thi Nghi thức Đội).
- Tăng cường tổ chức các loại hình sinh hoạt phù hợp, các sân chơi lưu động, giải bóng đá, bóng bàn, cầu lông, cờ vua; trò chơi vận động, trò chơi dân gian... cho thiếu nhi; Hướng dẫn thiếu nhi sử dụng các phương tiện thông tin giải trí hiệu quả qua các kênh như báo, đài, Internet…

 - Tổ chức các mô hình giáo dục kỹ năng sống nhằm trang bị kiến thức, kỹ năng thực hành ứng biến với bạo lực học đường, tai nạn thương tích và xâm hại tình dục cho trẻ em....tổ chức các lớp tập huấn, phổ cập bơi và kỹ năng phòng chống đuối nước cho thiếu nhi.
- Phối hợp với chính quyền địa phương tập trung rà soát, cắm biển cảnh báo nguy hiểm, làm hàng rào tại những nơi có nguy cơ cao xảy ra tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước. 

- Tổ chức các hoạt động giao lưu, tọa đàm, sinh hoạt chuyên đề tạo điều kiện cho các em thực hiện tốt quyền được tham gia, tiếp cận bình đẳng các dịch vụ xã hội, bày tỏ ý kiến phù hợp với lứa tuổi thông qua các diễn đàn: “Trẻ với trẻ”, “Lắng nghe trẻ em nói”… góp phần tăng cường sự tham gia tích cực của trẻ về các vấn đề, các chương trình hoạt động liên quan đến trẻ em và tự bảo vệ mình. 

4. Tổ chức các hoạt động cho thiếu nhi thi đua thực hiện phong trào “Tuổi nhỏ làm việc nhỏ”.
- Giáo dục cho thiếu nhi có những hành động, việc làm cụ thể, thiết thực thể hiện tình yêu quê hương, đất nước, thể hiện niềm tự hào dân tộc, truyền thống quê hương, đất nước, của Đảng quang vinh, Bác Hồ vĩ đại. Biết yêu thương và chia sẻ với cộng đồng.

- Tăng cường hoạt động tuyên truyền về lịch sử phong trào "Nghìn việc tốt" trong các buổi sinh hoạt hè cho thiếu nhi. 

- Tổ chức cho thiếu nhi tham gia đóng góp xây dựng “Ngôi nhà khăn quàng đỏ” cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn giúp các em có điều kiện học tập và sinh hoạt chuẩn bị bước vào năm học mới.
 - Tổ chức các buổi lao động phù hợp với lứa tuổi thiếu nhi với tinh thần "Tuổi nhỏ làm việc nhỏ" như: phụ giúp các công việc gia đình, vệ sinh đường làng, ngõ xóm. phố sạch đẹp, văn minh; trồng và chăm sóc cây xanh; tham gia tu sửa nghĩa trang liệt sỹ, giúp đỡ gia đình chính sách trong dịp kỷ niệm 71 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2018).
`
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng kế hoạch triển khai và tổ chức tốt các hoạt động hè cho thiếu niên nhi đồng và tổ chức Lễ phát động “Tháng hành động vì trẻ em” năm 2018 trong thời gian từ ngày 01/6/2018 phù hợp với tình hình địa phương. 

- Chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền, Ban Thường vụ Đoàn thành lập Ban Chỉ đạo hè; chọn, cử đoàn viên, thanh niên tham gia phụ trách hoạt động hè cùng thiếu nhi nhằm phát huy tốt vai trò của tổ chức Đoàn - Đội trong tổ chức hoạt động hè cho thiếu nhi.

 - Phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, các ban, ngành liên quan, chỉ đạo các liên đội trường học tổ chức bàn giao học sinh về sinh hoạt hè tại địa bàn dân cư.

- Định kỳ hàng tháng báo cáo về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn (qua Ban Thanh Thiếu nhi trường học).
2. Đoàn các xã, thị trấn:
- Căn cứ Hướng dẫn của BTV Huyện Đoàn, tình hình thực tiễn của địa phương, các đơn vị xây dựng Kế hoạch báo cáo cấp ủy, chính quyền và triển khai thực hiện.

- Đẩy mạnh tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh và trang mạng xã hội của địa phương, đơn vị về việc tổ chức các hoạt động hè cho thiếu nhi.
- Định kỳ hàng tháng báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động hè cho thiếu nhi tại địa phương, đơn vị mình về Văn phòng Huyện Đoàn thông qua báo cáo tháng và báo cáo tin bài.
Trên đây là Hướng dẫn hướng dẫn tổ chức các hoạt động hè cho thiếu nhi năm 2018. BTV Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các xã, thị trấn trong toàn huyện nghiêm túc triển khai, thực hiện./.

	Nơi nhận:
- TT Tỉnh Đoàn, TT Huyện ủy, TT UBND (b/c);

- BTV Tỉnh Đoàn (b/c);
- Ban Tuyên giáo, Ban Dận vận Huyện ủy (b/c);
- BCH Đoàn các xã, thị trấn (t/h);

- Lưu VP.
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Nguyễn Thị Bích Phương


