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HƯỚNG DẪN

Tổ chức các hoạt động “Tuổi trẻ hướng về quê hương”
nhân dịp Tết Nguyên Đán Kỷ Hợi 2019
------------------

Căn cứ chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2019; Nhằm đẩy mạnh hoạt động của tổ chức Đoàn - Hội góp phần tập hợp đông đảo tầng lớp thanh niên hướng về quê hương nhân dịp Tết Nguyên Đán Kỷ Hợi năm 2019, Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng hướng dẫn tổ chức các hoạt động “Tuổi trẻ hướng về quê hương” nhân dịp tết Nguyên Đán Kỷ Hợi 2019 với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện vì cộng đồng, vì an sinh xã hội và đồng hành với thanh thiếu nhi trong lập thân, lập nghiệp. Đồng thời, thông qua các hoạt động để tổ chức tuyên truyền, giáo dục thanh thiếu nhi về truyền thống “Uống nước nhớ nguồn”, nâng cao uy tín của tổ chức Đoàn - Hội - Đội.
- Tuyên truyền luật nghĩa vụ quân sự, luật ATGT, phòng chống cháy nổ, cấm mua bán, tàng trữ các chất cháy nổ, ma túy trong ĐVTN và bà con nhân dân.
- Tạo sự gắn kết giữa tổ chức đoàn địa phương với đoàn viên, thanh niên, công nhân đang học tập, lao động, công tác xa quê, khích lệ tinh thần cũng như tạo điều kiện để đoàn viên thanh niên được giao lưu, học hỏi trao đổi kinh nghiệm trong học tập, lao động và công tác.

- Nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm tư, nguyện vọng của ĐVTN, qua đó tổ chức đoàn cơ sở có những định hướng phù hợp giúp đỡ thanh niên trong việc lựa chọn nghề nghiệp, việc làm cho bản thân.

- Các hoạt động phải được tổ chức thiết thực, vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm phù hợp với từng địa phương; tạo không khí sôi nổi, đoàn kết của tuổi trẻ trong dịp mừng Đảng, mừng Xuân mới Kỷ Hợi năm 2019.
II. ĐỊA ĐIỂM, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

1. Địa điểm:

Tuỳ thuộc vào quy mô tổ chức để lựa chọn địa điểm cho phù hợp như: Sân vận động, hội trường, nhà văn hoá khu phố, thôn,…
2. Đối tượng tham gia:

- Thanh niên, công nhân đang lao động, học tập ngoài địa phương về quê ăn tết.

- Cán bộ, đoàn viên thanh niên đang sinh sống, lao động và học tập tại địa phương.

- Mời lãnh đạo cấp uỷ, chính quyền, các ngành, đoàn thể tại địa phương tham gia. 

(Tuỳ vào điều kiện thực tế có thể mời các doanh nghiệp tại địa phương cùng tham gia).

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Hoạt động tuyên truyền: 

- Thời gian: Trước, trong và sau Tết Nguyên Đán.
- Nội dung:

+ Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về Đại hội Hội LHTN cấp cơ sở tiến tới Đại hội Hội LHTN huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024

+ Tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật, tránh xa các tệ nạn xã hội như cờ bạc, sử dụng ma túy hoặc các chất gây nghiện khác; 

+ Tuyên truyền ĐVTN chấp hành luật giao thông, không uống rượu bia khi tham gia giao thông; không vận chuyển, buôn bán, tàng trữ và sử dụng trái phép các loại pháo nổ đã bị nghiêm cấm. 

+ Tăng cường đảm bảo vệ sinh môi trường và vệ sinh an toàn thực phẩm; đấu tranh bài trừ các hủ tục lạc hậu tại địa phương, tổ chức vui xuân đón tết an toàn, tiết kiệm.

2. Hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao:

- Thời gian: Buổi chiều các ngày từ 29/01 - 04/02/2019 (24/12 - 30/12 âm lịch)

- Nội dung: 

+ Tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ như: giao lưu văn nghệ, Hội thi văn nghệ, văn nghệ mừng Đảng mừng Xuân,…..
+ Tổ chức diễn đàn “Tuổi trẻ hướng về quê hương”, ngày hội “Bánh chưng xanh”, chương trình “Xuân yêu thương”… (sẽ có kịch bản chi tiết hướng dẫn tổ chức các chương trình)
+ Tổ chức thi đấu bóng chuyền, bóng đá, cầu lông; chơi các trò chơi dân gian; trang trí mâm ngũ quả....
3. Hoạt động chung sức vì cộng đồng:
- Thời gian: Buổi sáng các ngày từ 29/01 - 04/02/2019 (24/12 - 30/12 âm lịch)

- Nội dung:
+ Tổ chức cho đoàn viên thanh niên tham gia dọn vệ sinh môi trường, trồng cây xanh.

+ Thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách, hộ nghèo, mẹ Việt Nam anh hùng, trẻ em nghèo vượt khó học giỏi; chỉnh trang, tu sửa và dâng hương tại nghĩa trang, đài tưởng niệm các anh hùng liệt sỹ…

+ Đẩy mạnh tuyên truyền và triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình “Đường Táo quân”.
4.  Hoạt động gặp gỡ, giao lưu, đối thoại trực tiếp với cấp uỷ, chính quyền:

- Thời gian: Buổi tối, từ ngày 29/01 - 04/02/2019 (24/12 - 30/12 âm lịch)

- Nội dung:  

+ Thông báo tình hình kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng của địa phương.

+ Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về Đại hội Hội LHTN các cấp, tiến tới Đại hội Hội LHTN huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 – 2024 gắn với tuyên truyền vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật, tránh xa các tệ nạn xã hội, đấu tranh bài trừ các hủ tục lạc hậu.
+ Giao lưu giữa lãnh đạo chính quyền địa phương với thanh niên làm kinh tế giỏi trong và ngoài địa phương
+ Gặp mặt, tặng quà cho thanh niên chuẩn bị lên đường làm nghĩa vụ quân sự.

+ Tặng quà các gia đình chính sách, mẹ Việt Nam anh hùng, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vượt khó vươn lên học giỏi.

+ Tư vấn nghề nghiệp, việc làm của đại diện các trung tâm tư vấn giới thiệu việc làm, doanh nghiệp địa phương (nếu có)...

(Nội dung này cần phải xây dựng kịch bản chương trình chi tiết, xin ý kiến cấp uỷ, chính quyền địa phương)

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp huyện:

- Xây dựng Hướng dẫn tuyên truyền và chỉ đạo các cơ sở Ðoàn trong toàn huyện tổ chức thực hiện.

- Theo dõi, giám sát, nắm tình hình; đồng thời tổng hợp báo cáo kết quả gửi về BTV Tỉnh Đoàn.

- Kịp thời biểu dương, khen thưởng các đơn vị tổ chức tốt các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân nhân dịp Tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.

2. Cấp cơ sở:

- Căn cứ Hướng dẫn của BTV Huyện Đoàn, các cơ sở Đoàn báo cáo cấp ủy, chính quyền, xin chủ trương và chỉ đạo các Chi đoàn triển khai đồng loạt vào dịp trước tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019. 
- Phối hợp với các ban ngành, đoàn thể vận động đơn vị doanh nghiệp đóng trên địa bàn cùng chăm lo tết cho các gia đình chính sách, các đối tượng xã hội, hộ gia đình đoàn viên thanh niên, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn tại địa phương. Chú ý đối tượng thanh niên tái hòa nhập cộng đồng tại địa bàn, tổ chức thăm tặng quà, động viên tinh thần, mời gọi thanh niên tham gia các hoạt động công tác xã hội trong dịp tết Nguyên đán tại địa phương.

- Chỉ đạo 100% chi đoàn tổ chức tốt các hoạt động “Mừng đảng, mừng Xuân” an toàn, lành mạnh, vui tươi, tiết kiệm; không để xảy ra tình trạng vi phạm pháp luật trong ĐVTN.

- Báo cáo kết quả hoạt động về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn; Email: huyendoanthoxuan@gmail.com.) chậm nhất ngày 12/02/2019.
Căn cứ nội dung hướng dẫn này, BTV Huyện Đoàn yêu cầu BCH Đoàn các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện tại địa phương, tạo sân chơi lành mạnh cho đoàn viên thanh niên trong dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019.

	Nơi nhận:

- TT Tỉnh Đoàn, TT Huyện ủy (b/c);

- Ban Tuyên giáo, Văn phòng T.Đoàn (b/c);

- Ban DV, Ban TG Huyện ủy (b/c);

- BCH Đoàn xã, thị trấn (t/h);

- Lưu VP.
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