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HƯỚNG DẪN
Tổ chức các hoạt động giao lưu, động viên tân binh lên đường nhập ngũ năm 2019

Thực hiện Kế hoạch số 265/KH-HĐNVQS, ngày 26/9/2018 của Hội đồng nghĩa vụ quân sự huyện Thọ Xuân về việc “Tuyển chọn và gọi công dân      nhập ngũ năm 2019”; Công văn số 03-CV/TĐTN-TNCN&ĐT, ngày 02/01/2019 về việc “Chỉ đạo công tác tuyển quân năm 2019”.  Nhằm tạo không khí vui tươi phấn khởi, động viên các tân binh lên đường thực hiện nhiệm vụ bảo vệ Tổ quốc, BTV Huyện Đoàn xây dựng Hướng dẫn tổ chức các hoạt động giao lưu, động viên tân binh lên đường nhập ngũ năm 2019, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền, giáo dục thế hệ trẻ hiểu rõ hơn về Luật Nghĩa vụ quân sự, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác tuyển quân hàng năm; đồng thời thể hiện vai trò của tổ chức Đoàn thanh niên trong việc đồng hành cùng thanh niên xung kích tham gia xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Tạo không khí vui tươi phấn khởi, động viên các thanh niên lên đường nhập ngũ tiếp tục phát huy truyền thống cách mạng của quê hương, truyền thống của gia đình để hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao.

- Các hoạt động phải được tổ chức thiết thực, hiệu quả, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, an toàn, lành mạnh, tiết kiệm và để lại dấu ấn trong mỗi       đoàn viên, thanh niên.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động và nắm bắt tình hình thanh niên tham gia nhập ngũ.
- Tăng cường công tác tuyên truyền tới đoàn viên, thanh niên về Luật Nghĩa vụ quân sự; về vai trò, trách nhiệm của tuổi trẻ trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc thông qua hệ thống băng zôn tuyên truyền, các trang mạng xã hội, hệ thống truyền thanh của địa phương, đơn vị.
- Phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự xã, thị trấn rà soát, nắm chắc tình hình tâm tư, tình cảm, nguyện vọng của những thanh niên tham gia nhập ngũ năm 2019, đảm bảo đoàn viên, thanh niên yên tâm lên đường làm nghĩa vụ quân sự.
2. Thực hiện thủ tục chuyển sinh hoạt Đoàn, kết nạp đoàn viên mới cho các tân binh trước khi lên đường nhập ngũ.

- Xây dựng kế hoạch mở lớp bồi dưỡng đối tượng Đoàn, xem xét kết nạp những thanh niên ưu tú vào Đoàn trước khi lên đường nhập ngũ.

- Hướng dẫn và hoàn tất thủ tục chuyển sinh hoạt Đoàn cho các tân binh (thực hiện việc nhận xét, xác nhận đầy đủ vào sổ Đoàn cho đoàn viên và giới thiệu đoàn viên về sinh hoạt tại cơ sở Đoàn mới).
- Tổ chức trao huy hiệu Đoàn cho các tân binh trước khi lên đường nhập ngũ. 

3. Tổ chức các hoạt động giao lưu, động viên thanh niên lên đường nhập ngũ và làm tốt công tác hậu phương quân đội.

- BTV Đoàn các xã, thị trấn chủ động tham mưu với cấp ủy Đảng, Chính quyền và phối hợp với các tổ chức trong xã tổ chức các hoạt động giao lưu    Văn hóa - Văn nghệ với chủ đề  “Ngày hội tòng quân”,“Khi Tổ quốc cần”;     các diễn đàn, tọa đàm đối thoại giữa đoàn viên, thanh niên với các nhân chứng lịch sử, cựu chiến binh, lãnh đạo địa phương, bộ đội xuất ngũ thành đạt…
- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà động viên các tân binh và gia đình các tân binh, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trước khi tân binh lên đường nhập ngũ; vận động các tổ chức, cá nhân ủng hộ xây dựng nguồn quỹ để tặng quà cho các tân binh.
- Tổ chức biểu dương trong toàn Đoàn những thanh niên viết đơn tình nguyện, biểu dương những gia đình tiêu biểu trong công tác tuyển quân; thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội, thường xuyên giúp đỡ những gia đình có thanh niên tham gia nhập ngũ gặp hoàn cảnh khó khăn.

- Tổ chức Lễ dâng hương tại các nghĩa trang, nhà bia tưởng niệm liệt sĩ, Khu di tích lịch sử, di tích cách mạng tại địa phương nhằm giáo dục truyền thống, lịch sử cho các tân binh.

- Tổ chức chương trình giao lưu tiễn thanh niên lên đường nhập ngũ tại xã, thị trấn đảm bảo trang trọng, ý nghĩa. Gồm các nội dung sau:

+ Văn nghệ chào mừng

+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu

+ Phát biểu của lãnh đạo địa phương

+ Phát biểu cảm tưởng của đại diện tân binh

+ Phát biểu động viên, chúc mừng của đại diện Đoàn xã

+ Tặng quà tân binh nhập ngũ

+ Kết thúc chương trình

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng Hướng dẫn tổ chức các hoạt động giao lưu, động viên tân binh lên đường nhập ngũ năm 2019 và triển khai tới Đoàn các xã, thị trấn trong toàn huyện.

-  Phân công các đồng chí UV BTV Huyện Đoàn theo dõi, nắm bắt tình hình tuyển quân tại các đơn vị và động viên ĐVTN trước khi lên đường nhập ngũ.
- Tăng cường tuyên truyền về Luật Nghĩa vụ quân sự và các hoạt động giao lưu, động viên thanh niên lên đường nhập ngũ tại các xã, thị trấn trên website: huyendoanthoxuan.vn và facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.
2. Đoàn các xã, thị trấn:
- Căn cứ vào Hướng dẫn của BTV Huyện Đoàn và tình hình thực tế của địa phương, các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện có hiệu quả.
- Thường xuyên nắm bắt diễn biến tư tưởng, tâm tư tình cảm của các tân binh; kịp thời báo cáo các trường hợp bất thường trực tiếp hoặc qua điện thoại cho các đồng chí Thường trực Huyện Đoàn.

- Yêu cầu 100% Đoàn các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà và thực hiện nghiêm túc công tác chuyển sinh hoạt Đoàn, kết nạp đoàn viên mới cho thanh niên trúng tuyển nhập ngũ; tổ chức Chương trình giao lưu văn nghệ với các tân binh chuẩn bị lên đường nhập ngũ trước đêm lưu quân tại huyện.
- Kết thúc đợt ra quân, các đơn vị báo cáo kết quả triển khai thực hiện về BTV Huyện Đoàn qua Văn Phòng Huyện Đoàn (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com, SĐT: 02373.833.096).
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức các hoạt động giao lưu, động viên tân binh lên đường nhập ngũ năm 2019, BTV Huyện Đoàn yêu cầu BTV Đoàn các xã,   thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện. 

	Nơi nhận:
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