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HƯỚNG DẪN

Tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2017

-----------------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào Thanh thiếu nhi năm 2017; Hướng dẫn số 180-HD/HĐĐ ngày 13/9/2017 của Hội đồng Đội tỉnh Thanh Hóa về việc “Tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu năm 2017”. Nhằm tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em, tạo sân chơi văn hóa, văn nghệ lành mạnh, bổ ích cho các em thiếu nhi trên địa bàn toàn huyện trong dịp Tết Trung thu, Hội đồng Đội huyện hướng dẫn tổ chức các hoạt động vui tết Trung thu năm 2017, nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

1. Mục đích:

Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của gia đình, nhà trường, cộng đồng và toàn xã hội đối với sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em. Thông qua các hoạt động nhằm giáo dục các em về ý nghĩa và truyền thống mang đậm bản sắc văn hóa cổ truyền của dân tộc, thu hút được đông đảo đội viên, thiếu niên, nhi đồng tham gia, tạo không khí vui tươi, phấn khởi, bổ ích.
Thông qua các hoạt động Tết Trung thu thể hiện sự quan tâm chăm sóc đối với các em thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn, trẻ em con gia đình chính sách; động viên, khích lệ các em thiếu nhi phát huy tinh thần hăng say trong học tập và rèn luyện đạo đức, xứng đáng là con ngoan, trò giỏi.

Chương trình phải được tổ chức trên tinh thần vui tươi, bổ ích, lành mạnh, đảm bảo an toàn, hiệu quả, thiết thực và tiết kiệm; phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương.
II. THỜI GIAN – HÌNH THỨC TỔ CHỨC:
1. Thời gian:
Tổ chức các hoạt động từ 15/9-08/10/2017 và đồng loạt tổ chức Chương trình “Đêm hội Trăng rằm” vào tối ngày 03-04/10/2017 (tức ngày 14-15/8 âm lịch).
2. Hình thức tổ chức:
Hội đồng Đội phối hợp với chính quyền và các ngành chức năng lựa chọn hình thức tổ chức phù hợp, linh hoạt nhưng phải đảm bảo an toàn, tạo được không khí phấn khởi, vui tươi và mang tính giáo dục cao.

III. NỘI DUNG CHƯƠNG TRÌNH:
1. Nội dung:

- Tổ chức các hoạt động tập thể, trò chơi dân gian, văn nghệ, kể chuyện với chủ đề “Vui hội Trăng rằm”, “Trung thu nhớ Bác”, các diễn đàn “Chia sẻ ước mơ tuổi thơ”, rước đèn Trung thu, thi cắm hoa, đồng diễn dân vũ…

- Trưng bày mâm ngũ quả, trang trí mâm cỗ Trung thu.

- Tổ chức ngày hội “Đèn lồng cho em”: các chi đoàn tổ chức thi làm đèn lồng, đèn ông sao để tặng cho trẻ em nghèo trong “Đêm hội Trăng rằm” tại các địa bàn, đơn vị.
- Đọc thư chúc tết của Bác Hồ gửi thiếu nhi, của lãnh đạo Đảng, Nhà nước gửi cho các cháu thiếu niên, nhi đồng.

- Thăm hỏi, tặng quà cho các cháu thiếu nhi; các em học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn vươn lên học giỏi.
2. Chương trình:
Tùy điều kiện của từng địa phương, các đơn vị thiết kế chương trình cho phù hợp và sáng tạo trên cơ sở các gợi ý sau:

- Tập kết lực lượng, đội hình rước đèn của các đơn vị.

- Múa lân và rước đèn.

- Hát múa chào mừng (hoặc sự tích chuyện trăng rằm).

- Khai mạc và giới thiệu Đại biểu.

- Đọc thư chúc Tết Trung thu của Chủ tịch nước.

- Các tiết mục văn nghệ.

- Phát biểu của lãnh đạo và tặng quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, phối hợp với Hội khuyến học trao tặng học bổng cho thiếu nhi có thành tích trong học tập, học sinh vượt khó thi đỗ Đại học và Cao đẳng, Trung học chuyên nghiệp (nếu có).
- Kết thúc chương trình và phá cỗ Trăng rằm.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Hội đồng Đội huyện:
-  Xây dựng Hướng dẫn chỉ đạo Hội đồng Đội các xã, thị trấn và 83 Liên đội trường học tổ chức “Đêm hội Trăng rằm” năm 2017 cho các em thiếu niên, nhi đồng.

- Tổng hợp, báo cáo, phản ánh kịp thời các hoạt động của cơ sở về Hội đồng Đội tỉnh, đăng tải tin bài hoạt động của cơ sở trên website: huyendoanthoxuan.vn và trang mạng xã hội của Huyện Đoàn.
2. Hội đồng Đội các xã, thị trấn và 83 Liên đội trường học.
- Xây dựng Hướng dẫn tổ chức hoạt động “Đêm hội trăng rằm” năm 2017, tham mưu cụ thể với Đảng ủy, chính quyền địa phương, chuẩn bị các điều kiện cần thiết và phối hợp chặt chẽ với các ban ngành liên quan như: Ban Văn hoá xã, Ban Dân số Gia đình và trẻ em, Hội LHPN, Ban Giám hiệu và TPT các trường Tiểu học, THCS để tạo mọi điều kiện thuận lợi tổ chức “Đêm hội trăng rằm” năm 2017 tại địa phương, đơn vị mình.

- Tuyên truyền trên đài phát thanh địa phương, trang mạng xã hội của đơn vị về đêm hội.

- Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động “Đêm hội trăng rằm” tại địa phương, đơn vị mình về Văn phòng Huyện Đoàn bằng tin bài trước ngày 12/10/2017.
Nhận được Hướng dẫn này, Hội đồng Đội huyện yêu cầu Hội đồng Đội các xã, thị trấn và 83 Liên đội trường học xây dựng Hướng dẫn, tham mưu cho Cấp ủy Đảng, Chính quyền chỉ đạo tổ chức “Đêm hội Trăng rằm” năm 2017 thành công, đạt hiệu quả cao.

	Nơi nhận:
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- Lưu VP.
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