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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 21 tháng 4 năm 2020


HƯỚNG DẪN
Thực hiện cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới” giai đoạn 2020 - 2022

 Thực hiện Hướng dẫn số 60-HD/TĐTN-BTG về việc “Xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Thanh Hóa thời kỳ mới” giai đoạn 2020-2022; Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Hướng dẫn thực hiện cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Thọ Xuân thời kỳ mới” giai đoạn 2020 - 2022, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nhằm cụ thể hóa việc thực hiện Kế hoạch số 131-KH/TWĐTN-BTG, ngày 28/12/2018 của Ban chấp hành Trung ương Đoàn về triển khai cuộc vận động “Xây dựng giá trị hình mẫu thanh niên Việt Nam trong thời kỳ mới” giai đoạn 2018 - 2022; Chỉ thị 42 CT/TW, ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015-2030”; Nghị quyết số 02 của BCH Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về “Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho thanh thiếu niên tỉnh Thanh Hóa trong giai đoạn hiện nay”.
- Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên về ý thức tu dưỡng, rèn luyện, học tập và lao động; đấu tranh đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống, ngăn chặn những thói hư tật xấu hình thành trong tập thể và mỗi cá nhân, góp phần xây dựng lớp thanh niên Thọ Xuân có tri thức, có văn hóa, có trách nhiệm với cộng đồng.
 - Cụ thể hóa các tiêu chuẩn trong cuộc vận động thành những tiêu chí cụ thể, phù hợp với từng đối tượng đoàn viên thanh niên (ĐVTN).

- Tạo sự thống nhất cao về nhận thức và hành động trong ĐVTN về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc triển khai thực hiện cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới”.
2. Yêu cầu

- Cuộc vận động cần triển khai sâu rộng, thiết thực trong ĐVTN; các tiêu chí của thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới cần cụ thể, dễ nhớ, dễ thực hiện, sát với từng đối tượng ĐVTN của địa phương, đơn vị.
- Việc triển khai thực hiện các tiêu chí phải được thực hiện nghiêm túc; tránh cách làm hình thức, chiếu lệ; lấy kết quả triển khai thực hiện là một trong những tiêu chí quan trọng đánh giá, xếp loại ĐVTN hàng năm.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

* Tiêu chí chung:

(1) Có lý tưởng cách mạng; (2) Bản lĩnh vững vàng; (3) Giàu lòng yêu nước; (4) Đạo đức trong sáng; (Lối sống văn hóa); (6) Tuân thủ pháp luật; (10) Có sức khỏe tốt; (11) Kỹ năng phù hợp; (12) Khát vọng vươn lên.

* Tiêu chí cụ thể:

 Phấn đấu xây dựng hoàn thiện các tiêu chí về hình ảnh đẹp của thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới, hướng đến từng khối đối tượng cụ thể:

+ ĐVTN khối học sinh, hướng đến các tiêu chí: Có tri thức, kỹ năng, xung kích, tình nguyện, sáng tạo, hội nhập.

+ ĐVTN địa bàn dân cư hướng đến tiêu chí: Vượt khó, ham học hỏi, năng động, sáng tạo, sản xuất, kinh doanh giỏi.

+ Đoàn viên, thanh niên công nhân hướng đến tiêu chí: Vững tay nghề, chuẩn tác phong, nâng cao năng suất lao động.

+ ĐVTN cán bộ, công chức, viên chức trẻ hướng đến tiêu chí: Bản lĩnh, kiên định, tham mưu giỏi, phục vụ tốt, trách nhiệm cao.
+ ĐVTN khối lực lượng vũ trang hướng đến tiêu chí: Bản lĩnh, kỹ cương, nhân văn, trách nhiệm, vì nhân dân phục vụ.

III. GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Giải pháp chung

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền; phát động các phong trào thi đua tổ chức có hiệu quả các phong trào hoạt động cách mạng của Đoàn, Hội, Đội; các chương trình, hoạt động bồi đắp, giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thanh thiếu niên. Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm trao đổi, thảo luận về nội dung và cách thức triển khai, thực hiện cuộc vận động theo từng đối tượng thanh niên.

- Đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả các chương trình, phong trào hành động cách mạng của Đoàn, Hội, Đội gắn với thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung Ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ, giai đoạn 2015-2030”; nghị quyết số 02 ngày 01/11/2018 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn về tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho thanh, thiêu niên tỉnh Thanh Hóa trong giai đoạn hiện nay và những tiêu chí, giá trị cốt lõi, nhiệm vụ đã được xác định trong Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Đoàn toàn Huyện lần thứ XVIII, nhiệm kỳ 2017 – 2022.
- Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; thực hiện đầy đủ và nghiêm túc quy định của Đảng, Nhà nước và của Đoàn, nhất là: Quy định về những điều đảng viên không được làm; Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức; Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới.
- Hướng dẫn đoàn viên thanh niên tham gia kết nối mạng xã hội facebook, trên hệ thống đoàn thanh niên các cấp, từ đó chia sẻ những thông tin chính thống được đăng tải trên các fanpage, facebook, mỗi đơn vị lên trang mạng cá nhân, tập trung giới thiệu những gương người tốt, việc tốt; phê phán những nhận thức lệch lạc, nói không đi đôi với làm, bệnh hình thức, thành tích, báo cáo không trung thực; đấu tranh với các quan điểm sai trái, xuyên tạc của thế lực thù địch, cơ hội, phản động.
- Thường xuyên giám sát, kiểm tra và triển khai thực hiện, tổ chức sơ kết, tổng kết và kịp thời biểu dương khen thưởng, nhân rộng những mô hình tập thể, cá nhân làm tốt và kiểm điểm, xử lý nghiêm những tập thể, cá nhân vi phạm.

2. Giải pháp cụ thể cho các nhóm đối tượng

2.1. Đoàn viên thanh niên khối trường học

- Tích cực tham gia các hoạt động do Đoàn, Hội tổ chức. Luôn có tinh thần học tập; trau dồi đạo đức, lối sống, rèn luyện kỹ năng; làm theo lẽ phải và làm một cách trung thực.

- Đối với học sinh: Thực hiện phong trào “Học sinh 3 tốt” (Học sinh Trung học phổ thông, Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - GDTX).
- Tổ chức Đoàn, Hội khối trường học cần đưa ra các giải pháp đồng bộ tạo môi trường cho học sinh, xây dựng câu lạc bộ học sinh 3 tốt; tổ chức sinh hoạt và hoạt động định kỳ nhằm chia sẻ kinh nghiệm học tập, rèn luyện, hỗ trợ học sinh.
- Phát huy học sinh 3 tốt trong các hoạt động giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm với học sinh, xây dựng các điển hình tiêu biểu có uy tín, sức thuyết phục cao trong học sinh; cổ vũ, động viên học sinh tham gia tốt phong trào, phấn đấu đạt danh hiệu học sinh 3 tốt.

2.2. Đoàn viên thanh niên trên địa bàn dân cư.

- Tích cực tham gia các chương trình, hoạt động do Đoàn, Hội tổ chức.
- Ứng xử văn minh, hành động lịch sự. Giữ gìn đoàn kết, an ninh trật tự tại địa bàn nơi cư trú, không tham gia hoặc mắc phải các tệ nạn xã hội; tích cực giúp đỡ đoàn viên yếu thế, cảm hóa thanh niên mắc lỗi lầm tái hòa nhập cộng đồng.

- Tích cực tham gia phát triển kinh tế, khởi nghiệp, lập nghiệp; tiên phong ứng dụng công nghệ số, công nghệ thông tin, đi đầu ứng dụng các thành tựu khoa học, kỹ thuật để thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn, lao động sản xuất, kinh doanh.

- Không tham gia hoặc lập những hội, nhóm, diễn đàn, trang web tuyên truyền, phát tán tài liệu có nội dung nói xấu chế độ, Đảng, Nhà nước để lôi kéo, kích động, tập hợp thanh niên tham gia.


- Thực hiện tốt cuộc vận động xây dựng đời sống đời sống văn hóa khu dân cư; đấu tranh, phòng, chống tội phạm, tệ nạn xã hội trong thanh niên; xung kích giữ gìn an ninh trật tự, nâng cao chất lượng đời sống văn hóa trên địa bàn.

2.3. Đoàn viên thanh niên công nhân

- Nghiêm túc chấp hành đúng chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước (Không tham gia tụ tập đông người gây mất an ninh trật tự, an toàn xã hội, tránh bị xúi giục đình công tập thể,v.v.).

- Tích cực tham gia các chương trình, hoạt động do Đoàn, Hội các doanh nghiệp tổ chức.

- Rèn luyện tay nghề, tác phong công nghiệp; tích cực lao đông, sản xuất, sáng tạo để cải tiến nâng cao năng suất lao động; đẩy mạnh thực hiện tốt phong trào “4 nhất” (Chất lượng cao nhất, sáng tạo nhất, tiết kiệm nhất, an toàn nhất).


2.4. Đoàn viên thanh niên là cán bộ, công chức, viên chức trẻ

- Có bản lĩnh chính trị vững vàng, kiên định với mục tiêu lý tưởng; tuyên truyền và thực hiện nghiêm túc các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước, các văn bản quy phạm pháp luật của ngành, cơ quan, đơn vị mình công tác.


- Không ngừng học tập, rèn luyện, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, ngoại ngữ, trình độ lý luận… đáp ứng và hoàn thành tốt nhiệm vụ khi được phân công.

- Xây dựng tác phong làm việc khoa học, năng động; phong cách ứng xử văn hóa, thân thiện, tạo nên hình ảnh đẹp về đội ngũ cán bộ công chức, viên chức trẻ trong xã hội.


- Sáng tạo, tận tụy trong công việc, gương mẫu với nhân dân, tích cực tham gia đổi mới, cải cách thủ tục hành chính tại đơn vị.


- Đẩy mạnh việc thực hiện phong trào “3 trách nhiệm”, “Sáng tạo trẻ”, phong trào “tham mưu giỏi, phục vụ tốt, trách nhiệm cao”; phong trào “cải cách hành chính Nhà nước”; phong trào “xây dựng cơ quan văn hóa, đạo đức công vụ”…

2.5. Đoàn viên thanh niên khối lực lượng vũ trang

- Tuyệt đối trung thành với Tổ quốc, với Đảng, Nhà nước và nhân dân; nâng cao trình độ lý luận chính trị cho thanh niên lực lượng vũ trang, nhận thức đúng, đầy đủ tình hình thế giới, nhiệm vụ của đất nước và của lực lượng vũ trang nhân dân; nắm vững đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, vận dụng linh hoạt, sáng tạo vào thực tiễn công tác.

- Xây dựng tinh thần trách nhiệm, tận tụy, tâm huyết với công việc; tác phong sâu sát, cụ thể; thực hiện đúng chức trách nhiệm vụ, quy trình, chế độ công tác, khắc phục khó khăn, phấn đấu hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ được giao.

- Xây dựng ý thức trách nhiệm phụ vụ nhân dân, tôn trọng, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của nhân dân; xây dựng mối quan hệ thân thiết, gần gũi, dựa vào nhân dân để thực hiện nhiệm vụ; sẵn sàng giúp đỡ nhân dân khi gặp khó khăn, hoạn nạn.

- Đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên phục vụ nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ đột xuất, việc mới, việc khó, việc cần sức trẻ của đơn vị gắn với triển khai hiệu quả các phong trào “Tuổi trẻ lực lượng vũ trang (LLVT) xung kích sáng tạo, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”, và “Thanh niên Công an nhân dân học tập, thực hiện 6 điều Bác Hồ dạy”.
- Tổ chức hiệu quả các hoạt động tình nguyện, tình nghĩa xã hội, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên chung sức cùng cộng đồng nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, trách nhiệm xã hội của thanh niên LLVT.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp huyện

- Ban hành Hướng dẫn triển khai cuộc vận động phù hợp với đặc điểm của địa phương, triển khai đến 100% các cơ sở Đoàn trên địa bàn huyện.

- Chỉ đạo và triển khai tốt cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới” giai đoạn 2020 – 2022. 
- Kịp thời biểu dương những cá nhân, tập thể tiêu biểu trong triển khai và thực hiện cuộc vận động.

- BTV Huyện Đoàn phân công các đồng chí Trưởng các Cụm thi đua trực tiếp theo dõi, chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện tốt các nội dung của hướng dẫn.

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền trên Website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.

2. Các cơ sở Đoàn

- Căn cứ tình hình địa phương, triển khai cụ thể cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới” giai đoạn 2020 – 2022. 

- Đẩy mạnh tuyên truyền trên các trang mạng xã hội về hình ảnh đẹp của thanh niên, tạo hiệu ứng tích cực trong nhận thức của đoàn viên thanh niên và nhân dân
- Báo cáo kết quả hoạt động về BTV Huyện Đoàn định kỳ 6 tháng (trước ngày 10/6), báo cáo năm (trước 10/12) qua Văn phòng Huyện Đoàn; Email: huyendoanthoxuan@gmail.com.

Triển khai cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới” giai đoạn 2020 - 2022 là nội dung quan trọng , BTV Huyện Đoàn yêu cầu BCH Đoàn các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:
- BTV Tỉnh Đoàn (b/c);

- Các cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
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