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HƯỚNG DẪN

Nội dung sinh hoạt chi đoàn tháng 4/2016
Chủ điểm: “Đất nước trọn niềm vui”
Thực hiện chương trình công tác năm 2016 của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân; Nhằm giúp các Chi đoàn tiếp tục đổi mới nội dung, hình thức của sinh hoạt Chi đoàn để nâng cao hiệu quả, chất lượng Chi đoàn; sinh hoạt Chi đoàn và công tác giáo dục thanh niên, BTV Huyện đoàn gợi ý nội dung sinh hoạt chi đoàn và công tác giáo dục thanh niên tháng 4/2016, chủ điểm “Đất nước trọn niềm vui”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
- Giúp cho các cán bộ, ĐVTN nhận thức sâu sắc về vai trò, vị trí quan trọng của tổ chức cơ sở đoàn và của chi đoàn; ý nghĩa quan trọng của việc nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn đối với việc nâng cao chất lượng chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới.
- Việc tổ chức sinh hoạt chi đoàn theo chuyên đề giúp cho nội dung sinh hoạt chi đoàn thêm phong phú, thiết thực. Thông qua sinh hoạt, mỗi đoàn viên thanh niên thấy được trách nhiệm và nghĩa vụ của mình trong việc xây dựng chi đoàn, tổ chức đoàn, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh thiếu nhi trong phong trào thi đua lao động, học tập góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ kinh tế - xã hội tại địa phương, đơn vị; tích cực tham gia các chương trình hành động cách mạng của đoàn.
2. Yêu cầu
- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn chuyên đề tháng 4/2016 gắn với các hoạt động kỷ niệm ngày truyền thống của quê hương, đất nước; gắn với các hoạt động tuyên truyền về Bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và Bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2016 – 2021.
- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn phải cụ thể, sinh động, sáng tạo, thiết thực, hiệu quả, thu hút đông đảo đoàn viên thanh niên tham gia.
II. NỘI DUNG

1. Tổ chức sinh hoạt chi đoàn gắn với các hoạt động tuyên truyền giáo dục truyền thống.

 - Tuyên truyền giáo dục truyền thống cách mạng nhân kỷ niệm các ngày lễ trong tháng: Ngày giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước (30/4); Hàm Rồng chiến thắng (3,4/4); Ngày giỗ tổ Hùng Vương (10/3 âm lịch)… Tuyên truyền và giáo dục ý nghĩa lịch sử của chiến dịch Hồ Chí Minh; ý nghĩa của việc thống nhất đất nước; thành tựu trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc thời kỳ hội nhập kinh tế quốc tế.
- Chi đoàn cần phổ biến đến đoàn viên, thanh niên về sự kiện lịch sử 30/4/1975, qua đó khẳng định vị trí, tầm vóc vĩ đại, ý nghĩa và giá trị lịch sử to lớn của Chiến dịch Hồ Chí Minh lịch sử và của cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước trong lịch sử đấu tranh dựng nước, giữ nước của dân tộc Việt Nam và lịch sử phong trào cách mạng thế giới; ca ngợi truyền thống đấu tranh anh dũng, ý chí kiên cường, mưu trí, sáng tạo, quyết tâm bảo vệ độc lập chủ quyền, thống nhất đất nước của dân tộc Việt Nam; trân trọng, biết ơn những đóng góp và hy sinh to lớn của nhân dân ta, của bạn bè quốc tế trong sự nghiệp chống Mỹ cứu nước.
- Nêu gương các anh hùng liệt sỹ, thương bệnh binh đã xả thân vì dân tộc.
- Gắn việc sinh hoạt chi đoàn với việc giáo dục nâng cao lòng tự hào của tuổi trẻ về truyền thống, cội nguồn dân tộc; tổ chức xây dựng và triển khai thực hiện phong trào thi đua “Tuổi trẻ chung sức xây dựng nông thôn mới”, xây dựng Thanh Hoá thành tỉnh kiểu mẫu...
2. Tổ chức tuyên truyền về Bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XIV và Bầu cử Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2016 – 2021.
- Tuyên truyền sâu rộng về mục đích, ý nghĩa, tầm quan trọng của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XIV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016-2021; phân tích, làm rõ bối cảnh, tình hình đất nước thời điểm diễn ra cuộc bầu cử, như: toàn Đảng, toàn dân và toàn quân ta đang tiếp tục thực hiện Cương lĩnh xây dựng đất nước trong thời kỳ quá độ lên chủ nghĩa xã hội (bổ sung và phát triển năm 2011); Đại hội lần thứ XII của Đảng vừa kết thúc, việc học tập, quán triệt và triển khai Nghị quyết Đại hội đang được tiến hành; Hiến pháp năm 2013 và các luật về tổ chức bộ máy nhà nước mới được ban hành; công cuộc đổi mới đạt được nhiều thành tựu to lớn và có ý nghĩa lịch sử trên mọi lĩnh vực của đời sống xã hội; những thuận lợi, thời cơ và khó khăn, thách thức đặt ra khi chúng ta hội nhập quốc tế ngày càng sâu rộng.
- Giới thiệu nội dung các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng, Nhà nước, như: Chỉ thị 51-CT/TW ngày 4/1/2016 của Bộ Chính trị, Chỉ thị 01/CT-TTg ngày 13/1/2016 của Thủ tướng Chính phủ; các văn bản chỉ đạo của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Hội đồng bầu cử quốc gia; kế hoạch, hướng dẫn tổ chức triển khai công tác bầu cử Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các cơ quan chức năng; các văn bản pháp luật, như: Hiến pháp năm 2013, Luật Tổ chức Quốc hội, Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân….
- Tuyên truyền đặc trưng cơ bản của Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam của nhân dân, do nhân dân, vì nhân dân; quyền và nghĩa vụ của công dân trong việc xây dựng bộ máy nhà nước nói chung và Quốc hội, Hội đồng nhân dân nói riêng; chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, tổ chức và hoạt động của Quốc hội, của Hội đồng nhân dân các cấp. Thành tựu của Quốc hội và Hội đồng nhân dân qua các thời kỳ, đặc biệt là những đổi mới của Quốc hội trong hoạt động lập pháp, giám sát và quyết định những vấn đề quan trọng của đất nước, của Hội đồng nhân dân trong việc thực hiện trách nhiệm của cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương. Vai trò, trách nhiệm của Quốc hội khóa XIV và Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2016 - 2021 trong việc thực hiện thắng lợi kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội giai đoạn 2016 - 2021 và Nghị quyết Đại hội lần thứ XII của Đảng.

- Tuyên truyền quyền bầu cử và ứng cử của công dân, nghĩa vụ, trách nhiệm của cử tri trong công tác bầu cử; các hoạt động trong quá trình tiếp xúc cử tri; các quy định về trình tự, thể thức bầu cử...
- Tuyên truyền công tác chuẩn bị bảo đảm an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội, các điều kiện bảo đảm thành công cho cuộc bầu cử. Kết quả giải quyết kịp thời, đúng pháp luật các khiếu nại, tố cáo của công dân, ngăn chặn mọi hành vi lợi dụng dân chủ, vi phạm pháp luật về bầu cử. Đấu tranh chống mọi luận điệu xuyên tạc, những âm mưu, hành động phá hoại cuộc bầu cử, lợi dụng bầu cử để kích động, gây rối, chia rẽ nội bộ ta của các thế lực thù địch.

3. Phát động ĐVTTN trong toàn huyện học tập và noi theo tấm gương của đồng chí Trần Mạnh Tùng.

- Tuyên truyền trong toàn thể cán bộ, ĐVTTN về tấm gương anh dũng hi sinh khi đang làm nhiệm vụ giữ gìn an ninh trật tự của đồng chí Trần Mạnh Tùng – Bí thư Chi đoàn Phú xá 3 – Phó trưởng công an xã Xuân Lập.
- Kêu gọi toàn thể cán bộ, ĐVTTN đoàn kết một lòng, dấy lên phong trào thi đua sôi nổi, học tập tấm gương hi sinh anh dũng trên mặt trận bảo vệ ANTQ, giữ gìn TTATXH vì sự bình yên hạnh phúc của nhân dân của đồng chí Trần Mạnh Tùng. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Ngoài các nội dung hướng dẫn trên, các chi đoàn căn cứ vào tình hình cụ thể của địa phương, đơn vị đề ra các nội dung, hình thức sinh hoạt chi đoàn cho phù hợp.

         Đoàn cơ sở cần tăng cường công tác chỉ đạo và có phân công nhiệm vụ các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc việc thực hiện; coi trọng việc sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm để phát huy ưu điểm, không ngừng sáng tạo, đổi mới nội dung, hình thức, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn; kịp thời biểu dương, phổ biến và nhân rộng kinh nghiệm của những nơi làm tốt, phê bình những nơi chưa tổ chức và có giải pháp để chi đoàn sinh hoạt ổn định theo hướng dẫn.

Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề gì vướng mắc, khó khăn chi đoàn đề xuất, kiến nghị về Đoàn cấp trên các khó khăn để có giải pháp tháo gỡ.

Trên đây là hướng dẫn sinh hoạt chi đoàn hàng tháng của Ban Thường vụ Huyện đoàn, đề nghị Ban Thường vụ Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc căn cứ triển khai thực hiện. 

	Nơi nhận: 





- BTV Tỉnh Đoàn (b/c);

- Ban DV, VP Huyện ủy (b/c);
- Các cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.

	TM. BTV HUYỆN ĐOÀN
BÍ THƯ 
(Đã ký)
Phan Thanh Dũng


BÀI PHÁT ĐỘNG

Học tập và hành động theo tấm gương Đ/c Trần Mạnh Tùng

Kính thưa các quý vị Đại biểu

Thưa toàn thể các đồng chí ĐVTN 

Trong thời gian qua, trên địa bàn huyện Thọ Xuân hẳn có nhiều người đã biết đến một vụ việc vô cùng đáng tiếc xảy ra, đó là sự hi sinh của một đồng chí Phó công an xã trong quá trình làm nhiệm vụ giữ gìn trật tự an toàn xã hội. Trần Mạnh Tùng không chỉ là một Đảng viên trẻ, một đồng chí cán bộ Đoàn gương mẫu, sáng tạo, tràn đầy nhiệt huyết và luôn là người tiên phong trong mọi phong trào, hoạt động của Đoàn thanh niên mà còn là một tấm gương sáng trên mặt trận đấu tranh gìn giữ sự bình yên cho thôn, xóm. 

Sinh ra và lớn lên trong một gia đình có hai anh em, bố là lái xe trường lái luôn phải đi công tác xa nhà, mẹ ở nhà làm ruộng chăm lo cho hai anh em từ miếng ăn, giấc ngủ, từ ruộng vườn đến nhà cửa. Sau khi tốt nghiệp cấp 3 với nhận thức sâu sắc rằng, bảo vệ Tổ quốc là nghĩa vụ thiêng liêng của mọi công dân, tháng 2/2011 Tùng đã tình nguyện lên đường nhập ngũ và được nhận vào đơn vị bộ đội đặc công 198. Trong thời gian tham gia quân đội, Tùng thực sự đã bộc lộ rõ những đức tính đáng quý của người con quê hương “Thọ Xuân anh hùng”, khắc phục khó khăn, hoàn thành tốt chức trách, nhiệm vụ được giao, phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên, không ngừng tu dưỡng, rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống, phấn đấu không ngừng. Với những cố gắng nỗ lực ấy Tùng đã được vinh dự đứng trong hàng ngũ của Đảng trong thời gian quân ngũ
Tháng 01/2013, sau khi hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và trở về quê hương, Tùng đã tích cực, nhiệt tình tham gia công tác Đoàn và được đoàn viên tín nhiệm bầu là Bí thư Chi đoàn Phú Xá 3. Trên cương vị là cán bộ Đoàn, đồng chí là một cán bộ Đoàn gương mẫu, sáng tạo, tràn đầy nhiệt huyết và luôn là người tiên phong trong mọi phong trào, hoạt động của Đoàn thanh niên, góp phần xây dựng phong trào Đoàn xã Xuân Lập phát triển vững mạnh. Nhận thấy đây là một đồng chí có năng lực, có ý thức trách nhiệm, Tùng đã được Đảng ủy, UBND xã tín nhiệm, cử đi học lớp đào tạo Công an xã và sau đó được giao nhiệm vụ giữ chức Phó trưởng công an xã Xuân Lập từ tháng 9/2015 đến nay. 

Ngày 18/3/2016 trong xã có đối tượng Mai Văn Sơn do uống rượu say không làm chủ được hành vi đã đập phá tài sản, chửi mắng gây mất ANTT. Nhận được tin báo Tùng đã trực tiếp xuống hiện trường để giải quyết vụ việc. Trong khi đang làm nhiệm vụ, lợi dụng lúc sơ hở, đối tượng đã rút dao nhọn ở bàn bất ngờ đâm vào cổ làm anh bị đứt động mạch chủ và hy sinh. 

Một thanh niên đang ở thời đẹp nhất của tuổi trẻ, vừa đi đầu trong phong trào Đoàn tại địa phương, vừa giữ vững bình yên cho quê hương, một người con hiếu thảo, một người anh mẫu mực. Vậy mà vào cái đêm định mệnh ấy, khi đang làm nhiệm vụ Tùng đã vĩnh viễn ra đi trong muôn vàn tiếc thương và đau xót của gia đình, người thân, bạn bè, làng xóm, đồng chí, đồng đội. Bố mẹ mất con, em mất anh, chúng ta mất đi người đồng đội, đồng chí tốt.



Tùng ngã xuống khi tuổi đời mới đôi mươi, còn chưa kịp lập gia đình. Những hy sinh đó để lại nỗi đau, mất mát quá lớn, để lại niềm tiếc thương vô hạn cho người thân, đồng đội và đông đảo nhân dân. Sự hy sinh dũng cảm của đồng chí Trần Mạnh Tùng chính là tấm gương để thế hệ thanh niên Thọ Xuân hôm nay tiếp tục phát huy ý chí kiên cường, mưu trí dũng cảm trên mặt trận bảo vệ ANTQ, giữ gìn TTATXH vì sự bình yên hạnh phúc của nhân dân.


Tại buổi lễ kỷ niệm hôm nay, đề nghị chúng ta hãy dành tình cảm nồng nàn, sâu lắng nhất để tưởng nhớ về đồng chí Trần Mạnh Tùng - một cán bộ Đoàn ưu tú, một chiến sỹ công an dũng cảm, trung kiên, quên mình vì bình yên, hạnh phúc của nhân dân, một người con đã về với đất mẹ Thọ Xuân.  


Thay mặt BTV Huyện đoàn, tôi xin được kêu gọi toàn thể cán bộ, ĐVTTN huyện Thọ Xuân đoàn kết một lòng, dấy lên phong trào thi đua sôi nổi, học tập tấm gương hi sinh anh dũng trên mặt trận bảo vệ ANTQ, giữ gìn TTATXH vì sự bình yên hạnh phúc của nhân dân của đồng chí Trần Mạnh Tùng. Chúng ta hãy biến yêu thương thành hành động cụ thể, thiết thực, phát huy hơn nữa vai trò của thanh niên đối với sự nghiệp cách mạng nói chung, trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc nói riêng, tiếp tục triển khai nhiều giải pháp đồng bộ; Tôi đề nghị mỗi cơ sở Đoàn và từng đồng chí ĐVTN trên toàn huyện hãy thực hiện tốt các nội dung sau:

Một là, tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức, trách nhiệm, nhận thức của tuổi trẻ đối với công cuộc bảo vệ an ninh Tổ quốc, trật tự an toàn xã hội, đổi mới nâng cao hiệu quả công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức và lối sống cho thanh niên, bảo đảm sát hợp với đặc điểm của từng đối tượng, địa bàn. Nội dung giáo dục, tuyên truyền phải toàn diện, thiết thực; trong đó, tập trung vào giáo dục nâng cao hiểu biết về pháp luật Nhà nước; tuyên truyền, vận động thanh niên tích cực ngăn ngừa, phòng, chống tội phạm; chấp hành nghiêm pháp luật giao thông, phòng ngừa tai nạn, v.v..; xây dựng và nhân rộng được nhiều cá nhân, tập thể thanh niên tiên tiến, có đạo đức, trí tuệ, có ý chí và hành động vươn lên, tạo chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động đối với phong trào quan trọng này.

Hai là, phát huy tinh thần xung kích, ý thức tự giác trong tham gia các hoạt động đảm bảo an ninh, trật tự của địa phương, cơ quan, đơn vị. Thanh niên các cơ quan, đơn vị, địa phương cần đem hết nhiệt huyết, thực sự tích cực, làm nòng cốt, đi đầu trong tham gia vào các phong trào bảo vệ an ninh, trật tự, nh​​ư: “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”​​; “Toàn dân phòng chống ma tuý”, “Tự phòng, tự quản, tự bảo vệ”, v.v. Các đội “Thanh niên xung kích an ninh”, “Thanh niên tự quản”,… cần tích cực tham gia vào các công tác: tuần tra, canh gác, phòng ngừa, phát hiện, ngăn chặn và tố giác kịp thời các hoạt động phạm tội, tệ nạn xã hội, tuyên truyền, phát tán tài liệu phản động, xuyên tạc đường lối, chủ trương của Đảng; tích cực và gương mẫu chấp hành pháp luật của Nhà n​ước, các quy định của địa phương, cơ quan, đơn vị về lĩnh vực an ninh, trật tự. Cấp ủy, chính quyền và các cấp bộ Đoàn cần coi trọng việc định hướng, động viên, khuyến khích thanh niên tích cực tham gia đấu tranh với các biểu hiện, hành vi sai trái trên mặt trận văn hóa, tư tưởng, nhất là các hoạt động tuyên truyền văn hóa xấu độc; tạo môi trường trong sạch, lành mạnh để phát triển đất nước.

Ba là, xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, hội vững mạnh, phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, lực lượng đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. Từng tổ chức Đoàn, hội tích cực đổi mới nội dung, phương thức hoạt động để cuốn hút thanh niên; chủ động rà soát, xây dựng các quy định, quy chế hoạt động phù hợp với đặc điểm, điều kiện và đối tượng thanh niên từng địa bàn, tạo chuyển biến mạnh mẽ, đưa công tác Đoàn, hội đi vào nền nếp, hiệu quả. Cùng với đó, các cơ sở Đoàn, hội cần tăng cường phối hợp với các ban, ngành đẩy mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc gắn với các cuộc vận động, các phong trào cách mạng khác, như: “Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới”, v.v.

Một lần nữa, tôi kêu gọi toàn thể Cán bộ Đoàn viên thanh niên huyện Thọ Xuân đoàn kết một lòng, phấn đấu không ngừng, xung kích tình nguyện tham gia phát triển kinh tế, xã hội và bảo vệ tổ quốc, thi đua lập nhiều thành tích xuất sắc trên tất cả các lĩnh vực góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, kinh tế, xã hội của huyện đã đề ra, xứng đáng với niềm tin tưởng của Đảng bộ và nhân dân huyện nhà. Đó cũng chính là những đóa hoa tươi thắm nhất dành tặng cho đồng chí Trần Mạnh Tùng - người đồng chí cán bộ Đoàn ưu tú, dũng cảm của chúng ta.

