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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA 
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 23-HD/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 26 tháng 02 năm 2019


HƯỚNG DẪN
Tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2019
-----------

Căn cứ Hướng dẫn số 35-HD/TĐTN-TCKT, ngày 21/02/2019 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa v/v tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2019 với chủ đề   “Thanh niên tình nguyện”. Nhằm khơi dậy niềm vinh dự và tự hào của người đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, thiết thực hướng tới chào mừng kỷ niệm 88 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2019), BTV Huyện Đoàn xây dựng hướng dẫn tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2019, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU                     

1. Thể hiện vai trò, trách nhiệm của tổ chức Đoàn đối với đoàn viên, tạo điều kiện cho ĐVTN tham gia sinh hoạt, hoạt động Đoàn; đồng thời là dịp đoàn viên thể hiện tinh thần xung kích, tình nguyện và trách nhiệm với tổ chức Đoàn, thực hiện quyền, nghĩa vụ của người đoàn viên.
2. Thông qua  “Ngày đoàn viên” để tập hợp, vận động đông đảo đoàn viên tích cực tham gia các hoạt động Đoàn; phát huy sức trẻ đề xuất các ý tưởng, sáng kiến, xung kích trong lao động, học tập, công tác, tình nguyện chung sức cùng cộng đồng; thực hiện hiệu quả các hoạt động do Đoàn phát động.

3. Góp phần chăm lo, hỗ trợ, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần cho ĐVTN, tăng cường mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho ĐVTN, góp phần nâng cao nhận thức của đoàn viên trong việc tham gia sinh hoạt Đoàn.

4. Khảo sát, nắm chắc tình hình đoàn viên trên địa bàn, đánh giá đúng thực trạng, tiếp tục đổi mới nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn. Thông qua “Ngày đoàn viên” tiếp tục duy trì và thành lập các câu lạc bộ theo sở thích, tổ, đội, nhóm giúp nhau phát triển kinh tế…
5. “Ngày đoàn viên” cần được tổ chức nghiêm túc, sâu rộng, thu hút được đông đảo ĐVTN tham gia.
II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC TỔ CHỨC

1. Nội dung:
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục trong đoàn viên, thanh niên: truyền thống 88 năm lịch sử vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh; truyền thống của Đảng, của địa phương, đơn vị; tuyên truyền nghị quyết, các chỉ tiêu, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn trong nhiệm kỳ 2017 - 2022; các nghị quyết của Đảng; triển khai đăng ký học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức sinh hoạt chính trị với chủ đề “Tuổi trẻ Việt Nam nhớ lời Di chúc theo chân Bác” gắn với nhiệm vụ cụ thể của từng đoàn viên.
- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ đoàn viên, thanh niên: tư vấn sức khỏe sinh sản vị thành niên, tư vấn pháp luật cho ĐVTN, học sinh trên địa bàn và trong các nhà trường; thăm, tặng quà cho ĐVTN, học sinh có hoàn cảnh khó khăn; hỗ trợ triển khai các mô hình làm kinh tế nhỏ và vừa; giới thiệu việc làm; trao học bổng, tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao…
- Tổ chức các hoạt động xã hội nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện trong ĐVTN: vệ sinh môi trường, phòng chống cháy nổ, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với chủ đề “Công trình thanh niên làm theo lời Bác”, các hoạt động nhân đạo, từ thiện, vệ sinh môi trường...

- Tổ chức các hoạt động góp phần nâng cao chất lượng hoạt động công tác Đoàn, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên: nắm chắc tình hình thanh niên công nhân, đoàn viên trên địa bàn dân cư; vận động, tập hợp những thanh niên tiên tiến vào Đoàn. Triển khai các biện pháp quản lý đoàn viên, tổ chức mô hình sinh hoạt chi đoàn phù hợp. Tổ chức kết nạp đoàn viên mới, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp...
2. Hình thức tổ chức:
- Tổ chức “Ngày đoàn viên” theo hướng linh hoạt, tạo không khí thi đua sôi nổi, trẻ trung, năng động, thể hiện sự đồng hành của tổ chức Đoàn, sự gắn kết giữa các tập thể, đơn vị và giữa các đoàn viên thanh niên. 
- Ngày hội có thể gồm nhiều hoạt động:

+ Tổ chức phát động các cuộc thi tìm hiểu về phong trào thanh niên tình nguyện hướng tới kỷ niệm 20 năm phong trào thanh niên tình nguyện như: cuộc thi ảnh “Khoảng khắc tình nguyện”, thi viết về “Gương sáng thanh niên tình nguyện”, thi viết nhật ký “Dấu ấn hành trình xanh”...; phát động trong đoàn viên thanh niên tích cực tham gia hưởng ứng “Ngày thứ bảy tình nguyện”, “Ngày chủ nhật xanh”, thường xuyên tham gia các hoạt động tình nguyện do Đoàn, Hội tổ chức.

+ Tổ chức các hội thi, diễn đàn, các hoạt động chung sức cùng cộng đồng nhằm phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của mỗi đoàn viên; giới thiệu, chia sẻ những giải pháp tình nguyện, những sáng kiến, cải tiến kỹ thuật, nâng cao hiệu quả trong học tập, lao động, sản xuất kinh doanh của đơn vị.

+ Tổ chức xem phim tư liệu, lịch sử; tổ chức ra mắt chi đoàn; liên hoan Câu lạc bộ đội, nhóm; ra mắt các đội hình tình nguyện. Tổ chức trang trọng, ấn tượng Lễ kết nạp đoàn viên mới. Tuyên dương, khen thưởng các tập thể, đoàn viên có thành tích xuất sắc trên các lĩnh vực.

+ Tổ chức các hoạt động về nguồn, hành trình tình nguyện, hội thao, văn hóa văn nghệ trong đối tượng đoàn viên.

+ Tổ chức các hoạt động tình nguyện, thăm và hỗ trợ các gia đình cán bộ đoàn, đoàn viên thanh niên và nhân dân có hoàn cảnh khó khăn... 

III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM 

1. Thời gian: “Ngày đoàn viên” được tổ chức từ ngày 15/3/2019 đến ngày 26/3/2019.
2. Địa điểm: Các đơn vị lựa chọn địa điểm phù hợp đảm bảo thu hút đông đảo ĐVTN tham gia.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng hướng dẫn tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2019 với chủ đề “Thanh niên tình nguyện” và chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện đạt hiệu quả.
- Phân công các đồng chí UVBTV Huyện Đoàn theo dõi việc triển khai, tổ chức “Ngày đoàn viên” tại các địa phương, đơn vị theo Cụm phụ trách.
- Đưa kết quả triển khai thực hiện vào tiêu chí đánh giá thi đua khen thưởng của các đơn vị trong năm 2019.

2. Các cơ sở Đoàn:
- Căn coàhướng dẫn của BTV Huyện Đoàn, các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức “Ngày đoàn viên” năm 2019 đảm bảo phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.
- Báo cáo kết quả tổ chức hoạt động tại đơn vị bằng tin bài về BTV Huyện Đoàn qua Email: huyendoanthoxuan@gmail.com trước ngày 27/3/2019.

Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn căn cứ hướng dẫn triển khai thực hiện nghiêm túc, đảm bảo các nội dung đề ra.

	Nơi nhận:
- BTV Tỉnh Đoàn (b/c);

- 66 cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
	TM. BTV HUYỆN ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ 
(Đã ký)
Lê Trọng Quý
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