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	ĐỘI TNTP HỒ CHÍ MINH

HĐĐ HUYỆN THỌ XUÂN

***

Số: 111-HD/HĐĐ
	 Thọ Xuân, ngày 11 tháng 02 năm 2019


HƯỚNG DẪN
Tổ chức các hoạt động ngoại khóa

cho thiếu niên, nhi đồng trong các Liên đội trường học
-----------------

Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 - 2022 về công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh; Nhằm tiếp tục phát huy vai trò của tổ chức Đội TNTP Hồ Chí Minh trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng; Hội đồng Đội huyện ban hành Hướng dẫn tổ chức các hoạt động ngoại khóa  cho thiếu niên, nhi đồng trong các Liên đội trường học, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tạo môi trường vui chơi, giải trí lành mạnh để các em thể hiện tài năng, năng khiếu của mình; giúp các em rèn luyện các kỹ năng, phát huy tính sáng tạo, phát triển năng lực của cá nhân, tránh xa các tệ nạn xã hội.
- Thông qua các hoạt động ngoại khóa nhằm giáo dục, mở rộng vốn    kiến thức và hiểu biết cho thiếu nhi; tạo điều kiện để các em nói lên tiếng nói của mình về các vấn đề có liên quan đến trẻ em.
- Các hoạt động phải được tổ chức thiết thực, phù hợp, đáp ứng được yêu cầu giáo dục, bồi dưỡng tình cảm, đạo đức trong sáng, tính tích cực xã hội,    khả năng giao tiếp, ứng xử, ý thức tổ chức kỷ luật cho thiếu nhi.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC:
1. Nội dung:

Hoạt động ngoại khóa được thiết kế gắn với chủ đề, chủ điểm hàng tháng trong chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học của Liên đội, tập trung vào các mảng hoạt động của Đội, cụ thể như:

- Hoạt động giáo dục truyền thống, đạo đức, nếp sống: Giúp thiếu nhi nâng cao hiểu biết về truyền thống cách mạng của dân tộc, Đảng, Bác Hồ, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và Đội TNTP Hồ Chí Minh. Giáo dục cho các em tình yêu quê hương đất nước, lòng tự hào dân tộc; bồi dưỡng cho các em các giá trị     đạo đức, truyền thống văn hóa, lối sống tốt đẹp của con người Việt Nam.

- Hoạt động hỗ trợ học tập, văn hoá: Giúp thiếu nhi có phương pháp   học tập đúng đắn, rèn luyện ý thức tổ chức kỷ luật trong việc thực hiện nền nếp, nội quy nhà trường; biết vận dụng và đưa vào cuộc sống những kiến thức đã được học trong nhà trường; qua đó củng cố những kiến thức đã học, đồng thời mở rộng tầm hiểu biết đối với thế giới xung quanh.

- Hoạt động vui chơi giải trí và phát triển: Tạo điều kiện để các em được vui chơi, giải trí, góp phần rèn luyện ý thức tổ chức, kỷ luật, nâng cao tinh thần trách nhiệm, tình yêu thương bạn bè; giúp các em rèn luyện thể chất, có sức khoẻ, óc thẩm mĩ, có nếp sống lành mạnh, biết giao tiếp ứng xử trong xã hội.

- Hoạt động lao động - sáng tạo: Giúp thiếu nhi làm quen với lao động, biết yêu lao động, yêu quý và tôn trọng thành quả lao động. Rèn luyện cho các em kỹ năng tự phục vụ bản thân và gia đình; gắn bó với đời sống xã hội, với quê hương đất nước, góp phần làm đẹp thêm quê hương; bước đầu hình thành cho các em ý thức, thái độ và tác phong của người lao động tự giác, có kỷ luật và sáng tạo.

- Hoạt động xã hội: Giúp thiếu nhi xây dựng những tình cảm tốt đẹp, nâng cao ý thức trách nhiệm của lớp măng non đất nước trong thời kỳ mới, hình thành cho các em đức hy sinh, lòng nhân ái, vị tha, tính tích cực xã hội, chủ động, góp phần vào việc xây dựng cộng đồng. Khơi dậy trong các em ý thức thực hiện pháp luật; tham gia có hiệu quả công tác bảo vệ môi trường, đảm bảo an toàn giao thông, phòng chống tội phạm và các tệ nạn xã hội.

2. Hình thức tổ chức: 
Căn cứ nội dung của các hoạt động, giáo viên Tổng phụ trách Đội lựa chọn hình thức tổ chức phù hợp, đảm bảo đạt hiệu quả và thu hút đông đảo thiếu nhi tham gia. Có thể tham khảo một số hình thức như:

- Hình thức sân khấu hóa: Nhằm chuyển tải các nội dung cần tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi, bao gồm các thể loại: Hát múa, kể chuyện, hoạt cảnh truyền thống, tiểu phẩm, hóa trang…
- Hinh thức diễn đàn, giao lưu, nói chuyện chuyên đề: Nhằm tư vấn, nâng cao nhận thức, kỹ năng cho các em thông qua từng chủ đề, chủ điểm; tạo điều kiện để các em được giao lưu, tìm hiểu, chia sẻ các vấn đề có liên quan tới thiếu nhi mà các em đang quan tâm.

- Hình thức tổ chức hội thi, trò chơi: Nhằm tạo cho các em một môi trường vui chơi, giải trí lành mạnh, hướng các em tới mục tiêu “Học mà chơi - chơi mà học”.

3. Định hướng một số hoạt động ngoại khóa:
- Tổ chức các buổi nói chuyện truyền thống, gặp mặt nhân chứng lịch sử nhân các ngày lễ, kỷ niệm của quê hương, đất nước; các hoạt động về nguồn, đi tìm địa chỉ đỏ; các hội thi tìm hiểu về lịch sử, truyền thống thông qua hình thức sân khấu hóa, thi rung chuông vàng.
- Tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng phòng tránh tai nạn thương tích, tai nạn đuối nước, phòng tránh xâm hại tình dục trẻ em; tổ chức Diễn đàn “Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường”.
- Tổ chức các hoạt động tư vấn, chăm sóc sức khỏe cho thiếu niên, nhi đồng như: Thăm khám, chăm sóc sức khỏe răng miệng; thăm khám, tư vấn phòng chống các bệnh về mắt; tư vấn, chăm sóc sức khỏe sinh sản vị thành niên.
- Tổ chức Ngày hội “Tuổi trẻ học đường với văn hóa giao thông”: Tuyên truyền về an toàn giao thông, hướng dẫn kỹ năng lái xe, kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho thiếu niên, nhi đồng; thi tìm hiểu về an toàn giao thông.
- Tổ chức hoạt động “Giờ ra chơi trải nghiệm sáng tạo” như: Tổ chức các trò chơi dân gian, múa hát sân trường, đọc sách tại thư viện, đánh cầu lông, đá cầu… trong khuôn viên nhà trường vào giờ ra chơi.
- Tổ chức Ngày hội "Thiếu nhi vui, khỏe" (Khối Tiểu học), Ngày hội "Tiến bước lên Đoàn" (Khối THCS).
- Tổ chức Lễ kết nạp đội viên tại các di tích lịch sử, di tích cách mạng trong huyện (Khối Tiểu học).
Lưu ý:  Ngoài các hoạt động trên, Liên đội nhà trường có thể tổ chức thêm các hoạt động đảm bảo thiết thực, phù hợp, tạo sân chơi bổ ích, lành mạnh cho thiếu niên, nhi đồng.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội đồng Đội huyện: 

- Xây dựng Hướng dẫn tổ chức các hoạt động ngoại khóa cho thiếu niên, nhi đồng và triển khai tới các Liên đội trường học trên địa bàn toàn huyện.
- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn các Liên đội trường học trên địa bàn tổ chức các hoạt động đảm bảo thiết thực, hiệu quả.

- Thường xuyên đăng tải, tuyên truyền các hoạt động tại cơ sở trên website: huyendoanthoxuan.vn và facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.

- Đưa kết quả tổ chức thực hiện vào tiêu chí đánh giá, bình xét thi đua khen thưởng công tác Đội và phong trào thiếu nhi của các Liên đội trường học trong từng năm học.
- Phối hợp với các phòng, ngành, các đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động ngoại khóa tại một số Liên đội trường học trên địa bàn huyện. (Có thông báo thời gian, nội dung cụ thể đến các Liên đội trước khi tổ chức hoạt động) 
2. Liên đội các trường TH, THCS, TH&THCS: 

- Căn cứ Hướng dẫn của Hội đồng Đội huyện, chủ điểm hàng tháng trong chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học, các đơn vị xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động ngoại khóa báo cáo BGH nhà trường.

- Lựa chọn nội dung phù hợp và phối hợp với các đơn vị liên quan để tổ chức hoạt động đảm bảo thiết thực, đạt hiệu quả cao. (Liên đội các trường phải xin ý kiến của Hội đồng Đội huyện trước khi phối hợp với các ngành, đơn vị liên quan để tổ chức các hoạt động ngoại khóa tại Liên đội).
- Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động ngoại khóa về Hội đồng Đội huyện qua Văn phòng Huyện Đoàn ngay sau khi tổ chức hoạt động (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com). (Hình ảnh báo cáo phải thể hiện rõ thời gian, địa điểm, nội dung thực hiện).
Trên đây là Hướng dẫn tổ chức các hoạt động ngoại khóa cho thiếu niên, nhi đồng, Hội đồng Đội huyện đề nghị Liên đội các trường TH, THCS, TH&THCS trong toàn huyện triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.

	Nơi nhận: 





- Hội đồng Đội tỉnh (b/c);

- Ban TTN-TH Tỉnh Đoàn (b/c);

- Liên đội các trường TH, THCS, TH&THCS (t/h);

- Lưu HĐĐ.
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