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HƯỚNG DẪN
Triển khai mô hình “Em nuôi của Đoàn”
-----------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2020; Với mong muốn giúp các em thiếu niên, nhi đồng có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn huyện vươn lên trong cuộc sống, tiếp tục học tập, rèn luyện và nuôi dưỡng ước mơ. BTV Huyện Đoàn xây dựng hướng dẫn triển khai mô hình    “Em nuôi của Đoàn”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Thể hiện sự quan tâm, chăm lo của tổ chức Đoàn - Đội các cấp đối với các em thiếu niên, nhi đồng; đồng thời nâng cao nhận thức, trách nhiệm của gia đình, nhà trường, cộng đồng và toàn xã hội đối với sự nghiệp bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em.

2. Hỗ trợ, giúp đỡ các em vươn lên trong cuộc sống, tiếp tục học tập, nuôi dưỡng ước mơ để trở thành người có ích cho xã hội.
3. Các hoạt động phải được tổ chức thường xuyên, thiết thực, hiệu quả, phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương.
II. NỘI DUNG 
1. Tuyên truyền đến các tổ chức, doanh nghiệp, các mạnh thường quân cùng đồng hành, hỗ trợ 
Xây dựng các bài viết tuyên truyên trên hệ thống loa truyền thanh và trang mạng xã hội của địa phương, đơn vị về việc triển khai mô hình “Em nuôi của Đoàn”; đồng thời lập chuyên mục riêng tuyên truyền về các hoàn cảnh khó khăn của các em thiếu niên, nhi đồng trên địa bàn.
Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương về các hoạt động hỗ trợ của mô hình; thường xuyên đănh tải các tin bài hoạt động của mô hình trên hệ thống loa truyền thanh và trang mạng xã hội của địa phương, đơn vị. 
2. Tổ chức các hoạt động gây quỹ duy trì mô hình “Em nuôi của Đoàn”
Đoàn các xã, thị trấn thành lập các đội hình quyên góp phế liệu để gây quỹ ủng hộ; phối hợp với Đoàn, Chi đoàn kết nghĩa tiếp nhận đỡ đầu “Em nuôi của Đoàn” hoặc thường xuyên tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà nhân các dịp năm học mới, lễ, tết,....
Kêu gọi sự quan tâm ủng hộ của các tổ chức, cá nhân, các mạnh thường quân ủng hộ quỹ duy trì mô hình.

Triển khai phong trào “Lợn tiết kiệm 1 nghìn đồng” tại các Văn phòng Đoàn của địa phương, đơn vị: Mỗi cơ sở Đoàn chuẩn bị 01 lợn đất, mỗi ngày bỏ 1 nghìn đồng/người vào lợn tiết kiệm; định kỳ 6 tháng, 01 năm tổ chức mổ lợn tiết kiệm bàn giao quỹ “Em nuôi của Đoàn” tại địa phương, đơn vị.
3. Xây dựng mô hình “Em nuôi của Đoàn”
Bước 1: Khảo sát các đối tượng trên địa bàn; lựa chọn đối tượng phù hợp báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương, BTV Huyện Đoàn.
Bước 2: Viết tin bài tuyên truyền về mô hình “Em nuôi của Đoàn”; tuyên truyền về hoàn cảnh khó khăn của đối tượng dự kiến Đoàn sẽ nhận nuôi để kêu gọi vận động sự ủng hộ của các cá nhân, tổ chức.
Bước 3: Xây dựng quỹ “Em nuôi của Đoàn” do Bí thư Đoàn xã, thị trấn trực tiếp quản lý (có sổ thu chi tài chính riêng; định kỳ công khai trước BCH Đoàn xã, thị trấn).
Bước 4: Tổ chức lễ tiếp nhận “Em nuôi của Đoàn” có sự chứng kiến của BTV Huyện Đoàn; cấp ủy, chính quyền địa phương, cán bộ, ĐVTN và nhân dân trên địa bàn.
Bước 5: Thường xuyên tổ chức các hoạt động thăm hỏi, hỗ trợ các em vượt qua khó khăn trong cuộc sống như thăm, tặng quà các dịp lễ, tết, năm học mới,….mỗi tháng hỗ trợ 200 - 250 nghìn đồng (có thể hỗ trợ tiền mặt hoặc nhu yếu phẩm).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện Đoàn
- Xây dựng hướng dẫn, chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn trong toàn huyện xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện.

- Phối hợp với Đài truyền thanh huyện xây dựng, biên tập các bài viết tuyên truyền về việc triển khai mô hình “Em nuôi của Đoàn”; đồng thời chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn đẩy mạnh tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh và trang mạng xã hội hoặc tại các buổi sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội của địa phương, đơn vị.
- Tăng cường tổ chức các hoạt động xã hội hóa gây quỹ hỗ trợ các mô hình tại Đoàn các xã, thị trấn.

- Chỉ đạo triển khai thực hiện mô hình điểm tại xã Thọ Lộc.

2. Đoàn các xã, thị trấn
- Căn cứ Hướng dẫn của BTV Huyện Đoàn, tình hình thực tiễn của địa phương, các đơn vị tiến hành khảo sát lựa chọn đối tượng phù hợp.
- Phân công cán bộ, ĐVTN thường xuyên hỗ trợ, giúp đỡ em nuôi của Đoàn về mọi mặt.
- Định kỳ báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương và BTV Huyện Đoàn về việc thực hiện mô hình.
Trên đây là Hướng dẫn triển khai mô hình “Em nuôi của Đoàn”. BTV Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các xã, thị trấn trong toàn huyện nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
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