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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
                         ***                                               

Số: 12-HD/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 25 tháng 6 năm 2018



HƯỚNG DẪN
Triển khai phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” trong đoàn viên, 

thanh niên giai đoạn 2018 - 2022
----------
Thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 - 2022; Hướng dẫn số 12-HD/TĐTN-TNCN&ĐT, ngày 27/4/2018 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Triển khai phong trào Tuổi trẻ sáng tạo trong đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2018 - 2022”. Nhằm triển khai, thực hiện có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” trong đoàn viên thanh niên, BTV Huyện Đoàn xây dựng Hướng dẫn triển khai phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” trong đoàn viên, thanh niên giai đoạn 2018 - 2022, với các nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tạo môi trường để đoàn viên, thanh thiếu nhi phát huy khả năng sáng tạo, làm chủ khoa học công nghệ trong công tác, học tập, lao động sản xuất, qua đó từng bước xây dựng và phát triển nguồn nhân lực trẻ có chất lượng cao, góp phần xây dựng tổ chức Đoàn - Hội vững mạnh.

- Thông qua việc thực hiện phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” nhằm đẩy mạnh việc nghiên cứu, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào học tập, lao động, sản xuất; tạo sân chơi lành mạnh cho đoàn viên thanh thiếu nhi.

- Cụ thể hóa các nội dung Nghị quyết Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Thọ Xuân lần thứ  XXV, nhiệm kỳ 2017 - 2022. 

- Phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” phải triển khai sâu rộng trong tất cả các đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi, được ghi nhận bằng những công trình, đề tài, sản phẩm sáng tạo cụ thể; đồng thời, đúc kết những mô hình hay, những giải pháp tốt, khen thưởng, biểu dương và nhân rộng các mô hình điển hình.

II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP

1. Nội dung.
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức cho đoàn viên thanh niên về mục đích, ý nghĩa và nội dung của phong trào, kịp thời giới thiệu các mô hình hay, cách làm tốt, các tập thể tiêu biểu, các sáng kiến, đề tài, công trình xuất sắc… để cổ vũ, tôn vinh và nhân rộng.

- Tổ chức phát động và triển khai cuộc vận động “Mỗi thanh niên một ý tưởng, sáng kiến sáng tạo” đến đoàn viên, thanh niên; động viên, khuyến khích đoàn viên, thanh niên tích cực tham gia đề xuất các sáng kiến, sáng chế, cải tiến kỹ thuật, các ứng dụng khoa học kỹ thuật.

- Tổ chức các hoạt động học tập nghiên cứu, ứng dụng khoa học công nghệ vào trong thực tiễn cuộc sống; tổ chức và đảm nhận thực hiện các công trình thanh niên, phần việc thanh niên một cách sáng tạo; xây dựng mỗi cơ sở Đoàn một “Ngân hàng ý tưởng”, mỗi Chi đoàn một “Hòm thư sáng kiến” để thu thập các sáng kiến, ý tưởng mới của đoàn viên, thanh niên.
- Tích cực phối hợp triển khai các Cuộc thi: “Sáng tạo Thanh thiếu niên nhi đồng”, “Sáng tạo khởi nghiệp”, Hội thi “Sáng tạo kỹ thuật trong ĐVTN tỉnh Thanh Hóa”, Hội thi “Tin học trẻ”, Hội thi “Tin học khối cán bộ, công chức, viên chức toàn tỉnh”…
- Chủ động phối hợp với các tổ chức, cá nhân, doanh nghiệp để hiện thực hóa các ý tưởng sáng tạo, đưa các phát minh, sáng chế của thanh niên ứng dụng vào thực tế.

2. Giải pháp cụ thể triển khai trong từng đối tượng đoàn viên thanh thiếu nhi.
2.1. Đoàn viên thanh niên công nhân:
* Nội dung:
Đề xuất sáng kiến, cải tiến, ứng dụng khoa học kỹ thuật, hợp lý hóa sản xuất, tiết kiệm nguyên, nhiên vật liệu, nghiên cứu sáng tạo mẫu mã, kiểu dáng, nâng cao chất lượng sản phẩm trong sản xuất, kinh doanh, dịch vụ mang lại hiệu quả cao.

* Giải pháp thực hiện:
- Tổ chức phát động phong trào thi đua “Lao động giỏi - Lao động sáng tạo”, các hình thức trao đổi học tập kinh nghiệm, xây dựng các mô hình, các câu lạc bộ lao động sáng tạo; phát hiện những gương tiêu biểu trong lao động sáng tạo, kịp thời động viên, khen thưởng, tôn vinh những công nhân trẻ tiêu biểu trong lao động, sản xuất.

- Tổ chức và đảm nhận những công trình, phần việc thanh niên về sáng kiến cải tiến kỹ thuật, mẫu mã hàng hóa và sản phẩm.

- Tổ chức các hình thức nâng cao trình độ tay nghề, chuyên môn nghiệp vụ, kiến thức về khoa học kỹ thuật, công nghệ và quản lý thanh niên, thông qua việc tham gia các hội thi tay nghề, thợ giỏi, cuộc thi “Sáng kiến cải tiến kỹ thuật”…
- Xây dựng cơ chế phối hợp chặt chẽ giữa Đoàn thanh niên và lãnh đạo của các doanh nghiệp để bàn bạc, thống nhất tổ chức phát động và triển khai phong trào hàng năm. Đồng thời, tạo điều kiện để thanh niên công nhân nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn và tay nghề, có điều kiện tiếp cận, nghiên cứu, sử dụng các thiết bị công nghệ, máy móc hiện đại.

2.2. Đoàn viên thanh niên nông thôn và đô thị:
* Nội dung:
- Đề xuất các sáng kiến, giải pháp hữu ích phục vụ xã hội, nâng cao chất lượng cuộc sống, sinh hoạt hằng ngày. Khuyến khích đoàn viên, thanh niên nghiên cứu, ứng dụng công nghệ, kỹ thuật tiên tiến và đề xuất giải pháp tham gia giải quyết các vấn đề khó khăn, bức xúc của cộng đồng như đảm bảo an toàn giao thông, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, bảo vệ môi trường, phòng chống tệ nạn xã hội…

- Xung kích ứng dụng và chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, công nghệ mới vào sản xuất nông nghiệp về cây trồng, vật nuôi năng suất và giá trị kinh tế cao, áp dụng các công nghệ bảo quản và chế biến sau thu hoạch.

* Giải pháp thực hiện:
- Tổ chức các lớp tập huấn, diễn đàn, hội thảo để nâng cao trình độ, chuyên môn nghiệp vụ, tăng cường phổ biến và trao đổi thông tin khoa học kỹ thuật tới đoàn viên, thanh niên, qua đó nâng cao nhận thức cho đoàn viên, thanh niên về vai trò của khoa học công nghệ trong thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

- Phát động đội ngũ trí thức trẻ tham gia chuyển giao các mô hình kỹ thuật trồng trọt, chăn nuôi công nghệ mới, hiệu quả cao cho người dân nông thôn, góp ý tưởng xây dựng đô thị văn minh. 

- Định hướng cho đoàn viên, thanh niên tham gia góp sáng kiến, ý tưởng giải quyết các chương trình trọng điểm của địa phương, đơn vị đặc biệt là các vấn đề về an sinh xã hội, môi trường, giao thông, hạ tầng, nguồn nhân lực và phát triển kinh tế.

- Phát động các cơ sở Đoàn tham gia phổ cập tin học, kiến thức sử dụng internet cho người dân, đặc biệt là thanh niên nông thôn.

- Triển khai Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp” trong đoàn viên, thanh niên, hướng dẫn hỗ trợ thanh niên thực hiện ý tưởng bằng các hình thức như: Hướng dẫn thanh niên vay vốn khởi nghiệp; phối hợp với ngành chức năng tư vấn hỗ trợ kiến thức, kỹ năng khởi nghiệp, đăng ký bản quyền, thương hiệu sản phẩm; kết nối nguồn lực từ các doanh nghiệp hỗ trợ trong quá trình sản xuất, kinh doanh…

- Đề xuất cơ chế, các giải pháp nhằm hỗ trợ và tạo điều kiện cho thanh niên nâng cao trình độ văn hóa, kiến thức khoa học kỹ thuật áp dụng vào sản xuất, kinh doanh.

2.3. Đoàn viên thanh niên công chức, viên chức, lực lượng vũ trang:
* Nội dung:
- Sáng tạo trong công tác, phục vụ nhân dân: Đề xuất các sáng kiến, ý tưởng đổi mới quy trình, thủ tục hành chính, nâng cao hiệu quả, chất lượng công tác tham mưu, phục vụ nhân dân; trong huấn luyện, sẵn sàng chiến đấu, phục vụ chiến đấu, làm chủ công nghệ, vũ khí, khí tài hiện đại. 
* Giải pháp thực hiện:
- Thúc đẩy tinh thần sáng tạo của cán bộ công chức trẻ qua phong trào "Ba trách nhiệm", gồm: trách nhiệm với bản thân, trách nhiệm với công việc và trách nhiệm với cộng đồng. Chú trọng việc vận động đoàn viên, thanh niên học tập và ứng dụng công nghệ thông tin, xung kích xây dựng văn minh công sở, tham gia xây dựng và giám sát việc thực hiện các chính sách của Nhà nước, tích cực đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí. 

- Đảm nhận các đề tài nghiên cứu khoa học, các chuyên đề trong từng lĩnh vực, ngành nghề, đặc biệt là những ngành nghề mới như: sinh học, tin học, vật liệu mới, tự động hóa, để tìm ra những giải pháp, phát minh sáng chế mới.

- Tổ chức các đợt thi đua cao điểm trong triển khai công việc, tạo động lực để đoàn viên, thanh niên phát huy khả năng sáng tạo, đề xuất các sáng kiến cải tiến quy trình làm việc, rút ngắn thời gian triển khai nâng cao chất lượng công việc.
- Tổ chức các hội thảo, diễn đàn giao lưu, học hỏi và trao đổi kinh nghiệm về các giải pháp, đề xuất, sáng kiến đổi mới sáng tạo trong cải cách hành chính, thực hiện nhiệm vụ cơ quan, đơn vị.

2.4. Đoàn viên thanh thiếu nhi khối Trường học:
* Nội dung:
Đi đầu đề xuất các sáng kiến, sáng tạo trong việc đổi mới phương pháp dạy và học, nâng cao chất lượng học tập; chủ động đăng ký nghiên cứu các đề tài khoa học; phát hiện, hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng tài năng trẻ là học sinh. 

* Giải pháp thực hiện:
- Tổ chức các hội nghị, diễn đàn học sinh tham gia nghiên cứu khoa học, chương trình “Tri thức trẻ giáo dục”; các buổi “gặp gỡ các nhà khoa học”, “nói chuyện với chuyên gia” trên các lĩnh vực; hàng năm triển khai hiệu quả cuộc thi “Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng”.
- Phát động phong trào học tập sáng tạo trong học sinh; phối hợp với Phòng GD&ĐT tổ chức các cuộc thi sáng tạo, hội thi tin học trẻ cấp cơ sở; thành lập và duy trì hoạt động có hiệu quả của các CLB học thuật, CLB sáng tạo ở các trường THPT.

- Tổ chức phát động rộng rãi trong đoàn viên thanh niên phong trào thi đua học tập vì ngày mai lập nghiệp; tổ chức các hoạt động định hướng về nghiên cứu và ứng dụng khoa học công nghệ mới vào trong đời sống.

- Tham mưu cho BGH nhà trường và phối hợp với các tổ chức, cá nhân nhằm hỗ trợ đoàn viên, thanh niên học tập, nghiên cứu, đảm nhận các đề tài, sáng kiến mang lại hiệu quả thiết thực.

- Làm tốt công tác phát hiện, bồi dưỡng và tuyên dương các công trình, đề tài, sản phẩm sáng tạo của đoàn viên, thanh niên. 

3. Xây dựng mỗi chi đoàn một “Hòm thư sáng kiến”, mỗi cơ sở Đoàn một “Ngân hàng ý tưởng”.
3.1. Xây dựng mỗi Chi đoàn một “Hòm thư sáng kiến”:
Các bước triển khai và thời gian thực hiện

- Bước 1: Các cơ sở Đoàn căn cứ vào nội dung, giải pháp trong từng đối tượng đoàn viên, thanh niên; nhiệm vụ của địa phương, đơn vị để định hướng cho các Chi đoàn lựa chọn chủ đề xây dựng “Hòm thư sáng kiến”.
- Bước 2: BCH Chi đoàn xác định chủ đề trong tháng hoặc quý để triển khai cho đoàn viên, thanh niên xây dựng sáng kiến, ý tưởng vào buổi sinh hoạt Chi đoàn hàng tháng.
- Bước 3: Lập hòm thư để đoàn viên, thanh niên gửi sáng kiến, ý tưởng. BCH Chi đoàn tổng hợp, đánh giá chất lượng và kịp thời động viên đoàn viên, thanh niên để có động lực triển khai “Hòm thư sáng kiến” với chủ đề khác (Thời gian tổng kết vào buổi sinh hoạt chi đoàn của tháng kế tiếp).
- Bước 4: Báo cáo kết quả với cấp ủy cùng cấp, đoàn cấp trên, đề xuất triển khai những sáng kiến có thể áp dụng ngay vào thực tiễn, hỗ trợ đoàn viên thanh niên những sáng kiến có tiềm năng.
3.2. Xây dựng mỗi cơ sở Đoàn một “Ngân hàng ý tưởng”:
- Ngân hàng ý tưởng ở cơ sở: Trên cơ sở kết quả triển khai “Hòm thư sáng kiến” ở Chi đoàn, Đoàn cơ sở mở sổ lưu giữ những sáng kiến của đoàn viên, thanh niên theo từng lĩnh vực báo cáo cấp ủy, chính quyền và BTV Huyện Đoàn đề xuất hỗ trợ đoàn viên, thanh niên hiện thực hóa sáng kiến của đoàn viên, thanh niên.
- Ngân hàng ý tưởng cấp huyện: BTV Huyện Đoàn tập hợp các sáng kiến của cơ sở, mở thư mục lưu trữ ngân hàng ý tưởng trên website: huyendoanthoxuan.vn và Facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân. 
+ Tuyên truyền các sáng kiến hiệu quả mang tính cộng đồng trên website: huyendoanthoxuan.vn và Facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân để các đơn vị học tập, trao đổi, góp ý phát triển ý tưởng, sáng kiến.
+ Phối hợp tổ chức, cá nhân hỗ trợ hiện thực hóa ý tưởng của ĐVTN.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện Đoàn:
- Ban hành Hướng dẫn triển khai thực hiện phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” giai đoạn 2018 - 2022, triển khai đến Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc. Tổ chức sơ kết hằng năm và tổng kết thực hiện vào tháng 12/2022.

- Cụ thể hóa các nội dung vào chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của huyện hàng năm.

- Tiếp tục chỉ đạo, triển khai thực hiện tốt các cuộc thi Sáng tạo thanh thiếu niên nhi đồng, Sáng tạo kỹ thuật, Hội thi tin học trẻ, Ý tưởng khởi nghiệp trong đoàn viên thanh niên...
- Kịp thời tuyên dương, tôn vinh các điển hình tiên tiến trong triển khai thực hiện phong trào và nhân rộng các mô hình, giải pháp hiệu quả.
- Đẩy mạnh tuyên truyền về các cá nhân, đơn vị triển khai thực hiện tốt phong trào xây dựng “Ngân hàng ý tưởng” cấp huyện trên website: huyendoanthoxuan.vn và Facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân; đồng thời đưa vào bộ tiêu chí đánh giá thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào TTN hằng năm.
- BTV Huyện Đoàn phân công các đồng chí Trưởng các Cụm thi đua trực tiếp theo dõi, chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện tốt các nội dung của hướng dẫn.

2. Các cơ sở Đoàn:
- Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị để xây dựng kế hoạch cụ thể và triển khai thực hiện tốt phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”.

- Chỉ đạo các Chi đoàn xây dựng “Hòm thư sáng kiến”; xây dựng “Ngân hàng ý tưởng” ở cơ sở và tham gia xây dựng “Ngân hàng ý tưởng” cấp huyện. Các ý tưởng tham gia xây dựng “Ngân hàng ý tưởng” cấp huyện các đơn vị gửi về BTV Huyện Đoàn qua Email: huyendoanthoxuan@gmail.com.
- Định kỳ hằng năm các cơ sở Đoàn tổ chức sơ kết, đánh giá triển khai phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo”, qua đó biểu dương, động viên, khen thưởng kịp thời các cá nhân, tập thể thực hiện tốt phong trào.
- Kết quả thực hiện phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” các đơn vị báo cáo về BTV Huyện Đoàn gắn với báo cáo tổng kết năm.
Triển khai phong trào “Tuổi trẻ sáng tạo” là nội dung quan trọng trong việc cụ thể hóa Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2017 - 2022, BTV Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện. 
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