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KẾ HOẠCH 

Triển khai phong trào ĐVTN - học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX
chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới năm 2018
Căn cứ Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 – 2020; Quyết định số 324/QĐ-TTg ngày 18/02/2013 của Thủ Tướng Chính Phủ về việc “Phê duyệt Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2013 – 2020”; Nghị quyết số 06-NQ/HU, ngày 06/12/2017 của BCH Đảng bộ huyện về phương hướng, nhiệm vụ năm 2018.

Nhằm tiếp tục phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của lực lượng đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn huyện trong tham gia xây dựng nông thôn mới, góp phần cùng cấp ủy, chính quyền thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXVI đã đề ra; BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai phong trào ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới năm 2018, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả phong trào “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh” theo hướng cụ thể hóa các nội dung và phù hợp với từng đối tượng.
- Nâng cao nhận thức cho ĐVTN-học sinh về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của phong trào xây dựng Nông thôn mới; phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của lực lượng ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX trong tuyên truyền và tham gia hoàn thành các tiêu chí xây dựng nông thôn mới tại các xã đăng ký về đích nông thôn mới trong năm 2018.
2. Yêu cầu:

- Phong trào phải thu hút sự tham gia hưởng ứng của đông đảo ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX trong toàn huyện.
- Các hoạt động tham gia tại cơ sở phải thiết thực, có kết quả cụ thể, phù hợp với sự chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền và thực tiễn mỗi địa phương.
II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI
1. Nội dung tham gia xây dựng Nông thôn mới:

-  Công tác tuyên truyền:
+ Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền tới ĐVTN-học sinh nhà trường về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của phong trào xây dựng Nông thôn mới; từng nội dung thực hiện, từng tiêu chí cụ thể về xây dựng nông thôn mới theo Quyết định số 1415/2017/QĐ-UBND, ngày 03/5/2017 của UBND tỉnh Thanh Hóa; qua đó giúp ĐVTN-học sinh hiểu rõ về phong trào xây dựng Nông thôn mới và tích cực tuyên truyền, vận động gia đình, người dân tham gia hưởng ứng phong trào xây dựng Nông thôn mới tại địa phương.
+ Phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã thông qua các hình thức như: hội thi, truyền thông trực tiếp đến từng hộ gia đình…
- Tham gia các hoạt động đảm bảo vệ sinh môi trường: 
+ Chỉ đạo ĐVTN-học sinh tích cực tham gia các hoạt động tại nơi cư trú, các hoạt động vệ sinh môi trường định kỳ hàng tuần (vào sáng chủ nhật hàng tuần) tại nơi cư trú theo sự điều động của BCH Đoàn xã, thị trấn.

+ Phối hợp, tăng cường lực lượng ĐVTN giúp các xã đăng ký về đích nông thôn mới trong năm 2018 làm công tác vệ sinh môi trường, phát quang bụi rậm, thu gom xử lý chất thải, rác thải sinh hoạt, khơi thông cống rãnh, xử lý các điểm đen về ô nhiễm môi trường...
- Thực hiện các công trình thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới: 
Hỗ trợ kinh phí, vật liệu và ngày công xây dựng, sữa chữa đường giao thông nông thôn, giao thông nội đồng; đổ lề đường, đổ nắp đan bê tông đậy cống rãnh; xây dựng các đoạn đường sáng - xanh - sạch - đẹp và đảm bảo hành lang ATGT; xây dựng các điểm vui chơi, giải trí và thể thao cho thanh thiếu nhi; làm cột cờ, sân khấu, khuôn viên, sữa chữa các nhà văn hóa thôn; hỗ trợ xây dựng tủ sách pháp luật tại các thôn...
2. Đối tượng vận động: 

- ĐVTN-học sinh của các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong toàn huyện.

- Cán bộ, giáo viên, các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp trong và ngoài huyện.

3. Hình thức vận động:

- Thông qua phong trào Kế hoạch nhỏ thu gom giấy vụn, giấy loại, sách vở, giấy báo cũ không còn giá trị sử dụng, các loại vỏ chai, vỏ lon bia, vỏ lon nước ngọt… sau khi bán sẽ tổng hợp kinh phí để hỗ trợ các xã xây dựng Nông thôn mới.

- Đoàn trường kêu gọi, vận động các tổ chức, cá nhân, các công ty, doanh nghiệp trong và ngoài huyện ủng hộ thực hiện chương trình.

4. Mức vận động:

- Ít nhất 7,5kg giấy loại/ĐVTN hoặc các loại phế liệu khác tương đương với 7,5kg giấy loại.

Lưu ý: Toàn bộ kinh phí vận động được các đơn vị chỉ sử dụng vào mục đích hỗ trợ xã được phân công xây dựng nông thôn mới; tuyệt đối không được trích lại hoặc sử dụng vào mục đích khác.
5. Phân công Đoàn các trường THPT tham gia xây dựng nông thôn mới năm 2018:

- Đoàn trường THPT Lê Lợi: Xã Xuân Sơn.

- Đoàn trường THPT Lam Kinh: Xã Xuân Thiên.
- Đoàn trường THPT Lê Văn Linh, Đoàn TT GDNN-GDTX: Xã Thọ Diên.

- Đoàn trường THPT Lê Hoàn: Xã Thọ Thắng.
- Đoàn trường THPT Thọ Xuân 4: Xã Thọ Lập.
- Đoàn trường THPT Thọ Xuân 5: Xã Thọ Lâm.
III. TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN
- Tháng 1/2018: Xây dựng Kế hoạch xin ý kiến của Thường trực Huyện ủy, UBND huyện phê duyệt; tổ chức hội nghị thống nhất nội dung, cách thức triển khai phong trào. Thành phần hội nghị bao gồm:

+ Ban Thường vụ Huyện Đoàn.

+ Đại diện lãnh đạo Ban Dân vận, Ban Tuyên Giáo Huyện ủy.
+ Đại diện cấp ủy, BGH và Đoàn thanh niên các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong huyện.
+ Đại diện Đảng ủy, UBND và Đoàn thanh niên các xã: Xuân Thiên, Xuân Sơn, Thọ Lâm, Thọ Diên, Thọ Thắng, Thọ Lập.
- Tháng 1 - 2/2018: Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX phối hợp với Đoàn các xã theo phân công lựa chọn nội dung tham gia xây dựng nông thôn mới; tổ chức vận động ĐVTN-học sinh thực hiện phong trào Kế hoạch nhỏ và vận động các nguồn lực đóng góp thực hiện phong trào.

- Tháng 3 - 11/2018: Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX phối hợp với Đoàn các xã theo phân công tổ chức thực hiện các công trình thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch đã xây dựng.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:

- Xây dựng kế hoạch triển khai phong trào ĐVTN-học sinh khối trường THPT chung tay xây dựng Nông thôn mới năm 2018. Báo cáo, xin ý kiến của Thường trực Huyện ủy, UBND huyện và triển khai tới Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong toàn huyện.
- Chủ trì tổ chức hội nghị thống nhất nội dung, cách thức triển khai thực hiện phong trào.
- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc và kiểm tra tiến độ triển khai thực hiện tại các đơn vị.
- Phân công cán bộ trực tiếp dự và chỉ đạo việc thực hiện công trình thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới tại các xã.

- Kịp thời phản ánh, tuyên truyền các hoạt động của ĐVTN khối trường THPT tham gia xây dựng nông thôn mới trên website: huyendoanthoxuan.vn và faccebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.

- Tổ chức tổng kết, đánh giá và có các hình thức khen thưởng, động viên kịp thời các tập thể, cá nhân thực hiện tốt phong trào.

2. Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Huyện ủy; các đồng chí UVBTV Huyện ủy phụ trách Cụm; các đồng chí HUV phụ trách vòng 2 các xã Xuân Thiên, Xuân Sơn, Thọ Lâm, Thọ Diên, Thọ Thắng, Thọ Lập:
Mời tham gia chỉ đạo việc triển khai thực hiện phong trào tại các đơn vị theo kế hoạch.
3. Cấp ủy, BGH các trường THPT, TTGDNN-GDTX:
- Chỉ đạo Đoàn trường tổ chức phát động phong trào Kế hoạch nhỏ, vận động các nguồn lực tạo nguồn kinh phí tham gia xây dựng nông thôn mới.

- Quan tâm, tạo điều kiện cho Đoàn trường vận động các nguồn lực và huy động lực lượng ĐVTN thực hiện các công trình thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới tại các xã và hỗ trợ thực hiện công tác vệ sinh môi trường vào các đợt cao điểm.
- Chỉ đạo và thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nội dung tham gia xây dựng nông thôn mới của Đoàn trường theo kế hoạch.
4. Đảng ủy, UBND các xã Xuân Thiên, Xuân Sơn, Thọ Lâm, Thọ Diên, Thọ Thắng, Thọ Lập:

- Quan tâm, tạo điều kiện để Đoàn xã đảm nhận các công trình cụ thể góp phần tham gia xây dựng nông thôn mới.
- Chỉ đạo và thường xuyên kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện các nội dung tham gia xây dựng nông thôn mới của Đoàn xã theo kế hoạch.
- Báo cáo trực tiếp đồng chí UVBTV Huyện ủy phụ trách Cụm và đồng chí HUV phụ trách vòng 2 tại đơn vị thời gian thực hiện các công trình thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới để kịp thời nắm bắt và chỉ đạo.
5. Đoàn các trường THPT, TTGDNN-GDTX:

- Báo cáo với Cấp ủy, BGH nhà trường và phối hợp với Đoàn xã được phân công xây dựng kế hoạch cụ thể để tổ chức thực hiện phong trào.

- Tổ chức phát động phong trào Kế hoạch nhỏ, vận động các nguồn lực tạo nguồn kinh phí để thực hiện phong trào.

- Phối hợp tốt với Đoàn xã được phân công lựa chọn các nội dung hỗ trợ cụ thể và thiết thực; tổ chức thực hiện đảm bảo đúng thời gian và nội dung theo kế hoạch đã đề ra.
- Thực hiện nghiêm túc việc giới thiệu ĐVTN tham gia sinh hoạt, hoạt động tại nơi cư trú theo quy định của Điều lệ Đoàn; chỉ đạo ĐVTN tích cực tham gia các hoạt động tại nơi cư trú và căn cứ kết quả nhận xét, đánh giá của Đoàn các xã, thị trấn là một tiêu chí để đánh giá, xếp loại đoàn viên cuối năm.
6. Đoàn các xã Xuân Thiên, Xuân Sơn, Thọ Lâm, Thọ Diên, Thọ Thắng, Thọ Lập:

- Báo cáo với cấp ủy, chính quyền và lựa chọn các nội dung cụ thể tham gia xây dựng nông thôn mới, đảm bảo thiết thực và rõ việc.

- Chủ trì và phối hợp với Đoàn trường được phân công xây dựng kế hoạch cụ thể để thực hiện phong trào (rõ việc, rõ thời gian thực hiện); báo cáo Đảng ủy - UBND xã, cấp ủy – BGH nhà trường phê duyệt và tổ chức thực hiện đạt hiệu quả.
- Huy động các nguồn lực trong và ngoài địa phương, phối hợp cùng Đoàn trường THPT được phân công tổ chức thực hiện tốt các nội dung đã đề ra.
- Định kỳ hàng tháng gửi nhận xét kết quả tham gia hoạt động tại nơi cư trú của ĐVTN về Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX làm căn cứ để Đoàn trường đánh giá, xếp loại đoàn viên cuối năm.
- Kế hoạch phối hợp (đã được phê duyệt của cấp ủy) Đoàn các xã gửi về: Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo Huyện ủy, BTV Huyện Đoàn; các đồng chí UVBTV Huyện ủy phụ trách Cụm; các đồng chí HUV phụ trách vòng 2 của xã; Đảng ủy - UBND xã và cấp ủy – BGH nhà trường, thời gian trước ngày 30/01/2018 để theo dõi và chỉ đạo.
Trên đây là Kế hoạch triển khai phong trào ĐVTN - học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay tham gia xây dựng Nông thôn mới năm 2018, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả cao.
	Nơi nhận:
- TT Huyện ủy, UBND huyện (b/c);

- Ban DV, Ban TG Huyện uỷ (p/h);
- Các đồng chí UVBTV Huyện ủy phụ trách Cụm; các đồng chí HUV phụ trách vòng 2 các xã Xuân Thiên, Xuân Sơn, Thọ Lâm, Thọ Diên, Thọ Thắng, Thọ Lập (p/h);
- Cấp ủy, BGH các trường THPT, TTGDNN-GDTX (p/h);

- Đảng ủy, UBND các xã: Xuân Thiên, Xuân Sơn, Thọ Lâm, Thọ Diên, Thọ Thắng, Thọ Lập (p/h);
- Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX (t/h) ;

- Đoàn các xã: Xuân Thiên, Xuân Sơn, Thọ Lâm, Thọ Diên, Thọ Thắng, Thọ Lập (t/h);
- Lưu VP.
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