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	TỈNH ĐOÀN THANH HOÁ
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 96-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 28 tháng 01 năm 2019


KẾ HOẠCH

Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị Năm 2019
Căn cứ Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020; Quyết định số 324/QĐ-TTg ngày 18/02/2013 của Thủ Tướng Chính Phủ về việc “Phê duyệt Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2013 - 2020”. Nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ góp phần cùng cấp ủy, chính quyền hoàn thành thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXVI và Nghị quyết số 09-NQ/HU, ngày 06/12/2018 của BCH Đảng bộ huyện về phương hướng, nhiệm vụ năm 2019, BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị năm 2019”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Nâng cao nhận thức, phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của      đoàn viên, thanh thiếu niên trong tuyên truyền và tham gia thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, xây dựng văn minh đô thị; giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới đã đạt được tiến tới xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu.
- Phát huy tính sáng tạo, chủ động của các cấp bộ Đoàn trong việc      xung kích, tình nguyện thực hiện các công trình, phần việc thanh niên, góp phần hoàn thành các tiêu chí trong xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu và xây dựng văn minh đô thị tại địa phương.
- Tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên; củng cố, nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, Hội ở địa bàn dân cư; khẳng định vị trí, vai trò của tổ chức Đoàn, Hội và ĐVTN trong xã hội.
- Các hoạt động của tuổi trẻ chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị phải đem lại hiệu quả thiết thực, rõ nội dung công việc, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân tham gia.
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1.  Công tác tuyên truyền:
- Đẩy mạnh tuyên truyền tới đông đảo cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của phong trào xây dựng nông thôn mới; chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về xây dựng nông thôn mới; bộ tiêu chí xây dựng nông thôn mới theo Quyết định số 1415/2017/QĐ-UBND, ngày 03/5/2017 của UBND tỉnh Thanh Hóa; quy định về tiêu chí, điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận và công bố xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao trên địa bàn tỉnh Thanh Hóa, giai đoạn 2018 - 2020 theo Quyết định số 25/2018/QĐ-UBND, ngày 10/8/2018 của UBND tỉnh Thanh Hóa; qua đó nâng cao nhận thức, trách nhiệm, huy động mọi người dân tham gia hưởng ứng phong trào xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị tại địa phương.
- Tổ chức các đội tuyên truyền lưu động, các hội thi, hội diễn tuyên truyền về xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị; tuyên truyền về thực hiện nếp sống văn minh đô thị, giữ gìn khu dân cư, tuyến đường, đơn vị sáng - xanh - sạch - đẹp; phối hợp với các ban, ngành liên quan tuyên truyền, vận động các hộ dân tự giác tháo dỡ các công trình lấn chiếm lòng lề đường, hành lang giao thông, ký cam kết không lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè, hành lang an toàn giao thông.
- Tổ chức các hội nghị, diễn đàn trao đổi, chia sẻ kinh nghiệm về xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị cho cán bộ Đoàn cơ sở; phát huy tính năng động, sáng tạo của thanh niên trong việc đề xuất các sáng kiến, giải pháp tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị.
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn, hệ thống mạng xã hội facebook từ huyện đến cơ sở, hệ thống truyền thanh về các hoạt động của tuổi trẻ huyện nhà chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị; chú trọng tuyên dương, nhân rộng các mô hình hay, việc làm hiệu quả, các gương tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trong tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị.
2. Tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan và bảo vệ môi trường:
Cần tập trung vào các nội dung của tiêu chí về Giao thông, tiêu chí về Thủy lợi, tiêu chí về Môi trường và an toàn thực phẩn, tiêu chí về Y tế, cụ thể:
- Tham mưu cho cấp ủy, đề xuất với chính quyền đảm nhận, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên như: bê tông hóa, cứng hóa đường giao thông nông thôn, giao thông nội đồng, đổ bê tông lề đường, đổ tấm đan bê tông đậy rãnh thoát nước; cải tạo kênh mương thủy lợi nội đồng; tham gia thực hiện Chương trình ”Vì một Việt Nam xanh”, tổ chức cho ĐVTN tham gia trồng mới, chăm sóc và bảo vệ cây xanh, đảm bảo chỉ tiêu trồng mới cây xanh được phân giao của đơn vị; xây dựng các mô hình”Đường hoa thanh niên”, ”Đường cây thanh niên”, ”Vườn hoa thanh niên”, các đoạn đường thanh niên tự quản “Sáng - xanh - sạch - đẹp và đảm bảo hành lang ATGT”...
- Vận động người dân sử dụng nguồn nước sạch, hợp vệ sinh; hỗ trợ người dân xây dựng công trình nước sạch, nhà tiêu hợp vệ sinh, di chuyển chuồng, trại chăn nuôi ra xa nơi ở, xây dựng hầm Biogas trong chăn nuôi góp phần giảm thiểu tác hại đến môi trường; vận động người dân sản xuất thực phẩm đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, ứng dụng tiến bộ khoa học, công nghệ vào sản xuất, thu hoạch, bảo quản và chế biến; vận động, hướng dẫn người dân phân loại rác thải, không vứt rác thải, xả nước thải bừa bãi; định kỳ hàng tuần tổ chức ”Ngày chủ nhật xanh” ra quân dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm; khuyến khích các cơ sở Đoàn đảm nhận thu gom, xử lý rác thải tại các thôn, xóm.
- Vận động các hộ gia đình đoàn viên, thanh niên đi đầu trong cải tạo nhà cửa, vườn, ao, chuồng trại, làm đẹp hệ thống hàng rào; hỗ trợ các gia đình chính sách, gia đình khó khăn trên địa bàn chỉnh trang nhà cửa, cải tạo vườn tạp; duy trì, nhân rộng các đội thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương; tuyên truyền, nâng cao nhận thức của thanh niên với biến đổi khí hậu, xung kích tham gia phòng chống dịch bệnh, khắc phục hậu quả thiên tai.
- Tích cực tuyên truyền, vận động ĐVTN và nhân dân tham gia Bảo hiểm y tế và Bảo hiểm xã hội tự nguyện.
3. Tham gia phát triển kinh tế, sản xuất gắn với tái cơ cấu nông nghiệp, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nâng cao thu nhập cho thanh niên nông thôn:
- Tiếp tục định hướng thanh niên nông thôn phát triển kinh tế, thay đổi tư duy trong sản xuất nông nghiệp theo hướng hàng hóa. Hỗ trợ thanh niên xây dựng và phát triển các mô hình liên kết phát triển kinh tế như tổ hợp tác, hợp tác xã, các mô hình kinh tế thanh niên, câu lạc bộ thanh niên phát triển kinh tế; duy trì và nhân rộng các tổ tiết kiệm và vay vốn, động viên đông đảo thanh niên nông thôn mạnh dạn đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh. Chủ động phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội hướng dẫn thanh niên vay vốn sản xuất kinh doanh.
- Tổ chức các chương trình chuyển giao tiến bộ khoa học kĩ thuật, ứng dụng công nghệ mới, các buổi tọa đàm, giao lưu chia sẻ kinh nghiệm về các mô hình phát triển kinh tế đạt hiệu quả cho thanh niên; đồng thời thường xuyên tổ chức tuyên dương, tôn vinh các gương thanh niên làm kinh tế giỏi, qua đó nhân rộng các mô hình, cách làm mới đạt hiệu quả cao.

- Hỗ trợ đoàn viên thanh niên mở rộng liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị, kết nối với các doanh nghiệp để tạo đầu ra cho sản phẩm của thanh niên; khuyến khích đoàn viên thanh niên đăng ký, xây dựng thương hiệu cho sản phẩm.

- Đa dạng hóa các hình thức hỗ trợ của Đoàn thanh niên để giúp các hộ gia đình thanh niên vươn lên thoát nghèo; tăng cường giới thiệu việc làm cho thanh niên. Đoàn các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch xóa hộ nghèo, hộ cận nghèo do thanh niên làm chủ.

4. Xây dựng đời sống văn hóa ở nông thôn:

Cần tập trung vào nội dung tiêu chí về Văn hóa, Cơ sở vật chất văn hóa, cụ thể:
- Tổ chức vận động các nguồn lực xây dựng, cải tạo các khu vui chơi cho thanh thiếu nhi tại địa bàn dân cư, đảm bảo mỗi Đoàn xã, thị trấn trong năm xây dựng mới hoặc cải tạo ít nhất 01 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi tại địa bàn dân cư; tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình, di tích lịch sử văn hóa, địa điểm phục vụ các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao trên địa bàn.
- Tham mưu với cấp ủy, đề xuất với chính quyền, vận động đoàn viên thanh niên tham gia các hoạt động lễ hội lành mạnh; vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực tham gia Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”do Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động.


- Tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao giữa các cơ sở Đoàn, giữa thanh niên địa phương với các đơn vị kết nghĩa và với thanh niên lực lượng vũ trang, thanh niên trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học... đóng trên địa bàn. Chú trọng đến việc thể hiện các ca khúc về Đảng, Đoàn, Bác Hồ, ca ngợi về quê hương đất nước; các lễ hội truyền thống, các trò chơi dân gian; củng cố và duy trì hoạt động của các Đội tuyên truyền ca khúc cách mạng, góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi ở nông thôn.

- Các cơ sở Đoàn phối hợp với các ngành chức năng khai thác và sử dụng có hiệu quả các điểm Bưu điện văn hóa xã, Nhà văn hóa, nhất là trang bị các đầu sách, báo, tạp chí giúp nâng cao văn hoá đọc trong thanh niên nông thôn; khảo sát nắm chắc số lượng học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, đồng thời phối hợp với các ngành chức năng vận động và có hình thức hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, có nguy cơ bỏ học.


- Duy trì hoạt động và thành lập mới các câu lạc bộ “Gia đình trẻ”, “Câu lạc bộ tiền hôn nhân”, “Câu lạc bộ theo sở thích“...; tổ chức vận động thanh niên đi đầu trong giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, bài trừ các hủ tục lạc hậu, gương mẫu thực hiện các quy ước nông thôn, nhất là thực hiện tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang theo tinh thần Chỉ thị số 03-CT/HU của BTV Huyện ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với việc nâng cao chất lượng hoạt động của làng, cơ quan văn hóa và thực hiện nếp sống văn minh trong lễ hội, việc cưới, việc tang”; gìn giữ và phát triển các nghề truyền thống tại địa phương.
5. Xung kích giữ gìn an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn:

Cần tập trung vào các nội dung của tiêu chí về An ninh trật tự, cụ thể:

- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên chấp hành chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về giữ gìn an ninh, trật tự an toàn xã hội; đi đầu trong công tác đấu tranh phòng chống, ngăn ngừa và đẩy lùi các biểu hiện vi phạm trật tự an toàn xã hội, phòng chống tệ nạn xã hội; thường xuyên duy trì, tổ chức các diễn đàn, tọa đàm “Thanh niên nông thôn hiểu và làm theo pháp luật”. Cán bộ, đoàn viên thanh niên địa phương phát huy vai trò nòng cốt trong phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc. 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động thanh niên trong độ tuổi tự nguyện viết đơn lên đường nhập ngũ; động viên gia đình và thanh niên có lệnh gọi nhập ngũ chấp hành đúng quy định của Luật Nghĩa vụ quân sự; tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà, giao lưu văn nghệ động viên thanh niên lên đường nhập ngũ và đón nhận thanh niên hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương.
- Triển khai thực hiện và duy trì thường xuyên, có hiệu quả Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp“ tại các trường TH, THCS trên địa bàn.


- Duy trì hoạt động các đội thanh niên tình nguyện“Thắp sáng niềm tin”, xây dựng kế hoạch giúp đỡ, cảm hóa các thanh niên chậm tiến trở nên tiến bộ thông qua các hoạt động như: tư vấn, dạy nghề, giới thiệu việc làm cho thanh niên sau khi tái hòa nhập cộng đồng; giúp đỡ, vận động thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương tham gia các hoạt động của Đoàn, Hội...
- Củng cố và xây dựng các mô hình thanh niên tham gia giữ gìn an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn như: Đội thanh niên xung kích an ninh, Câu lạc bộ thanh niên với Pháp luật...
6. Củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội; tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền ở nông thôn:
- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nâng cao kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn cho đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở, Bí thư chi đoàn. Quan tâm, bồi dưỡng giới thiệu đoàn viên ưu tú là thanh niên nông thôn để Đảng xem xét, kết nạp.

- Tham mưu cho cấp ủy Đảng quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và sử dụng đội ngũ cán bộ trẻ; lựa chọn cán bộ có năng lực, nhiệt tình, tâm huyết, gắn bó với địa phương làm công tác Đoàn ở cơ sở; đa dạng các hình thức câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm để tập hợp thanh niên.
- Tích cực tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh niên xung kích đi đầu thực hiện nhiệm vụ chính trị ở địa phương; tham gia thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở, cùng với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân tham gia giám sát hoạt động của chính quyền trên các lĩnh vực kinh tế, xã hội, quốc phòng, an ninh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị năm 2019” và triển khai tới các cơ sở Đoàn trong toàn huyện. Đưa việc thực hiện kế hoạch vào bộ tiêu chí đánh giá thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019.
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị ở các cơ sở Đoàn, lồng ghép với các chương trình kiểm tra thường xuyên của Đoàn. Tổ chức tuyên dương những tập thể, cá nhân có thành tích trong tham gia phát triển kinh tế và xây dựng nông thôn mới; nhân rộng những mô hình mới, những cách làm sáng tạo đạt hiệu quả trong phong trào xây dựng nông thôn mới của thanh niên.
- Kịp thời thông tin, tuyên truyền về các hoạt động của Đoàn thanh niên trong tham gia xây dựng nông thôn mới trên website: huyendoanthoxuan.vn và facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.

2. Đoàn các xã, thị trấn:
- Căn cứ kế hoạch của BTV Huyện Đoàn, các chỉ tiêu được phân giao trong năm 2019 và tình hình thực tế của địa phương, các đơn vị lựa chọn nội dung cụ thể tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị, dự kiến thời gian thực hiện, xin ý kiến phê duyệt của BTV Đảng ủy (theo mẫu gửi kèm). Đăng ký gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 25/02/2019 để theo dõi và chỉ đạo.
- Chủ động phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, các tổ chức kinh tế, xã hội của địa phương huy động nguồn lực hỗ trợ để triển khai thực hiện.

- Thường xuyên báo cáo bằng tin bài các hoạt động của Đoàn thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới tại địa phương về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com) phục vụ công tác tuyên truyền và làm căn cứ để đánh giá thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2019.

- Định kỳ hàng tháng, Đoàn các xã, thị trấn gửi nhận xét, đánh giá việc đoàn viên các trường THPT, TT GDNN-GDTX tham gia sinh hoạt, hoạt động nơi cư trú về BTV Huyện Đoàn và Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX làm căn cứ để Đoàn các trường đánh giá và phối hợp trong việc chỉ đạo ĐVTN tham gia sinh hoạt, hoạt động nơi cư trú.
- Đối với các xã đăng ký xây dựng nông thôn mới nâng cao trong năm 2019: Đoàn xã xây dựng Kế hoạch cụ thể, rõ việc báo cáo xin ý kiến phê duyệt của BTV Đảng ủy và triển khai thực hiện đạt hiệu quả. Kế hoạch gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 25/02/2019.
3. Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX:
- Triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch số 80-KH/ĐTN, ngày 12/11/2018 của BTV Huyện Đoàn về việc triển khai phong trào ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và tổ chức Chiến dịch tình nguyện ”Hoa phượng đỏ” năm học 2018 – 2019; triển khai thực hiện Mô hình ”Vườn ươm cây Chuỗi Ngọc miễn phí”, cung cấp cây giống cho Đoàn các xã, thị trấn xây dựng các mô hình”Đường hoa thanh niên”, ”Đường cây thanh niên”, ”Vườn hoa thanh niên”, các đoạn đường thanh niên tự quản “Sáng – xanh – sạch – đẹp và đảm bảo hành lang ATGT”...
- Thực hiện nghiêm túc việc giới thiệu ĐVTN tham gia sinh hoạt, hoạt động tại nơi cư trú theo quy định của Điều lệ Đoàn; đồng thời căn cứ nhận xét, đánh giá việc tham gia sinh hoạt, hoạt động nơi cư trú của Đoàn các xã, thị trấn để nhận xét, đánh giá ĐVTN của đơn vị.
4. Đoàn khối trực thuộc:

- Tích cực vận động các nguồn lực hỗ trợ Đoàn các xã, thị trấn về ngày công, kinh phí, cơ sở vật chất trong tham gia xây dựng nông thôn mới đảm bảo thiết thực, phù hợp và đạt hiệu quả.
Trên đây là Kế hoạch “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị năm 2019”, BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

…………., ngày….. tháng ….. năm 2019


ĐĂNG KÝ

Nội dung tham gia xây dựng nông thôn mới và văn minh đô thị năm 2019
	TT
	Nội dung cụ thể đăng ký tham gia xây dựng
nông thôn mới và văn minh đô thị
	Dự kiến thời gian
thực hiện
	Lực lượng ĐVTN tham gia
	Ghi chú

	1
	VD: Đảm nhận thực hiện công trinh thanh niên đổ bê tông lề đường Thôn 1, chiều dài 500m
	Tháng 3/2019
	50 ĐVTN
	

	2
	Xây dựng tuyến đường kiểu mẫu tại Thôn 2 và Thôn 3 (trồng cây Chuỗi Ngọc 2 bên lề đường, tổng chiều dài 800m)
	Tháng 3-5/2019
	50 ĐVTN
	

	3
	Xây dựng Khu vui chơi cho thiếu nhi tại Thôn 4
	Tháng 6/2019
	20 ĐVTN
	

	4
	Đảm nhận nạo vét tuyến mương tiêu nội đồng Thôn 5 và Thôn 6, tổng chiều dài 1,5km
	Tháng 7-8/2019
	100 ĐVTN
	

	5
	Tổ chức trồng mới 250 cây xanh tại Sân vận động xã và các tuyến đường thôn 1,2,3,4,5,6
	Hoàn thành trước

tháng 5/2019
	100 ĐVTN
	

	6
	Vận động 10 người dân tham gia Bảo hiểm xã hội tự nguyện
	Hoàn thành trước

tháng 10/2019
	
	

	…
	
	
	
	


Đăng ký nộp về Văn phòng Huyện Đoàn hoặc qua Email: huyendoanthoxuan@gmail.com chậm nhất ngày 25/02/2019.
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