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KẾ HOẠCH
Tham gia cuộc thi tìm hiểu về công tác dân vận và 

thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở
---------------
Thực hiện Kế hoạch số 40-KH/BDVHU, ngày 10/10/2017 của Ban Dân vận Huyện ủy “về việc tổ chức cuộc thi tìm hiểu về công tác dân vận và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”; Hướng tới kỷ niệm 87 năm ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (1930 - 2017), Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch tham gia cuộc thi tìm hiểu về công tác Dân vận và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
-  Tuyên truyền nâng cao nhận thức, trách nhiệm và công tác dân vận cho đội ngũ cán bộ Đoàn trong việc tham mưu, thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác dân vận và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, trọng tâm là thực hiện tốt Quyết định 290-QĐ/TW ngày 25/02/2010 của Bộ Chính trị về việc "Ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị"; Chỉ thị số 16/CT-TTg, ngày 16/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ về "Tăng cường và đổi mới công tác dân vận trong cơ quan hành chính nhà nước, chính quyền các cấp trong tình hình mới"; Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11, ngày 05/4/2007 của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về "Thực hiện dân chủ ở xã, phường, thị trấn"; Nghị định số 60/2013/NĐ-CP, ngày 19/6/2013 của Chính phủ về "Thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở tại nơi làm việc"; Nghị định số 04/2015/NĐ-CP, ngày 09/01/2015 của Chính phủ về "Thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính Nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập" và các chỉ thị, nghị quyết có liên quan.
- Thông qua cuộc thi giúp cán bộ Đoàn nâng cao kỹ năng, kinh nghiệm công tác vận động quần chúng trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị; đề xuất các giải pháp thiết thực để nâng cao hiệu quả công tác dân vận của hệ thống chính trị, giải quyết kịp thời những vụ việc phức tạp, nổi cộm phát sinh ngay từ cơ sở.
- Cuộc thi phải đảm bảo khách quan, thiết thực, chất lượng, hiệu quả. 
II. ĐỐI TƯỢNG
Bí thư, Phó bí thư Đoàn cơ sở và Đoàn khối trực thuộc.
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC VÀ CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG 
1. Nội dung: 

- Tên gọi cuộc thi: “Cuộc thi tìm hiểu về công tác dân vận và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”
       - Nội dung thi: Trả lời câu hỏi
+ Đồng chí hãy nêu các quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng; các quy định của Nhà nước về công tác dân vận và thực hiện quy chế dân chủ ở địa phương, đơn vị. 

+ Vận dụng các quan điểm của Đảng, các quy định của Nhà nước về công tác dân vận của hệ thống chính trị và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, đồng chí hãy đề xuất những giải pháp trong việc xử lý các tình huống dân vận; công tác tiếp dân; giải quyết khiếu nại tố cáo và các vụ việc bức xúc, nổi cộm, gây mất trật tự xã hội tại địa phương, đơn vị.
       + Từ nhận thức và kinh nghiệm thực tiễn ở địa phương, đơn vị, đề xuất các giải pháp trong việc nâng cao chất lượng công tác dân vận, hiệu quả thực hiện quy chế dân chủ ở địa phương, đơn vị mình đang công tác, sinh sống. 

2. Hình thức: Thi viết
- Bài dự thi sử dụng ngôn ngữ Tiếng Việt, ghi rõ ở trang đầu các thông tin của người viết: Họ tên, đơn vị, địa chỉ, số điện thoại (nếu có), có chữ ký của người viết. Người viết trả lời đúng trọng tâm, liên hệ tốt với thực tiễn đơn vị mình (khuyến khích đối với các bài dự thi có hình ảnh minh họa, trang trí đẹp, chất lượng). 
- Bài dự thi được xem là không hợp lệ trong trường hợp phát hiện có sao chép dưới mọi hình thức. Ban Tổ chức không trả lại bài đã tham gia dự thi.

3. Thời gian: 

- Thời gian phát động cuộc thi từ tháng 10/2017 đến 10/11/2017. Tổng kết và trao giải cuộc thi dự kiến vào Hội nghị tổng kết công tác dân vận toàn tỉnh năm 2017. 

- Bài thi gửi về Huyện Đoàn Thọ Xuân qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 10/11/2017.
4. Cơ cấu giải thưởng cấp tỉnh:

- Tập thể:  20 triệu đồng
 + 01 Giải nhất: 5.000.000 đồng 

 + 02 Giải nhì: Mỗi giải 3.000.000 đồng

 + 03 Giải ba: Mỗi giải 2.000.000 đồng.
 + 03 Giải khuyến khích: Mỗi giải 1.000.000 đồng.

- Cá nhân: 10 triệu đồng
       + 01 Giải nhất: 2.000.000 đồng 

       + 02 Giải nhì: Mỗi giải 1.500.000 đồng

       + 03 Giải ba: Mỗi giải 1.000.000 đồng.
       + 04 Giải khuyến khích: Mỗi giải 500.000 đồng.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện Đoàn: 

- Xây dựng Kế hoạch tham gia cuộc thi tìm hiểu về công tác dân vận và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở và triển khai đến các tổ chức cơ sở Đoàn trên toàn huyện. 
- Theo dõi, đôn đốc việc triển khai cuộc thi tại các tổ chức cơ sở Đoàn đảm bảo đúng nội dung và thời gian theo quy định.

- Nhận bài dự thi của cơ sở, tổ chức xét, chọn và gửi các bài dự thi tiêu biểu về Ban Dân vận Huyện ủy theo đúng thời gian quy định.

2. Các tổ chức cơ sở Đoàn:
- Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn khối trực thuộc căn cứ kế hoạch của BTV Huyện Đoàn triển khai cuộc thi tại địa phương, đơn vị. 

- Làm bài thi và nộp về Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 10/11/2017.
Trên đây là Kế hoạch tham gia cuộc thi “Tìm hiểu về công tác dân vận và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở”; Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn khối trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:    

- TT Tỉnh Đoàn (b/c);
- TT Huyện ủy (b/c);                                    
 - Ban Dân vận Huyện ủy (b/c);
- Các cơ sở Đoàn (t/h);
- Lưu VP.
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(Đã ký)
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