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KẾ HOẠCH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TW ngày 03/6/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.
Căn cứ Nghị quyết số 10-NQ/TW ngày 03/6/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa; Kế hoạch số 88-KH/HU ngày 07/8/2017 của BTV Huyện ủy về việc "Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XII)", BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tập trung quán triệt sâu sắc, toàn diện và tổ chức thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, đảm bảo yêu cầu Nghị quyết số 10-NQ/TW ngày 03/6/2017 của Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII và phù hợp với tình hình thực tế của huyện.

2. Tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, ĐVTN và nhân dân hiểu rõ vị trí, tầm quan trọng của kinh tế tư nhân đối với sự phát triển kinh tế - xã hội của huyện.

3. Việc xây dựng kế hoạch hành động và tổ chức triển khai thực hiện các quan điểm chỉ đạo, mục tiêu, nhiệm vụ đề ra trong Nghị quyết số 10-NQ/TW phải thiết thực, có trọng tâm, trọng điểm, thường xuyên và phù hợp với chức năng, nhiệm vụ, điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU

1. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về các quan điểm, định hướng, chủ trương, chính sách của Đảng và nhà nước về phát triển kinh tế tư nhân đến cán bộ, ĐVTN.

Xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt, triển khai và mời báo cáo viên của Ban Tuyên Giáo Huyện ủy trực tiếp truyền đạt nội dung của Nghị quyết số 10-NQ/TW ngày 03/6/2017 tại Hội nghị lần thứ năm BCH Trung ương Đảng (khóa XII) nhằm nâng cao nhận thức cho cán bộ, ĐVTN về mục tiêu, quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp của Nghị quyết. 

Chỉ đạo các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai, quán triệt tinh thần Nghị quyết. Phổ biến, tuyên truyền sâu rộng Nghị quyết số 10-NQ/TW và các cơ chế, chính sách liên quan đến phát triển kinh tế tư nhân của Trung ương và của tỉnh, của huyện... thông qua hệ thống phát thanh tại cơ sở, trang mạng xã hội faccebook của các địa phương, đơn vị...

Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn, trang mạng xã hội facebook; đẩy mạnh quản lý và sử dụng có hiệu quả trang mạng xã hội của các đơn vị. Kịp thời nắm bắt các trường hợp sử dụng trang mạng xã hội facebook để đưa thông tin sai sự thật, các luận điểm sai trái, chống phá chủ trương, đường lối chính sách của Đảng và Nhà nước trong việc phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa, báo cáo các cấp có thẩm quyền xử lý.

2. Tiếp tục cải thiện mạnh mẽ môi trường đầu tư kinh doanh tạo điều kiện thuận lợi cho phát triển kinh tế tư nhân.

Phối hợp với các phòng, ngành tuyên truyền phổ biến, vận động ĐVTN và nhân dân để thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 04-NQ/HU ngày 10/4/2017 của BCH Đảng bộ huyện về phát triển doanh nghiệp giai đoạn 2017 – 2020; Đề án phát triển doanh nghiệp huyện Thọ Xuân giai đoạn 2017 – 2022, theo Quyết định số 782/QĐ-UBND ngày 13/4/2017 của UBND huyện Thọ Xuân.

Tích cực tuyên truyền để ĐVTN và nhân dân biết Kế hoạch của UBND tỉnh về chương trình hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa trên địa bàn tỉnh sau khi Luật hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa có hiệu lực thi hành, nhất là chương trình hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa chuyển đổi từ hộ kinh doanh. Tuyên truyền về một số cơ chế, chính sách, khuyến khích phát triển công nghiệp, cơ chế hỗ trợ phát triển doanh nghiệp trên địa bàn huyện Thọ Xuân giai đoạn 2017 – 2020 nhằm thu hút các dự án sản xuất hạ tầng thương mại. 
3. Tăng cường hỗ trợ kinh tế tư nhân đổi mới sáng tạo, hiện đại hóa công nghệ và phát triển nguồn nhân lực, nâng cao năng suất lao động.

Tuyên truyền sâu rộng đến ĐVTN và nhân dân Kế hoạch số 169/KH-UBND ngày 9/11/2016 của UBND tỉnh, thực hiện khâu đột phá về nâng cao năng lực nghiên cứu, ứng dụng và chuyển giao các tiến bộ khoa học - kỹ thuật phục vụ phát triển kinh tế - xã hội; chương trình hỗ trợ tài sản trí tuệ Thanh Hóa giai đoạn 2016 – 2020.

Phối hợp với các phòng, ngành đẩy mạnh ứng dụng, chuyển giao khoa học công nghệ; tuyên truyền, vận động xây dựng thương hiệu cho cac sản phẩm truyền thống như: bánh lá răng bừa, kẹo lạc, Bánh gai,....báo cáo UBND huyện.`

Phối hợp với Phòng nội vụ huyện tuyên truyền về Kế hoạch số 125/KH-UBND ngày 22/8/2016 của UBND tỉnh về thực hiện Quyết định số 291-QĐ/TU ngày 27/5/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh khóa XVIII về Chương trình đào tạo và sử dụng nguồn nhân lực tỉnh Thanh Hóa giai đoạn 2016 – 2020; Kế hoạch số 122/KH-UBND ngày 03/11/2016 của UBND huyện về việc thực hiện đột phá về nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, trọng tâm là giáo dục các cấp học, chất lượng công tác đào tạo nghề, chất lượng đội ngũ cán bộ trong hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở.
Phối hợp với Phòng Lao động TB&XH tuyên truyền Kế hoạch số 73/KH-UBND ngày 9/5/2017 của UBND tỉnh về đào tạo nghề phục vụ tái cơ cấu tỉnh Thanh Hóa giai đọạn 2017 – 2020, đáp ứng đủ nhu cầu số lượng và chất lượng. Đồng thời phối hợp với Trung tâm Hướng nghiệp – Dạy nghề mở các lớp dạy nghề cho đối tượng ĐVTN; tuyên truyền vận động các doanh nghiệp do ĐVTN làm chủ tổ chức đào tạo nhân lực đảm bảo chất lượng, gắn với nhu cầu sử dụng lao động.
Đẩy mạnh việc vận động, tư vấn, phát triển doanh nghiệp trong đối tượng ĐVTN; định kỳ tham mưu cho lãnh đạo huyện gặp gỡ, đối thoại với các doanh nghiệp kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc cho các doanh nghiệp trong quá trình vận động nhằm xây dựng đội ngũ doanh nhân lớn mạnh, có năng lực quản lý điều hành, phẩm chất đạo đức, văn hóa kinh doanh, ý thức tuân thủ pháp luật và trách nhiệm xã hội.

Duy trì các lớp kỹ năng sống cho học sinh trong dịp hè, trong đó chú trọng rèn luyện các kỹ năng cơ bản như: kỹ năng thuyết trình, kỹ năng lắng nghe, kỹ năng giao tiếp,....góp phần nâng cao chất lượng giáo dục đào tạo, tạo nguồn nhân lực đảm bảo trong tương lai.

4. Tập trung nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước của các cấp, các ngành; đẩy mạnh cải cách hành chính, trọng tâm là đào tạo bước đột phá trong cải cách thủ tục hành chính.
Quán triệt thực hiện nghiêm túc Công văn số 31-CV/HU ngày 24/8/2015 của BTV Huyện ủy về "Chấp hành chế độ hội nghị và chế độ thông tin, báo cáo”, Chỉ thị số 01-CT/HU ngày 5/10/2015 của BTV Huyện ủy về "Tăng cường kỷ luật, kỷ cương nâng cao tinh thần trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức”; tăng cường vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu tổ chức trong công tác chỉ đạo, kiểm tra thực hiện kỷ luật, kỷ cương hành chính.

Thường xuyên tổ chức kiểm tra, giám sát các tổ chức cơ sở Đoàn về xiết chặt kỷ luật kỷ cương, tác phong lề lối làm việc,...thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 04-CT/TU, Chỉ thị số 29-CT/TU về "xiết chặt kỷ luật kỷ cương trong cơ quan Đảng, nhà nước và các đơn vị sự nghiệp, tổ chức chính trị - xã hội, nghiêm cấm sử dụng rượu, bia chất có cồn trong giờ làm việc, ngày trực”.

Phát huy tối đa hiệu hiệu quả của website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn các trang mạng xã hội của các địa phương, đơn vị; Đồng thời sử dụng có hiệu quả phần mềm điều hành thông tin nội bộ qua hình thức tin nhắn (BULKSMS) của Viettel và đang tiến hành triển khai đồng bộ đến các Chi đoàn khối nông thôn.
Thực hiện Quyết định số 322-QĐ/ĐTN ngày 18/10/2016 của BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân về việc “Ban hành Quy định về việc đi cơ sở và dự sinh hoạt chi đoàn của các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Huyện Đoàn, Bí thư Đoàn các xã, thị trấn”; theo đó các đồng chí ủy viên Ban chấp hành phải đảm bảo dự sinh hoạt chi hội ít nhất 1 lần/quý, các đồng chí Bí thư Đoàn các xã, thị trấn phải đi dự sinh hoạt Chi đoàn ít nhất 1lần/tháng. Tại các buổi sinh hoạt Chi đoàn các đồng chí Bí thư Đoàn các xã, thị trấn, UV BCH, UV BTV Huyện Đoàn, Thường trực Huyện Đoàn dự và đối thoại trực tiếp với ĐVTN cơ sở; qua đó nắm bắt tâm tư, tình cảm, nguyện vọng của ĐVTN, giải đáp những khó khăn vướng mắc trong quá trình tổ chức hoạt động tại cơ sở,…tổng hợp định kỳ hàng tháng gửi BTV Huyện ủy. 
5. Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn đối với phát triển kinh tế tư nhân.
Tuyên truyền sâu rộng, nâng cao nhận thức cho ĐVTN và nhân dân, tạo sự đồng thuận trong xã hội về quan điểm, mục tiêu, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về cơ cấu lại, đổi mới và nâng cao hiệu quả doanh nghiệp nhà nước.

Tăng cường công tác giám sát, phản biện xã hội đối với việc thực hiện các cơ chế, chính sách đảm bảo thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế tư nhân thành động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện Đoàn:

Xây dựng Kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết, Kế hoạch hành động  thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII trong ĐVTN; tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết tới cán bộ Đoàn - Hội chủ chốt toàn huyện.
Tăng cường công tác chỉ đạo, kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc việc triển khai thực hiện các nội dung của Kế hoạch hành động ở cơ sở để có giải pháp chỉ đạo hiệu quả.
2. Các cơ sở Đoàn:

Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn và nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII cụ thể, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị; phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết.
Xây dựng kế hoạch hành động và gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 15/9/2017; Kết quả tổ chức thực hiện các đơn vị định kỳ 6 tháng, 1 năm báo cáo về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com; SĐT: 02373.833.096).

Trên đây là Kế hoạch hành động của BTV Huyện Đoàn thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TW ngày 03/6/2017 về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII. BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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- 65 cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
	TM. BTV HUYỆN ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ
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