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KẾ HOẠCH

Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết 

Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) 
-----------

Thực hiện Kế hoạch số 88-KH/HU, ngày 07/8/2017 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII); Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII), với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Làm cho ĐVTN nắm vững các nội dung, quan điểm của Đảng trong các nghị quyết, kết luận Hội nghị Trung ương 5 (khóa XII); tạo sự thống nhất cao về nhận thức, ý chí và hành động trong toàn Đoàn, từ đó cổ vũ, động viên ĐVTN tích cực thực hiện.

2. Xây dựng kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và kế hoạch hành động thực hiện các Nghị quyết Trung ương 5 (khoá XII) một cách thiết thực, hiệu quả, vận dụng phù hợp với tình hình cụ thể. Tại hội nghị quán triệt, học tập Nghị quyết phải dành thời gian thỏa đáng để thảo luận dự thảo kế hoạch hành động thực hiện các Nghị quyết.
3. Việc tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các Nghị quyết Hội nghị Trung ương 5 (khoá XII) là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, đặt dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo trực tiếp của cấp ủy; đồng thời việc tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các Nghị quyết phải thiết thực, hiệu quả, lựa chọn nội dung và bố trí thời gian giới thiệu từng chuyên đề cụ thể phải phù hợp với đối tượng và đặc điểm của địa phương, đơn vị. 

4. Phải gắn học tập, truyền đạt nội dung Nghị quyết với việc uốn nắn những nhận thức lệch lạc, nâng cao nhận thức về đường lối, chủ trương của Đảng cho ĐVTN đấu tranh chống lại các quan điểm sai trái, thù địch. Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc quán triệt triển khai thực hiện các nghị quyết, kết luận.

II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, TÀI LIỆU HỌC TẬP

1. Nội dung và tài liệu
- “Tài liệu nghiên cứu các văn kiện Hội nghị lần thứ năm Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII” dùng cho cán bộ chủ chốt cấp Trung ương, tỉnh, huyện và tương đương.

- Kế hoạch của Ban thường vụ Huyện ủy về tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII).

- Kế hoạch hành động của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Nghị quyết số 10-NQ/TW, Nghị quyết số 11-NQ/TW, Nghị quyết số 12-NQ/TW của Ban chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XII)

2. Đối tượng và phương thức học tập, quán triệt

- Mở lớp học tập, quán triệt tới tất cả ĐVTN với những nội dung, hình thức phù hợp; giúp người học nắm vững các luận điểm cơ bản và vận dụng vào thực tế công tác.

3. Viết thu hoạch cá nhân

- ĐVTN tham gia các lớp học tập, quán triệt Nghị quyết do các tổ chức, cơ sở Đoàn triệu tập đều phải viết thu hoạch cá nhân. Giao Văn phòng Huyện Đoàn hướng dẫn nội dung viết thu hoạch cá nhân trên cơ sở hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Huyện ủy.
- Các tổ chức, cơ sở Đoàn tổ chức việc đánh giá kết quả học tập Nghị quyết và coi đây là một trong số chỉ tiêu xét thi đua khen thưởng của đoàn viên, hội viên. Trên cơ sở tổng hợp các kiến nghị của đoàn viên, hội viên các tổ chức, cơ sở Đoàn bổ sung vào kế hoạch hành động của cấp mình nhằm thực hiện Nghị quyết thiết thực và hiệu quả. 

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 

1. Huyện Đoàn:

 - Xây dựng Kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) và tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân; vận động đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua phát triển kinh tế - xã hội; giữ vững và tăng cường củng cố quốc phòng - an ninh, phát hiện gương người tốt, việc tốt để cổ vũ, động viên kịp thời.

- Tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) tại Huyện Đoàn vào ngày 28/8/2017.
- Giao Văn phòng Huyện Đoàn theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII). Viết các bài viết tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn và facebook Huyện Đoàn.

2. Các tổ chức, cơ sở Đoàn:
- Chủ động tham mưu với cấp uỷ Đảng, chính quyền, phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể, các lực lượng xã hội tạo sự chỉ đạo đồng bộ trong việc việc triển khai học tập quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII).

- Căn cứ Kế hoạch này và các nội dung Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII), Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn khối trực thuộc xây dựng Kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện phù hợp với các đối tượng đoàn viên, thanh thiếu nhi. Văn bản gửi về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn) email: huyendoanthoxuan@gmail.com trước ngày 30/8/2017.
Việc đẩy mạnh học tập học tập, quán triệt và triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, liên tục, xuyên suốt và là nội dung quan trọng để đánh giá kết quả công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi trong tiêu chí đánh giá thi đua hàng năm. Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn khối trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện hiệu quả nội dung kế hoạch đề ra.
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