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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 20 tháng 4 năm 2020


KẾ HOẠCH

Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động

“Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2020

--------------------
Thực hiện Kế hoạch số 175-KH/TĐTN-ĐKTHTN, ngày 31/3/2020 của Tỉnh Đoàn về việc đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2020; căn cứ chương trình công tác Đoàn, phong trào thanh thiếu niên năm 2020; Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” năm 2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động trong các cấp bộ Đoàn, Hội, Đội, đoàn viên, hội viên thanh niên trên địa bàn huyện, góp phần tuyên truyền, quảng bá, tiêu dùng các sản phẩm, sản xuất trong nước, trong tỉnh, trong huyện.
- Tăng cường tuyên truyền, giới thiệu các sản phẩm hàng Việt Nam, hàng trong tỉnh, trong huyện, các hoạt động bán hàng lưu động bình ổn thị trường, góp phần thực hiện hiệu quả các chương trình vì an sinh xã hội trên địa bàn huyện.
- Các hoạt động phải được tổ chức đảm bảo tính thiết thực, linh hoạt, hiệu quả, tăng cường công tác phối hợp trong tổ chức các hoạt động.
II. NỘI DUNG – GIẢI PHÁP
  1. Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền cho người tiêu dùng nhận thức đúng về sản phẩm, hàng hóa của các doanh nghiệp Việt Nam, các doanh nghiệp trong tỉnh, trong huyện sản xuất, đặc biệt là hàng gia dụng, vật tư sản xuất, vật liệu xây dựng; tuyên truyền các nội dung để nhận biết hàng giả, quyền lợi người tiêu dùng… thay đổi thói quen dùng hàng ngoại chuyển sang dùng hàng Việt Nam, hàng trong huyện đảm bảo chất lượng.

- Mở chuyên mục về Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” trên website huyendoanthoxuan.vn, facebook Huyện Đoàn Thọ Xuân; xây dựng các chuyên mục, bài viết tuyên truyền, quảng bá sản phẩm, hàng hóa, dịch vụ của các doanh nghiệp, đăng tin, bài viết về các gương tập thể, cá nhân điển hình về thực hiện cuộc vận động trên website HuyendoanThoXuan.vn, trên tài liệu sinh hoạt chi đoàn; đặc biệt trên các facebook của địa phương.
2. Xung kích thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị góp phần nâng cao năng suất lao động, thực hiện hiệu quả Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”

- Tổ chức các đợt thi đua cao điểm, đẩy mạnh việc đăng ký thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với phát huy tính năng động, sáng tạo của đoàn viên, thanh niên công nhân; thi đua sáng kiến, cải tiến, góp phần cải tiến kỹ thuật, tăng năng suất lao động, giảm chi phí sản xuất, nâng cao chất lượng sản phẩm, của đơn vị; tập trung thực hiện các hoạt động nhằm quảng bá, giới thiệu thương hiệu, sản phẩm hàng Việt Nam và hình ảnh đơn vị.
- Vận động đoàn viên, hội viên thanh niên tích cực tham gia giám sát, phát hiện, tố giác những tổ chức, cá nhân sản suất hàng giả, hàng kém chất lượng, mất vệ sinh an toàn thực phẩm; hành vi đổi, tráo hàng, nhãn mác, hàng không rõ nguồn gốc. Tiếp tục triển khai có hiệu quả công tác vận động đoàn viên thanh niên và nhân dân thực hiện phong trào chống buôn lậu, hàng giả và gian lận trong thương mại.
- Tổ chức phát động các doanh nghiệp, hội viên, CLB doanh nhân trẻ huyện Thọ Xuân; CLB thanh niên phát triển kinh tế hưởng ứng Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”; tổ chức cho hội viên ký cam kết “Doanh nhân trẻ đồng hành cùng hàng Việt Nam”; Doanh nhân trẻ xung kích đi đầu trong việc vận động cộng đồng doanh nghiệp trên địa bàn sử dụng hàng hóa, dịch vụ của nhau nhằm phát huy nội lực, nâng cao hiệu quả hoạt động của doanh nghiệp; tổ chức các hoạt động quảng bá, giới thiệu sản phẩm, hàng hóa do các doanh nghiệp trẻ sản xuất đến người tiêu dùng.
- Các cấp bộ Đoàn, Hội tham gia tích cực vào các tổ công tác, các đoàn kiểm tra giám sát việc thực hiện các cơ chế, chính sách pháp luật về bảo vệ thị trường người tiêu dùng và sản xuất trong nước, trong tỉnh, trong huyện. Thường xuyên phát hiện, báo cáo và đề xuất các giải pháp nhằm tăng cường công tác quản lý thị trường, ngăn chặn các hoạt động sản xuất cung ứng dịch vụ hàng giả, hàng kém chất lượng, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Triển khai các mô hình liên kết giữa các cấp bộ Đoàn với các đơn vị cung ứng, bán hàng Việt, định kỳ tổ chức các đợt bán hàng lưu động bình ổn giá; rà soát, thành lập hệ thống quản lý của các đơn vị cung ứng tại các địa phương do Đoàn quản lý. Vận động 100% cơ sở kinh doanh thương mại trên địa bàn bán hàng có nguồn gốc, xuất xứ rõ ràng, có niêm yết giá.
1. Cấp huyện
- Xây dựng kế hoạch tổ chức, triển khai thực hiện Cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên tiêu dùng hàng Việt Nam” năm 2020 đến 100% cơ sở Đoàn trên địa bàn huyện.
- Tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền hỗ trợ về cơ chế, điều kiện để tổ chức thực hiện tốt chương trình, tạo cơ chế, phối hợp với các doanh nghiệp trẻ, doanh nghiệp trên địa bàn giới thiệu sản phẩm đến người tiêu dùng; thường xuyên phối hợp cùng các ban ngành, đoàn thể tại địa phương vận động các nhà sản xuất, các tiểu thương không kinh doanh hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng.
2. Các cơ sở Đoàn
- Triển khai tổ chức, thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” đến toàn thể nhân dân trên địa bàn.
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh, trang mạng xã hội của địa phương, đơn vị về cuộc vận động.
- Định kỳ 6 tháng, năm tổng hợp báo cáo kết quả thực hiện về BTV Huyện Đoàn (qua Văn Phòng Huyện Đoàn) email: huyendoanthoxuan@gmail.com theo quy định.

Trên đây là kế hoạch thực hiện cuộc vận động “Người Việt Nam ưu tiên dung hàng Việt Nam” của Ban Thường vụ Huyện Đoàn; đề nghị Đoàn thanh niên các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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