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	CÔNG AN  -  ĐOÀN TNCS  HỒ CHÍ MINH

HUYỆN THỌ XUÂN


Số:  25-KH/CA-ĐTN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Thọ Xuân, ngày 27 tháng 02 năm 2020


\
KẾ HOẠCH PHỐI HỢP
Tổ chức tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích 
trong đoàn viên, thanh thiếu niên


Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2020; Đề án “Phòng, chống tội phạm giết người và tội phạm cố ý gây thương tích trên địa bàn tỉnh Thanh Hóa, giai đoạn 2017 – 2020” ban hành kèm theo Quyết định số 1212/QĐ-UBND, ngày 18/4/2017 của Chủ tịch UBND tỉnh Thanh Hóa; Nghị quyết số 13-NQ/HU, ngày 12/02/2020 của BTV Huyện ủy về “Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ bảo đảm an ninh, trật tự năm 2020”; Công an huyện phối hợp với BTV Huyện Đoàn ban hành Kế hoạch phối hợp tổ chức tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích trong đoàn viên, thanh thiếu niên, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Phát huy hiệu quả công tác phối hợp giữa lực lượng Công an với Đoàn TNCS Hồ Chí Minh các cấp trong công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm nói chung, tội phạm cố ý gây thương tích nói riêng và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ.

- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục, phổ biến pháp luật tới đoàn viên, thanh thiếu niên. Cụ thể là các quy định của pháp luật về công tác phòng, chống tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự, chế tài xử lý hình sự đối với tội phạm nói chung và tội phạm cố ý gây thương tích nói riêng.

- Giúp đoàn viên, thanh thiếu niên nhận thức được tính chất, mức độ nguy hiểm, hậu quả của tội phạm cố ý gây thương tích, từ đó tích cực phòng ngừa, tham gia đấu tranh đối với loại tội phạm này.

- Phát huy vai trò của các cấp bộ Đoàn trong tham gia tuyên truyền, phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích trên địa bàn, góp phần kiềm chế hoạt động của tội phạm; tăng cường sự phối hợp giữa gia đình, nhà trường và xã hội trong quản lý, giáo dục thanh thiếu niên.

2. Yêu cầu
- Kế hoạch phối hợp phải được chỉ đạo thống nhất, triển khai sâu rộng, cụ thể tới 100% Đoàn xã, thị trấn; Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX và Công an các xã, thị trấn. Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và hành động của đoàn viên, thanh thiếu niên trong công tác phòng, chống tội phạm nói chung và tội phạm cố ý gây thương tích nói riêng.

- Nội dung tuyên truyền phải cụ thể, phong phú, đa dạng và thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia.


II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI GIAN

1. Nội dung tuyên truyền
- Thông tin tới đoàn viên, thanh thiếu niên về tình hình, đặc điểm của tội phạm nói chung và tội phạm cố ý gây thương tích nói riêng; những hành vi được xem là tội cố ý gây thương tích; hậu quả của tội cố ý gây thương tích.

- Thông tin tới đoàn viên, thanh thiếu niên về các quy định của pháp luật, tính nghiêm khắc của chế tài xử lý hình sự đối với tội phạm cố ý gây thương tích.

- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên không tìm hiểu các các loại sách báo, đồ chơi, tranh ảnh, băng đĩa hình, game có tính bạo lực, khiêu dâm độc hại, bị cấm gây ra tác động xấu ảnh hưởng đến quá trình hình thành nhân cách của thanh thiếu niên; không 
hoc trữ, sử dụng các loại vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, các vũ khí thô sơ (dao, kiếm, mác…).

- Hướng dẫn đoàn viên, thanh thiêu niên các phương pháp, kỹ năng phát hiện, phòng ngừa, cảnh giác, tố giác hoặc cung cấp thông tin 
hoc ơ quan Công an về những biểu hiện, hành vi của đối tượng phạm tội cố ý gây thương tích.

2. Hình thức: Tổ chức tuyên truyền gắn với tiết sinh hoạt dưới cờ hoặc buổi hoạt động ngoại khóa của nhà trường.

3. Thời gian

- Thời lượng tuyên truyền: Từ 60 phút đến 90 phút (tùy điều kiện thực tế).

- Thời gian thực hiện: 
+ Đoàn các trường THPT, Trung tâm GDNN-GDTX: Hoàn thành trong tháng 3/2020.

+ Đoàn các xã, thị trấn: Hoàn thành trong năm 2020 (chậm nhất tháng 10/2020).
4. Chương trình khung
- Ổn định tổ chức.
- Văn nghệ chào mừng (2-3 tiết mục).
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu, khai mạc.

- Tuyên truyền về phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích.
- Câu hỏi giao lưu (nếu có).
- Bế mạc.
III. PHÂN CÔNG THỰC HIỆN
1. Lực lượng công an

- Công an huyện giao Đội Điều tra Tổng hợp biên soạn tài liệu tuyên truyền và phối hợp trong các hoạt động tuyên truyền của Huyện Đoàn. Giao Đội XDPT và PTX về ANTT phối hợp với Văn phòng Huyện Đoàn tiến hành khảo sát và có kế hoạch cụ thể để phối hợp tổ chức tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích tại 06 trường THPT, TT GDNN-GDTX trong huyện.
- Căn cứ kế hoạch này, Công an các xã, thị trấn phối hợp với Đoàn Thanh niên cùng cấp tổ chức thực hiện việc tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích trong năm 2020.

2. Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- BTV Huyện Đoàn phối hợp với Công an huyện tổ chức tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích trong đoàn viên, thanh niên các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong huyện.

- Đẩy mạnh tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn, facebook Huyện Đoàn Thọ Xuân và chỉ đạo các tổ chức cơ sở Đoàn đẩy mạnh tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh, trên trang mạng xã hội của địa phương, đơn vị về phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích trong thanh thiếu niên.

- Văn phòng Huyện Đoàn và các đồng chí UV BTV, Trưởng cụm có trách nhiệm hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra Đoàn các xã, thị trấn thực hiện Kế hoạch.

- Đoàn các xã, thị trấn phối hợp với Công an xã, thị trấn tổ chức tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích trong thanh, thiếu niên các trường Tiểu học, THCS trên địa bàn.


- Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX đăng ký thời gian cụ thể về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn để phối hợp với Công an huyện tổ chức tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích cho đoàn viên, thanh niên. Thời gian đăng ký chậm nhất ngày 10/3/2020.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp huyện

- Công an huyện phối hợp với BTV Huyện Đoàn xây dựng và triển khai Kế hoạch tổ chức tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích trong đoàn viên, thanh thiếu niên đến Đoàn thanh niên và Công an các xã, thị trấn trong toàn huyện.

- Công an huyện phối hợp với BTV Huyện Đoàn xây dựng nội dung và tổ chức tuyên truyền tại 06 trường THPT, TT GDNN-GDTX trong huyện.

- Định kỳ tổ chức giao ban, đánh giá kết quả tổ chức thực hiện kế hoạch và phương hướng thực hiện trong thời gian tiếp theo để tổng hợp báo cáo BTV Huyện ủy và ngành dọc cấp tỉnh.

- Thường xuyên kiểm tra hướng dẫn, đôn đốc và tổ chức thực hiện nghiêm túc các nội dung theo Kế hoạch đã đề ra; phối hợp đi kiểm tra tình hình thực hiện ở các đơn vị cơ sở.

2. Cấp cơ sở

- Căn cứ kế hoạch phối hợp giữa Công an huyện và BTV Huyện Đoàn, các đơn vị báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương, cấp ủy - BGH nhà trường; chủ động triển khai thực hiện, Có chương trình tuyên truyền cụ thể gửi về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn) và Công an huyện (qua đội XDPT và PTX về ANTT) trước ngày 10/3/2020. 

- Định kỳ hàng tháng báo cáo kết quả thực hiện kế hoạch phối hợp tổ chức tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích trong đoàn viên, thanh thiếu niên gắn với báo cáo tháng. Báo cáo kết quả 01 năm thực hiện kế hoạch phối hợp trước ngày 31/10/2020.

Trên đây là Kế hoạch phối hợp tổ chức tuyên truyền phòng, chống tội phạm cố ý gây thương tích trong đoàn viên, thanh thiếu niên, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
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