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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN

***

Số:  138-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 07 tháng 3 năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động phòng, chống ma túy năm 2020
Thực hiện Kế hoạch số 151-KH/TĐTN-TG, ngày 17/02/ 2020 của Tỉnh Đoàn về việc “Tổ chức các hoạt động phòng, chống ma túy năm 2020”, Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức phòng, chống ma túy năm 2020, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Nâng cao nhận thức, trách nhiệm và ý thức chấp hành về luật phòng, chống ma túy của cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân, tạo sự đồng thuận trong xã hội, góp phần tham gia đấu tranh phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên hiệu quả.


2. Đổi mới công tác tuyên truyền, giáo dục cho thanh thiếu niên trong phòng, chống ma túy theo hướng hấp dẫn về hình thức, dễ hiểu về nội dung, gần gũi với ĐVTN; đề cao tính chủ động “tự giáo dục”, tự rèn luyện của thanh thiếu niên dưới sự định hướng của tổ chức Đoàn – Hội – Đội.

3. Nhân rộng một số mô hình, biện pháp thiết thực, hiệu quả, phù hợp với từng đối tượng; Kế thừa những kết quả và khắc phục những hạn chế của công tác phòng, chống ma tý đã thực hiện.


4. Công tác phòng, chống ma túy cần được triển khai rộng khắp và có chiều sâu, phù hợp với từng đối tượng. Trong quá trình thực hiện phối hợp chặt chẽ với các ban, ngành, đoàn thể, gia đình, nhà trường và xã hội, kết hợp với các chương trình đề án khác có liên quan đến phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên.

II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM

1.Tăng cường công tác thông tin tuyên truyền nâng cao ý thức về tác hại, hiểm họa của ma túy cho đoàn viên, thanh thiếu niên


- Tiếp tục thực hiện Nghị quyết liên tịch số 03/2010/NQLT ngày 24/6/2010 giữa Bộ công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phối hợp hành động phòng, chống ma túy trong thanh thiếu niên” (giai đoạn 2016-2020); Kết luận số 95-KL/TW ngày 02/4/2014 của Ban bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 26/3/2008 của Bộ chính trị về tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống kiểm soát ma túy đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030; Chương trình phòng, chống ma túy đến năm 2020 của Chính phủ sô 36-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về tăng cường, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy thông qua sinh hoạt chi đoàn, chi hội, tuyên truyền trên các phương tiện thông tin của Đoàn và các phương tiện thông tin đại chúng khác.

- Tổ chức các hoạt động về tuyên truyền tác hại của ma túy và kết quả đấu tranh phòng, chống ma túy cho ĐVTN tại các cơ quan, đơn vị, trường học; và nhóm đối tượng có nguy cơ cao. Đưa nội dung tuyên truyền, giáo dục về phòng, chống ma túy vào các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội.


- Phát huy vai trò của các tổ chức Đoàn, Hội trong việc phát hiện, tuyên truyền, vận động, ngăn ngừa việc tái trồng cây có chứa chất ma túy.

-Tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng “Tháng hành động phòng chống ma túy”,“Ngày Quốc tế”,“Ngày toàn dân phòng chống ma túy 26/6”, “Ngày pháp luật”...và các đợt cao điểm phòng, chống ma túy trên địa bàn huyện; tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tích cực tham gia thực hiện xây dựng xã, phường, thị trấn, cơ quan, đơn vị, danh nghiệp, trường học... an toàn về an ninh, trật tự, không có tội phạm và tệ nạn ma túy.


2. Đẩy mạnh thực hiện các phong trào, cuộc vận động của Đoàn thanh niên tham gia phòng, chống ma túy


- Tích cực tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên xây gia đình văn hóa, góp phần thực hiện tốt phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; xây dựng phong trào trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học đạy tiêu chuẩn “An toàn về an ninh, trật tự”.
- Duy trì và nâng cao hoạt động của các mô hình CLB, tổ, đội, nhóm tuyên truyền phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên tại cơ sở, phát huy hiệu quả một số mô hình như: “Hòm thư tố giác”, “Thanh niên chung tay đẩy lùi ma túy”... vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tích cực tham gia phát hiện, tố giác tội phạm ma túy; cung cấp thông tin có giá trị giúp cho lực lượng công an và các cơ quan chức năng kịp thời phát hiện, ngăn chặn các hoạt động buôn bán, vận chuyển, tàng trữ và sử dụng trái phép các chất ma túy. Tổ chức cho các cơ sở Đoàn và thanh thiếu niên ký cam kết thi đua thực hiện cuộc vận động “3 không với ma túy”(Không sử dụng;không buôn bán, tàng trữ, vận chuyển trái phép các chất ma túy; không dung túng, bao che cho tội phạm và tệ nạn ma túy) trong ĐVTN.
- Tiếp tục duy trì hoạt động Đội thanh niên xung kích an ninh, Câu lạc bộ thanh niên với pháp luật, Câu lạc bộ Tiền hôn nhân, Câu lạc bộ “Thắp sáng ước mơ hoàn lương”... phù hợp với nhu cầu, nhận thức của các nhóm đối tượng thanh thiếu niên và đặc điểm của địa phương, đơn vị.

- Kịp thời phát hiện, biểu dương, nêu gương, khen thưởng động viên kịp thời các điển hình tiên tiến, những gương người tốt việc tốt, việc tốt trong công tác phòng, chống tội phạm.

3. Phối hợp cảm hóa, giúp đỡ, giáo dục thanh thiếu niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng

- Phối hợp với lực lượng công an, tổ an ninh nhân dân, tổ hòa giải cơ sở để giải quyết hiệu quả những mâu thuẫn phát sinh ngay tại địa bàn dân cư; đề cao vai trò của người lãnh đạo, người có uy tín trong việc vận động quần chúng phát hiện, tố giác tội phạm, cảm hóa, giáo dục, cải tạo các loại đối tượng tội phạm, đối tượng có tiền án, tiền sự, đối tượng có quyết định giáo dục tại xã, thị trấn đang quản lý tại gia đình, cộng đồng dân cư. Phối hợp giải quyết việc làm cho thanh niên chấp hành xong hình phạt tù tại các trại giam.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan giúp đỡ, hướng dẫn thanh thiếu niên có ý chí hoàn lương, lập dự án phát triển kinh tế gia đình, hỗ trợ vay vốn, dạy nghề, giới thiệu việc làm nhằm giúp họ xóa bỏ mặc cảm, sớm hòa nhập cộng đồng.

- Phối hợp với chính quyền địa phương đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

- Các cơ sở Đoàn phối hợp với lực lượng công an xây dựng kế hoạch. Chương trình cụ thể thực hiện chỉ tiêu “Mỗi năm, mỗi cơ sở Đoàn thanh niên và lực lượng công an giúp đỡ, cảm hóa ít nhất một thanh, thiếu niên nghiện ma túy cai nghiện hiệu quả”
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp huyện

- Xây dựng và triển khai Kế hoạch đến 100% các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện.
- Đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động về phòng, chống tội phạm và kịp thời biểu dương  gương thanh niên tiên tiến điển hình trong công tác phòng, chống tội phạm tại địa phương trên website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn và trên hệ thống loa truyền thanh.

- Phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể liên quan tạo nguồn lực triển khai có hiệu quả các hoạt động phòng, chống ma túy trong đoàn viên thanh niên.


2. Các cơ sở Đoàn
- Căn cứ Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện Đoàn, xây dựng Kế hoạch cụ thể, phù hợp với đặc điểm, tình hình của địa phương, đơn vị; chủ động báo cáo với cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo các tổ chức cơ sở Đoàn triển khai có hiệu quả nội dung của kế hoạch.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền trong các chiến dịch truyền thông, các đợt cao điểm phòng, chống ma túy.

- Chủ động phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, các lực lượng xã hội tại địa phương, đơn vị tạo cơ chế và nguồn lực hỗ trợ việc thực hiện công tác phòng chống ma túy năm 2020.

- Định kỳ báo cáo kết quả (6 tháng, 01 năm) về Ban Thường vụ Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn; Email: huyendoanthoxuan@gmail.com.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động phòng, chống ma túy năm 2020 của Ban Thường vụ Huyện Đoàn, đề nghị các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:    
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