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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HUYỆN THỌ XUÂN
*** 

Số: 46-KH/UBH
	Thọ Xuân, ngày 22 tháng 4 năm 2022



KẾ HOẠCH
Đánh giá giữa nhiệm kỳ kết quả thực hiện Nghị quyết
Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên cấp cơ sở, Nghị quyết Đại hội đại biểu

 Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam huyện Thọ Xuân
lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024
--------------------
Thực hiện Kế hoạch 16-KH/UBH, ngày 30/3/2022 của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Thanh Hóa về “Đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tỉnh Thanh Hóa lần thứ VI, nhiệm kỳ 2019 - 2024”; Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội của Ủy ban Hội LHTN huyện lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024; Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2022 của Ủy ban Hội LHTN huyện. Ủy ban Hội huyện ban hành Kế hoạch đánh giá giữa nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN cấp cơ sở, Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019-2024, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Đánh giá kết quả đạt được, những hạn chế, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm trên từng mặt công tác Hội trong nửa đầu nhiệm kỳ triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN cấp cơ sở, Nghị quyết Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam huyện lần thứ V. Trên cơ sở đó, đề xuất, kiến nghị các giải pháp nhằm thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Hội LHTN cấp cơ sở, Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V trong nửa cuối nhiệm kỳ.
2. Việc sơ kết được tiến hành theo các vấn đề trọng tâm; đánh giá đúng thực chất những kết quả đạt được của công tác Hội và phong trào thanh niên, những điểm còn tồn tại, chưa đảm bảo tiến độ theo yêu cầu; có số liệu minh họa và so sánh kết quả đạt được với các chỉ tiêu mà Nghị quyết Đại hội đã đề ra.

II. NỘI DUNG 
1. Đánh giá quá trình triển khai, kết quả đạt được của công tác Hội và phong trào thanh niên, việc thực hiện 10 chỉ tiêu của nhiệm kỳ 2019 - 2024

 1.1. Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”

- Tập trung đánh giá tính rộng khắp, tính định hướng, tính dẫn dắt, tính thiết thực hiệu quả, tính bền vững và hướng phát triển của phong trào.

- Đánh giá cụ thể 05 nội hàm của phong trào “Thanh niên Thọ Xuân yêu nước, bản lĩnh”, “Thanh niên Thọ Xuân sống đẹp, sống có ích, tuân thủ pháp luật”, “Thanh niên Thọ Xuân sáng tạo, khởi nghiệp”, “Thanh niên Thọ Xuân tình nguyện vì cộng đồng”, “Thanh niên Thọ Xuân  khỏe thể chất, vững kỹ năng, chủ động hội nhập quốc tế” gắn với những vấn đề đặt ra trong giai đoạn 2020 – 2022 (90 năm thành lập Đoàn, 80 năm thành lập Đội, 65 năm truyền thống Hội, dịch bệnh covid-19...).

1.2. Chương trình “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
Tập trung đánh giá tính thiết thực, hiệu quả, bền vững và hướng tiếp cận để hỗ trợ thanh niên hiệu quả.
1.3. Công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở đoàn kết tập hợp thành niên

Làm rõ nội dung được triển khai hiệu quả, chưa hiệu quả, nội dung cần đổi mới. Đánh giá cụ thể kết quả nổi bật từng mảng công tác:

- Công tác cán bộ Hội.

- Công tác hội viên

- Công tác xây dựng tổ chức cơ sở Hội

- Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức thành viên tập thể của Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp.

- Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên vùng công giáo, vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn…

- Công tác kiểm tra, giám sát của Hội 
1.4. Việc thực hiện các chỉ tiêu nhiệm kỳ
Mức độ hoàn thành các chỉ tiêu; tập trung phân tích chất lượng, mức độ hợp lý của từng chỉ tiêu để đề xuất điều chỉnh (nếu có).
2. Khó khăn, hạn chế
 Đánh giá những khó khăn, hạn chế, yếu kém, nguyên nhân (khách quan, chủ quan) trên từng mảng công tác và bài học kinh nghiệm trong triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội.

3. Đề xuất, kiến nghị
Các giải pháp khắc phục hạn chế, đẩy mạnh công tác Hội và phong trào thanh niên trong nửa cuối nhiệm kỳ Đại hội.

* Lưu ý: Nội dung sơ kết phải bám sát Chương trình hành động của Ủy ban Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam huyện Thọ Xuân thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V; có số liệu minh chứng, chỉ ra được mức độ hoàn thành và triển vọng hoàn thành các chi tiêu, các nội dung trọng tâm của Nghị quyết Đại hội, các mô hình mới, cách làm hay trong nửa đầu nhiệm kỳ, đặc biệt trong công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên.

III. HÌNH THỨC, TIẾN ĐỘ THỰC HIỆN

1. Hình thức: Xây dựng báo cáo và tổ chức hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ (có thể lồng ghép trong hội nghị Ủy ban hội hoặc Hội nghị sơ kết 6 tháng).
2. Tiến độ thực hiện
- Cấp cơ sở: hoàn thành trước 20/5/2022. 
- Cấp huyện: hoàn thành trước 29/4/2022.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ủy ban Hội LHTN huyện
- Ban hành Kế hoạch đánh giá sơ kết giữa nhiệm kỳ kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN cấp cơ sở, Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 – 2024 kèm theo đề cương báo cáo.
- Phân công các đồng chí Ủy viên ủy ban Hội, Trưởng, Phó các vùng hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc Hội LHTN các xã, thị trấn và Chi hội trực thuộc thực hiện sơ kết đánh giá giữa nhiệm kỳ đảm bảo nội dung, tiến độ theo kế hoạch đã đề ra.
- Xây dựng báo cáo báo cáo, tổ chức Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 – 2022.
2. Hội LHTN cấp cơ sở
- Căn cứ Kế hoạch của Ủy ban Hội LHTN huyện, các đơn vị xây dựng Kế hoạch cụ thể, báo cáo cấp ủy Đảng và tổ chức thực hiện đảm bảo nội dung, tiến độ theo quy định.
- Báo cáo sơ kết đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN cấp cơ sở và Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2022, các đơn vị báo cáo về Ủy ban Hội LHTN huyện (qua Văn phòng Hội LHTN huyện) chậm nhất ngày 20/5/2022 (Văn bản dấu đỏ).
Trên đây là Kế hoạch đánh giá giữa nhiệm kỳ kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN cấp cơ sở, Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024, Ủy ban Hội huyện đề nghị các cơ sở Hội nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                             
- TT Hội LHTN tỉnh (b/c);

- Ban TK Hội LHTN tỉnh (b/c);

- Ban Dân vận, Văn phòng Huyện ủy (b/c);

- UB Hội LHTN cơ sở (t/h);

- VP Huyện Đoàn;

- Lưu.

	TM. UB HỘI LHTN HUYỆN

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Nguyễn Thị Bích Phương


ĐỀ CƯƠNG BÁO CÁO

Đánh giá giữa nhiệm kỳ kết quả thực hiện Nghị quyết

Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên cấp cơ sở, Nghị quyết Đại hội đại biểu

 Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam huyện Thọ Xuân

lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024

(Ban hành kèm theo Kế hoạch số   46-KH/UBH, ngày 22/4/2022 của Ủy ban Hội LHTN huyện Thọ Xuân)

------------------------
Phần thứ nhất:
KẾT QUẢ NỬA ĐẦU NHIỆM KỲ THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM HUYỆN THỌ XUÂN LẦN THỨ V
I. KHÁI QUÁT BỐI CẢNH TÌNH HÌNH: 

1. Khái quát bối cảnh kinh tế - chính trị - văn hóa - xã hội tác động tới việc triển khai Nghị quyết Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024
2. Khái quát tình hình thanh niên

II. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Kết quả thực hiện phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”
- Tập trung đánh giá tính rộng khắp, tính định hướng, tính dẫn dắt, tính thiết thực hiệu quả, tính bền vững và hướng phát triển của phong trào.
- Đánh giá cụ thể 05 nội hàm của phong trào:
+ Thanh niên Thọ Xuân yêu nước, bản lĩnh: Kết quả tổ chức cho thanh niên đăng ký các tiêu chí rèn luyện theo tấm gương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Xác lập các tuyến tin, bài tuyên truyền phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”. Kết quả tổ chức các diễn đàn “Thanh niên làm theo lời Bác - Sống đẹp vì cộng đồng”; “Thanh niên sống đẹp vì cộng đồng”; cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh đẹp của Thanh niên Thọ Xuân”. Kết quả tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc, tôn tạo và phát huy giá trị các khu di tích lịch sử, di tích văn hóa. Kết quả triển khai thực hiện cuộc vận động “Nghĩa tình Biên cương Tổ quốc”, phong trào “Vì người bạn tòng quân”, “Vì các chiến sĩ nơi biên giới, biển đảo”.
+ Thanh niên Thọ Xuân sống đẹp, sống có ích: Kết quả vận động thanh niên tham gia cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện đẹp”. Tổ chức biểu dương, tôn vinh các gia đình văn hoá trẻ tiêu biểu. Tuyên truyền về những tấm gương, hành động đẹp của thanh niên trên các lĩnh vực, tuyên dương thanh niên tiêu biểu. Kết quả tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho thanh niên; thành lập các đội hình, CLB thanh niên tuyên truyền pháp luật, phòng chống tệ nạn xã hội, bạo lực. Tổ chức các diễn đàn thanh niên với pháp luật, thực hiện cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”. Kết quả vận động hội viên, thanh niên thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh”; “Xây dựng văn hóa đọc trong thanh niên”.
+ Thanh niên Thọ Xuân sáng tạo, khởi nghiệp: Kết quả cuộc vận động “Thanh niên sáng tạo vì đất nước phát triển”; kết quả tổ chức tuyên truyền, vận động hội viên thanh niên tích cực tham gia cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong đoàn viên thanh niên tỉnh Thanh Hóa”; thành lập và duy trì hiệu quả hoạt động các câu lạc bộ “Thanh niên khởi nghiệp”, câu lạc bộ “Chủ trang trại trẻ”, câu lạc bộ “Đầu tư khởi nghiệp. Phối hợp tập huấn, hướng dẫn các mô hình, phương thức sản xuất kinh doanh mới cho thanh niên. Hỗ trợ các mô hình thanh niên làm kinh tế.
+ Thanh niên Thọ Xuân tình nguyện vì cộng đồng: Kết quả triển khai chương trình “Tình nguyện mùa Đông”, “Xuân tình nguyện”, “Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè”. Các hoạt động giúp đỡ, hỗ trợ người dân nghèo, thanh niên công nhân, thanh niên dân tộc, thanh niên tôn giáo. Các hoạt động tình nguyện theo chuyên đề. Kết quả hành trình “Thầy thuốc trẻ làm theo lời Bác, tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng”; khám bệnh, tư vấn sức khỏe và cấp phát thuốc miễn phí cho người nghèo; tổ chức Ngày hội hiến máu tình nguyện. Kết quả các hoạt động tình nguyện bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, cuộc vận động “Thanh niên Việt Nam chống rác thải nhựa”. Các hoạt động kết nối, hỗ trợ, điều phối, định hướng hoạt động tình nguyện của các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên. 

+ Thanh niên Thọ Xuân khỏe thể chất, vững kỹ năng, chủ động hội nhập quốc tế: Kết quả tổ chức các hoạt động thể thao dành cho cán bộ Hội, hội viên, thanh niên. Hưởng ứng phong trào “10.000 bước mỗi ngày”. Kết quả hoạt động tư vấn tâm lý; tuyên truyền, giáo dục giới tính, sức khỏe sinh sản; tuyên truyền, nâng cao nhận thức của thanh niên về tác hại của ma túy, rượu bia, thuốc lá và các chất kích thích. Nhân rộng các câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm theo sở thích và nhu cầu, nghề nghiệp của thanh niên. Kết quả các hoạt động hỗ trợ nâng cao kiến thức, kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên. Triển khai thực hiện Đề án nâng cao năng lực tiếng Anh cho thanh thiếu niên. 
* Hạn chế: Đánh giá cụ thể những hạn chế trong triển khai đối với từng nội hàm của phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”; công tác chỉ đạo, hướng dẫn triển khai; nhận thức của các cấp bộ Hội, hội viên, thanh niên về phong trào; cách thức triển khai tới các đối tượng thanh niên; những nội dung triển khai còn hình thức, triển khai theo lối mòn, chưa nhiều đổi mới...

2. Chương trình “Đồng hành với thanh niên lập thân, lập nghiệp”
- Tập trung đánh giá tính thiết thực, hiệu quả, bền vững và hướng tiếp cận để hỗ trợ thanh niên hiệu quả.

- Đánh giá cụ thể: Kết quả tham gia xây dựng, thúc đẩy và phối hợp giám sát việc thực hiện các chính sách cho thanh niên. Phát hiện, tập hợp, bồi dưỡng và phát huy thanh niên tài năng. Việc chăm lo phát triển kinh tế, khởi nghiệp, tạo việc làm ổn định cho thanh niên. Triển khai các dự án hỗ trợ sinh kế cho người khuyết tật. Các hoạt động hỗ trợ nhóm thanh niên yếu thế cơ hội phát triển trên địa bàn dân cư. Xây dựng các mô hình hỗ trợ thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương tái hòa nhập cộng đồng. Tư vấn, giới thiệu, tạo việc làm cho thanh niên thất nghiệp. Các hoạt động hỗ trợ tư vấn sức khỏe, pháp luật, kỹ năng quản lý thu nhập, chi tiêu, kiến thức về tình yêu, hôn nhân, gia đình và sức khỏe sinh sản cho thanh niên công nhân.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
* Hạn chế: Những nội dung triển khai chưa hiệu quả, chưa phù hợp, đáp ứng được nhu cầu của thanh niên. 
3. Công tác xây dựng và phát triển tổ chức Hội, mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên

Làm rõ nội dung được triển khai hiệu quả, chưa hiệu quả, nội dung cần đổi mới. Đánh giá cụ thể kết quả nổi bật từng mảng công tác:

- Công tác cán bộ Hội: Việc tạo nguồn cán bộ; công tác đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cán bộ; việc thực hiện chính sách cán bộ; đánh giá chất lượng đội ngũ cán bộ hiện nay. 

- Công tác hội viên: Kết quả phát triển hội viên mới. Phối hợp với tổ chức Đoàn trong việc thực hiện chủ trương “1+1” (mỗi đoàn viên, hội viên giới thiệu được ít nhất một thanh niên tham gia Đoàn, Hội). Rà soát số liệu thanh niên, số liệu hội viên có mặt tại địa phương. Phát hiện, bồi dưỡng hội viên ưu tú phấn đấu trở thành đoàn viên. 
- Công tác xây dựng tổ chức cơ sở Hội: Kết quả thành lập các câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên theo sở thích tại những địa bàn chưa có Chi hội thanh niên; thành lập tổ chức Hội ở khu vực doanh nghiệp ngoài nhà nước. Nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức Hội đã được thành lập trong các doanh nghiệp, các Câu lạc bộ, đội, nhóm thanh niên. Tập hợp thanh niên trên mạng internet và các diễn đàn, mạng xã hội… mở rộng các hình thức chi hội, câu lạc bộ trực thuộc Uỷ ban Hội cấp huyện, xã.
- Củng cố và nâng cao chất lượng tổ chức thành viên tập thể của Hội: Kết quả định hướng nội dung hoạt động và hỗ trợ các hội thành viên xây dựng mạng lưới, tổ chức bộ máy để phát triển bền vững. Công tác kiện toàn nhân sự chủ chốt của Hội. Thành lập mới, củng cố và tăng cường các hoạt động của Câu lạc bộ.
- Công tác kiểm tra, giám sát của Hội: Kết quả công tác củng cố, kiện toàn bộ máy làm công tác kiểm tra; đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác kiểm tra. Công tác kiểm tra, giám sát thường xuyên, kiểm tra theo chuyên đề. Giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của cán bộ Hội, nhất là cán bộ chủ chốt; giải quyết những vấn đề bức xúc của hội viên, thanh niên. Chất lượng, hiệu quả các đợt kiểm tra, giám sát.

* Hạn chế: Chỉ ra được hạn chế trong từng mảng công tác, mô hình chưa tốt, mô hình cần điều chỉnh…

4. Việc thực hiện các chỉ tiêu nhiệm kỳ: Mức độ hoàn thành các chỉ tiêu; tập trung phân tích chất lượng, mức độ hợp lý của từng chỉ tiêu để đề xuất điều chỉnh (nếu có).

III. KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ, NGUYÊN NHÂN VÀ BÀI HỌC KINH NGHIỆM

1. Khó khăn, hạn chế: nhận định những hạn chế cơ bản, nổi cộm trên từng mặt công tác nửa đầu nhiệm kỳ.

2. Nguyên nhân: khách quan, chủ quan.

3. Một số bài học kinh nghiệm

Phần thứ hai:
GIẢI PHÁP TIẾP TỤC TRIỂN KHAI THỰC HIỆN NGHỊ QUYẾT ĐẠI HỘI
HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM HUYỆN THỌ XUÂN LẦN THỨ V
1. Bối cảnh tình hình và yêu cầu, nhiệm vụ mới đặt ra đối với công tác Hội và phong trào thanh niên
2. Giải pháp tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024
* Lưu ý: Nội dung đề cương báo cáo chủ yếu được xây dựng cho phạm vi thực hiện tổng kết Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024; Các đơn vị cần căn cứ vào Nghị quyết cụ thể của Đại hội Hội LHTN nhiệm kỳ 2019 - 2024 ở cấp mình, cũng như việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam huyện Thọ Xuân lần thứ V, nhiệm kỳ 2019 - 2024 để xây dựng báo cáo phù hợp, sát thực tế của từng đơn vị. Báo cáo phải có số liệu minh chứng, chỉ ra được mức độ hoàn thành và triển vọng hoàn thành các chỉ tiêu, nội dung trọng tâm của Nghị quyết Đại hội, các mô hình mới, cách làm hay trong nửa đầu nhiệm kỳ.
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