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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***
Số: 16-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
 
Thọ Xuân, ngày 06 tháng 10 năm 2017


KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi “Khi tôi 18” năm học 2017 – 2018

Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học năm học 2017 – 2018; Kế hoạch số 304-KH/LN, ngày 28/9/2017 của Liên ngành Tỉnh Đoàn – Sở GD&ĐT về việc tổ chức Hội thi “Khi tôi 18” các cấp năm học 2017 – 2018. Thiết thực chào mừng thành công Đại hội Đoàn các cấp, tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, nhiệm kỳ 2017 – 2022, Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch Tổ chức Hội thi “Khi tôi 18” năm học 2017 – 2018, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
-  Hội thi nhằm đẩy mạnh thực hiện phong trào “Khi tôi 18” trong khối học sinh THPT, TTHN; tạo sân chơi hấp dẫn cho  học sinh khối THPT khi bắt đầu bước vào độ tuổi công dân có cơ hội khám phá, thể hiện bản thân và được học hỏi nhiều điều bổ ích để trở thành công dân tốt.
- Hội thi là một diễn đàn để học sinh được trao đổi, giao lưu, trình bày các ý kiến của mình về các vấn đề xã hội, là sân chơi bổ ích, thiết thực cho tuổi trẻ học đường, là dịp để các em thể hiện ước mơ, hoài bão, năng khiếu, tài năng qua đó góp phần định hướng, hình thành nhân cách sống, ý thức trách nhiệm và sự tham gia đóng góp của các em học sinh với cộng đồng, xã hội.

- Khơi dậy lòng yêu nước và niềm tự hào dân tộc, ý thức bảo vệ chủ quyền biển, đảo của Tổ quốc; tạo điều kiện để ĐVTN các trường THPT, TTHN trong huyện được giao lưu, học hỏi và chia sẻ những kinh nghiệm trong học tập cũng như trong cuộc sống.

- Hội thi được tổ chức đa dạng, có sự tương tác, đảm bảo tính giáo dục, tính hấp dẫn, phù hợp lứa tuổi với sự tham gia của 100% Đoàn các trường THPT, TTHN trong toàn huyện. 

- Hội thi phải được tuyên truyền và tổ chức sâu rộng, hiệu quả, thu hút được đông đảo đoàn viên, thanh niên học sinh tham gia.

II. TÊN GỌI, ĐỐI TƯỢNG

1. Tên gọi: Hội thi “Khi tôi 18” năm học 2017 - 2018.
2. Đối tượng: Là đoàn viên, thanh niên, học sinh lớp 10 đến lớp 12 đang học tập tại các trường THPT, TTHN trong toàn huyện.
III. THỜI GIAN
1. Cấp trường:
- Tùy vào điều kiện cụ thể của từng trường để lựa chọn thời điểm tổ chức Hội thi, hoàn thành trước ngày 30/12/2017.

- Yêu cầu 100% Đoàn trường THPT, TTHN tổ chức Hội thi.

2. Cấp huyện:

Tổ chức Hội thi cấp huyện vào dịp đầu tháng 01/2018 gắn với giao lưu Đoàn khối trường THPT, TTHN, kỷ niệm 68 năm ngày truyền thống học sinh, sinh viên và Hội Sinh viên Việt Nam (09/01/1950 - 09/01/2018)
IV.  NỘI DUNG

1. Cách thức tham gia Hội thi:

- Mỗi đội tham gia Hội thi gồm 05 thành viên chính thức (03 nam, 02 nữ hoặc 02 nam, 03 nữ) và các thành viên phụ.

- Tùy theo số lượng đội thi tham gia Hội thi cấp trường; Ban Tổ chức Hội thi cấp trường xây dựng kế hoạch thi phù hợp với đơn vị để lựa chọn đội tuyển xuất sắc nhất tham gia Hội thi cấp huyện. Đơn vị nào không tổ chức Hội thi cấp trường thì không được cử đội thi tham dự Hội thi cấp huyện.

2. Nội dung Hội thi:
Hội thi được chia làm 3 phần theo hình thức sân khấu hóa, tổng điểm của 3 phần thi là 100 điểm. Gồm các phần thi:

2.1. Phần thi thứ nhất: “Lời chào tuổi 18” (toàn đội tham gia)
- Thang điểm: 20 điểm
- Nội dung: Giới thiệu về các thành viên trong đội tuyển; về các hoạt động nổi bật của Phong trào “Khi tôi 18” đã triển khai của đơn vị mình; giới thiệu về những thành tích nổi bật của đơn vị và thông điệp của đội gửi tới Hội thi.

- Hình thức: Tiểu phẩm, thơ, ca, hò, vè, sân khấu hoá…

- Thời gian: Tối đa 05 phút/ 1 đội thi (quá thời gian quy định từ dưới 30 giây trừ 01 điểm, dưới 01 phút trừ 02 điểm, từ 01 phút trở đi trừ 05 điểm).
2.2. Phần thi thứ hai: “Tri thức tuổi 18” (toàn đội tham gia)

- Thang điểm: 50 điểm
- Nội dung: Kiến thức pháp luật, kĩ năng thực hành xã hội và hướng nghiệp; một số nội dung của luật giao thông đường bộ, luật thanh niên, luật giáo dục, kiến thức phổ thông về lịch sử, địa lý, giáo dục công dân; một số các tấm gương trẻ tuổi; lịch sử các phong trào Đoàn, Hội; các vấn đề liên quan đến biển, đảo Việt Nam.

- Hình thức: Thi trắc nghiệm, ghép ô chữ, hỏi đáp…

2.3. Phần thi thứ ba: “Tài năng tuổi 18” (toàn đội tham gia)
- Thang điểm: 30 điểm
- Nội dung: Thể hiện mong muốn, ước mơ tuổi 18 của mình, đặc biệt về các vấn đề nghề nghiệp việc làm, các phong trào hoạt động của tổ chức Đoàn, Hội, sự quan tâm của xã hội đối với thanh niên, các vấn đề xã hội có tác động đến tuổi trẻ học đường hiện nay; những giải pháp để thực hiện cuộc vận động “Trường học thân thiện, học sinh tích cực”; “công tác giáo dục đạo đức, lối sống trong nhà trường hiện nay”.
- Hình thức: Tiểu phẩm, hát, múa, hò vè, vẽ tranh, tấu hài…
- Thời gian: Tối đa 07 phút/ 1 đội thi (quá thời gian quy định dưới 30 giây trừ 02 điểm, dưới 01 phút trừ 03 điểm, trên 01 phút trừ 05 điểm).
Lưu ý: Trong phần thi thứ ba “Tài năng tuổi 18”, các đội có thể sử dụng diễn viên phụ và các tiểu cảnh nhưng tất cả thành viên chính của đội phải tham gia.

3. Cơ cấu giải thưởng:
3.1. Giải thưởng Hội thi cấp trường:
Cơ cấu và kinh phí giải thưởng do Đoàn trường quyết định.
3.2. Giải thưởng Hội thi cấp huyện:
- 01 giải Nhất (Phần thưởng và Giấy chứng nhận của BCH Huyện Đoàn)
- 01 giải Nhì (Phần thưởng và Giấy chứng nhận của BCH Huyện Đoàn)
- 02 giải Ba (Phần thưởng và Giấy chứng nhận của BCH Huyện Đoàn)
- 03 giải Khuyến khích (Phần thưởng và Giấy chứng nhận của BCH Huyện Đoàn)
4. Một số quy định:
4.1. Cách thức chấm điểm:
Ban Giám khảo căn cứ vào các nội dung và đánh giá điểm độc lập. Kết quả Hội thi được Ban Tổ chức công bố khi kết thúc Hội thi (Chấm điểm lẻ đến 0,5 điểm); điểm của các đội ở mỗi phần thi là điểm bình quân của các thành viên trong Ban Giám khảo Hội thi. 
4.2. Trang phục:
Khuyến khích mỗi đội chơi có một bộ đồng phục để tham gia thi phần thi thứ hai “Tri thức tuổi 18“. Trang phục các phần thi còn lại do các đơn vị lựa chọn sao cho phù hợp với từng nội dung của các phần thi; đảm bảo gọn gàng, phù hợp với lứa tuổi học sinh.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch và triển khai tới Đoàn các trường THPT, TTHN trong toàn huyện.

- Hướng dẫn, chỉ đạo Đoàn các trường THPT, TTHN tổ chức tốt Hội thi cấp trường đảm bảo nội dung và đúng thời gian theo kế hoạch đề ra.

- Thường xuyên tuyên truyền, đăng tải thông tin, kết quả tổ chức Hội thi tại các trường THPT, TTHN trên website: huyendoanthoxuan.vn và trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân. 

- Làm việc với Cấp ủy, BGH trường THPT Lê Hoàn về thời gian, địa điểm, các điều kiện cần thiết để tổ chức Hội thi cấp huyện và tổ chức hoạt động giao lưu Đoàn khối trường THPT, TTHN năm học 2017 – 2018.

- Chuẩn bị các điều kiện để tham gia Hội thi cấp tỉnh.
2. Đoàn các trường THPT, TTHN:

- Xây dựng Kế hoạch báo cáo cấp ủy, BGH nhà trường tạo điều kiện để tổ chức Hội thi cấp trường.

- Báo cáo cụ thể thời gian tổ chức Hội thi tại đơn vị để Thường trực Huyện Đoàn phân công cán bộ Huyện Đoàn trực tiếp tham dự.

- Mỗi đơn vị lựa chọn 01 đội tuyển xuất sắc nhất tham gia Hội thi cấp huyện và chuẩn bị các điều kiện để tham gia giao lưu Đoàn khối trường THPT, TTHN năm học 2017 – 2018. Danh sách các thành viên tham gia Hội thi cấp huyện (bao gồm các thí sinh tham gia thi chính thức và các thí sinh tham gia hỗ trợ) gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 25/12/2017.

- Kế hoạch tổ chức Hội thi cấp trường các đơn vị nộp về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 20/10/2017.

Phong trào “Khi tôi 18” là một phong trào trọng tâm trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên trường học. Việc triển khai, tổ chức Hội thi là một tiêu chí quan trọng trong việc bình xét, đánh giá thi đua năm học 2017 - 2018. Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị Đoàn các trường THPT, TTHN nghiêm túc triển khai thực hiện.

	Nơi nhận: 

- Ban TNTH Tỉnh Đoàn (b/c);

- Đoàn các trường THPT, TTHN (t/h);

- Lưu VP.
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