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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 02-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 30 tháng 8 năm 2022


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động Tết Trung thu năm 2022
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2022 của BCH Huyện Đoàn; Kế hoạch số 456-KH/TĐTN-TTNTH, ngày 23/8/2022 của BTV Tỉnh Đoàn về việc “Tổ chức các hoạt động Tết Trung thu năm 2022”; Nhằm nâng cao vai trò của tổ chức Đoàn - Đội trong công tác chăm sóc, giáo dục thiếu niên nhi đồng, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho thiếu niên, nhi đồng nhân dịp Tết Trung thu năm 2022; BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động Tết Trung thu năm 2022, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH,  YÊU CẦU

1. Thu hút, tập hợp đông đảo thiếu nhi tham gia các hoạt động góp phần tạo sân chơi bổ ích, an toàn, lành mạnh, vui tươi, phấn khởi cho các em nhân dịp Tết Trung thu; động viên các em thi đua bước vào năm học mới, phấn đấu trở thành con ngoan, trò giỏi, đội viên tốt, cháu ngoan Bác Hồ.
2. Truyền thông, nâng cao nhận thức, trách nhiệm, sự tham gia của gia đình, nhà trường, cộng đồng và toàn xã hội đối với việc thực hiện quyền và bổn phận của trẻ em theo quy định của Luật trẻ em và các Nghị định của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật trẻ em.
3. Vận động các nguồn lực trong xã hội để hỗ trợ, giúp đỡ trẻ em thuộc hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em mắc bệnh hiểm nghèo... được vui đón Tết Trung thu; động viên, khích lệ các em vươn lên trong học tập và rèn luyện, xứng đáng là con ngoan, trò giỏi.
4. Chương trình phải được tổ chức trên tinh thần “Vui tươi - Thiết thực - Bổ ích - An toàn - Tiết kiệm”; phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị.
II. THỜI GIAN
- Phát động đồng loạt triển khai Chương trình “Trung thu cho em”, chuẩn bị các phần quà ý nghĩa, thiết thực gửi đến các em thiếu niên, nhi đồng từ ngày 03/9 - 10/9/2022 (tức ngày 08/8 - 15/8 âm lịch).
 - Phát động các chi đoàn, chi đội tổ chức các hoạt động “Vui tết Trung thu” cho thiếu nhi từ ngày 03/9 - 10/9/2022 (tức ngày 08/8 - 15/8 âm lịch).
III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Các hoạt động truyền thông

- Tổ chức tuyên truyền sâu rộng thông qua hệ thống truyền thanh, các trang mạng xã hội... với các nội dung thiết thực nhằm nâng cao nhận thức của mọi người dân về công tác bảo vệ, chăm sóc và giáo dục trẻ em; đồng thời tạo cơ hội cho trẻ em được tiếp cận những thông tin phù hợp với độ tuổi, giới tính, sở thích, nhu cầu nhằm đảm bảo các quyền của trẻ em. 

- Các nội dung tập trung tuyên truyền trong dịp Tết Trung thu:

+ Tuyên truyền, phổ biến rộng rãi Tổng đài Quốc gia bảo vệ trẻ em (số 111);

+ Tuyên truyền về Luật Trẻ em, Nghị định số 56/2017/NĐ-CP ngày 09/5/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Trẻ em, Chỉ thị số 18/CT-TTg ngày 16/5/2017 về tăng cường giải pháp  phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em; Chỉ thị số 17/CT-TTg ngày 16/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường chỉ đạo, thực hiện phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước cho học sinh, trẻ em.
+ Tuyên truyền các hoạt động tổ chức đón Tết Trung thu cho trẻ em; biểu dương những trẻ em nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt có tinh thần vượt khó vươn lên, những tập thể, cá nhân tiêu biểu có những đóng góp, cống hiến cho công tác chăm sóc, giáo dục, bảo vệ trẻ em tại địa phương; phê phán, lên án các hành vi vi phạm quyền trẻ em.

2. Tổ chức các hoạt động Vui tết Trung thu
- Tổ chức thực hiện Chương trình “Trung thu cho em”: Phát động mỗi đoàn viên, thanh niên chuẩn bị 01 món quà trung thu cho các em có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn (đèn lồng, đèn ông sao, bánh kẹo, sách vở, đồ dùng học tập, quần áo…). Các cơ sở Đoàn tại địa phương là nơi tiếp nhận quà và đồng loạt tổ chức trao tặng cho các em thiếu nhi từ ngày 03/9 - 10/9/2022 (tức ngày 08 - 15/8 âm lịch)
- Các cơ sở Đoàn, Đội và các Liên đội trường học trên địa bàn tổ chức các hoạt động vui Tết Trung thu cho trẻ em, tập trung tổ chức các hoạt động vui chơi an toàn, lành mạnh như: Tổ chức các cuộc thi làm đồ chơi truyền thống, làm đèn lồng, bày mâm quả, trang trí cỗ Trung thu, múa lân, rước đèn, thi hóa trang chú Cuội - chị Hằng.... Các hoạt động vui tết Trung thu cho thiếu nhi có thể tổ chức dưới nhiều hình thức: giao lưu văn nghệ, hoạt cảnh, giao lưu với các nhân vật: chị Hằng, chú Cuội, kể chuyện với chủ đề “Vui hội Trăng rằm”, “Trung thu nhớ Bác”, “Vầng trăng yêu thương”...
- Các cơ sở Đoàn - Đội tổ chức rà soát, khảo sát, nắm số liệu thiếu niên nhi đồng trên địa bàn, trong đó chú trọng số lượng các em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn để tổ chức các hoạt động Tết Trung thu vui vẻ, đầm ấm, an toàn, ý nghĩa.

- Vận động các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, cá nhân hỗ trợ tặng quà, trao học bổng cho trẻ em thuộc hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em bị bệnh hiểm nghèo... nhằm đảm bảo cho mọi trẻ em đều được vui Tết Trung thu.
- Phối hợp với các ngành, tham mưu mời lãnh đạo địa phương tham dự chương trình “Vui tết trung thu” tại địa phương, đơn vị và tham gia tặng quà cho trẻ em thuộc hộ nghèo, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em bị bệnh hiểm nghèo... nhân dịp Tết Trung thu.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp huyện
-  Xây dựng Kế hoạch và chỉ đạo các cơ sở Đoàn - Đội trong toàn huyện tổ chức các hoạt động “Vui Tết Trung thu” năm 2022 cho các em thiếu niên, nhi đồng.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động thăm hỏi, tặng quà trung thu cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn huyện; vận động nguồn lực tổ chức Chương trình “Trung thu cho em” tại Bệnh viện Đa khoa huyện Thọ Xuân.
- Tổng hợp, báo cáo, phản ánh kịp thời các hoạt động “Vui Tết Trung thu”  tại các cơ sở Đoàn - Đội về BTV Tỉnh Đoàn và đăng tải tin bài hoạt động của cơ sở trên website: huyendoanthoxuan.vn, trang mạng xã hội do Huyện Đoàn 
quản lý.
2. Cấp cơ sở
2.1. Các cơ sở Đoàn:
- Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn, các đơn vị xây dựng Kế hoạch cụ thể, phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị, báo cáo cấp ủy, thủ trưởng cơ quan, đơn vị và tổ chức thực hiện đạt hiệu quả.

- 100% cơ sở Đoàn trong toàn huyện triển khai thực hiện chương trình “Trung thu cho em” thiết thực, hiệu quả.
- Tham mưu với cấp ủy, chính quyền và phối hợp với các ngành kêu gọi, huy động nguồn lực tổ chức tốt các hoạt động Tết Trung thu cho các em thiếu niên, nhi đồng; các hoạt động thăm hỏi, tặng quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn nhân dịp Tết Trung thu.

- Báo cáo kết quả tổ chức các chương trình “Trung thu cho em”  năm 2022 tại đơn vị gửi về BTV Huyện Đoàn bằng tin bài qua Email: huyendoanthoxuan@gmail.com chậm nhất ngày 11/9/2022.
2.2. Các Liên đội trường học:

- Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch cụ thể, phù hợp với tình hình địa phương, đơn vị, báo cáo cấp ủy, BGH nhà trường, Hội đồng Đội các xã, thị trấn và tổ chức thực hiện đạt hiệu quả.

- Chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức chương trình “Vui Tết Trung thu” năm 2022 cho các em thiếu niên, nhi đồng.

- Đẩy mạnh tuyên truyền và vận động các nguồn lực để tặng quà cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn tại Liên đội nhân dịp Tết Trung thu.

- Báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động Tết Trung thu năm 2022 tại đơn vị gửi về Hội đồng Đội huyện bằng tin bài qua Email: huyendoanthoxuan@gmail.com chậm nhất ngày 11/9/2022.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động Tết Trung thu năm 2022, BTV Huyện Đoàn đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
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