	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN

***

Số: 107-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 09 tháng 4 năm 2019


KẾ HOẠCH
Tham gia Cuộc thi thiết kế đồ chơi từ vật liệu tái chế cho thiếu nhi

Năm 2019
Thực hiện Kế hoạch số 106-KH/TĐTN-BTG, ngày 29/3/2019 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Tổ chức cuộc thi thiết kế đồ chơi từ vật liệu tái chế cho thiếu nhi năm 2019”; BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch tham gia Cuộc thi “Thiết kế đồ chơi từ vật liệu tái chế cho thiếu nhi năm 2019”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức của cán bộ, ĐVTN và nhân dân về bảo vệ môi trường; qua đó vận động mọi người cùng tham gia giữ gìn, bảo vệ môi trường, nhận thức đúng về vật liệu tái chế.

- Thông qua cuộc thi nhằm gợi mở, phát huy khả năng tư duy, sáng tạo của mỗi cá nhân trong đề xuất nội dung, giải pháp, cách làm mới trong lĩnh vực bảo vệ môi trường. 
- Tạo sân chơi trí tuệ, bổ ích cho đoàn viên, thanh niên được trau dồi kiến thức, rèn luyện kỹ năng sáng tạo, xây dựng ước mơ trở thành các nhà khoa học trong tương lai.
2. Yêu cầu:
Cuộc thi phải thu hút sự tham gia của đông đảo đoàn viên, thanh niên; đảm bảo thiết thực, hiệu quả.
II. NỘI DUNG

1. Đối tượng dự thi:
- Là cán bộ Đoàn, ĐVTN đang học tập, công tác trên địa bàn huyện.
- Là ĐVTN, học sinh các trường THPT, TT GDNN - GDTX trên địa bàn huyện. 
2. Chủ đề: 

- Các sản phẩm tham gia dự thi phải đúng chủ đề “Tái chế Xanh - Trái đất Xanh”; đảm bảo tính mới, có khả năng vận dụng và phục vụ trong cuộc sống, mang lại hiệu quả kinh tế xã hội.

- Các mô hình, sản phẩm tham dự Cuộc thi có thể thuộc các lĩnh vực sau đây: đồ dùng dành cho học tập, đồ chơi trẻ em, đồ dùng phục vụ giải trí và các dụng cụ sinh hoạt gia đình... Khuyến khích các sản phẩm mang tính cộng đồng, hỗ trợ các điểm vui chơi, giải trí cho thanh thiếu nhi.
3. Hình thức: 
- Mô hình, sản phẩm dự thi được làm từ các phế liệu, nguyên liệu đã qua sử dụng như vỏ lon bia, nước ngọt, vỏ chai nước, lốp xe cũ, rác thải nhựa… 
- Sản phẩm dự thi phải là những sản phẩm có tính sáng tạo, tính ứng dụng thực tiễn cao.

4. Thời gian tổ chức:

- Cuộc thi được triển khai từ tháng 4/2019 đến tháng 9/2019.
- Tổng kết và trao giải Cuộc thi vào cuối tháng 10/2019.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch tham gia Cuộc thi “Thiết kế đồ chơi từ vật liệu tái chế cho thiếu nhi năm 2019” và triển khai tới các cơ sở Đoàn trong toàn huyện. 
- Hướng dẫn, theo dõi, chỉ đạo, đôn đốc các cơ sở Đoàn trong quá trình triển khai Cuộc thi; đẩy mạnh tuyên truyền về Cuộc thi trên website: huyendoanthoxuan.vn và trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.

- Tổ chức thu nhận, chấm sơ loại và gửi các mô hình, sản phẩm dự thi đảm bảo chất lượng về Ban Tổ chức Cuộc thi cấp tỉnh đúng thời gian quy định.

- Đưa kết quả triển khai Cuộc thi vào tiêu chí đánh giá thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2019.

2. Các cơ sở Đoàn:
- Triển khai Cuộc thi “Thiết kế đồ chơi từ vật liệu tái chế cho thiếu nhi năm 2019” đến đông đảo cán bộ, ĐVTN tại địa phương, đơn vị.

- Hướng dẫn các tác giả hoàn thiện mô hình, sản phẩm dự thi; tổ chức thu nhận và nộp mô hình, sản phẩm dự thi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn, chậm nhất ngày 25/9/2019.
Trên đây là Kế hoạch tham gia Cuộc thi “Thiết kế đồ chơi từ vật liệu tái chế cho thiếu nhi năm 2019”, BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn căn cứ nội dung Kế hoạch triển khai thực hiện đạt hiệu quả.
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