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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN

***
Số:  49-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 22 tháng 5 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tham gia Cuộc thi viết “Vì rừng xanh quê hương” năm 2018
----------

Thực hiện Kế hoạch số 37-KH/TĐTN-TNNT, ngày 27/4/2018 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về tổ chức Cuộc thi viết “Vì rừng xanh quê hương” năm 2018; BTV Huyện Đoàn triển khai Kế hoạch tham gia Cuộc thi viết “Vì rừng xanh quê hương” năm 2018, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tạo hoạt động để đoàn viên, thanh thiếu nhi tìm hiểu, tự nâng cao hiểu biết về vai trò, giá trị của rừng đối với cuộc sống và ứng phó với biến đổi khí hậu; tầm quan trọng của việc bảo vệ và phát triển rừng, phòng cháy chữa cháy rừng (BV(PTR, PCCCR); đề xuất các giải pháp, phát hiện kịp thời, tôn vinh những tấm gương sáng trong công cuộc BV(PTR, PCCCR.

- Cuộc thi phải được triển khai thiết thực, tiết kiệm, phù hợp với điều kiện thực tiễn tại các địa phương, đơn vị; tạo thành đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị.
II. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA

Cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi trên địa bàn toàn huyện.

III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC
1. Nội dung bài dự thi:

- Trả lời 03 câu hỏi, trong đó 02 câu hỏi kiến thức hiểu biết và 01 câu hỏi mở rộng tìm hiểu về vai trò của rừng, những nguyên nhân, hậu quả của việc suy thoái tài nguyên rừng, đề xuất giải pháp cũng như phản ánh những tấm gương sáng trong công cuộc bảo vệ rừng, phát triển rừng và phòng cháy chữa cháy rừng:
Câu 1 (10 điểm): Bạn hãy cho biết vai trò của rừng đối với cuộc sống của con người?

Câu 2 (10 điểm): Bạn hãy cho biết những nguyên nhân làm suy thoái nguồn tài nguyên rừng và hậu quả của việc rừng bị tàn phá?

Câu 3 (Câu hỏi mở rộng 20 điểm): Là đoàn viên, thanh thiếu nhi bạn đang và sẽ làm gì để góp phần bảo vệ rừng, phát triển rừng và phòng cháy chữa cháy rừng, đề xuất giải pháp cụ thể (nếu có).

Hãy nêu một tấm gương sáng trong công tác bảo vệ rừng, phát triển rừng và phòng cháy chữa cháy rừng mà bạn biết?
- Thang điểm: 50 điểm, trong đó:

+ Điểm trả lời các câu hỏi: Tối đa 40 điểm.

+ Điểm thưởng: 10 điểm, dành cho những bài dự thi trình bày đẹp, khoa học, được đầu tư công phu; đặc biệt mang tính phát hiện các gương người tốt, việc tốt hoặc đề xuất được giải pháp sáng tạo của đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia bảo vệ rừng, phát triển rừng và phòng cháy chữa cháy rừng.

2. Hình thức, yêu cầu bài dự thi:
- Bài dự thi có thể đánh máy hoặc viết tay, không giới hạn lượng từ; sử dụng ngôn ngữ Tiếng Việt.

- Khuyến khích các tác phẩm trình bày khoa học, mang tính phát hiện các gương người tốt, việc tốt, đề xuất được các giải pháp thiết thực góp phần tích cực vào công tác bảo vệ rừng, phát triển rừng, phòng cháy chữa cháy rừng nói chung.
IV. THỜI GIAN 

- Triển khai kế hoạch tham gia Cuộc thi trong tháng 5 năm 2018.

- Các cơ sở Đoàn tổ chức thu nhận và nộp toàn bộ bài dự thi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 20/9/2018.
- BTV Huyện Đoàn tổ chức chấm và lựa chọn các bài dự thi xuất sắc nộp về BTV Tỉnh Đoàn trước ngày 05/10/2018.
- BTV Tỉnh Đoàn tổ chức Lễ tổng kết và trao giải cuộc thi vào tháng 11 năm 2018. 


V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh trao Giấy chứng nhận và kèm theo tiền thưởng cho cá nhân có bài thi đạt giải Nhất, Nhì, Ba và Khuyến khích. Cơ cấu giải thưởng như sau:

+ 01 Giải Nhất, trị giá: 3.000.000đ
+ 02 Giải Nhì, mỗi giải trị giá: 2.000.000đ
+ 03 Giải Ba, mỗi giải trị giá: 1.000.000đ
+ 10 Giải Khuyến khích, mỗi giải trị giá: 500.000đ

(Trên cơ sở chất lượng bài dự thi, BTC Cuộc thi cấp tỉnh sẽ có điều chỉnh, bổ sung cơ cấu giải thưởng phù hợp)

VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch tham gia Cuộc thi viết “Vì rừng xanh quê hương” năm 2018 và triển khai đến các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện.

- Phân công các đồng chí UVBTV Huyện Đoàn hướng dẫn và thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các đơn vị triển khai tốt cuộc thi. 

- Thường xuyên tuyên truyền, phản ánh về kết quả triển khai cuộc thi tại cơ sở trên website: huyendoanthoxuan.vn và facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.

- Tổ chức thu nhận bài dự thi, tiến hành chấm sơ khảo và lựa chọn các bài dự thi xuất sắc gửi về BTV Tỉnh Đoàn đúng thời gian quy định. 

2. Các cơ sở Đoàn:

- Triển khai cuộc thi đến toàn thể cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tại địa phương, đơn vị.
- Tổ chức thu nhận và nộp toàn bộ bài dự thi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 20/9/2018.
Trên đây là Kế hoạch tham gia Cuộc thi viết “Vì rừng xanh quê hương” năm 2018, BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận:

- BTV Tỉnh Đoàn (b/c);

- VP, Ban DV Huyện ủy (b/c);

- 66 cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
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