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KẾ HOẠCH

Tham gia Cuộc thi tìm hiểu “Bác Hồ với Thanh Hóa  - Thanh Hóa  làm  theo lời Bác  Hồ dạy” 

Nhân dịp kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa 

(20/02/1947 - 20/02/2017)
----------
Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Căn cứ Kế hoạch số 235-KH/TĐTN-BTG của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc Tổ chức Cuộc thi tìm hiểu “Bác Hồ với Thanh Hóa – Thanh Hóa làm theo lời Bác Hồ dạy”; Thiết thực kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa (20/02/1947 - 20/02/2017); Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch tham gia Cuộc thi tìm hiểu “Bác Hồ với Thanh Hóa – Thanh Hóa làm theo lời Bác Hồ dạy”, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Thông qua cuộc thi nhằm góp phần đẩy mạnh việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; ôn lại truyền thống, ghi nhớ những tình cảm thiêng liêng, sự quan tâm sâu sắc của Đảng, của Bác Hồ kính yêu đối với Đảng bộ và nhân dân các dân tộc tỉnh Thanh Hóa; thể hiện lòng biết ơn vô hạn đối với công lao to lớn của Chủ tịch Hồ Chí Minh, các thế hệ cán bộ, đảng viên và nhân dân đã phấn đấu cho sự nghiệp cách mạng của quê hương, đất nước.

2. Khơi dậy tinh thần xung kích, sáng tạo của cán bộ, đoàn viên thanh niên, học sinh trong học tập, lao động, đẩy mạnh CNH, HĐH đất nước, quyết tâm xây dựng Thanh Hóa trở thành tỉnh kiểu mẫu như lời căn dặn của Bác Hồ kính yêu trong lần về thăm Thanh Hóa. 

3. Cuộc thi cần được triển khai sâu rộng, trở thành đợt sinh hoạt chính trị rộng khắp của các cơ sở Đoàn - Hội tạo thành phong trào thi đua sôi nổi thu hút sự tham gia hưởng ứng của đông đảo các bạn trẻ và các tầng lớp nhân dân.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC

1. Tên gọi: Cuộc thi tìm hiểu: “Bác Hồ với Thanh Hóa - Thanh Hóa làm theo lời Bác Hồ dạy”.
2. Đối tượng: 

Là cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên trong toàn huyện. Khuyến khích các tầng lớp nhân dân trong huyện tham gia cuộc thi.

3. Nội dung: 

Gồm 05 câu hỏi, cụ thể như sau:

Câu 1 (15 điểm): Bạn hãy cho biết, trong cuộc đời hoạt động cách mạng của mình, Bác Hồ đã bao nhiêu lần về thăm Thanh Hóa? Nêu rõ thời gian, địa điểm chính của những lần Người về thăm? Ý nghĩa của những lần Người về thăm Thanh Hoá ?

Câu 2 (20 điểm): Bác Hồ từng căn dặn:“Tỉnh Thanh Hóa phải trở nên một tỉnh kiểu mẫu, thì phải làm sao cho mọi mặt chính trị, kinh tế, quân sự phải là kiểu mẫu. Làm một người kiểu mẫu, một nhà kiểu mẫu, một làng kiểu mẫu, một huyện kiểu mẫu, một tỉnh kiểu mẫu. Quyết tâm làm thì sẽ thành kiểu mẫu”. Bạn hãy cho biết, câu nói trên Bác nói với những ai? Vào thời gian nào? Ý nghĩa câu nói của Bác đối với tỉnh Thanh Hoá trong giai đoạn hiện nay?

Câu 3 (20 điểm): Học tập theo lời Bác Hồ dạy, Đảng bộ và nhân dân Thanh Hóa đã đạt được những thành tựu nổi bật gì trong công cuộc đổi mới và hội nhập quốc tế hiện nay? 

Câu 4 (15 điểm): Ngày 19/5/2016, Bộ Chính trị khóa XII đã ban hành Chỉ thị 05-CT/TW về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; bạn hãy cho biết Chỉ thị có bao nhiêu nội dung? Đó là những nội dung nào? Liên hệ với những việc cụ thể của bản thân (hoặc của tập thể cơ quan, đơn vị, tổ chức) thực hiện một trong các nội dung của Chỉ thị.
Câu 5 (20 điểm):  Khắc sâu lời Bác Hồ dạy, liên hệ trách nhiệm của cá nhân trong việc góp phần xây dựng quê hương Thanh Hóa thành tỉnh kiểu mẫu? (Câu trả lời không quá 1.000 từ).
- Thang điểm: 100 điểm. Trong đó: 

+ Điểm trả lời các câu hỏi: tối đa 90 điểm.

+ Điểm thưởng: 10 điểm. (Dành cho những bài trình bày đẹp, khoa học; được đầu tư công phu; sưu tầm được nhiều tranh, ảnh, tư liệu quý…).
4. Hình thức:

Bài thi trình bày dưới hình thức viết tay hoặc đánh máy.

5. Thời gian, địa chỉ nhận bài dự thi:

- Toàn bộ bài thi nộp về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 16/12/2016 (để riêng 5 bài chất lượng).

- Tổng kết và trao giải cuộc thi cấp tỉnh vào trung tuần tháng 02/2017, trước ngày tổ chức Lễ kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa. 

III. GIẢI THƯỞNG CẤP TỈNH:

Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh trao Giấy chứng nhận và kèm theo tiền thưởng cho các tập thể và cá nhân có bài thi đạt giải Nhất, Nhì, Ba và Khuyến khích. Cơ cấu giải thưởng như sau:

1. Giải tập thể:

- 01 giải nhất.

- 02 giải nhì.   

- 03 giải ba.

- 10 giải khuyến khích.
2. Giải cá nhân:

- 01 giải đặc biệt.

- 02 giải nhất.

- 05 giải nhì.

- 12 giải ba.

- 30 giải khuyến khích.

* Căn cứ kết quả tổ chức cuộc thi, chất lượng các bài dự thi, Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh sẽ quyết định giá trị các giải thưởng.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:

 - Xây dựng kế hoạch tham gia cuộc thi và triển khai tới các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện.

- Phân công các đồng chí UV BTV phụ trách Cụm hướng dẫn, chỉ đạo, kiểm tra, đôn đốc các đơn vị triển khai cuộc thi và gửi bài về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn đảm bảo đúng tiến độ, chất lượng bài dự thi.

- Tổ chức chấm sơ khảo và lựa chọn những bài thi đạt chất lượng gửi về Ban tổ chức cuộc thi cấp tỉnh.

- Kịp thời tuyên truyền, phản ánh hoạt động hưởng ứng cuộc thi tại cơ sở trên website: huyendoanthoxuan.vn và facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.

2. Các cơ sở Đoàn:

- Xây dựng Kế hoạch và triển khai cuộc thi đến toàn thể cán bộ, đoàn viên thanh niên tại địa phương, đơn vị.

- Hướng dẫn cán bộ, đoàn viên thanh niên tham gia cuộc thi đảm bảo nội dung, hình thức theo yêu cầu.

- Đăng tải thông tin cuộc thi và thường xuyên phản ánh hoạt động hưởng ứng cuộc thi tại đơn vị trên trang mạng xã hội facebook của đơn vị.

- Tổ chức thu nhận và nộp toàn bộ bài thi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 16/12/2016 (để riêng 5 bài chất lượng); gửi kèm báo cáo bằng văn bản kết quả tổ chức cuộc thi tại đơn vị.
Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn căn cứ nội dung kế hoạch nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- TT Huyện ủy (b/c);

- TT Tỉnh Đoàn (b/c);

- Ban TG, DV Huyện ủy (b/c);

- Ban TG, TC Tỉnh Đoàn (b/c);

- 67 cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
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