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KẾ HOẠCH

Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 28/5/2021 
của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác phát triển đảng viên của Đảng bộ tỉnh trong thời gian tới
----------

Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 28/5/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác phát triển đảng viên của Đảng bộ tỉnh trong thời gian tới (sau đây gọi tắt là Chỉ thị số 05-CT/TU), Kế hoạch số 413-KH/TĐTN-TCKT, ngày 16/02/2022 của BTV Tỉnh Đoàn về việc “Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 28/5/2021 của BTV Tỉnh ủy về tăng cường công tác phát triển đảng viên của Đảng bộ tỉnh trong thời gian tới”;  Ban Thường vụ Huyện Đoàn ban hành Kế hoạch thực hiện cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Cụ thể hóa các nội dung Chỉ thị số 05-CT/TU để quán triệt, chỉ đạo và thống nhất trong toàn Đoàn.

- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn trong việc chủ động chăm lo, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh, Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2020 - 2025.

- Nâng cao số lượng và chất lượng đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng xem xét, kết nạp; bồi dưỡng thế hệ trẻ phát triển lành mạnh, toàn diện. Tạo nguồn cán bộ trẻ cho cấp ủy đảng, chính quyền; tích cực tham gia công tác xây dựng, bảo vệ Đảng và hệ thống chính trị.

- Xác định rõ những vấn đề cấp bách đặt ra, từ đó xác định những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm cần phải giải quyết và tập trung triển khai thực hiện. Việc triển khai, thực hiện phải được tiến hành nghiêm túc, đồng bộ, xuyên suốt và rộng khắp trong toàn Đoàn. Định kỳ kiểm tra, đôn đốc việc quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị tại các cơ sở Đoàn.


II. CHỈ TIÊU CHỦ YẾU


1. 100% cán bộ Đoàn, đoàn viên được học tập, quán triệt và 80% thanh niên được tuyên truyền về các Nghị quyết, chủ trương của Đảng, của Đoàn, chính sách pháp luật của Nhà nước.

2. Hàng năm, phấn đấu giới thiệu 250 đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp. Phấn đấu ít nhất 70% số đảng viên mới được kết nạp từ đoàn viên ưu tú.

3. 100% cơ sở Đoàn hàng năm tổ chức cho đoàn viên đăng ký thực hiện Chương trình Rèn luyện đoàn viên gắn với việc đăng ký học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.


4. Ban Chấp hành đoàn cơ sở tham mưu thường trực cấp ủy, lãnh đạo chính quyền cùng cấp tổ chức làm việc ít nhất 01 lần/năm với tổ chức Đoàn về công tác phát triển Đảng viên từ đoàn viên thanh niên.

III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Tuyên truyền giáo dục, nâng cao nhận thức, xây dựng lý tưởng vào Đảng đúng đắn cho đoàn viên thanh niên

- Các cơ sở Đoàn, Hội thường xuyên triển khai, quán triệt chủ trương của Đảng, của Đoàn, đặc biệt là những văn bản chỉ đạo về công tác phát triển Đảng viên từ đoàn viên ưu tú: Chỉ thị 05-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Chỉ thị số 03-CT/TWĐTN ngày 21/7/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tăng cường công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp; Công văn số 520-CV/TU ngày 12/01/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường chỉ đạo đoàn viên, thanh niên khối trường học về sinh hoạt tại địa bàn dân cư.

- Tổ chức cho đoàn viên thanh niên học tập các bài học lý luận chính trị, tham gia các hội thi tìm hiểu, cuộc thi trực tuyến, nghiên cứu về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh. Tổ chức các đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề “Tuổi trẻ Thanh Hóa tiến bước dưới cờ Đảng”, “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”, các diễn đàn“Tôi người Cộng sản trẻ”, “Tuổi trẻ Thanh Hóa học tập và làm theo lời Bác”, “Tuổi trẻ Thanh Hóa sắt son niềm tin với Đảng”, “Đảng với thanh niên, thanh niên với Đảng”.

- Tổ chức hành trình về nguồn, đến với những địa danh lịch sử, địa chỉ đỏ, sinh hoạt chuyên đề, các hoạt động đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc, tôn tạo và phát huy giá trị các di tích văn hóa lịch sử; tổ chức thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ vào dịp 27/7 hàng năm, tăng cường các buổi đối thoại giữa đoàn viên ưu tú với các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước ở các cấp góp phần giúp Đảng đến gần với Đoàn viên thanh niên.
- Chủ động tham mưu với cấp uỷ Đảng trao danh sách đoàn viên ưu tú cho Đảng kết nạp gắn với các ngày lễ lớn trong năm; tổ chức Lễ kết nạp đảng viên mới có ý nghĩa tuyên truyền, giáo dục sâu sắc, như: kết nạp tại di tích lịch sử cách mạng, nhà truyền thống,....

- Tiếp tục triển khai sâu rộng cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, “Xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới”, “Mỗi ngày một tin tốt - Mỗi tuần một câu chuyện đẹp” trong giai đoạn mới.

- Tăng cường sử dụng hiệu quả các công cụ truyền thông hiện đại, tận dụng ưu thế các trang thông tin điện tử (website), các nền tảng mạng xã hội (facebook, zalo...) của các cơ sở Đoàn. Kịp thời tổ chức tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các điển hình tiên tiến, gương đảng viên trẻ, người tốt, việc tốt trong các lĩnh vực, địa bàn. 
2. Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác tạo nguồn, bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú với Đảng

- Chú trọng nâng cao chất lượng đoàn viên qua việc thực hiện hiệu quả, sáng tạo Chương trình rèn luyện đoàn viên; nghiêm túc trong công tác theo dõi, nhận xét, đánh giá, xếp loại đoàn viên hàng năm. Đoàn cấp trên thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các đơn vị đoàn cấp dưới trong việc thực hiện nội dung này.

- Thường xuyên tổ chức các mô hình đặc thù tạo môi trường cho đoàn viên ưu tú rèn luyện như: thành lập các câu lạc bộ, tổ, nhóm tu dưỡng, rèn luyện, câu lạc bộ cảm tỉnh Đảng, câu lạc bộ Lý luận trẻ... Tổ chức các hoạt động như: đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng trên không gian mạng; định hướng dư luận trong tập thể nơi công tác; thảo luận, nghiên cứu về lý luận Mác-Lenin, tư tưởng Hồ Chí Minh... để vừa tập hợp đoàn kết vừa rèn luyện đội ngũ này.
- Xác định các đối tượng ưu tú trọng tâm để phát triển đảng theo các khu vực, địa bàn cụ thể:

Trong khu vực trường học: chú trọng đoàn viên ưu tú là cán bộ Đoàn, cán bộ Hội; học sinh có thành tích xuất sắc, tiêu biểu, đạt giải thưởng cao trong học tập, nghiên cứu khoa học, trong các hoạt động Đoàn, Hội; học sinh, Học sinh 3 rèn luyện, Học sinh 3 tốt.

Trên địa bàn dân cư: quan tâm bồi dưỡng đoàn viên ưu tú là Bí thư, Phó Bí thư, Ban Chấp hành Chi đoàn thôn, khu phố; đoàn viên là chi hội trưởng các đoàn thể; đoàn viên là chủ các mô hình kinh tế, sản xuất, kinh doanh giỏi, là hạt nhân trong phong trào Đoàn, Hội; bộ đội xuất ngũ tại địa phương, công nhân các khu công nghiệp sinh hoạt trên địa bàn dân cư.

Trong doanh nghiệp: quan tâm bồi dưỡng đoàn viên ưu tú là chủ doanh nghiệp trẻ, công nhân lao động sản xuất giỏi, trình độ chuyên môn và tay nghề cao, có nhiều đóng góp, sáng kiến cho sự phát triển của doanh nghiệp, đơn vị, tham gia tích cực vào các hoạt động Đoàn, Hội.

Trong khối hành chính sự nghiệp: chú trọng đoàn viên ưu tú là cán bộ, công chức, viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ, có sáng kiến đổi mới phương pháp, nội dung công việc, tham gia tích cực vào các hoạt động của Đoàn tại đơn vị.

Trong khối lực lượng vũ trang: tiếp tục phát hiện, giới thiệu cho cấp ủy chi bộ những đoàn viên ưu tú, có thành tích xuất sắc trong bảo vệ anh ninh, trật tự, an toàn xã hội, trong học tập, rèn luyện để bồi dưỡng đối tượng Đảng.

- Việc theo dõi, bồi dưỡng đoàn viên ưu tú cần phải có tính kế hoạch, có tính tổng thể, xem xét kỹ quá trình phấn đấu của đoàn viên ưu tú, đảm bảo tính liên tục, không bị gián đoạn đối với quá trình phấn đấu, rèn luyện của đoàn viên ưu tú nhất là các đoàn viên chuyển từ các trường đại học, cao đẳng, trung cấp nghề về các cơ quan, doanh nghiệp; chuyển từ các cơ quan, doanh nghiệp, lực lượng vũ trang về địa phương.

3. Đổi mới, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Đoàn; mở rộng mặt trận đoàn kết tập hợp thanh niên

- Tiếp tục nâng cao chất lượng tổ chức các phong trào hành động cách mạng, các chương trình đồng hành với thanh niên; cụ thể hóa cho phù hợp trong từng đối tượng và tình hình thực tế của địa phương, đơn vị. Từ đó, tạo sự lan tỏa sâu rộng, vừa gắn với phát triển kinh tế - xã hội, vừa tạo môi trường thực tiễn cho đoàn viên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành. 

- Kịp thời nắm bắt diễn biến tư tưởng của đoàn viên, thanh niên. Thường xuyên tổ chức các hoạt động chăm lo, hỗ trợ, bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng cho đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị như: nâng cao kiến thức; nghề nghiệp và việc làm; hôn nhân và gia đình; thể dục thể thao; vui chơi giải trí...

- Thường xuyên tổ chức bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ kỹ năng, phương pháp chỉ đạo hoạt động cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp, đặc biệt là đội ngũ Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cấp cơ sở đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới.

- Chủ động, tích cực tham mưu cấp ủy, chính quyền ưu tiên bố trí quỹ đất và kinh phí để xây dựng các công trình phúc lợi, vui chơi, giải trí cho thanh thiếu niên. Phát huy cơ sở vật chất của các trung tâm văn hóa, hệ thống nhà văn hóa thôn, khu phố để tạo sân chơi bổ ích, lành mạnh cho thanh thiếu niên.
- Hàng năm, các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch, đề ra các chỉ tiêu phấn đấu và nhiệm vụ giải pháp cụ thể phù hợp với tình hình thực tiễn taị địa phương, đơn vị để thực hiện hiệu quả công tác giới thiệu đoàn viên thanh niên về tham gia sinh hoạt đoàn tại địa bàn nơi cư trú. Trong đó tập trung triển khai trong đoàn viên thanh niên, sinh viên các trường đại học, cao đẳng, trung học chuyên nghiệp, dạy nghề, trường trung học phổ thông.

4. Nâng cao trách nhiệm của các cơ sở Đoàn trong bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng

- Căn cứ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp, Chương trình hành động của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, hàng năm, các cơ sở Đoàn xây dựng kế hoạch giới thiệu đoàn viên ưu tú và phát triển đảng viên mới từ đoàn viên ưu tú; xác định các chỉ tiêu cụ thể, coi việc thực hiện chỉ tiêu kết nạp Đảng viên mới từ đoàn viên ưu tú là một tiêu chí đánh giá, xếp loại cuối năm đối với tổ chức Đoàn và cá nhân người đứng đầu tổ chức Đoàn cơ sở. 

- Tham mưu cho đoàn cấp trên thường xuyên làm việc với cấp ủy cùng cấp để kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, đảm bảo thực hiện được kế hoạch đề ra theo từng năm. Định kỳ hàng quý rà soát, đánh giá kết quả thực hiện, kịp thời điều chỉnh, bổ sung các giải pháp cho phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị.

- Thường xuyên giao nhiệm vụ cụ thể cho đoàn viên; theo dõi, đánh giá ý thức, trách nhiệm, kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao làm cơ sở phân loại đoàn viên, bình chọn, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp đảm bảo đúng quy trình.

- Các tổ chức cơ sở Đoàn cần tăng cường phối hợp với cấp ủy Đảng phân công, giao nhiệm vụ cho các đoàn viên ưu tú đã được chi bộ công nhận là đối tượng Đảng, để đoàn viên đó được rèn luyện và thử thách về mọi mặt; phối hợp với Đảng viên được phân công theo dõi, giúp đỡ đoàn viên ưu tú để giáo dục, bồi dưỡng, hỗ trợ đoàn viên ưu tú hoàn thành nhiệm vụ được giao. Chủ động tham mưu mời đại diện cấp ủy đến dự và cho ý kiến đánh giá quá trình phấn đấu của đoàn viên ưu tú trong cuộc họp góp ý giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng.

- Nâng cao vai trò nêu gương, tính tiên phong gương mẫu của người cán bộ Đoàn, đảng viên trẻ là đoàn viên Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, là tấm gương cho đoàn viên thanh niên noi theo. Định kỳ tổ chức các buổi đối thoại, gặp gỡ giữa các đồng chí lãnh đạo cấp ủy, đảng viên lão thành cách mạng với đoàn viên thanh niên.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ và triển khai đến các cơ sở Đoàn, cán bộ, đoàn viên thanh niên toàn huyện.

- Phối hợp với các Đảng ủy, Chi ủy có tổ chức Đoàn trên địa bàn toàn huyện rà soát, xây dựng phương án cụ thể để tổ chức các hoạt động tuyên truyền, rà soát và thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu đã đề ra.

- Giao các đồng chí UV BTV Huyện Đoàn, trưởng Vùng thi đua thường xuyên theo dõi, hướng dẫn, chỉ đạo đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch thực hiện Chỉ thị tại các đơn vị được phân công phụ trách.

- Kịp thời đề xuất với BTV Huyện ủy để biểu dương, khen thưởng đối với các đơn vị, cá nhân có thành tích xuất sắc trong việc góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm 2022.

2. Các cơ sở Đoàn
- Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn và Nghị quyết của BCH Đảng ủy về chỉ tiêu phát triển đảng, đề nghị các cơ sở Đoàn xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết đảm bảo sát thực và tổ chức thực hiện đạt hiệu quả. 

- Kết quả tổ chức thực hiện các đơn vị báo cáo về BTV Huyện Đoàn    (qua Văn phòng Huyện Đoàn, Email: huyendoanthoxuan@gmail.com) gắn với báo cáo tháng, quý, sơ kết 6 tháng, tổng kết năm.

Trên đây là Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU, ngày 28/5/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác phát triển đảng viên của Đảng bộ tỉnh trong thời gian tới đề nghị các cơ sở Đoàn trong toàn huyện nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
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