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KẾ HOẠCH

Thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị 
về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa IX về công tác tôn giáo trong tình hình mới

---------------
Thực hiện Kế hoạch số 142-KH/HU, ngày 30/5/2018 của BTV Huyện ủy về thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW, ngày 12/3/2003 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa IX) về công tác tôn giáo trong tình hình mới, Ban Thường vụ Huyện Đoàn Thọ Xuân xây dựng Kế hoạch thực hiện cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU
1. Nâng cao nhận thức về tôn giáo và công tác tôn giáo cho cán bộ, ĐVTN và nhân dân. Phát huy những giá trị văn hóa, đạo đức tốt đẹp của các tôn giáo. Quan tâm và tạo điều kiện cho các tổ chức tôn giáo đã được Nhà nước công nhận sinh hoạt theo hiến chương, điều lệ của tổ chức tôn giáo, đảm bảo theo quy định của pháp luật. Chủ động phòng ngừa, kiên quyết đấu tranh, ngăn chặn các hoạt động lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo để chia rẽ, phá hoại khối đại đoàn kết dân tộc hoặc những hành động tín ngưỡng, tôn giáo trái quy định của pháp luật.

2. Tích cực tuyên truyền góp phần tăng cường xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, tạo niềm tin, sự phấn khởi của chức sắc, nhà tu hành, tín đồ tôn giáo đối với sự lãnh đạo của Đảng, quản lý của Nhà nước và tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, chăm lo xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, xây dựng cuộc sống “tốt đời, đẹp đạo”. Phối hợp giữ vững ổn định tình hình tôn giáo, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. 
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP

1. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về tôn giáo và công tác tôn giáo trong đội ngũ cán bộ, ĐVTN và các tầng lớp nhân dân, trong chức sắc, tín đồ tôn giáo.
Tổ chức hội nghị cán bộ Đoàn chủ chốt toàn huyện quán triệt sâu sắc các quan điếm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về tôn giáo và công tác tôn giáo, trọng tâm là: Nghị quyết số 25-NQ/TW, ngày 12/3/2003 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa IX); Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị (khóa XII); Luật Tín ngưỡng, tôn giáo và Nghị định số 162/2017/NĐ-CP, ngày 30/12/2017 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo; các văn bản pháp luật có liên quan về tôn giáo cho đội ngũ cán bộ, ĐVTN; các chức sắc, nhà tu hành, tín đồ các tôn giáo.
Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật để đội ngũ cán bộ ĐVTN hiểu, thực hiện nghiêm túc đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong công tác tôn giáo nói chung, quản lý nhà nước về tôn giáo nói riêng; nâng cao nhận thức, trách nhiệm ĐVTN và ý thức chấp hành pháp luật trong hoạt động, sinh hoạt tôn giáo của chức sắc, nhà tu hành và tín đồ các tôn giáo. 
Đẩy mạnh tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh từ huyện đến cơ sở; đẩy mạnh tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn; facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân và trên trang mạng xã hội của các địa phương, đơn vị để cán bộ, ĐVTN và nhân dân nhận thức rõ âm mưu của các thế lực thù địch; chủ động phòng ngừa, đấu tranh, ngăn chặn các hoạt.
2. Công tác xây dựng Đoàn – Hội, Đoàn tham gia xây và bảo vệ Đảng, chính quyền, đoàn thể nhân dân tại vùng đồng bào công giáo.
Nắm vững tinh thần Nghị quyết số 25-NQ/TW, ngày 12/3/2003 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa IX); Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị (khóa XII) thực hiện nghiêm túc quan điểm “Công tác tôn giáo là trách nhiệm của cả hệ thống chính trị dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng”.

Thường xuyên quan tâm củng cố đội ngũ cán bộ Đoàn cơ sở đặc biệt tại các xã có đồng bào công giáo như: Xuân Bái, Thọ Xương, Quảng Phú, Xuân Sơn, Thọ Lâm,...đồng thời đẩy mạnh cuộc vận động “Đoàn viên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng cộng sản Việt Nam”tại các địa phương có đông tín đồ tôn giáo sinh sống. Đẩy mạnh các hoạt động thiết thực bổ ích nhằm gắn chặt tình đoàn kết lương giáo tại địa phương, đơn vị.

Phát huy thế mạnh các mô hình của Hội LHTN tại các xã có đồng bào công giáo sinh sống; tập trung phát triển các CLB phát triển kinh tế, CLB tổ đội cùng sản xuất kinh doanh, CLB thanh niên công giáo làm kinh tế giỏi,....
3. Phối hợp tham mưu nhằm nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước của Đoàn thanh niên đối với công tác tôn giáo và quản lý nhà nước về tôn giáo.
Tăng cường nắm bắt, dự báo diễn biến tình hình để kịp thời tham muu cho BTV Huyện ủy kịp thời lãnh đạo, chỉ đạo, giải quyết những vấn đề tôn giáo trên địa bàn, không để xảy ra điểm nóng, đột xuất, bất ngờ, bị động.

Phối hợp với chính quyền địa phương chỉ đạo Đoàn cơ sở định kỳ báo cáo các hoạt động tôn giáo tại địa bàn, đặc biệt nắm bắt dư luận trong đối tượng ĐVTN công giáo.

4. Phối hợp thực hiện có hiệu quả chủ trương, chính sách và các chương trình phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của đồng bào công giáo.

Chỉ đạo 100% Đoàn các xã có đồng bào công giáo sinh sống  tích cực đăng ký, đảm nhận và tổ chức cho ĐVTN thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới như: bê tông hóa, cứng hóa đường giao thông nông thôn, giao thông nội đồng, đổ bê tông lề đường, đổ tấm đan bê tông đậy rãnh thoát nước, xây dựng các đoạn đường sáng - xanh - sạch - đẹp và đảm bảo hành lang ATGT, cải tạo kênh mương thủy lợi nội đồng, sữa chữa các nhà văn hóa thôn, sân vận động, các điểm sinh hoạt vui chơi cho thanh thiếu nhi... 

Thành lập và duy trì hoạt động của các đội hình thanh niên xung kích bảo vệ môi trường, phòng chống thiên tai, hỗ trợ người dân trong xử lý sự cố môi trường. Đoàn các xã, thị trấn thực hiện hiệu quả Đề án “Vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác vệ sinh môi trường, không sử dụng chất cấm trong sản xuất nông nghiệp và chấp hành pháp luật về an toàn giao thông”.
Tham gia xử lý các điểm đen rác thải tại nông thôn; hỗ trợ nhân dân xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh, lò đốt rác gia đình, di rời chuồng trại ra xa nơi ở. Tổ chức các mô hình vận động thanh niên đi đầu thực hiện sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường, tiết kiệm năng lượng; hạn chế sử dụng túi ni lông; bỏ rác đúng nơi quy định…

Tích cực phối hợp với các phòng, ngành chức năng thực hiện tốt các chính sách và chương trình phát triển kinh tế của vùng đồng bào công giáo, đặc biệt là vùng có đông đồng bào công giáo.

Chỉ đạo Đoàn trường THPT, TT GDNN – GDTX và Đoàn khối các cơ quan, đơn vị trực thuộc có những việc làm thiết thực, ý nghĩa góp phần hỗ trợ các xã khó khăn có đông đồng bào công giáo sinh sống.
Định kỳ hàng năm tổ chức thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gia đình có hoàn cảnh khó khăn là người công giáo nhân các dịp lễ, tết, dịp 27/7, giáng sinh,…

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp huyện

- Xây dựng Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 18-CT/TW, ngày 10/01/2018 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW, ngày 12/3/2003 của Ban Chấp hành Trung ương (khóa IX) về công tác tôn giáo trong tình hình mới và triển khai đến các cơ sở Đoàn trên toàn huyện tổ chức thực hiện.

- Phối hợp với UBND huyện và các ngành chức năng tổ chức các hoạt động tuyên truyền và thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu đã đề ra.

2. Các cơ sở Đoàn
- Căn cứ Kế hoạch thực hiện của BTV Huyện Đoàn, dựa trên cơ sở thực tế của địa phương, đơn vị cụ thể hóa kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức cho ĐVTN đến từng Chi đoàn, Chi hội và ĐVTN ở địa phương, đơn vị.

- Phối hợp với các ban ngành ở địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động tuyên truyền thực hiện có hiệu quả Chỉ thị.

- Căn cứ vào thời gian thực hiện kế hoạch, định kỳ 6 tháng, năm báo cáo kết quả tổ chức thực hiện về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn; Email: huyendoanthoxuan@gmail.com)./.
	Nơi nhận:

- TT Huyện ủy, TT UBND huyện (b/c);

- Ban Dân vận, Văn phòng Huyện ủy (b/c);

- Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc (t/h);

- Lưu VP.
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