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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN

***

Số: 190-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 19 tháng 4 năm 2022


KẾ HOẠCH

Thực hiện Kết luận số 610-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XIX)

về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 30/12/2015 của
Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XVIII) về tiếp tục đổi mới, nâng cao
chất lượng hoạt động của  Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể
chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa
-----
Thực hiện Kế hoạch số 84-KU/HU ngày 02/12/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy Thọ Xuân về việc “Thực hiện Kết luận số 610-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XVIII) về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa”; Kế hoạch số 410-KH/TĐTN-TCKT ngày 16/02/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Thực hiện Kết luận số 610-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XIX) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 30/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XVIII) về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của  Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa”. Ban Thường vụ Huyện Đoàn Thọ Xuân xây dựng Kế hoạch thực hiện Kết luận số 610-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XIX) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 30/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XVIII) về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Cụ thể hóa các nội dung của Kết luận số 610-KL/TU nhằm nghiêm túc quán triệt, chỉ đạo triển khai thực hiện và tạo sự thống nhất cao về nhận thức và hành động của các cấp bộ Đoàn.

- Thông qua việc thực hiện Kết luận để tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về tổ chức bộ máy, về công tác cán bộ và các phong trào, hoạt động của Đoàn. Từ đó hoàn thành các nhóm chỉ tiêu chủ yếu đến năm 2025 tại Kết luận số 610-KL/TU.
2. Yêu cầu

Quá trình triển khai thực hiện phải nghiêm túc, đúng chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên, nội dung triển khai có trọng tâm, trọng điểm với các giải pháp cụ thể, đạt hiệu quả, đồng thời phát huy tính chủ động, sáng tạo của các cấp bộ Đoàn, tạo sức lan tỏa mạnh mẽ trong toàn thể cán bộ, đoàn viên thanh niên.

- Việc triển khai thực hiện phải được tiến hành đồng bộ, xuyên suốt và rộng khắp trong toàn Đoàn. Thường xuyên tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc quán triệt, triển khai thực hiện Kết luận.

II. CÁC CHỈ TIÊU ĐẾN NĂM 2025

1. Nhóm chỉ tiêu về công tác cán bộ

Về trình độ chuyên môn: 100% cán bộ đoàn cấp huyện có trình độ Đại học chính quy và trên Đại học. Bí thư, Phó Bí thư Huyện Đoàn có trình độ lý luận cao cấp; 100% Bí thư, Phó Bí thư Đoàn cấp cơ sở có trình độ chuyên môn từ Đại học trở lên.
Về trình độ lý luận chính trị: 

- 100% Bí thư Đoàn cấp cơ sở có trình độ lý luận chính trị từ trung cấp trở lên.
- Phấn đấu 100% Bí thư Đoàn cơ sở (xã, thị trấn) tham gia cấp ủy và có thể cơ cấu tham gia đại biểu Hội đồng nhân dân cùng cấp.

- Cơ quan Huyện Đoàn tuyển dụng, tiếp nhận, bố trí đủ cán bộ chuyên trách theo chỉ tiêu biên chế được giao.

2. Nhóm chỉ tiêu về xây dựng tổ chức, tập hợp, thu hút ĐVTN
- 100% Chi đoàn, Chi hội duy trì hoạt động thường xuyên, hiệu quả; khi khuyết Bí thư Chi đoàn, Chi hội thì chậm nhất trong 3 tháng phải được kiện toàn, bổ sung.
- Bình quân mỗi năm thành lập mới 01 cơ sở Đoàn - Hội trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước.
- Tỷ lệ tập hợp ĐVTN là 85% trở lên.

- 100% cơ sở Đoàn toàn huyện xây dựng được chương trình giám sát, phản biện xã hội để tổ chức triển khai thực hiện.

3. Nhóm chỉ tiêu về xây dựng cơ sở vật chất, đảm bảo trang thiết bị, điều kiện làm việc
- 100% các Đoàn xã, thị trấn có phòng làm việc riêng, 100% Đoàn cơ sở được trang bị bàn ghế, máy tính làm việc.

- Phấn đấu 100% Chi đoàn thôn, khu phố được hỗ trợ kinh phí hoạt động hàng tháng. 100% các tổ chức Đoàn trong khối cơ quan, doanh nghiệp được bố trí kinh phí hoạt động thường xuyên.
4. Nhóm chỉ tiêu về phân loại tổ chức
- Huyện Đoàn phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.
- Cấp xã: 95% hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; không có đơn vị không hoàn thành nhiệm vụ.

III. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục của Đoàn trong tình hình mới

Thực hiện tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, chú trọng công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi. Đẩy mạnh thực hiện Chương trình hành động số 33-CTr/TWĐTN-BTG ngày 18/10/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 24/3/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”.

Tiếp tục triển khai sâu rộng cuộc vận động “Xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới”, “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần 01 câu chuyện đẹp” tới đông đảo đoàn viên thanh niên. Duy trì, phát triển các mô hình đoàn viên, thanh niên tham gia kế thừa, giữ gìn các giá trị văn hóa truyền thống; xây dựng lối sống văn hóa, nếp sống văn minh; triển khai mô hình “Cưới văn minh, tiết kiệm” trong thanh niên.
 Chủ động nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận xã hội để kịp thời có biện pháp giáo dục định hướng tư tưởng chính trị cho thanh niên .Thường xuyên củng cố, kiện toàn đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đoàn, tổ chức tập huấn, bồi dưỡng nâng cao năng lực, đặc biệt là năng lực tổng hợp, phân tích, dự báo và kỹ năng phản bác, đấu tranh với luận điệu xuyên tạc, kích động của các thế lực thù địch trên mạng xã hội.

Tiếp tục làm tốt công tác tuyên truyền giáo dục cho ĐVTN, tuyên truyền, cổ vũ và nhân rộng các nhân tố mới, các điển hình tiên tiến, gương người tốt, việc tốt trong thực hiện các phong trào của Đoàn thanh niên, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. Nâng cao chất lượng tin bài tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử huyện, website: huyendoanthoxuan.vn, Facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân, hệ thống loa phát thanh trong huyện.

Kịp thời tuyên truyền gương người tốt, việc tốt trong quá trình hoạt động để nhân rộng trong xã hội với phương châm “lấy cái đẹp, dẹp cái xấu”; đổi mới cách thức tuyên truyền gương người tốt, việc tốt.
2. Xây dựng, củng cố tổ chức, bộ máy, đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp vững mạnh

2.1. Công tác cán bộ Đoàn

Thực hiện nghiêm túc Quy định số 50-QĐ/TW ngày 27/12/2021 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về công tác quy hoạch cán bộ, nhằm nâng cao chất lượng quy hoạch, bảo đảm sự chuyển tiếp liện tục, vững vàng giữa các thế hệ. Các cơ sở Đoàn cần đặc biệt chú trọng công tác chuẩn bị nhân sự Đại hội Đoàn các cấp, nhiệm kỳ 2022-2027.

Kiên trì, tích cực tham mưu cấp ủy trong việc luân chuyển cán bộ Đoàn quá tuổi sang các vị trí phù hợp với năng lực, vị trí việc làm. Đồng thời, thường xuyên rà soát đội ngũ Bí thư Chi đoàn để kịp thời tham mưu cho các cấp có thẩm quyền thực hiện các bước quy trình tuyển dụng, tiếp nhận kiện toàn, bổ sung kịp thời, đúng quy định.

Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng trình độ chuyên môn và lý luận chính trị, tập huấn kỹ năng nghiệp vụ, công tác giám sát, phản biện xã hội cho đội ngũ cán bộ Đoàn các cấp nhằm kịp thời tăng cường số lượng, nâng cao chất lượng, đáp ứng yêu cầu nhiệm trong giai đoạn mới.
2.2. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Đoàn - Hội LHTN, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên

Tiếp tục cụ thể hóa các nội dung 03 phong trào cách mạng, 03 chương trình đồng hành với thanh niên trong tình hình mới theo hướng cụ thể, rõ việc, đánh giá được. Tích cực triển khai xây dựng tổ chức cơ sở Đoàn “3 chủ động”, cuộc vận động “Xây dựng Chi đoàn mạnh”; đổi mới mạnh mẽ nội dung, phương thức sinh hoạt, hoạt động Chi đoàn gắn với nhiệm vụ chính trị của từng địa phương, đồng thời đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của đoàn viên thanh niên.

Thường xuyên theo dõi, nắm bắt số lượng đoàn viên, hội viên, thanh niên sinh hoạt tại địa phương, đơn vị. Từ đó bước đầu củng cố, thành lập và duy trì các mô hình, các câu lạc bộ, đội nhóm theo đối tượng, nghề nghiệp, sở thích và nhu cầu của thanh niên; trong đó đặc biệt quan tâm đến thanh niên lao động trong các doanh nghiệp, học sinh sinh hoạt tại nơi cư trú. Khắc phục triệt để hiện tượng “trắng tổ chức”, “trắng sinh hoạt”, “trắng người đứng đầu”.
Các cơ sở Đoàn cần chủ động, tích cực tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương tiếp xúc, làm việc với các chủ doanh nghiệp trên địa bàn để xúc tiến thành lập tổ chức Đoàn, Hội trong doanh nghiệp, nhất là doanh nghiệp ngoài nhà nước. 
Chú trọng việc củng cố, xây dựng và phát triển các mô hình CLB “Thanh niên làm kinh tế giỏi” trong khối nông thôn, mô hình “Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp”. Phát huy tối đa hiệu quả chương trình ưu đãi hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp; tăng cường khối hợp với ngân hàng CSXH mở rộng đối tượng thanh niên được vay vốn, tăng mức vay, nhất là vay để sản xuất kinh doanh, xóa đói giảm nghèo, giải quyết việc làm. Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động đoàn viên thanh niên đăng ký các ý tưởng tham gia cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong đoàn viên thanh niên tỉnh Thanh Hóa”. Tiếp tục thực hiện phương châm “Mỗi cơ sở Đoàn là một địa chỉ, mỗi cán bộ Đoàn là tư vấn viên” trong tư vấn nghề nghiệp, việc làm cho ĐVTN.

3. Tăng cường công tác Đoàn tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, đoàn thể nhân dân và công tác kiểm tra giám sát của Đoàn

Các cơ sở Đoàn chủ động xây dựng Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TU ngày 28/5/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường công tác phát triển Đảng viên của Đảng bộ tỉnh trong thời gian tới, Chỉ thị số 03-CT/TWĐTN-BTC ngày 21/7/2021 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tăng cường công tác bồi dưỡng, giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét, kết nạp, Công văn số 520-CV/TU ngày 12/01/2022 về tăng cường chỉ đạo đoàn viên, thanh niên khối trường học về sinh hoạt tại địa bàn dân cư.

Thực hiện hiệu quả Chương trình rèn luyện đoàn viên trong thời kỳ mới và Cuộc vận động “Đoàn viên thanh niên phấn đấu trở thành đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam”, tăng cường các hoạt động giáo dục, bồi dưỡng để giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng xem xét kết nạp.
Hàng năm xây dựng kế hoạch, lựa chọn nội dung giám sát, phản biện xã hội phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của Đoàn Thanh niên nhất là đối với việc xây dựng cơ chế, chính sách, các vấn đề liên quan đến quyền và lợi ích chính đáng, hợp pháp của đoàn viên thanh niên như Luật thanh niên năm 2020, Chiến lược phát triển kinh tế Việt Nam giai đoạn 2021 - 2030; tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền vững mạnh theo Quyết định 217-QĐ/TW của Bộ Chính trị về ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội, Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị về ban hành quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng đảng, xây dựng chính quyền.

Xây dựng chương trình, kế hoạch triển khai, sơ kết, tổng kết, kiểm tra, giám sát việc thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Đoàn phù hợp với điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị.
4. Đổi mới công tác tham mưu phối hợp chỉ đạo của Đoàn thanh niên
Các cơ sở Đoàn cụ thể hóa các chỉ tiêu của Kế hoạch hành động thành chỉ tiêu trong Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi hằng năm; đồng thời đưa vào kế hoạch kiểm tra, giám sát chuyên đề, định kỳ hàng năm.

Tham mưu cho cấp ủy Đảng, đề xuất với chính quyền định kỳ đối thoại ít nhất 01 lần/năm và chỉ đạo giải quyết các kiến nghị, đề xuất nguyện vọng hợp pháp, chính đáng của đoàn viên thanh niên.

Tích cực, chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền ban hành các chủ trương, cơ chế chính sách tạo nguồn lực và các điều kiện cần thiết cho hoạt động của Đoàn thanh niên; tạo điều kiện để Đoàn thanh niên đăng ký tham gia thực hiện những nội dung, phần việc, công trình thanh niên nhằm thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị. Từ đó tập hợp, thu hút đoàn viên thanh niên tham gia và tạo thêm nguồn kinh phí hoạt động.
Phối hợp với Đoàn các trường THPT, TT GDNN - GDTX trong việc chỉ đạo, hướng dẫn giới thiệu đoàn viên là học sinh tham gia sinh hoạt, hoạt động đoàn tại nơi cư trú; kịp thời biểu dương, nhân rộng các mô hình tốt, các điển hình trong tập hợp, đoàn kết đoàn viên thanh niên khối trường học về sinh hoạt tại địa bàn dân cư và phát triển đảng viên là đoàn viên thanh niên khối trường học.
Phối hợp với Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tại địa phương để xây dựng chương trình giám sát, phản biện xã hội của MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội hằng năm và cụ thể hóa thành kế hoạch triển khai thực hiện của đơn vị.

IV.TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện Kết luận số 610-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XIX) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 30/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XVIII) về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của  Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa và triển khai đến 100% cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện.

- Lựa chọn các nội dung cụ thể, thiết thực, phù hợp để phối hợp xây dựng Đề án “Đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa giai đoạn 2022 - 2025”.
- Chỉ đạo, kiểm tra, thường xuyên theo dõi, đốn đốc các cơ sở Đoàn tổ chức thực hiện Kế hoạch.

2. Các cơ sở Đoàn
- Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn, các cơ sở Đoàn xây dựng Kế hoạch thực hiện Kết luận số 610-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XIX) gắn với nhiệm vụ cụ thể ở địa phương, phù hợp với thực tiễn đơn vị nhằm thực hiện đúng tinh thần nội dung Kết luận.
- Làm tốt công tác tham mưu với cấp ủy, chính quyền và phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội thực hiện hiệu quả Kế hoạch.
- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện Kế hoạch về BTV Huyện Đoàn trước ngày 15/11 hàng năm.

Trên đây là Kế hoạch thực hiện Kết luận số 610-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XIX) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 30/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XVIII) về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa. Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
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