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KẾ HOẠCH HÀNH ĐỘNG

Thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 25/10/2017

Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng (Khóa XII)

về "tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân 

trong tình hình mới" 

-------

Thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành TW Đảng (khoá XII) về "Tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân trong tình hình mới"; Kế hoạch số 163-KH/HU ngày 05/11/2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy Thọ Xuân về việc thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành TW Đảng (khoá XII) về "Tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân trong tình hình mới". Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:
Tuyên truyền cho toàn thể cán bộ, ĐVTN và nhân dân nhận thức đầy đủ, toàn diện các nhiệm vụ, giải pháp của huyện trong công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân; khắc phục những hạn chế, tồn tại trong thời gian qua để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện nhiệm vụ bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân, bảo đảm thực hiện thắng lợi mục tiêu của Nghị quyết đề ra.

2. Yêu cầu:
Các đơn vị căn cứ vào kế hoạch này phối hợp với các tổ chức chính trị -  xã hội tại địa phương xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể thiết thực, phù hợp với địa phương, đơn vị, xác định rõ thời gian hoàn thành các nội dung Nghị quyết số 20- NQ/TW làm cơ sở để đôn đốc, đánh giá tình hình và báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Đổi mới nội dung tuyên truyền vận động ĐVTN và nhân dân về công tác chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới.
Đưa công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân là một trong những nội dung tuyên truyền thường xuyên của tổ chức Đoàn; đề cao tính tiên phong, gương mẫu của từng cán bộ, ĐVTN trong việc thực hiện chủ trương, chính sách về công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe cho nhân dân.

Đổi mới hình thức tuyên truyền thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, hội thi, hội diễn,….của địa phương, đơn vị. 

Phối hợp với Đài truyền thanh huyện đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động qua hệ thống truyền thanh, website: huyendoanthoxuan.vn, trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân; chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn đẩy mạnh tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh, trang mạng xã hội facebook của địa phương, đơn vị.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, khơi dậy phong trào cán bộ, ĐVTN và nhân dân về việc nâng cao sức khỏe và tầm vóc người dân, đặc biệt là nhân đân ở địa bàn khó khăn, nhân dân miền núi và dân tộc thiểu số.

2. Đẩy mạnh tuyên truyền nâng cao sức khỏe cho ĐVTN và nhân dân.
Tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, ĐVTN và nhân dân về tác hại cũng như việc sử dụng, lạm dụng rượu bia, thuốc lá, tiêu thụ ma túy đối với con người; các biện pháp giảm thiểu ảnh hưởng xấu từ ô nhiễm môi trường, từ thực phẩm, từ nguồn nước và biến đổi khí hậu tới sức khỏe người dân.

Phát triển mạnh các phong trào rèn luyện thân thể; nâng cao chất lượng tri thức và kiến thức dinh dưỡng đối với bà mẹ và trẻ em; phòng chống suy dinh dưỡng thể thấp còi.
Triển khai mạnh mẽ các phong trào rèn luyện thân thể trong cơ quan, đơn vị, cộng đồng dân cư bằng nhiều hình thức, phù hợp với các đối tượng; tăng cường tuyên truyền, vận động xây dựng nếp sống văn minh, lối sống lành mạnh, xóa bỏ các tập tục lạc hậu ảnh hưởng đến sức khỏe.

Tuyên truyền về các giải pháp phòng chống thảm họa, đảm bảo trật tự ATGT, phòng chống tai nạn thương tích, cháy nổ.
3. Công tác phối hợp triển khai thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới.

Phối hợp với MTTQ và các đoàn thể huyện tham gia công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân; tăng cường phối hợp với các phòng ngành, các đơn vị có liên quan trong thực hiện các mục tiêu, giải pháp bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân, trước hết là trong thực hiện đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường, rèn luyện thân thể, xây dựng nếp sống văn minh, tham gia bảo hiểm y tế toàn dân và thực hiện các quy định phòng dịch, phòng bệnh và chữa bệnh.


Phối hợp với đài truyền thanh biên tập các bài viết, các tin tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh từ huyện đến cơ sở.

Phối hợp với Ban ATGT huyện đẩy mạnh tuyên truyền về ATGT và văn hóa giao thông đối với đoàn viên, thanh thiếu nhi. Thực hiện có hiệu quả mô hình Cổng trường “ATGT xanh – sạch – đẹp”.

          III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

          1. Cấp huyện:
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành TW Đảng (khoá XII) về "Tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khoẻ nhân dân trong tình hình mới".

- Phối hợp với UBND huyện và các ngành chức năng tổ chức các hoạt động tuyên truyền và thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu đã đề ra.

          2. Các cơ sở Đoàn:
          - Căn cứ Kế hoạch thực hiện của BTV Huyện Đoàn, dựa trên cơ sở thực tế của địa phương, đơn vị cụ thể hóa kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức cho ĐVTN đến từng Chi đoàn, Chi hội và ĐVTN ở địa phương, đơn vị.

          - Phối hợp với các tổ chức chính trị xã hội ở địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động tuyên truyền thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 20-NQ/TW và Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW của BTV Huyện ủy, BTV Huyện Đoàn.

          - Căn cứ vào thời gian thực hiện kế hoạch, định kỳ 6 tháng, năm báo cáo kết quả tổ chức thực hiện về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn; Email: huyendoanthoxuan@gmail.com)./.
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