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KẾ HOẠCH

Thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về công tác Dân số trong tình hình mới

-------

Thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành TW Đảng (khoá XII) về công tác dân số trong tình hình mới; Kế hoạch hành động số 164-KH/HU ngày 05/11/2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy Thọ Xuân về việc thực hiện Nghị quyết số 21- NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành TW Đảng (khoá XII) về công tác dân số trong tình hình mới. Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 21- NQ/TW với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
Tuyên truyền cho toàn thể cán bộ, ĐVTN và nhân dân nhận thức đầy đủ việc cụ thể hóa các quan điểm, nhiệm vụ, giải pháp của Nghị quyết số 21- NQ/TW phù hợp với tình hình thực tế của huyện, gắn với khắc phục những hạn chế, yếu kém trong việc thực hiện công tác dân số trong thời gian qua; quản lý và sử dụng có hiệu quả các nguồn lực dành cho công tác dân số, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết đã đề ra.

2. Yêu cầu:
Các đơn vị căn cứ vào kế hoạch này phối hợp với các tổ chức chính trị -  xã hội tại địa phương xây dựng kế hoạch thực hiện cụ thể thiết thực, phù hợp với địa phương, đơn vị, xác định rõ thời gian hoàn thành các nội dung Nghị quyết số 20- NQ/TW làm cơ sở để đôn đốc, đánh giá tình hình và báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết.

II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP

1. Đổi mới nội dung tuyên truyền vận động ĐVTN và nhân dân về công tác dân số:
Đưa công tác dân số là một trong những nội dung tuyên truyền thường xuyên của tổ chức Đoàn; đề cao tính tiên phong, gương mẫu của từng cán bộ, ĐVTN trong việc thực hiện chủ trương, chính sách về công tác dân số.
Đổi mới hình thức tuyên truyền thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, hội thi, hội diễn,….của địa phương, đơn vị. 

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động qua đài truyền thanh huyện, website: huyendoanthoxuan.vn, trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân; chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn đẩy mạnh tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh, trang mạng xã hội facebook của địa phương, đơn vị; tuyên truyền nâng cao nhận thức, thực hành về bình đẳng giới; giáo dục chuyển đổi hành vi nhằm giảm thiểu mất cân bằng về giới tính khi sinh.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động, khơi dậy phong trào cán bộ, ĐVTN và nhân dân thường xuyên luyện tập thể dục, thể thao, có lối sống lành mạnh, chế độ dinh dưỡng hợp lý để nâng cao nhận thức, thực hiện nghiêm các quy ddingj về pháp luật về cấm tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống.
2. Tuyên truyền, triển khai đầy đủ cơ chế, chính sách pháp luật về dân số:
Căn cứ các văn bản của tỉnh, huyện về công tác dân số chỉ đạo các cơ sở Đoàn tổ chức tuyên truyền, triển khai đầy đủ các cơ chế, chính sách pháp luật về dân số cho cán bộ, ĐVTN và nhân dân thông qua hệ thống loa truyền thanh, trang mạng xã hội, các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội của địa phương, đơn vị.
Tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền chỉ đạo cấp ủy chi bộ thôn, khu phố hướng dẫn, bổ sung nội dung thực hiện chính sách dân số và phát triển trong các nội dung hương ước, quy ước của thôn, tổ dân phố; tham mưu kiến nghị các cấp có thầm quyền sửa đổi, bổ sung các quy định, hướng dẫn nhằm thống nhất các chỉ tiêu đánh giá về gia đình hạnh phúc trong thời kỳ đổi mới.
3. Công tác phối hợp triển khai thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến công tác dân số trong tình hình mới:
Phối hợp với MTTQ và các đoàn thể huyện chủ trì, phối hợp với các ban, ngành, địa phương phát động các phong trào thi đua, các cuộc vận động về công tác dân số, thực hiện nếp sống văn minh, xây dựng môi trường lành mạnh, nâng cao sức khỏe và đời sống vật chất, tinh thần của người dân trong huyện.

Phối hợp với đài truyền thanh biên tập các bài viết, các tin tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh từ huyện đến cơ sở.

Phối hợp với Trung tâm dân số Kế hoạch hóa gia đình thực hiện chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục dân số, sức khỏe sinh sản, sức khỏe tình dục, bình đẳng giới và giới tính cho đoàn viên, học sinh trong trường học để hình thành kiến thức và kỹ năng đúng đắn cho thế hệ trẻ theo sự rà soát, sửa đổi của huyện; đa dạng các loại hình giáo dục về dân số, sức khỏe sinh sản, giới và giới tính; dịch vụ thân thiện cho vị thành niên, thanh niên trong nhà trường.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

          1. Cấp huyện:
- Xây dựng Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) về công tác Dân số trong tình hình mới.
- Phối hợp với UBND huyện và các ngành chức năng tổ chức các hoạt động tuyên truyền và thực hiện có hiệu quả các chỉ tiêu đã đề ra.

          2. Các cơ sở Đoàn:
          - Căn cứ Kế hoạch thực hiện của BTV Huyện Đoàn, dựa trên cơ sở thực tế của địa phương, đơn vị cụ thể hóa kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức cho ĐVTN đến từng Chi đoàn, Chi hội và ĐVTN ở địa phương, đơn vị.

          - Phối hợp với các tổ chức chính trị xã hội ở địa phương, đơn vị tổ chức các hoạt động tuyên truyền thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 21-NQ/TW và Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW của BTV Huyện ủy, BTV Huyện Đoàn.

          - Căn cứ vào thời gian thực hiện kế hoạch, định kỳ 6 tháng, năm báo cáo kết quả tổ chức thực hiện về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn; Email: huyendoanthoxuan@gmail.com)./.
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