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	TỈNH ĐOÀN THANH HOÁ

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN                                                                       * * *
Số: 90-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 26 tháng 12 năm 2018


KẾ HOẠCH

Thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW, ngày 19/5/2018 của

Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về “Tập trung xây dựng

đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất,

năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ”
-----------------
Thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Hội nghị lần thứ 7 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII); Kế hoạch số 165-KH/HU, ngày 08/11/2018 của BTV Huyện ủy thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII) về “Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ”, BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW với những nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Quán triệt nghiêm túc, sâu sắc Nghị quyết, nhận thức rõ thực trạng công tác cán bộ và đội ngũ cán bộ của địa phương, cơ quan, đơn vị; nắm vững quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nêu trong Nghị quyết để tổ chức thực hiện có hiệu quả.

2. Xác định rõ nhiệm vụ cụ thể của từng cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân người đứng đầu để triển khai thống nhất, đồng bộ, tạo sự chuyển biến tích cực, mạnh mẽ trong đổi mới công tác cán bộ, xây dựng và quản lý đội ngũ cán bộ.
3. Trên cơ sở đánh giá khách quan tình hình và yêu cầu thực tế tại đơn vị để chủ động xây dựng Kế hoạch thực hiện cụ thể, sát đúng, toàn diện, có trọng tâm, trọng điểm với quyết tâm chính trị cao để thực hiện Nghị quyết với lộ trình, thời gian phù hợp, hiệu quả.

II. MỤC TIÊU

1. Mục tiêu chung:

Xây dựng đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt có đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, có bản lĩnh chính trị vững vàng, đủ về số lượng, bảo đảm về chất lượng, đạt yêu cầu về tiêu chuẩn cán bộ, có cơ cấu phù hợp, có sự chuyển tiếp liên tục và vững vàng giữa các thế hệ cán bộ Đoàn.

2. Mục tiêu cụ thể:
- Đến năm 2022:

+ Hoàn thành việc xây dựng vị trí việc làm tại Cơ quan Thường trực Huyện Đoàn gắn với tinh giản biên chế và nâng cao năng lực, hiệu quả làm việc của cán bộ cơ quan.
 + 100% Bí thư, Phó Bí thư Đoàn xã, thị trấn có trình độ chuyên môn Đại học; bầu Bí thư lần đầu có bằng Đại học chính quy và bằng Trung cấp lý luận chính trị trở lên; bầu Phó Bí thư lần đầu có bằng Đại học chính quy trở lên.
+ 100% Bí thư Đoàn xã, thị trấn khi đề bạt, bổ nhiệm được bồi dưỡng nghiệp vụ cán bộ Đoàn - Hội - Đội theo khung chương trình 260 tiết của Ban bí thư Trung ương Đoàn.
+ Đảm bảo tỷ lệ nữ trong BCH Đoàn cấp huyện và cơ sở (Thực hiện tại Đại hội nhiệm kỳ 2022 - 2027).
- Đến năm 2025:
+ Xây dựng đội ngũ cán bộ Cơ quan Thường trực Huyện Đoàn chuyên nghiệp, có chất lượng cao, đảm bảo sự chuyển giao thế hệ một cách vững vàng.
+ 100% Bí thư có trình độ chuyên môn Đại học chính quy và trình độ trung cấp lý luận chính trị trở lên; 100% Phó Bí thư có trình độ chuyên môn Đại học chính quy.

+ 100% Bí thư Đoàn xã, thị trấn khi đề bạt, bổ nhiệm được bồi dưỡng nghiệp vụ cán bộ Đoàn - Hội - Đội theo khung chương trình 260 tiết của Ban bí thư Trung ương Đoàn.
III. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục:
- Tổ chức phổ biến, quán triệt, tuyên truyền sâu rộng nội dung Nghị quyết số 26-NQ/TW trên website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân và hệ thống mạng xã hội facebook của các cơ sở Đoàn nhằm nâng cao nhận thức, tạo đồng thuận trong cán bộ, ĐVTN và toàn thể nhân dân; thường xuyên thông tin về kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết, giới thiệu những điểm hình tiên tiến, mô hình hay, cách làm hiệu quả để cán bộ, ĐVTN và nhân dân nắm bắt.
- Tăng cường công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao đạo đức cách mạng, trong đó chú trọng nội dung xây dựng về đạo đức, lối sống, truyền thống lịch sử, văn hóa của quê hương, dân tộc; tăng cường đào tạo, rèn luyện cán bộ qua các phong trào hành động cách mạng; đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; thực hiện nghiêm quy định của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về chế độ học tập lý luận chính trị đối với cán bộ Đoàn.
- Tăng cường công tác nắm bắt dư luận xã hội; kịp thời phản bác, đấu tranh lại những quan điểm sai trái, luận điệu xuyên tạc, những thông tin bịa đặt của các thế lực thù địch, phần tử xấu, những người có ý đồ lợi dụng Internet, mạng xã hội để bôi nhọ, làm giảm uy tín cán bộ; lợi dụng những hạn chế, bất cập trong công tác cán bộ và những yếu kém, khuyết điểm của cán bộ để phá hoại, chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ, bôi xấu hình ảnh, hạ uy tín lãnh đạo, cản trở việc thực hiện Nghị quyết.
2. Công tác cán bộ Đoàn:
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 01-NQ/TĐTN, ngày 06/8/2018 của BCH Tỉnh Đoàn khóa XVIII về đổi mới, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn xã, phường, thị trấn giai đoạn 2018 - 2022.

- Thực hiện nghiêm túc Quy chế hoạt động của BCH Huyện Đoàn nhiệm kỳ 2017 - 2022; quy định đi cơ sở và dự sinh hoạt chi đoàn của các đồng chí UV BCH Huyện Đoàn và Bí thư Đoàn xã, thị trấn.
- Hằng năm phối hợp với Ban Tổ chức Huyện ủy rà soát tình hình cán bộ Đoàn xã, thị trấn; tham mưu cho BTV Huyện ủy chỉ đạo cấp ủy cơ sở thực hiện việc xây dựng quy hoạch cán bộ Đoàn; tham mưu, đề xuất với BTV Huyện ủy bố trí công tác khác phù hợp với các đồng chí Bí thư Đoàn xã, thị trấn nhất là các đồng chí quá tuổi theo quy chế cán bộ Đoàn; phối hợp với cấp ủy cơ sở chỉ đạo kiện toàn đội ngũ cán bộ Đoàn xã, thị trấn đảm bảo đúng quy định.
- Hằng năm phối hợp với Trung tâm hoạt động và bồi dưỡng cán bộ thanh thiếu nhi Thanh Hóa mở từ 01 - 02 lớp bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ công tác Đoàn - Đội - Hội cho đội ngũ cán bộ Đoàn – Hội – Đội chủ chốt cơ sở; cử cán bội Đoàn chủ chốt tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng do BTV Tỉnh Đoàn tổ chức.

- Thực hiện đánh giá chất lượng Bí thư Đoàn xã, thị trấn 06 tháng/1 lần tiến tới đánh giá theo tháng, quý, 6 tháng, 1 năm. Hàng quý đánh giá hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi của Đoàn các xã, thị trấn và tiến hành làm việc với BTV Đảng ủy từ 1 - 2 đơn vị về chuyên đề công tác Đoàn.

3. Công tác kiểm tra, giám sát:
- Hàng năm BTV Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị; trong đó xây dựng nội dung giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên, trình Thường trực Huyện uỷ phê duyệt và tổ chức thực hiện đạt hiệu quả.
- Căn cứ kế hoạch giám sát hằng năm, căn cứ 27 biểu hiện về suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hoá” được quy định trong Nghị quyết  04-NQ/TW, ngày 30/10/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII), Quy định số 124-QĐ/TW thực hiện giám sát việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên, tổ chức giám sát đảm bảo khách quan, công tâm, đúng quy định, báo cáo về BTV Huyện ủy, Ban Dân vận Huyện ủy và chịu trách nhiệm trước BTV Huyện uỷ về kết quả giám sát.
- Tiếp thu những phản ánh, kiến nghị và thăm dò sự hài lòng của cán bộ, ĐVTN và nhân dân đối với từng đối tượng cán bộ, lãnh đạo, quản lý trong hệ thống chính trị, kịp thời báo cáo BTV Huyện ủy.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:

- Xây dựng Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII) về “Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ” và triển khai tới các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện tổ chức thực hiện đạt hiệu quả.
- Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền về nội dung Nghị quyết số 26-NQ/TW, kết quả triển khai thực hiện Nghị quyết.
- Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong tham gia giám sát đội ngũ cán bộ và công tác cán bộ; việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên.

- Thường xuyên đôn đốc kiểm tra, định kỳ sơ kết, tổng kết đánh giá kết quả triển khai thực hiện các nội dung Kế hoạch hành động ở cơ sở.
2. Các cơ sở Đoàn:

- Căn cứ Kế hoạch hành động của BTV Huyện Đoàn và tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị, các cơ sở Đoàn xây dựng Kế hoạch hành động phù hợp và tổ chức thực hiện đạt hiệu quả.
- Tổ chức tuyên truyền, nâng cao nhận thức, tạo sự đồng thuận trong cán bộ, ĐVTN và nhân dân đối với việc triển khai thực hiện Nghị quyết.
- Kết quả tổ chức thực hiện các đơn vị định kỳ 6 tháng, 1 năm báo cáo về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com; SĐT: 02373.833.096).
Trên đây là Kế hoạch hành động thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII), BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện đạt hiệu quả./.
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- Các cơ sở Đoàn (t/h);                                                           

- Lưu VP.                                                  
	TM. BTV HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)
Phan Thanh Dũng


