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KẾ HOẠCH
Thực hiện “Năm dân vận chính quyền” 2022 trong đoàn viên thanh niên
Thực hiện Kế hoạch số 419-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 28/02/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc thực hiện “Năm dân vận chính quyền” 2022 trong đoàn viên thanh niên; Hướng dẫn số 02-HD/HU, ngày 31/3/2022 của Ban Dân vận Huyện ủy Thọ Xuân về việc triển khai, thực hiện “Năm dân vận chính quyền” 2022. Ban Thường vụ Huyện Đoàn Thọ Xuân xây dựng Kế hoạch thực hiện “Năm dân vận chính quyền” 2022 trong đoàn viên thanh niên, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tạo chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức và hành động của cán bộ Đoàn, đoàn viên thanh niên và nhân dân về vai trò, tầm quan trọng của công tác dân vận nói chung và dân vận chính quyền nói riêng. Qua đó tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện tốt các chủ chương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và phát huy quyền làm chủ của nhân dân, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020 - 2025, Nghị quyết số 10-NQ/TU, ngày 10/01/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Xây dựng và phát triển huyện Thọ Xuân đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”.
- Việc triển khai thực hiện “Năm dân vận chính quyền” 2022 phải được tổ chức thường xuyên, liên tục, đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả và phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương, đơn vị.
II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên về vai trò, vị trí công tác dân vận hiện nay

Các cấp bộ Đoàn tăng cường công tác tuyên truyền về đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, vị trí, vai trò công tác dân vận của Đảng; tư tưởng, phong cách dân vận của Chủ tịch Hồ Chí Minh; Nghị quyết số 25-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Tăng cường và đổi mới công tác dân vận của Đảng trong tình hình mới”, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức, trách nhiệm và hành động của các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đảng viên, đoàn viên thanh niên và nhân dân về công tác dân vận. Xem việc thực hiện công tác dân vận là nhiệm vụ thường xuyên, là nội dung quan trọng trong các hoạt động công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
Tăng cường quán triệt, tuyên truyền, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn, Hội, cán bộ, ĐVTN và các tầng lớp nhân dân trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện các chủ trương, nghị quyết của Đảng về công tác dân vận trên các phương tiện truyền thông trong và ngoài Đoàn; tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh, tuyên truyền lưu động, trên các trang mạng xã hội, các hội thi, hội diễn văn nghệ; thông qua các buổi sinh hoạt Chi đoàn…
2. Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động Đoàn, Hội đa dạng hóa các hình thức tập hợp đoàn kết thanh niên

Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động theo Kết luận số 610-KL/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XIX) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 02-NQ/TU ngày 30/12/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (khóa XVIII) về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh Thanh Hóa; tập trung củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy, cán bộ; đa dạng hóa các hình thức tập hợp đoàn viên, thanh niên, hội viên, hướng mạnh về hoạt động cơ sở, tập trung cho cơ sở, chú trọng phát triển đoàn viên, hội viên và thành lập các tổ chức đoàn thể ở khu vực nông thôn, miền núi, vùng đồng bào có đạo và trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.
Đổi mới phương thức chỉ đạo, điều hành của Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đoàn các cấp; thực hiện nghiêm túc việc cán bộ đi cơ sở nắm bắt tình hình, dư luận xã hội trong thanh niên theo phương châm “Sâu sát với cơ sở, gần gũi với thanh niên”; phát huy vai trò chủ động, quyết liệt, sáng tạo trong tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền các cơ chế, chính sách quan tâm đến công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi.
Tăng cường xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn, Hội tại cơ sở, đặc biệt là khu vực đặc thù, vùng nông thôn, miền núi, vùng đồng bào có đạo với phương châm “Ở đâu có thanh niên, ở đó có tổ chức Đoàn, Hội”. Chú trọng đến công tác phát hiện và bồi dưỡng, đào tạo nguồn cán bộ trẻ ở những khu vực đặc thù, bồi dưỡng những đoàn viên ưu tú giới thiệu cho Đảng và đội viên, hội viên tiêu biểu để kết nạp vào tổ chức Đoàn.
3. Phát huy hiệu quả vai trò giám sát, phản biện xã hội của các cấp bộ Đoàn trong tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền

Thực hiện có hiệu quả hoạt động giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền theo quyết định số 217-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về việc ban hành quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQ Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; Quyết định số 218 – QĐ/TU ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị ban hành quy định MTTQ Việt Nam, các đoàn thể chính trị và nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; Quy định số 124-QĐ/TW, ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư về giám sát Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ đảng viên. Phối hợp triển khai thực hiện tốt Quyết định 2543-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về quy chế đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp với MTTQ, các đoàn thể chính trị, xã hội và nhân dân trên địa bàn tỉnh Thanh Hóa.
4. Phát động phong trào “Dân vận khéo” trong cán bộ, đoàn viên thanh niên gắn với triển khai các hoạt động Đoàn, Hội

Các cở sở Đoàn phát động phong trào “Dân vận khéo” trong cán bộ, đoàn viên thanh niên gắn với việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” với nhiều hình thức, cách làm như: Gương mẫu, phát huy tinh thần trách nhiệm trong công việc để đạt được hiệu quả cao, tiếp đón dân niềm nở, không sách nhiễu, giải quyết công việc nhanh gọn hiệu quả và có thái độ, hành động đẹp trong giao tiếp hàng ngày cũng như khi về cơ sở… để tạo được ấn tượng và niềm tin của nhân dân đối với cán bộ Đoàn, Hội; các cơ sở Đoàn tăng cường đăng ký xây dựng mô hình dân vận khéo như: Xây dựng đường tranh bích họa; làm đường giao thông liên thôn; xây dựng khu vui chơi cho thiếu nhi; xây dựng khu phố sáng – xanh – sạch – đẹp; hỗ trợ thanh niên làm kinh tế, giảm nghèo…
Gắn phong trào thi đua của công tác dân vận với các chương trình, các phong trào hành động cách mạng của Đoàn thanh niên. Các cơ sở Đoàn triển khai các chương trình, các phong trào hoạt động cần chú trọng đến công tác giáo dục, tuyên truyền, vận động các tầng lớp thanh niên và nhân dân về mục đích, ý nghĩa của các phong trào hoạt động của tuổi trẻ nhằm xây dựng hình ảnh đẹp của thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới.
Kịp thời phát hiện các cá nhân tiêu biểu, mô hình điển hình trong thực hiện công tác dân vận với cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả, từ đó tuyên truyền và nhân rộng trong cán bộ, đoàn viên thanh niên và nhân dân.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn
- Xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào ”Năm dân vận chính quyền” 2022 trong đoàn viên thanh niên và triển khai tới các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện.
- Chỉ đạo, đôn đốc, theo dõi, hướng dẫn các cơ sở Đoàn thực hiện phong trào thi đua ”Năm dân vận chính quyền” 2022 mang lại hiệu quả cao.

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền Kế hoạch thực hiện ”Năm dân vận chính quyền” 2022 trong đoàn viên thanh niên; kịp thời đăng tải tin bài tuyên truyền về các tập thể, cá nhân điển hình trong triển khai thực hiện phong trào ”Năm dân vận chính quyền” trên webiste: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân, fanpage: Huyện Đoàn Thọ Xuân.
2. Các cơ sở Đoàn
- Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn, các cơ sở Đoàn báo cáo cấp ủy, chính quyền và xây dựng Kế hoạch thực hiện phong trào “Năm dân vận chính quyền” 2022 trong đoàn viên, thanh niên.

- Phát hiện và nhân rộng các mô hình, tấm gương tiêu biểu, cách làm hay trong thực hiện “Năm dân vận chính quyền” 2022 tại cơ sở.

- Báo cáo kết quả tổ chức thực hiện phong trào “Năm dân vận chính quyền”2022 về Ban Thường vụ Huyện Đoàn qua (Văn phòng Huyện Đoàn), email: huyendoanthoxuan@gmail.com định kỳ trước ngày 15/6/2022 và 15/11/2022.
 Trên đây là Kế hoạch thực hiện “Năm dân vận chính quyền” 2022, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trong toàn huyện nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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