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KẾ HOẠCH

Thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2022 – 2025
Thực hiện Kế hoạch số 427-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 7/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2022 – 2025; Hướng dẫn số 01 - HD/HU ngày 24/3/2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy Thọ Xuân về việc “Triển khai, thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2022 – 2025”; Ban Thường vụ Huyện Đoàn Thọ Xuân triển khai Kế hoạch thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2022 – 2025, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Tuyên truyền, nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp bộ Đoàn, cán bộ, đoàn viên thanh niên về ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác dân vận, phong trào thi đua “Dân vận khéo”; phát huy vai trò chủ động, xung kích, tình nguyện của cán bộ, đoàn viên thanh niên trong tham gia phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng Đảng, chính quyền và hệ thống chính trị vững mạnh.
Việc triển khai thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2022 - 2025 phải được tiến hành thường xuyên, nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả; tập trung vào các nhiệm vụ trọng tâm công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi, những vấn đề cấp ủy, chính quyền địa phương chỉ đạo; quá trình thực hiện phải chú trọng công tác phối hợp, kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết và báo cáo kết quả thực hiện theo quy định.

II. CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
- 100% các cơ sở Đoàn xây dựng được các mô hình Dân vận khéo như: Cải tạo vườn tạp; đường tranh bích họa; làm đường giao thông liên thôn, xóm; xây dựng khu vui chơi cho thiếu nhi; khu phố Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Văn minh - An toàn; Tuyến đường Thanh niên tự quản về an ninh trật tự; đội thanh niên xung kích tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông, phòng chống tệ nạn xã hội…
- 100% Đoàn các xã, thị trấn xây dựng được mô hình “Dân vận khéo” trong phát triển kinh tế, giảm nghèo, xây dựng đời sống văn hóa mới tại địa bàn dân cư, đảm bảo quốc phòng - an ninh và xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh.

- 100% các cơ sở Đoàn tổ chức hoạt động tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; tỷ lệ tập hợp đoàn kết thanh niên đạt từ 80% trở lên.

III. NỘI DUNG XÂY DỰNG CÁC MÔ HÌNH “DÂN VẬN KHÉO”

1. Trên lĩnh vực phát triển kinh tế

Tập trung xây dựng mô hình tuyên truyền đẩy mạnh các hoạt động truyền thông về các chính sách hỗ trợ khởi nghiệp, lập nghiệp, dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên; các hoạt động đồng hành với thanh niên trong khởi nghiệp, lập nghiệp.
Xây dựng các mô hình hướng dẫn, hỗ trợ thanh niên vay vốn, tập huấn chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật; hỗ trợ giúp đỡ thanh niên trong việc giới thiệu, quảng bá, xây dựng thương hiệu đạt chuẩn OCOP về các sản phẩm do thanh niên phát triển, sản xuất; các mô hình phát triển kinh tế tập thể như hợp tác xã, tổ hợp tác, câu lạc bộ Thanh niên phát triển kinh tế…

2. Trên lĩnh vực văn hóa - xã hội

Xây dựng mô hình đoàn viên thanh niên thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, đô thị văn minh”; xây dựng các sân chơi, hoạt động cộng đồng phục vụ phong trào thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ cho đoàn viên thanh niên thôn, xóm, khu phố; công tác hướng nghiệp,dạy nghề và giới thiệu việc làm cho thanh niên; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, tình nguyện vì cuộc sống cộng đồng; các hoạt động đồng hành cùng thanh thiếu nhi trong học tập, vận động học sinh không bỏ học…
3. Trên lĩnh vực quốc phòng - an ninh

Xây dựng các mô hình tham gia tuyên truyền đến đoàn viên thanh niên về vai trò xung kích và trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc tham gia bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn an ninh, chính trị, trật tự an toàn xã hội.

Xây dựng các mô hình đoàn viên thanh niên tham gia phong trào Toàn dân tham gia bảo vệ an ninh Tổ quốc; các mô hình đoàn viên thanh niên tham gia giữ gìn an ninh, trật tự, phòng chống tệ nạn xã hội; tham gia giải quyết các vấn đề nổi cộm, bức xúc trong xã hội, phòng chống dịch bệnh, thiên tai, hỏa hoạn, cứu hộ, cứu nạn…

4. Xây dựng hệ thống chính trị vững mạnh

Xây dựng các mô hình trong công tác tuyên truyền về các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các Chỉ thị, Nghị quyết của tỉnh, của huyện và của Đoàn; phát triển mô hình CLB Lý luận trẻ…
Xây dựng các mô hình trong công tác Đoàn thanh niên tham gia xây dựng Đảng, góp phần ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống, những biểu hiện tự diễn biến, tự chuyển hóa trong nội bộ gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đổi mới phương thức hoạt động của Đoàn thanh niên; củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của tổ chức bộ máy, cán bộ đoàn các cấp; công tác giám sát và phản biện xã hội…

IV. TIÊU CHÍ XÂY DỰNG VÀ ĐÁNH GIÁ MÔ HÌNH “DÂN VẬN KHÉO”

1. Tiêu chí đối với mô hình tập thể

1.1. Tiêu chí đánh giá: Mô hình, điển hình “Dân vận khéo” được đánh giá trên 5 tiêu chí sau đây:

- Có chủ trương, định hướng
- Có chủ thể thực hiện

- Có lực lượng tham gia xây dựng và tổ chức mô hình

- Có phương pháp, cách làm sáng tạo

- Có hiệu quả thiết thực trong đời sống xã hội

1.2. Tiêu chí cụ thể

- Chủ trương, định hướng: Mô hình phải do các cấp bộ Đoàn chỉ đạo, tổ chức thực hiện. Mô hình phải được đăng ký với cấp ủy hoặc chính quyền hoặc Đoàn cấp trên; được cơ quan, đơn vị, Đoàn cấp trên xác nhận việc xây dựng và hiệu quả khi đề nghị đánh giá và biểu dương khen thưởng.
- Về chủ thể: Mô hình xác định rõ chủ thể chịu trách nhiệm thực hiện; địa chỉ; tên gọi cụ thể (là của tập thể nào? Cá nhân nào? Tên mô hình? Địa chỉ mô hình?).

- Về lực lượng tham gia: Mô hình phải huy động được đông đảo cán bộ, đoàn viên, hội viên cùng tham gia.

- Về phương pháp: Mô hình có phương pháp, cách thức vận động, tổ chức thực hiện phù hợp, thuyết phục, chủ động, sáng tạo.

- Vê hiệu quả: Mô hình phải mang lại một hoặc nhiều hiệu quả trong các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh, xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, tạo sự đồng thuận xã hội… Mô hình phải có tính bền vững và sức lan tỏa, có khả năng nhân rộng được.

2. Tiêu chí đối với điển hình cá nhân

- Cá nhân có phẩm chất chính trị tốt, đạo đức lối sống lành mạnh, bản thân và gia đình gương mẫu thực hiện tốt các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước, quy định của địa phương, cơ quan, đơn vị.
- Là cá nhân có thành tích tiêu biểu trong công tác chỉ đạo, triển khai thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo”. Là cá nhân có ý tưởng hay, cách làm sáng tạo, vận động được đội ngũ cán bộ, đoàn viên, hội viên và được quần chúng nhân dân tham gia có hiệu quả mô hình “Dân vận khéo” trên các lĩnh vực của đời sống xã hội, góp phần thực hiện tốt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị.
- Cá nhân thực hiện mô hình “Dân vận khéo” được nhiều cán bộ, đoàn viên, hội viên ghi nhận, đánh giá cao; tạo được uy tín cá nhân, có sức lôi cuốn để ĐVTN tin và làm theo; được cơ quan, đơn vị, địa phương công nhận là có ảnh hưởng tích cực đến việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, chuyên mô tại địa phương, cơ quan, đơn vị.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn
- Xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào thi đua ”Dân vận khéo” giai đoạn 2022 - 2025 và triển khai tới các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện.

- Chỉ đạo, theo dõi, hướng dẫn các cơ sở Đoàn thực hiện phong trào thi đua ”Dân vận khéo” mang lại hiểu quả cao.
- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về Kế hoạch thực hiện phong trào thi đua ”Dân vận khéo” giai đoạn 2022 – 2025; kịp thời đăng tải tin bài tuyên truyền về các tập thể, cá nhân điển hình trong triển khai thực hiện phong trào ”Dân vận khéo” trên webiste: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân, fanpage: Huyện Đoàn Thọ Xuân.
2. Các cơ sở Đoàn
- Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn, BCH Đoàn các xã, thị trấn báo cáo cấp ủy, chính quyền và xây dựng Kế hoạch thực hiện phong trào thi đua ”Dân vận khéo” giai đoạn 2022 - 2025.
- Tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền phối hợp với các tổ chức chính trị - xã hội tại địa phương tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động và giành nguồn lực nhất định để triển khai phong trào ”Dân vận khéo” giai đoạn 2022 – 2025.

- Định kỳ hằng năm gửi danh sách đăng ký mô hình ”Dân vận khéo” trước ngày 15/01, gửi báo cáo kết quả thực hiện phong trào thi đua về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn trước ngày 15/11.
Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trong toàn huyện chủ động triển khai thực hiện các nội dung phong trào thi đua ”Dân vận khéo”, định kỳ báo cáo kết quả về BTV Huyện Đoàn đúng thời gian quy định./.
	Nơi nhận:

- VP, Ban ĐKTHTN Tỉnh Đoàn (b/c);

- VP, Ban DV Huyện ủy (b/c);

- BCH Đoàn các xã, thị trấn (t/h);

- Lưu VP.
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