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KẾ HOẠCH

Tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi, năm học 2017 - 2018
Thực hiện Chương trình phối hợp liên ngành số 03-CT/LN ngày 08/9/2017 của Liên ngành Huyện Đoàn - Phòng GD&ĐT - Hội CTĐ huyện Thọ Xuân về việc tổ  chức các hoạt động Đoàn - Đội - Hội Chữ thập Đỏ trường học năm học 2017 - 2018; Kế hoạch số 305-KH/LN, ngày 28/9/2017 của Liên ngành Tỉnh Đoàn - Sở GD & ĐT - Hội chữ thập Đỏ tỉnh Thanh Hoá về việc Tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội và Phụ trách Sao giỏi năm học 2017 - 2018. Liên ngành Huyện Đoàn - Phòng GD&ĐT - Hội CTĐ huyện Thọ Xuân thống nhất xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi, năm học 2017 - 2018, với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Hội thi nhằm đánh giá kỹ năng công tác Đội, năng lực điều hành và kỹ năng sống của đội ngũ Chỉ huy Đội, thông qua các hoạt động: thi kỹ năng sống, sinh hoạt cộng đồng, kỹ năng chỉ huy Đội, kỹ năng sơ cấp cứu ban đầu.
- Tạo điều kiện để các Chỉ huy Đội hiểu biết và thực hiện tốt Chương trình rèn luyện đội viên, từ đó nâng cao hiệu quả hoạt động Đội trong các Liên Đội, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện trong các nhà trường.

- Tạo sân chơi thiết thực, bổ ích để đội ngũ Chỉ huy Đội được giao lưu học hỏi và trao đổi kinh nghiệm trong hoạt động Đội.
- Tạo điều kiện cho các em Đội viên trên địa bàn toàn huyện được giao lưu sinh hoạt, trao đổi, vui chơi và rèn luyện tính tập thể, tính tổ chức kỷ luật của Đội.

- Tuyên dương cán bộ Đội tiêu biểu đạt thành tích xuất sắc trong học tập và các hoạt động Đội, Hội chữ thập Đỏ. 
2. Yêu cầu:
- Cung cấp những những kiến thức mới về Nghi thức Đội và đảm bảo thực hiện các nội dung chuẩn theo Nghi thức Đội.
- Hội thi được tổ chức từ cấp Liên đội, đảm bảo phương châm: Tiết kiệm - chất lượng - hiệu quả - an toàn - thiết thực.
II. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG DỰ THI:
1. Đối tượng dự thi:

- Là đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh đang học tập tại các Liên đội trường THCS trên địa bàn đang tham gia Ban chỉ huy Liên đội, có đạo đức tốt, học lực đạt loại giỏi.

- Đối tượng cụ thể tham dự Hội thi Chỉ huy Đội giỏi: Đội viên khối 6, 7, 8.

2. Số lượng dự thi:

- Cấp Liên đội: Căn cứ tình hình thực tế, các đơn vị lựa chọn số lượng tham gia Hội thi phù hợp, đảm bảo đúng yêu cầu, đối tượng.
- Chung kết cấp huyện: Mỗi Liên đội lựa chọn 01 thí sinh xuất sắc nhất để tham dự vòng thi chung kết cấp huyện (Liên đội nào không tổ chức thi cấp Liên đội thì không được tham gia thi Chung kết cấp huyện).
III. THỜI GIAN TỔ CHỨC HỘI THI
1.  Cấp Liên đội: Từ tháng 11/2017 đến ngày 25/01/2018
2. Chung kết cấp huyện: Trung tuần Tháng 3/2018 (có thông tri triệu tập sau).

IV. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THI: 

1. Phần thi lý thuyết (30 điểm)

- Nội dung: Hiểu biết về truyền thống, lịch sử của quê hương, đất nước, Đảng Cộng sản Việt Nam, Bác Hồ kính yêu, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, truyền thống của thiếu nhi Việt Nam; các ngày lễ kỷ niệm trong năm, gương các anh hùng liệt sĩ, những phong trào lớn của Đội; Kiến thức về Nghi thức Đội sửa đổi, chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi...
 - Hình thức: Thi trắc nghiệm trong thời gian 30 phút, trả lời 30 câu hỏi bằng cách lựa chọn phương án đúng trong số các phương án cho trước. Tất cả các thí sinh thi tập trung, một lượt. 

2. Phần thi thực hành (40 điểm)

- Hình thức: Từng thí sinh sẽ lên bốc thăm 01 đề ngẫu nhiên và thực hiện một số kỹ năng cơ bản theo yêu cầu của người đội viên, một số kỹ năng cơ bản của người chỉ huy Đội theo Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh sửa đổi.
- Nội dung:
+ Kỹ năng cá nhân (20 điểm): Tháo, thắt khăn quàng; hát đúng bài Quốc ca, Đội ca; chào kiểu đội viên; thực hiện các động tác cầm cờ, giương cờ, vác cờ; hô đáp các khẩu hiệu đội; các động tác cá nhân tại chỗ và di động; biết thực hành 03 bài trống của Đội (Chào cờ, chào mừng, hành tiến); thực hành kỹ năng sơ cấp cứu.

+ Kỹ năng của người chỉ huy (20 điểm): Điều hành tập hợp đội hình của đội (Đội hình hàng ngang, hàng dọc, chữ u, vòng tròn); điều hành đội ngũ của đội (Đội ngũ tĩnh, vận động); điều hành hướng dẫn các bạn tổ chức trò chơi, hướng dẫn thực hiện 01 bài hát múa của Đội; hướng dẫn sinh hoạt chi đội theo chủ điểm các tháng 12, 01, 02, và 03 trong năm học. 

+ Thời gian: Tối đa 10 phút/1 thí sinh.
3. Phần thi năng khiếu (30 điểm)
- Nội dung, hình thức: Thí sinh thể hiện năng khiếu của mình bằng các hình thức như: Đàn, hát, múa, ngâm thơ, kể chuyện, nhảy... Các đơn vị có thí sinh tham dự tự chuẩn bị nhạc cụ, nhạc nền, các vật dụng để thể hiện phần thi năng khiếu. 

- Thời gian: Tối đa 5 phút/ 1 thí sinh.

Lưu ý: Có thể có sự hỗ trợ, phụ họa của các thành viên trong đơn vị.
V. QUY ĐỊNH CHUNG

Đồng phục khi tham gia hội thi: 

+ Phụ trách Đoàn: Áo phụ trách thiếu nhi hoặc áo TNVN, quần âu sẫm màu, đeo khăn quàng đỏ.

+ Đội viên tham gia dự thi đều sử dụng đồng phục theo quy định về đồng phục Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh. Đội hình nghi lễ phải sử dụng trang phục riêng.

+ Phần thi năng khiếu được sử dụng trang phục tự chọn.

VI. HÌNH THỨC KHEN THƯỞNG (Chung kết cấp huyện):
Tặng giấy chứng nhận và tiền thưởng cho các Chỉ huy Đội đạt giải. Cơ cấu giải thưởng như sau:

- 01 giải Nhất.

- 01 giải Nhì.

- 06 giải Ba.

- 12 giải Khuyến khích.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Liên ngành cấp huyện:
            - Huyện Đoàn - Hội đồng Đội huyện phối hợp với Phòng GD&ĐT, Hội Chữ thập đỏ huyện xây dựng kế hoạch, hướng dẫn, chỉ đạo các Liên đội các trường THCS đồng loạt triển khai tổ chức hội thi tại Liên đội.

- Phòng GD&ĐT huyện chịu trách nhiệm một phần kinh phí tổ chức và phối hợp chuẩn bị một số nội dung của Hội thi, cử cán bộ tham gia BTC Hội thi cấp huyện; Chỉ đạo BGH các trường THCS tạo điều kiện về thời gian, kinh phí để các Liên đội tổ chức hội thi tại Liên đội.


- Hội Chữ thập đỏ huyện chịu trách nhiệm một phần kinh phí tổ chức và phối hợp chuẩn bị một số nội dung của Hội thi, cử cán bộ tham gia BTC Hội thi cấp huyện.

- Hội đồng Đội huyện thu nhận hồ sơ các đơn vị, chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức hội thi cấp huyện; Theo dõi, đôn đốc, giám sát các đơn vị tổ chức hội thi tại Liên đội.
2. Liên đội các trường THCS:
- Tổ chức Hội thi Chỉ huy Đội giỏi cấp Liên đội.


- Lựa chọn thí sinh xuất sắc nhất tham dự Vòng chung kết cấp huyện.
- Hồ sơ thí sinh tham dự Vòng chung kết cấp huyện gửi về Hội đồng Đội huyện chậm nhất ngày 30/01/2018. Hồ sơ bao gồm:
+ 02 ảnh 3x4.
+ 01 bản thành tích cá nhân (có xác nhận của BGH nhà trường).
+ Đăng ký dự thi phần thi Năng khiếu (có mẫu gửi kẻm).
Căn cứ kế hoạch, Liên ngành Huyện Đoàn - Phòng GD&ĐT - Hội Chữ thập đỏ huyện yêu cầu Liên đội các trường THCS trong toàn huyện nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	TM. BTV HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)
Phan Thanh Dũng
	PHÒNG GD&ĐT

TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
Lê Huy Nhị
	TM. HỘI CTĐ HUYỆN

CHỦ TỊCH

(Đã ký)
Lê Công Duẩn


Nơi nhận: 



                     


       

- Hiệu trưởng các trường THCS (t/h);
- Liên đội các trường THCS (t/h);

- Lư​u LN.
