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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 159-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 16 tháng 12 năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm

Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021)
---------------

Thực hiện Kế hoạch số 208-KH/TĐTN-BTG, ngày 14/10/2020 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021)”; Thiết thực chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ huyện Thọ Xuân lần thứ XXVII, Đại hội Đảng bộ tỉnh Thanh Hóa lần thứ XIX, tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Tạo đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng nhằm giúp cho đoàn viên, thanh thiếu nhi nhận thức sâu sắc, toàn diện về quá trình ra đời, phát triển và truyền thống vẻ vang của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và vai trò người bạn đồng hành đáng tin cậy của thanh niên.

2. Đẩy mạnh các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ; củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội, Đội, mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên; phát huy vai trò xung kích, tình nguyện, sức trẻ, tinh thần sáng tạo của thanh niên tham gia phát triển kinh tế xã hội, giữ vững an ninh, quốc phòng, qua đó tạo sự quan tâm, chăm lo hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp, tham gia xây dựng Đảng, chính quyền, hệ thống chính trị ở các địa phương, đơn vị, góp phần triển khai và thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Thọ Xuân lần thứ XXVII, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Thanh Hóa lần thứ XIX và Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII. 
3. Các hoạt động phải được tổ chức sáng tạo, thiết thực, hiệu quả; có tác dụng giáo dục sâu sắc; tạo được sự ủng hộ, phối hợp của các ban ngành, đoàn thể, các tổ chức xã hội, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh thiếu nhi tham gia.

II. NỘI DUNG

1. Tổ chức các hoạt động sinh hoạt chính trị, giáo dục truyền thống vẻ vang 90 năm của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021) thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, diễn đàn, tọa đàm với chủ đề “Tự hào Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”.
- Triển khai các hoạt động truyền thông trên trang mạng xã hội; tuyên truyền, giới thiệu đến đoàn viên, thanh niên các sản phẩm do Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn, Huyện Đoàn thực hiện nhân dịp kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Tham gia xây dựng và tuyên truyền, giới thiệu bản đồ số các địa danh lịch sử gắn với tuổi trẻ do Trung ương phát động; tổ chức hành trình “Tự hào tuổi trẻ Thọ Xuân” gắn với gặp mặt truyền thống các thế hệ cán bộ Đoàn, nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ nhân chứng lịch sử; tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, đền ơn đáp nghĩa; thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tại các địa phương có di tích lịch sử gắn với Đoàn, Hội, Đội, các địa danh, di tích lịch sử cách mạng; vận động cán bộ, đoàn viên các thời kỳ hiến tặng tài liệu, hiện vật của Đoàn để trưng bày.

- Tổ chức các hoạt động (thi viết, thi sản phẩm tuyên truyền…) để cán bộ, đoàn viên, thanh niên thể hiện tình cảm, những kỷ niệm đối với Đoàn, cán bộ Đoàn; giới thiệu những tấm gương, hình ảnh tiêu biểu của thanh niên; những mô hình, giải pháp hay trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên.

- Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực tham gia các hoạt động do Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn, Huyện Đoàn tổ chức.

2. Phát động đợt thi đua cao điểm “90 ngày tuổi trẻ toàn huyện thi đua chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh” (26/3/1931 - 26/3/2021)

- Tổ chức các hình thức phù hợp hưởng ứng đợt thi đua cao điểm do Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn, Huyện Đoàn phát động.

- Tổ chức các hoạt động “Tình nguyện mùa đông”, “Xuân tình nguyện”; Lễ phát động “Tết trồng cây, đời đời nhớ ơn Bác Hồ”; Lễ ra quân thực hiện Tháng thanh niên năm 2021.

3. Đăng ký xây dựng các công trình thanh niên chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh

- Các cơ sở Đoàn đăng ký, thực hiện các công trình thanh niên chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Tập trung xây dựng các công trình, phần việc thanh niên gắn với triển khai nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới nâng cao, các tiêu chí kiểu mẫu phù hợp với điều kiện thực tế của từng địa phương, đơn vị. Phấn đấu mỗi cơ sở Đoàn có ít nhất 01 công trình thanh niên.
- Bình chọn, giới thiệu các công trình thanh niên tiêu biểu của địa phương, đơn vị qua các thời kỳ tham gia tuyên dương cấp huyện, cấp tỉnh và chương trình “90 năm - Những công trình thanh niên cộng sản” do Trung ương Đoàn tổ chức.
4. Tổ chức Lễ kỷ niệm, các hoạt động văn hóa văn nghệ, ngày hội tuổi trẻ chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 

- Tổ chức Lễ kỷ niệm, các hoạt động văn hóa văn nghệ, ngày hội tuổi trẻ chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn, kết hợp với các ngày hội tuổi trẻ, sinh hoạt truyền thống, tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao cho đoàn viên, thanh thiếu nhi.
- Tổ chức các Ngày hội của thanh niên; Phát triển lớp đoàn viên “90 năm Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”.

5. Tổ chức các hoạt động xây dựng, củng cố tổ chức Đoàn; tham gia xây dựng Đảng và chính quyền nhân dân

- Các cơ sở Đoàn tập trung thực hiện chương trình rèn luyện đoàn viên giai đoạn 2018 - 2022; tăng cường rèn luyện cán bộ Đoàn theo chỉ thị 01 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn; tiếp tục triển khai học tập các bài lý luận chính trị trong đoàn viên, thanh niên theo các hình thức và công vụ mới.
- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn theo chủ đề.

- Tổ chức diễn đàn, đối thoại giữa cấp ủy Đảng, chính quyền với cán bộ, đoàn viên, thanh niên.

- Tổ chức trao danh sách đoàn viên ưu tú cho cấp ủy Đảng nhân dịp kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp huyện

- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021) đến 100% các cơ sở Đoàn. Chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc các đơn vị tổ chức các hoạt động đạt hiệu quả.

- Tích cực hưởng ứng đợt thi đua cao điểm “90 ngày tuổi trẻ toàn tỉnh thi đua chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh”; tổng hợp danh sách đăng ký thực hiện các công trình, phần việc thanh niên về Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn.
- Kịp thời tuyên truyền, phản ánh hoạt động kỷ niệm ở cơ sở trên website: huyendoanthoxuan.vn, Facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân và hệ thống đài truyền thanh huyện.

-Triển khai, tổ chức tốt các hoạt động cấp huyện theo sự chỉ đạo của BTV Tỉnh Đoàn.

2. Các cơ sở Đoàn

- Xây dựng Kế hoạch báo cáo cấp ủy chính quyền và phối hợp chặt chẽ với các tổ chức chính trị xã hội tại địa phương tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021).
- Đăng ký, thực hiện các công trình thanh niên chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
- Tổ chức tốt các hoạt động ở địa phương, đơn vị và tích cực tham gia các hoạt động cho Trung ương Đoàn, Tỉnh Đoàn, Huyện Đoàn tổ chức.

- Kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021), các đơn vị báo cáo bằng tin bài kèm hình ảnh ngay sau khi tổ chức hoạt động; báo cáo tổng kết hoạt động và đề xuất khen thưởng nộp về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com) trước ngày 29/3/2021.
Đây là nội dung thiết thực, ý nghĩa chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2021); BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trong toàn huyện nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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