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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho ĐVTN,

học sinh nhân kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa

(20/2/1947 – 20/2/2017)

-----------------
Thực hiện Kế hoạch số 38-KH/HU, ngày 30/8/2016 của BTV Huyện ủy Thọ Xuân về “Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa”; Kế hoạch số 236-KH/ĐTN-BTG, ngày 06/9/2016 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về “Tổ chức các hoạt động giáo dục truyền thống cho thanh thiếu nhi”; BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho ĐVTN, học sinh nhân kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa, cụ thể như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Thông qua việc tổ chức các hoạt động nhằm giáo dục cho ĐVTN, học sinh những tình cảm thiêng liêng, sự quan tâm sâu sắc của Bác Hồ kính yêu đối với Đảng bộ và nhân dân các dân tộc trong tỉnh, đặc biệt là thế hệ trẻ; qua đó thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
- Tuyên truyền, giáo dục cho ĐVTN, học sinh hiểu biết sâu sắc hơn về lịch sử, truyền thống cách mạng hào hùng của quê hương Thọ Xuân; qua đó khơi dậy niềm vinh dự, tự hào cho thế hệ trẻ; đồng thời tạo phong trào thi đua trong học tập và rèn luyện.

- Bồi dưỡng, kết nạp lớp Đoàn viên mới đủ phẩm chất, giàu nhiệt huyết, tiêu biểu trong phong trào thanh niên tại cơ sở, làm nòng cốt trong công tác tập hợp, đoàn kết thanh niên và xây dựng tổ chức Đoàn ngày càng vững mạnh.
2. Yêu cầu:
- Các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống phải được tổ chức đảm bảo trang trọng, thiết thực, hiệu quả, phù hợp với đặc điểm tình hình của từng địa phương, đơn vị.
II. NỘI DUNG CỤ THỂ

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống:

1.1. Nội dung tuyên truyền:
- Tuyên truyền, giáo dục lý tưởng cách mạng, chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; giáo dục các giá trị đạo đức, truyền thống văn hóa, lối sống tốt đẹp của con người Việt Nam cho ĐVTN, học sinh.

- Tiếp tục tuyên truyền, giáo dục cho ĐVTN, học sinh về cuộc đời, tư tưởng, tấm gương đạo đức cách mạng và những cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh với dân tộc, đất nước, cách mạng Việt Nam và cách mạng Vô sản thế giới; nêu bật tình cảm yêu mến, kính trọng của tuổi trẻ Việt Nam, nhân dân và thế giới đối với Chủ tịch Hồ Chí Minh; khẳng định ý nghĩa, giá trị to lớn của tư tưởng Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới; đấu tranh bác bỏ các luận điệu phản động, xuyên tạc về thân thế, cuộc đời sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, các thông tin, quan điểm xuyên tạc giá trị, nội dung tư tưởng Hồ Chí Minh.
- Tuyên truyền các phong trào thi đua yêu nước, gương người tốt, việc tốt trên các lĩnh vực của đời sống xã hội; tuyên truyền về chủ quyền biển đảo, toàn vẹn lãnh thổ; đấu tranh phòng chống “Diễn biến hòa bình”, phản bác các luận điệu, thông tin sai trái của các thế lực thù địch.

- Tuyên truyền nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các cấp, các ngành, gia đình, nhà trường, cộng đồng xã hội trong việc phối hợp giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ.
1.2. Hình thức tổ chức:

- Tổ chức sinh hoạt chi đoàn, chi hội gắn với việc tổ chức nói chuyện chuyên đề, kể chuyện lịch sử, mời các nhân chứng lịch sử giao lưu, trao đổi với ĐVTN, học sinh.
- Thi làm báo t​ường, báo ảnh, bảng tin hoạt động tuyên truyền với chủ đề về Đảng, về Bác Hồ.
- Tổ chức các hoạt động kể chuyện, xem phim tư liệu về Bác Hồ đồng thời tổ chức trao đổi, tọa đàm về tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; tổ chức các hoạt động tôn vinh, biểu dương, nhân rộng các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến trên các lĩnh vực; phát động thi đua thực hiện công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác.
- Tổ chức Diễn đàn “Tuổi trẻ Thọ Xuân học tập và làm theo lời Bác”.
- Tổ chức các giải thi đấu thể dục thể thao với Chủ đề “Rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”; các hội diễn văn nghệ với chủ đề ca ngợi đất nước, Đảng Cộng sản Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh và truyền thống cách mạng vẻ vang của dân tộc.
- Đảm nhận việc chăm sóc các Nghĩa trang liệt sĩ, Nhà bia tưởng niệm...; tổ chức các hoạt động giúp đỡ, thăm hỏi, tặng quà các gia đình thương binh, liệt sỹ, Mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng...
- Viết th​ư tặng quà, giao lưu, kết nghĩa với các đơn vị lực lượng vũ trang.


2. Tổ chức các hoạt động về nguồn, thăm quan Di tích lịch sử, Di tích cách mạng và tổ chức Lễ kết nạp Đoàn viên mới.
2.1. Thời gian:

- Từ tháng 10/2016 đến hết tháng 5/2017.

- Chọn những ngày lễ có ý nghĩa để tổ chức Lễ kết nạp Đoàn viên mới.

 2.2. Địa điểm tổ chức:


- Tại các Di tích lịch sử, Di tích cách mạng trên địa bàn toàn huyện.

- Tại những địa điểm chính nơi Bác Hồ từng về thăm: Khu Văn hóa tưởng niệm Bác Hồ (Thành phố Thanh Hóa), Khu Di tích lịch sử Rừng Thông (huyện Đông Sơn), Đền Cô Tiên, núi Trường Lệ (Thị xã Sầm Sơn), Khu tưởng niệm Bác Hồ (xã Yên Trường, huyện Yên Định).
2.3. Chương trình, nội dung buổi Lễ:

- Chương trình buổi Lễ kết nạp đoàn viên mới bao gồm:

+ Chào cờ (hát Quốc ca, Đoàn ca).
+ Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.
+ Báo cáo tóm tắt quá trình phấn đấu của đoàn viên.
+ Thông qua Nghị quyết chuẩn y kết nạp đoàn viên.

+ Trao quyết định, trao thẻ Đoàn và gắn Huy hiệu cho đoàn viên.

+ Đại diện Đoàn viên mới đọc lời hứa.
+ Đại diện người giới thiệu thanh niên vào Đoàn phát biểu, hứa tiếp tục giúp đỡ đoàn viên mới.
+ Đại diện Cấp ủy phát biểu.
+ BCH Đoàn, Chi đoàn giao nhiệm vụ cho đoàn viên.

+ Chào cờ bế mạc (không hát Quốc ca).

- Tổ chức cho Đoàn viên tìm hiểu, nghe giới thiệu về Khu di tích lịch sử, Di tích cách mạng; lồng ghép tuyên truyền về các sự kiện Bác Hồ về thăm Thanh Hóa, những thành tựu nổi bật mà Đảng bộ và nhân dân các dân tộc tỉnh Thanh Hóa nói chung và huyện Thọ Xuân nói riêng đã đạt được trong 70 năm qua theo lời dạy dạy của Bác.

- Tổ chức cho Đoàn viên chăm sóc, dọn vệ sinh môi trường tại Di tích lịch sử, Di tích cách mạng.
3. Tổ chức cho ĐVTN, học sinh tham gia Cuộc thi tìm hiểu “Bác Hồ với Thanh Hóa – Thanh Hóa làm theo lời Bác Hồ dạy” (theo Kế hoạch số 110-KH/ĐTN ngày 20/10/2016 của BTV Huyện Đoàn).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn: 

- Xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho ĐVTN, học sinh nhân kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa và triển khai tới các cơ sở Đoàn trên toàn huyện.

- Theo dõi, đôn đốc và hướng dẫn các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho ĐVTN, học sinh đảm bảo thiết thực, hiệu quả; góp phần vào thành công chung trong chuỗi hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa của huyện Thọ Xuân.
- Phân công các đồng chí UV BTV Huyện Đoàn phụ trách theo dõi, đôn đốc và trực tiếp tham gia hoạt động tại các đơn vị.

2. Các cơ sở Đoàn: 

- Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn, các đơn vị xây dựng Kế hoạch và triển khai, thực hiện tại địa phương, đơn vị đảm bảo thiết thực, hiệu quả.

- Xây dựng phương án và chuẩn bị mọi điều kiện cần thiết để tổ chức Lễ kết nạp Đoàn viên mới tại các Di tích lịch sử, Di tích cách mạng đảm bảo đạt hiệu quả.
- Thông báo thời gian, địa điểm tổ chức các hoạt động về BTV Huyện Đoàn để Thường trực Huyện Đoàn phân công cán bộ trực tiếp tham dự các hoạt động tại đơn vị.

- Kết quả tổ chức các hoạt động các đơn vị báo cáo bằng tin bài về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn ngay sau khi tổ chức hoạt động (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cho ĐVTN, học sinh nhân kỷ niệm 70 năm Ngày Bác Hồ lần đầu tiên về thăm Thanh Hóa, Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn trong toàn huyện triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung theo tinh thần kế hoạch./.
	Nơi nhận: 





- Thường trực Tỉnh đoàn (b/c);

- Thương trực Huyện ủy (b/c);

- VP, Ban TG, Ban TC Tỉnh đoàn (b/c);

- VP, Ban TG, Ban DV Huyện ủy (b/c);

- 67 cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
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