11

	TỈNH ĐOÀN THANH HOÁ
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***
Số: 170-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 26 tháng 5 năm 2021


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021
---------------
Thực hiện Chương trình công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi   năm 2021; Kế hoạch số 258-KH/TĐTN-TTNTH, ngày 13/5/2021 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Tổ chức Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021”; BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021”, cụ thể như sau:

I.  MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện của đoàn viên, hội viên, thanh niên trong việc tham gia phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề dư luận xã hội quan tâm; xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, đô thị văn minh; đảm bảo an sinh xã hội, quốc phòng, an ninh.
- Thông qua hoạt động tình nguyện tạo môi trường cho đoàn viên, thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành; bồi dưỡng kỹ năng xã hội, tăng cường giáo dục truyền thống, đạo đức, lối sống cho thanh, thiếu nhi; góp phần hình thành lớp thanh niên sống đẹp, có bản lĩnh, trí tuệ, có sức khỏe, có kỹ năng thực hành xã hội đóng góp cho sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.

- Tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên; củng cố, nâng cao chất lượng cơ sở Đoàn, Hội ở địa bàn dân cư; khẳng định vị trí, vai trò của tổ chức Đoàn, Hội trong thanh niên và xã hội.
- Là hoạt động thiết thực, cụ thể của Đoàn, Hội các cấp chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
2. Yêu cầu
- Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021 phải được tổ chức rộng khắp, hiệu quả, an toàn, bền vững gắn với nhiệm vụ chính trị, nhu cầu thực tế của từng địa phương, đơn vị. Công tác tuyên truyền kịp thời, thường xuyên.
- Các cấp bộ Đoàn từ huyện đến cơ sở thực hiện các công trình, phần việc thanh niên gắn với chào mừng thành công Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026.
- Chú trọng tổ chức các hoạt động tình nguyện tại chỗ phù hợp theo từng lĩnh vực và địa bàn, tạo sức lan tỏa, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên và các lực lượng xã hội cùng tham gia. 
- Các hoạt động tình nguyện cần phải được chuẩn bị chu đáo cả về nội dung và cách thức tổ chức. Phương thức tổ chức các hoạt động phù hợp với tình hình diễn biến của dịch bệnh Covid-19.
II.  THỜI GIAN, ĐỊA BÀN

1. Thời gian: Từ ngày 01/6 - 31/8/2021.
2. Địa bàn: 
- Tập trung vào các xã đăng ký xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu năm 2021.
- Địa bàn tại chỗ.

III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN
1. Sửa chữa 05 km, làm mới 01 km đường giao thông nông thôn.
2. Xây dựng mới 01 tuyến đường văn minh với các tiêu chí “Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp - Văn minh - An toàn” tại khu vực đô thị.
3. Khám, tư vấn sức khỏe và cấp phát thuốc miễn phí cho trên 500 đối tượng chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn.
4. Trồng mới 3.000 cây xanh.
5. Xây dựng mới ít nhất 10 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi, công trình “Vì đàn em thân yêu”.
6. Xây mới 01 ngôi khăn quàng đỏ cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
7. Vận động đoàn viên, thanh niên đề xuất trên 500 ý tưởng, sáng kiến. 
8. Tập huấn kiến thức khởi nghiệp cho trên 100 thanh niên; tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho trên 150 thanh niên.
9. Lắp đặt mới và sữa chữa 30 biển cảnh báo “Nguy hiểm nước sâu đề phòng đuối nước“; lắp đặt mới và sữa chữa 50 lốp xe cứu hộ tại kênh Bắc.

10. Kết nạp 800 đoàn viên mới; giới thiệu 50 đoàn viên ưu tú cho Đảng, kết nạp 30 đảng viên mới từ đoàn viên ưu tú.
IV.  NỘI DUNG, PHƯƠNG THỨC TRIỂN KHAI

1. Công tác tuyên truyền

- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của Chiến dịch đến đông đảo đoàn viên, thanh niên nhằm vận động đoàn viên, thanh niên tham gia hưởng ứng Chiến dịch.


- Giới thiệu các mô hình, công trình tình nguyện hiệu quả, thiết thực; các gương đoàn viên, thanh niên, tập thể tiêu biểu tham gia tích cực và có thành tích tốt trong thực hiện Chiến dịch.

- Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng như: website huyendoanthoxuan.vn, facebook, fanpage: Huyện Đoàn Thọ Xuân, hệ thống loa truyền thanh, trang mạng xã hội facebook của các đơn vị và bằng các hình thức tuyên truyền trực quan.

- Treo băng zôn, khẩu hiệu tuyên truyền trên các trục đường chính, khu vực công sở xã, thị trấn; khuyến khích các hoạt động tự tuyên truyền của các đội hình, của đoàn viên, thanh niên trong Chiến dịch.


- Lồng ghép tổ chức các diễn đàn, gắn trong sinh hoạt Đoàn, Hội, Đội với nội dung tuyên truyền về vấn đề phòng chống dịch bệnh Covid-19, vệ sinh an toàn thực phẩm, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu... 
2. Tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu và đô thị văn minh
Phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên trong tuyên truyền và tham gia thực hiện các công trình, phần việc xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, đô thị văn minh, tập trung vào các nội dung sau: 

2.1. Tham gia xây dựng hạ tầng, cảnh quan và bảo vệ môi trường
- Tham mưu cho cấp ủy, đề xuất với chính quyền đảm nhận, thực hiện các công trình, phần việc thanh niên như: triển khai các tuyến đường hoa, tuyến đường thanh niên kiểu mẫu, “Đường tranh bích họa”, “Cột điện nở hoa”; bê tông hóa, cứng hóa đường giao thông nông thôn, giao thông nội đồng, đổ bê tông lề đường, đổ tấm đan bê tông đậy rãnh thoát nước; xây dựng các đoạn đường sáng - xanh - sạch - đẹp và đảm bảo hành lang ATGT; cải tạo kênh mương thủy lợi nội đồng; sữa chữa các nhà văn hóa thôn, sân vận động, các điểm sinh hoạt vui chơi cho thanh thiếu nhi...
- Vận động các hộ gia đình đoàn viên, thanh niên đi đầu trong cải tạo nhà cửa, vườn, ao, chuồng trại, làm đẹp hệ thống hàng rào...; hỗ trợ các gia đình chính sách, gia đình khó khăn trên địa bàn chỉnh trang nhà cửa, cải tạo vườn tạp…

- Vận động người dân sử dụng nguồn nước sạch, hợp vệ sinh, bảo vệ nguồn nước; hỗ trợ người dân xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh, di chuyển chuồng, trại chăn nuôi ra xa nơi ở, xây dựng hầm Biogas trong chăn nuôi góp phần giảm thiểu tác hại đến môi trường; vận động, hướng dẫn người dân phân loại rác, không vứt rác, xả nước thải bừa bãi, hạn chế sử dụng túi nilon; tuyên truyền, vận động thanh thiếu niên tham gia giám sát, tố giác các hoạt động vi phạm môi trường. Định kỳ vào sáng chủ nhật hàng tuần tổ chức ra quân dọn vệ sinh đường làng, ngõ xóm và xử lý các điểm đen về ô nhiễm môi trường, các điểm tập kết rác sai quy định; khuyến khích các cơ sở Đoàn đảm nhận thu gom, xử lý rác thải tại các thôn, xóm.
- Duy trì, nhân rộng các đội thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích bảo vệ môi trường, bảo vệ dòng sông quê hương; tuyên truyền, nâng cao nhận thức của thanh niên với biến đổi khí hậu, xung kích phòng chống, khắc phục hậu quả thiên tai, tăng cường trồng và bảo vệ cây xanh, bảo vệ rừng.
2.2. Tham gia phát triển kinh tế, sản xuất gắn với tái cơ cấu nông nghiệp, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, nâng cao thu nhập cho thanh niên nông thôn
- Định hướng thanh niên nông thôn phát triển kinh tế, thay đổi tư duy trong sản xuất nông nghiệp theo hướng hàng hóa. Hỗ trợ thanh niên xây dựng và phát triển các mô hình liên kết phát triển kinh tế như tổ hợp tác, hợp tác xã, các mô hình kinh tế thanh niên, câu lạc bộ thanh niên phát triển kinh tế; duy trì và nhân rộng các tổ tiết kiệm và vay vốn, động viên đông đảo thanh niên nông thôn mạnh dạn đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh. Chủ động phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội hướng dẫn thanh niên vay vốn sản xuất kinh doanh.

- Tổ chức các chương trình chuyển giao tiến bộ khoa học kĩ thuật, tiếp thu ứng dụng công nghệ mới; tọa đàm, giao lưu chia sẻ kinh nghiệm về các mô hình kinh tế đạt hiệu quả. Đồng thời thường xuyên tổ chức tuyên dương, tôn vinh các gương thanh niên làm kinh tế giỏi, qua đó nhân rộng các mô hình, cách làm mới, tiên tiến, đạt hiệu quả cao.

- Hỗ trợ đoàn viên thanh niên mở rộng liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị, kết nối với các doanh nghiệp để tạo đầu ra cho sản phẩm của thanh niên; khuyến khích đoàn viên thanh niên đăng ký, xây dựng thương hiệu cho sản phẩm; thực hiện chương trình OCOP - mỗi xã một sản phẩm.
- Tổ chức tuyên truyền về mục đích, ý nghĩa, vận động đoàn viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị thành lập doanh nghiệp.

- Hướng dẫn, hỗ trợ ĐVTN hoàn thiện Đề án khởi nghiệp tham dự Vòng chung kết Cuộc thi ”Ý tưởng khởi nghiệp trong ĐVTN tỉnh Thanh Hóa lần thứ nhất năm 2021” và triển khai tới đông đảo ĐVTN về Cuộc thi ”Ý tưởng khởi nghiệp trong ĐVTN tỉnh Thanh Hóa lần thứ 2 năm 2021”. 

- Tìm kiếm các nguồn lực hỗ trợ xây dựng mô hình Bí thư chi đoàn tiên phong khởi nghiệp. 
2.3. Xây dựng đời sống văn hóa ở nông thôn
- Tham mưu với cấp ủy, đề xuất với chính quyền, vận động đoàn viên thanh niên tham gia các hoạt động lễ hội lành mạnh; tham gia tu sửa, làm đẹp các công trình, di tích lịch sử văn hóa của địa phương, sân thể thao phục vụ cho các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao; vận động đoàn viên, thanh thiếu nhi tích cực tham gia Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”do Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam phát động.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu, kết nghĩa, các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao giữa các cơ sở Đoàn, giữa thanh niên địa phương với các đơn vị kết nghĩa và với thanh niên lực lượng vũ trang, thanh niên trong các cơ quan, doanh nghiệp, trường học... đóng trên địa bàn. Chú trọng đến việc thể hiện các ca khúc về Đảng, Đoàn, Bác Hồ, ca ngợi về quê hương đất nước; các lễ hội truyền thống, các trò chơi dân gian; củng cố và duy trì hoạt động của các Đội tuyên truyền ca khúc cách mạng, góp phần nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho thanh thiếu nhi ở nông thôn.

- Khảo sát nắm số lượng học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, đồng thời phối hợp với các ngành chức năng vận động và có hình thức hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn, có nguy cơ bỏ học.


- Duy trì hoạt động và thành lập mới các câu lạc bộ “Gia đình trẻ”, “Câu lạc bộ tiền hôn nhân”, “Câu lạc bộ theo sở thích“...; tổ chức vận động thanh niên đi đầu trong giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa dân tộc, bài trừ các hủ tục lạc hậu, gương mẫu thực hiện các quy ước nông thôn, nhất là thực hiện tiết kiệm, văn minh trong việc cưới, việc tang theo tinh thần Chỉ thị số 03-CT/HU của BTV Huyện ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng đối với việc nâng cao chất lượng hoạt động của làng, cơ quan văn hóa và thực hiện nếp sống văn minh trong lễ hội, việc cưới, việc tang”; gìn giữ và phát triển các nghề truyền thống tại địa phương.
3. Tham gia đảm bảo trật tự xã hội và an ninh - quốc phòng, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội
- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến pháp luật về an toàn giao thông; phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn ma túy trong thanh thiếu niên; vận động thanh niên nghiện ma túy cai nghiện dưới mọi hình thức.

- Củng cố, xây dựng mô hình “CLB tình nguyện thắp sáng niềm tin” để kèm cặp, giáo dục, cảm hoá, giúp đỡ thanh niên chậm tiến, thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hoà nhập cộng đồng.

- Tổ chức các đội hình thanh niên xung kích giữ gìn trật tự trị an, phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội, đảm bảo trật tự ATGT. Kiện toàn, duy trì và phát triển các mô hình đoàn thanh niên tham gia phòng chống tội phạm, tệ nạn xã hội. Củng cố, xây dựng mới các mô hình ”Tuyến đường thanh niên tự quản về ANTT”, ”Khu dân cư không có thanh thiếu nhi mắc tệ nạn xã hội”.
- Tổ chức tuyên truyền cho ĐV-TTN và nhân dân về "Ngày toàn dân phòng chống ma túy" 26/6 thông qua các hoạt động như: Tọa đàm, trao đổi, diễn đàn, hội thi, hội diễn, pano ápphich, băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền...

- Tuyên truyền cho đoàn viên thanh niên và nhân dân về đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước giúp ĐVTN, nhân dân có kiến thức và hiểu biết để cảnh giác trước những âm mưu, thủ đoạn lôi kéo chống phá của các thế lực thù địch, kích động, gây rối, phá hoại tài sản của người dân, doanh nghiệp và của nhà nước.

- Tổ chức các hình thức gặp mặt, giao lưu, đối thoại với thanh niên hoàn lương, giúp đỡ thanh niên chậm tiến.
4. Chăm sóc sức khoẻ cộng đồng, hiến máu tình nguyện
- Tiếp tục phối hợp và triển khai công tác khám bệnh, tư vấn sức khỏe và cấp phát thuốc miễn phí cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn.

- Mở các lớp tuyên truyền phổ biến kiến thức về sức khỏe cộng đồng, sử dụng thực phẩm an toàn, phòng chống dịch bệnh cho nhân dân; tuyên truyền về sức khỏe sinh sản cho đoàn viên, thanh niên; tổ chức các lớp tập huấn sơ cấp cứu, phòng chống tai nạn thương tích cho trẻ em.

- Vận động đoàn viên thanh niên tích cực tham gia hiến máu tình nguyện; thực hiện tốt các quy định về giao tiếp ứng xử, văn hóa trong vận động, tiếp nhận máu, tặng quà cho người hiến máu tình nguyện.

5. Hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”
- Tổ chức thăm hỏi, chăm sóc các mẹ Việt Nam anh hùng, gia đình thương binh, liệt sỹ, gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, người già neo đơn, bệnh nhân nghèo, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, nhiễm chất độc màu da cam, trẻ khuyết tật... 

- Tổ chức các chương trình giao lưu với anh hùng lực lượng vũ trang, lão thành cách mạng, nói chuyện truyền thống,...

- Tham gia tu sửa, làm đẹp cảnh quan môi trường, các nghĩa trang liệt sỹ, các di tích lịch sử văn hóa,... Tổ chức đồng loạt thắp nến tri ân tại các nghĩa trang liệt sỹ, đài tưởng niệm vào tối ngày 26/7/2021.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả các hoạt động hướng về biển đảo, nâng cao chất lượng các hoạt động kết nghĩa với các đơn vị quân đội bằng các nội dung thiết thực; gắn nhiệm vụ bảo đảm quốc phòng an ninh với công tác xoá đói giảm nghèo, nâng cao dân trí và công tác “Đền ơn đáp nghĩa” tại địa phương.
6. Hoạt động chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em năm 2021 với chủ đề “Chung tay bảo đảm thực hiện quyền trẻ em, bảo vệ trẻ em trong thiên tai, dịch bệnh” phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương, đơn vị.

- Thực hiện tốt việc bàn giao và tiếp nhận học sinh, thiếu nhi về sinh hoạt hè tại địa bàn dân cư; tổ chức các hoạt động sinh hoạt hè vui chơi, giải trí, thể dục thể thao, giáo dục kỹ năng sống cho các em học sinh, thiếu nhi tại các địa bàn dân cư gắn với việc tổ chức ôn tập hè củng cố kiến thức cho các em; tuyên truyền, vận động sinh viên đang nghỉ hè tại địa phương tham gia tổ chức các hoạt động cho thiếu niên, nhi đồng.
- Tổ chức các mô hình, CLB huấn luyện kỹ năng trong dịp hè như: phòng chống tai nạn, thương tích; khuyến khích các cơ sở Đoàn tổ chức dạy bơi chống đuối nước cho thanh thiếu nhi. Thường xuyên kiểm tra, rà soát, phát hiện và có biện pháp khắc phục kịp thời những nơi có nguy cơ xảy ra tai nạn, thương tích cho trẻ em. Tiến hành kiểm tra, rà soát lại các biển cảnh báo nguy hiểm phòng chống đuối nước đã gắn trên địa bàn, có phương án thay thế đối với các biển đã hỏng; tiếp tục khảo sát và gắn các biển cảnh báo tại những nơi có nguy cơ cao xảy ra đuối nước.
- Chủ động tham mưu, xây dựng, hỗ trợ trang thiết bị cho các điểm vui chơi giải trí của thiếu niên, nhi đồng tại các khu dân cư; củng cố góc học tập cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
- Phối hợp với các cấp, các ngành để đảm bảo việc phòng ngừa, xử lý hành vi, vụ việc xâm hại trẻ em; hỗ trợ, can thiệp trẻ em bị xâm hại và trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt; kịp thời phát hiện, ngăn chặn và báo cáo về các hành vi xâm hại, ngược đãi, bạo lực đối với trẻ em.

- Tổ chức có hiệu quả các hoạt động “Thanh niên vì trẻ em có hoàn cảnh khó khăn”. Vận động các tổ chức, cá nhân, đỡ đầu, tặng quà, đồ dùng học tập, phương tiện đến trường, học bổng giúp các em thiếu nhi có điều kiện học tập, sinh hoạt, chuẩn bị bước vào năm học mới. Rà soát, nắm tình hình thiếu nhi trên địa bàn, vận động các em học sinh có nguy cơ bỏ học quay trở lại trường.
7. Chương trình ”Tiếp sức mùa thi”
7.1. Thời gian triển khai: Từ ngày 02/6 - 09/7/2021. Cao điểm diễn ra từ ngày 02/6/2021 đến ngày 05/6/2021 (kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2021 - 2022), từ ngày 05/7/2021 đến ngày 09/7/2021 (kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2021).
7.2. Lực lượng tham gia
- Giáo viên trẻ, sinh viên các trường Đại học, Cao đẳng. 

- Đoàn viên, thanh niên các địa bàn tổ chức các điểm thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2021 - 2022 và tốt nghiệp THPT năm 2021.
7.3. Nội dung triển khai

- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa của Chương trình “Tiếp sức mùa thi” sau 20 năm triển khai nhằm vận động đoàn viên, thanh niên và nhân dân tham gia hưởng ứng Chương trình. Giới thiệu các mô hình hỗ trợ hiệu quả, thiết thực; các gương cá nhân, đoàn viên, thanh niên, tập thể tiêu biểu tham gia tích cực và có nhiều đóng góp cho Chương trình trong 20 năm qua.
- Thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông; phối hợp triển khai các biện pháp phòng chống dịch Covid-19 tại các điểm thi; tham gia tiếp sức, tư vấn, hỗ trợ cho thí sinh và người nhà thí sinh, hỗ trợ thí sinh có hoàn cảnh khó khăn, khuyết tật trong quá trình tham dự kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2021 - 2022 và kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2021.
- Vận động các nguồn lực xã hội, hỗ trợ nơi ăn, nghỉ, đi lại cho thí sinh trong quá trình tham dự kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2021 - 2022 và kỳ thi tốt nghiệp THPT năm 2021. Vận động các nguồn lực phát khẩu trang, nước rửa tay sát khuẩn miễn phí cho thí sinh và người nhà thí sinh.
- Tuyên truyền, phát hiện và tham gia phòng, chống các hiện tượng tiêu cực ảnh hưởng tới thí sinh, người nhà thí sinh và an ninh trật tự tại các điểm thi.

7.4. Phương thức triển khai:

- Đoàn các trường THPT phối hợp với Đoàn các xã, thị trấn trên địa bàn xây dựng kế hoạch, báo cáo cấp ủy, chính quyền, BGH nhà trường và triển khai thực hiện Chương trình “Tiếp sức mùa thi”.
- Tại mỗi điểm thi thành lập 01 đội hình thanh niên tình nguyện (ít nhất 40 thành viên gồm: ĐVTN trên địa bàn, ĐVTN là cán bộ giáo viên, sinh viên về nghỉ hè, học sinh THPT, TT GDNN - GDTX  khối 10, 11) do đồng chí Bí thư hoặc Phó Bí thư Đoàn phụ trách tham gia “Tiếp sức mùa thi”.
8. Chiến dịch tình nguyện ”Hoa phượng đỏ”
8.1. Thời gian triển khai: Từ ngày 01/6 - 31/8/2021.
8.2. Lực lượng tham gia

- Học sinh các trường Trung học phổ thông, Trung tâm GDNN-GDTX.
- Cán bộ, giáo viên trẻ các trường Mầm non, Tiểu học, Trung học cơ sở, Trung học phổ thông, Trung tâm GDNN-GDTX.
8.3. Nội dung triển khai

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ công tác dạy và học, công tác chuẩn bị cho năm học mới sau dịch bệnh. Tổ chức sinh hoạt hè, ôn tập văn hóa hè cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn.
- Tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa: thăm hỏi, chăm sóc các gia đình có công với cách mạng, gia đình chiến sĩ, cán bộ đang thực hiện nhiệm vụ tại các vùng biển, đảo; tổ chức hành trình đến các địa chỉ đỏ, các di tích, địa danh lịch sử tại địa phương. Tổ chức các hoạt động tìm hiểu và bảo tồn, phát huy các giá trị truyền thống văn hóa, lịch sử của dân tộc.
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm; tình nguyện tham gia giữ gìn vệ sinh môi trường trên địa bàn.

- Tổ chức các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng vệ, phòng chống bạo lực học đường, giải quyết các vấn đề liên quan đến tâm lý tuổi mới lớn, trách nhiệm của học sinh đối với gia đình, nhà trường và xã hội; tổ chức các hoạt động trải nghiệm thực tế, định hướng nghề nghiệp cho học sinh.
8.4. Phương thức triển khai:

- Đoàn các trường THPT, Trung tâm GDNN-GDTX xây dựng kế hoạch, báo cáo cấp ủy, BGH nhà trường và triển khai thực hiện Chiến dịch tình nguyện ”Hoa phượng đỏ”.
- Mỗi Đoàn trường thành lập 01 đội hình thực hiện Chiến dịch (ít nhất 30 thành viên gồm: Giáo viên trẻ, ĐVTN - học sinh khối 10, 11); chuẩn bị nguồn lực thực hiện; phối hợp với Đoàn các xã, thị trấn để tổ chức các hoạt động của Chiến dịch.
9. Chiến dịch tình nguyện ”Kỳ nghỉ hồng”
9.1. Thời gian triển khai: Từ 01/6 - 31/8/2021 (Thời gian thực hiện các hoạt động trong Chiến dịch theo điều kiện thực tế của từng đơn vị).  

9.2. Lực lượng tham gia: Thanh niên công nhân, công chức, viên chức, doanh nhân trẻ. 

9.3. Nội dung triển khai

- Bảo vệ môi trường, tu sửa, giữ gìn cảnh quan cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp xanh - sạch - đẹp. Tổ chức hoạt động “Ngày chủ nhật xanh” tại đơn vị: tổng vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, sơn, sửa tường, rào, cổng cơ quan, vệ sinh máy móc, phân xưởng, thực hiện tốt công tác phòng chống cháy, nổ, xóa các điểm ô nhiễm môi trường.
- Tư vấn, hỗ trợ giải quyết các thủ tục hành chính cho Nhân dân tại nhà trong tình hình dịch bệnh Covid-19. Tổ chức “Ngày thứ bảy tình nguyện giải quyết thủ tục hành chính cho nhân dân”, tập trung trong các lĩnh vực được quan tâm, như: bảo hiểm xã hội, đất đai, y tế, thuế. Tổ chức các buổi tuyên truyền pháp luật tại địa bàn dân cư; hướng dẫn quy trình, tư vấn thủ tục hành chính liên quan đến lĩnh vực nhà đất, xây dựng, thuế, cấp đổi hộ chiếu, căn cước công dân, các thủ tục tư pháp… cho nhân dân.

- Tổ chức tập huấn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, tập huấn kiến thức nông nghiệp, tư vấn và hỗ trợ chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp hiệu quả cho thanh niên và người dân tại địa phương. 

- Tổ chức các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa, thăm hỏi, chăm lo các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, người già neo đơn, Mẹ Việt Nam anh hùng trong Tháng “Đền ơn đáp nghĩa - Uống nước nhớ nguồn”; tổ chức chương trình thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ vào ngày 26/7; sửa chữa, xây dựng nhà tình nghĩa, nhà nhân ái cho các gia đình chính sách.

- Tổ chức các hoạt động đảm bảo an sinh xã hội, chăm sóc sức khoẻ cộng đồng, khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho các đối tượng chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức các hoạt động chăm lo cho thiếu nhi: tổ chức sinh hoạt hè, hướng dẫn kỹ năng phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích và xâm hại trẻ em; tổ chức các hoạt động chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn; tuyên truyền về Luật Trẻ em, Quyền tham gia của trẻ em; tổ chức sửa chữa, trao tặng sân chơi, bể bơi, các thiết chế văn hóa cho thiếu nhi. 
- Tổ chức thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tại các xã, thị trấn chung tay xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, đô thị văn minh.
9.4. Phương thức triển khai:

Đoàn các cơ quan, đơn vị trực thuộc xây dựng kế hoạch, báo cáo cấp ủy, thủ trưởng cơ quan và triển khai thực hiện Chiến dịch tình nguyện ”Kỳ nghỉ hồng”.
10. Chiến dịch tình nguyện “Hành quân xanh“
10.1. Thời gian triển khai: Từ 01/6 - 31/8/2021 (thời gian thực hiện các hoạt động trong Chiến dịch theo điều kiện thực tế của từng đơn vị).  

10.2. Lực lượng tham gia: Thanh niên lực lượng vũ trang. 

10.3. Nội dung triển khai

- Tổ chức các hoạt động tham gia xây dựng nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, đô thị văn minh, bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, các hoạt động đảm bảo trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông, đảm bảo an sinh xã hội, chăm sóc sức khoẻ cộng đồng, chăm sóc bảo vệ thiếu niên nhi đồng. 

- Tiếp tục triển khai Chương trình “Nâng bước em đến trường” hỗ trợ các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn.

- Tổ chức các hoạt động tình nguyện góp phần nâng cao đời sống vật chất, văn hóa tinh thần cho người dân tộc thiểu số; hỗ trợ cấp thẻ căn cước công dân.
- Tổ chức các hoạt động đẩy mạnh tuyên truyền cho người dân và thanh thiếu nhi về dịch Covid-19 và các biện pháp phòng ngừa.
10.4. Phương thức triển khai

Đoàn Công an huyện xây dựng kế hoạch, báo cáo cấp ủy, thủ trưởng cơ quan và triển khai thực hiện Chiến dịch tình nguyện ”Hành quân xanh”, tập trung tổ chức hoạt động gắn với những đơn vị khó khăn, đơn vị kết nghĩa.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp huyện
- Xây dựng Kế hoạch và triển khai tới các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện; chỉ đạo các cơ sở Đoàn cụ thể hóa nội dung kế hoạch để tổ chức có hiệu quả Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè tại địa phương, đơn vị.

- Phân công các đồng chí UV BTV, UV BCH Huyện Đoàn theo dõi, hướng dẫn, kiểm tra hoạt động trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021.

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn thực hiện nghiêm túc việc bàn giao và tiếp nhận đoàn viên, thanh thiếu nhi khối trường học về tham gia sinh hoạt hè tình nguyện tại địa bàn dân cư theo Công văn số 275-CV/ĐTN, ngày 10/5/2021 của BTV Huyện Đoàn.

- Thông tin liên tục các hoạt động trong Chiến dịch TNTN hè trong toàn huyện trên website http://huyendoanthoxuan.vn; Facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.
- Kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong triển khai Chiến dịch.

- Một số hoạt động trọng tâm cấp huyện:
+ Chỉ đạo các đơn vị đồng loạt hưởng ứng ”Ngày chủ nhật xanh” toàn quốc lần thứ 2 năm 2021 (Ngày 30/5/2021).
+ Tổ chức Lễ ra quân Chiến dịch ”Thanh niên tình nguyện hè năm 2021” gắn với hưởng ứng Ngày môi trường thế giới 05/6.
+ Khánh thành và bản giao Ngôi nhà nhân ái cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại xã Thọ Lập. (Tháng 6/2021)
+ Hướng dẫn triển khai các hoạt động phòng, chống đuối nước cho đoàn viên, thanh thiếu niên, nhi đồng. (Tháng 6 - 8/2021)
+ Khánh thành và bản giao Ngôi nhà Khăn quàng đỏ cho học sinh có hoàn cảnh khó khăn tại xã Trường Xuân, Quảng Phú. (Tháng 7/2021)

+ Tổ chức khám bệnh, tư vấn sức khỏe và cấp phát thuốc miễn phí cho các đối tượng chính sách trên địa bàn huyện. (Tháng 7/2021)

+ Chỉ đạo Đoàn các xã, thị trấn tổ chức các hoạt động đền ơn đáp nghĩa và đồng loạt tổ chức Lễ thắp nến tri ân vào tối ngày 26/7/2021.

+ Tổ chức Ngày hội Hiến máu tình nguyện. (Tháng 8/2021)

+ Tập huấn nghiệp vụ công tác Đội cho đội ngũ GV TPT Đội và Chủ tịch Hội đồng Đội các xã, thị trấn. (Tháng 8/2021)
+  Tổng kết, tuyên dương các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong tổ chức thực hiện Chiến dịch TNTN hè 2021. (Tháng 8/2021)
+ Hội nghị Tổng kết trường học năm học 2020 - 2021, triển khai nhiệm vụ năm học 2021 - 2022. (Tháng 8/2021)
2. Cấp cơ sở
- Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn và tình hình thực tế, các đơn vị xây dựng Kế hoạch cụ thể báo cáo cấp ủy, chính quyền quan tâm tạo điều kiện và triển khai có hiệu quả “Chiến dịch Thanhh niên tình nguyện hè 2021”.

- Thực hiện nghiêm túc việc bàn giao và tiếp nhận đoàn viên, thanh thiếu nhi khối trường học về tham gia sinh hoạt hè tình nguyện tại địa bàn dân cư theo Công văn số 275-CV/ĐTN, ngày 10/5/2021 của BTV Huyện Đoàn.

- Tổ chức các hoạt động khởi động “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021” gắn với hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới 05/6. Hoạt động đảm bảo thiết thực, hiệu quả, phù hợp với diễn biến dịch bệnh Covit-19.
- Tăng cường công tác tuyên truyền về Chiến dịch hè tình nguyện trên các phương tiện thông tin, trên hệ thống phát thanh cơ sở và trang mạng xã hội Facebook của đơn vị. Trong đó yêu cầu tất cả các hoạt động của đơn vị trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021 phải được đăng tải tuyên truyền trên facebook của đơn vị.
* Chế độ thông tin báo cáo:

+ Kế hoạch tổ chức Chiến dịch TNTN hè 2021 và bảng thống kê dự kiến các hoạt động cụ thể (theo mẫu đính kèm) gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 02/6/2021.
+ Định kỳ trước 10h00’ ngày thứ 6 hàng tuần gửi báo cáo tuần về Văn phòng Huyện Đoàn.

+ Viết các tin bài hoạt động của đơn vị mình để đăng tải trên website: http://huyendoanthoxuan.vn. Mỗi tin bài hoạt động được đăng tải trên website sẽ được xác định như một báo cáo nhanh tại thời điểm đăng tin.

+ Báo cáo tổng hợp kết quả hoạt động đợt 1 trước ngày 15/7/2021. 
+ Báo cáo tổng kết và hồ sơ đề nghị khen thưởng chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2021 của đơn vị gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn trước ngày 20/8/2021.
* Công tác bàn giao, tiếp nhận phiếu giới thiệu sinh hoạt hè:


+ Đoàn trường THPT, TT GDNN-GDTX hoàn tất việc chuyển phiếu giới thiệu sinh hoạt hè (đã có xác nhận của Đoàn trường) cho ĐVTN; bàn giao danh sách tổng hợp ĐVTN về tham gia sinh hoạt hè của từng xã, thị trấn cho Đoàn các xã, thị trấn và gửi 01 bản danh sách về BTV Huyện Đoàn để theo dõi, chỉ đạo, hoàn thành trước ngày 30/5/2021.
+ Đoàn các xã, thị trấn bàn giao phiếu giới thiệu sinh hoạt hè của ĐVTN (đã có đầy đủ nhận xét) kèm danh sách tổng hợp ĐVTN tham gia sinh hoạt hè của từng trường (có đánh giá, phân loại) cho Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX tại hội nghị Tổng kết Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè năm 2021 và gửi 01 bản danh sách về BTV Huyện Đoàn để theo dõi, chỉ đạo.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức “Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021”. BTV Huyện Đoàn đề các cơ sở Đoàn trong toàn huyện nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- BTV Tỉnh Đoàn (b/c);

- BTV Huyện ủy (b/c);

- VP, Ban TTN-TH Tỉnh Đoàn (b/c);

- VP, Ban Dân vận Huyện ủy (b/c);

- Các cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
	TM. BTV HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ

(Đã ký)
Nguyễn Thị Bích Phương
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PHÂN CÔNG

Theo dõi, chỉ đạo Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2021
	TT
	Họ và tên
	Chức vụ
	Phân công theo dõi, chỉ đạo

	1
	Nguyễn Thị Bích Phương
	Bí thư Huyện Đoàn
	Vùng 1; Khối trực thuộc

	2
	Lê Trọng Quý
	PBT Huyện Đoàn
	Vùng 2, 3; Khối trường học

	3
	Hà Thị Thanh Thuỷ
	Ủy viên BTV HĐ
	Vùng 1

	4
	Nguyễn Văn Hiểu
	Ủy viên BCH HĐ
	Vùng 2

	5
	Nguyễn Thị Thu Huyền
	Ủy viên BTV HĐ
	Vùng 3

	6
	Lê Hữu Nam
	Ủy viên BTV HĐ
	Khối trực thuộc

	7
	Đỗ Viết Định
	Ủy viên BTV HĐ
	Khối trường học

	8
	Cao Thị Thắm
	Cán bộ Huyện Đoàn
	Thư ký


	HUYỆN ĐOÀN THỌ XUÂN

BCH ĐOÀN XÃ……………………

***
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

…………., ngày….. tháng 5 năm 2021


BẢNG THỐNG KÊ

Dự kiến các hoạt động sẽ tổ chức trong Chiến dịch TNTN hè 2021
	TT
	Nội dung hoạt động
	Thời gian tổ chức
	Số lượng ĐVTN tham gia
	Ghi chú

	1
	Công trình thanh niên

- 

- 
	
	
	

	2
	Các hoạt động VHVN
- 

- 
	
	
	

	3
	Các hoạt động TDTT

-

-
	
	
	

	4
	Các hoạt động chăm sóc TNNĐ
-

-
	
	
	

	5
	Các hoạt động khác
-

- 
	
	
	


	Nơi nhận:

- BTV Huyện Đoàn (b/c);

- BTV Đảng ủy (b/c);

- Lưu.
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