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KẾ HOẠCH

Tham gia cuộc thi “Thiếu nhi Thanh Hóa với Vệ sinh môi trường 

và An toàn thực phẩm” năm 2016 

---------------

Thực hiện Kế hoạch số 241–KH/TĐTN–TTNTH ngày 05/10/2016 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc tổ chức cuộc thi “Thiếu nhi Thanh Hóa với vệ sinh môi trường và An toàn thực phẩm” năm 2016; Ban thường vụ Huyện Đoàn ban hành Kế hoạch tham gia cuộc thi “Thiếu nhi Thanh Hóa với Vệ sinh môi trường và An toàn thực phẩm” năm 2016, cụ thể như sau:

I. CHỦ ĐỀ:
“Thiếu nhi Thanh Hóa với Vệ sinh môi trường và An toàn thực phẩm”
II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
- Tuyên truyền, giáo dục, trang bị cho thiếu nhi những kiến thức, hiểu biết về Luật bảo vệ môi trường; các chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng, nhà nước về công tác bảo vệ môi trường, chống biến đổi khí hậu, bảo tồn đa dạng sinh học và bảo đảm Vệ sinh An toàn thực phẩm.
- Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng giúp đội viên thiếu niên, nhi đồng nhận thức rõ về tác hại của việc sử dụng và tiêu thụ thực phẩm không an toàn ảnh hưởng đến sức khỏe người tiêu dùng.
- Góp phần đổi mới nội dung hoạt động của Đội, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích, lý thú, giúp các em có điều kiện thể hiện và phát huy năng khiếu hội họa, đồng thời bày tỏ suy nghĩ, cảm nhận và hành động của mình đối với vấn đề môi trường và hiểu biết về vệ sinh an toàn thực phẩm hiện nay.
- Cuộc thi phải đảm bảo hiệu quả, mang tính giáo dục cao, thu hút sự tham gia đồng đảo của các em thiếu nhi.
III. THỜI GIAN, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA:
1. Thời gian:
Cuộc thi được triển khai từ ngày 10/10/2016 đến ngày 04/01/2017.
2. Đối tượng tham gia:
Là đội viên, thiếu nhi có độ tuổi từ 6 đến 15 tuổi; đang sinh hoạt, học tập tại các trường Tiểu học, Trung học cơ sở trên địa bàn huyện Thọ Xuân.
IV. NỘI DUNG, HÌNH THỨC:

1. Nội dung:
Thiếu nhi tham gia cuộc thi bằng cách vẽ tranh bám sát chủ đề “Thiếu nhi Thanh Hóa với Vệ sinh môi trường và An toàn thực phẩm”
* Đối với nội dung về Vệ sinh môi trường: Nội dung tranh vẽ ca ngợi vẻ đẹp, giá trị, tầm quan trọng của thiên nhiên và việc bảo vệ môi trường… cổ vũ, khích lệ học sinh, đội viên, thiếu nhi tích cực bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, lên án hành vi phá hoại cảnh quan thiên nhiên, hệ sinh thái, môi trường, cảnh quan, đe dọa sức khỏe cộng đồng.

 * Đối với nội dung về An toàn thực phẩm: Nội dung vẽ tranh nêu cao nhận thức của đội viên, thiếu nhi về công tác đảm bảo An toàn thực phẩm, nêu tác hại của việc sử dụng và tiêu thụ thực phẩm không an toàn, nói không với thực phẩm không rõ nguồn gốc xuất xứ. Tranh vẽ mang tính tuyên truyền, nêu cao tầm quan trọng của thực hiện vệ sinh an toàn thực phẩm, giá trị của việc lựa chọn, sử dụng thực phẩm sạch.
2. Hình thức thể hiện:

Bài dự thi được vẽ trên các chất liệu: giấy, gỗ, vải,… kích thước bằng khổ A3; sử dụng các loại màu tự chọn như: chì, bột màu, sáp màu, sơn dầu, màu nước, bút dạ màu hoặc các chất liệu khác.

3. Các quy định chung:

- Thí sinh tham gia Cuộc thi có thể chọn 1 trong 2 chủ đề về Vệ sinh môi trường hoặc An toàn thực phẩm để vẽ tác phẩm dự thi. Một thí sinh có thể tham gia dự thi nhiều tác phẩm với chủ đề nêu trên.

- Bài tham dự cuộc thi phải là bài chưa được đăng tải trên các sách báo, tạp chí hoặc trên bất kỳ phưng tiện thông tin đại chúng nào.
- Bài dự thi phải ghi rõ họ tên, ngày tháng năm sinh, trường, lớp, địa chỉ trường, số điện thoại (nếu có) ở mặt sau của bài dự thi (các bài dự thi không đầy đủ thông tin cá nhân đều là những bài dự thi không hợp lệ).
- Người dự thi phải chịu trách nhiệm hoàn toàn về bản quyền và trách nhiệm nếu có tranh chấp về bản quyền của Bài dự thi.

- Ban Giám khảo có quyền quyết định cuối cùng đối với những bài dự thi đạt giải.
- Ban Tổ chức không trả lại bài đã tham gia cuộc thi và có quyền sở hữu, sử dụng toàn bộ bản quyền của tác phẩm vào mục đích tuyên truyền, quảng bá cho cuộc thi cũng như các hoạt động tuyên truyền về Vệ sinh môi trường và An toàn thực phẩm.
V. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG CẤP TỈNH:
1. Giải cá nhân:
Gồm 01 giải Đặc biệt, 02 giải Nhất, 04 giải Nhì, 06 giải Ba, 10 giải Khuyến khích.

2. Giải tập thể:
Gồm 01 giải Nhất, 03 giải Nhì, 06 giải Ba được trao cho tập thể có số lượng bài thi nhiều nhất và có nhiều bài dự thi đạt giải cá nhân.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Huyện Đoàn: 

- Xây dựng Kế hoạch tham gia cuộc thi “Thiếu nhi Thanh Hóa với Vệ sinh môi trường và An toàn thực phẩm” năm 2016 và triển khai tới Liên đội các trường TH, THCS trên toàn huyện.
- Theo dõi, đôn đốc việc triển khai cuộc thi tại các Liên đội đảm bảo đúng nội dung và thời gian theo quy định.
- Tổ chức chấm sơ khảo và lựa chọn các bài thi chất lượng gửi về Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh.

2. Liên đội các trường Tiểu học, THCS:
- Xây dựng Kế hoạch báo cáo BGH nhà trường và tổ chức phát động cuộc thi tới toàn thể các em đội viên, thiếu nhi trong toàn Liên đội.
- Hướng dẫn các em đội viên, thiếu nhi trong toàn Liên đội tham gia Cuộc thi đảm bảo đúng nội dung, thể thức theo quy định.

- Tổng hợp và nộp toàn bộ bài thi (để riêng những bài thi chất lượng) về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn trước ngày 04/01/2017.
 
Trên đây là Kế hoạch tham gia cuộc thi “Thiếu nhi Thanh Hóa với Vệ sinh môi trường và An toàn thực phẩm” năm 2016, BTV Huyện Đoàn đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
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