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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA

BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN

***

Số: 92-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 14 tháng 01 năm 2019


KẾ HOẠCH

Tham gia Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp” trong đoàn viên thanh niên
tỉnh Thanh Hóa năm 2019

Thực hiện Kế hoạch số 79-KH/TĐTN-ĐKTHTN, ngày 28/12/2018 của BTV Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Tổ chức Cuộc thi Ý tưởng khởi nghiệp trong đoàn viên thanh niên tỉnh Thanh Hóa năm 2019”; Nhằm thúc đẩy, cổ vũ, khuyến khích và xây dựng tinh thần khởi nghiệp trong đoàn viên thanh niên, kích thích sự sáng tạo và ươm mầm những ý tưởng khởi nghiệp; BTV        Huyện Đoàn triển khai Kế hoạch tham gia Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp” trong đoàn viên thanh niên tỉnh Thanh Hóa năm 2019, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:

- Thúc đẩy, cổ vũ, khuyến khích và xây dựng tinh thần khởi nghiệp;    kích thích sự sáng tạo, tư duy năng động, truyền nguồn cảm hứng kinh doanh, khơi dậy và ươn mầm những ý tưởng khởi nghiệp, đam mê, khát vọng làm giàu chính đáng trong đoàn viên thanh niên.
- Tạo sân chơi bổ ích cho đoàn viên thanh niên thông qua việc lập các    dự án ý tưởng khởi nghiệp; hướng đoàn viên thanh niên tới hoạt động có ý nghĩa là tìm hiểu về kinh doanh, khởi nghiệp; có cơ hội trải nghiệm thực tế để tích lũy kinh nghiệm, kiến thức kinh doanh, khởi nghiệp. Thông qua đó, lan tỏa tinh thần khởi nghiệp; tìm kiếm, tôn vinh những ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp trong    đoàn viên thanh niên.
- Thu hút sự quan tâm, hỗ trợ của các tổ chức kinh tế, xã hội đối với các ý tưởng khởi nghiệp sáng tạo của đoàn viên thanh niên; đồng thời, phát huy vai trò của tổ chức Đoàn đối với đoàn viên thanh niên trên con đường lập thân, lập nghiệp.

2. Yêu cầu:
- Cuộc thi phải được triển khai sâu rộng đến đông đảo đoàn viên,       thanh niên trên địa bàn huyện.

- Nội dung các bài dự thi “Ý tưởng khởi nghiệp” phải đảm bảo tính     sáng tạo, thiết thực và hiệu quả.
II. ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
- Tất cả đoàn viên, thanh niên đang học tập, công tác trên địa bàn huyện Thọ Xuân; đoàn viên, thanh niên người Thọ Xuân đang học tập, công tác trên mọi miền Tổ quốc.

- Các đối tượng dự thi đăng ký dự thi theo cá nhân hoặc nhóm (mỗi nhóm không quá 05 thành viên).
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC CUỘC THI

1. Nội dung dự thi:

Các ý tưởng, dự án kinh doanh dự thi thuộc các lĩnh vực, ngành nghề được phép đầu tư kinh doanh theo quy định của pháp luật.

2. Thời gian:
- Cuộc thi lần thứ tư: Từ tháng 01 – 30/5/2019.

- Cuộc thi lần thứ năm: Từ 01/6 – 30/11/2019.
3. Hình thức dự thi:
Mỗi cuộc thi được chia thành 03 vòng thi, cụ thể:

3.1. Vòng 1: Đi tìm ý tưởng khởi nghiệp

- Các tác giả, nhóm tác giả nộp phiếu đăng ký dự thi ý tưởng khởi nghiệp   năm 2019 (theo mẫu gửi kèm) về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn: trước ngày 01/3/2019 đối với cuộc thi lần thứ tư và trước ngày 20/7/2019 đối với cuộc thi lần thứ năm để tổng hợp gửi về Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh.
- Căn cứ ý tưởng khởi nghiệp của các tác giả, nhóm tác giả, Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh sẽ lựa chọn ra 20 ý tưởng khởi nghiệp khả thi nhất vào vòng tiếp theo (vòng 2) để viết đề án khởi nghiệp. BTV Huyện Đoàn sẽ thông báo tới các thí sinh sau khi có kết quả của Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh.

- Các thí sinh được vào vòng 2 sẽ được Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh tổ chức tập huấn về cách thức xây dựng đề án khởi nghiệp. Thời gian tập huấn     từ ngày 10/3 – 15/3/2019 đối với cuộc thi lần thứ tư và từ ngày 30/7 – 10/8/2019 đối với cuộc thi lần thứ năm.
3.2. Vòng 2: Xây dựng đề án khởi nghiệp
- Các tác giả, nhóm tác giả hoàn thiện ý tưởng thành một đề án khởi nghiệp đầy đủ và nộp về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn gồm 08 bản giấy và file mềm qua Email: huyendoanthoxuan@gmail.com; bản giấy gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn trước ngày 10/4/2019 đối với cuộc thi lần thứ tư và trước ngày 05/9/2019 đối với cuộc thi lần thứ năm.
- Ban Giám khảo cuộc thi sẽ tổ chức chấm để lựa chọn ra 10 đề án khởi nghiệp xuất sắc nhất của cuộc thi để tham dự vòng 3 (vòng chung kết). BTV Huyện Đoàn sẽ thông báo tới các thí sinh sau khi có kết quả của Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh.
3.3. Vòng 3: Chung kết – Thăng hoa ý tưởng
- Các tác giả, nhóm tác giả dự thi vòng 3 (vòng chung kết) phải hoàn chỉnh đề án khởi nghiệp bao gồm 08 bản giấy và file mềm (word, powerpoint) và nộp về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn trước ngày 10/5/2019 đối với cuộc thi lần thứ tư và trước ngày 15/10/2019 đối với cuộc thi lần thứ năm.
- Vòng chung kết cuộc thi sẽ được tổ chức vào ngày 30/5/2019 đối với cuộc thi lần thứ tư và ngày 30/11/2019 đối với cuộc thi lần thứ năm, đồng thời phát động cuộc thi năm 2020. Ngay sau vòng chung kết cuộc thi lần thứ tư, Ban Tổ chức sẽ bắt đầu thu nhận bài của cuộc thi lần thứ năm, năm 2019.
(Có thể lệ cuộc thi kèm theo)
IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG CẤP TỈNH

- 01 Giải Nhất: Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh; Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức và 30.000.000 đồng.

- 02 Giải Nhì: Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh; Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức và 15.000.000 đồng.
- 03 Giải Ba: Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh; Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức và 10.000.000 đồng.
- 04 Giải Khuyến Khích: Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh; Giấy chứng nhận của Ban Tổ chức và 5.000.000 đồng.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:

- Xây dựng Kế hoạch tham gia Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong đoàn viên thanh niên tỉnh Thanh Hóa năm 2019” báo cáo Thường trực Huyện ủy - UBND huyện và triển khai tới các cơ sở Đoàn trong toàn huyện.

- Hướng dẫn, theo dõi, chỉ đạo, đôn đốc việc triển khai cuộc thi tại cơ sở; thường xuyên thông tin, báo cáo tiến độ triển khai thực hiện cuộc thi về Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh.
- Đẩy mạnh tuyên truyền về cuộc thi trên website: huyendoanthoxuan.vn và facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.
- Phối hợp với Phòng Kinh tế - Hạ tầng tổng hợp và lựa chọn các ý tưởng khả thi nhất nộp về Ban Tổ chức cuộc thi cấp tỉnh đúng thời gian quy định.

- Đưa kết quả tham gia Cuộc thi là một tiêu chí quan trọng để đánh giá và bình xét thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2019.

2. Các cơ sở Đoàn:

- Báo cáo Đảng ủy - UBND và triển khai cuộc thi tới 100% cán bộ, đoàn viên thanh niên tại địa phương, đơn vị.

- Đẩy mạnh tuyên truyền về cuộc thi trên hệ thống phát thanh ở cơ sở, trang mạng xã hội facebook của tập thể và cá nhân cán bộ, ĐVTN.
- Tích cực vận động đoàn viên, thanh niên đăng ký các ý tưởng tham gia cuộc thi; hướng dẫn đoàn viên, thanh niên hoàn thiện ý tưởng theo quy định.

- Tổng hợp các ý tưởng nộp về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn đúng thời gian quy định. Đảm bảo tất cả các cơ sở Đoàn đều có ý tưởng tham gia Cuộc thi.
Trên đây là Kế hoạch tham gia Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp trong đoàn viên thanh niên tỉnh Thanh Hóa năm 2019”, BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai, thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Huyện ủy – UBND huyện (b/c);
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