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        Thọ Xuân, ngày 18 tháng 8 năm 2020


KẾ HOẠCH

Tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa đồng chí Bí thư Huyện ủy, 
Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND huyện với đoàn viên, thanh niên
 và tuyên dương thanh niên tiến tiến làm theo lời Bác năm 2020
Thực hiện Quyết định số 2543-QĐ/TU ngày 17/9/2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Quyết định số 1140-QĐ/HU, ngày 26/12/2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy về ban hành Quy chế đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân. Được sự đồng ý của Thường trực Huyện ủy, Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch “Tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa đồng chí Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND huyện với đoàn viên, thanh niên và tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2020”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Chương trình là buổi gặp gỡ, đối thoại giữa các đồng chí lãnh đạo huyện với thanh niên; là dịp để thanh niên bày tỏ những tâm tư nguyện vọng, những kiến nghị, đề xuất liên quan đến công tác cán bộ Đoàn, công tác thanh niên, các chủ trương, chính sách phát triển, hỗ trợ thanh niên trong việc phát triển kinh tế.
- Thông qua chương trình gặp gỡ, đối thoại, đồng chí Bí thư Huyện ủy, đồng chí Chủ tịch HĐND và đồng chí Chủ tịch UBND huyện lắng nghe những ý kiến, kiến nghị, đề xuất của thanh niên để kịp thời giải quyết những khó khăn, vướng mắc liên quan đến công tác cán bộ Đoàn, chính sách chăm lo, phát triển đối với thanh niên trong giai đoạn hiện nay, đặc biệt trong việc phát triển kinh tế, làm giàu chính đáng.

- Tạo điều kiện để Đoàn viên thanh niên có dịp được tiếp xúc, trao đổi tâm tư nguyện vọng với các đồng chí lãnh đạo huyện về công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh niên; tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác. 
2. Yêu cầu

- Nội dung trao đổi phải thực tế, sâu sắc, gắn với đối tượng và nhu cầu của đoàn viên, thanh niên; tinh thần đối thoại thẳng thắn, cởi mở và đúng thực trạng tình hình thanh niên hiện nay.

- Việc xét chọn và tuyên dương thanh niên tiên tiến phải được tiến hành từ cơ sở, đảm bảo chính xác, khách quan, lựa chọn được thanh niên thực sự tiêu biểu trên các lĩnh vực; công tác tổ chức tuyên dương phải đảm bảo nghiêm túc, thiết thực, có ý nghĩa tôn vinh và tuyên truyền sâu rộng.

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, CHƯƠNG TRÌNH ĐỐI THOẠI
1. Nội dung đối thoại
Tập trung một số nhóm vấn đề trọng tâm như sau:
1.1. Nhóm vấn đề về công tác cán bộ Đoàn, công tác cán bộ Đoàn cơ sở: 
Việc quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng; luân chuyển, bổ nhiệm, tạo nguồn cán bộ trẻ; chính sách hỗ trợ đối với cán bộ trẻ; tiêu chuẩn, điều kiện và chính sách đối với cán bộ trẻ ở cơ sở.
1.2. Nhóm vấn đề về tham gia phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội:
- Vai trò của Đoàn thanh niên trong xây dựng nông thôn mới và nông thôn mới nâng cao; Xây dựng đô thị văn minh.
- Vấn đề việc làm cho thanh niên nông thôn; những cơ chế, chính sách của tỉnh, của huyện trong hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp và chuyển đổi loại hình sản xuất, kinh doanh sang mô hình doanh nghiệp; phát triển doanh nghiệp trong thanh niên.

- Công tác chăm sóc giáo dục thiếu niên, nhi đồng.

- Công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật trong đoàn viên, thanh niên.

2. Hình thức đối thoại
- Đối thoại trực tiếp.
- Các đồng chí: Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND huyện trực tiếp chủ trì chương trình đối thoại; điều hành các ban, ngành liên quan có ý kiến, giải đáp trực tiếp; kết luận về các vấn đề mà cán bộ, đoàn viên thanh niên đã tham gia ý kiến tại buổi đối thoại. 
3. Chương trình đối thoại
- Văn nghệ chào mừng.
- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

- Khai mạc.

- Thông báo khái quát về tình hình kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh và nội dung buổi đối thoại.

- Cán bộ, đoàn viên thanh niên phát biểu theo thứ tự, nội dung đã đăng ký tại buổi đối thoại.

- Trả lời, giải đáp những kiến nghị, đề xuất của cán bộ, ĐVTN.
- Tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2020.

- Bế mạc và kết luận buổi đối thoại.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM

1. Thời gian: 1/2 ngày, dự kiến từ ngày 10 - 20/10/2020. 

2. Địa điểm: Trung tâm Hội nghị huyện Thọ Xuân.

3. Thành phần tham gia
* Đại biểu mời: (Số lượng: 88 đại biểu)

- Thường trực Huyện ủy - HĐND - UBND huyện: 07 đồng chí

- Thường trực Tỉnh Đoàn, lãnh đạo các Ban của Tỉnh Đoàn: 03 đồng chí

- Đại diện lãnh đạo các ban, ngành, đoàn thể cấp huyện: 12 đồng chí

- Đại diện lãnh đạo Chi cục thuế vùng Thọ Xuân - Thường Xuân, Ngân hàng NN&PTNT Thọ Xuân, Ngân hàng NN&PTNT Lam Sơn, Ngân hàng CSXH huyện: 04 đồng chí.

- Các đồng chí Bí thư, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn: 60 đồng chí.

- Đại diện Trung tâm VHTT&DL huyện dự và đưa tin: 02 đồng chí.
* Số lượng và thành phần thanh niên tham dự: (250 đại biểu)

- BCH Huyện Đoàn khóa XXV.
- Cán bộ Đoàn chủ chốt các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc.

- ĐVTN trên các lĩnh vực, có câu hỏi về các vấn đề liên quan đến buổi đối thoại và có nguyện vọng tham gia chương trình.
- Thanh niên tiên tiến được tuyên dương.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
1. Kinh phí thực hiện được chi từ nguồn kinh phí hoạt động thường xuyên năm 2020 của Cơ quan Thường trực Huyện Đoàn và kinh phí hỗ trợ của huyện.
2. Đại biểu mời thực hiện theo quy định của Bộ Tài chính.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện Đoàn
- Báo cáo chủ trương, xin ý kiến của Thường trực Huyện ủy và tổ chức chương trình theo Kế hoạch đề ra.
- Tổ chức Hội nghị BTV họp xét gương thanh niên tiến làm theo lời Bác.
- Chuẩn bị các điều kiện: Các tài liệu liên quan đến chính sách cho thanh niên; tổng hợp các câu hỏi của thanh niên; chuẩn bị hội trường, công tác tuyên truyền, khánh tiết và các điều kiện cần thiết cho chương trình đối thoại.
2. Cấp cơ sở
- Mỗi cơ sở Đoàn chuẩn bị 01 ý kiến phát biểu, những nội dung đề xuất, kiến nghị của thanh niên với lãnh đạo huyện. Yêu cầu nội dung phải xuất phát từ thực tiễn, phản ánh những tâm tư, nguyện vọng của số đông thanh niên tại địa phương, đơn vị; trọng tâm là các nội dung liên quan đến công tác cán bộ Đoàn, thanh niên phát triển kinh tế.
- BTV Đoàn xã, thị trấn có trách nhiệm tuyên truyền, thông tin đến ĐVTN biết và tham gia chương trình đối thoại (Theo danh sách đăng ký về BTV Huyện Đoàn).
- Tổ chức bình chọn, giới thiệu các gương thanh niên tiêu biểu gửi về BTV Huyện Đoàn đảm bảo đúng đối tượng, tiêu chuẩn, số lượng quy định.
- Câu hỏi, danh sách đại biểu tham dự chương trình đối thoại và danh sách gương thanh niên tiên tiến đề nghị tuyên dương, các đơn vị gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn trước ngày 10/9/2020 (đồng thời gửi file mềm qua địa chỉ Email: huyendoanthoxuan@gmail.com).
Trên đây là Kế hoạch tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa đồng chí Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch HĐND, Chủ tịch UBND huyện với đoàn viên, thanh niên và tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác năm 2020, BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Thường trực Tỉnh Đoàn (b/c)

- Thường trực Huyện ủy (b/c)

- Các ban chuyên môn Tỉnh đoàn (b/c);

- Các Ban, VP Huyện ủy (b/c);

- Các cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
	TM. BTV HUYỆN ĐOÀN

BÍ THƯ 

(Đã ký)
Nguyễn Thị Bích Phương
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