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\
KẾ HOẠCH

Tổ chức đợt cao điểm thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019)

------------------

Thực hiện Kế hoạch số 86-KH/TĐTN-BTG, ngày 28/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về việc tổ chức đợt hoạt động “Tuổi trẻ Thanh Hóa nhớ lời Di chúc theo chân Bác” kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019); Kế hoạch số 205-KH/HU, ngày 19/6/2019 của BTV Huyện ủy về “Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019) và 50 năm Ngày mất của Người (02/9/1969 - 02/9/2019)”. Ban Thường vụ Huyện Đoàn ban hành kế hoạch tổ chức đợt hoạt động cao điểm thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh với những nội dung như sau: 


I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU:

- Thông qua đợt cao điểm thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ nhằm tạo đợt sinh hoạt chính trị rộng lớn trong đoàn viên, thanh niên trong huyện, giúp nhận thức sâu sắc những nội dung cơ bản và giá trị to lớn Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh; đẩy mạnh giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thanh thiếu nhi; xây dựng hình mẫu thanh niên Thọ Xuân trong thời kỳ mới.
- Tổ chức các hoạt động cần thiết thực, hiệu quả, trang nghiêm, có tác dụng giáo dục sâu sắc; đồng thời đảm bảo an toàn, tiết kiệm trong quá trình tổ chức, thu hút được đông đảo ĐVTN tham gia.
- Việc triển khai các nội dung phải gắn liền với triển khai các phong trào hành động cách mạng của tuổi trẻ thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Thọ Xuân lần thứ XXVI và các chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh huyện Thọ Xuân lần thứ XXV và năm Thanh niên tình nguyện 2019.
II. NỘI DUNG

1. Tổ chức các hoạt động chính trị và các hoạt động tuyên truyền

- Các cơ sở Đoàn tổ chức đợt sinh hoạt chính trị với chủ đề “Tuổi trẻ Thọ Xuân nhớ lời Di chúc theo chân Bác”(tháng 5 - tháng 9); tổ chức sinh hoạt chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019; các sinh hoạt chuyên đề về nội dung, giá trị Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với nhiệm vụ chính trị cụ thể của địa phương, đơn vị; chủ động đấu tranh, bác bỏ những luận điệu sai trái, xuyên tạc của các thế lực thù địch, đặc biệt là trên không gian mạng.

- Tổ chức triển khai học tập các bài học lý luận chính trị (sửa đổi, bổ sung) trong đoàn viên.
- Tổ chức các diễn đàn, tọa đàm về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc thấm nhuần những tư tưởng trong Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2019; “Lý tưởng của tuổi trẻ Việt Nam trong thời kỳ mới”.
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn; hệ thống loa truyền thanh, các trang mạng xã hội từ huyện đến cơ sở nhằm giới thiệu về nội dung, ý nghĩa lịch sử Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh; các mô hình, giải pháp hiệu quả của các cấp bộ Đoàn - Hội - Đội, các tấm gương điển hình trong học tập và làm theo lời Bác; các hành động đẹp, gương người tốt, việc tốt thông qua việc thực hiện cuộc vận động “Mỗi ngày một tin tốt, mỗi ngày một câu chuyện đẹp”, đồng thời nêu bật những đóng góp của tổ chức Đoàn và tuổi trẻ cả nước, tuổi trẻ Thọ Xuân trong quá trình đổi mới của đất nước gắn với việc thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh. 
- Tổ chức gặp gỡ, giao lưu, tuyên dương các thanh niên tiêu biểu học tập và làm theo lời Bác.

- Một số khẩu hiệu tuyên truyền trực quan tại cơ quan, đơn vị:

+ Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019)!

+ Tự hào tuổi trẻ thời đại Hồ Chí Minh!

+ Tuổi trẻ Thọ Xuân học tập và làm theo lời Bác!

+ Tuổi trẻ Thọ Xuân học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh!
2. Tổ chức các hoạt động làm theo lời Bác

- Các cơ sở Đoàn tổ chức các hoạt động hưởng ứng Lễ phát động “Tuổi trẻ Việt Nam nhớ lời Di chúc theo chân Bác” gắn với phát động “Năm Thanh niên tình nguyện” bằng các hình thức như tổ chức sinh hoạt chi đoàn, tọa đàm, giao lưu nhân chứng lịch sử, hành hương về địa chỉ đỏ, phối hợp triển khai các hoạt động tình nguyện, an sinh xã hội hướng đến các đối tượng khó khăn, gia đình chính sách, thương binh, bệnh binh, Mẹ Việt Nam Anh hùng….
- Trong Chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2019, các cơ sở Đoàn triển khai các hoạt động tình nguyện; tổ chức các hành trình giáo dục truyền thống về thăm các địa danh, di tích lịch sử, địa chỉ đỏ nơi Bác Hồ đã từng về thăm Thanh Hóa; thực hiện các công trình, phần việc thanh niên với chủ đề “Công trình thanh niên làm theo lời Bác”.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ với các ca khúc ca ngợi Chủ tịch Hồ Chí Minh; Tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, rèn luyện sức khỏe theo tấm gương Bác Hồ.
- Tổ chức tuyên dương các mô hình, công trình, phần việc thanh niên làm theo lời Bác hoặc liên hoan thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác.

- Phát động tổ chức đợt cao điểm vào tháng 7-9/2019 gắn với kỷ niệm 50 năm ngày mất của Người (02/9/1969 – 02/9/2019).

3. Hoạt động cấp huyện
- Tổ chức nói chuyện chuyên đề, tọa đàm tìm hiểu “50 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ”.

- Tổ chức tuyên dương Thanh niên tiến tiến làm theo lời Bác gắn với Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019).

- Tổ chức hành trình giáo dục truyền thống về thăm các địa danh, di tích lịch sử trên địa bàn tỉnh, huyện nơi Bác Hồ đã từng về thăm.

- Tổ chức các công trình, phần việc thanh niên cấp huyện lập thành tích chào mừng Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Bác Hồ.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn

- Xây dựng, triển khai kế hoạch tổ chức đợt cao điểm thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019) triển khai tới các xã, thị trấn trên địa bàn toàn huyện.
- Phân công các đồng chí UV BTV Huyện Đoàn chỉ đạo hướng dẫn và theo dõi các hoạt động tại cơ sở.

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền về sự kiện Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019) trên Website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.
2. Các cơ sở Đoàn

Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn; các tổ chức cơ sở Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị.

- Xây dựng Kế hoạch báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương tổ chức tuyên dương Thanh niên tiến tiến làm theo lời Bác gắn với Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019).
- Tổ chức phát động đợt cao điểm thi đua lập thành tích chào mừng Kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 - 2019) bằng các công trình, phần việc thanh niên; các hoạt động về nguồn, tọa đàm tìm hiểu về Di chúc, về tư tưởng Hồ Chí Minh, về cuộc đời sự nghiệp Bác Hồ.
Định kỳ báo cáo kết quả gắn với báo cáo nhanh, báo cáo đợt 1, đợt 2 Chiến dịch TNTN hè 2019. Báo cáo kết quả đợt cao điểm thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn, email: huyendoanthoxuan@gmail.com) trước ngày 26/8/2019.
Trên đây là nội dung Kế hoạch tổ chức đợt cao điểm thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh (1969 -2019), Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị các tổ chức cơ sở Đoàn trong toàn huyện nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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