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Số: 113-KH/ ĐTN
	        ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
       Thọ Xuân, ngày 27 tháng 10 năm 2016


KẾ HOẠCH

Tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Quy định số 29-QĐ/TW,

Hướng dẫn số 01-HD/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng

và các văn bản của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác cán bộ.


Thực hiện Kế hoạch số 47-KH/HU, ngày 26/10/2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc “Quán triệt, triển khai thực hiện Quy định số 29-QĐ/TW, Hướng dẫn số 01-HD/TW của Ban Chấp hành Trung ương và các quy định, quyết định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác cán bộ”. BTV Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch quán triệt, triển khai thực hiện các văn bản của Ban Chấp hành Trung ương, của ban Thường vụ Tỉnh ủy, cụ thể như sau :


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Thông qua việc quán triệt, học tập giúp cán bộ, đoàn viên thanh niên trong toàn huyện nắm vững những nội dung cơ bản trong các văn bản của Ban Chấp hành Trung ương, của ban Thường vụ Tỉnh ủy, tổ chức thực hiện có hiệu quả, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XII của Đảng và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015 – 2020.
2. Đổi mới mạnh mẽ công tác cán bộ, kịp thời tham mưu cho cấp ủy Đảng nguồn cán bộ Đoàn đảm bảo tiêu chuẩn theo quy định, đảm bảo tính kế thừa và phát triển; khắc phục tình trạng hụt hẫng trong đội ngũ cán bộ Đoàn.
3. Thực hiện có hiệu quả quy trình công tác cán bộ từ khâu: giới thiệu tạo nguồn, đào tạo bồi dưỡng, nhận xét, đánh giá cán bộ; giới thiệu ứng cử; khen thưởng, kỷ luật… góp phần xây dựng Đội ngũ cán bộ Đoàn đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.
II. NỘI DUNG VÀ CÁCH THỨC TIẾN HÀNH:

1. Tổ chức Hội nghị triển khai, quán triệt các văn bản tại huyện:

* Thành phần:

- Các đồng chí Ủy viên BCH Huyện Đoàn khóa XXIV.

- Các đồng chí Bí thư các cơ sở Đoàn.

* Nội dung triển khai:
- Quy định số 29-QĐ/TW, ngày 25/7/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về thi hành Điều lệ Đảng.
- Hướng dẫn số 01-HD/TW, ngày 20/9/2016 của Ban Chấp hành Trung ương Hướng dẫn một số vấn đề thi hành Điều lệ Đảng.

- Quy định số 378-QĐ/TU, ngày 12/9/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về xây dựng quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý nhiệm kỳ 2020 – 2025, định hướng 2025 – 2030.

- Quyết định số 390-QĐ/TU, ngày 28/9/2016 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Quy định phân công, phân cấp quản lý tổ chức bộ máy và cán bộ; Quyết định số 391-QĐ/TU, ngày 28/9/2016 ban hành quy chế bổ nhiệm cán bộ và giới thiệu cán bộ ứng cử.
- Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn về quán triệt, triển khai thực hiện Quy định số 29-QĐ/TW, Hướng dẫn số 01-HD/TW của Ban Chấp hành Trung ương và các quy định, quyết định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác cán bộ.
* Thời gian, địa điểm:

- Thời gian: ½ ngày, khai mạc 13h30 ngày 28/10/2016.
- Địa điểm: Hội trường tầng 3 Khối Đoàn thể.

2. Tổ chức triển khai tại thôn, khu, phố trên địa bàn dân cư:

2.1. Hình thức:


- Tổ chức dưới dạng sân khấu hóa, bao gồm 3 phần: 

Phần 1: Thi chào hỏi: Mỗi đội thi tự xây dựng 01 tiết mục dài không quá 5 phút để giới thiệu về đơn vị mình, về bản thân, nội dung và hình thức trình bày do các đội tự lựa chọn và chuẩn bị trước.


Phần 2: Phần thi kiến thức: Hình thức hái hoa dân chủ. 

Phần 3: Thi hùng biện (hoặc thi tiểu phẩm; năng khiếu).
(Tùy vào đặc thù của từng đơn vị tiến hành tổ chức hội thi phù hợp, đảm bảo chất lượng. Khuyến khích sự sáng tạo, đổi mới trong cách tổ chức hội thi).
2.2: Nội dung: 


- Tìm hiểu về những điểm mới trong Quy định và Hướng dẫn thi hành Điều lệ Đảng tại Quy định số 29-QĐ/TW, Hướng dẫn số 01-HD/TWcủa Ban Chấp hành Trung ương.

- Tìm hiểu về các văn bản của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác cán bộ: Quy định số 378-QĐ/TU, Quyết định số 390-QĐ/TU, Quyết định số 391-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Thanh Hóa.
- Kết hợp nội dung tìm hiểu về Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị và Nghị quyết 04, Nghị quyết 05 của BCH Đảng bộ tỉnh Thanh Hóa.

2.3. Thời gian:
Dự kiến tổ chức vào Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân (Ngày 18/11/2016).
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Huyện Đoàn: 
- BTV Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch quán triệt, triển khai thực hiện các văn bản của Ban Chấp hành Trung ương, của ban Thường vụ Tỉnh ủy và triển khai tới các cơ sở Đoàn trong toàn huyện. 

- Tổ chức Hội nghị quán triệt, triển khai thực hiện Quy định số 29-QĐ/TW, Hướng dẫn số 01-HD/TW của Ban Chấp hành Trung ương và các quy định, quyết định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác cán bộ tới các đồng chí UV BCH Huyện Đoàn và Bí thư các cơ sở Đoàn trong toàn huyện. 

- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn triển khai, tổ chức tại đơn vị theo đúng kế hoạch đề ra.

- Giao cho các đồng chí UV BTV phụ trách các cụm theo dõi, đôn đốc các đơn vị trong triển khai, thực hiện.

2. Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc:
- Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch cụ thể, báo cáo, xin ý kiến hỗ trợ của cấp ủy, chính quyền tạo điều kiện về thời gian, kinh phí tổ chức Hội thi tại địa phương, đơn vị. 
- Hướng dẫn, chỉ đạo các Chi đoàn, ĐVTN thành lập đội thi, tham gia Hội thi đạt hiệu quả, chất lượng.


Trên đây là Kế hoạch tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Quy định số 29-QĐ/TW, Hướng dẫn số 01-HD/TW của Ban Chấp hành Trung ương và các quy định, quyết định của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về công tác cán bộ. Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn khối trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện đúng nội dung kế hoạch đề ra.
 
	Nơi nhận:    

- TT Tỉnh Đoàn (b/c);

- TT Huyện ủy (b/c);                                    

 - Ban Dân vận Huyện ủy (b/c);

- Các cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
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