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KẾ HOẠCH 

TRIỂN KHAI CUỘC THI VIẾT THƯ QUỐC TẾ UPU LẦN THỨ 46

 TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH THANH HÓA
Thực hiện văn bản số 3952/BTTTT-HTQT ngày 11/11/2016 về việc tổ chức cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 (năm 2017) của Việt Nam do Bộ thông tin và Truyền thông phối hợp với Bộ Giáo dục và Đào tạo, Tổng công ty Bưu Điện Việt Nam, Báo Thiếu niên Tiền phong tổ chức.

Để triển khai thực hiện tốt cuộc thi viết thư Quốc tế UPU trên địa bàn tỉnh, Sở Thông tin và Truyền thông, Sở Giáo dục và Đào tạo, Đoàn TNCSHCM tỉnh Thanh Hóa, Bưu điện tỉnh, Báo Thanh Hóa, Đài phát thanh & truyền hình tỉnh, xây dựng, thống nhất Kế hoạch về việc triển khai cuộc thi viết thư Quốc tế UPU lần thứ 46 (năm 2017) trên địa bàn tỉnh Thanh Hóa, như sau:

A. MỤC ĐÍCH CUỘC THI

Liên minh Bưu chính Thế giới (gọi tắt là UPU) tổ chức Cuộc thi viết thư quốc tế dành cho trẻ em hàng năm, nhằm :

- Góp phần phát triển khả năng viết văn và sự phong phú trong tư duy sáng tạo của các em thiếu nhi.

- Tạo điều kiện thắt chặt tình hữu nghị giữa các dân tộc trong thế hệ trẻ.

-  Giúp các em hiểu thêm về vai trò của ngành Bưu chính trong cuộc sống và phát triển xã hội. 

B. NỘI DUNG

I. THÀNH PHẦN, ĐỐI TƯỢNG THAM GIA
1. Đối tượng tham gia: Tất các học sinh Việt Nam dưới 15 tuổi (tính đến 31/12/2016) đều được dự thi.

2. Chủ đề cuộc thi. 

Cuộc thi viết thư Quốc tế UPU được Liên minh Bưu chính thế giới (UPU) phối hợp với tổ chức UNESCO  tổ chức, là hoạt động thường niên diễn ra mỗi năm một lần. Lần thứ  46 (năm 2017) đã được Liên minh Bưu chính thế giới (UPU) công bố có chủ đề “ Hãy tưởng tượng bạn là cố vấn cho Tổng thư ký mới của Liên hợp quốc; Vấn đề toàn cầu nào bạn sẽ giúp ông ấy xử lý trước tiên và giải quyết vấn đề đó như thế nào?” (Tiếng Anh “Imagine you are an advisor to the new UN Secretary General; Which world issue would you help him tackle first and how would you advise him to solve it?”).
II. THỜI GIAN, TIẾN ĐỘ TRIỂN KHAI TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH

1. Tổ chức Hội nghị triển khai cuộc thi UPU.
Tổ chức Hội nghị triển khai kế hoạch cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 (năm 2017) vào ngày 25 /11/2016
2. Lễ phát động cuộc thi.
a) Lễ phát động cuộc thi trên địa bàn tỉnh:
- Tổ chức Lễ phát động điểm cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 (năm 2017) trên địa bàn tỉnh vào lúc 07h00 ngày 05/12/2016 (Thứ 2) tại trường THCS Lê Lợi – Tp Thanh Hóa.
b) Phát động cuộc thi tại các trường trên địa bàn tỉnh:
Ban giám hiệu các trường Tiểu học, THCS, THPT, Trung tâm giáo dục thường xuyên, xem xét tổ chức lễ phát động cuộc thi UPU lần thứ 46 (năm 2017). Lựa chọn 01 lớp điểm phát động, hướng dẫn tại lớp 10 chuyên văn trường THPT chuyên Lam Sơn.

3. Kế hoạch viết thư, thời gian gửi bài dự thi.

3.1. Kế hoạch viết thư:
- Từ ngày 05/12/2016,  Giáo viên bộ môn Ngữ văn chọn thời gian thích hợp (khoảng 1 tiết) trực tiếp hướng dẫn học sinh cách thể hiện bài dự thi.

Học sinh thực hiện bài dự thi tại nhà. Em nào hoàn thành xong bài dự thi trình bày theo đúng yêu cầu, nộp lại nhà trường để kiểm tra về thể thức theo đúng yêu càu và gửi các bài dự thi qua đường Bưu điện.

Nhằm động viên khuyến khích phát động phong trào, các trường tuyển chọn 05 bài thi xuất sắc nhất của trường/ tổng số bài gửi đi tham dự thi Quốc gia, photocopy, ghi nhận lại họ tên học sinh/lớp trước khi gửi bài đi; tổng hợp gửi bài photocopy về Sở Giáo dục và Đào tạo để chấm bài và trao giải cấp tỉnh.

3.2. Gửi bài dự thi:
- Gửi bài dự thi cấp quốc gia: Bài dự thi phải cho vào phong bì có dán tem gửi thư thường qua đường Bưu điện theo địa chỉ:  Báo Thiếu niên Tiền phong, số 5, Hòa Mã, Hà Nội-112815. Phong bì thư cần ghi rõ: Dự thi viết thư UPU 46 – 2017.
- Gửi bài dự thi cấp tỉnh: Các trường gửi 05 bài thi xuất sắc (bài photocopy) về: Phòng Giáo dục Trung học - Sở Giáo dục và Đào tạo, số 02 Hà Văn Mao, phường Ba Đình, Tp Thanh Hóa.

3.3. Chấm bài cấp tỉnh:
- Thu bài photocopy của các trường trước ngày 01/3/2017.

- Tổng hợp chấm, xét giải cuộc thi viết thư quốc tế lần thứ 46 (năm 2017) trên địa bàn tỉnh: trong tháng 3/2017.

4. Cơ cấu giải.

4.1. Cấp quốc gia: Xem phần hướng dẫn của BTC cấp quốc gia có kèm theo.

4.2. Cấp tỉnh: Ban triển khai cuộc thi cấp tỉnh sẽ trao tặng các giải nhất, nhì, ba, khuyến khích cho các các nhân và tập thể có thành tích trong cuộc thi UPU lần thứ 46 năm 2017 trên địa bàn tỉnh. 

III. BAN TỔ CHỨC TRIỂN KHAI CUỘC THI VIẾT THƯ QUỐC TẾ UPU 46 NĂM 2017 TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH.

Các thành viên tham gia Ban tổ chức triển khai cuộc thi viết thư quốc tế UPU 46 cấp tỉnh gồm: 

- Trưởng ban: Ông Lê Thế Lữ 
           - PGĐ Sở TT&TT Thanh Hóa.

- Phó ban: Ông Lê Văn Hoa

 - PGĐ Sở Giáo dục & Đào tạo.

- Các ủy viên:

  + Ông: Vũ Văn Kích 


- Phó GĐ Bưu điện tỉnh.

  + Ông: Ngô Quang Tự 

           - Phó TBT Báo Thanh Hóa.

  + Ông: Phạm Văn Báu 

           - PGĐ Đài PT&TH tỉnh.

  + Ông: Trịnh Trọng Nam 

- PTP GDTrung học Sở GD&ĐT

  + Ông: Nguyễn Thành Lương

- PBT Tỉnh đoàn TNCS HCM.

· Tổ giúp việc: 

+ Bà: Nguyễn Thị Hương 

- TP QL Bưu chính Sở TT&TT.

+ Bà: Nguyễn Thị  Hồng Vinh
- PTP KTNV Bưu điện tỉnh.

+ Ông: Hoàng Anh Tuấn

- Báo Thanh Hóa.

+ Bà: Đặng Thị Hồng


- Tỉnh đoàn TNCS HCM

IV. TRÁCH NHIỆM CỦA CÁC NGÀNH THÀNH VIÊN TRIỂN KHAI CUỘC THI UPU 46 (NĂM 2017) TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH
Để cuộc thi đạt kết quả tốt, các ngành thành viên tham gia cuộc thi viết thư Quốc tế UPU lần thứ 46 tỉnh Thanh Hóa cùng phối hợp chặt chẽ thực hiện và triển khai rộng rãi cuộc thi đến các đơn vị trực thuộc theo ngành dọc, nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho thiếu nhi và học sinh tỉnh Thanh Hóa hưởng ứng, tham gia tốt cuộc thi này, đồng thời phân công trách nhiệm từng ngành thực hiện với một số nội dung công việc cụ thể sau:

1. Sở Thông tin và Truyền thông.
- Là đơn vị thường trực, đầu mối phối hợp với các Sở, ngành có liên quan tổ chức triển khai cuộc thi lần thứ 46 trên địa bàn theo đúng Kế hoạch.  

- Phối hợp hướng dẫn UBND huyện, thị xã, thành phố chỉ đạo Phòng Văn hoá và Thông tin chủ trì, phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, Đoàn TNCSHCM, Bưu điện các huyện, thị xã, thành phố triển khai, tuyên truyền, hướng dẫn các trường THPT, THCS, Tiểu học các em học sinh hưởng ứng tham gia tích cực cuộc thi.

- Chuẩn bị nội dung, chương trình tổng kết, đánh giá UPU 45 và phát động cuộc thi UPU 46. Tổng hợp tình hình triển khai thực hiện cuộc thi của các đơn vị báo cáo Ban tổ chức Quốc gia.

2. Sở Giáo dục và Đào tạo.
- Phối hợp với các Sở, ngành có liên quan tổ chức Lễ phát động điểm cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 Trường Trung học cơ sở Lê Lợi, Tp Thanh Hóa; chịu trách nhiệm về nội dung phát động cuộc thi, tổ chức tại lớp 10 chuyên văn trường THPT chuyên Lam sơn.

- Ban hành văn bản chỉ đạo trực tiếp các phòng giáo dục đào tạo, các trường THPT, THCS, Tiểu học, Trung tâm giáo dục thường xuyên, trên địa bàn tỉnh hướng dẫn, gợi ý để các em học sinh hiểu biết cách viết bài để đạt chất lượng cao; khuyến khích tổ chức phát động phong trào tại các trường, phổ biến nội dung, ý nghĩa của cuộc thi, thể lệ tới các cụm trường; hướng dẫn các trường lựa chọn 05 bài thi xuất sắc nhất. tổng số bài dự thi Quốc gia, để photocopy gửi về Sở Giáo dục và Đào tạo để chấm bài và trao giải cấp tỉnh; Các trường tổng hợp số lượng các bài tham gia có xác nhận đối chiếu với đơn vị chuyển phát để có cơ sở tổng hợp đánh giá thi đua, khen thưởng.  

- Có tiêu chí đánh giá thi đua cuối năm học trong việc tích cực tham gia cuộc thi trong triển khai, hướng dẫn, tuyên truyền đối với các Phòng Giáo dục Đào tạo và các trường;  phấn đấu  đạt chỉ tiêu từ 70 đến 80% học sinh trong độ tuổi tham gia và đặt tiêu chí có bài dự thi đạt giải. Đề xuất khen công nhận cho tập thể, các em học sinh đạt giải UPU lần thứ 46 năm 2017 của tỉnh được hưởng các chế độ ưu tiên theo quy định của ngành Giáo dục và Đào tạo. Khen thưởng đối với học sinh đạt giải và giáo viên trực tiếp hướng dẫn học sinh viết bài đạt giải cấp quốc gia, quốc tế khi có kết quả thông báo từ Ban tổ chức cuộc thi Quốc gia.

- Chủ trì tổ chức chấm bài của các trường chọn gửi về theo đúng thời gian.

- Phối hợp với các đơn vị có liên quan trong công tác triển khai và thực hiện tổng kết cuộc thi viết thư quốc tế UPU 46 năm 2017.

3. Đoàn TNCS HCM tỉnh Thanh Hóa. 

- Phối hợp với các đơn vị có liên quan trong công tác triển khai và thực hiện tổng kết cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 trên địa bàn tỉnh.  
-  Phối hợp với các Sở, ngành có liên quan tổ chức lễ phát động điểm cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 Trường Trung học cơ sở Lê Lợi, Tp Thanh Hóa.
- Chỉ đạo các huyện, thị, thành đoàn phối hợp với các đơn vị có liên quan ở địa phương tuyên truyền, vận động, phổ biến thể lệ cuộc thi, gợi ý của Ban giám khảo về đề tài cuộc thi đến tổ chức Đoàn, Hội, Đội trong các trường học. Tổ chức các diễn đàn tạo một sân chơi ý nghĩa, thường xuyên để đoàn viên, hội viên, đội viên (phù hợp với lứa tuổi dự thi) tích cực tham gia dự thi. Có tiêu chí đánh giá thi đua cuối năm học đối với công tác đoàn, đội của các trường và các đội viên, đoàn viên.  
4. Bưu điện tỉnh Thanh Hóa

- Phối hợp với các đơn vị có liên quan trong công tác triển khai và thực hiện tổng kết cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ thứ 46 trên địa bàn tỉnh.  

- Phối hợp với các sở, ngành có liên quan tổ chức lễ phát động điểm cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ  46 tại Trường Trung học cơ sở Lê Lợi, Tp Thanh Hóa.
- Chỉ đạo bưu điện các huyện, thị xã, thành phố phối hợp chặt chẽ với các ngành liên quan ở địa phương tổ chức triển khai cuộc thi. Chịu trách nhiệm thu gom bài dự thi từ các trường trên địa bàn tỉnh, gửi về Ban tổ chức Quốc gia. Tổng hợp số lượng bài dự thi theo từng trường, huyện, thị xã, thành phố, cuối đợt dự thi gửi báo cáo về Ban thường trực Sở Thông tin và Truyền thông, để làm cơ sở tổng kết báo cáo Ban tổ chức cuộc thi Quốc gia và tổng kết, đánh giá của tỉnh, thời gian chậm nhất là ngày 01/3/2017.
5. Báo Thanh Hóa, Đài phát thanh và Truyền hình tỉnh.

- Tuyên truyền, thông tin về cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 trên Báo Thanh Hóa , Đài phát thanh và Truyền hình tỉnh nhằm giúp cho các nhà trường, các bậc phụ huynh và học sinh trong độ tuổi dự thi nắm rõ và tích cực tham gia cuộc thi. Biểu dương các tập thể, trường, lớp, huyện, thị có phong trào tham gia tốt, thông báo kịp thời các hoạt động thi đua về tiến độ tổ chức, tham gia cuộc thi cấp tỉnh, huyện, thị, thành phố và kết quả đã đạt được.

- Phối hợp với các đơn vị có liên quan trong công tác triển khai, phát động và thực hiện tổng kết cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 trên địa bàn tỉnh.  

6. Chế độ thông tin, báo cáo.

- Các đơn vị căn cứ theo nhiệm vụ được phân công thực hiện tốt công tác phối hợp, tổ chức, theo dõi, đôn đốc tiến độ cuộc thi và trả lời các câu hỏi, thắc mắc có liên quan trong suốt quá trình diễn ra cuộc thi; thông tin công văn chỉ đạo, hướng dẫn của đơn vị gửi về Sở Thông tin và Truyền thông để tổng hợp báo cáo Bộ Thông tin và Truyền thông và Ban tổ chức Quốc gia cuộc thi viết thư UPU 46.
- Các ngành là thành viên chỉ đạo kêu gọi hỗ trợ kinh phí từ các tổ chức và cá nhân trên địa bàn tỉnh để khuyến khích các em đạt giải và hỗ trợ kinh phí mua tem và phòng bì và phát động cuộc thi để khuyến khích học sinh tham dự cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 trên địa bàn tỉnh.

Đến ngày 15/3/2017 các đơn vị báo cáo kết quả triển khai cuộc thi thuộc phạm vi đơn vị, địa phương mình về Sở Thông tin và Truyền thông là đơn vị thường trực để làm cơ sở tổng kết báo cáo Ban tổ chức cuộc thi Quốc gia và tổng kết, đánh giá của Ban tổ chức triển khai cấp tỉnh.
 (Kèm theo Kế hoạch là Thể lệ cuộc thi  viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 năm 2017)

Trên đây là toàn bộ kế hoạch triển khai, tổng kết cuộc thi viết thư quốc tế UPU lần thứ 46 năm 2017 trên địa bàn tỉnh Thanh Hóa. Đề nghị các sở, ngành, các đơn vị liên quan phối hợp, tổ chức triển khai thực hiện tốt kế hoạch trên.  
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- Thành viên BTC triển khai kế hoạch UPU;

- Sở GD&ĐT, Tỉnh đoàn, Bưu điện tỉnh;

- Báo Thanh Hóa; Đài PT&TH;

- UBND các huyện, thị xã, TP; 
- Lưu: VT, QLBC.
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