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KẾ HOẠCH

Tổ chức tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc 

lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Tỉnh Đoàn Thanh Hóa lần thứ XVIII và 

Nghị quyết Đại hội Huyện Đoàn lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 2022

---------------

Nhằm cụ thể hóa các nội dung và triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Tỉnh Đoàn lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội Huyện Đoàn lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 - 2022 . Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch tuyên truyền, học tập, quán triệt, triển khai Nghị quyết với những nội dung cụ thể sau:

I. MỤC ĐÍCH , YÊU CẦU

1. Tuyên truyền, triển khai những nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội tỉnh Đoàn Thanh Hóa lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội Huyện Đoàn lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022; một số nội dung trong Điều lệ Đoàn sửa đổi đến cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên, qua đó xác định rõ trách nhiệm của tuổi trẻ trong triển khai thực hiện, góp phần đưa Nghị quyết Đại hội sớm đi vào cuộc sống.


2. Tạo thành đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đoàn, thúc đẩy các phong trào thi đua của tuổi trẻ gắn với việc thi đua thực hiện thắng lợi các mục tiêu Nghị quyết đã đề ra; cụ thể hóa tinh thần Nghị quyết trong nội dung và nhiệm vụ công tác; lồng ghép việc tuyên truyền, học tập, quán triệt Nghị quyết với xây dựng chương trình hành động thực hiện Nghị quyết ở các cơ sở Đoàn.


3. Việc tổ chức học tập, quán triệt Nghị quyết cần thực hiện nghiêm túc, bài bản, linh động, sáng tạo, phù hợp với từng đối tượng đoàn viên, thanh thiếu niên và điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị; mỗi cán bộ Đoàn – Hội – Đội phải hiểu, nắm chắc các nội dung Nghị quyết để thực hiện.


II. CHỈ TIÊU


- 100% cán bộ Đoàn – Hội – Đội chủ chốt toàn huyện được quán triệt, học tập nghị quyết.


- 100% đoàn viên thanh niên được học tập Nghị quyết; 80% thanh niên trở lên nắm được nội dung cơ bản, trọng tâm của Nghị quyết Đại hội Đoàn.


- 100% các cơ sở Đoàn tổ chức tuyên truyền, quán triệt học tập Nghị quyết.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền phổ biến Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp nhiệm kỳ 2017 – 2022.


- Website: huyendoanthoxuan.vn và Facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân giới thiệu toàn văn văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Đại hội tỉnh Đoàn Thanh Hóa lần thứ XVIII và Đại hội Huyện Đoàn lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022; chuyển tải nội dung tài liệu hỏi – đáp về Nghị quyết Đại hội Đoàn; xây dựng các chuyên mục lấy ý kiến, sáng kiến, hiến kế của cán bộ Đoàn, đoàn viên trong việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn huyện; thường xuyên đăng các tin, bài phản ánh việc học tập Nghị quyết Đại hội Đoàn cấp huyện và cấp cơ sở, cũng như các hoạt động phong trào trong nhiệm kỳ…

- Facebook Đoàn các xã, thị trấn, Đoàn khối trường học: Đăng tải toàn bộ nội dung triển khai tại facebook của Huyện Đoàn Thọ Xuân (nên đăng tải lại, không phải chia sẻ) và các nội dung Nghị quyết Đại hội Đoàn đơn vị trong nhiệm kỳ 2017 – 2022.


- Phối hợp với Đài truyền thanh huyện và Đài truyền thanh các xã, thị trấn tuyên truyền các nội dung trọng tâm phong trào hành động cách mạng, các chỉ tiêu, công trình, chương trình trọng điểm của Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Tỉnh Đoàn lần thứ XVIII và Đại hội Huyện Đoàn lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022.


- Có thể lựa chọn một số cách thức tuyên truyền, thông tin sau:


+ Tổ chức các buổi xem các phóng sự, hình ảnh, phim giới thiệu về Đại hội toàn quốc lần thứ XI, Đại hội tỉnh Đoàn Thanh Hóa lần thứ XVIII và Đại hội Huyện Đoàn lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022; lồng ghép việc thông tin, tuyên truyền nội dung trọng tâm của Nghị quyết trong các trong các buổi sinh hoạt chính trị, sinh hoạt chi đoàn…

+ Thiết kế nội dung Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp theo nhóm vấn đề trọng tâm để trao đổi, trong đó quan tâm và nắm được những nội dung, chỉ tiêu liên quan trực tiếp đến khu vực, đối tượng của mình.


+ Tổ chức tọa đàm, hội thi tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn, trao đổi về các nội dung Nghị quyết; thảo luận, bàn bạc các giải pháp thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn cơ sở và Đoàn cấp trên, theo hướng “Nghị quyết Đại hội Đoàn và hành động của Đoàn viên”.


+ Phát động cho đoàn viên, thanh niên đăng ký thực hiện các sáng kiến, hiến kế, giải thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn cơ sở; áp dụng những sáng kiến hiệu quả trong tổ chức các hoạt động cụ thể tại cơ sở, trong nâng cao chất lượng sinh hoạt chi đoàn…

+ Tập trung giới thiệu nội dung Nghị quyết qua việc tổ chức các phong trào cụ thể cho thanh niên. Đảm bảo thanh niên nắm và hiểu Nghị quyết Đoàn qua phong trào do Đoàn phát động, tổ chức các Diễn đàn để thanh niên tại địa phương, đơn vị đóng góp giải pháp thực hiện nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp.

2. Tổ chức Hội nghị học tập và quán triệt Nghị quyết.


2.1. Cấp huyện:

- Thời gian: Dự kiến 1/2 ngày, ngày 16/01/2018.


- Thành phần: 

+ Các đồng chí UV BCH Huyện Đoàn khóa XXV.

+ Bí thư và Phó Bí thư Đoàn cơ sở và Chi đoàn trực thuộc.

- Nội dung quán triệt: Một số nội dung cơ bản trong Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022.
- Báo cáo viên: Đồng chí Bí thư Huyện Đoàn.


* Yêu cầu: Sau hội nghị quán triệt, học tập Nghị quyết, 100% cán bộ Đoàn phải viết bài thu hoạch.


2.2. Các cơ sở Đoàn:

Căn cứ vào điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị thiết kế đa dạng các hình thức tuyên truyền, thông tin đến từng đoàn viên, thanh niên về các nội dung cơ bản của Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022.


- Thành phần: 

+ Ban chấp hành Đoàn cơ sở, Bí thư và Phó Bí thư Chi đoàn.


+ Đồng chí GV TPT Đội các trường học trên địa bàn.

- Nội dung quán triệt: Một số nội dung cơ bản trong Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022.
- Báo cáo viên: Trực tiếp đồng chí Bí thư Đoàn cơ sở.


- Thời gian: Hoàn thành trước ngày 30/4/2018.


* Yêu cầu: Sau hội nghị quán triệt, học tập Nghị quyết, 100% đoàn viên thanh niên phải viết bài thu hoạch.


3. Công tác kiểm tra, đánh giá các buổi học tập Nghị quyết.
- BTV Huyện Đoàn:
+ Chỉ đạo, kiểm tra việc triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp. 

+ Thực hiện các phương pháp khảo sát, đánh giá chất lượng các nội dung học tập do cấp huyện tổ chức (có thể áp dụng phương thức lấy phiếu lấy ý kiến, phiếu khảo sát, câu hỏi trắc nghiệm khiến thức đã học, viết bài thu hoạch, theo các chuyên đề học tập theo chủ đề hoặc các hình thức đánh giá khác phù hợp…)

+ Tổng hợp và đánh giá chung về kết quả triển khai học tập tại cơ sở (trong đó có đánh giá cụ thể về tỉ lệ đoàn viên học tập, kết quả sau buổi học, chất lượng báo cáo viên, tài liệu trang bị….); những nội dung đề xuất – kiến nghị cấp huyện (nếu có).


- Các cơ sở Đoàn: Tổng hợp, báo cáo nhanh kết quả về BTV Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn).


4. Tài liệu học tập, tuyên truyền.

- Văn kiện Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI.


- Văn kiện Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII.


- Văn kiện Đại hội Huyện Đoàn lần thứ XXV.


- Chương trình hành động của Ban Chấp hành Huyện Đoàn thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022.


- Phim tư liệu, video về Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII và Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022; tài liệu hỏi đáp về Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh, Đại hội Đoàn toàn quốc (nếu có).


- Các ấn phẩm tuyên truyền về Đại hội Đoàn các cấp như: tờ rơi hỏi đáp, tờ gấp tuyên truyền,…

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch, hướng dẫn và chỉ đạo các đơn vị triển khai thực hiện; Tổ chức Hội nghị quán triệt, học tập, triển khai Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp trong đội ngũ cán bộ Đoàn chủ chốt toàn huyện.

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến kết quả triển khai Nghị quyết trên Website: huyendoanthoxuan.vn và facebook Huyện Đoàn Thọ Xuân.
- Giao Văn phòng Huyện Đoàn theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc triển khai triển khai học tập và quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022. Viết các bài viết tuyên truyền trên Website: huyendoanthoxuan.vn và facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân, đặc biệt là các mô hình hay, các cách làm hiệu quả, các cá nhân điển hình tiêu biểu trong góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đã đề ra.

2. Các cơ sở Đoàn:
- Căn cứ Kế hoạch này và các nội dung của Nghị quyết Đại hội; các cơ sở Đoàn xây dựng Kế hoạch và chủ động tham mưu, đề xuất với lãnh đạo địa phương, đơn vị triển khai học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022. Kế hoạch gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com trước ngày 30/01/2018.
 - Đa dạng các hình thức tuyên truyền, quán triệt Nghị quyết; Khuyến khích tổ chức Hội thi tuyên truyền về Nghị quyết và hiến kế cho Đoàn trong quá trình thực hiện Nghị quyết Đại hội.


- Phát huy hệ thống thông tin, tuyên truyền của địa phương, đơn vị vào việc tuyên truyền Nghị quyết; giới thiệu, nhân rộng các kinh nghiệm, mô hình hay, cách làm sáng tạo.


Việc triển khai triển khai học tập và quán triệt Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XI, Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn tỉnh lần thứ XVIII và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn huyện lần thứ XXV, nhiệm kỳ 2017 – 2022 là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, liên tục, xuyên suốt của công tác Đoàn và phong trào TTN huyện Thọ Xuân trong nhiệm kỳ 2017 - 2022. BTV Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các xã, thị trấn và Đoàn khối trực thuộc nghiêm túc triển khai, thực hiện đảm bảo nội dung, tiến độ kế hoạch đề ra. Thường xuyên báo cáo kết quả về BTV Huyện Đoàn gắn với báo cáo tháng, quý định kỳ qua Văn phòng Huyện Đoàn (Email: huyendoanthoxuan@gmail.com).
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