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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 137-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH
Thọ Xuân, ngày 10 tháng 2 năm 2020


KẾ HOẠCH
Thực hiện Đề án Đoàn THCS Hồ Chí Minh

Tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu năm 2020

Thực hiện Kế hoạch số 227/KH – UBND ngày 08/11/2019 của Chủ tịch UBND tỉnh Thanh Hóa về việc “Triển khai thực hiện Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2020 - 2022”; Quyết định số 4595/QĐ – UBND ngày 05 tháng 11 năm 2019 của Chủ tịch UBND tỉnh Thanh Hóa v/v “Phê duyệt dự toán kinh phí hỗ trợ thực hiện Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu giai đoạn 2020 - 2022”; và Kế hoạch 161 – KH/TĐTN – BTG của Tỉnh Đoàn ngày 27/02/2020 về việc “Triển khai thực hiện Triển khai thực hiện Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu năm 2020”. Ban thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch Triển khai thực hiện Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó biến đổi khí hậu năm 2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức, hướng tới thay đổi hành vi cho thanh thiếu niên nói riêng và nhân dân nói chung trong việc bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

- Phát huy vai trò xung kích của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong việc tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; tổ chức triển khai các chương trình thanh niên về ứng phó với biến đổi khí hậu, bảo vệ môi trường.

2. Yêu cầu
Các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu phải được tổ chức rộng khắp, thường xuyên, có giải pháp, mô hình, công trình, phần việc cụ thể, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức, gây lãng phí.
II. CHỈ TIÊU CƠ BẢN

- 100%  các cơ sở Đoàn tổ chức ít nhất 01 hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

- 100% các cơ sở Đoàn trên địa bàn dân cư đăng ký đảm nhận và triển khai thực hiện “Tuyến đường sáng – xanh – sạch – đẹp”.

- Các cơ sở Đoàn triển khai thực hiện hiệu quả Chương trình “Vì một Việt Nam xanh”, tổ chức trồng mới 8.000 cây xanh.
- Triển khai thực hiện công trình thanh niên cấp huyện về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP

1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu
- Nội dung: 100% các cơ sở Đoàn hàng năm có các hoạt động tuyên truyền chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu tới thanh thiếu nhi và người dân như: Vệ sinh môi trường sinh hoạt; trồng, chăm sóc, bảo vệ cây xanh; tiết kiện năng lượng; sử dụng năng lượng sạch; sản xuất xanh, tiêu dùng xanh…; tuyên truyền về ý nghĩa của việc bảo vệ môi trường và đưa ra các thông điệp cho thế hệ trẻ; tuyên truyền về vai trò và trách nhiệm của tổ chức Đoàn và đoàn viên, thanh niên trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; tuyên truyền thay đổi phương thức sản xuất; tập quán du canh, du cư, đốt rừng làm nương rẫy, sử dụng thuốc trừ sâu quá lượng; nhân rộng những mô hình mới, cách làm sáng tạo, những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong công tác bảo vệ môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Giải pháp:

+ Tuyên truyền trực quan:
 Tổ chức tuyên truyền trực quan thông qua việc treo các băng rôn, áp phích khẩu hiệu tại các cơ quan, công sở, trường học và các tuyến đường chính của địa phương, đơn vị.
 Tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu tới thanh thiếu nhi thông qua các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, chi đội, lồng ghép với các hoạt động thanh thiếu nhi và các sự kiện của địa phương.
+Tuyên truyền trên trang mạng xã hội và các phương tiện truyền thông:
Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trên website: huyendoanthoxuan.vn, facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân, tuyên truyền miệng, tuyên truyền trên hệ thống loa phát thanh, trên các trang mạng xã hội của địa phương, đơn vị.
+ Tuyên truyền thông qua tổ chức các chiến dịch, diễn đàn, tọa đàm, cuộc thi, liên hoan, ký cam kết không vi phạm, gây ô nhiễm môi trường:
Phát động và triển khai Chiến dịch truyền thông hưởng ứng các sự kiện về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu như: Chương trình Vì một Việt Nam xanh và Tết trồng cây, Giờ Trái đất, Ngày môi trường thế giới, Ngày đa dạng sinh học, Tuần lễ Biển và Hải đảo Việt Nam, Tuần lễ Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn, Ngày quốc tế bảo vệ tầng ô-dôn, Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn…
Tuyên truyền về tiết kiệm năng lượng, năng lượng sạch thông qua triển khai Giờ Trái đất, thực hiện các mô hình sản xuất nông nghiệp sạch, tiết kiệm năng lượng trong sản xuất công nghiệp, tắt máy xe khi dừng, chờ đèn đỏ…
Tổ chức các hoạt động giáo dục ý thức bảo vệ môi trường trong thiếu nhi thông qua các mô hình giáo dục như thi vẽ tranh, sáng tác thơ văn về môi trường, các hoạt động giáo dục trong nhà trường về bảo vệ nguồn nước sạch, hạn chế sử dụng túi ni-lông, bỏ rác đúng nơi quy định, trồng và chăm sóc cây xanh…
+ Tổ chức cho Đoàn viên thanh niên ký cam kết không vi phạm, gây ô nhiễm môi trường, nói không với túi ni-lông, sản phẩm nhựa sử dụng một lần.
Tuyên truyền thông qua tuyên truyền viên: Thành lập các đội tuyên truyền viên về bảo vệ môi trường của thanh niên tham gia tuyên truyền, vận động, thuyết phục người dân thay đổi hành vi, thói quen, tập quán sinh hoạt gây hại đối với môi trường.

2. Bồi dưỡng, tập huấn, nâng cao năng lực, kỹ năng chọn cán bộ Đoàn, Hội, Đội và lực lượng nòng cốt về các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu
- Nội dung: Thông tin, cập nhật những chủ trương, chính sách mới của Đảng và Nhà nước về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu; trang bị kiến thức, kỹ năng truyền thông, kỹ năng lập kế hoạch tổ chức các hoạt động truyền thông về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, kỹ năng ứng phó trước các thảm họa thiên tai, sự cố môi trường cho đoàn viên, thanh niên và cộng đồng; giới thiệu các mô hình tiêu biểu trong bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Giải pháp:

+Lựa chọn cán bộ, đoàn viên có năng lực , nhiệt huyết, có khả năng tuyên truyền, vận động, thuyết phục tốt để tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng hạt nhân làm nòng cốt trong tuyên truyền; trong đó ưu tiên lựa chọn cán bộ, đoàn viên ở các khu vực thường xuyên chịu ảnh hưởng của thiên tai, khu vực có các sự cố của môi trường.
+ Tổ chức cho đội ngũ tuyên truyền viên thăm quan thực tế tại địa phương, đơn vị có mô hình tiêu biểu, cách làm sáng tạo trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu. Đẩy mạnh vai trò của thanh niên trong nghiên cứu khoa học, chuyển giao công nghệ các lĩnh vực quản lý thiên tai, bảo vệ môi trường, thích ứng với biến đổi khí hậu và giảm nhẹ phát thải khí nhà kính.
3. Xây dựng, nhân rộng các mô hình về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong đoàn viên thanh niên

a) Xây dựng, nhân rộng các mô hình về bảo vệ môi trường

- Nội dung: Xây dựng các mô hình, công trình về bảo vệ môi trường; mô hình sáng tạo khởi nghiệp xanh trong đoàn viên, thanh niên; mô hình sản xuất, kinh doanh sạch; thành lập và duy trì tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên hoạt động trong các lĩnh vực môi trường; tổ chức các đội hình tình nguyện chuyên sâu, các câu lạc bộ thanh niên tình nguyện…
- Giải pháp:

+ Tiếp tục triển khai hiệu quả và xây dựng, nhân rộng các mô hình bảo vệ dòng sông quê hương; mô hình hỗ trợ nhân dân xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh, di dời chuồng trại xa nơi ở; mô hình Làng, xã sáng – xanh – sạch - đẹp; mô hình Ngày thứ bảy tình nguyện, Ngày chủ nhật xanh bảo vệ môi trường; mô hình 30 phút sạch nhà đẹp ngõ; mô hình biến điểm rác thành vườn hoa thanh niên đi đầu thực hiện sử dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường, tiết kiệm năng lượng, hạn chế sử dụng túi ni lông, bỏ rác đúng nơi quy định; xây dựng mô hình điểm về bảo tồn đa dạng sinh học, tổ chức các hoạt động bảo tồn đa dạng sinh học như: thả giống thủy hải sản, chim, động vật; tuyên truyền và bảo vệ các loài động vật quý hiếm…
+ Hướng dẫn các cơ sở Đoàn triển khai công trình thanh niên tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu như: Công trình tái chế, phân loại rác; công trình cải tạo, vệ sinh các tuyến kênh, rạch ô nhiễm, khơi thông dòng chảy, tham gia xóa các điểm đen ô nhiễm môi trường; công trình thực hiện giải pháp nhằm tiết kiệm điện, nước; các công trình trồng cây xanh nơi ở, làm việc, học tập; các công trình phòng, chống, khắc phục hậu quả do thiên tai gây ra và các tình huống cấp bách xảy ra đối với địa phương.
+ Hỗ trợ các ý tưởng khởi nghiệp, các mô hình khởi nghiệp, lập nghiệp của thanh niên trong lĩnh vực bảo vệ môi trường như: Mô hình thu gom và xử lý rác thải, mô hình tái chế rác thải, mô hình sản xuất các sản phẩm thân thiện môi trường… Các hoạt động hỗ trợ bao gồm: Hỗ trợ tư vấn công nghệ chuyển giao ứng dụng khoa học kỹ thuật, hỗ trợ các thủ tục pháp lý thành lập doanh nghiệp trong lĩnh vực môi trường; hỗ trợ vốn vay; hỗ trợ quản trị doanh nghiệp…

+ Vận động đoàn viên, thanh niên sử dụng các nguyên vật liệu đầu vào của sản xuất thân thiện với môi trường ; không xả chất thải vượt quy chuẩn kỹ thuật hoặc gây ô nhiễm môi trường; xây dựng các mô hình kinh tế xanh như: Mô hình biến rác thải hữu cơ thành phân bón; mô hình hầm biogas xử lý chất thải rắn chăn nuôi, thu hồi khí sinh học; mô hình “Giữ sạch cánh đồng quê hương”…
+Hướng dẫn thành lập và duy trì các tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên hoạt động trong lĩnh vực môi trường.

+ Hướng dẫn thành lập và duy trì hoạt động của các đội hình thanh niên xung kích; các đội hình thanh niên tình nguyện chuyên sâu phòng chống thiên tai, hỗ trợ người dân trong xử lý sự cố môi trường; các câu lạc bộ thanh niên tình nguyện về bảo vệ môi trường…
b) Xây dựng, nhân rộng các mô hình về ứng phó với biến đổi khí hậu
- Nội dung: Đoàn viên, thanh niên đảm nhận thực hiện các công trình trồng cây, trồng rừng; xây dựng và nhân rộng các mô hình sản xuất, nuôi trồng thích ứng với biến đổi khí hậu; xây dựng các mô hình thanh niên tiết kiệm điện, năng lượng; phối hợp tham gia xây dựng các công trình ứng phó với biến đổi khí hậu tại địa phương.
- Giải pháp:
+ Triển khai chương trình “Vì một Việt Nam xanh”, xây dựng các mô hình “Đường cây thanh niên”, “Đường hoa thanh niên”; trồng và chăm sóc cây xanh tại các khu công sở, trường học và khu dân cư; trồng rừng hoàn nguyên ở các bãi rác thải…
+ Vận động đoàn viên, thanh niên tình nguyện góp công lao động, vận động các nguồn lực xây dựng các công trình bể chứa nước, bể lọc nước… cho đoàn viên, thanh niên và người dân tại các khu vực thường xuyên bị ảnh hưởng bởi bão, lũ.

+ Phát huy vai trò của lực lượng trí thức trẻ tham gia đề xuất các giải pháp thích ứng với biến đổi khí hậu như: chống sạt lở bờ sông ở các khu vực xung yếu; đặt biển cảnh báo và triển khai các hoạt động dự báo, cảnh báo tình trạng lũ quét và sạt lỡ đất ở khu vực miền núi…

+ Khuyến khích cộng đồng đề xuất các ý tưởng bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
4. Tích cực tham gia công tác kiểm tra giám sát; thông tin tố giác hoạt động vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu, công tác tuyên dương, khen thưởng

- Nội dung: Phối hợp chặt chẽ với chính quyền địa phương xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về bảo vệ môi trường và công tác thi đua khen thưởng.

 - Giải pháp: 

+ Phối với với cơ quan chức năng tăng cường giám sát các hoạt động bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm.

+ Hướng dẫn xây dựng, tổ chức quản lý chặt chẽ các câu lạc bộ, đội hình thanh niên trong hoạt động phối hợp giám sát, kịp thời tố giác các hoạt động vi phạm luật bảo vệ môi trường đến các cơ quan chức năng có thẩm quyền xử lý.
+ Định kỳ tổ chức tuyên dương, khen thưởng cho các tổ chức Đoàn các cấp, đoàn viên, thanh niên có thành tích xuất sắc trong công tác bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn

- Xây dựng Kế hoạch tuyên truyền triển khai và hướng dẫn các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện tuyên truyền bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu trong đoàn viên thanh niên.

- Thường xuyên đăng tải các nội dung tuyên truyền; kịp thời phản ánh các hoạt động tại các cơ sở Đoàn về bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu năm 2020 trên website: huyendoanthoxuan.vn, trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.
2. Các cơ sở Đoàn
- Căn cứ Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn, các cơ sở Đoàn thực hiện Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu năm 2020 phù hợp với điều kiện của địa phương, đơn vị.
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên hệ thống loa truyền thanh, trên mạng xã hội facebook của đơn vị về các hoạt động bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu.
- Thường xuyên báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Huyện Đoàn (qua Văn phòng Huyện Đoàn, email huyendoanthoxuan@gmail.com) để tổng hợp báo cáo.

Trên đây là kế hoạch tổ chức triển khai Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia bảo vệ môi trường, ứng phó với biến đổi khí hậu năm 2020. Ban Thường vụ Huyện Đoàn đề nghị BCH Đoàn các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai, thực hiện.
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