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KẾ HOẠCH
Triển khai xây dựng mô hình “Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp”
----------
Thực hiện Kế hoạch số 293-KH/TĐTN-TNNT, ngày 18/5/2017 của BCH Tỉnh Đoàn Thanh Hóa về việc “Triển khai xây dựng mô hình Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp”; Nghị quyết số 04-NQ/HU, ngày 10/4/2017 của BCH Đảng bộ huyện về lãnh đạo đẩy mạnh phát triển doanh nghiệp trên địa bàn huyện, giai đoạn 2017 – 2020; nhằm đẩy mạnh phong trào khởi nghiệp, lập nghiệp trong đoàn viên, thanh niên toàn huyện, BTV Huyện Đoàn ban hành Kế hoạch triển khai xây dựng mô hình “Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp”, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU, CHỈ TIÊU
1. Mục đích:
 - Tạo động lực, phát huy vai trò xung kích, tiên phong của đội ngũ Bí thư Chi đoàn trong việc tham gia phát triển kinh tế, khởi nghiệp, làm giàu chính đáng góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết việc làm cho ĐVTN.
- Đa dạng các hình thức tập hợp thanh niên, phát huy vai trò của tổ chức Đoàn trong phong trào khởi nghiệp, phát triển doanh nghiệp, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XXVI, nhiệm kỳ 2015 - 2020.
- Tạo động lực thúc đẩy phong trào khởi nghiệp trong ĐVTN trên địa bàn toàn huyện, góp phần thu hút tập hợp ĐVTN lập thân, lập nghiệp tại quê hương, từng bước củng cố tổ chức Đoàn - Hội vững mạnh.
2. Yêu cầu:
Mô hình “Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp” phải được triển khai sâu rộng tới các cơ sở Đoàn trên địa bàn toàn huyện; thu hút sự tham gia đông đảo của Bí thư Chi đoàn; sự quan tâm đồng hành của cán bộ Đoàn và toàn xã hội.
3. Chỉ tiêu:

Giai đoạn 2017 - 2018 xây dựng thành công ít nhất 10 mô hình “Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp”. 
II. ĐỐI TƯỢNG, TIÊU CHUẨN
- Là Bí thư Chi đoàn khối địa bàn dân cư.

- Có mong muốn, ý tưởng phát triển kinh tế, làm giàu chính đáng, ưu tiên Bí thư Chi đoàn đã có mô hình phát triển kinh tế tại địa phương.

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Tiến hành khảo sát, lựa chọn Bí thư Chi đoàn tham gia chương trình; tuyên truyền sâu rộng đến đoàn viên, thanh niên về phong trào thanh niên khởi nghiệp trên toàn huyện:
1.1- Nội dung:
- Triển khai kế hoạch đến Đoàn các xã, thị trấn. Tiến hành khảo sát, lựa chọn gương Bí thư Chi đoàn tiêu biểu, đáp ứng đầy đủ các điều kiện để xây dựng mô hình. 
 - Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về phong trào thanh niên khởi nghiệp đến các cơ sở Đoàn và ĐVTN trên địa bàn toàn huyện. Tạo phong trào khởi nghiệp lan tỏa và phát triển mạnh mẽ trong ĐVTN.
1.2- Giải pháp:
- Đoàn các xã, thị trấn tổng hợp danh sách đăng ký các mô hình Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp, lựa chọn và lập danh sách Bí thư Chi đoàn đáp ứng đầy đủ điều kiện, phân loại các mô hình theo nhóm ngành nghề sản xuất kinh doanh để đưa ra phương án hỗ trợ phù hợp và hiệu quả nhất.
- Tuyên truyền kế hoạch xây dựng mô hình “Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp” thông qua hệ thống website: huyendoanthoxuan.vn; Đài truyền thanh huyện và hệ thống phát thanh cơ sở; trang mạng xã hội facebook từ huyện đến cơ sở, qua đó tạo hiệu ứng lan tỏa về phong trào khởi nghiệp đến ĐVTN trong toàn huyện. 
2. Tư vấn, hỗ trợ kiến thức, kỹ năng khởi nghiệp cho Bí thư Chi đoàn tham gia chương trình trước khi triển khai xây dựng mô hình:
2.1- Nội dung:
Tư vấn kỹ năng khởi nghiệp cho Bí thư Chi đoàn; tổ chức các lớp tập huấn kiến thức, kỹ năng về khởi nghiệp và lập nghiệp cho Bí thư Chi đoàn trước khi triển khai xây dựng các mô hình. 
2.2- Giải pháp:
- Phối hợp với các phòng, ngành cấp huyện tổ chức các lớp tập huấn về chuyển giao tiến bộ khoa học - kỹ thuật, kỹ năng khởi nghiệp, lập nghiệp cho ĐVTN.

- Tổ chức cho Bí thư Chi đoàn tham quan, học tập kinh nghiệm những mô hình khởi nghiệp thành công.
3. Đồng hành khởi nghiệp cùng Bí thư Chi đoàn; hỗ trợ vốn vay cho Bí thư Chi đoàn trong quá trình xây dựng mô hình:
3.1- Nội dung:

- Căn cứ vào ngành nghề sản xuất kinh doanh của từng mô hình để hỗ trợ Bí thư Chi đoàn từng khâu trong quá trình sản xuất và tiêu thụ sản phẩm.

- Thường xuyên phối hợp với NH CSXH và đấu mối với BTV Tỉnh Đoàn để các đồng chí Bí thư Chi đoàn có thể tiếp cận được các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp.

3.2- Giải pháp:
- Kết nối nguồn lực từ các doanh nghiệp trong và ngoài huyện để tạo mọi điều kiện hỗ trợ trong quá trình sản xuất, kinh doanh cho Bí thư Chi đoàn, tìm kiếm nguồn lực để cung cấp sản phẩm đầu vào, đầu ra cho mô hình.

- Đấu mối tạo cơ hội để Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp tham gia vào các diễn đàn khởi nghiệp.
- Đấu mối để Bí thư Chi đoàn được tham gia giới thiệu sản phẩm khởi nghiệp tại các Hội chợ thương mại để quảng bá, xây dựng thương hiệu.

- Hỗ trợ Bí thư Chi đoàn đăng ký bản quyền thương hiệu, sản phẩm đảm bảo chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm với các cơ quan chức năng. Hướng dẫn xây dựng chuỗi giá trị liên kết đầu vào và đầu ra cho sản phẩm (nhất là mặt hàng thực phẩm).

- Phối hợp với các ngân hàng trên địa bàn tạo điều kiện hỗ trợ vốn cho Bí thư Chi đoàn khởi nghiệp.

- Đấu mối để Bí thư Chi đoàn được tiếp cận các nguồn vốn ủy thác Ngân hàng Chính sách xã hội, nguồn vốn 120 kênh Trung ương Đoàn, nguồn vốn từ “Chương trình tín dụng ưu đãi hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp tỉnh Thanh Hóa giai đoạn 2017 - 2020”.
4. Tổ chức đánh giá, tổng kết quá trình triển khai kế hoạch; kiến nghị cơ chế, chính sách hỗ trợ cho Bí thư Chi đoàn và thanh niên khởi nghiệp:
4.1- Nội dung:
- Tổ chức hội nghị tổng kết, đánh giá kết quả triển khai, thực hiện Kế hoạch xây dựng mô hình “Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp”. Tổ chức tuyên dương, nhân rộng mô hình Bí thư Chi đoàn khởi nghiệp thành công từ chương trình.

- Nghiên cứu, đánh giá quá trình thực hiện kế hoạch để tham mưu, đề xuất, kiến nghị cơ chế, chính sách khởi nghiệp hỗ trợ Bí thư Chi đoàn nói riêng và ĐVTN trong huyện nói chung.
4.2- Giải pháp:

- Định kỳ hàng năm phối hợp với Phòng KT-HT tổ chức Diễn đàn “Thanh niên Thọ Xuân khởi nghiệp”, mời các đồng chí lãnh đạo huyện gặp gỡ, trao đổi với các Bí thư Chi đoàn và ĐVTN khởi nghiệp để tháo gỡ, chia sẻ những khó khăn, đồng thời đề xuất cơ chế chính sách hỗ trợ phù hợp. 
- Tổ chức biểu dương, tôn vinh các gương Bí thư Chi đoàn phát triển kinh tế giỏi, khởi nghiệp thành công, lồng ghép vào chương trình tuyên dương thanh niên tiên tiến làm theo lời Bác và các chương trình khác do Đoàn - Hội tổ chức.
- Tổ chức hội nghị tổng kết, đánh giá quá trình triển khai, thực hiện kế hoạch. Tiếp tục nhân rộng mô hình và đề xuất cơ chế, chính sách hỗ trợ, đồng hành cùng Bí thư Chi đoàn trong thời gian tiếp theo.
5. Tổ chức nhân rộng các mô hình khởi nghiệp của Bí thư Chi đoàn cho đoàn viên, thanh niên tại địa phương:
5.1- Nội dung:
Căn cứ kết quả đạt được của các mô hình, đánh giá, tiến hành nhân rộng các mô hình thành công cho đoàn viên, thanh niên tại địa phương, tạo làn sóng khởi nghiệp lan tỏa mạnh mẽ.
5.2- Giải pháp:
- Tổ chức các buổi tọa đàm, giao lưu giữa ĐVTN với Bí thư Chi đoàn khởi nghiệp thành công để chia sẻ kinh nghiệm, truyền nhiệt huyết cho các bạn đoàn viên, thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp.
- Tổ chức đi thực tế, tham quan, học tập các mô hình Bí thư chi Đoàn khởi nghiệp thành công tại địa phương; lập danh sách đoàn viên, thanh niên mong muốn khởi nghiệp và cùng với Bí thư Chi đoàn hỗ trợ cho các bạn đoàn viên, thanh niên khởi nghiệp, lập nghiệp.
IV. THỜI GIAN TRIỂN KHAI


- Tháng 6/2017: Xây dựng kế hoạch triển khai tới Đoàn các xã, thị trấn. Khảo sát, lựa chọn mô hình Bí thư Chi đoàn đáp ứng được yêu cầu, mong muốn khởi nghiệp tại các xã, thị trấn.

- Tháng 7/2017: Phối hợp tổ chức lớp tập huấn về kiến thức, kỹ năng khởi nghiệp cho Bí thư Chi đoàn tham gia chương trình.


- Từ tháng 8/2017 đến tháng 9/2017: Triển khai đồng loạt các mô hình trên địa bàn toàn huyện.

- Từ tháng 10/2017 đến tháng 10/2018: đồng hành, hỗ trợ kiến thức, kỹ năng, nguồn vốn, cơ chế, chính sách cho các mô hình trong quá trình triển khai thực hiện.


- Từ tháng 11/2018 đến tháng 12/2018: Tổ chức đánh giá, tổng kết quá trình triển khai kế hoạch. Tuyên dương, nhân rộng mô hình Bí thư Chi đoàn khởi nghiệp thành công.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng kế hoạch triển khai đến Đoàn các xã, thị trấn trong toàn huyện.
- Rà soát, lựa chọn các mô hình Bí thư Chi đoàn tham gia chương trình khởi nghiệp; thường xuyên theo dõi, hỗ trợ, giúp đỡ và đánh giá hiệu quả của các mô hình.

- Phối hợp tổ chức lớp tập huấn về kiến thức, kỹ năng khởi nghiệp cho các Bí thư Chi đoàn tham gia chương trình, thời gian thực hiện tháng 7/2017.

- Phối hợp với Hiệp hội doanh nghiệp huyện Thọ Xuân, các doanh nghiệp đang hoạt động trong và ngoài huyện tìm kiếm các nguồn lực hỗ trợ cho các Bí thư chi đoàn tiên phong khởi nghiệp.

- Tăng cường công tác tuyên truyền, giới thiệu trên hệ thống website: huyendoanthoxuan.vn và trang mạng xã hội facebook về các gương Bí thư Chi đoàn khởi nghiệp tiêu biểu, các mô hình phát triển kinh tế hiệu quả của thanh niên.
2. Đoàn các xã, thị trấn:
- Báo cáo chủ trương với cấp ủy, chính quyền địa phương về nội dung của kế hoạch. Thành lập các CLB Bí thư chi đoàn tiên phong khởi nghiệp cấp xã. Xây dựng phương án hỗ trợ các mô hình Bí thư Chi đoàn khởi nghiệp.

- Lập danh sách các Bí thư Chi đoàn đăng ký tham gia chương trình Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp (theo mẫu) và gửi danh sách về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 22/6/2017.
- Định kỳ hàng tháng, 6 tháng và 01 năm báo cáo kết quả hoạt động của các mô hình Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn gắn với báo cáo tháng, sơ kết 6 tháng và tổng kết năm.
Trên đây là Kế hoạch triển khai xây dựng mô hình “Bí thư Chi đoàn tiên phong khởi nghiệp” trên địa bàn toàn huyện. Căn cứ các nội dung của kế hoạch, đề nghị BTV Đoàn các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện. 
	Nơi nhận:

- Thường trực Huyện ủy – UBND huyện (b/c);

- Thường trực Tỉnh Đoàn (b/c);

- Ban TNNT Tỉnh Đoàn (b/c);

- VP, Ban DV Huyện ủy (b/c);

- Đoàn các xã, thị trấn (t/h);
- Lưu VP.
	TM. BTV HUYỆN ĐOÀN
PHÓ BÍ THƯ 

(Đã ký)
Lê Trọng Quý
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……………, ngày … tháng … năm 2017


DANH SÁCH
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	Nơi nhận:
- BTV Huyện Đoàn (b/c);

- Lưu.
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