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	TỈNH ĐOÀN THANH HÓA
BCH ĐOÀN HUYỆN THỌ XUÂN

***
Số: 80-KH/ĐTN
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Thọ Xuân, ngày 12 tháng 11 năm 2018


KẾ HOẠCH
Triển khai phong trào ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX

chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh
và tổ chức Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ”
Năm học 2018 - 2019
----------
Căn cứ Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2013 - 2020; Quyết định số 324/QĐ-TTg ngày 18/02/2013 của Thủ Tướng Chính Phủ về việc “Phê duyệt Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới, giai đoạn 2013 - 2020”; Hướng dẫn số 21-HD/TĐTN-TTNT, ngày 08/8/2018 về việc “Tổ chức chiến dịch tình nguyện Hoa phượng đỏ năm học 2018 - 2019”. Được sự đồng ý của Thường trực  Huyện ủy, BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch triển khai phong trào    ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay tham gia    xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và tổ chức Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” năm học 2018 - 2019, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:
· Phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo của ĐVTN là học sinh, giáo viên trẻ các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu và đô thị văn minh; đảm bảo an sinh xã hội, chăm lo cho thiếu niên, nhi đồng tại các địa phương, đơn vị.
· Thông qua chương trình nhằm giáo dục đạo đức, lối sống văn hóa, tạo môi trường cho đoàn viên được rèn luyện, trải nghiệm, phấn đấu đạt danh hiệu “Học sinh 3 tốt”.
2. Yêu cầu:
- Phong trào phải thu hút sự tham gia hưởng ứng của đông đảo ĐVTN-học sinh, giáo viên trẻ khối trường THPT, TT GDNN-GDTX trong toàn huyện.
- Các hoạt động tham gia tại cơ sở phải thiết thực, có kết quả cụ thể, phù hợp với sự chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền và thực tiễn mỗi địa phương; kết hợp hài hòa giữa phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện, sáng tạo với tạo sân chơi, môi trường rèn luyện cho ĐVTN, học sinh.
· Đảm bảo an toàn, kỷ luật trong quá trình triển khai hoạt động, có sự tham gia, đồng hành của giáo viên trẻ.

II. NỘI DUNG TRIỂN KHAI
1. Nội dung:

1.1. Công tác tuyên truyền:

- Đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền tới ĐVTN-học sinh nhà trường về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của phong trào xây dựng nông thôn mới; qua đó giúp ĐVTN-học sinh hiểu rõ về phong trào xây dựng nông thôn mới và tích cực tuyên truyền, vận động gia đình, người dân tham gia hưởng ứng phong trào xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu và đô thị văn minh tại địa phương.

- Tuyên truyền mục đích, ý nghĩa, nội dung của Chiến dịch “Hoa phượng đỏ” đến đông đảo học sinh và cán bộ, giáo viên nhằm vận động học sinh tham gia và định hướng các hoạt động tình nguyện trong học sinh. 
- Đẩy mạnh các hình thức tuyên truyền trực quan thông qua hệ thống băng rôn, khẩu hiệu; tuyên truyền quan trang mạng xã hội của các tập thể, cá nhân; giới thiệu các gương học sinh tiêu biểu, các hoạt động hiệu quả, ý nghĩa, thiết thực.
1.2. Các nội dung triển khai cụ thể:

1.2.1. Tổ chức các hoạt động phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện trong tham gia xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu và đô thị văn minh:
- Tham gia các hoạt động đảm bảo vệ sinh môi trường: 

+ Chỉ đạo ĐVTN-học sinh tích cực tham gia hoạt động “Ngày chủ nhật xanh” hàng tuần tại nơi cư trú theo sự điều động của BCH Đoàn xã, thị trấn. Tập trung vào các nội dung: công tác vệ sinh môi trường, phát quang bụi rậm, thu gom xử lý chất thải, rác thải sinh hoạt, khơi thông cống rãnh, xử lý các điểm đen về ô nhiễm môi trường, làm đẹp các điểm sinh hoạt văn hóa, thể thao của thôn, xóm, xóa các điểm quảng cáo, rao vặt không đúng quy định...

+ Tổ chức trồng, chăm sóc và bảo vệ cây xanh tại khu vực công sở, các trục đường liên thôn, liên xã trên địa bàn, khuôn viên các trường học, các điểm sinh hoạt văn hóa tại địa phương...
- Thực hiện công trình thanh niên tham gia xây dựng xây dựng      nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu:
Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong toàn huyện vận động hỗ trợ kinh phí, vật liệu và ngày công thực hiện công trình thanh niên tham gia xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu như: xây dựng, sữa chữa đường giao thông nông thôn, giao thông nội đồng; đổ lề đường, đổ nắp đan bê tông đậy cống rãnh; hỗ trợ xây dựng các đoạn đường sáng - xanh - sạch - đẹp và đảm bảo hành lang ATGT; hỗ trợ xây dựng các điểm vui chơi, giải trí và thể thao cho thanh thiếu nhi; làm đẹp khuôn viên các nhà văn hóa thôn, xóm; hỗ trợ các đầu sách xây dựng tủ sách pháp luật, xây dựng các tủ sách thiếu nhi tại các thôn, xóm... tập trung vào các địa bàn khó khăn trong huyện theo sự định hướng và chỉ đạo của BTV Huyện Đoàn. 
1.2.2. Tổ chức các hoạt động tri ân, đền ơn đáp nghĩa nhân dịp ngày Thương binh, liệt sĩ 27/7:
- Tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên, chăm sóc, tặng quà các mẹ Việt Nam anh hùng, các thương bệnh binh, gia đình chính sách, có công với cách mạng, người già neo đơn và người có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn.

- Tổ chức các đội hình tham gia tu sửa, chỉnh trang, dọn dẹp vệ sinh tại các nghĩa trang liệt sỹ, di tích lịch sử văn hóa trên địa bàn. Tham gia hoạt động Thắp nến tri ân vào tối ngày 26/7.

- Tổ chức hành trình đến với các di tích lịch sử, địa điểm văn hóa; các hội thi, sân chơi tìm hiểu lịch sử, tìm hiểu các giá trị văn hóa nghệ thuật, lễ hội truyền thống tại địa phương.

1.2.3. Tổ chức các hoạt động trang bị kiến thức, kỹ năng thực hành xã hội, chăm lo cho thiếu niên, nhi đồng:
- Tổ chức các hoạt động vui chơi, sinh hoạt cho thiếu nhi tại địa bàn dân cư. Tổ chức sinh hoạt hè, ôn tập văn hóa hè cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.
- Chú trọng các hoạt động trang bị kỹ năng phòng chống bạo lực học đường, phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích và bạo hành, xâm hại trẻ em. Trang bị kỹ năng thực hành xã hội, tư vấn tâm lý, giáo dục giới tính, rèn luyện sức khỏe cho học sinh.

- Tổ chức hoạt động tuyên truyền, cổ vũ, xây dựng văn hóa đọc, quyên góp sách tặng cho thiếu niên, nhi đồng các khu vực, địa bàn khó khăn.

2. Đối tượng vận động gây quỹ thực hiện công trình thanh niên: 

- ĐVTN-học sinh của các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong toàn huyện.

- Cán bộ, giáo viên, các nhà hảo tâm, các doanh nghiệp trong và ngoài huyện.
3. Hình thức vận động gây quỹ thực hiện công trình thanh niên:

- Thông qua phong trào Kế hoạch nhỏ thu gom giấy vụn, giấy loại, sách vở, giấy báo cũ không còn giá trị sử dụng, các loại vỏ chai, vỏ lon bia, vỏ lon nước ngọt… sau khi bán sẽ tổng hợp kinh phí để gây quỹ thực hiện công trình thanh niên ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới năm học 2018 - 2019.

- Đoàn trường kêu gọi, vận động các tổ chức, cá nhân, các công ty, doanh nghiệp trong và ngoài huyện ủng hộ thực hiện công trình.
4. Quản lý và sử dụng quỹ thực hiện công trình thanh niên:
- Toàn bộ kinh phí vận động được, Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong toàn huyện tổng hợp và gửi về Văn phòng Huyện Đoàn tổng hợp chung để thực hiện công trình thanh niên, chậm nhất ngày 25/4/2019.
- Căn cứ tình hình thực tế, BTV Huyện Đoàn sẽ định hướng và tổ chức hội nghị cán bộ Đoàn chủ chốt các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong toàn huyện thống nhất đơn vị hỗ trợ, loại công trình, thời gian và cách thức thực hiện.
Lưu ý:
- Quỹ chỉ sử dụng vào mục đích thực hiện công trình thanh niên hỗ trợ các đơn vị xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, nông thôn mới kiểu mẫu, tập trung vào các địa bàn khó khăn trong huyện; không sử dụng quỹ vào mục đích khác; không giữ lại đơn vị dưới bất kỳ hình thức nào.
- Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX lưu trữ đầy đủ biên lai, sổ sách theo dõi việc vận động xây dựng quỹ.
5. Tiến độ thực hiện:
- Từ tháng 11/2018 - tháng 4/2019:

+ Tuyên truyền nâng cao ý thức, trách nhiệm của ĐVTN, học sinh trong tham gia thực hiện phong trào xây dựng nông thôn mới và đô thị văn minh.
+ Gửi danh sách ĐVTN, học sinh về Đoàn các xã, thị trấn (tổng hợp danh sách ĐVTN, học sinh riêng theo từng xã, thị trấn) chậm nhất ngày 30/11/2018; chỉ đạo ĐVTN, học sinh tích cực tham gia các hoạt động tại nơi cư trú, nhất là việc tham gia thực hiện phong trào “Ngày chủ nhật xanh” do Đoàn các xã, thị trấn phát động định kỳ hàng tuần.
+ Vận động các nguồn lực gây quỹ thực hiện công trình thanh niên ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay xây dựng nông thôn mới năm học 2018 - 2019.

+ Tổng hợp kinh phí vận động thực hiện công trình thanh niên về         Văn phòng Huyện Đoàn, chậm nhất ngày 25/4/2019.
- Tháng 5/2019:

+ Tổ chức hội nghị cán bộ Đoàn chủ chốt các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong toàn huyện thống nhất đơn vị hỗ trợ, loại công trình, thời gian và cách thức thực hiện.

+ Phối hợp cấp ủy, chính quyền đơn vị được lựa chọn hỗ trợ thực hiện công trình thanh niên để xây dựng phương án tổ chức thực hiện.

+ Thành lập các Đội hình tổ chức thực hiện Chiến dịch “Hoa phượng đỏ” (mỗi trường THPT, TT GDNN-GDTX thành lập ít nhất 01 đội hình có số lượng từ 20 - 30 học sinh và có ít nhất 03 cán bộ, giáo viên trẻ của trường tham gia).

- Từ tháng 6 - hết tháng 8/2019:

+ Tổ chức thực hiện Chiến dịch “Hoa phượng đỏ” và thực hiện công trình thanh niên ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay xây dựng nông thôn mới năm học 2018 - 2019 theo phương án đã được phê duyệt. 
+ Tổng kết, đánh giá việc tổ chức thực hiện phong trào và biểu dương, khen thưởng các tập thể, các nhân thực hiện tốt.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch triển khai phong trào ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và tổ chức Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” năm học 2018 – 2019. Báo cáo, xin ý kiến của Thường trực Huyện ủy, Thường trực UBND huyện và triển khai tới Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong toàn huyện.
- Thường xuyên theo dõi, đôn đốc và kiểm tra tiến độ triển khai thực hiện của các đơn vị.
- Giao Văn phòng Huyện Đoàn tổng hợp kinh phí vận động thực hiện công trình thanh niên của Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong huyện.

- Căn cứ tình hình thực tế để thống nhất nội dung, công trình hỗ trợ góp phần tham gia xây dựng nông thôn mới tại các xã khó khăn trong huyện.

- Đưa kết quả thực hiện phong trào vào tiêu chí đánh giá, bình xét thi đua khen thưởng công tác Đoàn và phong trào thanh niên năm học 2018 - 2019 của Đoàn khối trường THPT, TT GDNN-GDTX.

- Kịp thời phản ánh, tuyên truyền kết quả tổ chức các hoạt động chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và tổ chức Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” của các đơn vị trên website: huyendoanthoxuan.vn và facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.

2. Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX:
- Báo cáo cấp ủy, BGH nhà trường và triển khai thực hiện phong trào.
- Thực hiện nghiêm túc việc giới thiệu ĐVTN tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú theo Hướng dẫn số 15-HD/TWĐTN-BTC, ngày 06/8/2018 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn. Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX gửi danh sách ĐVTN, học sinh về Đoàn các xã, thị trấn (tổng hợp danh sách ĐVTN, học sinh riêng theo từng xã, thị trấn) hoàn thành trước ngày 30/11/2018.
- Báo cáo cấp ủy, BGH nhà trường tiếp tục chỉ đạo thống nhất trên địa bàn toàn huyện việc tạo điều kiện về thời gian vào sáng chủ nhật hàng tuần để ĐVTN, học sinh tham gia phong trào ”Ngày chủ nhật xanh” định kỳ hàng tuần tại địa bàn nơi cư trú do Đoàn các xã, thị trấn tổ chức; phối hợp tốt với Đoàn các xã, thị trấn trong chỉ đạo, đánh giá ĐVTN tham gia hoạt động “Ngày chủ nhật xanh” định kỳ hàng tuần; căn cứ kết quả nhận xét, đánh giá của Đoàn các xã, thị trấn về việc ĐVTN tham gia hoạt động Đoàn tại nơi cư trú để nhận xét vào sổ đoàn của đoàn viên (mục tình hình đoàn viên tham gia sinh hoạt tại nơi cư trú) vào cuối năm học.

- Tổ chức phát động phong trào Kế hoạch nhỏ, vận động các nguồn lực gây quỹ để thực hiện công trình thanh niên. Toàn bộ kinh phí vận động được các đơn vị tổng hợp và gửi về Văn phòng Huyện Đoàn để tổng hợp chung,        chậm nhất ngày 25/4/2019.

- Lựa chọn đội hình và tổ chức tập huấn các kỹ năng cần thiết cho các tình nguyện viên trực tiếp tham gia Chiến dịch ”Hoa phượng đỏ”; tổ chức thực hiện Chiến dịch ”Hoa phượng đỏ” và đảm bảo an toàn tuyệt đối cho các tình nguyện viên khi tham gia Chiến dịch.
- Phối hợp với Đoàn đơn vị được hỗ trợ xây dựng phương án tổ chức thực hiện công trình thanh niên, báo cáo phương án về BTV Huyện Đoàn và tổ chức thực hiện đảm bảo nội dung, tiến độ theo phương án đề ra.
3. Đoàn các xã, thị trấn:

- Phối hợp tốt với Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong việc huy động lực lượng ĐVTN, học sinh thực hiện phong trào ”Ngày chủ nhật xanh” định kỳ hàng tuần.

- Định kỳ hàng tháng gửi nhận xét kết quả tham gia hoạt động tại nơi cư trú của ĐVTN về Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX làm căn cứ để Đoàn trường đánh giá, xếp loại đoàn viên cuối năm. (Gửi 01 bản nhận xét về Đoàn trường, 01 bản nhận xét về Huyện Đoàn qua Email).
- Đối với đơn vị được hỗ trợ xây dựng nông thôn mới:

+ Báo cáo với cấp ủy, chính quyền địa phương và phối hợp với Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX trong huyện xây dựng phương án tổ chức thực hiện công trình thanh niên, báo cáo phương án về BTV Huyện Đoàn.
+ Huy động lực lượng ĐVTN và phối hợp với Đoàn các trường THPT, TT GDNN-GDTX tổ chức thực hiện đảm bảo các nội dung và tiến độ đề ra.
Trên đây là Kế hoạch triển khai phong trào ĐVTN-học sinh khối trường THPT, TT GDNN-GDTX chung tay tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh và tổ chức Chiến dịch tình nguyện “Hoa phượng đỏ” năm học 2018 - 2019, đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả cao.
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