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KẾ HOẠCH

Phát động đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng NTM và đô thị văn minh”

Thực hiện Kế hoạch “Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh năm 2017” của BCH Huyện Đoàn Thọ Xuân; Kế hoạch số 103/KH-UBND, ngày 18/9/2017 về “Tổ chức các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch làm cho Thế giới sạch hơn năm 2017”, Kế hoạch số 112/KH-UBND, ngày 29/9/2017 về “Tiếp tục thực  hiện đợt cao điểm về lập lại trật  tự hành lang an toàn đường bộ trên địa bàn huyện Thọ Xuân”, Kế hoạch số 113/KH-UBND, ngày 29/9/2017 về “Triển khai Tháng cao điểm về công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn huyện năm 2017” của UBND huyện Thọ Xuân. Nhằm phát huy vai trò xung kích của tuổi trẻ chung tay bảo vệ môi trường, tham gia lập lại trật tự hành lang an toàn đường bộ, tham gia xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh. Ban Thường vụ Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch phát động đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh”, cụ thể như sau:
          I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, ĐVTN và nhân dân về tầm quan trọng của việc bảo vệ môi trường; mục đích, ý nghĩa của việc giải phóng hành lang an toàn giao thông trên địa bàn. 

- Tuyên truyền, vận động cán bộ, ĐVTN và nhân dân cùng chung sức, đồng lòng, có các hành động cụ thể, thiết thực tham gia bảo vệ môi trường và tự giác tháo dỡ các công trình vi phạm hành lang an toàn giao thông đảm bảo đúng chỉ giới và thời gian theo quy định.

- Thực hiện có hiệu quả phong trào“Tuổi trẻ Thọ Xuân chung tay xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh” bằng các công trình, phần việc cụ thể, góp phần hoàn thành các tiêu chí trong xây dựng Nông thôn mới và xây dựng đô thị văn minh, giữ vững và nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt được.

- Đợt thi đua phải đem lại hiệu quả thiết thực, rõ nội dung công việc, tránh hình thức, đối phó; thu hút đông đảo ĐVTN và nhân dân tham gia.
II. NỘI DUNG

- Tiếp tục tuyên truyền sâu rộng trong ĐVTN và nhân dân về Nghị quyết 05-NQ/TU, ngày 18/8/2016 của BCH Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”; Chỉ thị số 02-CT/HU, ngày 24/12/2015 của BTV Huyện ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo vệ sinh môi trường”; Kế hoạch số 47/KH-UBND, ngày 26/4/2017 về “Lập lại trật tự hành lang an toàn giao thông trên địa bàn huyện Thọ Xuân”; Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2016 - 2020 ban hành kèm theo Quyết định số 1600/QĐ-TTg ngày 16/8/2016 của Thủ tướng Chính phủ.
- Vận động cán bộ, ĐVTN và nhân dân tích cực tham gia vệ sinh môi trường trên địa bàn; thường xuyên tổ chức các đợt ra quân tổng vệ sinh môi trường, thu gom, xử lý rác thải, khơi thông cống rãnh và giải quyết các điểm đen về ô nhiễm môi trường; phối hợp nhắc nhở các hộ gia đình không tham gia các buổi tổng dọn vệ sinh môi trường, các cá nhân có các hành vi gây ô nhiễm môi trường, tạo chuyển biến rõ nét trong nhận thức và hành động của người dân đối với công tác bảo vệ môi trường.
- Phối hợp với các cơ quan chức năng tuyên truyền, vận động các hộ gia đình có các công trình vi phạm hành lang an toàn giao thông tự giác tháo dỡ các công trình vi phạm đảm bảo đúng chỉ giới và thời gian theo quy định; tổ chức các Đội hình tình nguyện giúp các hộ gia đình tháo dỡ các công trình vi phạm hành lang an toàn giao thông; tiếp tục tuyên truyền, vận động các hộ gia đình không tái lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè gây mất trật tự an toàn giao thông.
- Tuyên truyền, vận động ĐVTN và các tầng lớp nhân dân có các hoạt động cụ thể, thiết thực cùng chung tay xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh; thường xuyên tiếp xúc, lắng nghe, tổng hợp ý kiến của nhân dân về những khó khăn, vướng mắc, kiến nghị, đề xuất trong xây dựng Nông thôn mới và xây dựng đô thị văn minh từ đó kịp thời tham mưu các giải pháp tháo gỡ.
- Trên cơ sở kế hoạch cụ thể, Đoàn các đơn vị điều động lực lượng ĐVTN phối hợp tổ chức tốt các hoạt động tham gia bảo vệ môi trường, giải phóng hành lang an toàn giao thông, xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh tại địa phương, đơn vị.
III. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM THỰC HIỆN
1. Thời gian thực hiện:

Đợt thi đua diễn ra từ ngày 01/10/2017 đến ngày 30/11/2017

2. Địa điểm thực hiện:

Tại địa bàn các xã, thị trấn trong toàn huyện.

IV. CHỈ TIÊU

1. 100% Đoàn các xã, thị trấn thường xuyên tuyên truyền, vận động ĐVTN và nhân dân tích cực tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường, tự giác tháo dỡ các công trình vi phạm hành lang an toàn giao thông, tham gia xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh.
2. 100% Đoàn các xã, thị trấn có các công trình, phần việc cụ thể tham gia xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh. Mỗi tuần có ít nhất 01 phần việc thanh niên, trong đợt thi đua có ít nhất 02 công trình thanh niên tham gia xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh. Tập trung vào các nội dung sau:
- Công trình thanh niên: Xây dựng, sữa chữa đường giao thông nông thôn, giao thông nội đồng; xây dựng, sũa chữa các nhà văn hóa thôn; đổ tấm đan bê tông đậy cống rãnh; nạo vét kênh mương; xây dựng các đoạn đường sáng - xanh - sạch - đẹp và đảm bảo hành lang ATGT...
- Phần việc thanh niên: Ra quân tổng dọn vệ sinh môi trường, phát quang bụi rậm, thu gom xử lý chất thải, rác thải sinh hoạt, khơi thông cống rãnh, xử lý các điểm đen về ô nhiễm môi trường; tổ chức bóc xóa quảng cáo, rao vặt trái phép; tham gia giải phóng hành lang ATGT...
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Huyện Đoàn:
- Xây dựng Kế hoạch phát động đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh” báo cáo Thường trực Huyện ủy phê duyệt.
- Phân công các đồng chí Thường trực Huyện Đoàn, các đồng chí UV BTV, UV BCH phụ trách các đơn vị thường xuyên đôn đốc, theo dõi việc triển khai thực hiện tại các đơn vị theo đăng ký đã gửi về BTV Huyện Đoàn.

- Phối hợp kêu gọi, vận động các nguồn lực, huy động lực lượng hỗ trợ các xã xây dựng Nông thôn mới.
- Điều động ĐVTN tham gia các hoạt động cấp huyện (Căn cứ nội dung công việc, BTV Huyện Đoàn sẽ có Thông tri triệu tập cụ thể).
2. Cấp cơ sở:
2.1. Đoàn các xã, thị trấn:

- Trên cơ sở Kế hoạch của BTV Huyện Đoàn, Đoàn các xã, thị trấn báo cáo chủ trương với cấp ủy, chính quyền và xây dựng kế hoạch cụ thể hưởng ứng đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh”. 

- Căn cứ tình hình cụ thể của địa phương để lựa chọn các công trình, phần việc cụ thể, thiết thực, phù hợp tham gia xây dựng Nông thôn mới, đô thị văn minh và gửi đăng ký về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn chậm nhất ngày 06/10/2017 để theo dõi, chỉ đạo (Đảm bảo mỗi tuần có ít nhất 01 phần việc thanh niên, trong đợt thi đua có ít nhất 02 công trình thanh niên tham gia xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh).
- Báo cáo cụ thể những hoạt động cần hỗ trợ lực lượng, số lượng cần hỗ trợ, trên cơ sở đó Thường trực Huyện Đoàn điều động lực lượng ĐVTN tham gia hỗ trợ.

- Báo cáo kết quả hoạt động bằng tin bài ngay sau khi tổ chức hoạt động; hàng tuần báo cáo nhanh kết quả về Văn phòng Huyện Đoàn trước 10h ngày thứ 6, qua Email: huyendoanthoxuan@gmail.com. 

- Điều động lực lượng ĐVTN tham gia Lễ ra quân cấp huyện đảm bảo đầy đủ, đúng thời gian và thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công.
2.2. Đoàn các trường THPT, TTHN:
- Điều động lực lượng ĐVTN hỗ trợ các đơn vị thực hiện các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh (Căn cứ các nội dung cụ thể, BTV Huyện Đoàn sẽ điều động).
- Điều động lực lượng ĐVTN tham gia Lễ ra quân cấp huyện đảm bảo đầy đủ, đúng thời gian và thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công.
Trên đây là Kế hoạch phát động đợt thi đua “60 ngày cao điểm xây dựng Nông thôn mới và đô thị văn minh”, đề nghị các cơ sở Đoàn báo cáo cấp ủy, chính quyền và nghiêm túc triển khai thực hiện đạt hiệu quả.
	Nơi nhận:

- TT Huyện ủy (b/c);

- VP, Ban DV Huyện ủy (b/c);
- Văn phòng điều phối XDNTM huyện (b/c);
- Đoàn các trường THPT, TTHN (t/h);

- Đoàn các xã, thị trấn (t/h);

- Lưu VP.
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