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KẾ HOẠCH
Vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia đảm bảo trật tự

an toàn giao thông trên địa bàn huyện Thọ Xuân, giai đoạn 2017 - 2020
-----
Thực hiện Quyết định số 302-QĐ/HU, ngày 02/4/2017 của BTV Huyện ủy Thọ Xuân về việc phê duyệt Đề án “Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội vận động đoàn viên, hội viên và các tầng lớp nhân dân trong công tác đảm bảo vệ sinh môi trường, không sử dụng chất cấm trong sản xuất nông nghiệp và chấp hành pháp luật về an toàn giao thông, giai đoạn 2017 – 2020”, BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Đề án với nội dung trọng tâm là: Vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn huyện Thọ Xuân, giai đoạn 2017 – 2020, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích:
- Nâng cao hiểu biết, tạo ý thức tự giác chấp hành pháp luật giao thông và đảm bảo trật tự ATGT của đoàn viên, thanh thiếu niên; xây dựng nét văn hoá trong thanh thiếu niên khi tham gia giao thông.
- Phát huy vai trò của tổ chức Đoàn - Đội trong công tác tuyên truyền và tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông nhằm góp phần giảm số vụ, số người chết và số người bị thương do tai nạn giao thông; tránh ùn tắc giao thông trong giờ cao điểm.

- Thông qua học sinh tuyên truyền và từng bước nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật về trật tự ATGT của phụ huynh học sinh và người dân.
2. Yêu cầu:
Các hoạt động tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông phải được tổ chức thường xuyên và liên tục ở tất cả các cơ sở Đoàn - Đội trong toàn huyện; xây dựng được các mô hình và đảm nhận thực hiện các công trình, phần việc cụ thể tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
II. NỘI DUNG, GIẢI PHÁP
1. Giải pháp về công tác tuyên truyền, giáo dục:
- Tổ chức các chiến dịch tuyên truyền về an toàn giao thông cho đoàn viên, thanh thiếu niên nhân dịp Tháng thanh niên, Chiến dịch TNTN hè, Tháng an toàn giao thông và các hoạt động tập thể của tổ chức Đoàn - Đội hằng năm.

- Tổ chức "Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông"; phát tờ rơi, áp phích tuyên truyền; biểu diễn kịch tương tác về an toàn giao thông; ra quân diễu hành tuyên truyền về an toàn giao thông trên các tuyến đường quốc lộ, tỉnh lộ, các trục đường chính trên địa bàn huyện; tập huấn kiến thức an toàn giao thông, kiến thức về lái xe an toàn.
- Các cơ sở Đoàn - Đội đưa nội dung phổ biến pháp luật về giao thông và xây dựng văn hóa giao thông vào các buổi sinh hoạt Chi đoàn, Chi hội, sinh hoạt Liên đội, Chi đội, Sao Nhi đồng.

- Vận động 100% đoàn viên, thanh thiếu niên, nhi đồng đội mũ bảo hiểm đạt tiêu chuẩn chất lượng khi đi hoặc ngồi sau xe môtô, xe máy, xe đạp điện và xe máy điện.

- Vận động đoàn viên, thanh thiếu niên, nhi đồng không thả diều gần khu vực Cảng hàng không Thọ Xuân, không chiếu ánh sáng laser uy hiếp an toàn bay; không mang các chất cháy nổ, chất cấm hoặc có các hành động uy hiếp an toàn bay khi tham gia giao thông bằng phương tiện máy bay.
- Đưa việc chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông là một trong những tiêu chí đánh giá đạo đức cuối năm của học sinh, đánh giá thi đua đối với ĐVTN.

- Đoàn các xã, thị trấn và các trường học phối hợp xây dựng chuyên mục tuyên truyền về an toàn giao thông trên hệ thống truyền thanh cơ sở và trang mạng xã hội Facebook của đơn vị.

- Các cơ sở Đoàn tổ chức cho ĐVTN ký cam kết không điều khiển xe lạng lách, đánh võng, đua xe và cổ vũ đua xe trái phép, gây mất trật tự công cộng, trật tự ATGT; không sử dụng rượu, bia, ma túy và những chất kích thích khác mà pháp luật cấm trước khi điều khiển phương tiện giao thông.

- Phối hợp với các tổ chức xã hội đẩy mạnh cuộc vận động “Toàn dân tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông”, tuyên truyền tiêu chí “Văn hóa an toàn giao thông” đến đoàn viên, hội viên. 

- Phối hợp với lực lượng Công an, tổ tự quản an ninh trật tự tăng cường công tác tuyên truyền giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông đến các thôn, xóm, tăng cường công tác kiểm tra các điểm thường xảy ra tai nạn ở các tuyến đường giao thông, đặc biệt giao thông nông thôn, nắm những đối tượng thanh niên điều khiển mô tô, xe gắn máy lạng lách để có biện pháp giáo dục.

- BTV Huyện Đoàn xây dựng chuyên mục an toàn giao thông trên website: huyendoanthoxuan.vn; đẩy mạnh công tác tuyên truyền thông qua website: huyendoanthoxuan.vn và trang mạng xã hội Facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.

2. Giải pháp về đẩy mạnh thực hiện Cuộc vận động “Thanh niên với văn hoá giao thông”:
- Vận động thanh niên thực hiện các hành vi văn hoá khi tham gia giao thông thông qua tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thảo chuyên đề, giao lưu, để thanh thiếu niên phản ánh, đề xuất những tiêu chí văn hóa của thanh thiếu niên khi tham gia giao thông.

- Các cơ sở Đoàn đưa nội dung phổ biến pháp luật về giao thông và xây dựng văn hóa giao thông vào các kỳ sinh hoạt định kỳ. Xác định nội dung Đoàn tham gia đảm bảo trật tự ATGT là tiêu chí thi đua hàng năm của tổ chức Đoàn; hành vi vi phạm trật tự ATGT của đoàn viên được đưa vào đánh giá phân loại đoàn viên hàng năm. 
- Tổ chức các cuộc thi tìm hiểu, sân khấu hóa về văn hóa giao thông, đề xuất các giải pháp, hoạt động nâng cao ý thức chấp hành pháp luật giao thông và xây dựng ý thức văn hóa khi tham gia giao thông cho đoàn viên, thanh thiếu niên. Tổ chức các chương trình truyền thông thực tế, kịch tương tác về văn hóa giao thông tại cộng đồng, địa bàn dân cư.

- Xây dựng các chuyên mục về cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông” trên website: huyendoanthoxuan.vn, trang mạng xã hội Facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân và Đài truyền thanh huyện.

- Tổ chức “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” ở các cấp vào dịp Tết Nguyên đán, Tháng Thanh niên – tháng 3, Tháng An toàn giao thông – tháng 9 hàng năm. 
3. Giải pháp về xây dựng các mô hình; thực hiện các công trình, phần việc của thanh thiếu niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông:
3.1. Liên đội các trường TH, THCS:
- Xây dựng Mô hình "Cổng trường an toàn giao thông – xanh, sạch, đẹp" tại các Liên đội trường học: Thành lập các Đội tự quản, Đội cờ đỏ xung kích tham gia bảo đảm trật tự ATGT; xây dựng Quy chế hoạt động và phối hợp với lực lượng Công an xã, thị trấn tổ chức tập huấn, hướng dẫn các thành viên của các Đội tự quản, Đội cờ đỏ xung kích trong việc tham gia điều tiết, hướng dẫn giao thông đảm bảo an toàn và hiệu quả; tổ chức gắn biển thực hiện Mô hình "Cổng trường an toàn giao thông – xanh, sạch, đẹp"; phân công thành viên thực hiện nhiệm vụ bảo đảm ATGT tại khu vực cổng trường vào các giờ cao điểm trước khi vào học và sau khi tan học tại tất cả các buổi học trong tuần; đồng thời hướng dẫn phụ huynh chờ đón học sinh để xe đúng nơi quy định, không gây cản trở giao thông; nhắc nhở phụ huynh và các em học sinh chưa thực hiện đúng luật giao thông. 

- Tổ chức các buổi tuyên truyền trực tiếp về các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông, về nguyên nhân các vụ tai nạn giao thông và kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh.

- Tổ chức cho học sinh ký cam kết không vi phạm trật tự an toàn giao thông, không đi xe lạng lách, đánh võng, dàn hàng ba, hàng bốn trên đường; đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe môtô, xe máy và khi tham gia giao thông bằng xe đạp điện, xe máy điện; thực hiện đăng ký xe đạp điện, xe máy điện theo quy định.
- Tổ chức tuyên truyền cho học sinh nhất là học sinh tại các xã gần khu vực Cảng hàng không Thọ Xuân, không thả diều, không chiếu ánh sáng laser uy hiếp an toàn bay.

3.2. Đoàn các trường THPT, Trung tâm KTTH - HN:
- Xây dựng Mô hình "Cổng trường an toàn giao thông – xanh, sạch, đẹp" tại các trường học: Mỗi Đoàn trường thành lập ít nhất 01 Đội thanh niên xung kích tham gia bảo đảm trật tự ATGT; xây dựng Quy chế hoạt động và phối hợp với lực lượng Công an xã, thị trấn hoặc lực lượng công an huyện tổ chức tập huấn, hướng dẫn các thành viên của Đội thanh niên xung kích trong việc tham gia điều tiết, hướng dẫn giao thông đảm bảo an toàn và hiệu quả; tổ chức gắn biển thực hiện Mô hình "Cổng trường an toàn giao thông – xanh, sạch, đẹp"; phân công thành viên thực hiện nhiệm vụ bảo đảm ATGT tại khu vực cổng trường vào các giờ cao điểm trước khi vào học và sau khi tan học tại tất cả các buổi học trong tuần; nhắc nhở ĐVTN, học sinh chưa thực hiện đúng luật giao thông. 

- Tổ chức cho đoàn viên, thanh niên ký cam kết không vi phạm trật tự ATGT, đội mũ bảo hiểm khi đi xe đạp điện, xe máy điện, không gây ùn tắc tại cổng trường, không đi dàn hàng ngang, không gây mất an toàn giao thông, không điều khiển xe mô tô, xe máy khi chưa đủ tuổi quy định, thực hiện đăng ký xe đạp điện, xe máy điện theo quy định...

3.3. Đoàn các xã, thị trấn:
- Thành lập mới, củng cố, kiện toàn các đội, nhóm thanh niên xung kích tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông; hướng dẫn, phân luồng giao thông và giúp lực lượng chức năng giải quyết các vụ tai nạn giao thông; giúp đỡ người bị tai nạn giao thông bảo đảm an toàn giao thông.

- Tập huấn cho các thành viên Đội TNXK đảm bảo trật tự ATGT về phương pháp sơ cứu, hỗ trợ nạn nhân bị tai nạn giao thông.

- Tổ chức cho cán bộ, ĐVTN ký cam kết thực hiện các tiêu chí về văn hoá giao thông. Đưa vào nội dung sinh hoạt chi đoàn, chi hội thường kỳ; hàng năm tiến hành bình chọn các tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến; đánh giá kết quả thực hiện và hoàn thiện bộ tiêu chí đánh giá.

- Đội TNXK đảm bảo trật tự ATGT thường xuyên ra quân tổ chức các hoạt động tuyên truyền về Luật giao thông đường bộ, tham gia hướng dẫn người đi đường chấp hành luật giao thông; tuyên truyền, vận động người dân không lấn chiếm lòng đường, vỉa hè gây cản trở giao thông; phối hợp tổ chức ra quân giải phóng đảm bảo hành lang an toàn giao thông.
- Đăng ký đảm nhận các công trình, phần việc thanh niên tham gia xây dựng kết cấu hạ tầng giao thông: làm cầu, sửa đường, phát quang tầm nhìn, san lấp ổ gà, bê tông hoá đường giao thông nông thôn; đẩy mạnh đảm nhận, duy tu các đoạn đường thanh niên tự quản tại tất cả các Đoàn xã, thị trấn.

4. Giải pháp về đào tạo nâng cao kỹ năng cho thanh thiếu niên khi tham gia giao thông:
Tổ chức các hoạt động giúp thanh thiếu niên hoàn thiện các kỹ năng khi tham gia giao thông như: Kỹ năng lái xe khoa học và an toàn; cách lựa chọn và sử dụng mũ bảo hiểm có chất lượng và đúng quy định; cách xử lý các tình huống để tránh xảy ra tai nạn giao thông; phối hợp tổ chức học và thi giấy phép lái xe hạng A1 cho thanh niên khi đủ 18 tuổi.
5. Giải pháp về tăng cường công tác kiểm tra, thi đua khen thưởng:
- Tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc việc triển khai, thực hiện tại cơ sở để kịp thời chấn chỉnh các đơn vị thực hiện chưa tốt.

- Kịp thời tuyên dương các tập thể và cá nhân cán bộ, đoàn viên, thanh niên có nhiều thành tích xuất sắc trong công tác tham gia tuyên truyền, giữ gìn an toàn giao thông.

- Tuyên truyền nhân rộng các mô hình, cách làm hiệu quả trong giữ gìn an toàn giao thông của các tập thể và cá nhân ra diện rộng để thúc đẩy phong trào phát triển.

- Đưa tiêu chí bảo đảm trật tự ATGT là một trong các tiêu chí để xét thi đua khen thưởng hàng năm đối với các đơn vị.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp huyện:

- Căn cứ vào nội dung của Đề án, BTV Huyện Đoàn xây dựng kế hoạch thực hiện Đề án với nội dung trọng tâm là vận động đoàn viên, thanh thiếu niên tham gia đảm bảo trật tự ATGT trên địa bàn huyện và triển khai trên địa bàn toàn huyện.

- Phân công cán bộ phụ trách, kiểm tra, theo dõi việc triển khai, thực hiện Đề án tại cơ sở.
- Tập trung xây dựng mô hình Cổng trường An toàn giao thông xanh - sạch - đẹp tại các trường THPT, Trung tâm KTTH – HN và các Liên đội trường học. Trong tháng 4/2017 xây dựng điểm mô hình Cổng trường “An toàn giao thông – xanh, sạch, đẹp” tại 3 trường THPT Lê Hoàn, trường TH và THCS Xuân Lai,

- Tổ chức sơ kết, đánh giá, rút kinh nghiệm trong quá trình xây dựng mô hình điểm và triển khai tại xã 10 xã đăng ký về đích Nông thôn mới năm 2017 bao gồm các xã: Xuân Phong, Thọ Lộc, Xuân Khánh, Xuân Yên, Phú Yên, Thọ Trường, Xuân Lập, Xuân Tân, Xuân Hưng, Thọ Minh và tại các trường THPT, Trung tâm KTTH – HN; đồng thời nhân ra diện rộng trên toàn huyện trong những năm tiếp theo.
- Thành lập các đoàn kiểm tra thường xuyên, kiểm tra đột xuất việc triển khai thực hiện tại cơ sở.

- Thường xuyên thông tin, phản ánh việc triển khai thực hiện Đề án tại cơ sở; đồng thời giới thiệu những mô hình, cách làm hay trên hệ thống website: huyendoanthoxuan.vn và facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân để nhân rộng trong toàn huyện. 
2. Cấp cơ sở:
2.1. Đoàn các xã, thị trấn:

- Xây dựng Kế hoạch cụ thể báo cáo cấp ủy, chính quyền để triển khai thực hiện tại đơn vị.

- Phối hợp với Công an xã, thị trấn và các trường TH, THCS trên địa bàn thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục kiến thức về ATGT cho học sinh; phối hợp xây dựng và phân công các đồng chí trong BTV Đoàn xã trực tiếp tham gia duy trì thường xuyên, hiệu quả Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” vào tất cả các buổi học hàng tuần.
- Có trách nhiệm đôn đốc, giám sát việc triển khai thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” tại các trường TH, THCS trên địa bàn.

- Kịp thời trao đổi, thông tin những cách làm hay, hiệu quả trong việc thực hiện Mô hình để tuyên truyền, nhân rộng.
- Hàng tháng báo cáo kết quả thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn gắn với báo cáo tháng (đưa thành một mục riêng trong báo cáo).
- Đoàn xã Xuân Lai có trách nhiệm phối hợp với lực lượng Công an xã và các trường TH, THCS xây dựng và triển khai thực hiện điểm Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”, hoàn thành trong tháng 4/2017. Đoàn các xã về đích Nông thôn mới trong năm 2017 bao gồm các xã: Xuân Phong, Thọ Lộc, Xuân Khánh, Xuân Yên, Phú Yên, Thọ Trường, Xuân Lập, Xuân Tân, Xuân Hưng, Thọ Minh có trách nhiệm phối hợp với lực lượng Công an xã và các trường TH, THCS xây dựng và triển khai thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”, hoàn thành trong tháng 9/2017. Đoàn các xã còn lại phối hợp xây dựng mô hình và triển khai thực hiện trong năm 2018.
2.2. Đoàn các trường THPT, Trung tâm KTTH-HN:
- Xây dựng Kế hoạch cụ thể báo cáo cấp ủy, BGH nhà trường để triển khai thực hiện tại đơn vị.

- Kiện toàn, củng cố các Đội TNXK tham gia đảm bảo trật tự ATGT; phối hợp với lực lượng Công an xã, thị trấn tổ chức tập huấn cho các thành viên của Đội TNXK; tổ chức gắn biển Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” tại khu vực cổng trường và duy trì hoạt động vào tất cả các buổi học trong tuần.
- Triển khai lớp đào tạo lái xe hạng A1; phối hợp tổ chức học và thi giấy phép lái xe hạng A1 cho thanh niên khi đủ 18 tuổi.

- Định kỳ hàng tháng báo cáo kết quả triển khai, thực hiện Mô hình“Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn (gắn với báo cáo chủ điểm hàng tháng; đưa thành 1 mục riêng trong báo cáo).
- Đoàn trường THPT Lê Hoàn có trách nhiệm phối hợp với Đoàn xã và Công an xã Xuân Lai xây dựng và triển khai thực hiện điểm Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”, hoàn thành trong tháng 4/2017. Đoàn các trường THPT, Trung tâm KTTH-HN xây dựng và triển khai thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”, hoàn thành trong tháng 9/2017.

2.3. Liên đội các trường TH, THCS:
- Xây dựng Kế hoạch cụ thể báo cáo BGH nhà trường để triển khai thực hiện tại đơn vị.

- Kiện toàn, củng cố các Đội tự quản, Đội cờ đỏ xung kích tham gia đảm bảo trật tự ATGT; tổ chức gắn biển Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” tại khu vực cổng trường; chủ trì và phối hợp với BTV Đoàn xã, thị trấn và lực lượng Công an xã, thị trấn duy trì hoạt động Mô hình“Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” vào tất cả các buổi học trong tuần.
- Định kỳ hàng tháng báo cáo kết quả triển khai, thực hiện Mô hình“Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” về BTV Huyện Đoàn q
ua Văn phòng Huyện Đoàn bằng tin bài tổng hợp.
- Liên đội trường TH và THCS Xuân Lai có trách nhiệm phối hợp với Đoàn xã và Công an xã Xuân Lai xây dựng và triển khai thực hiện điểm Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”, hoàn thành trong tháng 4/2017. Các Liên đội trường TH và THCS của các xã: Xuân Phong, Thọ Lộc, Xuân Khánh, Xuân Yên, Phú Yên, Thọ Trường, Xuân Lập, Xuân Tân, Xuân Hưng, Thọ Minh có trách nhiệm phối hợp với Đoàn xã và Công an xã xây dựng và triển khai thực hiện Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”, hoàn thành trong tháng 9/2017. Các Liên đội còn lại phối hợp xây dựng mô hình và triển khai thực hiện trong năm 2018.
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