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	PHÒNG GD&ĐT - HUYỆN ĐOÀN
HUYỆN THỌ XUÂN
***

Số: 27-KH/LN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh Phúc

 

Thọ Xuân, ngày 22 tháng 01 năm 2019


KẾ HOẠCH

Phối hợp tuyên truyền, phòng, chống tội phạm, tệ nạn ma túy

và đảm bảo ANTT, ATGT trong thanh thiếu nhi trường học
--------------

Căn cứ Thông báo số 15/TB-UBND, ngày 16/01/2019 của UBND huyện về Kết luận Hội nghị triển khai Kế hoạch đảm bảo an ninh trật tự năm 2019 và một số nhiệm vụ trọng tâm trước, trong và sau tết Nguyên Đán Kỷ Hợi năm 2019; Kế hoạch số 14/KH-BATGT, ngày 18/01/2019 của Ban an toàn giao thông huyện về Bảo đảm trật tự an toàn giao thông trước, trong và sau Tết Nguyên Đán        Kỷ Hợi năm 2019; Phòng GD&ĐT phối hợp với BTV Huyện Đoàn xây dựng    Kế hoạch tuyên truyền, phòng, chống tội phạm, tệ nạn ma túy và đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi trường học, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, ý thức và trách nhiệm chấp hành pháp luật của cán bộ, giáo viên, thanh thiếu niên, học sinh; góp phần tham gia đấu tranh phòng, chống tội phạm và tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn ma túy trong thanh thiếu niên, kiên quyết không để các loại ma túy xâm nhập vào trường học.
2. Tuyên truyền cho thanh thiếu niên, học sinh không tham gia sản xuất, buôn bán, vận chuyển, sử dụng các loại pháo nổ và đốt thả đèn trời, không mắc vào các tai tệ nạn xã hội, không vi phạm luật về giao thông, nhất là trong dịp Tết Nguyên Đán Kỷ Hợi 2019; góp phần đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông cho nhân dân đón Tết, vui Xuân.
3. Các hoạt động phải được tổ chức đảm bảo thiết thực, hiệu quả, thu hút sự tham gia hưởng ứng của đông đảo cán bộ, giáo viên, thanh thiếu niên,        học sinh và sự phối hợp của các cơ quan, đơn vị liên quan góp phần tích cực vào công tác phòng chống tội phạm, tệ nạn ma túy, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM
1. Công tác tuyên truyền, giáo dục phòng, chống tội phạm về ma túy trong thanh thiếu niên, học sinh trường học.

- Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống ma túy đến cán bộ, giáo viên, thanh thiếu niên, học sinh như: Luật phòng chống ma túy; Kết luận số 95-KL/TW ngày 02/4/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 21-CT/TW ngày 26/3/2008 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống kiểm soát ma túy đến năm 2020 và định hướng đến năm 2030; Nghị quyết liên tịch số 03/2010/NQLT-BCA-TWĐTN giữa Bộ Công an và Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh về “Phối hợp hành động phòng chống ma túy trong thanh thiếu niên giai đoạn 2016 - 2020”… thông qua sinh hoạt chi Đoàn, chi Đội, Sao Nhi đồng; qua hệ thống băng zôn tuyên truyền, hệ thống bảng tin, hệ thống phát thanh của nhà trường và các bản tin măng non… qua đó nâng cao nhận thức,     ý thức trách nhiệm của mỗi cán bộ, giáo viên, thanh thiếu niên, học sinh trong tham gia phòng, chống ma túy.

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền hưởng ứng “Tháng hành động phòng chống ma túy”,“Ngày toàn dân phòng chống ma túy”, “Ngày pháp luật”; đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền về phòng, chống ma túy phù hợp với đối tượng thanh thiếu niên, học sinh như: tổ chức các cuộc thi vẽ tranh, thi làm báo tường, thi tìm hiểu, thi tiểu phẩm… với chủ đề về phòng, chống ma túy, qua đó tuyên truyền sâu rộng tới thanh thiếu nhi, học sinh về những tác hại của ma túy và công tác đấu tranh phòng chống với tệ nạn ma túy; đẩy mạnh tuyên truyền để thanh thiếu nhi, học sinh không sử dụng các loại đồ ăn, thức uống không rõ nguồn gốc, xuất xứ được bày bán tại các khu vực cổng trường...
- Duy trì và nâng cao hoạt động của các Đội thanh niên xung kích, Đội cờ đỏ trong việc tuyên truyền và nắm bắt thông tin liên quan đến thanh thiếu niên, học sinh nhà trường; tiếp tục phát huy hiệu quả Mô hình “Hòm thư tố giác”;  vận động thanh thiếu niên, học sinh tích cực tham gia phát hiện, tố giác tội phạm về ma túy, cung cấp các thông tin có giá trị giúp cho lực lượng công an và các cơ quan chức năng kịp thời phát hiện, ngăn chặn các hoạt động buôn bán, vận chuyển, tàng trữ và sử dụng trái phép các chất ma túy.

- Tăng cường tổ chức các hoạt động giao lưu VHVN – TDTT giúp thanh thiếu niên, học sinh rèn luyện về thể chất, nâng cao tinh thần, tránh xa các tệ nạn xã hội; tổ chức các buổi tọa đàm, hoạt động ngoại khóa giáo dục thanh thiếu niên, học sinh kỹ năng sống, cách tự bảo vệ mình trước sự dụ dỗ, lôi kéo vào các tai tệ nạn xã hội, nhất là tệ nạn ma túy.
- Kịp thời biểu dương, nêu gương, khen thưởng động viên các điển hình tiên tiến trong công tác phòng, chống ma túy.
- Các Liên đội trường học tổ chức cho học sinh ký cam kết thực hiện phong trào “3 không” (không thử, không giữ, không sử dụng ma túy).
2. Công tác tuyên truyền đảm bảo an ninh trật tự:
- Tăng cường tuyên truyền tới cán bộ, giáo viên, thanh thiếu niên, học sinh các quy định của pháp luật về đảm bảo an ninh trật tự, phòng chống tội phạm nhất là phòng chống các hành vi vi phạm về pháo như: Chỉ thị số 406/CT-TTg ngày 08/8/1994 của Thủ tướng Chính phủ về “Cấm sản xuất, buôn bán và đốt pháo”; Chỉ thị số 902/CT-TTg ngày 25/6/2009 của Thủ tướng Chính phủ về “Tăng cường công tác quản lý vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, pháo, đồ chơi nguy hiểm bị cấm, đảm bảo an ninh, trật tự trong tình hình mới”; Nghị định số 36/2009/NĐ-CP ngày 15/4/2009 của Chính phủ về “Quản lý, sử dụng pháo”…

- Tuyên truyền cho cán bộ, thanh thiếu nhi, học sinh chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật, thực hiện nếp sống văn hóa ở khu dân cư, tích cực tham gia phòng ngừa, phát hiện và tố giác đối với các hành vi vi phạm pháp luật.
- Các Liên đội trường học tổ chức cho học sinh ký cam kết không tham gia sản xuất, buôn bán, vận chuyển, tàng trữ và đốt các loại pháo nổ, vật liệu gây nổ; không đốt thả đèn trời; không mua bán, sử dụng các loại đồ chơi nguy hiểm.
3. Công tác tuyên truyền đảm bảo trật tự an toàn giao thông:
- Tăng cường tuyên truyền, phổ biến tới cán bộ, giáo viên, thanh thiếu niên, học sinh các các quy định của pháp luật về giao thông nhất là các quy định như: Đội mũ bảo hiểm đạt chuẩn khi ngồi trên xe máy, xe máy điện, xe đạp điện; đã uống rượu bia không lái xe; không lạng lách, đánh võng; đi đúng phần đường quy định… qua đó giúp nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật về giao thông; đồng thời mỗi học sinh là một tuyên truyền viên tích cực góp phần vào công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- Các Liên đội trường học tiếp tục thực hiện tốt Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp”. Trong đó BGH nhà trường chịu nhiệm chỉ đạo,       đôn đốc, phân công nhiệm vụ cụ thể cho giáo viên, học sinh nhà trường để duy trì và thực hiện tốt mô hình; có các biện pháp để xử lý tình trạng học sinh, phụ huynh học sinh không chấp hành đội mũ bảo hiểm khi đưa, đón học sinh bằng xe máy, xe máy điện, xe đạp điện và tình trạng lộn xộn, mất an toàn giao thông tại khu vực cổng trường trước giờ vào học và sau khi tan học.
- Các Liên đội trường học tổ chức cho học sinh ký cam kết chấp hành tốt các quy định của pháp luật về giao thông.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Liên ngành Phòng GD&ĐT – Huyện Đoàn:

- Phối hợp xây dựng Kế hoạch tuyên truyền, phòng, chống tội phạm, tệ nạn ma túy và đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi trường học.
- Tăng cường chỉ đạo, đôn đốc các trường học trên địa bàn trong quá trình triển khai thực hiện, đảm bảo đạt hiệu quả.
- Thường xuyên tuyên truyền trên website của Phòng GD&ĐT, Huyện Đoàn và trang mạng xã hội facebook của Huyện Đoàn về công tác phòng, chống tội phạm, tệ nạn ma túy, phòng chống pháo nổ, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông.
2. Các trường TH, THCS, TH&THCS trong toàn huyện:

- Căn cứ Kế hoạch của Liên ngành Phòng GD&ĐT - Huyện Đoàn, các đơn vị xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện đạt hiệu quả.

- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả Mô hình “Cổng trường ATGT – xanh, sạch, đẹp” tại đơn vị; có các giải pháp để xử lý tình trạng         học sinh, phụ huynh học sinh không chấp hành đội mũ bảo hiểm khi đưa, đón học sinh bằng xe máy, xe máy điện, xe đạp điện và tình trạng lộn xộn, mất an toàn giao thông tại khu vực cổng trường trước giờ vào học và sau khi tan học.

- Tổ chức cho học sinh ký cam kết thực hiện phong trào “3 không” (không thử, không giữ, không sử dụng ma túy), đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông, nhất là dịp trước, trong và sau tết. Tuyệt đối không để tội phạm ma túy xâm nhập học đường; tình trạng học sinh nổ pháo trong dịp Tết Nguyên đán.
Nhận được Kế hoạch này, Liên ngành Phòng GD&ĐT - Huyện Đoàn     đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện đạt hiệu quả.
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- TT Huyện ủy - UBND huyện (b/c);
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- Các trường TH, THCS, TH&THCS (t/h);

- Lưu LN.
