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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động tham gia Lễ hội Lam Kinh năm 2018
Thực hiện Kế hoạch số 250/KH-BTC LKN, ngày 17/9/2018 của UBND huyện Thọ Xuân về việc tổ chức Lễ kỷ niệm 600 năm khởi nghĩa Lam Sơn, 590 năm vua Lê Thái Tổ đăng quang, tưởng niệm 585 năm ngày mất của Anh hùng dân tộc Lê Lợi và Lễ hội Lam Kinh năm 2018. BTV Huyện Đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động tham gia Lễ hội Lam Kinh năm 2018, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích:
- Nhằm tôn vinh anh hùng dân tộc Lê Lợi, các vua Lê, các tướng sỹ và nhân dân có công lao đóng góp trong lịch sử dựng nước và giữ nước; khơi dậy nét đẹp truyền thống văn hóa, đậm đà bản sắc dân tộc của xứ Thanh.

- Góp phần giáo dục truyền thống yêu nước, yêu quê hương, niềm tự hào dân tộc trong các tầng lớp nhân dân, từ đó nâng cao tinh thần đoàn kết, phấn đấu xây dựng quê hương, đất nước ngày càng giàu đẹp văn minh.

- Phát huy vai trò xung kích, sáng tạo của tuổi trẻ trong việc quảng bá rộng rãi hình ảnh đất và người Thọ Xuân, Thanh Hóa; những giá trị văn hóa, danh lam, thắng cảnh của Thọ Xuân, Thanh Hóa đến đông đảo bạn bè.

- Huy động lực lượng ĐVTN, học sinh tình nguyện tham gia các hoạt động góp phần vào sự thành công chung của Lễ hội Lam Kinh năm 2018.
2. Yêu cầu:
- 100% cơ sở Đoàn xây dựng Kế hoạch tuyên truyền cho đoàn viên, thanh thiếu niên và nhân dân trên địa bàn về truyền thống lịch sử, thân thế sự nghiệp của anh hùng dân tộc Lê Lợi, các quy định của Ban Tổ chức Lễ hội Lam Kinh năm 2018; làm tốt công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn.
- Đoàn các xã, thị trấn tham gia điều phối giao thông và hướng dẫn du khách về tham dự Lễ hội Lam Kinh năm 2018 phải xây dựng phương án cụ thể để tham gia các hoạt động, xem đây là một trong những nhiệm vụ quan trọng của đơn vị trong năm 2018; thành lập các đội hình thanh niên tình nguyện phải đảm bảo số lượng và hoạt động thiết thực, an toàn, hiệu quả trong suốt thời gian diễn ra Lễ hội.
II. QUY MÔ, NỘI DUNG TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG KỶ NIỆM
1. Quy mô: Lễ hội Lam Kinh năm 2018 được tổ chức với quy mô cấp Tỉnh.
2. Các hoạt động trong khuôn khổ Lễ kỷ niệm và Lễ hội Lam Kinh năm 2018:

2.1. Tổ chức Lễ dâng hương, tế lễ:

- Lễ dâng hương: Đền thờ vua Lê Thái Tổ xã Xuân Lam, khu lăng mộ vua Lê Thái Tổ, các tòa thái miếu tại Khu di tích lịch sử Quốc gia đặc biệt Lam Kinh, huyện Thọ Xuân; Đền thờ Trung Túc Vương Lê Lai – xã Kiên Thọ, huyện Ngọc Lặc.
- Tế lễ: Tại các đền thờ, các tòa thái miếu, lăng mộ khu di tích. Tổ chức tế lễ theo nghi thức cổ truyền đảm bảo nếp sống văn hóa, văn minh, lành mạnh vào 02 ngày: 29-30/9/2018 (tức ngày 20,21/8 năm Mậu Tuất).
2.2. Lễ kỷ niệm 600 năm khởi nghĩa Lam Sơn, 590 năm vua Lê Thái Tổ đăng quang, tưởng niệm 585 năm ngày mất của Anh hùng dân tộc Lê Lợi và Lễ hội Lam Kinh năm 2018:
- Quy mô: Cấp tỉnh.
- Thời gian: Từ 8h00’ đến 10h00’ ngày 01/10/2018 (tức ngày 22/8 năm Mậu Tuất)

- Địa điểm: Tại sân rồng, Khu di tích lịch sử Quốc gia đặc biệt Lam Kinh.

- Nội dung: Theo kịch bản của Ban Tổ chức Lễ hội.

- Truyền hình trực tiếp trên sóng VTV1 và TTV.

2.3. Lễ hội mùa thu Lam Kinh của Hội đồng Họ Lê Việt Nam:
Diễn ra từ ngày 27-30/9/2018.

2.4. Tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, văn hóa văn nghệ tại xã Xuân Lam.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Về công tác tuyên truyền:
- Đơn vị thực hiện: 100% cơ sở Đoàn trong toàn huyện.
- Thời gian thực hiện: Từ ngày 18/9/2018 đến hết ngày 02/10/2018. Cao điểm từ ngày 25/9/2018 đến hết ngày 02/10/2018.
- Nội dung tuyên truyền:

+ Tuyên truyền về thân thế, sự nghiệp của anh hùng dân tộc Lê Lợi; giới thiệu về Khu di tích lịch sử Quốc gia đặc biệt Lam Kinh; tuyên truyền về các hoạt động của Lễ kỷ niệm 600 năm khởi nghĩa Lam Sơn, 590 năm vua Lê Thái Tổ đăng quang, tưởng niệm 585 năm ngày mất của Anh hùng dân tộc Lê Lợi và Lễ hội Lam Kinh năm 2018, các quy định của Ban Tổ chức Lễ hội Lam Kinh năm 2018.
+ Tuyên truyền về tiềm năng, lợi thế du lịch, những danh lam, thắng cảnh của huyện Thọ Xuân, các đặc sản của quê hương Thọ Xuân, quảng bá hình ảnh quê hương, con người Thọ Xuân.
+ Tuyên truyền về ứng xử văn minh du lịch, giữ gìn vệ sinh môi trường, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn giao thông trong dịp diễn ra Lễ hội.

- Hình thức tuyên truyền:

+ Đăng tải các bài viết tuyên truyền trên website: huyendoanthoxuan.vn, trang mạng xã hội facebook của Huyện Đoàn và các cơ sở Đoàn.
+ Tuyên truyền thông qua các hội nghị của Đoàn – Hội – Đội, các buổi sinh hoạt chi đoàn, chi hội, các câu lạc bộ thanh niên.

+ Phối hợp treo các băng rôn, khẩu hiệu tuyên truyền và tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của địa phương.

2. Tổ chức các đội thanh niên xung kích tham gia giữ gìn ATGT:
- Đơn vị thực hiện: Đoàn các xã Xuân Bái, Thọ Xương, Xuân Thiên, Thọ Lâm, Xuân Lam, Thị trấn Lam Sơn và Đoàn trường THPT Lam Kinh.
- Thời gian thực hiện: Từ ngày 30/9/2018 đến hết ngày 02/10/2018.
- Nội dung thực hiện: Thành lập các đội hình thanh niên xung kích (ít nhất 20 ĐVTN) tham gia cùng lực lượng công an huyện, xã và các ngành chức năng có liên quan để phân luồng, điều phối giao thông tại các nút giao thông trọng điểm; tư vấn, hướng dẫn du khách đến các điểm tham quan du lịch. Phân công cụ thể như sau:
+ Trên trục đường từ huyện Thường Xuân đi Thị trấn Lam Sơn: do đơn vị Đoàn xã Xuân Bái, Thọ Xương phối hợp thực hiện.

+ Đường Hồ Chí Minh từ Xuân Phú đến Thị trấn Lam Sơn: do đơn vị Đoàn Thị trấn Lam Sơn phối hợp với Đoàn trường THPT Lam Kinh thực hiện.

+ Trên trục đường từ Xuân Thiên đi Lam Kinh: do đơn vị Đoàn xã Xuân Thiên, Xuân Lam phối hợp thực hiện.
+ Trên trục đường từ Thọ Lâm đi Thị trấn Lam Sơn: do đơn vị Đoàn xã Thọ Lâm thực hiện.
+ Ở mỗi chốt giao thông ở ngã 3, ngã tư thuộc địa bàn đơn vị nào, BTV Đoàn đơn vị đó bố trí từ 2-3 ĐVTN hướng dẫn giao thông cho du khách.

+ Các điểm có di tích, mỗi điểm phân công từ 2-3 ĐVTN hướng dẫn và giới thiệu cho du khách về di tích.

- Yêu cầu:

+ Lựa chọn ĐVTN tham gia các hoạt động phải nhiệt tình, trách nhiệm, lịch sự, có hiểu biết nhất định về lịch sử để có thể tư vấn, hướng dẫn cho du khách khi cần thiết.

+ Trong suốt thời gian tham gia các hoạt động tình nguyện phải mặc Áo thanh niên Việt Nam, quần sẫm màu (không mặc quần bó xước, rách).
+ Các ĐVTN được phân công tại các chốt ngã 3, ngã tư để chỉ đường và hướng dẫn giao thông phải thực hiện nhiệm vụ hết sức nghiêm túc, tránh tình trạng tụ tập gây cản trở giao thông và phát ngôn không phù hợp. 

- Phương pháp:

+ Để đảm bảo hoàn thành nhiệm vụ, BTV Đoàn các đơn vị cần rà soát đội ngũ ĐVTN, cung cấp thông tin cần thiết về các điểm di tích được phân công hướng dẫn và các yêu cầu công việc để thống nhất cách thức tiến hành.

+ Phân công các đồng chí trong BTV Đoàn tham gia cùng ĐVTN tại các điểm để thuận tiện cho việc quản lý và hướng dẫn công việc.

+ Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc nhắc nhở và có điều chỉnh phù hợp.

3. Tổ chức đội hình thanh niên xung kích giữ gìn vệ sinh môi trường: 
- Đơn vị thực hiện: 100% cơ sở Đoàn trong toàn huyện.
- Nội dung thực hiện:
+ Đảm bảo công tác VSMT trên địa bàn dịp trước, trong và sau Lễ hội.

+ Tuyên truyền cho ĐVTN, nhân dân và du khách bỏ rác đúng nơi quy định.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Huyện Đoàn: 

- Xây dựng, triển khai Kế hoạch, phân công cụ thể các đơn vị theo kế hoạch của BTC Lễ hội đề ra.

- Phối hợp với BTC Lễ hội tuyên truyền cho đoàn viên, thanh thiếu nhi, nhân dân và du khách về truyền thống lịch sử dân tộc, về thân thế, sự nghiệp của anh hùng dân tộc Lê Lợi; các hoạt động của Lễ kỷ niệm 600 năm khởi nghĩa Lam Sơn, 590 năm vua Lê Thái Tổ đăng quang, tưởng niệm 585 năm ngày mất của Anh hùng dân tộc Lê Lợi và Lễ hội Lam Kinh năm 2018; các quy định của Ban Tổ chức Lễ hội Lam Kinh năm 2018; các đặc sản của quê hương Thọ Xuân trên website: huyendoanthoxuan.vn và trang mạng xã hội facebook: Huyện Đoàn Thọ Xuân.
- Phối hợp với Phòng TNMT đảm bảo công tác vệ sinh môi trường.

- Phối hợp với Công an huyện (Công an Đồn Mục Sơn) tổ chức đội thanh niên xung kích tham gia hướng dẫn, phân luồng giao thông.

- Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các đơn vị được phân công nhiệm vụ.

- Xem xét thi đua khen thưởng cuối năm đối với các đơn vị hoàn thành tốt nhiệm vụ trong dịp Lễ hội Lam Kinh 2018.
2. Cấp cơ sở: 

- Xin ý kiến chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền, xây dựng phương án tổ chức thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả góp phần vào sự thành công của Lễ hội.
- Đẩy mạnh tuyên truyền trên mạng xã hội facebook của đơn vị về thân thế, sự nghiệp của anh hùng dân tộc Lê Lợi; giới thiệu về Khu di tích lịch sử Quốc gia đặc biệt Lam Kinh; các hoạt động của Lễ kỷ niệm 600 năm khởi nghĩa Lam Sơn, 590 năm vua Lê Thái Tổ đăng quang, tưởng niệm 585 năm ngày mất của Anh hùng dân tộc Lê Lợi và Lễ hội Lam Kinh năm 2018; các quy định của Ban Tổ chức Lễ hội Lam Kinh năm 2018; các đặc sản của quê hương Thọ Xuân.
- Rà soát lực lượng ĐVTN hiện có mặt tại địa phương đưa vào danh sách đội thanh niên xung kích; phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên.
- Thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn, nhắc nhở đối với các ĐVTN được phân công nhiệm vụ phục vụ Lễ hội.

- Đảm bảo công tác vệ sinh môi trường trên địa bàn dịp trước, trong và sau Lễ hội.

- Đoàn các xã Xuân Bái, Thọ Xương, Thị trấn Lam Sơn, Xuân Thiên, Thọ Lâm, Xuân Lam và Đoàn trường THPT Lam Kinh xây dựng đội hình thanh niên tình nguyện (ít nhất 20 ĐVTN) để tham gia cùng lực lượng công an huyện, xã và các ngành chức năng có liên quan phân luồng, điều phối giao thông tại các nút giao thông trọng điểm; tư vấn, hướng dẫn du khách đến các điểm tham quan du lịch. Danh sách đội hình thanh niên tình nguyện (có phân công nhiệm vụ cụ thể) các đơn vị gửi về BTV Huyện Đoàn qua Văn phòng Huyện Đoàn trước ngày 25/9/2018.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức các hoạt động tham gia Lễ hội Lam Kinh năm 2018, BTV Huyện Đoàn đề nghị các cơ sở Đoàn nghiêm túc triển khai thực hiện.
	Nơi nhận: 





- 66 cơ sở Đoàn (t/h);

- Lưu VP.
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Lê Trọng Quý


