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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ chính trị

 và Nghị quyết 04-NQ/TU, Nghị quyết 05-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh 

gắn với ngày hội Đại đoàn kết toàn dân và kỷ niệm 86 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam năm 2016.

Thực hiện Kế hoạch số 44-KH/HU, Kế hoạch số 45-KH/HU ngày 04/10/2016 của BTV Huyện Ủy về việc “Tổ chức học tập, quán triệt, triển khai Nghị quyết số 04-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh đến năm 2020 và Nghị quyết số 05-NQ/TU về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025” và triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Thường trực MTTQ và BTV Huyện Đoàn Thọ Xuân xây dựng kế hoạch học tập, quán triệt và triển khai Chỉ thị, Nghị quyết cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

1. Mục đích:

- Nhằm giúp cho toàn thể cán bộ, hội viên, đoàn viên thanh niên trong huyện nắm vững những quan điểm cơ bản, mục tiêu, nhiệm vụ và các giải pháp trong hai Nghị quyết; qua đó tạo sự thống nhất cao về nhận thức và hành động trong các cấp bộ Đoàn, từ đó cổ vũ, động viên cán bộ, đoàn viên quyết tâm thực hiện mục tiêu Nghị quyết đề ra.

- Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo, phát huy vai trò, trách nhiệm của MTTQ, các đoàn thể, vai trò tiên phong, sự tham gia, hưởng ứng tích cực của cán bộ, hội viên, đoàn viên thanh niên trong huyện, tạo chuyển biến mạnh mẽ, toàn diện về vệ sinh an toàn thực phẩm và bảo vệ môi trường.
- Tạo sự thống nhất cao trong cán bộ, hội viên, ĐVTN và nhân dân về nội dung cơ bản, giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Học tập và làm theo tư tưởng Hồ Chí Minh trở thành công việc tự giác, thường xuyên và trở thành nội dung quan trọng của công tác xây dựng Đảng, góp phần xây dựng tổ chức trong sạch, vững mạnh, xây dựng đội ngũ cán bộ đủ năng lực, phẩm chất. Phấn đấu đưa huyện Thọ Xuân trở thành huyện Nông thôn mới vào trước năm 2020. 

2. Yêu cầu:


- Tuyên truyền, triển khai, thực hiện Chỉ thị, Nghị quyết là nhiệm vụ trọng tâm, mang tính thiết thực, hiệu quả, phù hợp với từng địa phương, đơn vị.

- Việc quán triệt, học tập Chỉ thị, Nghị quyết phải được triển khai nghiêm túc đến đông đảo cán bộ, hội viên, ĐVTN và các tầng lớp nhân dân; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị, Nghị quyết tại các cơ sở.
- Đưa việc học tập, làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII, Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2015 - 2020. 

II. NỘI DUNG VÀ CÁCH THỨC TIẾN HÀNH:

1. Nội dung: Tuyên truyền, khiển khai:
- Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”;


- Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 18/8/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh đến năm 2020”;

- Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 18/8/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025”; 

- Gắn với tuyên truyền truyền thống vẻ vang của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và đánh giá kết quả thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” (nay là cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị”).


- Biểu dương, khen thưởng cho những tập thể, gia đình, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước năm 2016 ở khu dân cư.


2. Tổ chức thực hiện: Tổ chức triển khai tại các khu dân cư, tổ khu phố trên địa bàn xã, thị trấn.


3. Chương trình cụ thể:


1. Ổn định tổ chức.


2. Một số tiết mục văn nghệ chào mừng.


3. Khai mạc (Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu).

4. Phát động cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ chính trị; Nghị quyết 04, 05 của BCH Đảng bộ tỉnh; cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị”.

5. Phần thi kiến thức, tìm hiểu, tuyên truyền Chỉ thị 05 của Bộ chính trị và Nghị quyết 04, 05 của BCH Đảng bộ tỉnh: hình thức giao lưu, trao đổi, đặt câu hỏi, trả lời và tặng quà cho cán bộ, đoàn viên, hội viên.


6. Tuyên truyền truyền thống vẻ vang của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.


7. Báo cáo tổng kết một năm thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị”.


8. Thảo luận.


9. Phát biểu của lãnh đạo.


10. Biểu dương, khen thưởng cho những tập thể, gia đình, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước năm 2016 ở khu dân cư.

11. Bế mạc.

4. Thời gian và địa điểm:

- Tổ chức vào Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân ở tất cả các khu dân cư trên địa bàn xã, thị trấn (Từ ngày 12/11/2016 đến hết ngày 18/11/2016).

- Riêng đối với khu dân cư được lãnh đạo huyện về dự, đồng chí Chủ tịch MTTQ và đồng chí Bí thư Đoàn tham dự, tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện, coi đây là mô hình điểm để triển khai, chỉ đạo thực hiện.


III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Cấp huyện: 
- Thường trực MTTQ và BTV Huyện Đoàn phối hợp xây dựng, triển khai kế hoạch tuyên truyền, triển khai Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị và Nghị quyết 04, 05 của BCH Đảng bộ tỉnh đến các xã, thị trấn trong toàn huyện gắn với tổ chức kỷ niệm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam và ngày hội Đại đoàn kết toàn dân.
- Chỉ đạo UB MTTQ các xã, thị trấn phối hợp Đoàn thanh niên các xã, thị trấn triển khai, tổ chức tại đơn vị theo đúng kế hoạch đề ra.

- Giao cho các đồng chí UV ủy ban MTTQ và các đồng chí UVBTV Đoàn phụ trách các cụm theo dõi, đôn đốc các đơn vị trong triển khai, thực hiện.
2. Các xã, thị trấn:

* Thường trực MTTQ: 

- Báo cáo cấp ủy, phối hợp với Đoàn thanh niên xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, hướng dẫn ban công tác Mặt trận ở khu dân cư tổ chức thực hiện gắn với  thực hiện các nội dung tổ chức Ngày hội đại đoàn kết toàn dân năm 2016 theo Hướng dẫn số 141HD/MTTQ ngày 13/10/2016 của Ủy ban MTTQ huyện.

- Phát động cán bộ, đoàn viên, hội viên và nhân dân thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ chính trị; Nghị quyết 04, 05 của BCH Đảng bộ tỉnh; cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, văn minh đô thị”.

- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện về Thường trực MTTQ huyện ngay sau khi tổ chức ngày hội.
* Đoàn thanh niên:

- Báo cáo cấp ủy, chủ trì phối hợp với Thường trực MTTQ xây dựng kế hoạch, chỉ đạo, hướng dẫn chi đoàn ở khu dân cư triển khai, thực hiện.

- Chịu trách nhiệm tổ chức chương trình văn nghệ.

- Xây dựng kịch bản, dẫn chương trình và làm công tác tổ chức.

- Chủ trì phần tuyên truyền, triển khai Chỉ thị 05 của Bộ chính trị và Nghị quyết 04, 05 của BCH Đảng bộ tỉnh.

- Báo cáo kết quả triển khai thực hiện về BTV Huyện Đoàn (Qua văn phòng Huyện Đoàn) trước ngày 22/11/2016.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức tổ chức tuyên truyền, triển khai Nghị quyết số 04-NQ/TU của BCH Đảng bộ tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trên địa bàn tỉnh đến năm 2020; Nghị quyết số 05-NQ/TU về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ môi trường đến năm 2020, định hướng đến năm 2025 và Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với ngày hội Đại đoàn kết toàn dân và kỷ niệm 86 năm ngày truyền thống MTTQ Việt Nam năm 2016. Thường trực MTTQ và Ban BTV Huyện Đoàn đề nghị Chủ tịch MTTQ, Đoàn các xã, thị trấn nghiêm túc triển khai thực hiện đúng nội dung kế hoạch đề ra. 
T.M THƯỜNG TRỰC MTTQ HUYỆN             T.M BTV HUYỆN ĐOÀN

                      CHỦ TỊCH                                                       BÍ THƯ
 
                 Hoàng Lộc Ninh                                        Phan Thanh Dũng
Nơi nhận: 
- Thường trực MTTQ tỉnh;
- Thường trực tỉnh Đoàn;

- Thường trực Huyện ủy;
- Ban Dân vận Huyện ủy; 

- Thường trực MTTQ các xã, thị trấn;

- Các cơ sở Đoàn;

- Lưu (MTTQ, HĐ).

