TÀI LIỆU TUYÊN TRUYỀN 

Trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông 
(Tài liệu do Công an huyện cung cấp)
Trước, trong và sau Tết nguyên đán Đinh Dậu năm 2017 lưu lượng người, phương tiện tham gia giao thông tăng đột biến, tình hình trật tự ATGT, trật tự công cộng (TTCC) diễn biến có chiều hướng phức tạp, vi phạm về lấn chiếm hành lang an toàn giao thông; uống rượu, bia, không đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy, mô tô, xe đạp điện, từ đó tiềm ẩn nhiều nguy cơ xảy ra TNGT. 

Để đảm bảo trật tự công cộng, trật tự ATGT trước, trong và sau Tết nguyên đán Đinh Dậu năm 2017, Công an huyện thông báo các vi phạm phổ biến, nguyên nhân và trách nhiệm của tập thể, cá nhân trong đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng để các cấp chính quyền, nhân dân thực hiện như sau:
1. Các vi phạm phổ biến về trật tự công cộng, trật tự ATGT
a) Vi phạm về trật tự ATGT phổ biến

- Không đội mũ bảo hiểm khi điều khiển hoặc ngồi trên xe mô tô, xe máy (người vi phạm xảy ra phổ biến ở tất cả các tầng lớp nhân dân; trong đó có cả cán bộ, công chức, đảng viên vi phạm).
- Chở quá số người quy định.
- Điều khiển xe chạy quá tốc độ quy định; lạng lách, đánh võng; đuổi nhau trên đường (người vi phạm chủ yếu là thanh niên).
- Người điều khiển xe hoặc người ngồi trên xe bám, kéo, đẩy xe khác (người vi phạm chủ yếu là học sinh đi xe máy điện, xe đạp điện kéo, đẩy học sinh khác đi xe đạp thông thường).

- Điều khiển xe đạp, xe đạp máy đi dàn hàng ngang từ ba xe trở lên, xe thô sơ khác đi dàn hàng ngang từ hai xe trở lên; điều khiển hoặc ngồi trên xe đạp, xe đạp máy sử dụng ô, điện thoại di động (người vi phạm xảy ra phổ biến ở học sinh, thanh niên).
- Điều khiển xe mô tô, ô tô trên đường mà trong máu hoặc hơi thở có nồng độ cồn vượt quá mức cho phép (người vi phạm xảy ra phổ biến ở nam giới).
- Điều khiển xe mô tô, xe gắn máy (kể cả xe máy điện) chưa đủ tuổi theo quy định của pháp luật (người vi phạm là trẻ vị thành niên).

- Điều khiển xe không đi bên phải theo chiều đi của mình.
- Không chấp hành hiệu lệnh, hướng dẫn của người điều khiển giao thông hoặc người kiểm soát giao thông (người vi phạm chủ yếu ở một số thanh niên).

- Các hành vi vi phạm về vận chuyển hàng cấm, hàng kém chất lượng, gian lận thương mại, pháo nổ… 

b) Vi phạm về TTCC phổ biến


- Lấn chiếm hành lang giao thông, vỉa hè, lòng đường làm nơi kinh doanh, tổ chức các sự kiện (đám cưới, đám tang...), đặt biển quảng cáo, bày bán hàng hoa, cây cảnh…


- Đổ vật liệu xây dựng như đất, đá, cát... ra lòng đường, vỉa hè gây ùn tắc giao thông, ô nhiễm môi trường.

- Xe ô tô, mô tô, xe thô sơ dừng, đỗ xe dưới lòng đường trái quy định.
- Xây dựng trái quy định trên hành lang an toàn giao thông.

2. Nguyên nhân của vi phạm về trật tự ATGT - TTCC:

- Ý thức tự giác chấp hành các quy định về trật tự ATGT - TTCC, đặc biệt là việc đội mũ bảo hiểm khi đi xe mô tô, xe máy và không lấn chiếm hành lang giao thông ở đại bộ phận nhân dân còn chưa cao.
- Chế tài xử phạt chưa đủ sức răn đe, giáo dục; việc thực thi pháp luật chưa nghiêm, còn có hiện tượng can thiệp, tác động vào việc xử lý vi phạm của cơ quan Công an, làm mất tính nghiêm minh của pháp luật.
- Công tác tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành pháp luật về trật tự ATGT - TTCC ở nhiều xã, thị trấn còn chưa được quan tâm đúng mức, còn coi đó là nhiệm vụ của riêng lực lượng Công an. Do đó, nhận thức về các quy định của pháp luật liên quan đến trật tự ATGT - TTCC của một bộ phận nhân dân còn nhiều hạn chế.

3. Trách nhiệm trong công tác đảm bảo trật tự ATGT - TTCC

a) Trách nhiệm của cấp uỷ, chính quyền xã, thị trấn
- Huy động các cấp, các ngành, các tổ chức chính trị xã hội tham gia công tác đảm bảo trật tự ATGT, giải toả hành lang, lòng lề đường.

- Quản lý, kiến nghị các cấp những bất cập trong hệ thống tổ chức giao thông, bao gồm các điểm đen thường xảy ra TNGT, hệ thống biển báo, hệ thống đèn…

- Tổ chức tuyên truyền các quy định về pháp luật ATGT đường bộ, kết quả xử lý vi phạm của cơ quan chức năng; phong phú về nội dung, đa dạng về hình thức, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương.

b) Trách nhiệm của nhân dân
Để đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng, cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên và quần chúng nhân dân trên địa bàn huyện cần thực hiện tốt một số nội dung sau:
- Chấp hành nghiêm túc các quy định của pháp luật về trật tự ATGT - TTCC, đặc biệt là không lấn chiếm vỉa hè, lòng đường để kinh doanh buôn bán, tổ chức sự kiện, đổ vật liệu xây dựng...; không điều khiển ô tô, xe máy khi uống rượu, bia, không chạy quá tốc độ quy định; không điều khiển xe máy lạng lách, đánh võng, chở người quá quy định; đội mũ bảo hiểm khi đi mô tô, xe gắn máy, xe đạp điện...

- Vận động mọi người trong gia đình, người thân, cơ quan, đơn vị chấp hành tốt các quy định về trật tự ATGT - TTCC.
Lực lượng Công an huyện, Công an xã, thị trấn sẽ mở đợt cao điểm kiểm tra, xử lý nghiêm vi phạm, xử phạt ở mức cao nhất đối với các hành vi vi phạm về trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông. Đề nghị các cấp, các ngành và nhân dân hỗ trợ, giúp đỡ lực lượng chức năng hoàn thành tốt nhiệm vụ. Không được can thiệp, tác động vào việc xử lý vi phạm của cán bộ, chiến sĩ Công an huyện và Công an xã, thị trấn làm mất tính nghiêm minh của pháp luật.
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