TÀI LIỆU TUYÊN TRUYỀN
Về tình hình đặc điểm, nguyên nhân và biện pháp phòng ngừa

tội phạm giết người, cố ý gây thương tích
(Tài liệu do Công an huyện cung cấp)

1. Tình hình đặc điểm, nguyên nhân tội phạm giết người, cố ý gây thương tích:
Thực hiện Đề án 1212 của UBND tỉnh Thanh Hóa về việc phòng ngừa tội phạm giết người, tội phạm cố ý gây thương tích, Công an huyện đã tham mưu cho UBND huyện, Ban chỉ đạo 138 huyện chỉ đạo, triển khai thực hiện từ huyện đến cơ sở. Quá trình triển khai đề án các cấp, ngành đã tổ chức các hình thức tuyên truyền, phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm giết người, tội phạm cố ý gây thương tích. Góp phần nâng cao nhận thức, phòng ngừa tội phạm và đảm bảo ANTT trên địa bàn.
Tuy nhiên, sau khi triển khai đề án 1212, từ tháng 8/2017 đến tháng 12/2017 trên địa bàn huyện không xảy ra tội phạm giết người, nhưng đã xảy ra 16 vụ cố ý gây thương tích, so với 5 tháng trước khi triển khai đề án tăng 03 vụ. Qua các vụ án cố ý gây thương tích, Công an huyện đánh giá về đặc điểm chung như sau:
 - Về độ tuổi: Các đối tượng và bị hại trong các vụ gây thương tích chủ yếu là thanh niên từ 18 đến 35 tuổi. 

- Về thời gian: Thường xảy ra vào khoảng chiều, tối từ 18 h đến 23 giờ đêm, chiếm 63% số vụ xảy ra.

-  Về địa điểm: Thường ở các quán Karaoke, hàng ăn, đám cưới, nhà riêng…

- Về nguyên nhân: Có các nguyên nhân cơ bản sau:

+ Do nhận thức hành vi, nhận thức pháp luật của đối tượng và người bị hại còn hạn chế, coi thường pháp luật; có cách hành xử thô bạo, thiếu kiềm chế, không đủ kĩ năng sống, kỹ năng giải quyết tình huống, giải quyết mâu thuẫn bột phát trong cuộc sống sinh hoạt; thiếu sự quan tâm, quản lý của gia đình. Đáng chú ý là đối tượng gây án ở độ tuổi thanh niên phần lớn do sử dụng rượu bia, chất kích thích không kiềm chế được bản thân dẫn đến phạm tội cố ý gây thương tích.

+ Việc quản lý con em của nhiều gia đình chưa tốt, chưa quản lý được việc làm, quan hệ, thời gian hoạt động của con, em trong gia đình để uốn nắn kịp thời những biểu hiện, những nguy cơ dẫn đến hoạt động phạm tội…

 + Việc thực hiện Đề án 1212 ở các cấp chưa hiệu quart, chưa làm tốt công tác tuyên truyền; chưa kịp thời phát hiện, hòa giải, giải quyết các mâu thuẫn của cá nhân trong cộng đồng dân cư….
+ Công tác quản lý, thu hồi vũ khí, hung khí còn yếu kém dẫn đến khi có mâu thuẫn thì các đối tượng đễ dàng có nhiều sự lựa chọn để có được hung khí gây ra các vụ án gây thương tích. 
+ Công tác tuần tra vũ trang, tuần tra nhân dân chưa được thực hiện hiệu quả, chưa phát hiện, thu hồi hung khí mà các đối tượng mang theo khi tham gia giao thông.


+ Phong trào quần chúng tham gia phòng chống tội phạm tại địa bàn dân cư còn yếu, nhiều công dân có thái độ bàng quang, vô cảm, né tránh, sợ liên luỵ, sợ không dám ngăn chặn tội phạm.  

2. Biện pháp phòng ngừa, đấu tranh với tội phạm giết người, tội phạm cố ý gây thương tích: 
- Ban chỉ đạo ANTT các xã, thị trấn tiếp tục tuyên truyền trong nhân dân các quy định của pháp luật về phòng chống tội phạm giết người, cố ý gây thương tích thông qua các hình thức tuyên truyền trên đài truyền thanh, kẻ vẽ, pano, áp phích… (tài liệu tuyên truyền đã được gửi trong triển khai Đề án 1212).

- Cấp ủy chính quyền và các đoàn thể ở thôn, khu dân cư chủ động phát hiện hòa giải và giải quyết dứt điểm các mâu thuẫn, xung đột xảy ra trong nhân dân nhất là lứa tuổi thanh thiếu niên. Qua đó, hạn chế thấp nhất hậu quả đáng tiếc có thể xảy ra, góp phần đảm bảo ANTT trên địa bàn.

- Quan tâm, giáo dục con em từ gia đình đến nhà trường. Mỗi gia đình cần nhiều thời gian quan tâm tới đời sống tinh thần, phát hiện, uốn nắn kịp thời những hành vi sai trái, đồng thời không nên để các em tiếp xúc với những trò chơi có tính xung đột, bạo lực.

- Các chủ cơ sở kinh doanh dịch vụ giải trí, ăn uống, các quán Karaoke chấp hành nghiêm các quy định ANTT của cơ sở kinh doanh có điều kiện. Chủ động có biện pháp tuyên truyền, phòng ngừa treo biển báo cảnh cáo tội phạm cố ý gây thương tích, lắp camera… Kịp thời phát hiện, hòa giải mâu thuẫn, nhanh chóng báo cáo cho lực lượng Công an giải quyết.

- Lực lượng Công an huyện tiếp tục tăng cường các biện pháp đấu tranh với tội phạm giết người, cố ý gây thương tích. Phối hợp điều tra, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Đề nghị nhân dân chủ động phòng ngừa hòa giải, bắt giữ đối tượng, cấp cứu người bị hại, cung cấp thông tin cho lực lượng Công an để điều tra, xử lý nghiêm theo pháp luật.

- Công an các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch, tổ chức các buổi tuần tra vũ trang, tuần tra nhân dân. Đồng thời, có biện pháp quản lý các đối tượng thiếu niên có những biểu hiện vi phạm trên địa bàn. Thu hồi, quản lý vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; hung khí nguy hiểm khi phát hiện thanh thiếu niên có tàng trữ hung khí tự chế thì vận động giao nộp, thu hồi.
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