TÀI LIỆU TUYÊN TRUYỀN
Hành vi vi phạm vệ sinh an toàn thực phẩm, và quy định

 của pháp luật về xử lý vi phạm

(Tài liệu do Công an huyện cung cấp)
Trong thời gian qua, trên địa bàn tỉnh Thanh Hóa nói chung trên địa bàn huyện Thọ Xuân nói riêng có nhiều cơ sở sản xuất, chế biến, kinh doanh các loại mặt hàng không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, hàng kém chất lượng, không rõ nguồn gốc xuất xứ đã bị các cơ quan chức năng bắt, xử lý. Nguyên nhân là do một số hộ kinh doanh biết vi phạm nhưng vì lợi nhuận cao nên vẫn thực hiện hoặc do không hiểu biết các quy định của pháp luật. Để góp phần đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, phục vụ nhân dân trong dịp tết Mậu Tuất, đề nghị các địa phương, cơ quan, đơn vị và nhân dân nắm rõ các hành vi vi phạm vệ sinh an toàn thực phẩm, và quy định của pháp luật về xử lý vi phạm như sau:
I. Một số loại thực phẩm có khả năng mất vệ sinh an toàn thực phẩm yêu cầu cần chú ý khi mua, sử dụng trong dịp Tết 

1. Măng: Hiện nay, một số cơ sở sản xuất, chế biến măng vì lợi nhuận cao hoặc do không hiểu biết về các quy định của pháp luật nên đã sử dụng chất vàng ô (Auramine O) là chất thường dùng để nhuộm vải, làm nguyên liệu sơn quét tường có tính độc tới mức Tổ chức Ung thư thế giới (IARC) đã xếp vào chất gây ung thư
Trên địa bàn có một số hộ có biểu hiện thu mua các loại măng khô, măng bị ẩm mốc sau đó bỏ vào thùng ngâm và sử dụng lưu huỳnh để làm măng tươi, trắng. Vì vậy, khi mua loại thực phẩm này người dân cần chú ý về nguồn gốc xuất xứ và có thể phân biệt như sau:

- Măng tươi không hóa chất: có màu vàng nhạt, có thể hơi thâm đen do ngâm muối; được ngâm muối sẽ dai, không dễ gãy khi bẻ; cọng măng tươi to nhỏ không đều, nhìn không thấy bóng bẩy, đẹp mắt; có mùi chua thơm tự nhiên, không có mùi lạ, không bị mốc.

- Măng có hóa chất: thường bóng đẹp, bắt mắt, vỏ ngoài sáng mịn, củ măng đều, sờ vào có cảm giác dính tay; có màu vàng đậm, hoặc trắng phau, màu măng hóa chất bóng đẹp, không bị ẩm mốc; dùng tay sờ, bẻ măng ngâm hóa chất giòn, dễ bị gãy vụn; dùng mũi ngửi sẽ thấy mùi hóa chất (mùi lưu huỳnh sẽ thấy khét đặc trưng).

2. Chè khô, thuốc lào: Một số đối tượng ở các địa bàn như Xuân Yên, Phú Yên, Sao Vàng thường mua các bao chè loại từ 50kg đến 100kg, các bao thuốc lào không rõ nguồn gốc, xuất xứ; sau đó mang về đóng vào các túi loại 100g, 200g và 500g có gắn nhãn nhiệu chè Tân Cương Thái Nguyên, thuốc lào Quảng Xương hay các thương hiệu chè và thuốc lào nổi tiếng khác để bán kiếm lời.
Điển hình: Đội Cảnh sát Kinh tế - Công an huyện Thọ Xuân đã tiến hành bắt quả tang 01 vụ sản xuất chè giả nhãn mác Tân Cương Thái Nguyên xảy ra tại TT. Sao Vàng vào ngày 27/12/2016và 01 vụ sản xuất chè giả nhãn mác Tân Cương Thái Nguyên xảy ra tại xã Phú Yên vào ngày 10/01/2017.

3. Các sản phẩm có nguồn gốc từ động vật: Tại một số xã Nam Giang, Bắc Lương, Xuân Khánh, Xuân Trường, TT. Thọ Xuân, TT. Sao Vàng... có một số đối tượng thường thu gom các sản phẩm có nguồn gốc động vật như: lòng, da, đuôi, chân... từ các lò giết mổ động vật hoặc từ các chợ trên địa bàn huyện (các sản phẩm này thường chưa được kiểm dịch và không đảm bảo vệ sinh thú y) về để tập kết trong kho. Do các cơ sở thu gom bảo quản không tốt và các sản phẩm này dễ bị ôi thiu, biến đổi màu sắc nên dễ bốc mùi khó chịu. Chính vì vậy, một số đối tượng đã ngâm các sản phẩm nêu trên với chất tẩy trắng hoặc chất tạo màu để cho thực phẩm trông có vẻ tươi ngon hơn nhưng lại ảnh hưởng rất lớn đến sức khỏe của người sử dụng.
Điển hình: ngày 15/1/2018 Đội Cảnh sát Kinh tế Công an huyện Thọ Xuân đã tiến hành bắt quả tang 01 vụ kinh doanh 525 kg lòng lợn bị ôi thiu, biến đổi màu sắc tại xã Xuân Khánh.
4. Hạt hướng dương: Hiện nay, rất nhiều loại hướng dương có nguồn gốc từ nước ngoài đang tràn ngập vào thị trường của nước ta, nhất là hướng dương có nguồn gốc từ Trung Quốc. Một số đối tượng trên địa bàn xã Xuân Yên, Phú Yên thường mua các loại hướng dương không rõ nguồn gốc về rang lên, sau đó đóng vào các túi loại 5kg để mang đi tiêu thụ. Các loại hướng dương không rõ nguồn gốc, nhất là hướng dương có nguồn gốc Trung Quốc thường được tẩm hóa chất chống ẩm, mốc để bảo quản nên có khả năng gây ảnh hưởng xấu đến sức khỏe người tiêu dùng. Vì vậy người dân nên mua các loại hạt hướng dương đã rõ nguồn gốc, xuất xứ, không bị ẩm, mốc để đảm bảo sức khỏe cho gia đình và bản thân mình.
Điển hình: Ngày 09/1/2018 Đội Cảnh sát Kinh tế - Công an huyện Thọ Xuân đã phát hiện, bắt quả tang 01 vụ kinh doanh hạt hướng dương không rõ nguồn gốc tại địa bàn xã Xuân Yên.
II. Một số hành vi vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm

1. Quy định xử phạt vi phạm hành chính về an toàn thực phẩm theo Nghị định 178/2013/NĐ-CP ngày 14/11/2013 của Chính phủ 

a) Vi phạm quy định về sử dụng nguyên liệu thực phẩm trong sản xuất, chế biến thực phẩm

- Phạt tiền bằng 80% đến 100% tổng giá trị thực phẩm tại thời điểm vi phạm đối với hành vi sử dụng sản phẩm động vật trên cạn chưa qua kiểm tra vệ sinh thú y theo quy định để sản xuất, chế biến thực phẩm nhưng số tiền phạt không quá 100.000.000 đồng.

- Phạt tiền từ 10.000.000 đồng đến 20.000.000 đồng đối với hành vi sử dụng nguyên liệu không đảm bảo an toàn thực phẩm để sản xuất, chế biến thực phẩm, trừ các hành vi quy định tại các khoản 1,2,3,5 và 6 Điều này.

- Phạt tiền từ 30.000.000 đồng đến 50.000.000 đồng đối với hành vi sử dụng nguyên liệu không rõ nguồn gốc, xuất xứ hoặc không có giấy chứng nhận xuất xứ do cơ quan nhà nước có thẩm quyền cấp theo quy định để sản xuất, chế biến thực phẩm.

- Phạt tiền từ 70.000.000 đồng đến 100.000.000 đồng đối với một trong các hành vi sau đây:

+ Sử dụng nguyên liệu không thuộc loại dùng làm thực phẩm để sản xuất, chế biến thực phẩm;

+ Sử dụng động vật mắc bệnh truyền nhiễm, động vật chết do bệnh, dịch bệnh hoặc chết không rõ nguyên nhân, buộc phải tiêu hủy theo yêu cầu của cơ quan nhà nước có thẩm quyền để sản xuất, chế biến thực phẩm;

+ Sử dụng nguyên liệu thực phẩm có chứa tạp chất được đưa vào không bảo đảm an toàn thực phẩm để sản xuất, chế biến thực phẩm.

b) Vi phạm quy định về sử dụng phụ gia thực phẩm, chất hỗ trợ chế biến thực phẩm trong sản xuất, chế biến thực phẩm

- Phạt tiền từ 30.000.000 đồng đến 40.000.000 đồng đối với hành vi sử dụng phụ gia thực phẩm, chất hỗ trợ chế biến thực phẩm ngoài danh mục được phép sử dụng.

- Phạt tiền từ 40.000.000 đồng đến 50.000.000 đồng đối với hành vi sử dụng phụ gia thực phẩm, chất hỗ trợ chế biến thực phẩm không rõ nguồn gốc, xuất xứ.

c) Vi phạm quy định về sử dụng hóa chất trong sản xuất, chế biến thực phẩm

- Phạt tiền từ 20.000.000 đồng đến 40.000.000 đồng đối với hành vi sử dụng hóa chất không có trong danh mục được phép sử dụng, hóa chất không rõ nguồn gốc để sản xuất, chế biến thực phẩm.

- Phạt tiền từ 70.000.000 đồng đến 100.000.000 đồng đối với hành vi sử dụng hóa chất bị cấm sử dụng trong sản xuất, chế biến thực phẩm để sản xuất, chế biến thực phẩm.

d) Vi phạm quy định về điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm trong sản xuất, kinh doanh động vật, sản phẩm động vật tươi sống sử dụng làm thực phẩm

- Phạt tiền bằng 100% đến 120% tổng giá trị thực phẩm vi phạm tại thời điểm vi phạm đối với một trong các hành vi sau đây nhưng số tiền phạt không vượt quá 100.000.000 đồng:

+ Kinh doanh thực phẩm tươi sống có nguồn gốc động vật trên cạn bị ôi thiu, biến đổi màu sắc, mùi vị;

+ Kinh doanh thực phẩm tươi sống có nguồn gốc động vật trên cạn bị đưa thêm tạp chất nhưng chưa ảnh hưởng đến an toàn thực phẩm.

2. Quy định xử phạt hành chính trong thú y, giống cây trồng, thức ăn chăn nuôi (trích Nghị định 119/2013/NĐ-CP ngày 09/10/2013 của Chính phủ)
a) Vi phạm về kiểm dịch động vật, sản phẩm động vật trên cạn lưu thông trong nước:  Phạt tiền từ 3.000.000đ đến 4.000.000đ đối với hành vi vi phạm vận chuyển, kinh doanh động vật, sản phẩm động vật có trong Danh mục động vật, sản phẩm động vật thuộc diện phải kiểm dịch mà không có giấy chứng nhận kiểm dịch.

b) Vi phạm về sử dụng giấy chứng nhận kiểm dịch động vật, sản phẩm động vật: Phạt tiền từ 10.000.000đ đến 15.000.000đ đối với hành vi vi phạm sử dụng giấy chứng nhận kiểm dịch động vật, sản phẩm động vật giả.
c) Vi phạm về kiểm soát giết mổ động vật, sơ chế, chế biến sản phẩm động vật trên cạn để kinh doanh

- Phạt tiền từ 2.000.000đ đến 3.000.000đ đối với một trong các hành vi vi phạm sau đây:

+ Giết mổ động vật ở những địa điểm không được cơ quan có thẩm quyền cho phép;

+ Giết mổ, sơ chế, chế biến động vật, sản phẩm động vật không đảm bảo điều kiện vệ sinh thú y về cơ sở, trang thiết bị, dụng cụ, nước sử dụng, người tham gia;

+ Không đăng ký thực hiện kiểm soát giết mổ với cơ quan thú y.

- Phạt tiền đối với hành vi vi phạm giết mổ động vật, sơ chế, chế biến sản phẩm động vật theo mức phạt sau đây:

+ Phạt tiền từ 3.000.000đ đến 4.000.000đ đối với hành vi vi phạm không thực hiện vệ sinh động vật trước giết mổ; vệ sinh, khử trùng tiêu độc nơi giết mổ, sơ chế, nơi nhốt giữ động vật; không xử lý chất độn, chất thải trong quá trình vận chuyển và sau mỗi đợt nhập động vật để giết mổ, sơ chế;

+ Phạt tiền từ 5.000.000đ đến 6.000.000đ đối với hành vi vi phạm cố tình đưa nước hoặc chất khác vào động vật trước và sau khi giết mổ;

d) Vi phạm về điều kiện vệ sinh thú y

- Phạt tiền từ 3.000.000đ đến 4.000.000đ đối với hành vi vi phạm tại cơ sở chăn nuôi động vật tập trung; ấp trứng gia cầm; giết mổ động vật, sơ chế, chế biến, kinh doanh sản phẩm động vật; sản xuất giống và nuôi trồng thủy sản thương phẩm tập trung không có giấy chứng nhận đủ điều kiện vệ sinh thú y.

- Phạt tiền từ 4.000.000đ đến 5.000.000đ đối với hành vi vi phạm có giấy chứng nhận đủ điều kiện vệ sinh thú y nhưng không bảo đảm điều kiện vệ sinh thú y đối với cơ sở sản xuất thuốc thú y.
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