TÀI LIỆU TUYÊN TRUYỀN

Về quản lý, sử dụng pháo; vũ khí, vật liệu nổ, 

công cụ hỗ trợ trong dịp Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018

(Tài liệu do Công an huyện cung cấp)

Vào dịp Tết Nguyên đán hàng năm tình hình mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng trái phép các loại pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ (VK, VLN, CCHT) sẽ diễn biến phức tạp. Để nâng cao ý thức tự giác chấp hành quy định của pháp luật về quản lý sử dụng pháo, vũ khí vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và đảm bảo ANTT trên địa bàn huyện. Công an huyện thông báo tình hình và biện pháp phòng ngừa vi phạm về pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ; và nội số nội dung quy định của pháp luật về xử lý vi phạm trong quản lý sử dụng pháo, vũ khí vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ
 1. Tình hình vi phạm về pháo, và vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ 
Trong những năm qua, lực lượng Công an từ huyện đến cơ sở đã tham mưu cho cấp ủy, chính quyền và phối hợp với các ngành, đoàn thể thực hiện có hiệu quả công tác quản lý, sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ. Qua đó, công tác thu hồi và vận động nhân dân phát hiện, tố giác, giao nộp vũ khí, vật liệu nổ và công cụ hỗ trợ đạt được nhiều kết quả. Theo số liệu thống kê, từ năm 2015 đến nay, toàn huyện đã thu hồi 10,5 kg pháo các loại; 139 gậy điện, kích điện, dao, kiếm, côn tự tạo, hung khí các loại; 92 súng cồn tự chế; 02 lựu đạn; 5,5 kg thuốc nổ; 48 viên đạn các loại,... góp phần không nhỏ vào việc hạn chế nguyên nhân và điều kiện để tội phạm lợi dụng hoạt động, góp phần đảm bảo an ninh, trật tự trên địa bàn huyện.
Tuy nhiên, tình hình vi phạm về quản lý, sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ vẫn còn diễn ra trên địa bàn huyện. Điển hình là ngày 09/02/2012, Đào Kim Hòa, sinh năm 1984, ở thôn Quyết Thắng 2, xã Xuân Bái đã bị Tòa án nhân dân huyện Thọ Xuân xử phạt 30 tháng tù cho hưởng án treo về tội Tàng trữ vũ khí quân dụng; Tháng 01/2015, Trần Văn Vĩnh, sinh năm 1991, ở thôn Thọ Cần, xã Xuân Vinh đã bị Chủ tịch UBND huyện xử phạt 7.500.000đ về hành vi buôn bán pháo trái phép. Từ năm 2015 đến nay, toàn huyện đã xử phạt 04 vụ vi phạm hành chính về sử dụng pháo trái phép; đáng chú ý, trong dịp Tết Nguyên đán Đinh Dậu 2017, đã xảy ra 02 vụ đốt pháo trái phép tại xã Phú Yên, Công an xã đã xử phạt 3.000.000đ...

Trong thời gian trước Tết Nguyên đán Mậu Tuất 2018, trên cả nước đã liên tiếp phát hiện, bắt giữ hàng chục vụ mua bán, vận chuyển, tàng trữ pháo trái phép, thu giữ hàng trăm kg pháo các loại. Tại địa bàn tỉnh Thanh Hóa, từ ngày 16/12/2017 đến ngày 15/01/2018, các lực lượng chức năng cũng đã phát hiện, bắt giữ 03 vụ, 04 đối tượng liên quan đến mua bán, tàng trữ, vận chuyển pháo trái phép, thu hồi 34 kg pháo các loại. Trên địa bàn huyện Thọ Xuân thời gian gần đây, tuy chưa xảy ra vụ việc nào nhưng dự báo trong thời gian tới do các đối tượng là người địa phương đi làm ăn xa, nhất là đối tượng buôn bán tại khu vực biên giới Việt - Trung, Việt - Lào; học sinh, sinh viên học tập về nghỉ tết nên việc mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng trái phép các loại pháo, vũ khí, vật liệu nổ có thể diễn ra, đặc biệt là tại các xã thường xảy ra tình trạng đốt pháo nổ vào dịp Tết Nguyên đán như: Xuân Tín, Phú Yên, Xuân Lập, Xuân Khánh, Thọ Hải...

2. Trách nhiệm của các cấp ủy, chính quyền, cơ quan đơn vị, cá nhân trong thực hiện quy định về quản lý sử dụng pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ: 

a. Đối với cấp ủy, chính quyền, cơ quan đơn vị
- Làm tốt công tác tuyên truyền trong cơ quan, đơn vị, trường học và địa bàn khu dân cư các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng pháo; quản lý, sử dụng vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ, tạo chuyển biến mạnh mẽ trong nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ và nhân dân, vận động nhân dân tự giác giao nộp pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ , hung khí nguy hiểm. 
- Tổ chức cho cán bộ, đảng viên, hội viên, đoàn viên, học sinh và quần chúng nhân dân ký cam kết không sản xuất, mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng trái phép các loại pháo; vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và đồ chơi nguy hiểm bị cấm.

- Từng cơ quan, đơn vị, thôn, khu phố... tổ chức lực lượng tuần tra nhân dân đảm bảo ANTT, kịp thời phát hiện, đấu tranh, ngăn chặn hoạt động mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng trái phép các loại pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ trên địa bàn, nhất là trong dịp tết, kiên quyết xử lý nghiêm các hành vi vi phạm, đặc biệt là hành vi sử dụng pháo trái phép trong đêm giao thừa.
b. Đối với cá nhân: Mọi người dân tự giác cấp hành quy định, không tàng trữ, buôn bán, sử dụng các loại pháo, vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ , hung khí nguy hiểm

Khi phát hiện các hành vi liên quan đến sản xuất, buôn bán, tàng trữ, sử dụng trái phép các loại pháo; vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ và hung khí nguy hiểm, kịp thời thông báo cho Công an huyện Thọ Xuân theo số điện thoại: 02373. 833. 218.
3. Các hành vi vi phạm và hình thức xử lý

3.1. Hành vi bị cấm: Nghị định số 36/2009/NĐ-CP về Quản lý, sử dụng pháo quy định: 

- Cấm sản xuất, mua, bán, nhập khẩu, xuất khẩu, vận chuyển, tàng trữ và sử dụng trái phép các loại pháo nổ, thuốc pháo nổ.

- Cấm sản xuất, mua, bán, nhập khẩu, xuất khẩu, vận chuyển, tàng trữ và sử dụng trái phép các loại pháo hoa, thuốc pháo hoa.

- Cấm mua, bán, tàng trữ, sử dụng thuốc nổ lấy từ các loại bom, mìn, đạn, lựu đạn, vật liệu nổ quan dụng (dùng trong quốc phòng, an ninh), vật liệu nổ công nghiệp để sản xuất trái phép pháo, thuốc pháo.
- Cấm sử dụng súng, dùng vật liệu nổ không đúng quy định để gây tiếng nổ thay cho pháo.

3.2. Quy định về xử lý vi phạm về quản lý, sử dụng pháo

a Về xử phạt vi phạm hành chính: Nghị định 167/2013 của Chính phủ Quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực an ninh, trật tự quy định: Người nào sản xuất, tàng trữ, mua, bán, vận chuyển, sử dụng pháo trái phép thì bị phạt tiền từ 1.000.000đ đến 10.000.000đ.

b. Về xử lý hình sự: 
- Đối với hành vi đốt pháo: Người nào có hành vi gây rối trật tự công cộng do đốt pháo nổ gây ảnh hưởng xấu đến an ninh, trật tự, an toàn xã hội thì bị phạt tiền từ 5.000.000 đồng đến 50.000.000 đồng, phạt cải tạo không giam giữ đến 2 năm hoặc phạt tù từ 3 tháng đến 7 năm theo quy định tại Điều 318 Bộ luật Hình sự năm 2015, sửa đổi bổ sung năm 2017.
- Đối với hành vi sản xuất, mua bán, vận chuyển, tàng trữ pháo nổ: Điều 190 và Điều 191 Bộ luật Hình sự năm 2015, sửa đổi bổ sung năm 2017 quy định:
- Các hành vi sản xuất, buôn bán pháo nổ từ 6 kg đến dưới 40 kg sẽ bị phạt tù từ 1 năm đến 5 năm. Các hành vi tàng trữ, vận chuyển với số lượng trên sẽ bị phạt tù từ 6 tháng đến 3 năm tù.

- Các hành vi sản xuất, buôn bán pháo nổ từ 40 kg đến dưới 120 kg sẽ bị phạt tù từ 5 năm đến 10 năm. Các hành vi tàng trữ, vận chuyển với số lượng trên sẽ bị phạt tù từ 2 năm đến 5 năm.

- Các hành vi sản xuất, buôn bán pháo nổ từ 120 kg trở lên sẽ bị phạt tù từ 8 năm đến 15 năm. Các hành vi tàng trữ, vận chuyển với số lượng trên sẽ bị phạt tù từ 5 năm đến 10 năm.

3.3. Quy định về xử lý vi phạm về quản lý, sử dụng VK, VLN, CCHT: Nghị định 167/2013 của Chính phủ Quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực an ninh, trật tự quy định: Người nào sản xuất, tàng trữ, mua, bán, vận chuyển, sử dụng  trái phép vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ thì bị phạt tiền từ 2.000.000đ đến 20.000.000đ.
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