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CHỦ ĐỀ 1: NHỮNG CƠ SỞ TẠO NÊN VIỆC THIẾT LẬP QUAN HỆ VIỆT NAM - LÀO

Đường biên giới giữa Việt Nam và Lào dài khoảng 2.340 km, trải dài suốt 10 tỉnh của Việt Nam là: Điện Biên, Sơn La, Thanh Hoá, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Quảng Trị, Thừa Thiên - Huế, Quảng Nam và Kon Tum; tiếp giáp với 10 tỉnh phía Lào là: Phỏng-sả-lỳ, Luổng-pha-bang, Hủa-phăn, Xiêng-khoảng, Bô-ly-khăm-xay, Khăm-muồn, Sa-vắn-nạ-khệt, Sả-lạ-văn, Sê-kông và Ắt-tạ-pư.

Việt Nam và Lào là 2 quốc gia lánh giềng của nhau. Trong nhiều giai đoạn lịch sử Lào chịu sự chi phối giữa Xiêm và Đại Việt. Thời kỳ nhà Nguyễn coi các quốc gia các Vương quốc Luang Phrabang, vương quốc Viêng Chăn, vương quốc Phuan,vương quốc Champasak, vương quốc Khmer là phiên bang của Việt Nam.

Cho đến khi triều Nguyễn suy yếu, các vương quốc này lại chịu sự chi phối của Xiêm và sau đó là thực dân Pháp. Trong giai đoạn đấu tranh chống thực dân Pháp trong cuối thế kỷ XIX, nhiều cuộc nổi dậy của người Việt Nam cũng lan sang và phát triển tại Lào. Nhưng sau đó đều bị thực dân Pháp dập tắt.

Năm 1930 Đảng Cộng sản Đông Dương ra đời với mục đích đấu tranh cách mạng cho các nước Đông Dương chống lại thực dân Pháp. Sau khi thành lập nhiều đảng viên bí mật tại Lào và Campuchia xuất hiện trong Đảng, đấu tranh cách mạng mang tích chất vô sản giành lại tự do độc lập cho mỗi quốc gia. Người Việt Nam chiếm tuyệt đối trong Đảng chỉ có phần nhỏ là Lào và Campuchia.

Hà Nội được coi là trung tâm đầu não của toàn bộ Đông Dương, đặt các trụ sở hành chính, giáo dục, văn hóa,... vì vậy rất nhiều trí thức và người trong hoàng gia các vương quốc sang Hà Nội học tập. Tại đây nhiều trí thức Lào được Đảng Cộng sản Đông Dương tuyên truyền tham gia, một số lượng cỡ trung bình trí thức Lào trở thành đảng viên, ngoài những người nông dân, công nhân người Lào nay đã có thêm trí thức Lào tham gia, đây là lực lượng nòng cốt cho công cuộc đấu tranh cách mạng tại Lào và Đông Dương sau này.

Khi Nhật tiến vào Đông Dương, và sau đó đảo chính Pháp và lập ra các quốc gia tự chủ theo danh nghĩa tại Lào và Việt Nam, nội các 2 nước cũng có quan hệ nhỏ mang tính chất 2 quốc gia thuộc khối Đại Đông Á.

Nhật thất bại và đầu hàng quân đồng minh, khoảng trống quyền lực được tạo ra, tại Việt Nam Việt Minh làm cuộc cách mạng tháng 8 tái chiếm cả nước, thì tại Lào Lào Issara và các lực lượng du kích cũng tái chiếm khoảng trống quyền lực ấy.

Ngày 4/9/1945, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã mời Hoàng thân Souphanouvong đang ở Vinh ra Hà Nội. Cuộc gặp gỡ giữa hai vị lãnh tụ của hai nước đã đặt những viên gạch đầu tiên xây dựng mối quan hệ Việt - Lào.

Đến khi Pháp quay lại Đông Dương năm 1946, Lào được thống nhất thành quốc gia chung Vương quốc Lào do Pháp bảo hộ theo cách Lào là quốc gia thuộc khối Liên hiệp Pháp. Lào Issara bị Pháp tấn công tan rã, số nhỏ rút sang Thái và Việt Nam.
Chiến tranh Đông Dương nổ ra. Tháng 8/1950 hoàng thân Souphanouvong đảng viên Đảng Cộng sản Đông Dương đổi tên nhóm lực lượng Lào Issara do ông lãnh đạo sang tổ chức vũ trang Pathet Lào, thành lập chính phủ kháng chiến Lào. Tháng 2/1951 Đại hội Đảng Cộng sản Đông Dương lần thứ II được tổ chức, Kaysone Phomvihane tham dự với tư cách trưởng đoàn đại biểu Lào.

Tình hình tại Đông Dương liên tục thất bại, thực dân Pháp quyết định trao trả độc lập cho Lào để tập trung bình định Việt Nam. Tại Lào trong năm 1953 lực lượng Pathet Lào cùng bộ đội tình nguyện Việt Nam liên tiếp đánh chiếm nhiều vùng do Pháp và chính quyền Vương quốc Lào nằm giữ. Đến cuối năm 1953 Pathet Lào kiểm soát được Thượng Lào, một số tỉnh tại Trung và Hạ Lào.

Sau khi Hiệp định Giơnevơ được ký kết, lực lượng cộng sản Lào tập kết tại 2 tỉnh Phong Saly và Sầm Nứa cho tới khi có bầu cử thống nhất Lào vào năm 1955. Năm 1955 Đảng Nhân dân Cách mạng Lào được thành lập với tiền thân là Đảng Cộng sản Đông Dương, người gốc Việt chiếm đa số trong Đảng. Chính phủ Liên hiệp các đảng phái được thành lập, và bầu cử 1958 diễn ra với sự thắng thế của Mặt Trận Lào Yêu Nước do hoàng thân Souphanouvong lãnh đạo. Hoa Kỳ không chấp nhận tình trạng này, cắt viện trợ để gây áp lực với chính phủ Souvanna Phouma. Souvanna Phouma sau đó bị truất phế năm 1958, thay vào đó là Phoui Sananikone. Chính phủ Phoui Sananikone loại bỏ phe hoàng thân Souphanouvong ra khỏi chính phủ liên hiệp và bắt giam ông năm 1959.

Ngày 24/5/1960 một nhóm nhỏ lực lượng Việt Nam đã tấn công giải thoát hoàng thân Souphanouvong và đưa về vùng cách mạng an toàn.

Trong giai đoạn 1959-1960 tại Lào liên tiếp xảy ra các cuộc đảo chính quân sự, Hoa Kỳ và Liên Xô ủng hộ 2 chính quyền khác nhau tại Lào. Do lo ngại sự can thiệt của Đảng Cộng sản Trung Quốc vào Lào, Liên Xô và Hoa Kỳ thống nhất ủng hộ giải pháp liên hiệp. Chính phủ liên hiệp lần 2 ra đời nhưng chỉ ổn định tới năm 1968. Từ năm 1968 phe Cộng sản và phái hữu tại Lào lại tiếp tục giao tranh. Souphanouvong được Hồ Chí Minh, Lê Duẩn, Võ Nguyên Giáp ủng hộ nhiệt tình, đào tạo cán bộ cho cách mạng Lào, người Việt Nam trở thành chuyên gia, bộ đội tình nguyện... cho công cuộc cách mạng của Lào.

Sau khi Việt Nam giải phóng Sài Gòn và thống nhất đất nước, lực lượng cộng sản tại Lào cũng phát triển mạnh mẽ và cuối cùng cũng đã giải phóng được Viên Chăn tháng 12/1975 thành lập nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào.

Năm 1976, Việt Nam và Lào đã ký hợp tác trong các lĩnh vực văn hóa, kinh tế, khoa học và kỹ thuật, tiếp sau đó là ký hiệp ước 25 năm hữu nghị và hợp tác vào năm 1977,[2] và Hiệp ước Hoạch định biên giới quốc gia.,[1] và hiệp ước này cũng gây nên sự căng thẳng trong quan hệ giữa Lào và Trung Quốc.[3]
Năm 1979 nổ ra xung đột giữa Việt Nam và Trung Quốc, Đảng Nhân dân Cách mạng Lào đã ủng hộ Việt Nam trong cuộc chiến chống lại Trung Quốc xâm lược cắt đứt quan hệ với Trung Quốc. Do lo ngại tình hình bất ổn tại biên giới Lào-Tháiquân tình nguyện Việt Nam lại tiếp tục hỗ trợ xây dựng Quân đội Nhân dân Lào phát triển như ngày nay có khả năng đủ chống lại các cuộc ngoại xâm cũng như các phe phái thù địch.

Kể từ năm 1980 Lào Việt Nam chính thức thành lập Ủy ban hợp tác Lào-Việt Nam sẽ thường xuyên gặp nhau để phát triển các kế hoạch. Các cấp độ hợp tác với nhau khác của Lào Việt Nam là các cuộc họp Đảng với Đảng, giao lưu tỉnh với tỉnh, cũng như các đoàn thể thành niên và phụ nữ khác.
Ngày 24 tháng 1 năm 1986, hai nước ký kết một nghị định thư về phân định biên giới và cắm mốc. Hai quốc gia dự kiến hoàn thành cắm mốc biên giới vào năm 2012.

Sau khi Liên Xô sụp đổ, Lào và Việt Nam tích cực hợp tác với các quốc gia khác, nhưng quan hệ Lào-Việt Nam vẫn là mối quan hệ đặc biệt. Việt Nam vẫn tiếp tục viện trợ, đào tạo học sinh, sinh viên cho Lào, hiện tại tính tới năm 2002 Việt Nam là nhà đầu tư số 1 tại Lào.

CHỦ ĐỀ 9: VỀ ĐẤT NƯỚC VÀ CON NGƯỜI LÀO
1. Đất nước và con người Lào
Nước Lào có tổng diện tích 236.800 km2, có đường biên giới giáp 5 nước: Phía băc giáp Trung Quốc, phía tây bắc giáp My-an-ma, phía tây giáp Thái Lan, phía nam giáp Căm-Pu-Chia và phía đông giáp Việt Nam. Lào có 17 tinh và thành phố trực thuộc trung ương, trong đó có 10 tinh chung đường bicn giới với Việt Nanì với chiều dài 2067 km (Riêng đường bicn giới chung với Quảng Trị là 206 km, gồm 2 tinh Savằnnkhct và Salavan).
Rừng núi chiếm 3/4 diện tích, cỏ nhiều lâm sàn, động vật và khoáng sản quý hiêm. Khi hậu được chia làm 2 mùa rõ rệt, mùa mưa từ tháng 5 đcn tháng 10, mùa khô từ tháng 11 đến tháng 4 năm sau. Có dòng Mc-công chảy tử bác xuống nam dài 1865 km. Có núi Phu-bia cao 2820m so với mặt nước biền, là đinh cao nhất nước Lào. Có cổ đô Luòng-pha-ra-băng là di sản văn hoá the giới, hàng năm thu hút rất nhiều khách du lịch.
Lịch sử nước Lào trước the kỷ XIV gắn liền với sự thống trị cũa Vương quốc Nam Chiếu. Vào thế ký thử XIV, vua Phả Ngìmi lcn ngôi đồi tên nước thành Lạn Xạng (Triộu Voi). Trong nhiều thập kỳ tiếp theo, Lào nhicu lẩn phải chống các cuộc xâm lược của Miến Điện và Xicm. Đcn the kỷ XVIII, Thái Lan giành quyền kiểm soát tròn một số tiều vương quốc còn lại. Các lành thố này nằm trong phạm vi ảnh hường cúa Pháp trong thế kỷ XIX và bị sáp nhập vào Lien bang Đòng Dirơng năm 1893. Trong the chiến thứ 2, Pháp bị Nhật thay chân ở Đòng Dương. Sau khi Nhật đầu hàng quân Đồng minh Iigày 12 tháng 10 năm 1945, Lào tuycn bố độc lập. Đầu năm 1946, Pháp quay trở lại xâm lược Lào. Năm 1949, quốc gia này nằm dưới sự lãnh đạo của Vua SisavangVong và mang ten Vương quốc Lào. Tháng 7 năm 1954, Pháp ký hiệp định Giơncva còng nhận nền độc lập và toàn vẹn lành thồ của Lào.
Từ năm 1955 đcn năm 1975, Virơng quốc Lào lộ thuộc mạnh mẽ vào Hoa Kỳ trong cuộc chiến chống Cộng sản tại Đông Dương, tình hình đó đă lôi kéo Lào vào cuộc chiến tranh Đông Dương lần thử hai, là you tố dần đến nội chiến Lào vả xảy ra một vài cuộc đào chinh.
Ị hi hành Nghị Quyết Đại hội II của Đàng Cộng sản Đông Dương (02y 1951), ngày 22/3/1955, Đại hội Ihành lặp Đáng Nhân Dân Lèo khai mạc mọt khu rừng thuộc tinh Mưa phen (Sầm Nưa). Đảng Nhân Dàn Lào lấy Chu nghĩa Mác-Lcnin làm kim chi nam cho hành động, xác định kê thù cùa each mạng Lào là đc quốc Mỹ, phái thực dân Pháp phá hoại hiệp định đình chicn và bò lù tay sai của chúng. Đảng đề ra nhiệm vụ chiến lược trong giai đoạn mới là: "đoàn két, lành đạo toàn dân, phấn đẩu hoàn thành sự nghiệp gtai phỏng dân tộc, thực hiện một nưởc Lào hòa bình, độc lập, dân chù, thống nhài và thịnh vượng
Iừ năm 1968, được sự giúp đở của quân tinh nguyện Việt Nam đã hồ trợ các đơn vị tham chiến cùng quân Pathct chống lại sự xâm lược cũa đc quốc Mỳ. Sức mạnh tống hợp của cách mạng Lào trong khối liên minh đoàn két chicn đâu với các nước Đòng Dương đã dồn đc quốc Mỹ và tay sai ở Lào vào the bị động, khốn quấn chưa từng thấy. Mỳ thấy không thế thắng được Pathét Lào bãng sức mạnh quân sự do đó phải chắp nhận phương sách “hòa hoãn” với các lực lượng cách mạng Lào.
Trong lúc cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước cùa nhân dân các bộ tộc Lào đang ở giai đoạn bước ngoặt, Đại hội đại biểu toàn quốc Đãng Nhân Dân Lào lần thứ II được khai mạc từ ngày 03/02/1972 - 06/02/1972 tại VicngXay (Sầm Nưa) với 125 đại biểu, thay mặt cho hàng vạn đảng viên cúa Đảng đcn dự Đại hội. Đại hội thòng qua bản sửa đồi Điều lộ Đảng và đồi ten Đảng nhân dân Lào thành Đàng nhân dân cách mạng Lào. Đại hội bầu đồng chí Cayxỏn phômvihẳn làm Tông Bí thư Đảng nhàn dân cách mạng Lào.
Năm 1975, dưới sự lãnh đạo cùa Đảng Nhân dân Cách mạng Lào, phong trào cộng sản Pathét Lào đâ lật đồ chính quyền hoàng tộc. Ngày 29/11/1975, nhà vua Lào phải tuycn bô thoái vị, châm dứt chc độ quàn chủ Lào Ngày 02/12/1975, Đại hội đại biểu nhân dân toàn quốc Lào quyết định xóa bỏ chế độ quàn chũ, thành lập nước Cộng hoà Dân chủ Nhân dân Lào. Đồng chi Suphanuvong được cử giừ chức Chủ tịch Nước, đồng chi Cayxỏnphômvihẳn Tổng Bi Thư được cừ làm Thủ tướng. Từ đó, ngày 02 tháng 12 được lấy làm ngày Quốc khánh của nước Cộng hoà Dân chủ Nhân dân Lào.
Sau hơn 30 năm ròng rà đấu tranh, dưới sự lãnh đạo sảng suốt của Đảng cuộc cách mạng Dân tộc Dân chủ Nhân dân Lào đà kết thúc thẳng lợi trọn vẹn Việc khai sinh nước Cộng hoà Dàn chủ Nhân dân Lào (02/12/1975).
Lào có 17 tỉnh và thành phố trực thuộc trung ương, thủ đô lả Viêng Chăn, các thảnh phố lớn như: Luống Phả Bang (là kinh đô đầu tiên của Lào), Xa Vân Na Khệt, pạc xế... Dân số của Lào hiện nay có khoảng 7 triệu người, bao gôm ba bộ tộc chính là Lào Lùm, Lào Thơng và Lào Sủng, ngoài ra còn cỏ khoảng 2-5% là người Việt, Người Hoa, người Thái cùng chung sống, tập trung ở các thành phố.
2. Nền văn hoá Lào:
Nước Lào, trước đây còn gọi là Vương quốc Lạn Xạng, "Lạn” tiếng Lào là triệu, “xạng” là voi. Lạn Xạng có nghĩa là “Triệu Voi”. Được mệnh danh là “Miền đất Triệu voi. Lào nằm ở nơi giao hội của hai nền văn minh vĩ đại và hùng mạnh nhất châu Á là Án Độ và Trung Hoa, người dân Lào đà hấp thụ nhừng phong tục và tín ngưỡng của hai nền văn minh ấy đổ hình thành ncn một nền văn hỏa đặc sắc của riêng mình hct sức độc đáo.
Nền văn hóa Lào lả nền văn hóa Phật giáo. Đạo Phật đă ăn sâu vào tư tưởng cùa người Lào, ảnh hưởng này được phàn ánh trong ngôn ngừ và nghệ thuật, tạo ncn một dân tộc Lào rất riêng.
Văn hóa Lào là xứ sờ của Phật giảo ticu thừa, 90% dân số theo đạo Phật. Đạo Phật được truyền vào xứ Lào trong triều vua Dvaravati vào thế kỳ thứ 7, và từ the kỷ 14 Phật giáo đà trở thành quốc giáo. Người dàn Lào đà thấm nhuần trong mình những lời Phật dạy, một mực kinh trọng các bậc tăng ni nhừng vị sư sãi trong chùa. Với dàn số khoảng 7 triệu người và cỏ tới 1.400 ngôi chùa lớn nhỏ, Lào là nước có ti lộ chùa so với dân cao nhất the giới chùa chiền, đền tháp là nơi gắn bó cả đời với người Lào, cùng là chất kco cộng đồng gắn két các bộ tộc Lào lại với nhau- chất kco văn hoá Phật giáo. Chùa chiền với những mái ngói uốn cong Iihicu dáng VC còn là biêu hiộn sự phát triền của nghệ thuật kicn trúc, điêu khắc và thẳm mỹ cùa người Lào. Lc hội gắn với chùa chiền, chùa chiền gắn liền với lâng bân, là nơi đẻ mọi người gặp gờ vui chơi, ân diện và múa hát. Lc hội cũng là bicu hiện của vàn hoả tâm linh phật giáo từ, bi, hi, xả đà ăn sàu vào máu thịt bao đời người dàn các bộ
Lao ỉa đat nước của bốn mùa lẻ hội. Cũng như các nước trong khu vực k Nam A, lc hội tại đất nước Lào cùng chia làm 2 phần, phần lề và phần 1. Phan lc la phân nghi thức do chinh con người đặt ra dc giao cảm với thẩn in 1 va phan hội chũ ycu là vui chơi, giải tri. Mỏi năm có 4 lằn tct: Tốt Dương ^ ■c^’ —— Nquỵcn Dán (như ở một số nước Á Đòng), Tốt Lảo (Bun PiMay vào thang 4) va Tột H*mong (tháng 12). Ngoài ra còn các lỗ hội: Bun Pha Vẹt ( Phật hỏa thân) vào tháng 1 ; Bun VỉsakhaPuva (Phật Đàn) vào tháng 4; Bun BangPhaỵ (pháo thăng thicn) vào tháng 5; Bun Khao PhanSa (mùa chay) vào thang 7; Bun Khao Padapdin (tưởng nhớ người đà mắt) vào tháng 9; Bun Sụa fifthuạ (đua thuyền) vào tháng 10. Lề hội ờ Lào hay còn được gọi là Bun, nghía là phước, làm Bun nghĩa là làm phước để được phước.
Lào có tct cồ truyền Bunpimay (có nghĩa là mừng năm mới), hay còn gọi là Tct tc Iiước diễn ra từ ngày 13 đến ngày 16 thảng 4 hàng năm. Vi đạo phật ở Lào cỏ tự lâu đời phát tricn mạnh trở thành quốc đạo, các nhà chicm tinh học tinh ngày tháng theo phật lịch, ncn năm mới hàng năm bắt đầu vào tháng tư dương lịch. Người Lào gọi tết là vui tết chứ không gọi là ỗn tét, tất cả các cuộc vui được chuẩn bị theo truyền thống tôn giáo, phù hợp với phong tục tập quán của người Lào. Trong nhừng ngày lỗ hội vui chơi là chú yếu, tuy nhiên họ cùng chuẩn bị đồ ăn, thức uống thịnh trọng hơn ngày thường, đặc biệt là không thề thiếu rượu. Ngày tết tử sáng sớm dân làng diộn những bộ đồ đẹp nhất, nhất là chàng trai, cô gái với đủ áo váy màu sắc sặc sở, tập trung tại sân chùa đổ dự lễ tắm phật. Xong lề tăm phật mọi nhà làm lỗ buộc cồ chi tay cho những người thân trong nhà, tục lề này gọi là ( pục khén ) hay còn gọi là (xù khoắn) lề gọi hồn vía. Nhân dịp đầu năm con cháu chúc ông bà, cha mẹ, bạn bè, người thân gặp may mắn hạnh phúc. Cung vì lè đó, lồ mừng năm mới còn gọi ỉễ té nước (gọi là Bun hốt nậm), trong những ngày lc, thanh nicn nam, nữ thuờng tc nước cho nhau vừa chúc mừng nhưng cùng vừa đc tỏ tình. Bon hốt nậm còn có ý nghĩa về chuyện chuyến năm và cùng là chuyền mùa từ mùa khô sang mùa mưa; sau những tháng ngày hanh khô, những can mưa rào ặp đcn mang nước mát tưới cho núi rừng, cỏ cây, ruộng đồng, màu xanh tươi mát của chồi non vụt nhú lên báo hiệu một mùa làm ruộng, rẫy mới. Người dân tc nước đẻ cầu may, cầu bình yen cho cả năm, cầu cho mưa thuận gió hoà, mùa màng tươi tốt. Trong những ngày này, mọi người thăm viếng chúc tụng lẫn nhau, ăn uống vui chơi.
CI1 mya bơi nghẹ sĩ khác. Múa Lăm vỏng (Lam saravane) là the loại pho bicn nhat của âm nhạc Lào, nhừng người Lào ở Thái Lan đă phát triển và p 0 bicn rọng rãi trcn thô giới gọi là mor lơrtì sin ự.. Khi được mời cùng múa Lăm Vong với người khác giới, hai người đi song song nhưng không va chạm vào người phụ nừ.
Chăm pa (hoa đại) ỉà một loài hoa bicu tượng của đất nước và con người Lào. Mang đậm một bản sắc ricng biột, hương sẳc ngào ngạt của hoa chăm pa phàn ảnh rõ tinh cách, tâm hồn cũa dân tộc Lào, với nhừng con người có một vé đẹp giản dị, chan hoà, gìn giữ và chất phác, thật thà. Ngoài cái đẹp bàn sắc ricng cùa dân tộc Lào, hoa chăm pa cỏ 5 cánh hoa XOC ra thề hiện sự đoàn kct muốn hợp tác vươn tới 5 nước láng giềng với the ứng xử cởi mở, càn bằnu, mềm mại, hoà đồng bcn ngoài, thống nhất ở bcn trong. Ớ Lào hoa chăm pa có nhiều loại và mọc khấp nơi. Người dân Lào thường trồng hoa chăm pa đc tỏ điểm cho VC đẹp thanh bình cm ã cùa đất nước và sống động hơn trong không khí hội hè. Đen với đất nước Lào (Triệu Voi) là đcn thăm đất nước hoa châm pa xinh đẹp. Hạnh phúc biết bao khi được các cô gái choàng len cô vòng hoa chăm pa, buộc vào cổ tay vòng chi cầu mong phúc lành, đam mè không muốn dứt trong những điệu múa Làm vòng dưới bóng cây chăm pa.
Văn hoá Lào như một dòng chảy ngọt ngào đời này qua đời khác, hun đúc ncn tâm hồn, cốt cách, và văn hoá của người Lào. Qua thòi gian năm tháng được kết tinh ở những phong tục văn hoá đẹp đa như Tết Té nước đc giải trừ mọi lo âu phiền muộn; Buộc chi cồ tay chúc phúc người thân, chúc phúc khách quý, bạn bè... đỏ là mỹ tục rất đẹp đe, độc đáo và hiếm có; và hoà cùng với tiếng chicng, tiếng khèn, điệu Lăm vông mềm mại uyển chuyển làm say đăm lòng người, như mời gọi, như niu giừ bước chần du khách đà đặt chân đcn đất nước Lào là không muốn rời xa, ỉà dẫu chi một lằn mà lưu luyến măi.
Các nước đạo Phật phát triển trờ thành quốc giảo thì phong tục tập quán cơ bản giống nhau. Con người Lào lịch sự, lc phcp, không thoa đằu mọi người kc cả trê cm, không bá vai, bá cồ. Người Lào gặp nhau, người dưới
Co cuọc sòng yen à, thanh bình và thơ mộng, người Lào thật thà, chất phác, hiên hoà, dễ mến, trọng danh dự. Tinh cách ấy biểu hiện rỏ trên ánh mắt, nụ cirơi, cư chi và dáng điệu của mồi con người. Trong gia đình họ chung song hoa thuận, và đặc biệt họ rất quý trọng tình bạn, quý trọng chử tin. Chuyện vợ chông ly hòn cùng rất ít khi xảy ra, vi nổ bắt nguồn từ nhừng phong tục thuân hậu truyền đời. Ncu như với người phụ nừ Việt Nam là “tam tòng tứ đức”, thì người phụ nữ Lào là “hươn xảm nậm xi” (ba nhà bốn nước) được giáo dục từ hòi còn tấm bc. Đây cùng là nét văn hoá, phong tục đặc sắc của người Lào.
Người Lào rất gần gùi và hằu như không gặp trờ ngại gi lớn trong văn hóa và giao ticp. Sự hài hòa giừa lòng nhân ái và tinh than cộng đồng là một net đặc sác trong triết lý nhân sinh người Lào. Ngạn ngừ Lào có câu: "Nỏi hợp lòng thì xin ân cho cũng chà tiếc, nói trái ý thì dâu xin mua cũng chăng bán " (Vầu thực khọ, khỏ kin cò bò thi (bò khi thi), vầu bò thực khọ khỏ xừ cò bò khải). Người Việt còn lưu lại trong thư tịch cồ: “người Lào thuần hậu chất phác ", trong giao dịch buôn bán thì "họ vui lòng đổi chác”. Đỏ cùng là tình cảm bình dị, chần thành mà người dân nước Việt giành cho người người dân láng giềng của mình.
Phong tục ăn mặc ở Lào, phụ nừ phải mặc “Phaa sin”, một kiểu váy dài có các mảng hoa văn đặc trưng, mặc dù nhóm các bộ tộc thường có trang phục riêng của họ. Đàn ông thì mặc “phaa biang sash” vào nhừng dịp lc hội. Ngày nay phụ nừ thường mặc trang phục kiểu phương Tây, nhưng “phaa sin” vẫn là trang phục bát buộc.
Đắt nước Lào có nhiều công trình lịch sử văn hoá, có thiên nhiên tươi đẹp cỏ nhiều cành quan kỳ thú như Thạt Luống (Viêng Chăn), cổ đô Luông Phra-bãng (di sản văn hoá the giới), chùa Vạtxixun (Luông pha bàng), Núi phú Xi Cánh Đồng Chum huyền bi (Xicng Khoảng), thác Khôn, thác Quang Xi Hang Thẳm tình.v.v.
Cuối Đại lộ Lan Xang là Patuxay Gate- biểu tượng chiến thắng của người Lào được xây dựng vào năm 1962. Công trình này dùng đc vinh danh những chicn sì trong cuộc kháng chiến chổng Pháp của nhân dân Lào. Patuxay Gate cỏ nhiều ten gọi khác: “đường băng thẳng đứng” hay “Champs Elysccs của phương Dông”... Patuxay Gate trước đày được biết đén là tượng đài Anousavary. Hinh thức bèn ngoài Patuxay Gate có phần nào đỏ giống với khải hoàn mòn ở Paris, tuy nhiên, vần nở rộ net đặc sắc của nhân dân Lào: những hình tượng trang trí Kinari - nửa người phụ nừ và nửa chim, những phù đicu mô tả trường ca Rama và các tháp mang đậm phong cách của nguời Lảo. Từ trên cao, Thú đô Vicng Chăn hiện ra trước mắt du khách không gian bao la và trải rộng vươn ra mọi hướng. Patuxay Gate lại kết hợp hài hòa trong không gian quàng trường rộng lớn. Mỏi khi chiều về là lúc nguời dân Viẽng Chăn cùng du khách lại tụ tập về đây vui chơi thư giãn.
Tại Viêng Chăn, có rất nhiều chợ đường phố. Thức ăn của Lào rầt đặc biệt và ngon, thủ công mỷ nghệ truyền thống như: dệt-lụa, đồ trang sức và giỏ xách phong phú. Ngoải ra có Còng vicn Phật liru giừ bộ sưu tập bc tông ngoài trời cùa nghệ thuật điêu khắc Phật giáo và Hindu, Hồ Nam Ngcun, làng văn hóa Vangxang...
Ờ Vicn° Chăn có nhiều ngôi chùa rất lớn và nòi ticng như Wat Sisakct, Ong Tcu That Luang... Chùa Wat Sisakct lưu giừ đcn 6.840 tượng Phật lớn nhò rất quý hiểm và là ngôi chùa có nhiều tượng Phật cô nhât Lào. Tượng ở đây được làm chủ yếu bằng đồng, một số làm từ các vật liệu khác nhu gồ quý, bạc hoặc mạ vàng. Đối diện với chùa Wat Sisakct là chùa Prakco, nét độc đáo ở đây là pho tượng quý hicm Phật Phra Bang (đúc tại Sri Lanka, bằng vàng) được vua Fa Ngum mang tử Angkor về Vicng Chăn trong thế kỳ 14.
Lnóng Pra Bàng hay l.uỏng Pha Băng, nghĩa là Phật Vảng Lớn. Luông Pha-băng là Thú đô của Vương triều Lan Xang the ký thứ 14, thời kỳ hưng thịnh của Lào dưới triều Vua Xê-tha-thi-lát, nhưng từ nám 1545 chiến tranh xảy ra liên micn, Vua Xê-tha-thi-lát quyết định rời kinh đô đến Vicng Chăn. Trước năm 1975,11Ó vẫn là thú đô hoàng gia, trung tâm của Vương quốc Láo. Ngày nay, nó là tinh lỵ của tinh Luông Pra Băng. Luông Pha Băng có 129 điểm du lịch, với nhiều di tích lịch sứ, tôn giáo, chùa và làng cố kinh với những kiến trúc và chạm trố độc đáo, có cố cung hoàng gia, thác nước Tát Khoang-xi, được ca ngợi như "vicn ngọc xanh giữa rừng nhiệt đới". Luông Pha-bãng đã được UNESCO cõng nhận là di tích lịch sứ vả văn hóa của thế giới năm 1995.
Cánh đòng chum - một đi tích kháo cổ học nằm ớ tinh Xicng Khoáng có khoáng 2.000 cái chum lớn nhó ớ 52 địa điểm nằm rái rác tại chân dày núi Trườn" Sơn. Kích thước của các chum đá dao động khoáng từ 0,5 đén 3m, trọng tượng lẻn đcn 6000 kg vả có nicn đại khoảng 1500 đến 2000 năm.
Các câu chuyện huyền thoại của người Lào cho rằng có nhùng người khống lồ ctà từng định cư ớ khu vực này. Theo một truyền thuyết khác, một vị vua cồ đại tên là Khun Clicung - đă tiến hành cuộc chiền chổng lại ké thù thảnh còng. Óng đà cho tạo lặp cánh đòng chum đc ú lèn men và chứa số.

Đất nước, con người và nền văn hóa Lào quả là đang mang trong mình nguồn sức mnahj vô biên, ẩn chứa biết bao điều kỳ diệu, đó chính là tiềm năng và là nguồn  nội lực to lớn. Tiềm năng và nguồn lực to lớn đó đang đươch Đảng, nhà nước và nhân dân các bộ tộc Lào trân trọng, giữ gìn, bồi đắp và phát huy trong thời đại mới, thời đại hội nhập và phát triển.
CHỦ ĐỀ 10: CẰN LÀM Gì ĐẺ GÌN GIỮ, PHÁT HUY TÌNH CẢM HỮU NGHỊ ĐẶC BIỆT VIỆT NAM- LÀO
Là hai nước láng gicng có nhiều nét tương đồng về văn hóa, Việt Nam va Lao đâ chung tay viết nên những trang sứ hào hùng cùa hai dân tộc. Tinh hừu nghị, đoàn kct giữa hai Đãng, hai nước Việt - Lào và sự gắn bỏ kco sơn giữa dân tộc Viột Nam và nhân dân các bộ tộc Lào được Chủ tịch Hô Chí Minh va Chu tích Cayxỏn Phôiììvi hàn trực ticp gây dựng ncn móng, được cac the họ lãnh đạo kc tục của hai Đảng, hai nước, cùng nhân dân hai nước quý trọng, nâng niu và dày công vun đáp.
Trài qua nhiều giai đoạn và biến cố cùa lịch sử, hai nước Việt Nam - Lào cùng tựa lúng vào dải Trường Sơn hùng vĩ, sát cánh bcn nhau, xây đắp quan hộ đoàn két đặc biệt Việt Nam - Lào cao đẹp, mẫu mực, thủy chung, hiếm có trong lịch sử quan hộ quốc tế. Chủ tịch Hồ Chí Minh đâ viết: “Việt - Lào hai nước chúng ta - Tinh sâu hơn nước Hồng Hò, Cừu Long”. Chú tịch Cayxỏn Phòmvihản cùng từng nói: “Trong lịch sử cách mạng thế giới đã có nhiều tắm gương sáng chói về tinh thần quốc tc vô sản, nhưng chưa ở đàu và chưa bao giờ có sự đoàn kct liên minh chiến đấu đặc biệt lâu dài và toàn diện như vặyM.
Sau khi Việt Nam hoàn thành sự nghiệp thống nhất đất nước và nước Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào ra đời vào năm 1975, quan hộ Việt - Lào đă chuyền sang giai đoạn mới. Đó là mối quan hệ hữu nghị, đoàn kết đặc biệt và hợp tác toàn diộn giừa hai Đảng và hai Nhà nước mà bằng chửng sinh động là Hiệp ước Hừu nghị và Hợp tác Việt Nam - Lào được ký ngày 18/7/1977.
Tình đoàn kct đặc biệt giừa hai nước đà góp phần quan trọng vào việc củng cố và tăng cường quan hệ hừu nghị truyền thống và hợp tác toàn diện giữa Việt Nam và Lào trong thời kỳ mới. Trong các chuyến thăm cua lãnh đạo hai nước, hai bcn luôn khẳng định quan đicm nhắt quán, tiếp tục coi trọng và dành mọi ưu ticn cho việc cùng cố và tăng cường quan hộ hữu nghị truyền thống, đoàn kết đặc biột, hợp tác toàn diện Việt Nam - Lào, coi đày là tài sản vò giá cần gìn giừ và truyền lại cho muòn đời con cháu mai sau.
Nhừng thành tựu to lớn về kinh tc-xà hội sau hơn 20 năm tiến hành còng cuộc đối mới và nhìrng chuyền biến quan trọng trong quan hộ hựp tác toàn diện Viột Nam - Lào, Lào - Việt Nam trong những năm qua đà tạo ncn nhiìng điều kiện vật chất to lớn thúc đầy việc tiếp tục tăng cường hợp tác toàn diện Việt Nam-Lào, Lào - Viột Nam trong giai đoạn mới.
Để tăng cường họp tác toàn diện, đưa quan hệ đặc biột Viột Nam-Lào, Lao-Viẹt Nam len tầm cao mới cần bồ sung và điều chinh cơ ché, chính sách, chương trình và tồ chức chi đạo hợp tác cho phù hợp với thực tc và nhừng đòi hỏi mới cùa sự họp tác toàn diện giửa hai nước. Đặc biệt là trong bổi cánh hội nhập kinh tc quốc tế và khu vực hiện nay và những năm tới, càng cần phải đẳy nhanh việc đicu chinh kịp thời, linh hoạt các nội dung đã thỏa thuận bẳng các văn ban hợp tác nhàm tạo điều kiện cho các tổ chức, đơn vị hợp tác thực hiện cỏ hiệu quả nhừng mục tiêu chiến lược hợp tác đà đặt ra.
Trong quá trinh tăng cưởng quan hộ hợp tác toàn diện, hai bcn cần luôn luôn tòn trọng đường lối đối ngoại độc lập, tự chủ và chú trương đa phương hóa, đa dạng hóa các quan hệ đối ngoại của nhau.
Trong quan hệ hợp tác kinh tế sấp tới cần phải chú trọng tinh thực chất, hiộu quả và chất lượng. Có nghĩa lả, các chương trình hợp tác, nhất là từ phía Viột Nam (các dự án cùa Việt Nam đầu tư vào Lào) phải phù hợp với ycu cầu của công cuộc xây dựng đất nước, bảo vộ toàn vẹn lành thồ và an ninh quốc gia của Lào. Việt Nam cần ưu ticn các dự án hợp tác với Lào phù hợp với qui hoạch và kc hoạch phát triển của Lào đã được vạch ra tại các kc hoạch 5 năm 2006-2010 và tằm nhìn đcn 2020 của Lào. Đó là các dự án hợp tác về phát triền thủy điện với Lào, dự án xây dựng đường giao thông ra biển; các dự án hợp tác trong lĩnh vực giáo dục, đào tạo và phát triển nguồn nhân lực.
Việt Nam và Lào cần phải phát huy quan hệ hừu nghị truyền thống, tinh đoàn két đặc biệt trở thành động lực thúc đầy ngày càng mạnh mỗ họp tác toàn diện, đặc biột ỉà hợp tác kinh tế phục vụ mục tiêu phát tricn của mồi nước, đưa hợp tác toàn diện Việt Nam-Lào, Lào - Viột Nam trong thời gian tới ngang tầm với quan hẹ truyền thống đặc biệt giừa hai nước chúng ta.
Tinh chất đặc biệt của quan hệ Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam khác căn bản với các quan hộ đối tác thông thường ở chồ nó là quan hộ hợp tác toàn diện bao gồm cả chính trị, an ninh, kinh tế, văn hóa... và ưu ticn, ưu đăi cho nhau cao hơn cá các quan hệ song phương khác, cần có một nhận thức thống nhất của cán bộ và nhân dân hai nước về tinh chất đặc biệt này. Cả hai bcn cân có tầm nhìn rộng hơn, toàn diện và lâu dài hơn chứ không chi ở các lợi ích kinh tế thuần túy và ngăn hạn.
Để tăng cưởng quan hệ hợp tác toàn diện Việt Nam-Lào, Lào - Việt Nam
trong giai đoạn mới. cần lập trung tiếp tục thực hiện những định hướng lớn đă được thỏa thuận giữa hai Bộ Chinh trị tháng 1-2008 tại Vicng Chăn và tiếp tục thực hiện 6 chương trình mục ticu đẫ được thóa thuận tại Hiệp định hợp tác giữa hai Chính phủ giai đoạn 2006-2010. Thực hiện thắng lợi chương trình hợp tac giai đoạn 2006-2010 sỗ tạo nhừng tiền đề vật chất cần thict cho việc xây dựng chicn lược hợp tác Việt Nam-Lào, Lào-Việt Nam giai đoạn 2011-2015 và tầm nhìn đến 2020.
Định hướng cơ bản của chiến lược hợp tác Việt Nam-Lào, Lào-Việt Nam giai đoạn 2011-2020 là: “Phát huy truyền thống quan hộ đặc biệt Việt Nam- Lào, Lào – Việt Nam trở thành động lực tạo ra sự chuyển biến mạnh mẽ trong hợp tác kinh te, góp phần thực hiện mục tiêu phát triền kinh tế-xã hội và hội nhập cùa môi nước”. Trong đó, không ngừng nâng cao nhận thức và lảm sâu săc them quan hộ đặc biệt Việt Nam-Lào, Lào - Việt Nam trong hợp tác kinh tc, văn hỏa, khoa học, kỹ thuật tạo sự chuyền biến mạnh mc thúc đẩy hợp tác kinh tc ngang tầm với quan hộ truyền thống giừa hai nước. Thấm nhuần tư tưởng chi đạo: coi trọng, phát triển và củng cố mối quan hệ hửu nghị truyền thống, đoàn kết đặc biệt và sự họp tác toàn diện giửa hai nước và coi đây là nhiệm vụ có tằm chiến lược to lớn, thiết thực phục vụ lợi ích đảm bảo ổn định an ninh chinh trị và phát triển của mồi nước. Coi hợp tác và nâng cao chât lượng giáo dục-đào tạo và phát triển nguồn nhân lực là nhiệm vụ chiến lược lâu dài giừa hai nước nhảm hình thành một thế hộ mới kế cận có đầy đủ năng lực và nhận thức một cách sâu sắc về mối quan hộ hừu nghị truyền thống, tình đoàn kct đặc biệt và hợp tác toàn diộn giữa hai nước, tạo lòng tin vừng chắc, lâu dài lần nhau, góp phần tăng cường bền vừng mối quan hộ giừa hai Đảng và hai Nhà nước. Đặc biệt coi trọng đào tạo và bồi dường đội ngủ cán bộ chinh trị, nhất là đội ngũ cán bộ các cấp của các địa phương Lào, cán bộ làm việc ờ các dự án giừa hai nước; kct hợp hài hòa giừa đào tạo và bồi dường, giừa số lượng và chất lượng, giừa đào tạo chinh qui các bậc học với đào tạo nghề.
Thường xuyên phối hợp và cụ thẻ hóa quan điểm về quan hộ đặc biệt Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam trên tinh thằn các tuycn bố chung và thỏa thuận cấp cao giừa lãnh đạo hai Đãng, hai Nhà nước vào các nội dung hợp tác kinh tc văn hóa, khoa học kỷ thuật giừa hai nước. Từng bước nâng cao chât lượng và hiệu quà hợp tác trên nguycn tắc bình đẳng, cùng có lợi và tinh thần quan hệ đặc biệt theo luật pháp của mồi nước trên cơ sở nhừng nội dung sau:
- Tiếp tục đầu tư và phát huy nlùrng tiềm năng, lợi the của hai nước nhằm bồ sung nguồn lực cho nhau, phù họp với mục tiêu, kế hoạch phát triển kinh tế - xà hội của mải nước cho từng giai đoạn, góp phằn thực hiện mục tiêu công nghiệp hóa, hiện đại hóa của Lào trong 10 năm tới, đưa nước Lào thoát khỏi nước kém phát triển vào năm 2020.

- Phấn đấu tăng kim ngạch xuất nhập khẩu hai nước đạt 2 tỷ USD vào năm 2020. Quan tâm đặc biệt tới việc đảm bảo kết nối giao thông đường bộ trên các tuyến kết nối qua biên giới với các cảng biển của Việt Nam để phục vụ đầu tư, thương mại và hội nhập giữa 2 nước trên nguyên tắc đầu tư đồng bộ và đồng thời giữa hai bên.
- Tăng cường và nâng cao vai trò hợp tác giúp đỡ lẫn nhau giữa các bộ, ngành, tổ chức, địa phương và doanh nghiệp hai nước. Gắn phát triển kinh tế - xã hội với quốc phòng, an ninh, đặc biệt là các địa phương có chung đường biên giới nhằm phát triển các địa phương có chung đường biên giới nhằm phát triển các địa phương khu vực biên giới trở thành hậu phương chiến lược vững chắc, ổn định, hòa bình, hữu nghị, hợp tác lâu dài, tạo sự gắn bó tin tưởng lẫn nhau lâu dài.
Hai bên phôi hợp chặt chc viộc rà soát, bồ sung sửa đổi các văn bán thỏa thuận, phôi hợp xây dựng cơ chế, chinh sách mới phù hợp với luật pháp và tình hình thực tc mỗi nước, thể hiện mối quan hộ đặc biệt giừa hai nước và thông lộ quốc tế, tạo sự chuyền bicn trong hợp tác kinh tc cùng như hội nhập quốc tc và khu vực của mồi nước.
Phối họp chặt chõ trong việc thực hiện các cam kết và cỏ sự đồng thuận trong các khuôn khổ hợp tác đa phương đối với nhừng vắn đc có liên quan đến hai nước.
Trên cơ sở những kết quả to lớn cùa sự hợp tác toàn diện Việt Nam-Lào, Lào-Việt Nam những năm qua, lãnh đạo cấp cao hai Đảng, hai Nhà nước thống nhất đặt ưu ticn cao nhất cùng phấn đấu nâng quan hộ đặc biệt Việt Nam-Lào, Lào-Việt Nam lên tằm cao mới, theo phương châm chải lượng và hiệu quà, góp phần giừ vững ổn định an ninh chinh trị, tảng trưởng kinh tc bcn vừng, hội nhạp ngày càng sâu rộng và có vị thế xứng đáng trên trường quốc tế. Đc đạt được mục ticu này, lãnh đạo cắp cao hai nước đà nhắt tri trước hct tiếp tục cung cố tăng cường sự gắn bó, tin cậy và phổi hợp chặt chõ, thưởng xuyên trong những vấn đề cỏ tính chiến lược giừa hai Đảng, hai nước; duy trì các cuộc gặp cấp cao truyền thống. Tăng cường tuycn truyền, giáo dục bằng nhiều hĩnh thức phong phú, hiộu quả và thiết thực về mối quan hệ hừu nghị truyền thống tình đoàn kết đặc biệt và hợp tác toàn diộn Việt Nam-Lào, Lào-Viột Nam cho toàn thể cán bộ, đảng vicn và nhàn dàn hai nước, đặc biệt là thế hộ thanh thiếu niên hôm nay và mai sau./.
CHỦ ĐỀ 12: TẠI SAO HAI NƯỚC VIỆT NAM- LÀO PHẢI YÊU TIIƯƠNG GẮN BÓ CHẶT CHẼ VỚI NHAU
Trong lích sừ quan hệ quốc tế từ xưa tới nay, quan hộ đặc biệt Viột Nam - Lao, Lào - Việt Nam là một đicn hình, một tấm gương mẫu mực, hiếm có về sự gắn kết bền chặt, thủy chung, trong sáng và đầy hiệu quả giữa hai dân tộc, đấu tranh vì độc lập, tự do và tiến bộ xă hội.
Hai nước Việt Nam - Lào có lịch sử gắn bó rất lâu đời với nhau trong suot chicu dài dựng nước và giữ nước của mồi dân tộc. Trong chiều dài lịch sử ây, nhân dân hai nước đà “chung lưng đẩu cật” để xây dựng mỗi nước phát triên. Là hai nước láng giềng có nhiều nét tương đồng về văn hóa, Việt Nam và Lào đà chung tay viết nên những trang sir hào hùng của hai dân tộc. Mối quan hệ hữu nghị truyền thống lâu đời Việt Nam - Lào bắt nguồn từ tình câm iáng giềng thân thiết, sự gắn bó keo sơn giữa dân tộc Việt Nam và nhân dân các bộ tộc Lào đã trải qua muôn vàn thử thách, được nhiều thế hệ lãnh đạo hai Đảng và nhân dân hai nước, đặc biệt là Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại và Chù tịch Cayxỏn Phômvihản kính men trực tiếp gây dựng nền móng, được các thế hộ lành đạo kc tục cùa hai Đàng, hai nước, cùng nhân dân hai nước quý trọng, nâng niu và dày công vun đắp, không ngừng phát triển và trở thành mối quan hộ đặc biệt, thủy chung, trong sáng và là mẫu mực hiếm có trong quan hệ quốc tc hiện nay.
Chủ tịch Hồ Chí Minh từng nói: "Hai dân tộc Việt và Làu sống bên nhau trên cùng một dải đắt, cùng cỏ chung một dày núi Trường Sơn. Hai dân tộc chúng ta đă nương tựa vào nhau, giúp đỡ lẫn nhau... Tình nghĩa láng giềng anh em Việt - Lào thật là thắm thiết không bao giờ phai nhạt được”. Chủ tich Cayxỏn Phômvihản cũng nói: “Núi có thế mòn, sông cô thể cạn, song tình nghĩa Lào - Việt sẽ mãi mãi vừng bên hơn núi, hơn sông” Tư tường lởn của hai nhà lãnh đạo đă trở thành kim chi nam soi đường, chi lôi, được Đàng Chính phủ và nhân dân hai nước thực hiện nhất quán trong suốt những năm tháng chiến đấu chống ké thù chung, giành độc lặp, thống nhất đất nước đcn hòa binh, xây dựng, đồi mới, hội nhặp và phát triển.
Đặc biệt, trong nhiều giai đoạn lịch sử, hai dân tộc Việt Nam - Lào đều có chung một kẻ thù xâm lược. Vị tri địa lý và lịch sứ đấu tranh dựng nước, giừ nước của mồi dân tộc đã gắn kết hai nước trở nên gần gũi, thân thiện. Theo đó, quá trình chiến đấu của mỗi nước phải dựa vào nhau đê chông ke thù chung, bào vệ dân tộc, bào vệ đất nước. Vì vậy, quân và dàn hai nước Việt Nam- Lào luôn sát cảnh bên nhau chống lại kẻ thù chung vì độc lập của môi nước, vì hạnh phúc của nhân dân và mỗi dân tộc.
Trải qua nhiều giai đoạn và biến cố của lịch sử, hai nước Việt Nam - Lào cùng tựa lưng vào dải Trường Sơn hùng vĩ, sát cánh bẽn nhau, xây đăp quan hệ đoàn kct đặc biột Việt Nam - Lào cao đẹp, mẫu mực, thủy chung, hiêm có trong lịch sử quan hộ quốc tc. Truyền thống quan hệ hừu nghị, đoàn kêt vì đại và sự họp tác toàn diện giừa hai Đảng, hai Nhà nước và nhân dân hai nước Lào - Việt Nam mà Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại và Chủ tịch Cayxỏn Phômvihản kính ycu đà sáng lập, gìn giữ và được ke tục, phát triên bời các thế hộ lãnh đạo, các chiến sỹ cách mạng và nhàn dân hai nước Lào - Việt Nam. Trong suốt nhiều thập kỷ qua, hai nước đã cùng nhau lặp những chicn công hiển hách, giành độc lập (lân tộc cho cả hai dân tộc; Mọi thắng lợi cúa Cách mạng Lào đều gắn chặt với sự giúp đờ, úng hộ mạnh mõ, hy sinh to lớn cùa nhân dân Việt Nam anh cm với tinh thần đồng chí chung một chiến hào, “hạt gạo cắn đôi, cọng rau bẻ nửa” cùng đồng cam cộng khổ, từng bước đi tới thắng lợi cuối cùng, chiến thắng đé quốc xâm lược và phát triền đất nước theo con đường chũ nghĩa xã hội. Vì vậy, mối quan hệ đó trờ thành di sản quý giá, thành quy luật tồn tại và phát triền cùa hai nước và cùng là mối quan hộ thủy chung, trong sáng, đặc biệt và hiếm có trong quan hộ quốc tế.
Sau ngày Việt Nam hoàn thành sự nghiệp thống nhất đất nước và nước Cộng hòa Dân chù Nhân dân Lào ra đời vào năm 1975, quan hộ Việt - Lào đà chuyển sang giai đoạn mới. Đó là mối quan hệ hữu nghị, đoàn kết đặc biệt và hợp tác toàn diện giữa hai Đàng và hai Nhà nước theo Hiệp ước Hừu nghị và Hợp tác Việt Nam - Lào được ký ngày 18/7/1977. Hiệp ước đă tạo khung pháp lý thúc đẩy quan hệ hợp tác toàn diện. Hàng loạt các văn bản, hiệp định hợp tác được ký két, tạo ra những bước chuycn to lớn về chất trong quan hộ đặc biệt giừa hai Chính phủ trên tất cả các lĩnh vực chính trị, kinh tế, đối ngoại, an ninh, quốc phòng, giáo dục, y tế, văn hóa,... Sự hợp tác chặt chẽ giừa hai Chinh phũ đà tạo ra mối licn két gán bó hữu cơ, bồ trợ lần nhau và tạo môi trường thuận lợi đối với sự nghiệp phát triển của cả Việt Nam và Lào.
Bước vào thời kỳ đối mới với muôn vàn khó khăn, Chinh phũ hai nước phãi đổi mới cả về nội dung, phương thức và cơ chế hợp tác đc giìr vừng và phát huy hiệu quả quan hệ hừu nghị và hợp tác toàn diện, đặc biệt Việt Nam - Lào.
Chiến lược hợp tác toàn diện Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam trong thời gian tới (2011 - 2015 và tằm nhìn đến 2020) được xây dựng và thực hiện trong bôi cảnh quòc té, khu vực và ở từng nước có nhừng thuận lợi và khó khăn đan xen cùng những chuycn biến rất mau lẹ, tác động trực tiếp đcn quan hệ hợp tác toàn diện giừa hai nước.
Bối cảnh quốc tế và khu vực có những thuận lợi và khó khăn, nhiều cơ hội đang mở ra cho quan hộ hợp tác giừa hai nước, đồng thời cũng đang phải đôi mặt với những thách thức rất lớn. Các nước lởn và các nước phát tricn tăng cường hợp tác với ASEAN và các ticu vùng Mc Công mờ rộng (GMS) trong bối cảnh toàn cầu hoá và hội nhập kinh tế quốc tế dicn ra với tôc độ nhanh và ngày càng sâu sắc.
Toàn cầu hoả và hội nhập kiiứi tc quốc te và khu vực là đang là xu thê phổ biến hiện nay và trụ lực chinh của tiến trình này là tự do hoá thương mại. Khu vực Đông Nam Ẩ nói chung và tiều vùng Mc Còng nói riêng đang gia tăng mạnh mẽ các lộ trình họi nhập trcn nhiều cấp độ. Với vị trí quan trọng của khu vực Châu Á- Thái Binh dương,, các nước lớn và phát triển ngày càng quan tâm và tăng cường mở rộng quan hệ, đặc biệt là hợp tác kinh te, thương mại và đau tư vào khu vực này, góp phân tạo ncn diện mạo mới cho khu vực. Đây là điều kiện thuận lợi cho sự phát triển cúa mồi nước GMS, trong đỏ có Việt Nam và Lào.
Tuy nhiên đây cũng sẽ là tâm điiểm của sự tranh giành quyền lực và ảnh hưởng cùa các nước lớn và các nền kinh tc phát triển, tác động tiêu cực đcn ASEAN và GMS, trong đó cỏ Việt Nam và Lào. Mặt khác, vượt ra ngoài nhừng nội dung hội nhập kinh tế, các vấn đề về chính trị và an ninh này sinh trong sự tương tácvc quan hệ lợi ich chiến lược giừa các nước lớn với nhau và những tham vọng và các nước này đối với khu vực, rất có thề đấy các nước trong khu vực tới nhừng bất ồn khó lường.
Mặt khác, hợp tác giữa các nước Tiểu vùng Mê Công mở rộng(GMS) diễn ra mạnh mẽ và ngày càng cỏ hiộu quả. Công cuộc đổi mới đất nước Việt Nam và Lào với tốc độ phát triền ngày càng nhanh và bền vững, cùng nhừng kct quà hợp tác đạt được giừa Việt Nam và Lào đòi hỏi phải tăng cường toàn diện trong giai đoạn mới. Vi vậy, trong thời gian tới Việt Nam và Lào phải có sự phối hợp nhịp nhàng, đổi mới quan hộ hợp tác toàn diện phù hợp với bối cảnh mới.
Trường Sơn còn là một tường thành vừng chắc cho quân dân hai nuớc nương tựa nhau chống giặc ngoại xâm.
Về kinh tế, hai nước có thể bô sung cho nhau thế lợi về biền cà của Việt am, đương bọ cua Lào đi sâu vào lục địa châu Á, cùng các nguồn tài nguyên phong phú do mồi nước quản lý.
Ngoài những điều kiện trên, hai nước Việt Nam, Lào có một ưu thế nổi tiội vô cùng quý giá là quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam mà hai Đảng, hai dàn tộc cần luôn luôn vun đắp, báo vệ và phát huy trong mọi hoạt động chính trị, tư tường, kinh tế, quốc phòng an ninh, ngoại giao, văn hoá, giáo dục đào tạo nhân lực, nhãn tài.
Tinh đoàn kết đặc biệt giữa hai nước đã góp phần quan trọng vào việc cúng cổ và tăng cường quan hộ hữu nghị truyền thống và hợp tác toàn diện giữa Việt Nam và Lào trong thời kỳ mới. Trong các chuyến thăm cùa lãnh đạo hai nước, hai bên luôn khẳng định quan điểm nhất quán, tiếp tục coi trọng và dành mọi ưu tiên cho việc cúng cố và tăng cường quan hệ hữu nghị truyền thống, đoàn kết đặc biệt, hợp tác toàn điộn Việt Nam - Láo, coi đây là tài sàn vô giá cằn gìn giữ và truyền lại cho muôn đời con cháu mai sau, đòi hòi hai nước Việt Nam- lào phải yêu thương găn bó chặt chẽ với nhau, giữ cho quan hệ đạc biệt Việt -Lào muôn đời bên vững.
Trong quan hộ hữu nghị ờ tầm quốc gia đó cùng với bề dày lịch sử, tinh Quáng Trị và tinh Savannakhct; Salavan là những người bạn thủy chung son sat tù trong cuộc kháng chiến chống kc thù chung cho đển nay. Phát huy thih đoàn kết trong sáng, thuý chung giữa 2 dân tộc trong kháng chiến chống kẻ thu chung, ngày nay Quáng Trị đã có mối quan hệ hạp tác với hai tinh Savannakhet và Salavan trên nhiều lình vực, đạt được những thành quả quan trọng, VUI1 đắp cho tình đoàn kết hữu nghị Việt -Lào muôn ngày càng tốt đẹp và bền vững.
CÁC CHỦ ĐỀ KHÁC
1. Tuyên truyền về quan hệ đặc biệt giữa Việt Nam - Lào qua các thời kỳ lịch sử, tập trung nhấn mạnh vào giai đoạn năm 1962 đến nay, làm rõ bản chất đặc biệt, ý nghĩa, bài học lịch sử của mối quan hệ. 


Khẳng định quan hệ Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam là một điển hình, một hình mẫu hiếm có về sự gắn kết bền chặt, thủy chung, trong sáng và đầy hiệu quả giữa hai dân tộc đấu tranh vì độc lập, tự do và tiến bộ xã hội. Nội dung tuyên truyền phải góp phần làm cho các tầng lớp nhân dân hiểu biết sâu sắc về mối quan hệ hữu nghị truyền thống, tình đoàn kết đặc biệt và hợp tác toàn diện Việt Nam - Lào đã được Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại và Chủ tịch Cay-xỏn Phôm-vi-hản, Chủ tịch Xu-pha-nu-vông xây dựng, vun đắp và đã được các thế hệ lãnh đạo và cán bộ, nhân dân hai nước tiếp tục củng cố, phát triển. Lãnh đạo cấp cao hai nước đã nhiều lần khẳng định quyết tâm tiếp tục bảo vệ, phát triển và nâng tầm mối quan hệ đặc biệt và hợp tác toàn diện Việt Nam - Lào trên tinh thần độc lập, tự chủ và ý chí tự lực, tự cường, phát huy thế mạnh và khả năng mỗi bên; đồng thời dành cho nhau ưu tiên, ưu đãi hợp lý, không ngừng nâng cao hiệu quả, chất lượng hợp tác vì lợi ích của nhân dân mỗi nước, góp phần vì hòa bình, ổn định, hợp tác và phát triển ở khu vực và trên thế giới.


2. Tuyên truyền về nội dung và ý nghĩa của hai sự kiện quan trọng là Ngày thiết lập quan hệ ngoại giao Việt Nam - Lào (05/9/1962) và Ngày ký Hiệp ước Hữu nghị và Hợp tác Việt Nam - Lào (18/7/1977).


Ngày 05/9/1962, hai nước chính thức thiết lập quan hệ ngoại giao. Đây là sự kiện lịch sử trọng đại, đánh dấu một giai đoạn phát triển mới, khẳng định sự gắn bó vận mệnh của hai dân tộc láng giềng Việt Nam - Lào, luôn cùng kề vai, sát cánh, gắn bó, đoàn kết, giúp đỡ, hỗ trợ lẫn nhau trong công cuộc giành độc lập tự do cho Tổ quốc.


Ngày 18/7/1977, hai nước chính thức ký kết các Hiệp ước: Hiệp ước hữu nghị và hợp tác giữa Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào; Hiệp ước hoạch định biên giới quốc gia giữa nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam và Cộng hòa Dân chủ Nhân dân Lào và ra Tuyên bố chung về răng cường sự tin cậy và hợp tác lâu dài giữa hai nước. Trong đó, Hiệp ước hữu nghị và hợp tác là hiệp ước toàn diện, mang tính chiến lược lâu dài, tạo cơ sở chính trị và pháp lý quan trọng nhằm củng cố và tăng cường tình đoàn kết, mối quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào. Đây là mốc lịch sử quan trọng đánh dấu bước ngoặt mới trong quan hệ giữa hai nước.


3. Chú trọng tuyên truyền, làm nổi bật những thành tựu hợp tác mà hai nước đã đạt được trong công cuộc đổi mới, phát triển đất nước. 


Quan hệ Việt Nam - Lào là quan hệ hợp tác toàn diện bao gồm cả chính trị, an ninh, kinh tế, văn hóa... Định hướng cơ bản của chiến lược hợp tác giai đoạn 2011-2020 là: "Phát huy truyền thống quan hệ đặc biệt Việt Nam - Lào trở thành động lực tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong hợp tác kinh tế, góp phần thực hiện mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội và hội nhập của mỗi nước". Hàng năm đều có các cuộc gặp mặt cấp cao chính thức giữa hai Đảng, hai Nhà nước. Hoạt động ngoại giao nhân dân cũng được tăng cường. Quan hệ giữa các ban, ngành, nhất là các tỉnh biên giới kết nghĩa đều có những trao đổi hợp tác, đưa quan hệ đi vào chiều sâu, thiết thực và hiệu quả. Hai bên đã phối hợp và biên soạn công trình Lịch sử quan hệ đặc biệt và liên minh chiến đấu Việt Nam - Lào, Lào - Việt Nam từ 1930-2007, đúc kết bài học kinh nghiệm phục vụ cho việc xây dựng và phát triển quan hệ lên một tầm cao mới. Hai nước đã hoàn thành công tác tăng dày, tôn tạo, xây dựng hệ thống mốc quốc giới Việt Nam - Lào, ký kết 02 văn kiện quan trọng Nghị định thư về đường biên giới và mốc quốc giới và Hiệp định về Quy chế quản lý biên giới và cửa khẩu vào ngày 16/3/2016.


4. Quan hệ Thanh Hóa – Hủa Phăn

Thanh Hóa - Hủa Phăn là hai tỉnh láng giềng gần gũi vốn có quan hệ hữu nghị truyền thống, đoàn kết đặc biệt và hợp tác trên mọi lĩnh vực; giúp đỡ nhau trong việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị - kinh tế - văn hóa, quốc phòng - an ninh.

Hiện nay, tình hình thế giới và khu vực tiếp tục có nhiều diễn biến phức tạp, khó lường. Các thế lực thù địch vẫn đẩy mạnh việc thực hiện âm mưu "dễn biến hòa bình", trong đó tập trung chống phá trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa nhằm lật đổ sự lãnh đạo của Đảng và chế độ xã hội chủ nghĩa ở Việt Nam và chế độ dân chủ nhân dân ở Lào, phá hoại mối quan hệ đặc biệt và sự hợp tác toàn diện giữa hai Đảng, hai Nhà nước Việt Nam và Lào. Vì vậy, hai bên cần tăng cường hợp tác trong công tác tuyên truyền, giáo dục với nhiều hình thức phong phú, hiệu quả,  thiết thực, phối hợp và trao đổi kinh nghiệm đấu tranh chống âm mưu "diễn biến hòa bình", bác bỏ luận điệu xuyên tạc quan hệ Việt Nam - Lào, bảo vệ sự trong sáng của mối quan hệ đặc biệt và hợp tác toàn diện Việt Nam - Lào hiện nay.

