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THỂ LỆ

CHUNG KẾT HỘI THI “CHỈ HUY ĐỘI GIỎI”
NĂM HỌC 2017 - 2018

Căn cứ Kế hoạch số 04-KH/LN, ngày 08/11/2017 của Liên ngành Huyện Đoàn - Phòng GD&ĐT - Hội CTĐ huyện Thọ Xuân v/v Tổ chức Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi”, năm học 2017 - 2018; Căn cứ hồ sơ thí sinh đăng ký tham gia Chung kết Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi”, năm học 2017 - 2018 của các Liên đội. Ban Tổ chức Chung kết Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi”, năm học 2017 - 2018 thông báo Thể lệ Chung kết Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi”, năm học 2017 - 2018, cụ thể như sau:
I. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG DỰ THI:

- Là đội viên Đội TNTP Hồ Chí Minh đang học tập tại các Liên đội trường THCS trên địa bàn huyện, đang tham gia Ban chỉ huy Liên đội và đạt giải cao tại Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi” năm học 2017 - 2018 cấp Liên đội.


(Có danh sách kèm theo).
II. NỘI DUNG – HÌNH THỨC:

1. Nội dung thi: Gồm 03 phần thi
* Phần thi thứ nhất: Thi lý thuyết (30 điểm)
- Hình thức: Tất cả thí sinh cùng thi một lượt, dưới hình thức làm bài thi trắc nghiệm, thời gian làm bài 30 phút, trả lời 30 câu hỏi bằng cách khoanh tròn vào phương án đúng trong số các phương án cho trước.
- Nội dung: Các câu hỏi với nội dung hiểu biết về truyền thống, lịch sử của quê hương, đất nước, Đảng Cộng sản Việt Nam, Bác Hồ kính yêu, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, Hội Chữ thập đỏ Việt Nam, truyền thống của thiếu nhi Việt Nam; các ngày lễ kỷ niệm trong năm, gương các anh hùng liệt sĩ, những phong trào lớn của Đội; Kiến thức về Nghi thức Đội sửa đổi, chương trình Rèn luyện đội viên sửa đổi...
* Phần thi thứ hai: Thi thực hành (40 điểm)

- Hình thức: Lần lượt từng thí sinh sẽ lên bốc thăm 01 đề ngẫu nhiên và thực hiện phần thi theo nội dung, yêu cầu.
- Nội dung 1: Kỹ năng của người chỉ huy (20 điểm)
+ Nội dung thi: Điều hành tập hợp đội hình đội ngũ tĩnh và vận động của đội hình (ngang, dọc, chữ U, vòng tròn); Điều hành Lễ chào cờ theo nghi lễ của Đội; Hướng dẫn một trò chơi tập thể hoặc một bài múa của Đội (tự chọn).
- Nội dung 2: Kỹ năng cá nhân (20 điểm)
+ Nội dung thi: Tháo, thắt khăn quàng; Hát Quốc ca, Đội ca; Chào kiểu đội viên; Thực hiện các động tác cầm cờ, giương cờ, vác cờ; Hô đáp khẩu hiệu đội; Thực hiện các động tác cá nhân tại chỗ và di động; Thực hành 03 bài trống của đội (Chào cờ, chào mừng, hành tiến); Kỹ năng sơ cấp cứu: băng bó vết thương phần mềm ở cẳng tay, nẹp bất động gãy xương cẳng tay, nẹp bất động gãy xương cánh tay (theo quy định của Hội Chữ thập đỏ).
- Thời gian: Tối đa 10 phút/ 1 thí sinh.

* Phần thi thứ ba: Thi năng khiếu (30 điểm)
- Nội dung, hình thức: Thí sinh thể hiện năng khiếu của mình bằng các hình thức như: Đàn, hát, múa, ngâm thơ, kể chuyện, nhảy... (Theo đăng ký đã gửi về BTC Hội thi).
- Thời gian: Tối đa 5 phút/ 1 thí sinh.
Lưu ý:
+ Phần thi thực hành kỹ năng người chỉ huy, nội dung thi điều hành tập hợp đội hình đội ngũ và nội dung hướng dẫn một trò chơi tập thể hoặc một bài múa của Đội, các thí sinh dự thi sử dụng nhóm học sinh hỗ trợ do BTC điều động (mỗi nhóm học sinh hỗ trợ gồm 12 học sinh, được phân làm 3 phân đội).
+ Nội dung điều hành Lễ chào cờ: thực hiện đầy đủ các nội dung trong Lễ chào cờ ở Liên đội theo Nghi lễ của Đội; phần hát Quốc ca, Đội ca, hô đáp khẩu hiệu Đội, thí sinh dự thi chỉ cần hô các khẩu lệnh của người chỉ huy, không phải hát Quốc ca, Đội ca và đáp khẩu hiệu Đội).
+ Nội dung kỹ năng sơ cấp cứu: thực hiện đầy đủ các bước theo quy định của Hội Chữ thập đỏ.
· Các đơn vị tự chuẩn bị: đội trống, đội cờ (6 người gồm: 1 cầm cờ Đội, 2 hộ cờ, 1 trống cái, 2 trống con) và trang phục dành cho đội trống, đội cờ; các dụng cụ cần thiết phục vụ phần thi kỹ năng sơ cấp cứu: băng, nẹp, kéo...)

· Ban Tổ chức chuẩn bị: 1 cờ Đội, 1 bộ trống Đội gồm 1 trống cái và 2 trống con, băng danh dự dành cho hộ cờ; cấp hiệu chỉ huy Đội.
+ Phần thi năng khiếu khuyến khích có phụ họa (thí sinh tự chuẩn bị nhạc, đạo cụ nếu có).

+ Tại phần thi thực hành và phần thi năng khiếu, nếu thí sinh quá thời gian thì bị trừ điểm, cụ thể: Quá dưới 30 giây trừ 0,5 điểm; Quá từ 30 giây đến 1 phút trừ 1 điểm; Quá từ 1 phút trở lên mỗi phút trừ 1 điểm.
+ BGK có quyền dừng phần thi của thí sinh nếu quá thời gian quy định từ 2 phút trở lên.
2. Trang phục dự thi:
· Đối với Chỉ huy đội: Mặc đồng phục đội viên (áo sơ mi trắng, quần âu hoặc váy sẫm màu, đi giày hoặc dép có quai hậu, đeo khăn quàng đỏ); đeo cấp hiệu chỉ huy Đội: Chi đội trưởng.
· Đối với thí sinh hỗ trợ: Mặc đồng phục đội viên (áo sơ mi trắng, quần âu hoặc váy sẫm màu, đi giày hoặc dép có quai hậu, đeo khăn quàng đỏ); phân đội trưởng và phân đội phó đeo cấp hiệu chỉ huy Đội.

· Đối với đội Nghi lễ của Đội (Đội cờ, trống): Mặc đồng phục Nghi lễ của Đội (áo màu trắng có viền đỏ, mũ calô màu trắng có viền đỏ, quần âu hoặc váy màu trắng có viền đỏ, giầy bata màu trắng, băng danh dự dành cho hộ cờ).
· Trang phục phần thể hiện năng khiếu: Trang phục tự chọn phù hợp, có thể sử dụng đạo cụ biểu diễn.
III. BAN COI THI LÝ THUYẾT, BGK VÀ THƯ KÝ HỘI THI:

-  Số lượng: Ban coi thi lý thuyết, Ban giám khảo Hội thi gồm 05 người, Thư ký Hội thi gồm 02 người.
· Nhiệm vụ:


+ Ban coi thi: Coi thi phần thi lý thuyết, thực hiện nghiêm theo quy chế coi thi của giám thị.

+ Ban Giám khảo: Làm việc độc lập, chấm điểm bằng phiếu kín theo thang điểm do Ban Tổ chức quy định, khi trừ điểm phần thi của thí sinh nào phải ghi chú đầy đủ và chịu trách nhiệm về kết quả chấm điểm. Điểm tối đa cho phần thi lý thuyết 30 điểm. Điểm phần thực hành là điểm trung bình của 5 giám khảo, điểm tối đa phần thi thực hành là 40 điểm. Điểm phần thi năng khiếu là điểm trung bình của 5 giám khảo, điểm tối là phần thi năng khiếu là 30 điểm.
+ Thư ký Hội thi: Có nhiệm vụ tổng hợp chính xác kết quả chấm điểm của các giám khảo và báo cáo về BTC Hội thi xem xét, quyết định.

IV. KẾT QUẢ HỘI THI:

- BTC sẽ công bố kết quả vào cuối Hội thi.

- Trên cơ sở kết quả của Ban giám khảo, Ban Tổ chức Hội thi sẽ trao giấy chứng nhận và giải thưởng cho các “Chỉ huy Đội giỏi” như sau:



+ 01 giải Nhất.



+ 01 giải Nhì.



+ 06 giải Ba.



+ 12 giải Khuyến Khích.

V. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM:


- Thời gian: 02 ngày, khai mạc 7h30’ ngày 15/3/2018.

- Địa điểm: Tại Trung tâm Văn hóa huyện Thọ Xuân.

Trên đây là thể lệ Chung kết Hội thi “Chỉ huy Đội giỏi”, năm học 2017 - 2018 đã được BTC thông qua. BTC Hội thi yêu cầu các tập thể, cá nhân có liên quan thực hiện nghiêm túc, hiệu quả. Nếu trong quá trình diễn ra hội thi, có vấn đề phát sinh sẽ do Ban tổ chức Hội thi quyết định .
BAN TỔ CHỨC HỘI THI

